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Symbols used in this manual

Warning! Important safety instructions. 
To ensure personal safety, it is essential to follow these instructions.

Caution! Safety instructions.
Non-observance of this warning may result in injury or damage to property.

Note:
Denotes application tips and important information.

Risk of electric shock!
Before doing any work, always pull out the mains plug.

Use in dry rooms only.

Open fold-out pages at front.

Open fold-out pages at back.

Indicates the diagram number on the fold-out pages relevant to an instruction.

• The dot denotes a handling instruction!

– The dash refers to points which require particular attention.

Disposal information
Please note when replacing an existing door opener:

– Old equipment is not worthless rubbish. Valuable raw materials can be reclaimed 
by environmentally friendly disposal.

To protect your new door opener from rusting during transportation and storage, some parts have been 
lubricated with oil. When assembling the door opener, dispose of oil-contaminated parts of the packaging 
and cleaning cloths in an environmentally friendly manner.

The used packaging materials are environmentally friendly and recyclable. Dispose of the packaging in 
an environmentally friendly manner.

Do not throw the remote control batteries into the household waste.

Please ask your dealer or inquire at your local authority about current means of disposal.
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For your safety

Intended use
The opener is suitable for doors in accordance with EN 12604 or EN 13241 in consideration of the 
operating forces and in compliance with the operating instructions.

Use this garage door opener exclusively

– for the automatic opening and closing of garage doors.

– in dry rooms.

– in a private area.

– according to the descriptions and safety instructions specified in these operating instructions.

Any other use is regarded as improper.

Important safety instructions

Warning!

To ensure personal safety, it is essential to follow these instructions:

– Keep these operating instructions in a safe place and if you sell your house give them to the 
new owner. Before assembling the door opener, read this manual fully and follow the safety 
instructions in particular.

– Carry out the work steps in the described sequence and familiarise yourself with the operation 
of the door opener.

– Use only the enclosed or recommended fixing materials, original spare parts and accessories.

– After commissioning the garage door opener, show all users how the garage door opener 
functions and operates.

– There is a risk of crushing and shearing along the closing edges and on the mechanism of the 
garage door. Open and close the garage door only when you can see that there is no one within 
the swivel range.

– Keep the handheld transmitter out of reach to prevent unintentional operation, e.g. by playing 
children.

– Install the door opener on correctly aligned and counter-balanced garage doors only. 
An incorrectly aligned door could cause injuries.

– Before working on the door or door opener, always pull out the mains plug.

– Replace a damaged mains cable immediately (by electrician only).

– Never touch a moving door or moving parts.

Information for wearers of pacemakers
The power of the handheld transmitter falls within the relevant standards and is quite safe. To exclude 
a minor residual risk we recommend as a precaution that the handheld transmitter is not aimed directly 
at the body. To ensure your own safety hold and aim the handheld transmitter with outstretched arm in 
the direction of the garage door.

Safety devices
Safety devices prevent injury and damage to property.

Never disable or intentionally bypass safety devices.

Automatic obstacle detector
The garage door stops on approaching an obstacle during the door open movement. 

On approaching an obstacle during the door close movement, the obstacle is released, the garage door 
moves up to the upper mechanical end stop (reference point) and then back to the programmed upper 
stop position.

• Conduct a performance test at least once a month (see “Switching on the garage door opener” 
chapter).

We also recommend installing other safety devices (see “Accessories”).
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Installation preparation

Overview

Technical specifications

1) Self-learning
2) 3.00 m with rail extension

1. Opener head

2. Opener light
3. Electronics

4. Running rail

5. Carriage
6. Internal emergency release

7. Guide arm

8. Door leaf bracket

9. Fixing bracket for lintel/ceiling
10. Chain with chain deflector (covered)

11. Mains plug

12. Handheld transmitter
13. Mechanical end stop

KEASY L KEASY XL

Weight ~ 15 kg ~ 15 kg

Compressive/tensile force up to 500 N stepless 1) up to 700 N stepless 1)

Soft start/soft stop yes, stepless yes, stepless

Temperature range –20 °C......+50 °C –20 °C......+50 °C

Dimensions

Installation length 3.30 m 3.30 m

Stroke length 2.50 m 2) 2.50 m 2)

Electrics

Power supply 230 V/50 Hz 230 V/50 Hz

Max. power input 300 W 300 W

Standby consumption < 4 W < 4 W

Degree of protection IP 20 IP 20

Operating mode S2 short-time operation S2 short-time operation

Bulb max. 40 W/E14 max. 40 W/E14

Radio frequency FM 433.42 MHz FM 433.42 MHz



7

Application

KEASY L  /KEASY XL

Can be used for:

– Swing doors

– Ceiling sectional doors (sectional door mounting required, see “Accessories”)

– Wing doors (wing door mounting required, see “Accessories”)
In addition, the direction of movement of the opener must be changed. You can obtain the 
required information from your dealer or your nearest contractual customer service. 
(See also operating instructions for the wing door mounting)

KEASY XL

Can be used for:

– Up-and-over doors (lifting arm required, see “Accessories”).

– Side sectional doors (mounting required).

Maximum garage door dimensions

Lintel and ceiling stability of the garage
Minimum load carrying capacity of lintel and ceiling:

– KEASY L :     700 N

– KEASY XL :  900 N

Note ceiling thickness when drilling (e.g. concrete ceilings on prefabricated garages)!
Required drill hole depth for the supplied wall plugs and screws: 53 mm

Delivery includes standard proprietary wall plugs. If required, use special wall plugs which are suitable 
for the sub-base.

Existing door mechanism
Can the garage door be opened and closed easily by hand without it sticking? If not, have the door 
mechanism repaired by a garage door technician.

If the garage door rails have been reinforced by a cross-connector, the guide arm of the garage door 
opener may strike this cross-connector. In such cases this cross-connector can be cut through and 
partially removed, see diagram. To restore the stability, attach the remaining pieces of the cross-
connector to the ceiling.

Mains connection
Is there a 230 V mains connection at the required distance from the door opener?

– Length of the mains cable: approx. 1 m

If not, have the mains connection installed by an electrician.

KEASY L KEASY XL

Areas
Light-weight doors, e.g. sheet-
metal doors

  up to 7.5 m² up to 12.0 m²

Heavy doors, e.g. wooden 
doors

 up to 6.0 m² up to 7.5 m²

Heights
Ceiling sectional doors up to 2.3 m up to 2.3 m
Other garage doors  up to 2.3 m up to 2.3 m

with rail extension set 
(see “Accessories”)

over 2.3 to 3.0 m over 2.3 to 3.0 m
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Additional safety devices

External emergency release
If the garage does not have a second access, an external emergency release must be fitted 
(see “Accessories”). The garage door can then be opened from outside (by hand), e.g. in the event of 
a power failure/malfunction.

Mechanical end stop
To ensure that the garage door starts up and is in working order after striking an obstacle, the movement 
of the garage door must always be restricted by a fixed mechanical end stop (included in standard 
delivery).

Door lock
The garage door opener is self-locking and keeps the door closed. Automate (see “Accessories”), 
remove or disable existing garage door locks.

Installation instructions

Important instructions for safe installation

Warning!
Incorrect installation may result in serious injuries. Follow all installation instructions!
The assistance of a second person will facilitate installation.

Caution!
When drilling above your head, wear protective goggles. 
Before drilling, cover the opener head to protect against dust.

Checking the contents of the packaging
To ensure interruption-free installation, check prior to installation that the contents of the packaging are

– complete,

– undamaged.

Do not install damaged parts! Contact your dealer.

Note:
Foam parts AA are used to absorb the noise of the chain.

Set out all tools required for installation.
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Installation situations/examples
Where should the fixing bracket for the lintel/ceiling and the opener head be fitted? 
(as exemplified by a swing door)

To ensure optimum power transmission, the opener should always be fitted as close as possible 
above the highest running point of the door.

• Determine the highest running point a (a = minimum distance between door leaf and garage 
ceiling). There are several installation options depending on the determined dimension.

1. Dimension a from 38 mm to 140 mm

– Fit the garage door opener to the ceiling.

– Attach the fixing bracket for the lintel/ceiling to the lintel or ceiling (preferably to the lintel).

– If attaching to the lintel, maintain a gap of 15 mm.

2. Dimension a greater than 140 mm 

– Attach the fixing bracket for the lintel/ceiling to the lintel maintaining a gap of 50 mm between 
the under edge of the rail and highest running point of the door. 

– Suspend the garage door opener from the ceiling (perforated rail required, see “Accessories”).

3. Dimension a less than 36 mm 

– Attach the fixing bracket for the lintel/ceiling and garage door opener to the ceiling behind 
the open garage door (extension rod required, see “Accessories”). Note overall length.

Pre-assembling the garage door opener
• Insert the rail connection pieces B all the way into the guide rail A and connect the guide rail parts.

• Bend the white noise-absorbing foam inserts AA at the fold.

• Wedge the noise suppressor in the middle of the 4 guide rails A.

• Insert the pre-assembled guide rail into opener head C.

• Slide the carriage D onto the running rail.

• Connect the front chain deflector E, F, G and insert into the running rail.

• To facilitate unwinding of the chain J the cover of the small accessories packaging can be detached 
and used as a base.

• Wipe excess oil off the chain with a cloth.

• Unwind the chain into the running rail.

– Always feed the chain through the carriage D on the driver side I. To do this, disengage the 
carriage (metal lever must engage with the plastic lever).

• Connect both sides of the driver I to chain J with chain joint H.

• To insert the chain into the chain deflector F spring E must be compressed with force. 
Use guide arm M to facilitate compressing the spring.

– The chain must be placed correctly in its guide and must not be twisted.

• Attach the emergency release cord O.

• Attach the pinion cover N.

Installation
• Attach the bracket for the door leaf K to the door leaf frame.

– Attach the fastening screws horizontally or vertically.
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• Attach fixing bracket L to the ceiling or lintel depending on the installation situation 
(see “Installation situations/examples”). Borehole depth 5.3 cm.

• Remove the cover flap.

• Connect the garage door opener to the fixing bracket.

– Do not tighten the bolt. The bolt can have play, as the nut is self-locking.

• Attach the opener head to the ceiling, Borehole depth 5.3 cm.

– Ensure that the opener head is aligned central to the garage door (compare bracket K on the 
door leaf)!

• Connect guide arm M to the bracket on the door leaf (with Q, Y) and to the carriage. Bolts can have 
play, as the nuts are self-locking.

If doors do not have a rigid mechanical end stop, attach end stop bracket Z as follows:

• Open the garage door fully. The installation position of the end stop bracket is situated directly 
behind the carriage when the door is fully open.

• Mark the boreholes and then drill with a 3.6 mm Ø metal bit. 

• Attach the end stop bracket with sheet-metal tension screws ZZ.

• Check door movement by hand. The carriage must be released beforehand.

• Open the garage door fully and close.

• When the garage door is closed, prepare to couple the garage door opener by pressing down 
the plastic lever. The release mechanism is cancelled as soon as the metal lever disengages. 
Then manually move the garage door into the “door open position”, i.e. the carriage couples with 
the driver.

Adjustment instructions

Switching on the garage door opener

Risk of injury!
When switching on the garage door opener and making adjustments, keep people and objects out of the 
swivel range of the garage door.

Note:
The opener light is switched on permanently and may cause the temperature of the bulb cover to rise 
significantly. Therefore switch on the garage door opener without the cover.

• Insert the mains plug. The opener light switches on permanently.

• Check whether the driver on the chain is engaged with the carriage. It must not be possible to move 
the garage door by hand.

F LED, lights up when a radio signal is received
U LED, lights up when mains voltage is on
a Control button
b Programming button
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Adjusting/changing the stop positions of the garage door
The process always includes adjustment of the upper and lower stop positions as well as a test run. 

The position of the carriage when the door is fully open is designated as the upper stop position. 

The position of the carriage when the door is fully closed is designated as the lower stop position.

The adjustment process must be conducted in the specified sequence and is complete when the opener 
light goes out. Only then can the handheld transmitter be logged on.

Caution!
A rigid end stop must be fitted to restrict the door movement (upper stop position), otherwise the opener 
will continue running during the adjustment process and may damage the door mechanism.

Note:
Press the programming button only gently (e.g. with a ball-point pen).

To interrupt the adjustment process, pull out the mains plug. After the mains plug has been re-inserted, 
the adjustment process must be restarted.

The minimum distance between the upper and lower stop positions is 30 cm. A smaller distance cannot 
be programmed.

1. Adjusting the upper stop position
• Press programming button b for at least 2 seconds (ball-point pen) until the opener light goes out.

– Opener light comes on again.

– If the opener light flashes, the programming button was pressed too briefly. In this case pull out 
and re-insert the mains plug. Restart adjustment of the stop position.

• Briefly press the control button a (approx. 1 second).

– Garage door opener runs in the “door open” direction to the mechanical end stop and then back 
by approx. 5 cm.

– This position can be corrected by pressing and holding down control button a until the required 
position has been reached. Each time the button is pressed, the direction of movement 
changes.

• When the required stop position has been adjusted:
Press programming button b until the opener light goes out.

– Opener light comes on again.

The upper stop position has been saved.

2. Adjusting the lower stop position
• Press and hold down control button a until the garage door has closed fully (mechanical stop).

– If required, the lower stop position can be changed via control button a, see above.

– To prevent damage to the door mechanism, adjust the lower stop position so that the door does 
not press too forcefully against the mechanical stop.

• Press programming button b until the opener light goes out.

– Opener light comes on again.

The lower stop position has been saved.

3. Conducting a test run
• Briefly press control button a and wait until the garage door has opened fully.

• Press control button a again and wait until the garage door has closed fully.

– The opener light goes out.

The adjustment process is complete.

If the test run was not successful, repeat the entire adjustment process.

The test run is not complete if it is interrupted. During the test run the garage door opener operates 
at full force and automatically “learns” the required opening and closing forces. With each subsequent 
movement the force is automatically re-adjusted (important e.g. in winter when the garage door runs 
slightly more sluggishly).
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Programming the handheld transmitter

1. Setting the security code

About the Somfy security system:
For reasons of safety at least one switch must be set to + or 0 so that the handheld transmitter can be 
programmed on the opener, i.e. the safety code “– – – – – – – – –” is invalid.

Encode your handheld transmitter with your personal safety code as follows:    

• Remove the handheld transmitter cover (1).

• Set the required code, e.g. with a screwdriver (2). 

– Set a freely selected number of switches between 1 and 9 to + / – or 0.

• Close the handheld transmitter cover (3).

Your handheld transmitter can now be programmed to the opener.

2. Programming the handheld transmitter on the opener
Before you begin programming the handheld transmitter, specify one of the two buttons 1 or 2 on the 
handheld transmitter as the control button. You can then operate the garage door opener via this button 
only. This button is referred to as “Button 1” in the following description.

• Briefly press programming button b on the door opener (approx. 1 sec.).

– Opener light flashes.

– If the opener light is lit permanently, the programming button was pressed too long. In this case 
pull out and re-insert the mains plug. Repeat “programming the handheld transmitter”.

• Press the required button 1 on the handheld transmitter for at least 2 sec. until the opener light goes 
out and then flashes again.

• Press the same button on the handheld transmitter again for approx. 2 sec. until the opener light 
goes out and lights up briefly again.

The handheld transmitter has been programmed on the opener.

• When the programming process is complete, attach the covers to the electronics module and the 
opener light CC.

3. Other handheld transmitters
After you have programmed one handheld transmitter, you can use other handheld transmitters without 
programming them under the following conditions:

– The same security code has been set.

– The same control button (button 1) is used.



13

4. Deleting the handheld transmitter
The programmed handheld transmitters are deleted by overwriting the previously saved values.

You do this:

– by programming a new control button on the handheld transmitter,
or

– by programming a handheld transmitter with a new security code on the opener 
(see “Setting the security code”).

Note:
If one handheld transmitter is deleted, all handheld transmitters will be deleted which have been 
programmed with the same security code or the same control button.

Checking the obstacle detector
When switching on the garage door opener for the first time and then at least 1x month:

• Place a suitable object at least 50 mm tall (e.g. block of wood) in the path of the garage door 
(door close movement).

• Start the garage door opener.

– On approaching the obstacle, the garage door stops, moves up to the upper mechanical end 
stop and then back to the programmed upper stop position.

– The opener light flashes in a one-second cycle.

• Restart the garage door opener to stop the flashing.

– If this is not the case, please contact the Service Line.

Connecting accessories

Preparation

Risk of electric shock
Before connecting accessories, pull out the mains plug.

Caution!
Connect only original accessories according to the manual. Potential-free contacts – do not apply 
interference voltage!

• Remove the cover flap from the electronics (1).

• To connect the wires, remove the terminal strip (2).

Terminal assignment (3):

– a  Pushbutton connection 

– b  Light barrier connection

– c  Warning light connection
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Light barrier, wicket door contact, safety contact strip

Warning!
Have safety accessories connected by a specialist company.

• Open terminals 3 and 4 (small screwdriver) (1).
Remove wire jumpers.

• Insert wires for 3 and 4, tighten (2).

• Re-attach terminal strip (3).

• Insert mains plug, conduct performance test.

Note:
If several safety accessories are used, these must be connected in series.

Internal, code, key-operated pushbutton
Attach the button:
– within sight of the garage door,
– away from moving parts,
– attach internal pushbutton at a height of at least 1.5 m.

• Open terminals 1 and 2 (small screwdriver).

• Insert wires, tighten (1).

• Re-attach terminal strip (2).

• Insert mains plug, conduct performance test.

Note:
If several pushbuttons are used, these must be connected in parallel.
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Warning light
The warning light flashes while the door is moving.

• Connect the warning light to flash output terminals 4 and 5.

24 V output
The 24 V output supplies a light barrier or the safety contact strip. Connection is on terminals 1 and 4.

Operating instructions

Opening, closing or stopping the garage door

Risk of injury
Do not open or close the garage door if there are persons or objects within the swivel range.
In the event of a power failure or malfunctions on the opener, open the garage door with the internal 
or external emergency release only. If the door can be actuated with increased force following actuation 
of the emergency release, always consult a garage door technician.
Keep the handheld transmitter in a secure location in the vehicle to prevent it from causing damage, 
e.g. when the vehicle brakes.

Caution!
Do not expose the handheld transmitter to high temperatures (e.g. handheld transmitter in the vehicle 
exposed directly to the sun).

• Aim the handheld transmitter at the garage door and press the button for 1–2 seconds

or

• Press the pushbutton (e.g. key-operated pushbutton)

– The opener light comes on for 60 seconds after the garage door has been opened or closed.

Sequence if the handheld transmitter or pushbutton is actuated repeatedly:

Open – Stop – Close – Stop – Open – Stop – Close – Stop, etc.

Internal emergency release
In the event of an emergency or power failure the garage door can be disconnected from the opener and 
opened (by hand) from inside.

Risk of injury
The opened garage door may fall down when it is released because the springs are weak or broken 
or the door has been inadequately balanced.

• Release the garage door opener by pulling line a. 

– The lever engages and the garage door can be opened by hand.

• Prepare to engage the garage door opener by pressing down the plastic lever b.

• Then move the garage door by hand into the initial position.

– When the garage door opener engages, a distinct “click” can be heard.
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Replacing the battery on the handheld transmitter

Caution!
Risk due to improper replacement of the battery. Replace with the same type of battery only. 
Use leakproof batteries.

Environmental hazard caused by used batteries!
Do not throw used batteries into the household waste. Dispose of used batteries in an environmentally 
manner. Follow the manufacturer’s instructions.

• Replace used battery with a new battery.

– Type of battery: L1028/12 V

Replacing the bulb

Risk of electric shock!
Before replacing the bulb, pull out the mains plug.

• Remove the cover from the opener light.

• Replace the bulb with a new one (max. 40 W, bulb holder E14).

• Attach and engage the cover.

• Insert the mains plug.

Conducting a regular performance test

Warning!
While repairing or adjusting the door mechanism, do not use the equipment, as a fault in the equipment 
or an incorrectly balanced door ay cause injuries.

• Conduct the following performance tests once a month:

– Obstacle detector (see “Switching on the garage door opener” chapter)

– Function of all additionally installed accessories (in particular safety devices)

• Check all the equipment (door and opener) for mechanical function (in particular worn and damaged 
springs and fixtures) as well as the electrical installation.

What happens if the power supply was interrupted?
– Opener light comes on for 1 second when the power supply is restored.

– When the next control impulse is emitted, the garage door moves up to the upper mechanical 
end stop (reference point) and then back to the programmed upper stop position.

– If the opener light then switches on permanently, restart the garage door opener.
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Troubleshooting

Eliminating faults yourself

Fault Possible cause Remedial action

Optical display: 
Permanent light after 
inserting the mains plug 
and/or while switching 
on the garage door 
opener.

Stop position setting and/or test 
run not complete.

Reset mains plug. Pull out and re-
insert mains plug. Set stop positions 
and conduct test run in accordance 
with operating instructions.

Opener light flashes 
regularly (one-second 
cycle).

Obstacle detected (e.g. by 
obstacle detector or actuation 
of the safety equipment such 
as light barrier, wicket door 
contact).

Remove obstacle, open/close garage 
door.

Opener light flashes 
irregularly (three 
seconds OFF/one 
second ON).

While monitoring the electronic 
components, the electronics 
detect an irregularity.

Reset: Simultaneously press control 
button a and programming button b for 
5 seconds. (Opener light flashes). 
Reset verified by solid light. Reset 
stop positions and conduct a test run. 
Programmed handheld transmitters 
are not deleted. If the opener light 
flashes again irregularly while the stop 
positions are being programmed, 
please contact Service Line.

Opener light does not 
come on.

Bulb defective. Replace.

Garage door opener 
does not function when 
the handheld transmitter 
is actuated.

Battery in the handheld 
transmitter discharged/
incorrectly inserted.

Check battery and, if required, replace 
battery.

Code in the receiver not yet 
read.

Log on handheld transmitter.

Stop position setting, test run 
not complete.

Set stop positions, conduct and 
complete a test run. Then log on the 
handheld transmitter.

Garage door opener 
does not/not fully open/
close the door.

Door mechanism damaged. Check door mechanism. Have the 
garage door repaired by a garage door 
technician.

Unfavourable conditions 
outside (e.g. heavy rain) have 
increased the door weight. 
Garage door opener identifies 
the situation as an obstacle.

Reset stop positions and conduct 
a test run. Programmed handheld 
transmitters are not deleted. If the fault 
persists, please contact Service Line.

No mains voltage (LED U does 
not come on).

Have a technician check whether the 
mains socket is being supplied with 
mains voltage.
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Customer service
Faults in the 230 volt area may be rectified by electricians or the contractual customer service only. In the 
event of repeatedly occurring or other faults please contact your nearest contractual customer service.

Warning!
Cover (a) may be removed by a technician only in accordance with VDE 0100 (risk of electric shock). 
Otherwise, the warranty will lose its validity.

Risk of electric shock!
Before working on the control electronics (b), disconnect the power supply!
Do not pull out the control electronics!

Accessories
These accessories are available from a specialist outlet. Dealers for SOMFY garage door openers will be 
pleased to give you further information.

Accessories for additional safety

* Additional guide arm required (order no. 9 000 002)

SOMFY pos. no. Remarks

External emergency release If the garage does not have a second 
access, an external emergency 
release must be fitted. The garage 
door can then be opened from outside 
(by hand), e.g. in the event of a power 
failure/malfunction.

– for swing/sectional and up-
and-over doors with handle

9 000 018

– for all common door types 
with and without handle
(emergency release lock)

9 000 032

Wicket door contact 9 000 007 Prevents a door movement by the 
garage door opener when a wicket 
door (door in garage door) is open.

Floor lock 9 000 003*

Lock set without spring-loaded 
catch

9 000 019*

Side door lock 9 000 004*

Light barrier 9 000 025 When the light beam is interrupted, 
the garage door stops immediately. 
The obstacle is released in the door 
close direction.

Warning light 9 000 030
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Accessories for increased ease of operation

Accessories for special installation conditions

* Additional guide arm required (order no. 9 000 002)

Manufacturer’s declaration
(See page 230)

The manufacturer SOMFY GmbH, Felix-Wankel-Strasse 50, D-72108 Rottenburg a. N., hereby declares:

The door opener, type KEASY L+, KEASY XL+, conforms to the 99/5/EG, 98/37 EG machine directive 
in accordance with DIN EN 12453:2001, DIN EN 60335-1:1995, E DIN EN 60335-2-95:2001.

Note:
It is prohibited to commission the door equipment, in which this door opener is to be installed, until it has 
been established that the door equipment conforms to the regulations of the directive 98/37/EG.
Rottenburg, 16.02.2004

Design Center Manager
p.p. Dieter Thomas

SOMFY pos. no. Remarks

Key-operated pushbutton 
surface/flush-mounted

9 000 021

Internal pushbutton 9 000 008

Code pushbutton 9 000 028

2-channel handheld 
transmitter, light-grey

1 800 037 433.42 MHz

4-channel handheld 
transmitter, Fun

1 800 035 433.42 MHz

4-channel handheld 
transmitter, dark-grey

1 800 029 433.42 MHz

SOMFY pos. no. Remarks

Ceiling connection (bracket) 9 000 034 For connection up to max. 270 mm.

Perforated rail for suspending 
the garage door opener

9 000 001 Total length 1 m, for connection up to 
400 mm.

Ceiling connection (telescope) 9 000 042 For connection up to max. 1.500 mm.

Guide arm extension 9 000 006* For use with wide lintel (up to max. 400 mm) 
if the guide arm is on the lintel.

Extension rod 9 000 005* Required if the distance between the upper 
edge of the door and the garage ceiling is 
too small and if the garage door opener is 
installed at the very rear (up to max. 2.5 m).

Wing door mounting 9 000 009 Door wing width max. 1.5 m per wing. 
For additional information see “Application”.

Sectional door mounting 9 000 016 For door segments between 300 and 
500 mm in height.

Mounting bracket 9 000 040 For reinforcing the upper sectional door 
segment.

Curved guide arm 9 000 023 For sectional doors if the supporting rail and 
mounting rail are not required on the door 
segment.

Lifting arm 9 000 015 For up-and-over doors with vertical running 
rails.

Rail extension set 9 000 031 By max. 700 mm.



20

SOMFY Téléouverture pour porte de garage KEASY L/XL+

Table des matières
Table des matières............................................................................................................. .................. 20

Symboles utilisés dans cette notice ............................................................................................ ...... 21

Consignes pour la mise au rebut ................................................................................................ ....... 21

Pour votre sécurité ............................................................................................................ .................. 22
Conformité d'utilisation ..................................................................................................................... 22

Consignes de sécurité importantes .................................................................................................. 22
Consigne à l'intention des porteurs de stimulateurs cardiaques ...................................................... 22

Equipements de sécurité.................................................................................................................. 22

Préparation de l'incorporation................................................................................................. ........... 23
Vue d’ensemble................................................................................................................................ 23
Données techniques......................................................................................................................... 23

Domaine d'utilisation ........................................................................................................................ 24

Dimensions maximales de la porte du garage ................................................................................. 24
Robustesse du linteau ou du plafond du garage.............................................................................. 24

Mécanisme préexistant de la porte .................................................................................................. 24

Raccordement au secteur ................................................................................................................ 24
Equipements de sécurité supplémentaires ...................................................................................... 25

Instructions de montage ..................................................................................................................... 25
Instructions importantes, permettant un montage sûr ...................................................................... 25

Vérifiez le contenu de l'emballage.................................................................................................... 25

Situations et exemples d'incorporation............................................................................................. 26
Prémontage de la téléouverture pour porte de garage .................................................................... 26

Montage ........................................................................................................................................... 27

Instructions de réglage........................................................................................................ ................ 27
Mise en service ................................................................................................................................ 27
Régler / modifier les fins de course de la porte du garage............................................................... 28

Programmation de la télécommande ............................................................................................... 29

Vérifier le fonctionnement de la détection des obstacles ................................................................. 30

Branchement des accessoires ........................................................................................................... 30
Préparatifs ........................................................................................................................................ 30

Barrage photo-électrique, contact pour porte d'accès intégrée, barre à contact de sécurité ........... 31

Bouton-poussoir intérieur, bouton-poussoir de programmation, bouton-poussoir à clé ................... 31
Feu d'avertissement ......................................................................................................................... 32

Sortie en 24 V................................................................................................................................... 32

Instructions d’utilisation ..................................................................................................................... 32
Ouvrir la porte du garage, la refermer et la stopper en route ........................................................... 32
Déverrouillage d'urgence depuis l'intérieur ...................................................................................... 32

Changement de la batterie équipant la télécommande.................................................................... 33

Remplacement de l'ampoule à incandescence ................................................................................ 33
Vérification régulière......................................................................................................................... 33

Que se passe-t-il en cas de coupure de l'alimentation électrique ? ................................................. 33

Dérangements et remèdes ........................................................................................................ .......... 34
Remédier soi-même aux dérangements .......................................................................................... 34
Service après-vente ......................................................................................................................... 35

Accessoires.......................................................................................................................................... 35
Ces accessoires sont synonymes d'un supplément de sécurité ...................................................... 35

Accessoires destinés à accroître le confort de commande .............................................................. 36
Accessoires destinés à des conditions d'incorporation spéciales .................................................... 36

Déclaration du fabricant ....................................................................................................... ............... 37



21

Symboles utilisés dans cette notice

Attention ! Consignes de sécurité importantes. 
Pour assurer la sécurité des personnes, il est d'une importance vitale de respecter les consignes 
accompagnant ce symbole d'avertissement.

Prudence ! Consignes de sécurité.
Le non respect de ces consignes engendre un risque de blessures ou de dégâts matériels.

Remarque :
Ce symbole précède des conseils d'utilisation ainsi que des informations importantes.

Risque d'électrocution !
Avant d'effectuer tous travaux, débranchez la fiche mâle de la prise de courant.

Emploi en locaux secs uniquement.

Dépliez les volets illustrés situés en début de notice.

Dépliez les volets illustrés situés en fin de notice.

Ce chiffre, accompagnant une instruction, renvoie au numéro correspondant sur les volets dépliants.

• Ce point indique qu'il s'agit d'une instruction d'action.

– Le tiret attire votre attention sur des points dont il faut particulièrement tenir compte.

Consignes pour la mise au rebut
Tenez compte de ce qui suit si la présente téléouverture en remplace une ancienne :

– Les appareils usagés ne sont pas des déchets sans valeur. Une mise au rebut respectueuse 
de l'environnement permettra d'en récupérer de précieuses matières premières.

Pour protéger votre nouvelle téléouverture contre la rouille pendant le transport et le stockage, certaines 
de ses pièces ont été recouvertes d'huile. Lors du montage, éliminez les pièces en carton souillées par 
l'huile et les chiffons en respectant l'environnement.

Les matériaux d'emballage mis en œuvre sont compatibles avec l'environnement et recyclables. 
Veuillez éliminer l'emballage en conformité avec la réglementation sur l'environnement.

Ne jetez jamais à la poubelle des déchets ménagers les batteries équipant la télécommande de 
la téléouverture.

Pour connaître les circuits actuels de dépollution, veuillez vous adresser à votre revendeur ou 
à l'administration municipale.
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Pour votre sécurité

Conformité d'utilisation
Cette téléouverture convient aux portes selon EN 12604 et EN 13241, en tenant compte des forces de 
fonctionnement et du contenu de la notice d'utilisation.

Ne vous servez de cette téléouverture pour porte de garage que 

– Pour ouvrir et fermer automatiquement les portes de garage.
– Dans des locaux secs.

– Dans le domaine privé.

– Conformément aux descriptions et consignes de sécurité énoncées dans la présente notice 
d'utilisation.

Toute autre forme d'utilisation sera réputée non conforme.

Consignes de sécurité importantes

Attention !

Pour assurer la sécurité des personnes, il revêt une importance vitale de respecter les instructions 
suivantes :

– Conservez et rangez les présentes instructions. Si la téléouverture doit changer de propriétaire, 
remettez-les lui. Veuillez lire cette notice attentivement et entièrement avant le montage, 
et respectez particulièrement les consignes de sécurité qu'elle contient.

– Exécutez les étapes de travail selon la chronologie décrite et familiarisez-vous avec l'emploi 
de l'appareil.

– Utilisez exclusivement la quincaillerie de fixation livrée d'origine ou recommandée, les pièces 
de rechange d'origine et accessoires d'origine.

– Après la mise en service, montrez à tous les utilisateurs le fonctionnement de cette 
téléouverture pour porte de garage et comment l'utiliser.

– Risque d'écrasement et de cisaillement au niveau des arêtes de fermeture et du mécanisme 
de la porte de garage. N'ouvrez et ne fermez la porte de garage que si vous avez une parfaite 
visibilité sur l'aire de basculement et que si aucune personne ne séjourne dans cette zone.

– Rangez la télécommande de sorte à empêcher toute utilisation intempestive, par ex. par des 
enfants en train de jouer.

– Ne montez la téléouverture que contre des portes de garage correctement alignées et dont 
le poids a été équilibré. Une porte de garage mal alignée peut occasionner des blessures.

– Avant d'effectuer tout travail sur la porte ou la téléouverture, débranchez toujours la fiche mâle 
de la prise de courant.

– Faites remplacer sans délai tout cordon d'alimentation endommagé (opération réservée à un 
électricien agréé).

– N'approchez jamais la main d'une porte en train de se déplacer ou de pièces en mouvement.

Consigne à l'intention des porteurs de stimulateurs cardiaques
La puissance d'émission de la télécommande se tient dans la fourchette prévue par les normes 
applicables et demeure fondamentalement inoffensive. Afin d'exclure un risque résiduel réduit, nous vous 
recommandons, à titre préventif, de ne pas vous servir de la télécommande près du corps. Par mesure 
de sécurité, braquez la télécommande bras tendu vers la porte de garage et ensuite seulement appuyez 
sur la touche.

Equipements de sécurité
Les équipements de sécurité ont pour but de vous protéger contre les blessures et d'éviter des dégâts 
matériels.

Ne désactivez jamais les équipements de sécurité et ne tentez jamais de les ponter.

Détection automatique des obstacles
Si la porte décrivant un mouvement d'ouverture vient heurter un obstacle, elle s'immobilise. 

Si la porte décrivant un mouvement de fermeture vient heurter un obstacle et que vous enlevez 
cet obstacle, elle remonte jusqu'à la butée mécanique fin de course supérieure (point de référence). 
Ensuite, elle revient sur la position fin de course supérieure programmée.

• Veuillez vérifier cette fonction au moins une fois par mois (voir le chapitre «Mise en service»).

En outre, nous vous recommandons d'incorporer d'autres équipements de sécurité (voir la section 
«Accessoires»).
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Préparation de l'incorporation

Vue d’ensemble

Données techniques

1) Autodidacte
2) 3,00 m avec rallonge de rail

1. Tête d'entraînement

2. Eclairage intégré
3. Circuit électronique

4. Rail

5. Chariot
6. Déverrouillage d'urgence de l'intérieur

7. Bras de guidage

8. Cornière de fixation de la porte

9. Cornière de retenue contre le linteau / 
le plafond

10. Chaîne avec son renvoi (invisible)
11. Fiche électrique mâle

12. Télécommande

13. Butée mécanique fin de course

KEASY L KEASY XL

Poids ~ 15 kg ~ 15 kg

Force de compression / traction continue jusqu'à 500 N 1) continue jusqu'à 700 N 1)

Démarrage / Arrêt en douceur oui, progressif oui, progressif

Plage de températures de –20 à +50 °C de –20 à +50 °C

Dimensions

Longueur d'incorporation 3,30 m 3,30 m

Longueur de levage 2,50 m 2) 2,50 m 2)

Circuit électrique

Alimentation électrique 230 V / 50 Hz ~ 230 V / 50 Hz ~

Puissance absorbée max. 300 W 300 W

Consommation en veille < 4 W < 4 W

Type de protection IP 20 IP 20

Mode de fonctionnement S2, de courte durée S2, de courte durée

Ampoule à incandescence 40 W max. / E14 40 W max. / E14

Fréquence radio Ondes ultracourtes 
433,42 MHz

Ondes ultracourtes 
433,42 MHz
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Domaine d’utilisation

KEASY L  /KEASY XL

Cette téléouverture peut servir avec les :

– Portes oscillantes

– Portes sectionnées s'ouvrant vers le plafond (garniture pour porte sectionnée nécessaire, 
voir la section «Accessoires»)

– Portes à battants (garniture pour porte à battants nécessaire, voir la section «Accessoires»)
En outre, il faut inverser le sens de fonctionnement de la téléouverture. Votre revendeur 
spécialisé ou le service après-vente agréé le plus proche vous fourniront les informations 
nécessaires à ce sujet. (Voir également la notice d'utilisation de la garniture pour porte 
à battants)

KEASY XL

Cette téléouverture peut servir avec les :

– Portes basculantes (bras de levage nécessaire, voir la section «Accessoires»).

– Portes sectionnées latérales (garniture nécessaire).

Dimensions maximales de la porte du garage

Robustesse du linteau ou du plafond du garage
Charge minimum que doit supporter le linteau ou le plafond :

– KEASY L :     700 N

– KEASY XL :  900 N

Lors du perçage, tenir compte de l'épaisseur du plafond (par ex. plafond en béton de garage 
préfabriqué).
Profondeur de perçage requise pour les chevilles et vis livrées d'origine : 53 mm

Des chevilles standard de marque accompagnent les fournitures. Si nécessaire, veullez utiliser des 
chevilles spéciales adaptées au substrat.

Mécanisme préexistant de la porte
La porte du garage se laisse-t-elle ouvrir et fermer facilement à la main sans se coincer ? Si ce n'est pas 
le cas, confiez la remise en état du mécanisme à un spécialiste en portes de garage.

Si les rails de circulation de la porte de garage ont été renforcés avec une entretoise transversale, le bras 
de guidage de la téléouverture peut venir buter contre cette entretoise. En pareil cas, il faudra scier 
l'entretoise et l'enlever en partie (voir l'exemple illustré ci-contre). Pour restaurer la robustesse, fixez les 
pièces restantes contre le plafond.

Raccordement au secteur
Y a-t-il une prise femelle du secteur en 230 V à la distance requise de la téléouverture ?

– Longueur du câble : env. 1 m

Si ce n'est pas le cas, confiez la pose d'un câble de secteur à un électricien agréé.

KEASY L KEASY XL

Surfaces
Portes légères, en tôle par ex.   jusqu'à 7,5 m² jusqu'à 12,0 m²

Portes lourdes, en bois par ex.  jusqu'à 6,0 m² jusqu'à 7,5 m²

Hauteurs
Portes sectionnées pour 
plafond

jusqu'à 2,3 m jusqu'à 2,3 m

Autres portes de garage  jusqu'à 2,3 m jusqu'à 2,3 m

Avec kit de prolongement 
de rail (voir «Accessoires»)

entre 2,3 et 3,0 m entre 2,3 et 3,0 m
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Equipements de sécurité supplémentaires

Déverrouillage d'urgence de l'extérieur
Si le garage ne comporte pas un second moyen d'accès, il faudra impérativement monter un dispositif 
de déverrouillage d'urgence de l'extérieur (voir «Accessoires»). Ceci permettra d'ouvrir la porte du 
garage de l'extérieur (à la main) lorsque par ex. une panne de courant / un dérangement s'est produit(e).

Butée mécanique fin de course
Lors de la mise en service et pour que la téléouverture fonctionne impeccablement après le heurt d'un 
obstacle, il faut que la porte du garage soit impérativement limitée par une butée mécanique fixe 
(comprise dans les fournitures).

Verrouillage de la porte
La téléouverture est autobloquante et maintient la porte fermée. Vous pouvez automatiser (voir la section 
«Accessoires»), supprimer ou désactiver les verrouillages préexistants.

Instructions de montage

Instructions importantes, permettant un montage sûr

Attention !
Un montage erroné peut provoquer des blessures graves. Respectez toutes les instructions de montage.
Pour faciliter ce dernier, faites-vous aider par une seconde personne.

Prudence !
Portez des lunettes de protection lorsque vous percez des trous au plafond. 
Pour protéger le bloc d'entraînement contre la poussière, recouvrez-le avant d'entamer le perçage.

Vérifiez le contenu de l'emballage
Pour pouvoir monter sans interruption, vérifiez le contenu du paquet avant le montage :

– Les pièces sont-elles au complet ?

– Sont-elles dans un état correct ?

N'incorporez pas des pièces en mauvais état ! Prenez contact avec votre revendeur spécialisé.

Remarque :
Les pièces en matériau mousse AA servent à atténuer le bruit de la chaîne.

Préparez tous les outils nécessaires au montage.
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Situations et exemples d’incorporation
Où monter la cornière de retenue contre le linteau / le plafond et la tête d'entraînement ? 
(Exemple : porte oscillante)

Pour obtenir une transmission optimale de la force, il faudra placer l'entraînement juste au-dessus du 
point de passage le plus haut de la porte.

• Déterminez le point a de passage le plus haut de la porte (a = écart minimum entre la feuillure de 
porte et le plafond du garage). Il en découle plusieurs possibilités d'incorporation. Elles dépendent 
de l'écart déterminé.

1. Ecart a compris entre 38 et 140 mm

– Montez la téléouverture pour porte de garage contre le plafond.

– Fixez la cornière de montage (linteau / plafond) contre le linteau ou le plafond (de préférence 
contre le linteau).

– Si vous la montez contre le linteau, maintenez un écart de 15 mm.

2. Ecart a supérieur à 140 mm

– Fixez la cornière de montage (linteau / plafond) contre le linteau en maintenant un écart 
de 50 mm entre le bord inférieur du rail et le point de passage le plus haut de la porte. 

– Suspendez la téléouverture contre le plafond (rail perforé nécessaire, voir la section 
«Accessoires»).

3. Ecart a inférieur à 38 mm

– Fixez la cornière de montage (linteau / plafond) contre le plafond, derrière la porte du garage 
ouverte (barre rallonge nécessaire, voir la section «Accessoires»). Tenez compte de la longueur 
totale.

Prémontage de la téléouverture pour porte de garage
• Enfilez les pièces de liaison B de rail dans le rail de guidage A jusque contre les butées puis 

emmanchez les pièces formant le rail de guidage.

• Au niveau du pli, pliez les garnitures en matériau mousse blanc servant à atténuer le bruit AA.

• Coincez les amortisseurs de bruit au milieu des 4 rails de guidage A.

• Dans le bloc d'entraînement C, insérez le rail de guidage prémonté.

• Enfilez le chariot D sur le rail.

• Emmanchez le renvoi avant de la chaîne E, F, G, puis insérez-le dans le rail de roulement.

• Pour dérouler plus facilement la chaîne J, vous pouvez détacher le couvercle de l'emballage de la 
quincaillerie et vous en servir comme support.

• A l'aide d'un chiffon, essuyez l'huile excédentaire présente sur la chaîne.

• Déroulez la chaîne dans le rail de roulement.

– Faites impérativement passer la chaîne à travers le chariot D sur le côté du taquet entraîneur I. 
Pour ce faire, débrayez le chariot (le levier en métal doit encranter dans le levier en matière 
plastique).

• Des deux côtés, reliez le taquet entraîneur I à la chaîne J à l'aide du maillon de jonction H.

• Pour insérer la chaîne dans le renvoi de chaîne F, il faut comprimer de force le ressort E. Vous 
pouvez, pour y parvenir, vous aider du bras de guidage M.

– Il faut poser la chaîne correctement dans le guide en veillant à ne pas la tordre.

• Fixez le cordon O de déverrouillage d'urgence.

• Posez le couvercle N du pignon.
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Montage
• Montez la cornière servant à fixer la feuillure de porte K contre l'encadrement.

– Fixez les vis à l'horizontale ou à la verticale.

• Suivant la situation d'incorporation, montez la cornière de retenue L contre le plafond ou le linteau 
(voir «Situations d'incorporation et exemples»). Profondeur de perçage des trous : 5,3 cm.

• Retirez la coiffe.

• Reliez la téléouverture avec la cornière de retenue.

– Serrez les vis mais pas trop. La vis peut conserver un certain jeu vu que l'écrou est 
autobloquant.

• Fixez le bloc d'entraînement contre le plafond. Profondeur de perçage des trous : 5,3 cm.

– Veillez à ce que le bloc d'entraînement soit bien aligné sur le milieu de la porte du garage 
(référez-vous pour ce faire à la cornière de fixation K contre la porte).

• Reliez le bras de guidage M avec la cornière de fixation de la porte (à l'aide de Q et Y) et avec 
le chariot. Les vis pourront avoir du jeu vu que les écrous sont autobloquants.

Dans le cas des portes ne comportant pas de butée mécanique fin de course robuste, montez comme 
suit la cornière-butée fin de course Z :

• Ouvrez la porte du garage en grand. La position de montage de la cornière-butée fin de course 
se situe directement derrière le chariot lorsque la porte est ouverte en grand.

• Marquez l'emplacement des trous de perçage puis percez avec une mèche à métaux de 3,6 mm 
de diamètre. 

• Montez la cornière-butée fin de course à l'aide de vis à tôle ZZ.

• A la main, vérifiez le déplacement de la porte. Pour ce faire, le chariot doit se trouver en position 
déverrouillée.

• Ouvrez et fermez la porte du garage en grand.

• Porte du garage fermée, préparez la téléouverture en vue de l'accouplement. Pour ce faire, 
poussez le levier en plastique vers le bas. Le déverrouillage est supprimé dès que le levier 
métallique décrante. Ensuite, amenez à la main la porte du garage en position «Position porte 
ouverte», avec pour effet que le chariot s'accouple au taquet entraîneur.

Instructions de réglage

Mise en service

Risque de blessures !
Lors de la mise en service et des réglages, éloignez toutes personnes et objets de l'aire sur laquelle 
bascule la porte du garage.

Remarque :
L'éclairage intégré de la téléouverture peut fortement échauffer son couvercle s'il reste allumé en 
permanence. Pour ce faire, effectuez la mise en service sans ce couvercle.

• Branchez la fiche mâle dans la prise de courant. L'éclairage intégré reste allumé en permanence.

• Vérifiez si le taquet entraîneur que comporte la chaîne a encranté dans le chariot. La porte du 
garage doit refuser de se laisser déplacer à la main.

F Diode luminescente ; elle s'allume à réception d'un signal radio
U Diode luminescente ; elle s'allume en présence de la tension du secteur
a Touche de commande
b Touche de programmation
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Régler / modifier les fins de course de la porte du garage
Cette opération comprend toujours le réglage de la fin de course supérieure et celui de la fin de course 
inférieure, ainsi qu'un essai de marche. 

Nous entendons par fin de course supérieure la position du chariot une fois la porte ouverte en grand. 

Nous entendons par fin de course inférieure la position du chariot une fois la porte complètement fermée.
Il faut réaliser la séquence de réglage selon la chronologie spécifiée. Cette séquence est terminée 
une fois que l'éclairage de la téléouverture s'éteint. Ensuite seulement vous pourrez «enregistrer» 
la télécommande dans la radiocommande.

Prudence !
Il faut qu'une robuste butée fin de course limite la course de la porte (fin de course supérieure) 
sinon la téléouverture continuera de progresser et risque d'endommager le mécanisme de la porte.

Remarque :
N'appuyez que légèrement sur la touche de programmation (par ex. avec un stylo bille).

Si vous voulez interrompre la séquence de réglage, débranchez la fiche mâle de la prise de courant. Une 
fois la fiche mâle de nouveau réenfichée, il faudra reprendre la séquence de réglage depuis le début.
L'écart minimum entre la fin de course supérieure et la fin de course inférieure fait 30 cm. Impossible de 
programmer un écart plus petit.

1. Régler la fin de course supérieure
• Appuyez sur la touche de programmation b pendant 2 secondes minimum (servez-vous d'un stylo 

bille), ceci jusqu'à que l'éclairage de la téléouverture s'éteigne.

– L'éclairage de la téléouverture se rallume.

– Si l'éclairage clignote, c'est que vous avez appuyé trop brièvement sur la touche de 
programmation. Dans ce cas, débranchez la fiche mâle de la prise de courant puis rebranchez-
la. Reprenez depuis le début le réglage des fins de course.

• Appuyez brièvement sur la touche de commande a pendant env. 1 seconde.

– La porte du garage se déplace dans le sens «Ouverture de porte» jusqu'à la butée fin de course 
mécanique, puis elle revient en arrière sur env. 5 cm.

– Vous pouvez corriger cette position. Pour ce faire, appuyez sur la touche de commande a 
et maintenez-la appuyée jusqu'à avoir atteint la position voulue. La porte change de sens 
de déplacement à chaque pression sur la touche.

• Une fois que vous avez réglé la position de fin de course voulue :
Appuyez sur la touche de programmation b jusqu'à ce que l'éclairage de la téléouverture s'éteigne.

– L'éclairage de la téléouverture se rallume.
La téléouverture mémorise la position de la fin de course supérieure.

2. Régler la fin de course inférieure
• Appuyez sur la touche de commande a et maintenez-la appuyée jusqu'à ce que la porte du garage 

soit entièrement fermée (butée mécanique).

– Vous pouvez, si nécessaire, modifier la position de la fin de course inférieure à l'aide de la 
touche a.

– Pour ménager le mécanisme de la porte, réglez la fin de course inférieure de sorte à empêcher 
que la porte appuie trop fortement contre la butée mécanique.

• Appuyez sur la touche de programmation b jusqu'à ce que l'éclairage de la téléouverture s'éteigne.

– L'éclairage de la téléouverture se rallume.

La téléouverture mémorise la position de la fin de course inférieure.

3. Effectuer un essai de marche
• Appuyez brièvement sur la touche de commande a et attendez que la porte du garage se soit 

ouverte en grand.
• Appuyez à nouveau sur la touche de commande a et attendez que la porte se soit complètement 

refermée.

– L'éclairage s'éteint.

La séquence de réglage est terminée. Si l'essai de marche ne s'est pas déroulé correctement, il faudra 
répéter l'intégralité de la séquence de réglage. L'essai de marche ne sera complet que s'il s'est déroulé 
sans interruption. Pendant l'essai de marche, la téléouverture développe sa force maximale et détermine 
automatiquement, de façon autodidacte, l'intensité de la force nécessaire pour ouvrir et fermer la porte. 
Au cours de chaque déplacement suivant de la porte, la téléouverture rectifie automatiquement cette force 
(c'est important par ex. en hiver ou lorsque la porte développe une certaine résistance au déplacement).
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Programmation de la télécommande

1. Régler le code de sécurité

Remarque relative au Somfy Security System :
Pour des raisons de sécurité, il faut qu'au moins un commutateur se trouve sur + ou 0, afin qu'il soit 
possible de programmer la télécommande à proximité de la téléouverture. En d'autres termes, le code 
de sécurité «– – – – – – – – –» n'est pas valable.

Codez votre télécommande à l'aide de votre code de sécurité personnel. Pour ce faire :

• Tirez le couvercle de la télécommande (1).

• A l'aide d'un tournevis par ex., programmez le code voulu (2). 

– Amenez un nombre librement choisi de commutateurs 1 à 9 sur la position + / – ou 0.

• Refermez la télécommande (3).

Maintenant, vous pouvez programmer la télécommande à proximité de la téléouverture.

2. Programmer la/les télécommande(s) à proximité de la téléouverture
Avant de commencer la programmation des télécommandes, définissez l'une des deux touches 1 ou 2 
de la télécommande comme touche de commande. Ensuite, seule cette touche vous permettra de 
commander la téléouverture pour porte de garage. Dans la suite du descriptif, nous appellerons cette 
touche «touche 1».

• Sur la téléouverture, appuyez brièvement (env. 1 sec) sur la touche de programmation b.

– L'éclairage de la téléouverture clignote.

– Si l'éclairage reste allumé en permanence, ceci signifie que vous avez appuyé trop longtemps 
sur la touche de programmation. Dans ce cas, débranchez la fiche mâle de la prise de courant 
puis rebranchez-la. Répétez tout le contenu de cette section intitulée «Programmation de la 
télécommande».

• Sur la télécommande, appuyez pendant 2 secondes minimum sur la touche que vous avez définie 
comme touche 1, jusqu'à ce que l'éclairage de la téléouverture s'éteigne puis qu'il se remette 
à clignoter.

• Sur la télécommande toujours, appuyez à nouveau env. 2 secondes sur la même touche jusqu'à 
ce que l'éclairage s'éteigne et qu'il se rallume brièvement.

Vous venez de programmer la télécommande dans la radiocommande de la téléouverture.

• Une fois la séquence de programmation terminée, remettez les couvercles sur les circuits 
électroniques et sur l'éclairage CC de la téléouverture.

3. Autres télécommandes
Après avoir programmé une télécommande, vous pouvez aussi en utiliser d'autres sans devoir les 
programmer, mais aux conditions suivantes :

– Il faut régler chaque télécommande sur le même code de sécurité.

– Il faut, sur ces télécommandes supplémentaires, que la touche de commande soit la même 
(touche 1 dans notre exemple).
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4. Effacement de la programmation de la télécommande
L'effacement de la programmation a lieu lors de la programmation de nouvelles valeurs «sur» les 
anciennes.

Vous effacez la programmation 

– Lorsque vous définissez une nouvelle touche de commande sur la télécommande,
ou

– Lorsque vous communiquez, par la télécommande, un nouveau code de sécurité à la 
radiocommande (voir «Régler le code de sécurité»).

Remarque :
L'effacement des valeurs sur une télécommande provoque leur effacement sur toutes les autres 
télécommandes programmées sur le même code de sécurité et/ou la même touche de commande.

Vérifier le fonctionnement de la détection des obstacles
Lors de la mise en service et ensuite une fois par mois :

• Placez un objet approprié, haut de 50 mm minimum (par ex. un madrier) sur la trajectoire de la 
porte du garage (pendant que celle-ci décrit un mouvement de fermeture).

• Faites démarrer la téléouverture.

– Lorsque la porte heurte l'objet, elle s'immobilise, repart en arrière jusqu'à la butée mécanique 
fin de course supérieure, puis revient jusqu'à la position fin de course supérieure programmée.

– L'éclairage de la téléouverture clignote au rythme d'une fois par seconde.

• Le fait de faire démarrer à nouveau la téléouverture stoppe le clignotement.

– Si le clignotement ne cesse pas, veuillez s.v.p. appeler le service après-vente.

Branchement des accessoires

Préparatifs

Risque d'électrocution
Avant de brancher des accessoires, débranchez la fiche mâle de la prise de courant.

Prudence !
Ne branchez que des accessoires d'origine en vous conformant à leur notice d'instructions. Les contacts 
sont exempts de potentiel. Ne leur raccordez aucune tension étrangère.

• Retirez le couvercle protégeant les circuits électroniques (1).

• Pour raccorder les fils aux bornes, retirez la barrette à bornes (2).

Affectation des bornes (3) :

– a  Branchement de la touche 

– b  Branchement du barrage photo-électrique

– c  Branchement du feu d'avertissement
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Barrage photo-électrique, contact pour porte d'accès intégrée, 
barre à contact de sécurité

Attention !
Ne confiez le raccordement des accessoires de sécurité qu'à une entreprise spécialisée.

• Ouvrez les bornes de branchement 3 et 4 (à l'aide d'un petit tournevis) (1).

Enlevez le fil de pontage.

• Branchez les fils de raccordement aux bornes 3 et 4, revissez les bornes à fond (2).

• Remettez la barrette à bornes en place (3).

• Branchez la fiche mâle dans la prise de courant puis vérifiez le fonctionnement.

Remarque :
Si vous utilisez plusieurs accessoires de sécurité, il faudra les connecter en série.

Bouton-poussoir intérieur, bouton-poussoir de programmation, 
bouton-poussoir à clé
Fixez ces boutons-poussoirs :
– Dans le champ de visibilité de la porte.
– A distance des pièces mobiles.
– A 1,5 m de hauteur minimum en ce qui concerne le bouton-poussoir intérieur.

• Ouvrez les bornes de branchement 1 et 2 (servez-vous d'un petit tournevis).

• Insérez les fils de raccordement, vissez chaque borne à fond (1).

• Réenfichez la barrette (2) sur ses broches.

• Branchez la fiche mâle dans la prise de courant puis vérifiez le fonctionnement.

Remarque :
Si vous utilisez plusieurs boutons-poussoirs, il faudra les connecter en parallèle.
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Feu d’avertissement 
Le feu d'avertissement clignote pendant que la porte du garage se déplace.

• Raccordez ce feu aux bornes 4 et 5 (sortie pour clignotant).

Sortie en 24 V
Cette sortie en 24 V sert à alimenter un barrage photo-électrique ou la barre à contact de sécurité. 
Le branchement a lieu aux bornes 1 et 4.

Instructions d’utilisation

Ouvrir la porte du garage, la refermer et la stopper en route

Risque de blessures
N'ouvrez ou ne fermez la porte du garage qu'à condition qu'aucune personne ni aucun objet ne se trouve 
sur l'aire de basculement de la porte.
Si une coupure de courant se produit ou en cas de dérangement dans la téléouverture, n'ouvrez la porte 
du garage qu'avec le bouton-poussoir intérieur ou le bouton-poussoir d'ouverture d'urgence depuis 
l'extérieur. Si, une fois actionné le bouton-poussoir de déverrouillage d'urgence depuis l'extérieur, 
la porte ne se laisse déplacer qu'au prix d'un effort physique accru, faites impérativement appel 
à un spécialiste en portes de garage.
Dans le véhicule, rangez la télécommande de telle façon que sur la route, lorsque vous freinez par ex., 
elle ne puisse causer aucun dégât.

Prudence !
La télécommande craint la chaleur (ne l'exposez pas par ex. à l'ensoleillement direct dans le véhicule).

• Braquez la télécommande en direction de la porte du garage puis appuyez sur la touche 
1 à 2 secondes,

ou

• Appuyez sur le bouton-poussoir (par ex. le bouton-poussoir à clé).

– L'éclairage de la téléouverture s'allume pendant l'ouverture ou la fermeture, puis reste allumé 
pendant 60 secondes.

Chronologie des mouvements en cas de déclenchements multiples depuis la télécommande ou le 
bouton-poussoir :

Ouverture – Arrêt – Fermeture – Arrêt – Ouverture – Arrêt – Fermeture – Arrêt, et ainsi de suite.

Déverrouillage d'urgence depuis l'intérieur 
En cas d'urgence ou si une coupure de courant s'est produite, vous pouvez débrayer la porte du garage 
de la téléouverture puis ouvrir la porte de l'intérieur (à la main).

Risque de blessures
Lors de ce débrayage, la porte du garage ouverte risque de retomber brutalement du fait que les ressorts 
sont trop faibles ou qu'ils ont cassé, ou en raison d'un mauvais équilibrage de la porte.

• Déverrouillez la téléouverture de la porte : tirez pour ce faire le cordon a. 

– Le levier encrante et la porte du garage se laisse ouvrir à la main.

• Préparez la téléouverture au réembrayage : poussez le levier en plastique b vers le bas.

• Ensuite, ramenez la porte du garage à la main en position de départ.

– Au cours de l'opération de réembrayage, vous entendrez un «clic» bien audible.
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Changement de la batterie équipant la télécommande 

Prudence !
Danger en cas de remplacement inexpert de la batterie. Remplacez-la uniquement par une batterie 
du même type. N'utilisez que des batteries étanches.

Les batteries usagées menacent l'environnement !
Ne jetez jamais les batteries usagées à la poubelle des déchets ménagers. Veillez au contraire à les 
éliminer en respectant l'environnement. Respectez les indications fournies par leur fabricant.

• Remplacez la batterie usagée par une batterie neuve.

– Type de batterie : L1028 / 12 V.

Remplacement de l'ampoule à incandescence

Risque d'électrocution !
Avant de défaire l'ampoule, débranchez la fiche mâle de la prise de courant.

• Détachez le couvercle de cette ampoule équipant la téléouverture.

• Remplacez l'ampoule usagée par une neuve (40 W max., douille E14).

• Remontez le couvercle, faites-le encranter.

• Rebranchez la fiche mâle dans la prise de courant.

Vérification régulière

Attention !
Pendant que des travaux de réparation ou de réglage se déroulent sur le mécanisme de la porte 
proprement dite, ne vous servez pas de la téléouverture vu que des défauts dans la téléouverture 
ou une porte mal équilibrée peuvent occasionner des blessures.

• Une fois par mois, vérifiez les fonctions suivantes :

– Contrôlez le fonctionnement de tous les accessoires incorporés (et notamment des 
équipements de sécurité).

– Le fonctionnement de tous les accessoires incorporés (et notamment des équipements 
de sécurité).

• Vérifiez le bon fonctionnement mécanique de toute l'installation (la porte et la téléouverture). 
Contrôlez-en l'usure, la présence de dégâts notamment sur les ressorts et les pièces de fixation), 
contrôlez également l'installation électrique.

Que se passe-t-il en cas de coupure de l'alimentation électrique ?
– L'éclairage de la téléouverture s'allume pendant 1 seconde une fois le courant revenu.

– A réception de la première impulsion de commande, la porte du garage se rend jusque contre 
la butée mécanique fin de course supérieure (laquelle sert de point de référence). Ensuite, la 
porte revient jusque sur la position fin de course supérieure programmée.

– Si ensuite l'éclairage de la téléouverture reste allumé en permanence, refaites toute la 
procédure de mise en service.
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Dérangements et remèdes

Remédier soi-même aux dérangements

Dérangement Cause possible Remède

Signalisation optique : 
l'éclairage reste allumé 
en permanence après 
que vous avez branché 
la fiche mâle dans la 
prise de courant, ou 
pendant la mise en 
service.

Réglage des fins de course et/
ou test de marche pas encore 
terminé.

Réinitialisez avec la fiche mâle : 
débranchez-la de la prise de secteur 
puis rebranchez-la. Effectuez le 
réglage des fins de course 
conformément aux instructions 
d'utilisation.

L'éclairage de la 
téléouverture clignote 
régulièrement (une fois 
par seconde).

Présence d'un obstacle (la 
téléouverture a par ex. détecté 
un obstacle, ou un équipement 
de sécurité (barrage photo-
électrique, contact de la porte 
d'accès) a provoqué l'arrêt.

Enlevez l'obstacle, ouvrez / fermez 
la porte du garage.

L'éclairage de la 
téléouverture clignote 
irrégulièrement (éteint 
3 secondes / allumé 
1 seconde).

Pendant la surveillance des 
composants électroniques, 
la commande électronique 
a détecté une anomalie.

Réinisialisez : appuyez simultanément 
sur la touche de commande a et la 
touche de programmation b pendant 
5 secondes. (L'éclairage de la 
téléouverture clignote). 
La téléouverture confirme la 
réinitialisation en laissant l'éclairage 
constamment allumé. Réglez 
à nouveau les fins de course et 
effectuez un test de marche. Ceci 
n'efface pas la programmation des 
télécommandes. Si l'éclairage de la 
téléouverture se remet à clignoter 
de façon irrégulière pendant la 
programmation des fins de course, 
veuillez appeler le service après-vente 

L'éclairage de la 
téléouverture ne 
s'allume pas.

Ampoule défectueuse. Changez-la.

La téléouverture pour 
porte de garage ne 
fonctionne pas lorsque 
vous utilisez la 
télécommande.

Batterie de la télécommande 
épuisée / insérée à l'envers.

Vérifiez la batterie, changez la batterie 
si nécessaire.

Le récepteur de la radio-
commande n'a pas encore reçu 
le code de la télécommande.

Effectuez la procédure 
d'enregistrement de la télécommande.

Réglage des fins de course, 
test de marche pas terminés.

Effectuez et achevez le réglage des 
fins de course et le test de marche. 
Enregistrez ensuite la télécommande.

La téléouverture n'ouvre 
/ ne ferme pas 
complètement la porte 
du garage.

Mécanisme de la porte 
endommagé.

Vérifiez le mécanisme de la porte. 
Confiez sa remise en état à un 
spécialiste en portes de garage.

Des circonstances extérieures 
défavorables (forte pluie par 
ex.) ont alourdi la porte. 
La téléouverture interprète cet 
alourdissement comme le heurt 
d'un obstacle.

Réglez à nouveau les fins de course 
et effectuez un test de marche. 
Ceci n'efface pas la programmation 
des télécommandes. Si le 
dérangement persiste, appelez le 
service après-vente.

Absence de tension du secteur 
(la diode luminescente U ne 
s'allume pas).

Faites vérifier par un spécialiste si la 
prise femelle du secteur se trouve bien 
sous tension.
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Service après-vente
La suppression des dérangements situés dans les circuits en 230 volts est réservée à un électricien 
agréé ou à un concessionnaire du service après-vente. Si les dérangements se produisent de façon 
répétitive ou si d'autres surviennent, veuillez vous adresser au concessionnaire le plus proche chargé 
du service après-vente.

Attention !
Seul un spécialiste qui respectera ce faisant la norme VDE 0100 est habilité à retirer le couvercle (a) 
(risque d'électrocution !). Le bénéfice de la garantie est perdu en cas de non observation de cette 
instruction.

Risque d'électrocution !
Les travaux sur les circuits électroniques de commande (b) ne pourront avoir lieu qu'hors tension.
Ne tentez pas d'extraire le module de commande électronique !

Accessoires
Vous pouvez vous procurer les accessoires suivants dans le commerce spécialisé. Votre revendeur 
de téléouvertures SOMFY se fera un plaisir de vous fournir des renseignements avancés.

Ces accessoires sont synonymes d'un supplément de sécurité

* Cet accessoire requiert un bras de guidage supplémentaire (n° de réf. 9 000 002).

N° de réf. SOMFY Remarque

Déverrouillage d'urgence de 
l'extérieur

En l'absence d'un second accès 
au garage, il faudra impérativement 
monter un dispositif de déverrouillage 
d'urgence de l'extérieur. 
Ceci permettra d'ouvrir (à la main) 
la porte du garage depuis l'extérieur, 
par ex. en cas de coupure de courant / 
de dérangements.

– pour portes oscillantes / 
sectionnées et basculantes

9 000 018

– pour tous les types de porte 
courants, avec et sans poignée
(serrure de déverrouillage 
d'urgence)

9 000 032

Contact pour porte intégrée 9 000 007 Ce contact empêche, lorsque la porte 
intégrée est ouverte (petite porte 
intégrée dans la grande), que la 
téléouverture fasse entrer la grande 
porte en mouvement.

Verrouillage au sol 9 000 003*

Kit de verrouillage sans loquet 
de verrouillage

9 000 019*

Verrouillage latéral de la porte 9 000 004*

Barrage photo-électrique 9 000 025 Tout objet coupant le faisceau 
lumineux provoque l'immobilisation 
de la porte. Si la porte était en train de 
se fermer, elle repart en arrière pour 
libérer l'obstacle.

Feu d'avertissement 9 000 030
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Accessoires destinés à accroître le confort de commande

Accessoires destinés à des conditions d'incorporation spéciales

* Cet accessoire requiert un bras de guidage supplémentaire (n° de réf. 9 000 002).

N° de réf. 
SOMFY

Remarque

Bouton-poussoir à clé sur / 
sous crépi

9 000 021

Bouton-poussoir intérieur 9 000 008

Bouton-poussoir de 
programmation

9 000 028

Télécommande à 2 canaux, 
gris clair

1 800 037 433,42 MHz

Télécommande à 4 canaux, 
Fun

1 800 035 433,42 MHz

Télécommande à 4 canaux, 
gris foncé

1 800 029 433,42 MHz

N° de réf. 
SOMFY

Remarque

Cornière de suspension au 
plafond

9 000 034 Pour suspendre sous plafond jusqu'à 
270 mm max. de celui-ci.

Rail ajouré pour suspendre la 
téléouverture

9 000 001 Longueur totale 1 m, pour suspendre sous 
plafond jusqu'à 400 mm max. de celui-ci.

Suspension télescopique au 
plafond

9 000 042 Pour suspendre sous plafond jusqu'à 
1.500 mm max. de celui-ci.

Rallonge pour bras de guidage 9 000 006* Utilisation en présence d'un linteau large 
(jusqu'à 400 mm max.), lorsque le bras de 
guidage applique contre le linteau.

Barre rallonge 9 000 005* Nécessaire en présence d'un écart trop 
faible entre le bord supérieur de la porte et 
le plafond du garage, et si la téléouverture 
a été placée complètement à l'arrière du 
garage (jusqu'à 2,5 m max.).

Garniture pour porte à battants 9 000 009 Largeur max. des battants : 1,5 m par 
battant. Voir remarques supplémentaires 
à la section «Domaine d'utilisation».

Garniture pour porte 
sectionnée

9 000 016 Pour segments de porte faisant entre 
300 et 500 mm de haut.

Etrier de fixation 9 000 040 Pour renforcer le segment supérieur de la 
porte sectionnée.

Gras de guidage incurvé 9 000 023 Pour portes sectionnées, lorsque le rail de 
retenue et de fixation contre le segment de 
porte n'est pas nécessaire.

Bras de levage 9 000 015 Pour portes basculantes à rails de roulement 
verticaux.

Kit de rallonges de rails 9 000 031 Rallongement de 700 mm max.
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Déclaration du fabricant 
(Voir page 230)

Le fabricant, la société SOMFY GmbH, domicilié Felix-Wankel-Strasse 50 à D-72108 Rottenburg a. N., 
déclare par la présente ceci :

Les téléouvertures du type KEASY L+ et KEASY XL+ satisfont à la directive communautaire sur les 
machines 99/5/CE, 98/37/CE conformément aux normes DIN EN 12453:2001, DIN EN 60335-1:1995, 
E DIN EN 60335-2-95:2001.

Remarque :
La mise en service de l'installation de porte dans laquelle doit être incorporée cette téléouverture est 
interdite tant qu'il n'a pas été constaté que ladite installation de porte se conforme à la directive 98/37/CE.

Rottenburg, le 16 février 2004.

Le Directeur du Centre de Design
p.d. Dieter Thomas
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Verwendete Symbole in dieser Anleitung

Achtung! Wichtiger Sicherheitshinweis. 
Für die Sicherheit von Personen ist es lebenswichtig, diese Hinweise zu beachten.

Vorsicht! Sicherheitshinweis.
Bei Nichtbeachtung drohen Verletzung oder Sachschäden.

Hinweis:
Bezeichnet Anwendungstipps und wichtige Informationen.

Stromschlaggefahr!
Vor allen Arbeiten Netzstecker ziehen.

Verwendung nur in trockenen Räumen.

Ausklappseiten vorn aufschlagen.

Ausklappseiten hinten aufschlagen.

Gibt die zu einer Anweisungen gehörende Bild-Nummer auf den Ausklappseiten an.

• Der Punkt bezeichnet eine Handlungsanweisung!

– Mit dem Strich wird auf Punkte hingewiesen, die besonders zu beachten sind.

Entsorgungshinweise
Bitte beachten, wenn Sie einen vorhandenen Torantrieb ersetzen:

– Altgeräte sind kein wertloser Abfall. Durch umweltgerechte Entsorgung können wertvolle 
Rohstoffe wiedergewonnen werden.

Zum Schutz Ihres neuen Torantriebes vor Rostbefall bei Transport und Lagerung sind einige Teile mit Öl 
versehen. Entsorgen Sie die bei der Montage anfallenden ölverschmutzten Teile der Verpackung und 
Putzlappen umweltgerecht.

Die eingesetzten Verpackungsmaterialien sind umweltverträglich und wieder verwertbar. Entsorgen Sie 
die Verpackung umweltgerecht.

Die Batterien der Fernbedienung gehören nicht in den Hausmüll.

Über aktuelle Entsorgungswege informieren Sie sich bei Ihrem Fachhändler oder bei 
der Gemeindeverwaltung.
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Zu Ihrer Sicherheit

Bestimmungsgemäße Verwendung
Der Antrieb ist geeignet für Tore nach EN 12604 bzw. EN 13241 unter Berücksichtigung der 
Betriebskräfte und Beachtung der Gebrauchsanweisung.

Verwenden Sie diesen Garagentorantrieb ausschließlich 

– zum automatischen Öffnen und Schließen von Garagentoren.

– in trockenen Räumen.

– im privaten Bereich.

– entsprechend den in dieser Gebrauchsanweisung gegebenen Beschreibungen und 
Sicherheitshinweisen.

Jeder andere Gebrauch gilt als nicht bestimmungsgemäß.

Wichtige Sicherheitsanweisungen

Achtung!

Für die Sicherheit von Personen ist es lebenswichtig, alle Anweisungen zu befolgen:

– Diese Anweisungen aufbewahren und bei einem Besitzerwechsel dem Nachbesitzer 
übergeben. Lesen Sie diese Anleitung vor der Montage vollständig durch und beachten 
Sie insbesondere die Sicherheitshinweise.

– Führen Sie die Arbeitsschritte in der beschriebenen Reihenfolge durch und machen Sie sich mit 
der Bedienung vertraut.

– Verwenden Sie ausschließlich beigefügtes oder empfohlenes Befestigungsmaterial, 
Original-Ersatzteile und -Zubehör.

– Weisen Sie alle Benutzer nach der Inbetriebnahme in die Funktion und Bedienung des 
Garagentorantriebes ein.

– An den Schließkanten und der Mechanik des Garagentores besteht Quetsch- und Schergefahr. 
Öffnen und schließen Sie das Garagentor nur, wenn Sie den Schwenkbereich einsehen können 
und sich dort keine Personen aufhalten.

– Bewahren Sie den Handsender so auf, dass ungewollter Betrieb, z.B. durch spielende Kinder, 
ausgeschlossen ist.

– Torantrieb nur an korrekt ausgerichteten und gewichtsausgeglichenen Garagentoren montieren. 
Ein falsch ausgerichtetes Tor könnte Verletzungen verursachen.

– Vor Arbeiten am Tor oder Torantrieb immer Netzstecker ziehen.

– Beschädigtes Netzkabel umgehend austauschen lassen (nur durch Elektro-Fachkraft).

– Nie in laufendes Tor oder bewegte Teile greifen.

Hinweis für Träger von Herzschrittmachern
Die Sendeleistung des Handsenders liegt innerhalb der einschlägigen Normen und ist grundsätzlich 
unbedenklich. Zum Ausschließen eines geringen Restrisikos empfehlen wir vorsorglich, den Handsender 
nicht direkt am Körper zu betätigen. Zu Ihrer Sicherheit Handsender mit gestrecktem Arm in Richtung 
Garagentor halten und betätigen.

Sicherheitseinrichtungen
Sicherheitseinrichtungen schützen vor Verletzung und Sachbeschädigung.

Sicherheitseinrichtungen nie außer Kraft setzen oder vorsätzlich umgehen.

Automatische Hinderniserkennung
Beim Auffahren auf ein Hindernis bei der Tor-Auf-Bewegung stoppt die Garagentor-Bewegung. 

Beim Auffahren bei der Tor-Zu-Bewegung wird das Hindernis anschließend freigegeben, das Garagentor 
läuft bis zum oberen mechanischen Endanschlag (Bezugspunkt) und dann bis zur programmierten 
oberen Endlage zurück.

• Funktion mindestens einmal monatlich prüfen (siehe Kapitel „Inbetriebnahme“).

Zusätzlich empfehlen wir den Einbau weiterer Sicherheitseinrichtungen (siehe „Zubehör“).
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Einbauvorbereitung

Auf einen Blick

Technische Daten

1) selbstlernend
2) 3,00 m mit Schienenverlängerung

1. Antriebskopf

2. Antriebsbeleuchtung
3. Elektronik

4. Laufschiene

5. Laufwagen
6. Innen-Notentriegelung

7. Führungsarm

8. Befestigungswinkel Torblatt

9. Haltewinkel Sturz/Decke
10. Kette mit Kettenumlenkung (verdeckt)

11. Netzstecker

12. Handsender
13. Mechanischer Endanschlag

KEASY L KEASY XL

Gewicht ~ 15 kg ~ 15 kg

Druck-/Zugkraft bis 500 N stufenlos 1) bis 700 N stufenlos 1)

Softstart/Softstopp ja, stufenlos ja, stufenlos

Temperaturbereich –20 °C......+50 °C –20 °C......+50 °C

Abmessungen

Einbaulänge 3,30 m 3,30 m

Hublänge 2,50 m 2) 2,50 m 2)

Elektrik

Stromversorgung 230 V/50 Hz~ 230 V/50 Hz~

Max. Leistungsaufnahme 300 W 300 W

Standby-Verbrauch < 4 W < 4 W

Schutzart IP 20 IP 20

Betriebsart S2 Kurzzeitbetrieb S2 Kurzzeitbetrieb

Glühlampe max. 40 W/E14 max. 40 W/E14

Funkfrequenz UKW 433,42 MHz UKW 433,42 MHz
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Verwendbarkeit

KEASY L  /KEASY XL

Verwendbar für:

– Schwingtore

– Decken-Sektionaltore (Sektionaltor-Beschlag erforderlich, siehe „Zubehör“)

– Flügeltore (Flügeltor-Beschlag erforderlich, siehe „Zubehör“)
Zusätzlich muss die Laufrichtung des Antriebes geändert werden. Die dazu notwendigen 
Informationen erhalten Sie über Ihren Fachhändler oder den nächstgelegenen 
Vertragskundendienst. (Siehe auch Gebrauchsanweisung für den Flügeltorbeschlag)

KEASY XL

Verwendbar für:

– Kipptore (Hubarm erforderlich, siehe „Zubehör“).

– Seiten-Sektionaltore (Beschlag erforderlich).

Maximale Garagentormaße

Sturz- und Deckenstabilität der Garage
Mindestbelastbarkeit von Sturz und Decke:

– KEASY L :     700 N

– KEASY XL :  900 N

Deckenstärke beim Bohren beachten  (z. B. Betondecken von Fertiggaragen)!
Erforderliche Bohrlochtiefe für die mitgelieferten Dübel und Schrauben: 53 mm

Im Lieferumfang sind Standard-Markendübel enthalten. Bei Bedarf Spezialdübel verwenden, die für den 
Untergrund geeignet sind.

Vorhandene Tormechanik
Lässt sich das Garagentor von Hand, ohne zu verkanten, leicht öffnen und schließen? Wenn nicht, 
Tormechanik durch Garagentor-Fachkraft instandsetzen lassen.

Wenn die Laufschienen des Garagentores mit einer Querverbindung stabilisiert sind, kann der 
Führungsarm des Garagentorantriebes an dieser Querverbindung anstoßen. In solchen Fällen kann 
diese durchtrennt und teilweise entfernt werden, siehe Bild-Beispiel. Um die Stabilität wiederherzustellen, 
verbleibende Teilstücke an der Decke befestigen.

Netzanschluss
Ist ein 230-V-Netzanschluss im erforderlichen Abstand zum Torantrieb vorhanden?

– Länge des Netzkabels:  ca. 1 m

Wenn nicht, Netzanschluss durch Elektro-Fachkraft verlegen lassen.

KEASY L KEASY XL

Flächen
leichte Tore, z. B. Blechtore   bis 7,5 m² bis 12,0 m²

schwere Tore, z. B. Holztore  bis 6,0 m² bis 7,5 m²
Höhen
Decken-Sektionaltore bis 2,3 m bis 2,3 m

übrige Garagentore  bis 2,3 m bis 2,3 m
mit Schienenverlängerungs-
satz (siehe „Zubehör“)

über 2,3 bis 3,0 m über 2,3 bis 3,0 m



43

Zusätzliche  Sicherheitseinrichtungen

Außen-Notentriegelung
Wenn kein zweiter Zugang zur Garage vorhanden ist, muss unbedingt eine Außen-Notentriegelung 
(siehe „Zubehör“) montiert werden. Damit kann das Garagentor von außen (von Hand) z. B. bei 
Stromausfall/Störungen geöffnet werden.

Mechanischer Endanschlag
Für die Inbetriebnahme und das einwandfreie Arbeiten nach einem Hindernisfall muss der Lauf des 
Garagentores unbedingt durch einen festen mechanischen Endanschlag (im Lieferumfang) begrenzt 
werden.

Torverriegelung
Der Garagentorantrieb ist selbsthemmend und hält das Tor geschlossen. Bestehende Verriegelungen 
des Garagentores automatisieren (siehe „Zubehör“), entfernen oder außer Betrieb setzen.

Montageanleitung

Wichtige Anweisungen für sichere Montage

Achtung!
Falsche Montage kann zu ernsthaften Verletzungen führen. Alle Montageanweisungen befolgen!
Die Mithilfe einer weiteren Person erleichtert die Montage.

Vorsicht!
Beim Bohren „über Kopf“ Schutzbrille tragen. 
Zum Schutz vor Staub Antriebskopf vor dem Bohren abdecken.

Packungsinhalt prüfen
Um ohne Unterbrechung montieren zu können, vor der Montage Packungsinhalt prüfen auf

– Vollzähligkeit der Teile,

– ordnungsgemäßen Zustand der Teile.

Beschädigte Teile nicht einbauen! Setzen Sie sich mit Ihrem Fachhändler in Verbindung.

Hinweis:
Schaumstoffteile AA dienen zur Geräuschdämpfung der Kette.

Alle für die Montage erforderlichen Werkzeuge bereitlegen.
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Einbausituationen/-beispiele
Wo den Haltewinkel Sturz/Decke und den Antriebskopf montieren? 
(Am Beispiel eines Schwingtores) 

Zur optimalen Kraftübertragung sollte der Antrieb grundsätzlich so knapp wie möglich über dem 
Torhöchstlaufpunkt montiert werden.

• Torhöchstlaufpunkt a ermitteln (a = minimaler Abstand vom Torblatt zur Garagendecke). Je nach 
ermitteltem Maß gibt es verschiedene Einbaumöglichkeiten.

1. Maß a von 38 mm bis 140 mm 

– Garagentorantrieb an die Decke montieren.

– Montagewinkel Sturz/Decke an Sturz oder Decke (bevorzugt an Sturz) befestigen.

– Bei Sturzmontage einen Abstand von 15 mm einhalten.

2. Maß a größer als 140 mm 

– Montagewinkel Sturz/Decke an den Sturz mit Abstand 50 mm zwischen Schieneunterkante und 
Torhöchstlaufpunkt montieren. 

– Garagentorantrieb an der Decke abhängen (Lochschiene erforderlich, siehe „Zubehör“).

3. Maß a kleiner als 38 mm 

– Montagewinkel Sturz/Decke und Garagentorantrieb hinter dem geöffneten Garagentor an die 
Decke montieren (Verlängerungsstange erforderlich, siehe „Zubehör“). Gesamtlänge beachten.

Garagentorantrieb vormontieren
• Schienenverbindungsstücke B bis an die Anschläge in die Führungsschiene A einschieben und 

Führungsschienenteile zusammenstecken.

• Die weißen Schaumstoffeinlagen zur Geräuschdämpfung AA am Falz knicken.

• Geräuschdämpfer in die Mitte der 4 Führungsschienen A einklemmen.

• Vormontierte Führungsschiene an Antriebskopf C einschieben.

• Laufwagen D auf die Laufschiene schieben.

• Vordere Kettenumlenkung E, F, G zusammenstecken und in die Laufschiene einschieben.

• Zum einfacheren Abwickeln der Kette J kann der Deckel der Kleinteilverpackung abgetrennt und 
als Unterlage verwendet werden.

• Überschüssiges Öl an der Kette mit einem Lappen abwischen.

• Kette in die Laufschiene abwickeln.

– Unbedingt Kette durch den Laufwagen D auf der Mitnehmerseite I fädeln. Dazu Laufwagen 
auskoppeln (Metallhebel muss in Kunststoffhebel einrasten).

• Mitnehmer I auf beiden Seiten mittels Kettenschloss H mit der Kette J verbinden.

• Zum Einlegen der Kette in die Kettenumlenkung F muss die Feder E mit Kraft zusammen gedrückt 
werden. Als Hilfsmittel dazu den Führungsarm M verwenden.

– Die Kette muss richtig in ihre Führung gelegt werden und darf nicht verdrillt sein.

• Notentriegelungsschnur O befestigen.

• Ritzelabdeckung N aufsetzen.

Montage
• Befestigungswinkel Torblatt K am Torblattrahmen montieren.

– Befestigungsschrauben horizontal oder vertikal anbringen.
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• Haltewinkel L je nach Einbausituation an Decke oder Sturz montieren (siehe „Einbausituationen/-
beispiele“). Lochtiefe der Bohrung 5,3 cm.

• Abdeckklappe abnehmen.

• Garagentorantrieb mit dem Haltewinkel verbinden.

– Schraube locker anziehen. Die Schraube darf Spiel haben, da die Mutter selbstsichernd ist.

• Antriebskopf an Decke befestigen, Lochtiefe der Bohrung 5,3 cm.

– Achten Sie auf mittige Ausrichtung des Antriebskopfes zum Garagentor (vergleiche dazu 
Befestigungswinkel K am Torblatt)!

• Führungsarm M mit dem Befestigungswinkel Torblatt (mittels Q, Y) und dem Laufwagen verbinden. 
Schrauben dürfen Spiel haben, denn die Muttern sind selbstsichernd.

Bei Toren ohne stabilen mechanischen Endanschlag Endanschlagwinkel Z folgendermaßen montieren:

• Garagentor ganz öffnen. Die Montageposition des Endanschlagwinkels ist bei ganz geöffnetem Tor 
direkt hinter dem Laufwagen.

• Bohrlöcher anzeichnen und anschließend mit einem Metallbohrer Ø 3,6 mm bohren. 

• Endanschlagwinkel mittels Blechzugschrauben ZZ montieren.

• Torlauf von Hand prüfen. Der Laufwagen muss dazu entriegelt sein.

• Garagentor ganz öffnen und schließen.

• Garagentorantrieb bei geschlossenem Garagentor zum Einkoppeln vorbereiten, dazu Kunststoff-
hebel nach unten drücken. Die Entriegelung wird aufgehoben, sobald der Metallhebel ausrastet. 
Anschließend das Garagentor von Hand in die „Tor-Auf-Stellung“ bringen, d. h. der Laufwagen 
koppelt am Mitnehmer ein.

Einstellanleitung

Inbetriebnahme

Verletzungsgefahr!
Beim Inbetriebnehmen und Einstellen Personen und Gegenstände vom Schwenkbereich des 
Garagentores fernhalten.

Hinweis:
Dauerlicht kann die Abdeckung der Antriebsbeleuchtung stark erwärmen. Inbetriebnahme daher ohne 
Abdeckung durchführen.

• Netzstecker einstecken. Die Antriebsbeleuchtung leuchtet dauernd.

• Prüfen, ob der Mitnehmer an der Kette im Laufwagen eingerastet ist. Garagentor darf sich nicht von 
Hand bewegen lassen.

F Leuchtdiode, leuchtet bei Empfang eines Funksignals
U Leuchtdiode, leuchtet bei vorhandener Netzspannung
a Bedientaste
b Programmiertaste
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Endlagen des Garagentores einstellen/ändern
Der Vorgang beinhaltet immer die Einstellung der oberen und unteren Endlage sowie den Testlauf. 

Als obere Endlage bezeichnet man die Position des Laufwagens bei vollständig geöffnetem Tor. 

Als untere Endlage bezeichnet man die Position des Laufwagens bei vollständig geschlossenem Tor.

Der Einstellvorgang muss in der vorgegebenen Reihenfolge durchgeführt werden und ist abgeschlossen, 
wenn die Antriebsbeleuchtung erlischt. Erst danach kann der Handsender angemeldet werden.

Vorsicht!
Ein stabiler Endanschlag als Begrenzung des Torlaufweges (obere Endlage) muss vorhanden sein, da 
sonst der Antrieb beim Einstellvorgang weiterläuft und die Tormechanik beschädigen kann.

Hinweis:
Programmiertaste nur leicht drücken (z.B. mit einem Kugelschreiber).

Um den Einstellvorgang zu unterbrechen, Netzstecker ziehen. Nachdem der Netzstecker wieder 
eingesteckt ist, muss mit dem Einstellvorgang neu begonnen werden.

Mindestabstand zwischen oberer und unterer Endlage ist 30 cm. Ein geringerer Abstand kann nicht 
programmiert werden.

1. Obere Endlage einstellen
• Programmiertaste b mindestens 2 Sekunden drücken (Kugelschreiber), bis Antriebsbeleuchtung 

erlischt.

– Antriebsbeleuchtung geht wieder an.

– Blinkt die Antriebsbeleuchtung, wurde die Programmiertaste zu kurz gedrückt. In diesem Fall 
Netzstecker ziehen und wieder einstecken. Endlagen einstellen von vorne beginnen.

• Bedientaste a kurz (ca. 1 Sekunde) drücken.

– Garagentorantrieb läuft in Richtung „Tor-Auf“ bis zum mechanischen Endanschlag und von dort 
ca. 5 cm zurück.

– Eine Korrektur dieser Position ist möglich, dazu Bedientaste a drücken und gedrückt halten, 
bis gewünschte Position erreicht ist. Bei jedem Tastendruck ändert sich die Laufrichtung.

• Wenn gewünschte Endlage eingestellt ist:
Programmiertaste b drücken, bis die Antriebsbeleuchtung erlischt.

– Antriebsbeleuchtung geht wieder an.

Die obere Endlage ist abgespeichert.

2. Untere Endlage einstellen
• Bedientaste a drücken und gedrückt halten, bis das Garagentor ganz geschlossen ist 

(mechanischer Anschlag).

– Die untere Endlage kann bei Bedarf über die Bedientaste a verändert werden, siehe oben.

– Zur Schonung der Tormechanik untere Endlage so einstellen, dass ein zu starkes Andrücken 
des Tores an den mechanischen Anschlag verhindert wird.

• Programmiertaste b drücken, bis Antriebsbeleuchtung erlischt.

– Antriebsbeleuchtung geht wieder an.

Die untere Endlage ist abgespeichert.

3. Testlauf durchführen
• Bedientaste a kurz drücken und warten, bis das Garagentor ganz geöffnet ist.

• Bedientaste a erneut drücken und warten, bis das Garagentor ganz geschlossen ist.

– Die Antriebsbeleuchtung geht aus.

Der Einstellvorgang ist abgeschlossen.

Wenn der Testlauf nicht erfolgreich abgeschlossen wurde, gesamten Einstellvorgang wiederholen.

Der Testlauf ist nur vollständig, wenn er nicht unterbrochen wird. Während des Testlaufes arbeitet der 
Garagentorantrieb mit voller Kraft und „lernt“ dabei automatisch die zum Öffnen und Schließen benötigte 
Kraft. Bei jedem folgenden Lauf wird die Kraft automatisch nachjustiert (wichtig z.B. im Winter, wenn das 
Garagentor etwas schwerer läuft).
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Handsender einlernen

1. Sicherheitscode einstellen

Hinweis zum Somfy Security System:
Aus Sicherheitsgründen muss mindestens ein Schalter auf + oder 0 gestellt sein, damit der Handsender 
am Antrieb eingelernt werden kann. D.h. der Sicherheitscode „– – – – – – – – –“ ist ungültig.

Codieren Sie Ihren Handsender mit Ihrem persönlichen Sicherheitscode. Dazu:

• Handsenderdeckel abziehen (1).

• Gewünschten Code z. B. mit einem Schraubendreher einstellen (2). 

– Stellen Sie eine frei gewählte Anzahl von Schaltern zwischen 1 und 9 auf + / – oder 0.

• Handsenderdeckel schließen (3).

Ihr Handsender kann jetzt auf den Antrieb eingelernt werden.

2. Handsender am Antrieb einlernen
Bevor Sie mit der Programmierung der Handsender anfangen, legen Sie eine der beiden Tasten 1 oder 2 
des Handsenders als Bedientaste fest. Nur über diese Taste können Sie dann den Garagentorantrieb 
bedienen. Diese Taste wird in der folgenden Beschreibung „Taste 1“ genannt.

• Programmiertaste b am Torantrieb kurz (ca. 1 Sek.) drücken.

– Antriebsbeleuchtung blinkt.

– Leuchtet die Antriebsbeleuchtung dauernd, wurde die Programmiertaste zu lange gedrückt. In 
diesem Fall, Netzstecker ziehen und wieder einstecken. „Handsender einlernen“ wiederholen.

• Gewünschte Taste 1 am Handsender mind. 2 Sek. drücken, bis die Antriebsbeleuchtung erlischt 
und anschließend erneut blinkt.

• Gleiche Taste am Handsender ca. 2 Sek. erneut drücken, bis die Antriebsbeleuchtung erlischt und 
nochmals kurz aufleuchtet.

Der Handsender ist am Antrieb eingelernt.

• Nach Beenden des Einlernvorganges Abdeckungen der Elektronik und der Antriebsbeleuchtung 
CC aufsetzen.

3. Weitere Handsender
Nachdem Sie einen Handsender eingelernt haben, können Sie weitere Handsender unter folgenden 
Voraussetzungen ohne Einlernvorgang benutzen:

– Es ist der gleiche Sicherheitscode eingestellt.

– Es wird die gleiche Bedientaste (Taste 1) genutzt.
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4. Löschen der Handsender
Die eingelernten Handsender werden gelöscht, indem die bisherigen gespeicherten Werte 
überschrieben werden.

Dies erfolgt:

– indem Sie eine neue Bedientaste des Handsenders einlernen,
oder

– wenn Sie einen Handsender mit einem neuen Sicherheitscode am Antrieb einlernen 
(siehe „Sicherheitscode einstellen“).

Hinweis:
Das Löschen eines Handsenders bedeutet das Löschen aller Handsender, die mit dem gleichen 
Sicherheitscode bzw. der gleichen Bedientaste programmiert sind.

Hinderniserkennung prüfen
Bei Inbetriebnahme und danach mindestens 1x monatlich:

• Geeigneten Gegenstand mit mind. 50 mm Höhe (z.B. Holzklotz) in den Laufweg des Garagentores 
(Tor-Zu-Bewegung) legen.

• Garagentorantrieb starten.

– Beim Auflaufen auf den Gegenstand stoppt das Garagentor, läuft bis zum oberen mechanischen 
Endanschlag und dann bis zur programmierten oberen Endlage zurück.

– Die Antriebsbeleuchtung blinkt im Ein-Sekunden-Takt.

• Durch erneutes Starten des Garagentorantriebes stoppt das Blinken.

– Ist dies nicht der Fall, wenden Sie sich bitte an die Service-Line.

Zubehör anschließen

Vorbereitung

Stromschlaggefahr
Vor Anschluss von Zubehör Netzstecker ziehen.

Vorsicht!
Nur Original-Zubehör nach Anleitung anschließen. Potentialfreie Kontakte – keine Fremdspannung 
anlegen!

• Abdeckklappe der Elektronik abnehmen (1).

• Zum Anklemmen der Anschlussleitungen die Klemmleiste abziehen (2).

Anschlussbelegung (3):

– a  Anschluss Taster 

– b  Anschluss Lichtschranke

– c  Anschluss Warnleuchte
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Lichtschranke, Schlupftürkontakt, Sicherheitskontaktleiste

Achtung!
Sicherheitszubehör von einem Fachbetrieb anschließen lassen.

• Anschlussklemmen 3 und 4 öffnen (kleiner Schraubendreher) (1).
Drahtbrücke entfernen.

• Anschlussleitungen bei 3 und 4 einstecken, festdrehen (2).

• Klemmleiste wieder aufstecken (3).

• Netzstecker einstecken, Funktion prüfen.

Hinweis:
Falls mehrere Sicherheitszubehöre verwendet werden, müssen diese in Reihe geschaltet werden.

Innen-, Code-, Schlüsseltaster
Taster anbringen:
– in Sichtweite zum Garagentor,
– entfernt von sich bewegenden Teilen,
– Innentaster in mindestens 1,5 m Höhe anbringen.

• Anschlussklemmen 1 und 2 öffnen (kleiner Schraubendreher).

• Anschlussleitungen einstecken, festdrehen (1).

• Klemmleiste wieder aufstecken (2).

• Netzstecker einstecken, Funktion prüfen.

Hinweis:
Falls mehrere Taster verwendet werden, müssen diese parallel geschaltet werden.
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Warnleuchte
Die Warnleuchte blinkt während der Torbewegung.

• Warnleuchte an Blinkausgang Klemme 4 und 5 anschließen.

24 V-Ausgang
Der 24 V-Ausgang dient der Versorgung einer Lichtschranke oder der Sicherheitskontaktleiste. 
Anschluss erfolgt an Klemme 1 und 4.

Bedienungsanleitung

Garagentor öffnen, schließen oder stoppen

Verletzungsgefahr
Garagentor nur öffnen oder schließen, wenn sich keine Personen oder Gegenstände im Schwenkbereich 
befinden.
Bei Stromausfall oder bei Störungen am Antrieb das Garagentor ausschließlich mit der Innen- oder 
Außen-Notentriegelung öffnen. Wenn das Tor nach betätigter Notentriegelung nur mit erhöhtem 
Kraftaufwand zu betätigen ist, unbedingt eine Garagentor-Fachkraft hinzuziehen.
Handsender im Kraftfahrzeug so aufbewahren, dass er während der Fahrt z.B. beim Bremsen keine 
Schäden verursachen kann.

Vorsicht!
Handsender keinen hohen Temperaturen aussetzen (z.B. direkte Sonneneinstrahlung im Kraftfahrzeug).

• Handsender auf das Garagentor richten und Taste 1–2 Sekunden drücken 

oder 

• Taster betätigen (z. B. Schlüsseltaster).

– Antriebsbeleuchtung leuchtet nach dem Öffnen oder Schließen 60 Sekunden lang.

Ablauf bei mehrmaligem Auslösen von Handsender oder Taster:

Öffnen – Stoppen – Schließen – Stoppen – Öffnen – Stoppen – Schließen – Stoppen usw.

Innen-Notentriegelung
In Notfällen oder bei Stromausfall kann das Garagentor vom Antrieb abgekoppelt und von innen (von 
Hand) geöffnet werden.

Verletzungsgefahr
Das geöffnete Garagentor kann beim Entriegeln herunterfallen, weil Federn schwach oder gebrochen 
sind oder das Tor ungenügend ausbalanciert ist.

• Garagentorantrieb entriegeln, dazu die Leine a ziehen . 

– Der Hebel rastet ein, und das Garagentor kann von Hand geöffnet werden.

• Garagentorantrieb zum Einkoppeln vorbereiten, dazu Kunststoffhebel b nach unten drücken.

• Anschließend Garagentor von Hand in Ausgangslage bringen.

– Beim Einkoppeln ist ein deutliches „Klick“ zu hören.
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Batterie am Handsender austauschen

Vorsicht!
Gefahr bei unsachgemäßem Austausch der Batterie. Ersatz nur durch denselben Batterietyp. 
Auslaufsichere Batterien verwenden.

Umweltgefährdung durch verbrauchte Batterien!
Verbrauchte Batterien nicht in den Hausmüll werfen. Sorgen Sie für eine umweltfreundliche Entsorgung. 
Beachten Sie die Angaben des Herstellers.

• Verbrauchte Batterie gegen eine neue Batterie austauschen.

– Batterietyp: L1028/12 V

Glühlampe austauschen

Stromschlaggefahr!
Vor Austausch der Glühlampe Netzstecker ziehen.

• Abdeckung der Antriebsbeleuchtung abziehen.

• Glühlampe gegen neue austauschen (max. 40 W, Sockel E14).

• Abdeckung aufsetzen, einrasten.

• Netzstecker einstecken.

Regelmäßig prüfen

Achtung!
Während Reparatur- oder Einstellarbeiten an der Tormechanik Anlage nicht benutzen, da Fehler in der 
Anlage oder ein falsch ausbalanciertes Tor Verletzungen verursachen können.

• Einmal monatlich folgende Funktionen prüfen:

– Hinderniserkennung (siehe Kapitel „Inbetriebnahme“)

– Funktion aller zusätzlich eingebauten Zubehörteile (insbesondere Sicherheitseinrichtungen)

• Die gesamte Anlage (Tor und Antrieb) auf mechanische Funktionsfähigkeit überprüfen (Verschleiß, 
Beschädigung insbesondere von Federn und Befestigungsteilen) sowie die Elektroinstallation 
überprüfen.

Was passiert, wenn die Stromversorgung unterbrochen wurde?
– Antriebsbeleuchtung leuchtet nach Wiederkehr der Stromversorgung für 1 Sekunde.

– Beim nächsten Bedienimpuls läuft das Garagentor bis zum oberen mechanischen Endanschlag 
(Bezugspunkt) und dann bis zur programmierten oberen Endlage zurück.

– Falls danach die Antriebsbeleuchtung dauernd leuchtet, Inbetriebnahme erneut durchführen.
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Abhilfe bei Funktionsstörungen

Störungen selbst beheben

Störung Mögliche Ursache Abhilfe

Optische Anzeige: 
Dauerlicht nach 
Einstecken des 
Netzsteckers und/oder 
während der 
Inbetriebnahme.

Endlagen-Einstellung und/oder 
Testlauf noch nicht 
abgeschlossen.

Netzstecker Reset: Netzstecker 
ziehen und wieder einstecken. 
Endlageneinstellung und Testlauf 
gemäß Gebrauchsanweisung 
durchführen.

Antriebsbeleuchtung 
blinkt regelmäßig 
(Ein-Sekunden-Takt).

Hindernisfall ist eingetreten 
(z.B. durch Hindernis-
erkennung oder Auslösen der 
Sicherheitseinrichtung wie 
Lichtschranke, Schlupftür-
kontakt).

Hindernis entfernen, Garagentor 
öffnen/ schließen.

Antriebsbeleuchtung 
blinkt unregelmäßig 
(drei Sekunden AUS/
eine Sekunde AN).

Bei der Überwachung der elek-
tronischen Baukomponenten 
erkennt die Elektronik eine 
Unregelmäßigkeit.

Reset: Bedientaste a und 
Programmiertaste b gleichzeitig 
5 Sekunden drücken. (Antriebs-
beleuchtung blinkt). Resetbestätigung 
durch Dauerlicht. Endlagen neu ein-
stellen und Testlauf durchführen. Ein-
gelernte Handsender werden dabei 
nicht gelöscht. Blinkt die Antriebsbe-
leuchtung während der Endlagenpro-
grammierung erneut unregelmäßig, 
bitte Service-Line kontaktieren.

Antriebsbeleuchtung 
leuchtet nicht.

Glühlampe defekt. Austauschen.

Garagentor-Antrieb 
funktioniert nicht beim 
Betätigen des Hand-
senders.

Batterie des Handsenders 
verbraucht/falsch eingelegt.

Batterie prüfen, bei Bedarf Batterie 
austauschen.

Code im Empfänger noch nicht 
eingelesen.

Handsender anmelden.

Endlageneinstellung, Testlauf 
nicht abgeschlossen.

Endlageneinstellung, Testlauf 
durchführen und abschließen. Danach 
Handsender anmelden.

Garagentor-Antrieb 
öffnet/schließt das Tor 
nicht/nicht vollständig.

Schaden an der Tormechanik. Tormechanik prüfen. Durch 
Garagentor-Fachkraft instandsetzen 
lassen.

Ungünstige äußere Umstände 
(z.B. starker Regen) haben das 
Torgewicht erhöht. Garagentor-
Antrieb erkennt Situation als 
Hindernis.

Endlagen neu einstellen und Testlauf 
durchführen. Eingelernte Handsender 
werden dabei nicht gelöscht. Wenn 
Störung bleibt, bitte Service-Line 
kontaktieren.

Keine Netzspannung 
(Leuchtdiode U leuchtet nicht).

Von Fachkraft prüfen lassen, ob 
Netzspannung an Netzsteckdose.
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Kundendienst
Störungen im 230-Volt-Bereich dürfen nur von Elektro-Fachkräften oder dem Vertragskundendienst 
behoben werden. Bei wiederholt auftretenden oder anderen Störungen wenden Sie sich bitte an den 
nächsten Vertragskundendienst.

Achtung!
Abdeckhaube (a) darf nur durch Fachkraft gemäß VDE 0100 abgenommen werden (Stromschlaggefahr). 
Gewährleistungsanspruch erlischt sonst.

Stromschlaggefahr!
Arbeiten an der Steuerungselektronik (b) nur im spannungslosen Zustand durchführen!
Steuerungselektronik nicht herausziehen!

Zubehör
Dieses Zubehör können Sie im Fachhandel beziehen. Weitere Auskünfte darüber erteilt Ihnen gern der 
Fachhändler für SOMFY Garagentorantriebe.

Zubehör für zusätzliche Sicherheit

* zusätzlich Führungsarm erforderlich (Bestell-Nr. 9 000 002)

SOMFY Art-Nr. Bemerkung

Außen-Notentriegelung Wenn kein zweiter Zugang zur Garage 
vorhanden ist, muss unbedingt eine 
Außen-Notentriegelung montiert 
werden. Damit kann das Garagentor 
von außen (von Hand) z.B. bei Strom-
ausfall /Störungen geöffnet werden.

– für Schwing-/Sektional- und 
Kipptore mit Griff

9 000 018

– für alle gängigen Torarten mit 
und ohne Griff 
(Notentriegelungsschloss)

9 000 032

Schlupftürkontakt 9 000 007 Verhindert bei geöffneter Schlupftür 
(Tür im Tor) eine Torbewegung durch 
den Garagentorantrieb.

Bodenverriegelung 9 000 003*

Verriegelungssatz ohne 
Verriegelungsschnapper

9 000 019*

Seitliche Torverriegelung 9 000 004*

Lichtschranke 9 000 025 Bei Unterbrechung des Lichtstrahls 
stoppt das Garagentor sofort. In Tor-
Zu-Richtung wird das Hindernis 
freigegeben.

Warnleuchte 9 000 030
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Zubehör für höheren Bedienkomfort

Zubehör für besondere Einbaubedingungen

* zusätzlich Führungsarm erforderlich (Bestell-Nr. 9 000 002)

Herstellererklärung
(Siehe Seite 230)

Der Hersteller SOMFY GmbH, Felix-Wankel-Straße 50, D-72108 Rottenburg a. N., erklärt hiermit:

Der Torantrieb, Typ KEASY L+, KEASY XL+ entsprechen der 99/5/EG, 98/37/EG Maschienenrichtlinie 
gemäß  DIN EN 12453:2001, DIN EN 60335-1:1995, E DIN EN 60335-2-95:2001.

Hinweis:
Die Inbetriebnahme der Toranlage, in der dieser Torantrieb eingebaut werden soll, ist solange untersagt, 
bis festgestellt wurde, dass die Toranlage den Bestimmungen der Richtlinie 98/37/EG entspricht.
Rottenburg, den 16.02.2004

Leiter Design Center
i. V. Dieter Thomas

SOMFY Art-Nr. Bemerkung

Schlüsseltaster Auf-/Unterputz 9 000 021

Innentaster 9 000 008

Codetaster 9 000 028

2-Kanal-Handsender, hellgrau 1 800 037 433,42 MHz

4-Kanal-Handsender, Fun 1 800 035 433,42 MHz

4-Kanal-Handsender, 
dunkelgrau

1 800 029 433,42 MHz

SOMFY Art-Nr. Bemerkung

Deckenabhängung (Winkel) 9 000 034 Zum Abhängen bis max. 270 mm.

Lochschiene zum Abhängen 
des Garagentorantriebes

9 000 001 Gesamtlänge 1 m, zum Abhängen 
bis 400 mm.

Deckenabhängung (Teleskop) 9 000 042 Zum Abhängen bis max. 1500 mm.

Führungsarm-Verlängerung 9 000 006* Verwendung bei breitem Sturz 
(bis max. 400 mm), wenn der 
Führungsarm am Sturz ansteht.

Verlängerungsstange 9 000 005* Erforderlich bei zu geringem Abstand 
zwischen Toroberkante und 
Garagendecke und wenn der 
Garagentorantrieb komplett nach 
hinten verlegt wird (bis max. 2,5 m).

Flügeltorbeschlag 9 000 009 Torflügelbreite max. 1,5 m pro Flügel. 
Zusätzliche Hinweise siehe 
„Verwendbarkeit“.

Sektionaltorbeschlag 9 000 016 Für Torsegmente von 300–500 mm 
Höhe.

Befestigungsbügel 9 000 040 Zur Verstärkung des oberen 
Sektionaltorsegmentes.

Gebogener Führungsarm 9 000 023 Für Sektionaltore, wenn die Halte- und 
Befestigungsschiene am Torsegment 
nicht benötigt wird.

Hubarm 9 000 015 Für Kipptore mit senkrechten 
Laufschienen.

Schienenverlängerungssatz 9 000 031 Um max. 700 mm.
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Simboli utilizzati in questo libretto d’istruzioni

Attenzione! Importante istruzione di sicurezza. 
Per la sicurezza delle persone è vitale osservare queste istruzioni.

Attenzione! Istruzione di sicurezza.
In caso d’inosservanza, pericolo di ferite o danni materiali.

Avvertenza:
Indica consigli d’impiego ed informazioni importanti.

Pericolo di scariche elettriche!
Prima di qualsiasi lavoro estrarre la spina d’alimentazione.

Impiego solo in ambienti asciutti.

Aprire le pagine a risvolto avanti.

Aprire le pagine a risvolto dietro.

Nelle pagine a risvolto indica il numero di figura relativo ad un’istruzione.

• Il punto indica un’istruzione di comportamento.

– Con il trattino si fa riferimento a punti, che devono essere particolarmente osservati.

Istruzioni per la rottamazione
Osservare in caso di sostituzione di un esistente apriporta per garage:

– Gli apparecchi dismessi non sono rifiuti senza valore. Attraverso una rottamazione ecologica 
si possono recuperare materie prime preziose.

Per proteggere il vostro nuovo apriporta dall’ossidazione durante il trasporto ed il magazzinaggio, 
alcune parti sono state trattate con olio. Dopo il montaggio, smaltire secondo le norme ambientali 
le parti dell’imballaggio sporche di olio e gli stracci per la pulizia.

I materiali d’imballaggio impiegati sono compatibili con l’ambiente e riciclabili. Smaltire l’imballaggio 
secondo le norme ambientali.

Non gettare le batterie del telecomando nei rifiuti domestici.

Informarsi sulle attuali vie di smaltimento presso il proprio rivenditore specializzato o presso 
l’amministrazione comunale.
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Per la vostra sicurezza

Per il regolare impiego
L’automazione è idonea per porte secondo EN 12604 ed EN 13241, previa considerazione delle forze 
d’azionamento ed osservanza delle istruzioni per l’uso.

Impiegare questa automazione per porta di garage esclusivamente.

– per l’apertura e chiusura automatica di porte di garage;

– in ambienti asciutti;

– in aree private,

– conformemente alle descrizioni ed istruzioni di sicurezza fornite in questo libretto d’istruzioni 
per l’uso.

Qualsiasi altro uso è da ritenersi irregolare.

Istruzioni di sicurezza importanti

Attenzione!

Per la sicurezza delle persone è vitale seguire tutte le istruzioni:

– Conservare questo libretto d’istruzioni e, in caso di cambio del proprietario, consegnarlo al 
proprietario seguente. Leggere interamente le istruzioni prima del montaggio ed osservare 
specialmente le istruzioni di sicurezza.

– Eseguire le operazioni di lavoro nell’ordine descritto ed esercitarsi poi nell’uso.

– Usare esclusivamente materiale di fissaggio, ricambi originali ed accessori originali acclusi 
o consigliati.

– Dopo la messa in funzione, istruire tutti gli utilizzatori sul funzionamento e l’uso dell’apriporta 
per garage.

– Sui bordi di chiusura e sul meccanismo dell’apriporta sussiste pericolo di schiacciamento 
e troncatura. Aprire e chiudere l’apriporta per garage solo quando si è in posizione per 
controllare bene a vista tutta la zona di movimento della porta ed in essa non si trattengono 
persone.

– Conservare il telecomando manuale in modo che sia escluso l’azionamento involontario, 
per es. causato da bambini durante il gioco.

– Montare l’automazione per garage solo su porte correttamente regolate e bilanciate. 
Una porta non equilibrata può causare ferite.

– Prima d’eseguire lavori alla porta o all’apriporta, estrarre sempre la spina d’alimentazione.

– Fare sostituire immediatamente (solo da un elettricista specializzato) un cavo d’alimentazione 
danneggiato.

– Non toccare mai la porta o le parti della porta durante il movimento.

Avvertenza per portatori di stimolatori cardiaci
La potenza d’emissione del telecomando manuale rientra nei limiti delle pertinenti norme ed 
è sostanzialmente innocua. Al fine di escludere un limitato rischio, consigliamo in via cautelativa di 
non azionare il telecomando manuale direttamente a contatto con il corpo. Per la propria sicurezza, 
impugnare il telecomando manuale a braccio teso in direzione della porta ed azionarlo.

Dispositivi di sicurezza
I dispositivi di sicurezza proteggono da ferite e danni materiali.

Non mettere mai fuori d’uso né aggirare intenzionalmente i dispositivi di sicurezza.

Riconoscimento automatico di ostacolo
Nell’impatto contro un ostacolo durante il movimento di apertura della porta, la porta del garage si ferma. 

Nell’impatto durante il movimento di chiusura della porta, l’ostacolo viene successivamente liberato, 
la porta del garage procede fino al finecorsa meccanico superiore (punto di riferimento) e poi ritorna 
nella posizione finale superiore programmata.

• Controllare questa funziona almeno una volta al mese (vedi capitolo «Messa in funzione»).

Consigliamo inoltre il montaggio di altri dispositivi di sicurezza (vedi «Accessori»).
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Preparazione per il montaggio

Guida rapida

Dati tecnici

1) adattivo
2) 3,00 m con prolungamento della guida

1. Testa dell’apriporta

2. Illuminazione dell’apriporta
3. Comando elettronico
4. Guida di scorrimento

5. Carrello
6. Apertura d’emergenza dall’interno
7. Braccio guida

8. Squadretta di fissaggio porta

9. Squadra d’arresto per architrave/soffitto
10. Catena con rinvio catena (nell’interno)
11. Spina d’alimentazione

12. Telecomando manuale
13. Finecorsa meccanico

KEASY L KEASY XL

Peso ~15 kg ~15 kg

Forza di spinta/trazione fino a 550 N continua 1) fino a 700 N continua 1)

Softstart/Softstop sì, continuo sì, continuo

Campo di temperatura –20 °C…..+50 °C –20 °C…..+50 °C

Dimensioni

Lunghezza di montaggio 3,30 m 3,30 m

Lunghezza corsa 2,50 m 2) 2,50 m 2)

Circuiti elettrici

Alimentazione elettrica 230 V/50 Hz~ 230 V/50 Hz~

Potenza assorbita max. 300 W 300 W

Consumo in stand-by < 4 W < 4 W

Grado di protezione IP 20 IP 20

Tipo di funzionamento S2 servizio discontinuo S2 servizio discontinuo

Lampadina max. 40 W/E14 max. 40 W/E14

Frequenza radio UHF 433,42 MHz UHF 433,42 MHz
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Utilizzabilità

KEASY L  /KEASY XL

Utilizzabile per:

– Porte basculanti

– Porte sezionali a scorrimento sotto il soffitto (necessaria ferramenta per porta sezionale, 
vedi «Accessori»)

– Porte a battenti (necessaria ferramenta per porte a battenti, vedi «Accessori»)
Inoltre è necessario cambiare il senso di scorrimento dell’apriporta. Il rivenditore specializzato 
o il più vicino servizio assistenza clienti convenzionato forniscono a tal fine le necessarie 
informazioni (vedi anche le istruzioni per l’uso per la ferramenta della porta a battenti)

KEASY XL

Utilizzabile per:

– Porte basculanti (necessario braccio di sollevamento, vedi «Accessori»).

– Porte sezionali a scorrimento laterale (necessaria ferramenta).

Massime dimensioni della porta del garage

Stabilità dell’architrave e del soffitto del garage
Carico minimo ammissibile di architrave e soffitto:

– KEASY L :     700 N

– KEASY XL :  900 N

Nel trapanare i fori, prestare attenzione allo spessore del soffitto (per es. soffitti in calcestruzzo 
di garage prefabbricati)!
Profondità del foro necessaria per i tasselli e le viti a corredo: 53 mm

Nella fornitura sono compresi tasselli standard di marca. Se necessario utilizzare tasselli speciali idonei 
per il materiale del fondo.

Meccanismo della porta disponibile
La porta del garage può essere aperta e chiusa agevolmente a mano senza incepparsi? 
In caso contrario, fare riparare il meccanismo da un fabbro specializzato in porte per garage.

Se le guide di scorrimento della porta del garage sono stabilizzate con una traversa, il braccio guida 
dell’apriporta può urtare contro questa traversa. In tal caso questa può essere troncata e parzialmente 
rimossa, vedi esempio nella figura. Per ripristinare la stabilità, fissare le parti restanti al soffitto.

Collegamento alla Rete
È disponibile un collegamento a 230 V alla necessaria distanza dall’apriporta?

– lunghezza del cavo d’alimentazione:  ca. 1 m

Se non è disponibile, fare predisporre da un elettricista un collegamento alla rete.

KEASY L KEASY XL

Superfici
Porte leggere, per es. porte in 
lamiera

  fino a 7,5 m² fino a 12,0 m²

Porte pesanti, per es. porte in 
legno

 fino a 6,0 m² fino a 7,5 m²

Altezze
Porte sezionali sotto soffitto fino a 2,3 m fino a 2,3 m

Altre porte per garage  fino a 2,3 m fino a 2,3 m
con set di prolungamento guida 
(vedi «Accessori»)

oltre 2,3 fino a 3,0 m oltre 2,3 fino a 3,0 m
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Dispositivi di sicurezza supplementari

Sblocco d’emergenza dall’esterno
Se non esiste un secondo accesso al garage, è indispensabile montare un dispositivo di sblocco 
d'emergenza dall'esterno (vedi «Accessori»). Con esso la porta del garage può essere aperta 
(manualmente), per es. in caso d’interruzione dell’alimentazione elettrica/di guasto.

Finecorsa meccanico
Per la messa in funzione ed il perfetto funzionamento, dopo un impatto contro un ostacolo la corsa della 
porta del garage deve essere necessariamente limitata da un finecorsa meccanico fisso (compreso nella 
fornitura).

Bloccaggio della porta
L’apriporta per garage è autobloccante e mantiene la porta chiusa. Prima del montaggio, automatizzare 
(vedi «Accessori»), rimuovere o mettere fuori servizio i disponibili dispositivi di bloccaggio della porta del 
garage.

Istruzioni per il montaggio

Istruzioni importanti per un montaggio sicuro

Attenzione!
Un montaggio errato può causare ferite gravi. Seguire tutte le istruzioni per il montaggio!
L’aiuto di una seconda persona facilita il montaggio.

Attenzione!
Per trapanare fori sopra la testa indossare occhiali protettivi. 
Prima di trapanare, coprire la testa dell’apriporta per proteggerla dalla polvere.

Controllare il contenuto della confezione
Per eseguire il montaggio senza interruzioni, controllare il contenuto della confezione prima del 
montaggio per accertare

– la completezza delle parti,

– il regolare stato delle parti.

Non montare le parti danneggiate! Mettersi in contatto con il proprio rivenditore.

Avvertenza:
Gli elementi in materiale espanso AA servono per l’insonorizzazione della catena.

Preparare tutti gli attrezzi necessari per il montaggio.
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Situazioni di montaggio / esempi di montaggio
Dove montare la squadra d’arresto per architrave/soffitto e la testa dell’apriporta? 
(Sull’esempio di una porta basculante) 

Per l’efficace trasmissione della forza, l’apriporta deve essere montato in generale quanto più vicino 
possibile sopra il punto più alto di scorrimento della porta.

• Rilevare il punto più alto di scorrimento della porta a (a = distanza minima fra pannello della 
porta e soffitto del garage). Secondo la misura rilevata, vi sono diverse possibilità di montaggio.

1. Misura a da 38 mm a 140 mm

– Montare l’apriporta sotto il soffitto.

– Fissare la squadra d’arresto per architrave/soffitto all’architrave oppure al soffitto 
(preferibilmente all’architrave).

– In caso di montaggio sull’architrave mantenere una distanza di 15 mm.

2. Misura a superiore a 140 mm 

– Montare la squadra d’arresto per architrave/soffitto sull’architrave con una distanza di 50 mm 
fra bordo inferiore della guida e più alto punto di scorrimento della porta. 

– Sospendere l’apriporta al soffitto (è necessaria la guida forata, vedi «Accessori»).

3. Misura a inferiore a 38 mm 

– Montare la squadra d’arresto per architrave/soffitto e l’apriporta sotto il soffitto, dietro la porta del 
garage aperta (necessaria asta di prolunga, vedi «Accessori»). Rispettare la lunghezza totale.

Montare l’apriporta per garage
• Inserire i pezzi per il collegamento delle guide B fino agli arresti nella guida A ed assemblare 

gli elementi della guida.

• Piegare gli inserti bianchi di materiale espanso per l’insonorizzazione AA in corrispondenza 
della piega.

• Incastrare l’elemento d’insonorizzazione al centro della 4ª guida A.

• Inserire la guida completa già montata nella testa dell’apriporta C.

• Inserire il carrello D sulla guida di scorrimento.

• Assemblare mediante inserimento delle parti E, F, G il rinvio anteriore della catena ed inserirlo 
nella guida di scorrimento.

• Per svolgere facilmente la catena J, togliere il coperchio della scatola delle parti minute 
ed utilizzarlo come superficie d’appoggio.

• Pulire con uno straccio l’eccesso di olio sulla catena.

• Svolgere la catena nella guida di scorrimento.

– Passare assolutamente la catena attraverso il carrello D sul lato del trascinatore I. 
A tal fine sganciare il carrello (la leva metallica deve innestarsi nella leva di plastica).

• Collegare il trascinatore I alla catena J su entrambi i lati, per mezzo della falsa maglia H.

• Per inserire la catena nel rinvio catena F, stringere con forza la molla E. Utilizzare a tale scopo 
come aiuto il braccio guida M.

– La catena deve essere collocata correttamente nella sua guida e non deve essere attorcigliata.

• Fissare la cordicella O per l’apertura d’emergenza.

• Applicare il coperchio del pignone N.
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Montaggio
• Montare sul pannello della porta la squadretta di fissaggio per la porta K.

– Montare le viti di fissaggio orizzontali o verticali.

• Montare la squadra d’arresto L, secondo la situazione di montaggio, sul soffitto o sull’architrave 
(vedi «Situazioni di montaggio/esempi di montaggio»). Profondità dei fori 5,3 cm.

• Rimuovere il coperchio.

• Collegare l’apriporta con la squadra d’arresto.

– Avvitare senza stringere la vite. La vite può avere gioco libero, poiché il dado è autobloccante.

• Fissare la testa dell’apriporta al soffitto, profondità dei fori 5,3 cm.

– Prestare attenzione all’allineamento della testa dell’apriporta rispetto al centro della porta 
del garage (fare riferimento alla squadretta di fissaggio K sul pannello della porta)!

• Collegare il braccio guida M alla squadretta di fissaggio del pannello della porta (per mezzo di Q, Y) 
ed al carrello. Le viti possono avere gioco libero, poiché i dadi sono autobloccanti.

Per le porte sprovviste di uno finecorsa meccanico fisso, montare la squadra di fine corsa Z come segue:

• Aprire completamente la porta del garage. La posizione di montaggio della squadra di fine corsa, 
a porta completamente aperta, si trova poco dietro il carrello.

• Tracciare i fori ed infine trapanarli con una punta da metallo Ø 3,6 mm. 

• Montare la squadra di fine corsa per mezzo delle viti di trazione per lamiera ZZ.

• Controllare manualmente il movimento della porta. A tal fine il carrello deve essere sganciato.

• Aprire completamente e richiudere la porta del garage.

• Dopo avere chiuso la porta, preparare l’apriporta per l’accoppiamento, a tal fine premere verso 
il basso la leva di plastica. Lo sbloccaggio è eliminato non appena la leva metallica si sgancia. 
Portare infine manualmente la porta del garage nella «posizione porta aperta», vale a dire il carrello 
s’innesta sul trascinatore.

Istruzioni per la regolazione

Messa in funzione

Pericolo di ferite!
Per la messa in funzione e la regolazione, allontanare le persone e gli oggetti dall’area di rotazione della 
porta del garage.

Avvertenza:
La luce continuamente accesa può riscaldare molto il coperchio dell’illuminazione dell’apriporta. 
Per la messa in funzione togliere perciò il coperchio.

• Inserire la spina d’alimentazione. L’illuminazione dell’apriporta è continuamente accesa.

• Controllare se il trascinatore è innestato nella catena nel carrello. La porta del garage non 
deve poter essere mossa manualmente.

F Diodo luminoso, è acceso quando riceve un segnale radio
U Diodo luminoso, è acceso quando l’alimentazione di rete è presente
a Tasto di comando
b Tasto di programmazione
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Regolare/modificare le posizioni finali della porta del garage
L’operazione comprende sempre la regolazione della posizione finale superiore ed inferiore, 
nonché la prova di funzionamento. 

Come posizione finale superiore s’indica la posizione del carrello a porta completamente aperta. 

Come posizione finale inferiore s’indica la posizione del carrello a porta completamente chiusa.
L’operazione di regolazione deve essere eseguita nell’ordine prescritto ed è conclusa quando 
l’illuminazione dell’apriporta si spegne. Solo allora il telecomando può collegarsi ed essere memorizzato.

Attenzione!
Deve essere previsto un finecorsa fisso come limitazione della corsa della porta (posizione terminale 
superiore), altrimenti l’apriporta nell’operazione di regolazione prosegue nel movimento e può 
danneggiare il meccanismo della porta.

Avvertenza:
Premere solo leggermente il tasto programmazione (per es. con una penna a sfera).

Per interrompere l’operazione di regolazione, estrarre la spina d’alimentazione. Dopo avere di nuovo 
inserito la spina d’alimentazione, l’operazione di regolazione deve essere ripresa dall’inizio.
La distanza minima fra posizione finale superiore ed inferiore è 30 cm. Una distanza inferiore non può 
essere programmata.

1. Regolare la posizione finale superiore
• Premere (con una penna a sfera) per almeno 2 secondi il tasto programmazione b, 

finché l’illuminazione dell’apriporta non si spegne.

– L’illuminazione dell’apriporta si accende di nuovo.

– Se l’illuminazione dell’apriporta lampeggia, il tasto programmazione è stato premuto per 
un tempo troppo breve. In tal caso estrarre la spina d’alimentazione ed inserirla di nuovo. 
Ricominciare dall’inizio la regolazione delle posizioni finali.

• Premere brevemente (ca. 1 secondo) il tasto comando a.

– L’apriporta muove in direzione «porta aperta» fino al finecorsa meccanico e da qui ca. 5 cm 
indietro.

– Una correzione di questa posizione è possibile, a tal fine premere e mantenere premuto il tasto 
comando a, finché non è stata raggiunta la posizione desiderata. Ad ogni pressione sul tasto 
cambia la direzione di movimento.

• Quando la posizione finale è stata regolata:
Premere il tasto programmazione b, finché l’illuminazione dell’apriporta non si spegne.
– L’illuminazione dell’apriporta si accende di nuovo.

La posizione finale superiore è memorizzata.

2. Regolare la posizione finale inferiore
• Premere e mantenere premuto il tasto comando a, finché la porta del garage non si chiude 

completamente (arresto meccanico).

– La posizione finale inferiore può essere cambiata, se necessario, per mezzo del tasto 
comando a, vedi sopra.

– Per proteggere il meccanismo della porta, regolare la posizione finale inferiore in modo 
da evitare una pressione eccessiva della porta contro l’arresto meccanico.

• Premere il tasto programmazione b, finché l’illuminazione dell’apriporta non si spegne.
– L’illuminazione dell’apriporta si accende di nuovo.

La posizione finale inferiore è memorizzata.

3. Eseguire la prova di funzionamento
• Premere brevemente il tasto comando a ed attendere finché la porta del garage non si 

è completamente aperta.

• Premere di nuovo il tasto comando a ed attendere finché la porta del garage non si 
è completamente chiusa.

– L’illuminazione dell’apriporta si spegne.
L’operazione di regolazione è conclusa.

Se la prova di funzionamento non si è conclusa con successo, ripetere l’intera operazione di regolazione.

La prova di funzionamento è completa solo se non è stata interrotta. Durante la prova di funzionamento 
l’apriporta per garage funziona a piena forza e nello stesso tempo «apprende» automaticamente la forza 
necessaria per l’apertura e la chiusura. In ogni corsa seguente la forza viene corretta automaticamente 
(importante per es. d’inverno, quando la porta del garage scorre con maggiore resistenza).
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Memorizzazione del telecomando manuale

1. Impostare il codice di sicurezza

Avvertenza sul Somfy Security System:
Per motivi di sicurezza, almeno un interruttore deve essere regolato su + oppure 0, affinché il 
telecomando manuale possa essere memorizzato nell’apriporta, vale a dire il codice di sicurezza 
«– – – – – – – – –» non è valido.

Codificare il telecomando manuale con il proprio codice di sicurezza personale. A tal fine:

• Staccare il coperchio del telecomando manuale (1).

• Impostare il codice desiderato, per es. con un cacciavite (2). 

– Disporre un numero liberamente scelto di interruttori da 1 a 9 su + / – oppure 0.

• Chiudere il coperchio del telecomando manuale (3).

Ora il telecomando manuale può essere memorizzato nell’apriporta.

2. Memorizzazione del telecomando nell’apriporta
Prima d’iniziare la programmazione del telecomando manuale, definire uno dei due tasti 1 oppure 2 
del telecomando come tasto di comando. Solo con questo tasto si potrà comandare in seguito la 
motorizzazione del garage. Nella seguente descrizione questo tasto viene definito «Tasto 1».

• Premere brevemente (ca. 1 sec.) il tasto programmazione b sull’apriporta.

– L’illuminazione dell’apriporta lampeggia.

– Se l’illuminazione dell’apriporta è continuamente accesa, il tasto programmazione è stato 
premuto troppo a lungo. In tal caso estrarre la spina d’alimentazione ed inserirla di nuovo. 
Ripetere «memorizzazione telecomando».

• Premere il tasto 1 desiderato sul telecomando per almeno 2 sec., finché l’illuminazione 
dell’apriporta non si spegne ed infine riprende a lampeggiare.

• Premere di nuovo lo stesso tasto del telecomando per ca. 2 sec., finché l’illuminazione dell’apriporta 
non si spegne e poi si accende di nuovo brevemente.

Il telecomando è stato memorizzato nell’apriporta.

• Dopo avere terminato l’operazione di memorizzazione, applicare il coperchio sul comando 
elettronico e sull’illuminazione dell’apriporta CC.
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3. Altri telecomandi manuali
Dopo avere eseguito la memorizzazione di un telecomando manuale, altri telecomandi manuali 
si possono utilizzare senza memorizzazione, alle seguenti condizioni:

– Impostare lo stesso codice di sicurezza.
– Utilizzare lo stesso tasto di comando (tasto 1).

4. Cancellazione dei telecomandi manuali
I telecomandi memorizzati si cancellano sovrascrivendo i valori fin’ora memorizzati.

Ciò avviene:

– memorizzando un diverso tasto di comando del telecomando manuale,
oppure
– memorizzando nell’apriporta un telecomando con un nuovo codice di sicurezza 

(vedi «Impostare il codice di sicurezza»).

Avvertenza:
La cancellazione di un telecomando manuale significa la cancellazione di tutti i telecomandi manuali, 
che sono programmati con lo stesso codice di sicurezza e con lo stesso tasto di comando.

Controllare il riconoscimento di ostacolo
Alla messa in funzione, e successivamente almeno 1 volta al mese:

• Disporre nella corsa della porta del garage (movimento di chiusura porta) un idoneo oggetto 
di almeno 50 mm d’altezza (per es. ceppo).

• Avviare l’apriporta del garage.
– All’impatto sull’ostacolo la porta del garage si ferma, si apre fino al finecorsa meccanico 

superiore e torna poi indietro nella posizione finale superiore programmata.
– L’illuminazione dell’apriporta lampeggia al ritmo di un secondo.

• Mediante nuovo avviamento dell’apriporta del garage l’intermittenza dell’illuminazione cessa.
– In caso contrario, rivolgersi al servizio assistenza.

Collegare gli accessori
Preparazione

Pericolo di scariche elettriche
Prima di collegare gli accessori, estrarre la spina d’alimentazione.

Attenzione!
Collegare solo accessori originali, seguendo le istruzioni. Contatti a potenziale zero – non collegare 
corrente elettrica esterna!
• Rimuovere il coperchio del comando elettronico (1).

• Per collegare ai morsetti le linee di collegamento, estrarre la morsettiera (2).
Occupazione dei contatti (3):

– a  Collegamento pulsanti 

– b  Collegamento barriera fotoelettrica

– c  Collegamento lampada di segnalazione
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Barriera fotoelettrica, contatto porta di servizio, interruttore di sicurezza 
a listello di contatto

Attenzione!
Fare montare gli accessori di sicurezza da un’azienda specializzata.

• Aprire i morsetti di collegamento 3 e 4 (con un cacciavite piccolo) (1)

Rimuovere il ponticello di filo metallico.

• Inserire le linee di collegamento 3 e 4, stringere (2).

• Inserire di nuovo la morsettiera (3).

• Inserire la spina d’alimentazione, controllare la funzione.

Avvertenza:
Se si usano più accessori di sicurezza, questi devono essere collegati in serie.

Pulsante interno, pulsante a codice, pulsante a chiave
Montare il pulsante:
– in una posizione dalla quale si controlla a vista la porta del garage
– lontana da parti in movimento,
– montare il pulsante interno almeno a 1,5 m d’altezza.

• Aprire i morsetti di collegamento 1 e 2 (cacciavite piccolo).

• Inserire le linee di collegamento e stringere (1).

• Inserire di nuovo la morsettiera (2).

• Inserire la spina d’alimentazione, controllare la funzione.

Avvertenza:
Se si utilizzano più pulsanti, questi devono essere collegati in parallelo.
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Lampada di segnalazione
La lampada di segnalazione lampeggia durante il movimento della porta.

• Collegare la lampada di segnalazione all’uscita intermittente morsetti 4 e 5.

Uscita a 24 V
L’uscita a 24 V serve per l’alimentazione di una barriera fotoelettrica o di un interruttore di sicurezza 
a listello di contatto. Il collegamento va eseguito sui morsetti 1 e 4.

Istruzioni per l’uso

Aprire, chiudere o arrestare la porta del garage

Pericolo di ferite
Aprire o chiudere la porta del garage quando nell’area di rotazione della porta non si trovano persone 
oppure oggetti.
In caso d’interruzione dell’energia elettrica oppure in caso di guasto all’automazione, aprire la porta del 
garage esclusivamente con l’apertura d’emergenza dall’interno o dall’esterno. Se dopo l’azionamento 
dell’apertura d’emergenza la porta si apre solo con molta forza, è indispensabile rivolgersi ad un tecnico 
specializzato per porte di garage.
Conservare il telecomando manuale nell’autoveicolo in modo che durante il viaggio, per es. nella 
frenatura non possa provocare danni.

Attenzione!
Non esporre il telecomando manuale ad alte temperature (per es. all’irradiazione solare diretta 
nell’interno del veicolo).

• Rivolgere il telecomando verso la porta del garage e premere il tasto per 1–2 secondi.

oppure

• azionare il tasto (per es. pulsante a chiave).

– L’illuminazione dell’apriporta resta accesa per 60 secondi dopo l’apertura o la chiusura 
della porta.

Reazione della porta in seguito a ripetuta attivazione del telecomando manuale e di pulsanti:

aprire – stop – chiudere – stop – aprire – stop – chiudere – stop ecc.

Apertura d’emergenza dall’interno
In casi d’emergenza oppure in caso d’interruzione dell’energia elettrica, la porta del garage può essere 
sganciata dalla motorizzazione ed aperta (manualmente) dall’interno.

Pericolo di ferite
La porta del garage aperta, se sganciata, può abbassarsi improvvisamente, se le molle sono deboli 
oppure rotte, o la porta non è sufficientemente bilanciata.

• Sganciare la motorizzazione della porta del garage, a tal fine tirare la cordicella. 

– La leva s’innesta e la porta del garage può essere aperta manualmente.

• Preparare la porta del garage per l’aggancio, a tal fine premere verso il basso la leva di plastica b.

• Portare infine manualmente la porta del garage nella posizione iniziale.

– Quando la porta si aggancia si sente percettibilmente uno scatto.



68

Sostituire la batteria del telecomando manuale

Attenzione!
Pericolo in caso di errore nella sostituzione della batteria. Sostituire solo con lo stesso tipo di batteria. 
Usare batterie a tenuta di acido.

Pericolo per l’ambiente a causa di batterie esauste!
Non gettare le batterie esauste nei rifiuti domestici. Provvedere ad uno smaltimento ecologico. 
Osservare le istruzioni del produttore.

• Sostituire la batteria esausta con una batteria nuova.

– Tipo della batteria: L1028/12 V

Sostituzione della lampadina ad incandescenza

Pericolo di scariche elettriche!
Prima di sostituire la lampadina estrarre la spina d’alimentazione.

• Staccare il coperchio dell’illuminazione dell’apriporta.

• Sostituire la lampadina ad incandescenza con una lampadina nuova (max. 40 W, virola E14).

• Applicare il coperchio ed arrestarlo.

• Inserire la spina d’alimentazione.

Controllare regolarmente

Attenzione!
Non utilizzare l’impianto durante lavori di riparazione o regolazione al meccanismo della porta, 
poiché difetti nell’impianto oppure l’errato bilanciamento della porta possono causare ferite.

• Controllare le seguenti funzioni una volta al mese:

– riconoscimento di ostacolo (vedi capitolo «Messa in funzione»),

– corretto funzionamento di tutti gli accessori supplementari montati (specialmente i dispositivi 
di sicurezza).

• Controllare l’intero impianto (porta e motorizzazione) per accertare la funzionalità meccanica 
(usura, danni, specialmente a molle e punti di fissaggio), nonché l’impianto elettrico.

Che accade in caso d’interruzione dell’energia elettrica?
– Al ritorno dell’energia elettrica l’illuminazione dell’apriporta si accende per 1 secondo.

– All’impulso di comando seguente la porta del garage si solleva fino al finecorsa meccanico 
superiore (punto di riferimento) e poi torna indietro fino alla posizione finale superiore 
programmata.

– Se dopo ciò l’illuminazione dell’apriporta resta continuamente accesa, eseguire di nuovo 
la messa in funzione.
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Rimedio in caso di cattivo funzionamento

Eliminare da soli i guasti

Guasto Causa possibile Rimedio

Spia: luce continua 
dopo l’inserimento della 
spina d’alimentazione e/
o durante la messa in 
funzione.

Regolazione delle posizioni 
finali e/o prova di 
funzionamento non ancora 
concluse.

Reset con spina d’alimentazione: 
estrarre la spina d’alimentazione 
ed inserirla di nuovo. Eseguire la 
regolazione delle posizioni finali e la 
prova di funzionamento secondo le 
istruzioni per l’uso.

L’illuminazione 
dell’apriporta lampeggia 
regolarmente (al ritmo di 
un secondo).

Si è verificato un caso di 
ostacolo (per es. in seguito 
a riconoscimento di ostacolo 
oppure attivazione di un 
dispositivo di sicurezza, come 
barriera fotoelettrica, contatto 
della porta di servizio).

Rimuovere l’ostacolo, aprire/chiudere 
la porta del garage.

L’illuminazione 
dell’apriporta lampeggia 
irregolarmente 
(tre secondi spenta/ 
un secondo accesa).

Nel controllo dei componenti 
elettronici, il comando 
elettronico rileva un’irregolarità.

Reset: premere contemporaneamente 
per 5 secondi il tasto di comando a ed 
il tasto programmazione b. 
(L’illuminazione dell’apriporta 
lampeggia). Conferma del reset 
mediante luce continua. Regolare di 
nuovo le posizioni finali ed eseguire la 
prova di funzionamento. I telecomandi 
memorizzati non vengono in tal caso 
cancellati. Se l’illuminazione 
dell’apriporta lampeggia di nuovo 
irregolarmente durante la 
programmazione delle posizioni finali, 
consultare il servizio assistenza

L’illuminazione 
dell’apriporta non 
si accende.

Lampadina ad incandescenza 
fulminata.

Sostituire.

L’apriporta non funziona 
premendo il tasto sul 
telecomando.

Batteria del telecomando 
esaurita/inserita male.

Controllare la batteria, se necessario 
sostituirla.

Codice non ancora 
memorizzato nel ricevitore.

Memorizzare il telecomando.

Regolazione delle posizioni 
finali, prova di funzionamento 
non concluse.

Eseguire la regolazione delle posizioni 
finali, la prova di funzionamento 
e concludere. Poi memorizzare il 
telecomando.

L’apriporta non apre/
chiude parzialmente/
completamente la porta.

Danno al meccanismo della 
porta.

Controllare il meccanismo della porta. 
Farlo riparare da un tecnico 
specializzato per porte di garage.

Circostanze esterne sfavorevoli 
(per es. forte pioggia) hanno 
fatto aumentare il peso della 
porta. L’apriporta riconosce la 
situazione come ostacolo.

Regolare di nuovo le posizioni finali ed 
eseguire la prova di funzionamento. 
I telecomandi memorizzati non 
vengono in tal caso cancellati. 
Se l’inconveniente persiste, 
consultare il servizio assistenza.

Manca l’energia elettrica 
(il diodo luminoso U è spento).

Fare controllare da un tecnico 
specializzato se alla presa di rete 
è presente l’energia elettrica.
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Servizio assistenza clienti
I guasti nel campo a 230 Volt devono essere riparati solo da elettricisti specializzati oppure dal servizio 
assistenza clienti convenzionato. In caso di ripetizione del guasto o di altri guasti rivolgersi alla più vicina 
officina d’assistenza convenzionata.

Attenzione!
Il coperchio (a) deve essere staccato solo da un tecnico specializzato a norma VDE 0100 (pericolo di 
scariche elettriche), altrimenti la garanzia si estingue.

Pericolo di scariche elettriche!
Eseguire lavori sul comando elettronico (b) solo dopo avere staccato l’alimentazione elettrica!
Non estrarre il comando elettronico!

Accessori
Questi accessori sono in vendita nel commercio specializzato. Il fornitore specializzato informa volentieri 
sulle motorizzazioni per garage SOMFY.

Accessori per la sicurezza supplementare

* necessario braccio guida aggiuntivo (codice d’ordinazione N: 9 000 002)

SOMFY art. N° Osservazioni

Apertura d’emergenza 
dall’esterno

Se il garage non dispone di un 
secondo accesso, è indispensabile 
montare un dispositivo d’apertura 
d’emergenza dall’esterno. Con esso 
la porta del garage può essere aperta 
(manualmente) dall’esterno in caso 
d’interruzione dell’energia elettrica/di 
guasti.

– Per porte basculanti/sezionali 
e ribaltabili con maniglia

9 000 018

– per tutti i comuni tipi di porta 
con e senza maniglia
(serratura per apertura 
d’emergenza)

9 000 032

Contatto per porta di servizio 9 000 007 Impedisce all’apriporta l’apertura della 
porta del garage quando la porta di 
servizio (porticina nella porta del 
garage) non è chiusa.

Bloccaggio a terra 9 000 003*

Set di bloccaggio senza 
chiavistello di chiusura a scatto

9 000 019*

Bloccaggio laterale della porta 9 000 004*

Barriera fotoelettrica 9 000 025 All’interruzione del raggio di luce 
la porta del garage si ferma 
immediatamente. In caso di 
movimento verso porta chiusa 
l’ostacolo viene liberato.

Luce di segnalazione 9 000 030
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Accessori per una maggiore comodità di comando

Accessori per particolari condizioni di montaggio

* necessario braccio guida aggiuntivo (codice d’ordinazione N: 9 000 002)

Dichiarazione del produttore
(Vedi pagina 230)

Il produttore SOMFY GmbH, Felix-Wankel-Straße 50, D-72108 Rottenburg a. N., dichiara con la 
presente:

La motorizzazione per garage, tipo KEASY L+, KEASY XL+ è conforme alla Direttiva macchine 
99/5/CEE, 98/37/CEE secondo DIN EN 12453:2001, DIN EN 60335-1:1995, e DIN EN 60335-2-95:2001.

Avvertenza:
La messa in funzione della porta, sulla quale questa motorizzazione per garage sarà montata, è vietata 
finché non è stato accertato che la porta è conforme alle norme della direttiva 98/37/CEE.
Rottenburg, il 16.02.2004

Per il Direttore del Design Center
Il delegato Dieter Thomas

SOMFY art. N° Osservazioni

Pulsante a chiave sopra/
sotto intonaco

9 000 021

Pulsante interno 9 000 008
Pulsante a codice 9 000 028
Telecomando manuale 
a 2 canali, grigio chiaro

1 800 037 433,42 MHz

Telecomando manuale 
a 4 canali, Fun

1 800 035 433,42 MHz

Telecomando manuale 
a 4 canali, grigio oscuro

1 800 029 433,42 MHz

SOMFY art. N° Osservazioni

Sospensione a soffitto 9 000 034 Per sospensione fino a max. 270 mm.
Guida forata per sospensione 
dell’apriporta per garage

9 000 001 Lunghezza totale 1 m per sospensione fino 
a 400 mm.

Sospensione a soffitto 
(telescopica)

9 000 042 Per sospensione fino a max. 1.500 mm.

Prolungamento del braccio 
guida.

9 000 006* Impiego in caso di architrave largo (fino 
a max. 400 mm), quando il braccio guida 
tocca l’architrave.

Asta di prolunga 9 000 005* Necessaria in caso d’insufficiente distanza 
fra bordo superiore della porta e soffitto del 
garage e se l’apriporta per garage viene 
spostato completamente verso dietro (fino 
a max. 2,5 m).

Ferramenta per porta a battenti 9 000 009 Larghezza battenti max. 1,5 per ogni 
battente; per altre indicazioni, vedi 
«Utilizzabilità».

Ferramenta per porta sezionale 9 000 016 Per segmenti di porta di 300–500 mm 
di altezza.

Staffa di fissaggio 9 000 040 Per il rinforzo dell’elemento sezionale 
superiore.

Braccio guida curvo 9 000 023 Per porte sezionali, quando la guida 
d’arresto e di fissaggio sul segmento di porta 
non è necessaria.

Braccio di sollevamento 9 000 015 Per porte ribaltabili con guide di scorrimento 
verticali.

Set di prolungamento guida 9 000 031 Prolungamento di max. 700 mm.
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�OJF�XPMOP�XZS[VDB½�EP�EPNPXZDI�wNJFDJ�

*OGPSNBDKF�EPUZD[�DF�TQPTPCV�VTVXBOJB�PQBLPXBOJB�J�[V�ZUFHP�VS[�E[FOJB�NP�OB�V[ZTLB½�X�QVOLDJF�[BLVQV�
BMCP�X�VS[ÁE[JF�NJBTUB�MVC�HNJOZ�
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%MB�X�BTOFHP�CF[QJFD[FÈTUXB

;BTUPTPXBOJF�[HPEOF�[�QS[F[OBD[FOJFN
.FDIBOJ[N�QS[F[OBD[POZ�KFTU�EMB�CSBN�[HPEOJF�[�OPSN��&/�������MVC�&/�������[�VX[HMÁEOJFOJFN�
TJ� SPCPD[ZDI�J�XTLB[ÊXFL�QPEBOZDI�X�JOTUSVLDKJ�V�ZULPXBOJB�J�PCT�VHJ�

.FDIBOJ[N�PUXJFSBOJB�CSBNZ�HBSB�V�QS[F[OBD[POZ�KFTU�XZ��D[OJF

q EP�BVUPNBUZD[OFHP�PUXJFSBOJB�J�[BNZLBOJB�CSBN�HBSB�PXZDI

q EP�[BTUPTPXBOJB�X�TVDIZDI�QPNJFT[D[FOJBDI

q EP�V�ZULPXBOJB�X�QSZXBUOZN�[BLSFTJF

q EP�[BTUPTPXBOJB�[HPEOJF�[�PQJTFN�J�XTLB[ÊXLBNJ�CF[QJFD[FÈTUXB�QPEBOZNJ�X�OJOJFKT[FK�JOTUSVLDKJ�
V�ZULPXBOJB�J�PCT�VHJ�

,B�EF�JOOF�[BTUPTPXBOJF�VXB�BOF�KFTU�[B�OJF[HPEOF�[�QS[F[OBD[FOJFN�

8B�OF�XTLB[ÊXLJ�CF[QJFD[FÈTUXB

6XBHB�

;F�X[HMÁEV�OB�[BQFXOJFOJF�CF[QJFD[FÈTUXB�PTÊC�OBMF�Z�PCPXJ�[LPXP�QS[FTUS[FHB½�OBTUÁQVK�DZDI�XTLB[ÊXFL�
CF[QJFD[FÈTUXB�	OJFQS[FTUS[FHBOJF�[BHSB�B��ZDJV
�

q *OTUSVLDKÁ�V�ZULPXBOJB�J�PCT�VHJ�OBMF�Z�TUBSBOOJF�QS[FDIPXZXB½�J�QS[FLB[B½�FWFOUVBMOFNV�LPMFKOFNV�
X�BwDJDJFMPXJ�VS[�E[FOJB��*OTUSVLDKÁ�OBMF�Z�EPL�BEOJF�QS[FD[ZUB½�QS[FE�NPOUB�FN�NFDIBOJ[NV�
[EBMOFHP�PUXJFSBOJB�CSBNZ�J�QS[FTUS[FHB½�QPEBOZDI�X�OJFK�XTLB[ÊXFL�B�T[D[FHÊMOJF�XTLB[ÊXFL�
CF[QJFD[FÈTUXB�

q 1PT[D[FHÊMOF�D[ZOOPwDJ�OBMF�Z�QS[FQSPXBE[J½�X�PQJTBOFK�LPMFKOPwDJ�B�QP�NPOUB�V�[BQP[OB½�TJÁ�
EPL�BEOJF�[�PCT�VH��NFDIBOJ[NV�[EBMOFHP�PUXJFSBOJB�CSBNZ�

q /BMF�Z�[BTUPTPXB½�XZ��D[OJF�[B��D[POZ�MVC�[BMFDBOZ�NBUFSJB��NPDVK�DZ�PSZHJOBMOF�D[ÁwDJ�[BNJFOOF�
J XZQPTB�FOJF�EPEBULPXF�

q 1P�QJFSXT[ZN�VSVDIPNJFOJV�OBMF�Z�[BQP[OB½�XT[ZTULJDI�V�ZULPXOJLÊX�[�E[JB�BOJFN�J�PCT�VH���
NFDIBOJ[NV�

q ,SBXÁE[JF�J�NFDIBOJ[N�CSBNZ�HBSB�V�TUXBS[BK��OJFCF[QJFD[FÈTUXP�[NJB�E�FOJB�MVC�QS[FDJÁDJB��
%MBUFHP CSBNÁ�HBSB�V�PUXJFSB½�J�[BNZLB½�UZMLP�XUFEZ�HEZ�PCT[BS�KFK�XZDIZMFOJB�[OBKEVKF�TJÁ�X�QPMV�
OBT[FHP�XJE[FOJB�J�OJF�[OBKEVK��TJÁ�UBN��BEOF�PTPCZ�[XJFS[ÁUB�BOJ�S[FD[Z�

q /BEBKOJL�SÁD[OZ�	QJMPU
�OBMF�Z�QS[FDIPXZXB½�X�UBLJ�TQPTÊC�BCZ�XZLMVD[Z½�OJF[BNJFS[POF�V�ZDJF�
OQ� QS[F[�CBXJ�DF�TJÁ�E[JFDJ�

q .FDIBOJ[N�PUXJFSBOJB�CSBNZ�NPOUPXB½�UZMLP�OB�CSBNBDI�VTUBXJPOZDI�QSBXJE�PXP�J�[SÊXOPXB�POZDI�
DJÁ�BSPXP��/JFX�BwDJXJF�VTUBXJPOB�CSBNB�NP�F�TQPXPEPXB½�[SBOJFOJF�V�ZULPXOJLB�

q 1S[FE�QS[ZTU�QJFOJFN�EP�QSBDZ�QS[Z�CSBNJF�MVC�NFDIBOJxNJF�PUXJFSBOJB�OBMF�Z�[BXT[F�OBKQJFSX�XZK�½�
XUZD[LÁ�[�HOJB[ELB�TJFDJPXFHP�

q 6T[LPE[POZ�FMFLUSZD[OZ�QS[FXÊE�[BTJMBK�DZ�OBMF�Z�OBUZDINJBTU�XZNJFOJ½�	XZNJBOÁ�[MFDJ½�
VQSBXOJPOFNV�TQFDKBMJwDJF�FMFLUSZLPXJ
�

q /JF�XPMOP�OJHEZ�XL�BEB½�S�L�EP�CJFHO�DFK�CSBNZ�BOJ�D[ÁwDJ�[OBKEVK�DZDI�TJÁ�X�SVDIV�

8TLB[ÊXLB�EMB�PTÊC�[�FMFLUSPOJD[OZN�TUZNVMBUPSFN�QSBDZ�TFSDB
.PD�TZHOB�V�OBEBXBOFHP�QS[F[�OBEBKOJL�	QJMPU
�[OBKEVKF�TJÁ�X�[BLSFTJF�PLSFwMPOZN�PCPXJ�[VK�DZNJ�OPSNBNJ�
J X [BTBE[JF�KFTU�OJFT[LPEMJXB��8�DFMV�XZLMVD[FOJB�FXFOUVBMOFHP�ESPCOFHP�SZ[ZLB�OFHBUZXOFHP�XQ�ZXV�OB�
E[JB�BOJF�TUZNVMBUPSB�[BMFDB�TJÁ�QSPGJMBLUZD[OJF�VSVDIBNJBOJF�OBEBKOJLB�OJF�CF[QPwSFEOJP�QS[Z�DJFMF��%MB�X�BTOFHP�
CF[QJFD[FÈTUXB�QSPT[Á�US[ZNB½�J�VSVDIBNJB½�OBEBKOJL�X�XZQSPTUPXBOFK�SÁDF�TLJFSPXBOFK�EP�CSBNZ�HBSB�V�

8ZQPTB�FOJF�CF[QJFD[FÈTUXB
8ZQPTB�FOJF�CF[QJFD[FÈTUXB�DISPOJ�QS[FE�[SBOJFOJFN�PTÊC�J�VT[LPE[FOJFN�S[FD[Z�

%MBUFHJ�OJF�XPMOP�OJHEZ�XZ��D[B½�XZQPTB�FOJB�CF[QJFD[FÈTUXB�BOJ�VNZwMOJF�PCDIPE[J½�KFHP�E[JB�BOJB�

4ZTUFN�BVUPNBUZD[OFHP�SP[QP[OBOJB�QS[FT[LPEZ
1S[Z�SVDIV�PUXJFSBOJF�CSBNZ�QP�OBKFDIBOJV�OB�QS[FT[LPEÁ�SVDI�CSBNZ�HBSB�PXFK�[PTUBOJF�OBUZDINJBTU�
[BUS[ZNBOZ��

1S[Z�SVDIV�[BNZLBOJF�CSBNZ�QP�OBKFDIBOJV�OB�QS[FT[LPEÁ�SVDI�CSBNZ�HBSB�PXFK�[PTUBOJF�OBUZDINJBTU�
[BUS[ZNBOZ�J�OBTU�QJ�VXPMOJFOJF�QS[FT[LPEZ�CSBNB�DPGB�TJÁ�EP�HÊSOFHP�NFDIBOJD[OFHP�PQPSV�LSBÈDPXFHP�
	QVOLU�PEOJFTJFOJB
�B�OBTUÁQOJF�[�QPXSPUFN�EP�[BQSPHSBNPXBOFHP�HÊSOFHP�QP�P�FOJB�LSBÈDPXFHP�

p 3B[�X�NJFTJ�DV�OBMF�Z�TQSBXE[J½�QSBXJE�PXPw½�E[JB�BOJB�UFK�GVOLDKJ�	QBUS[�SP[E[JB��b6SVDIBNJBOJFn
�

%PEBULPXP�[BMFDB�TJÁ�NPOUB��LPMFKOZDI�FMFNFOUÊX�XZQPTB�FOJB�CF[QJFD[FÈTUXB�	QBUS[�b8ZQPTB�FOJFn
�
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1S[ZHPUPXBOJF�EP�NPOUB�V

0QJT�VS[�E[FOJB

%BOF�UFDIOJD[OF

�
 TBNPVD[�DB
�
 ����N�[�QS[FE�V�BD[FN�T[ZOZ

�� ,PSQVT�NFDIBOJ[NV

�� 0wXJFUMFOJF�NFDIBOJ[NV

�� 4ZTUFN�FMFLUSPOJD[OZ

�� 4[ZOB�QSPXBE[�DB

�� 1SPXBEOJL

�� .FDIBOJD[OF�PUXJFSBOJF�CSBNZ�PE�XFXO�US[

�� 3BNJÁ�QSPXBE[�DF

�� ,�UPXOJL�NPDVK�DZ�TLS[ZE�P�CSBNZ

�� ,�UPXOJL�NPDVK�DZ�EP�OBEQSP�B�TVGJUV

��� {BÈDVDI�[F�[XSPUOJD���BÈDVDIB�	[�PT�PO�


��� 8UZD[LB�TJFDJPXB

��� /BEBKOJL�SÁD[OZ�	QJMPU


��� .FDIBOJD[OZ�PQÊS�LSBÈDPXZ

,&"4:�L ,&"4:�XL

$JÁ�BS ~���LH ~���LH
4J�B�OBDJTLV�DJ�HV EP�����/�OBTUBXJBMOB�

CF[TUPQOJPXP��

EP�����/�OBTUBXJBMOB�

CF[TUPQOJPXP��


.JÁLLJ�TUBSU�NJÁLLJ�TUPQ UBL�CF[TUPQOJPXZ UBL�CF[TUPQOJPXZ
;BLSFT�UFNQFSBUVSZ q����$�����������$ q����$�����������$
8ZNJBSZ

%�VHPw½�NPOUB�PXB ����N ����N
%�VHPw½�TLPLV ����N��
 ����N��


6L�BE�FMFLUSZD[OZ
1S[Z��D[F�TJFDJPXF ����7����)[~ ����7����)[~
.BLT��NPD�QPCJFSBOB ����8 ����8
.PD�QPCJFSBOB�X�USZCJF�
TUBOE CZ

����8 ����8

3PE[BK�PDISPOZ *1����	QPNJFT[D[FOJB�
TVDIF


*1����	QPNJFT[D[FOJB�
TVDIF


3PE[BK�QSBDZ 4��QSBDB�LSÊULPUSXB�B 4��QSBDB�LSÊULPUSXB�B
�BSÊXLB NBLT�����8�&�� NBLT�����8�&��

$[ÁTUPUMJXPw½�GBMJ�SBEJPXFK 6,'�������.I[ 6,'�������.I[
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;BTUPTPXBOJF

,&"4:�L ��,&"4:�XL

/BEBKF�TJÁ�EP�[BTUPTPXBOJB�EMB�

q CSBN�VDIZMOZDI

q TVGJUPXZDI�CSBN�TFLDZKOZDI�	LPOJFD[OF�T��TQFDKBMOF�PLVDJB�EP�CSBN�TFLDZKOZDI�QBUS[�b8ZQPTB�FOJFn


q CSBN�TLS[ZE�PXZDI�	LPOJFD[OF�T��TQFDKBMOF�PLVDJB�EP�CSBN�TLS[ZE�PXZDI�QBUS[�b8ZQPTB�FOJFn

0QSÊD[�UFHP�NVTJ�CZ½�[NJFOJPOZ�LJFSVOFL�CJFHV�NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�CSBNZ��,POJFD[OF�JOGPSNBDKF�
V[ZTLBDJF�1BÈTUXP�X�QVOLDJF�[BLVQV�BMCP�X�OBKCMJ�T[ZN�BVUPSZ[PXBOZN�QVOLDJF�TFSXJTPXZN��
	1SPT[Á QS[FTUS[FHB½�XTLB[ÊXFL�[BXBSUZDI�X�JOTUSVLDKJ�NPOUB�V�PLV½�CSBNZ�TLS[ZE�PXFK


,&"4:�XL

/BEBKF�TJÁ�EP�[BTUPTPXBOJB�EMB�

q CSBN�QPEOPT[POZDI�	LPOJFD[OF�KFTU�SBNJÁ�QPEOPT[�DF�QBUS[�b8ZQPTB�FOJFn
�

q CPD[OZDI�CSBN�TFLDZKOZDI�	LPOJFD[OF�T��TQFDKBMOF�PLVDJB
�

8ZNJBSZ�NBLTZNBMOF�CSBNZ�HBSB�PXFK

4UBCJMOPw½�OBEQSP�B�J�TUSPQV�HBSB�V
%PQVT[D[BMOF�PCDJ��FOJF�OBEQSP�B�J�TUSPQV�DP�OBKNOJFK�

q ,&"4:�L ����������/

q ,&"4:�XL �������/

1S[Z�XJFSDFOJV�PUXPSÊX�[XSBDB½�VXBHÁ�OB�HSVCPw½�TUSPQV�	OQ��TUSPQZ�CFUPOPXF�HPUPXZDI�HBSB�Z
�

8ZNBHBOB�H�ÁCPLPw½�XJFSDPOFHP�PUXPSV�OB�LP�LJ�SP[QPSPXF�J�XLSÁUZ�OBMF��DF�EP�[BLSFTV�EPTUBXZ�����NN

8�EPTUBSD[BOZN�[FTUBXJF�T��[BXBSUF�NBSLPXF�TUBOEBSEPXF�LP�LJ�SP[QPSPXF��8�SB[JF�QPUS[FCZ�OBMF�Z�V�Z½�
TQFDKBMOZDI�LP�LÊX�SP[QPSPXZDI�PEQPXJFEOJDI�EP�QPE�P�B�OB�NJFKTDV�NPOUB�V�

.FDIBOJLB�CSBNZ
1SPT[Á�TQSBXE[J½�D[Z�CSBNB�HBSB�PXB�PUXJFSB�J�[BNZLB�TJÁ�SÁD[OJF��BUXP�J�CF[�[BIBD[BOJB��+F�FMJ�UBL�OJF�KFTU�
OBMF�Z�[MFDJ½�QPQSBXJFOJF�NFDIBOJLJ�PEQPXJFEOJFNV�TQFDKBMJwDJF�

+F�FMJ�T[ZOZ�QSPXBE[�DF�CSBNZ�HBSB�V�TUBCJMJ[PXBOF�T����D[OJLJFN�QPQS[FD[OZN�SBNJÁ�QSPXBE[�DF�
NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�CSBNZ�NP�F�VEFS[B½�P�UFO���D[OJL��8�UBLJN�QS[ZQBELV�OBMF�Z���D[OJL�QPE[JFMJ½�
J D[ÁwDJPXP�VTVO�½�QBUS[�QS[ZL�BE�OB�SZTVOLV�PCPL��"CZ�[BDIPXB½�TUBCJMOPw½�QS[ZNPDPXB½�QP[PTUB�F�
D[ÁwDJ EP TVGJUV�

1PE��D[FOJF�EP�TJFDJ�FMFLUSZD[OFK
1SPT[Á�TQSBXE[J½�D[Z�HOJB[ELP�FMFLUSZD[OF�����7�[OBKEVKF�TJÁ�X�PEQPXJFEOJFK�PEMFH�PwDJ�PE�NFDIBOJ[NV�
PUXJFSBOJB�CSBNZ�

q %�VHPw½�FMFLUSZD[OFHP�QS[FXPEV�[BTJMBK�DFHP���PL����N

+F�FMJ�UBL�OJF�KFTU�[MFDJ½�EPQSPXBE[FOJF�HOJB[ELB�TJFDJPXFHP�VQSBXOJPOFNV�TQFDKBMJwDJF�FMFLUSZLPXJ�

,&"4:�L ,&"4:�XL

1PXJFS[DIOJB

CSBNZ�MFLLJF�OQ��CMBT[BOF ��EP����N2 EP�����N2

CSBNZ�DJÁ�LJF�OQ��ESFXOJBOF �EP����N2 EP����N2

8ZTPLPw½

TVGJUPXF�CSBNZ�TFLDZKOF EP����N EP����N

QP[PTUB�F�CSBNZ  EP����N EP����N

[�QS[FE�V�FOJFN�T[ZOZ�
	QBUS[ b8ZQPTB�FOJFn


QPOBE����N�EP ���N QPOBE����N�EP����N
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%PEBULPXF�XZQPTB�FOJF�CF[QJFD[FÈTUXB

"XBSZKOF�PUXJFSBOJF�CSBNZ�[�[FXO�US[
+F�FMJ�PQSÊD[�CSBNZ�OJF�NB��BEOFHP�JOOFHP�XFKwDJB�EP�HBSB�V�OBMF�Z�[BJOTUBMPXB½�ExXJHOJÁ�MVC�[BNFL�
BXBSZKOFHP�PUXJFSBOJB�[�[FXO�US[�	QBUS[�b8ZQPTB�FOJFn
��%[JÁLJ�UFNV�CSBNÁ�HBSB�V�NP�OB�PUXPS[Z½�
[ [FXO�US[�	SÁD[OJF
�OQ��X�SB[JF�CSBLV�QS�EV�MVC�XZTU�QJFOJB�BXBSJJ�

.FDIBOJD[OZ�PQÊS�LSBÈDPXZ
"CZ�VNP�MJXJ½�VSVDIPNJFOJF�J�CF[BXBSZKO��QSBDÁ�QP�[BUS[ZNBOJV�CSBNZ�OB�QS[FT[LPE[JF�CJFH�CSBNZ�HBSB�V�
NVTJ�CZ½�LPOJFD[OJF�PHSBOJD[POZ�TUB�ZN�NFDIBOJD[OZN�PQPSFN�LSBÈDPXZN�	OBMF�Z�EP�[BLSFTV�EPTUBXZ
�

;BNLJ�[BUS[BTLPXF
.FDIBOJ[N�[EBMOFHP�[BNZLBOJB�IBNVKF�TBNPD[ZOOJF�J�[BCF[QJFD[B�CSBNÁ�TLVUFD[OJF�QS[FE�OJFQSBXOZN�
PUXBSDJFN��8T[ZTULJF�JTUOJFK�DF�[BNLJ�[BUS[BTLPXF�CSBNZ�HBSB�V�OBMF�Z�[BVUPNBUZ[PXB½�
	QBUS[ b8ZQPTB�FOJFn
�VTVO�½�BMCP�XZ��D[Z½�

*OTUSVLDKB�NPOUB�V

8B�OF�XTLB[ÊXLJ�[BQFXOJBK�DF�CF[QJFD[OZ�NPOUB�

6XBHB�

/JFX�BwDJXZ�NPOUB��NP�F�TQPXPEPXB½�QPXB�OF�PCSB�FOJB��1SPT[Á�QS[FTUS[FHB½�XT[ZTULJDI�XTLB[ÊXFL�
EPUZD[�DZDI�NPOUB�V�

1PNPD�ESVHJFK�PTPCZ�V�BUXJ�1BÈTUXV�TQSBXOF�QS[FQSPXBE[FOJF�NPOUB�V�

0TUSP�OJF�
1S[Z�XJFSDFOJV�PUXPSÊX�OBE�H�PX��[B�P�Z½�PLVMBSZ�PDISPOOF��

8�DFMV�PDISPOZ�QS[FE�QZ�FN�QS[ZLSZ½�LPSQVT�NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�QS[FE�QS[ZTU�QJFOJFN�EP�XJFSDFOJB�

4QSBXE[J½�[BXBSUPw½�PQBLPXBOJB
"CZ�VNP�MJXJ½�TQSBXOZ�NPOUB��CF[�LPOJFD[OPwDJ�KFHP�QS[FSZXBOJB�OBMF�Z�TQSBXE[J½�[BXBSUPw½�PQBLPXBOJB�
QS[FE�QS[ZTU�QJFOJFN�EP�NPOUB�V�

q D[Z�[BXJFSB�XT[ZTULJF�D[ÁwDJ

q D[Z�D[ÁwDJ�OJF�T��VT[LPE[POF�

6T[LPE[POZDI�D[ÁwDJ�OJF�XPMOP�NPOUPXB½��1SPT[Á�[H�PTJ½�TJÁ�EP�QVOLUV�[BLVQV�VS[�E[FOJB�

8TLB[ÊXLB�
&MFNFOUZ�AA�XZLPOBOF�[�QJBOLJ�T�V���EP�XZU�VNJFOJB�PEH�PTÊX��BÈDVDIB�

1S[ZHPUPXB½�XT[ZTULJF�OBS[ÁE[JB�LPOJFD[OF�EP�NPOUB�V�
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1S[ZQBELJ�XBSVOLÊX�OB�NJFKTDV�NPOUB�V���QS[ZL�BEZ
(E[JF�[BNPOUPXB½�L�UPXOJL�NPDVK�DZ�EP�OBEQSP�B�TVGJUV�J�LPSQVT�NFDIBOJ[NV�[EBMOFHP�PUXJFSBOJB�
CSBNZ �
	OB�QS[ZL�BE[JF�CSBNZ�VDIZMOFK
�

8�DFMV�[BQFXOJFOJB�PQUZNBMOFHP�QS[FOPT[FOJB�TJ��NFDIBOJ[N�PUXJFSBOJB�OBMF�Z�[BNPOUPXB½�OBE�OBKXZ�T[ZN�
QVOLUFN�CJFHV�CSBNZ�OBKCMJ�FK�KBL�UP�NP�MJXF�

p 8Z[OBD[Z½�OBKXZ�T[Z�QVOLU�CJFHV�CSBNZ�a�	B���NJOJNBMOB�PEMFH�Pw½�ES[XJ�CSBNZ�PE�TVGJUV�HBSB�V
��
;BMF�OJF PE�XZ[OBD[POFK�XBSUPwDJ�NBNZ�EP�EZTQP[ZDKJ�SÊ�OF�NP�MJXPwDJ�NPOUB�V�

�� 0EMFH�Pw½�a�PE����NN�EP�����NN

q .FDIBOJ[N�PUXJFSBOJB�CSBNZ�HBSB�V�[BNPOUPXB½�OB�TVGJDJF�

q ,�UPXOJL�NPOUB�PXZ�EP�OBEQSP�B�TVGJUV�[BNPDPXB½�OB�OBEQSP�V�MVC�TVGJDJF�	MFQJFK�OB�OBEQSP�V
�

q 1S[Z�NPOUB�V�EP�OBEQSP�B�[BDIPXB½�PEMFH�Pw½����NN�

�� 0EMFH�Pw½�a�XJÁLT[B�OJ������NN

q ,�UPXOJL�NPOUB�PXZ�EP�OBEQSP�B�TVGJUV�[BNPDPXB½�OB�OBEQSP�V�X�PEMFH�PwDJ����NN�QPNJÁE[Z�EPMO��
LSBXÁE[J��T[ZOZ�J�OBKXZ�T[ZN�QVOLUFN�CJFHV�CSBNZ��

q .FDIBOJ[N�PUXJFSBOJB�CSBNZ�HBSB�V�[BNPOUPXB½�QPOJ�FK�TVGJUV�	LPOJFD[OB�T[ZOB�E[JVSLPXBOB�
QBUS[ b8ZQPTB�FOJFn
�

�� 0EMFH�Pw½�a�NOJFKT[B�OJ�����NN

q ,�UPXOJL�NPOUB�PXZ�EP�OBEQSP�B�TVGJUV�J�NFDIBOJ[N�PUXJFSBOJB�CSBNZ�HBSB�V�[BNPDPXB½�OB�TVGJDJF�
[ UZ�V�[B�PUXBSU��CSBN��	LPOJFD[OB�T[ZOB�QS[FE�V�BK�DB�QBUS[�b8ZQPTB�FOJFn
��;XSÊDJ½�VXBHÁ�OB�
E�VHPw½�DB�LPXJU��

.POUB��XTUÁQOZ�NFDIBOJ[NV�[EBMOFHP�PUXJFSBOJB�CSBNZ�HBSB�V
p ;��D[LJ�T[ZOZ�B�XTVO�½�EP�T[ZOZ�QSPXBE[�DFK�A�B��EP�PQPSV�J�QP��D[Z½�SB[FN�D[ÁwDJ�T[ZOZ�QSPXBE[�DFK�

p 8L�BELJ�[�CJB�FK�QJBOLJ�AA�EP�U�VNJFOJB�PEH�PTÊX�[BHJ�½�OB�XH�ÁCJFOJV�

p 8L�BELJ�XDJTO�½�X�wSPEFL�LB�EFK�[�D[UFSFDI�D[ÁwDJ�A�T[ZOZ�QSPXBE[�DFK�

p ;NPOUPXBO��XTUÁQOJF�T[ZOÁ�QSPXBE[�D��XTVO�½�EP�LPSQVTV�NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�CSBNZ�C�

p 1SPXBEOJL�D�OBTVO�½�OB�T[ZOÁ�QSPXBE[�D��

p 1P��D[Z½�QS[FEOJ��[XSPUOJDÁ��BÈDVDIB�E�F�G�J�XTVO�½�EP�T[ZOZ�QSPXBE[�DFK�

p 8�DFMV�V�BUXJFOJB�SP[XJOJÁDJB��BÈDVDIB�J�NP�OB�PED[FQJ½�QPLSZXÁ�PQBLPXBOJB�NB�ZDI�D[ÁwDJ�J�V�Z½�K��KBLP�
QPEL�BELÁ�

p /BENJBS�PMFKV�[FUS[F½�[��BÈDVDIB�wDJFSL��

p {BÈDVDI�SP[XJO�½�X�T[ZOJF�QSPXBE[�DFK�

q {BÈDVDI�OBMF�Z�QS[FQSPXBE[J½�QS[F[�QSPXBEOJL�D�J�[BD[FQJ½�OB�[BCJFSBLV�I��8�UZN�DFMV�XZD[FQJ½�
QSPXBEOJL�	ExXJHOJB�NFUBMPXB�NVTJ�[BTLPD[Z½�X�ExXJHOJ�[�UXPS[ZXB�T[UVD[OFHP
�

p ;BCJFSBL�I�QP��D[Z½�QP�PCV�TUSPOBDI�[BNLJFN��BÈDVDIPXZN�H�[��BÈDVDIFN�J�

p 8�DFMV�[B�P�FOJB��BÈDVDIB�EP�[XSPUOJDZ�F�OBMF�Z�wDJTO�½�NPDOP�TQSÁ�ZOÁ�E��%P�QPNPDZ�V�Z½�SBNJÁ�
QSPXBE[�DF�M�

q {BÈDVDI�NVTJ�MF�F½�X�BwDJXJF�X�QSPXBEOJDZ�J�OJF�NP�F�CZ½�QS[FLSÁDPOZ�

p ;BNPDPXB½�MJOLÁ�O�ExXJHOJ�PUXJFSBOJB�BXBSZKOFHP�

p ;B�P�Z½�QPLSZXÁ�[ÁCOJLB�N�

.POUB�
p ,�UPXOJL�NPDVK�DZ�TLS[ZE�P�CSBNZ�K�[BNPOUPXB½�OB�SBNJF�TLS[ZE�B�CSBNZ�

q jSVCÁ�NPDVK�D��X�P�Z½�QJPOPXP�MVC�QP[JPNP�
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p ,�UPXOJL�NPDVK�DZ�L�[BNPOUPXB½�OB�TVGJDJF�MVC�OB�OBEQSP�V�[BMF�OJF�PE�XBSVOLÊX�
	QBUS[�b8BSVOLJ�OB�NJFKTDV�NPOUB�V���QS[ZL�BEZn
��(�ÁCPLPw½�XJFSDPOZDI�PUXPSÊX����DN�

p ;EK�½�QPLSZXÁ�

p .FDIBOJ[N�PUXJFSBOJB�CSBNZ�QP��D[Z½�[�L�UPXOJLJFN�NPDVK�DZN�

q jSVCÁ�QS[ZLSÁDJ½�MVxOP��jSVCB�NP�F�NJF½�MV[�QPOJFXB��OBLSÁULB�KFTU�TBNPLPOUSVK�DB�

p ,PSQVT�NFDIBOJ[NV�[BNPDPXB½�OB�TVGJDJF�H�ÁCPLPw½�XJFSDPOFHP�PUXPSV����DN�

q ;XSÊDJ½�VXBHÁ�OB�XTQÊ�wSPELPXF�VTUBXJFOJF�LPSQVTV�NFDIBOJ[NV�[�CSBN��HBSB�V�	QSPT[Á�QPSÊXOB½�
[ L�UPXOJLJFN�NPDVK�DZN�K�OB�TLS[ZEMF�CSBNZ
�

p 3BNJÁ�QSPXBE[�DF�M�QP��D[Z½�[�L�UPXOJLJFN�NPDVK�DZN�	[B�QPNPD��Q�Y
�J�QSPXBEOJLJFN��jSVCZ�NPH��
NJF½�MV[�QPOJFXB��OBLSÁULJ�T��TBNPLPOUSVK�DF�

1S[Z�CSBNBDI�CF[�TUBCJMOFHP�NFDIBOJD[OFHP�PQPSV�LSBÈDPXFHP�[BNPDPXB½�L�UPXOJL�Z�KBLP�PQPSOJL�LSBÈDPXZ�
X�OBTUÁQVK�DZ�TQPTÊC�

p #SBNÁ�HBSB�V�DB�LPXJDJF�PUXPS[Z½��1S[Z�DB�LPXJDJF�PUXBSUFK�CSBNJF�PQPSOJL�LSBÈDPXZ�NVTJ�[OBKEPXB½�TJÁ�
CF[QPwSFEOJP�[B�QSPXBEOJLJFN�

p ;B[OBD[Z½�PUXPSZ�XJFSDFOJB�J�XZXJFSDJ½�PUXPSZ�XJFSU�FN�EP�NFUBMV�P�wSFEOJDZ�Ø����NN��

p ,�UPXOJL�PQPSV�LSBÈDPXFHP�[BNPDPXB½�wSVC��SP[DJ�HBO��EP�CMBDI�ZZ�

p 4QSBXE[J½�SÁD[OJF�CJFH�CSBNZ��1SPXBEOJL�NVTJ�CZ½�QS[Z�UZN�PECMPLPXBOZ�

p #SBNÁ�HBSB�V�DB�LPXJDJF�PUXPS[Z½�J�[BNLO�½�

p 1S[Z�[BNLOJÁUFK�CSBNJF�HBSB�V�QS[ZHPUPXB½�EP�[BD[FQJFOJB�NFDIBOJ[N�PUXJFSBOJB�X�UZN�DFMV�OBDJTO�½�
X EÊ��ExXJHOJÁ�[�UXPS[ZXB�T[UVD[OFHP��+BL�UZMLP�ExXJHOJB�NFUBMPXB�XZTLPD[Z�OBTUÁQVKF�QPOPXOB�CMPLBEB��
/B�[BLPÈD[FOJF�QPQSPXBE[J½�SÁD[OJF�CSBNÁ�EP�QP[ZDKJ�bCSBNB�PUXBSUBn�U[O��QSPXBEOJL�[BD[FQJB�TJÁ�OB�
[BCJFSBLV�

*OTUSVLDKB�OBTUBXJBOJB

6SVDIBNJBOJF

/JFCF[QJFD[FÈTUXP�[SBOJFOJB�

1S[Z�VSVDIBNJBOJV�J�OBTUBXJBOJV�X�PCT[BS[F�SVDIV�CSBNZ�HBSB�V�OJF�NPH��[OBKEPXB½�TJÁ��BEOF�PTPCZ�
[XJFS[ÁUB�BOJ�S[FD[Z�

8TLB[ÊXLB�
4UBMF�X��D[POF�PwXJFUMFOJF�NP�F�PHS[B½�NPDOP�PT�POÁ�PwXJFUMFOJB��%MBUFHP�QS[Z�QJFSXT[ZN�VSVDIPNJFOJV�
[EK�½�PT�POÁ�

p 8UZD[LÁ�FMFLUSZD[OFHP�QS[FXPEV�[BTJMBK�DFHP�X�P�Z½�EP�HOJB[ELB��0wXJFUMFOJF�NFDIBOJ[NV�[BNZLBOJB�
CSBNZ�wXJFDJ�TJÁ�DJ�HMF�

p 4QSBXE[J½�D[Z�[BCJFSBL��BÈDVDIB�[BTLPD[Z��X�QSPXBEOJLV��#SBNB�HBSB�V�OJF�NP�F�EB½�TJÁ�QPSVT[Z½�
SÁD[OJF�

F %JPEB�wXJFUMOB�wXJFDJ�TJÁ�QS[Z�PECJPS[F�TZHOB�V�SBEJPXFHP
U %JPEB�wXJFUMOB�wXJFDJ�TJÁ�KF�FMJ�VS[�E[FOJF�KFTU�QPE�OBQJÁDJFN
a QS[ZDJTL�PCT�VHJ
b QS[ZDJTL�QSPHSBNPXBOJB
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/BTUBXJBOJF�J�[NJBOB�LSBÈDPXZDI�QP�P�FÈ�CSBNZ�HBSB�V
1SPDFT�[BXJFSB�[BXT[F�OBTUBXJFOJF�EPMOFHP�J�HÊSOFHP�QP�P�FOJB�LSBÈDPXFHP�PSB[�CJFH�UFTUPXZ��

+BLP�HÊSOF�QP�P�FOJF�LSBÈDPXF�PLSFwMB�TJÁ�QP�P�FOJF�QSPXBEOJLB�QS[Z�DB�LPXJDJF�PUXBSUFK�CSBNJF��

+BLP�EPMOF�QP�P�FOJF�LSBÈDPXF�PLSFwMB�TJÁ�QP�P�FOJF�QSPXBEOJLB�QS[Z�DB�LPXJDJF�[BNLOJÁUFK�CSBNJF�

/BTUBXJBOJF�NVTJ�CZ½�QS[FQSPXBE[POF�X�[BEBOFK�LPMFKOPwDJ�J�KFTU�[BLPÈD[POF�KF�FMJ�PwXJFUMFOJF�NFDIBOJ[NV�
PUXJFSBOJB�[HBwOJF��%PQJFSP�XUFEZ�NP�OB�XZ��D[Z½�OBEBKOJL�SÁD[OZ�	QJMPU
�

0TUSP�OJF�

,POJFD[OZ�KFTU�TUBCJMOZ�PQÊS�LSBÈDPXZ�KBLP�PHSBOJD[OJL�ESPHJ�CSBNZ�	HÊSOF�QP�P�FOJF�LSBÈDPXF
�
X QS[FDJXOZN�QS[ZQBELV�QS[Z�OBTUBXJBOJV�NFDIBOJ[N�CJFHOJF�EBMFK�J�NP�F�VT[LPE[J½�TZTUFN�
NFDIBOJD[OZ CSBNZ�

8TLB[ÊXLB�
1S[ZDJTL�QSPHSBNPXBOJB�UZMLP�MFLLP�OBDJTO�½�	OQ��E�VHPQJTFN
�

+F�FMJ�[BKE[JF�LPOJFD[OPw½�QS[FSXBOJB�QSPDFTV�OBTUBXJBOJB�XZK�½�XUZD[LÁ�[�HOJB[ELB�TJFDJPXFHP��1P�X�P�FOJV�
XUZD[LJ�EP�HOJB[ELB�NP�OB�[BD[�½�OBTUBXJBOJF�PE�QPD[�ULV�

.JOJNBMOZ�PETUÁQ�QPNJÁE[Z�QP�P�FOJFN�LSBÈDPXZN�EPMOZN�J�HÊSOZN�XZOPTJ����DN��.OJFKT[FK�PEMFH�PwDJ�OJF�EB�
TJÁ�[BQSPHSBNPXB½�

���/BTUBXJBOJF�HÊSOFHP�QP�P�FOJB�LSBÈDPXFHP�CSBNZ
p 1S[ZDJTL�QSPHSBNPXBOJB�b�OBDJTO�½�OB�DP�OBKNOJFK���TFLVOEZ�	E�VHPQJTFN
�B��PwXJFUMFOJF�NFDIBOJ[NV�

PUXJFSBOJB�[HBwOJF�

q 0wXJFUMFOJF�NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�QPOPXOJF�TJÁ�X��D[B�

q +F�FMJ�PwXJFUMFOJF�NJHB�QS[ZDJTL�QSPHSBNPXBOJB�CZ��OBDJwOJÁUZ�[B�LSÊULP��8�UBLJN�QS[ZQBELV�XZK�½�
XUZD[LÁ�[�HOJB[ELB�TJFDJPXFHP�J�QPOPXOJF�K��X�P�Z½��/BTUBXJBOJF�QPQSPXBE[J½�PE�QPD[�ULV�

p 1S[ZDJTL�PCT�VHJ�a�OBDJTO�½�LSÊULP�	PL����TFLVOEÁ
�

q .FDIBOJ[N�PUXJFSBOJB�CSBNZ�CJFHOJF�X�LJFSVOLV�bCSBNB�PUXBSUBn�B��EP�NFDIBOJD[OFHP�PQPSV�
LSBÈDPXFHP�J�DPGB�TJÁ�[�QPXSPUFN�PL����DN�

q ,PSFLUVSB�UFHP�QP�P�FOJB�KFTU�NP�MJXB�X�UZN�DFMV�OBDJTO�½�QS[ZDJTL�PCT�VHJ�a�J�QS[ZUS[ZNB½�XDJwOJÁUZ�
B��EP�V[ZTLBOJB�PEQPXJFEOJFHP�QP�P�FOJB��,B�EF�OBDJwOJÁDJF�QS[ZDJTLV�[NJFOJB�LJFSVOFL�CJFHV�

p +F�FMJ�PEQPXJFEOJF�QP�P�FOJF�LSBÈDPXF�KFTU�OBTUBXJPOF�
/BDJTO�½�QS[ZDJTL�QSPHSBNPXBOJB�b�B��PwXJFUMFOJF�NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�[HBwOJF�

q 0wXJFUMFOJF�NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�QPOPXOJF�TJÁ�X��D[B�

(ÊSOF�QP�P�FOJF�LSBÈDPXF�[BQJTBOF�KFTU�X�QBNJÁDJ�NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�CSBNZ�

���/BTUBXJBOJF�EPMOFHP�QP�P�FOJB�LSBÈDPXFHP�CSBNZ
p 1S[ZDJTL�PCT�VHJ�a�OBDJTO�½�J�QS[ZUS[ZNB½�XDJwOJÁUZ�B��CSBNB�HBSB�V�DB�LPXJDJF�TJÁ�[BNLOJF�

	PQÊS NFDIBOJD[OZ
�

q 8�SB[JF�QPUS[FCZ�EPMOF�QP�P�FOJF�LSBÈDPXF�NP�OB�[NJFOJ½�QS[ZDJTLJFN�PCT�VHJ�a�
	QBUS[ QVOLU QPQS[FEOJ
�

q 8�DFMV�PDISPOZ�TZTUFNV�NFDIBOJD[OFHP�CSBNZ�QS[FE�T[ZCLJN�[V�ZDJFN�EPMOF�QP�P�FOJF�LSBÈDPXF�
OBTUBXJ½�X�UBLJ�TQPTÊC�BCZ�VOJFNP�MJXJ½�[CZU�NPDOZ�OBDJTL�CSBNZ�OB�PQÊS�NFDIBOJD[OZ�

p /BDJTO�½�QS[ZDJTL�QSPHSBNPXBOJB�b�B��PwXJFUMFOJF�NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�[HBwOJF�

q 0wXJFUMFOJF�NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�QPOPXOJF�TJÁ�X��D[B�

%PMOF�QP�P�FOJF�LSBÈDPXF�[BQJTBOF�KFTU�X�QBNJÁDJ�NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�CSBNZ�

���1S[FQSPXBE[FOJF�CJFHV�UFTUPXFHP
p /BDJTO�½�LSÊULP�QS[ZDJTL�PCT�VHJ�a�J�[BD[FLB½�B��CSBNB�HBSB�V�DB�LPXJDJF�TJÁ�PUXPS[Z�

p 1S[ZDJTL�PCT�VHJ�a�OBDJTO�½�QPOPXOJF�J�[BD[FLB½�B��CSBNB�HBSB�V�DB�LPXJDJF�TJÁ�[BNLOJF�

q 0wXJFUMFOJF�NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�XZ��D[B�TJÁ�

1SPDFT�OBTUBXJBOJB�KFTU�[BLPÈD[POZ�

+F�FMJ�CJFH�UFTUPXZ�XZLB[B��C��E�OBTUBXJFOJB�OBMF�Z�QPXUÊS[Z½�DB�Z�QSPDFT�OBTUBXJBOJB�PE�QPD[�ULV�

#JFH�UFTUPXZ�KFTU�LPNQMFOJF�[BLPÈD[POZ�UZMLP�XUFEZ�KF�FMJ�OJF�[PTUBOJF�QS[FSXBOZ��8�D[BTJF�CJFHV�UFTUPXFHP�
NFDIBOJ[N�PUXJFSBOJB�CSBNZ�QSBDVKF�[�QF�O��TJ���J�bVD[Z�TJÁn�QS[Z�UZN�BVUPNBUZD[OJF�KBLB�TJ�B�LPOJFD[OB�KFTU�EP�
PUXBSDJB�J�[BNLOJÁDJB�CSBNZ��1S[Z�LB�EZN�LPMFKOZN�CJFHV�NFDIBOJ[N�QPQSBXJB�TJ�Á�BVUPNBUZD[OJF�	DP�KFTU�XB�OF�
OQ��[JN��HEZ�CSBNB�HBSB�V�QPSVT[B�TJÁ�USVEOJFK
�
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/BTUBXJBOJF�	XD[ZUZXBOJF
�OBEBKOJLB�SÁD[OFHP

���/BTUBXJBOJF�LPEV�CF[QJFD[FÈTUXB

8TLB[ÊXLB�EP�TZTUFNV�4PNGZ�4FDVSJUZ�4ZTUFN�
;F�X[HMÁEÊX�CF[QJFD[FÈTUXB�DP�OBKNOJFK�KFEFO�XZ��D[OJL�NVTJ�CZ½�OBTUBXJPOZ�OB���MVC���UZMLP�XUFEZ�
OBEBKOJL�SÁD[OZ�NP�F�[PTUB½�XD[ZUBOZ�QS[F[�NFDIBOJ[NV�[EBMOFHP�PUXJFSBOJB�CSBNZ��0[OBD[B�UP��F�LPE�
CF[QJFD[FÈTUXB�bq�q�q�q�q�q�q�q�qn�KFTU�OJFXB�OZ�

1SPT[Á�[BLPEPXB½�OBEBKOJL�SÁD[OZ�PTPCJTUZN�LPEFN�CF[QJFD[FÈTUXB��8�UZN�DFMV�OBMF�Z�

p ;EK�½�QPLSZXÁ�PCVEPXZ�SÁD[OFHP�OBEBKOJLB�	�
�

p /BTUBXJ½�PEQPXJFEOJ�LPE�OQ��[B�QPNPD��XLSÁUBLB�	�
��

q %PXPMOJF�XZCSBOF�QS[F��D[OJLJ���EP���OBTUBXJ½�OB�XBSUPwDJ���q�MVC���

p ;BNLO�½�QPLSZXÁ�OBEBKOJLB�SÁD[OFHP�	�
�

/BEBKOJL�SÁD[OZ�NP�F�[PTUB½�UFSB[�XD[ZUBOZ�QS[F[�NFDIBOJ[NV�[EBMOFHP�PUXJFSBOJB�CSBNZ�

���8D[ZUZXBOJF�OBEBKOJLB�SÁD[OFHP�EP�NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�CSBNZ

1S[FE�SP[QPD[ÁDJFN�QSPHSBNPXBOJB�OBEBKOJLB�SÁD[OFHP�XZCSB½�KFEFO�[�KFHP�EXÊDI�QS[ZDJTLÊX�	1�MVC�2
�KBLP�
QS[ZDJTL�PCT�VHJ��5ZMLP�QPQS[F[�UFO�XZCSBOZ�QS[ZDJTL�NP�OB�QPUFN�PCT�VHJXB½�NFDIBOJ[N�PUXJFSBOJB�CSBNZ�
HBSB�V��1S[ZDJTL�UFO�OB[XBOZ�KFTU�X�OBTUÁQVK�DZN�EBMFK�PQJTJF�KBLP�bQS[ZDJTL��n�

p 1S[ZDJTL�QSPHSBNPXBOJB�b�NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�CSBNZ�OBDJTO�½�LSÊULP�	PL����TFLVOEÁ
�

q 0wXJFUMFOJF�NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�NJHB�

q +F�FMJ�PwXJFUMFOJF�NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�NJHB�USXBMF�QS[ZDJTL�QSPHSBNPXBOJB�C�CZ��OBDJwOJÁUZ�[B�
E�VHP��8�UBLJN�QS[ZQBELV�XZK�½�XUZD[LÁ�[�HOJB[ELB�TJFDJPXFHP�J�QPOPXOJF�K��X�P�Z½��b8D[ZUZXBOJF�
OBEBKOJLB�SÁD[OFHPn�[BD[�½�PE�OPXB�

p 0EQPXJFEOJ�QS[ZDJTL���OBEBKOJLB�SÁD[OFHP�OBDJTO�½�DP�OBKNOJFK���TFLVOEZ�B��PwXJFUMFOJF�NFDIBOJ[NV�
PUXJFSBOJB�[HBwOJF�J�[BD[OJF�QPOPXOJF�NJHB½�

p 5FO�TBN�QS[ZDJTL�OBEBKOJLB�SÁD[OFHP�OBDJTO�½�QPOPXOJF�PL����TFLVOEZ�B��PwXJFUMFOJF�NFDIBOJ[NV�
PUXJFSBOJB�[HBwOJF�B�OB�[BLPÈD[FOJF�QPOPXOJF�OB�LSÊULP�[BwXJFDJ�TJÁ�

/BEBKOJL�SÁD[OZ�[PTUB��XD[ZUBOZ�EP�NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�

p 1P�[BLPÈD[FOJV�QSPDFTV�XD[ZUZXBOJB�OB�P�Z½�PT�POÁ�TZTUFNV�FMFLUSPOJD[OFHP�J�PT�POÁ�PwXJFUMFOJB�
NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�CC�

���,PMFKOF�OBEBKOJLJ�SÁD[OF

1P�XD[ZUBOJV�KFEOFHP�OBEBKOJLB�SÁD[OFHP�NP�OB�V�ZXB½�LPMFKOF�OBEBKOJLJ�CF[�LPOJFD[OPwDJ�JDI�XD[ZUZXBOJB�
QS[Z�TQF�OJFOJV�OBTUÁQVK�DZDI�XBSVOLÊX�

q /BTUBXJPOZ�KFTU�UFO�TBN�LPE�CF[QJFD[FÈTUXB�

q 6�ZXB�TJÁ�UFHP�TBNFHP�QS[ZDJTLV�PCT�VHJ�	QS[ZDJTL��
�
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���8ZNB[ZXBOJF�OBEBKOJLB�SÁD[OFHP�[�QBNJÁDJ
8ZNB[BOJF�XD[ZUBOZDI�OBEBKOJLÊX�SÁD[OZDI�[�QBNJÁDJ�OBTUÁQVKF�QPQS[F[�[BQJTBOJF�EPUZDID[BTPXZDI�XBSUPwDJ�
OPXZNJ�XBSUPwDJBNJ�

/BTUÁQVKF�UP�QPQS[F[�

q XD[ZUBOJF�OPXFHP�QS[ZDJTLV�OBEBKOJLB�SÁD[OFHP
BMCP

q XD[ZUBOJF�OBEBKOJLB�SÁD[OFHP�[�OPXZN�LPEFN�CF[QJFD[FÈTUXB�	QBUS[�OBTUBXJBOJF�LPEV�
CF[QJFD[FÈTUXB
�

8TLB[ÊXLB�
8ZNB[BOJF�OBEBKOJLB�[�QBNJÁDJ�P[OBD[B�XZNB[BOJF�XT[ZTULJDI�OBEBKOJLÊX�SÁD[OZDI�X�LUÊSZDI�
[BQSPHSBNPXBOP�UFO�TBN�LPE�CF[QJFD[FÈTUXB�J�UFO�TBN�QS[ZDJTL�PCT�VHJ�

4QSBXE[BOJF�TZTUFNV�SP[QP[OBOJB�QS[FT[LPEZ
0QJTBOF�D[ZOOPwDJ�XZLPOB½�QS[Z�VSVDIBNJBOJV�B�OBTUÁQOJF���SB[�X�NJFTJ�DV�

p 0EQPXJFEOJ��QS[FT[LPEÁ�P�XZTPLPwDJ�DP�OBKNOJFK����NN�	OQ��ESFXOJBOZ�LMPDFL
�QP�P�Z½�OB�ESPE[F�CSBNZ�
HBSB�V�X�SVDIV�b[BNZLBOJF�CSBNZn�

p 8��D[Z½�[BNZLBOJF�CSBNZ�HBSB�V�

q 1P�OBUSBGJFOJV�OB�QS[FT[LPEÁ�CSBNB�HBSB�V�[BUS[ZNVKF�TJÁ�PUXJFSB�TJÁ�EP�HÊSOFHP�NFDIBOJD[OFHP�
PQPSV�LSBÈDPXFHP�B�OBTUÁQOJF�DPGB�TJÁ�EP�[BQSPHSBNPXBOFHP�HÊSOFHP�QP�P�FOJB�LSBÈDPXFHP�

q 0wXJFUMFOJF�NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�NJHB�X�UBLDJF�KFEOPTFLVOEPXZN�

p 1S[Z�QPOPXOZN�XZTUBSUPXBOJV�NFDIBOJ[NV�[BNZLBOJB�CSBNZ�HBSB�V�PwXJFUMFOJF�QS[FTUBKF�NJHB½�

q +F�FMJ�UBL�OJF�KFTU�QSPT[Á�[XSÊDJ½�TJÁ�EP�BVUPSZ[PXBOFHP�TFSXJTV�

1PE��D[BOJF�XZQPTB�FOJB

1S[ZHPUPXBOJF

/JFCF[QJFD[FÈTUXP�QPSB�FOJB�QS�EFN�FMFLUSZD[OZN
1S[FE�QS[ZTU�QJFOJFN�EP�QPE��D[BOJB�XZK�½�XUZD[LÁ�[�HOJB[ELB�TJFDJPXFHP�

0TUSP�OJF�
1PE��D[B½�UZMLP�PSZHJOBMOF�XZQPTB�FOJF�J�UZMLP�[HPEOJF�[�JOTUSVLDK���;BL�BEB½�UZMLP�TUZLJ�CF[OBQJÁDJPXF�
CF[ OBQJÁDJB�[BL�ÊDBK�DFHP�

p ;EK�½�PT�POÁ�TZTUFNV�FMFLUSPOJD[OFHP�	�
�

p 8�DFMV�QPE��D[FOJB�QS[FXPEÊX�QS[Z��D[FOJPXZDI�[EK�½�MJTUXÁ�[BDJTLPX��	�
�

0C�P�FOJF�QS[Z��D[Z�	�
�

q a��QS[Z��D[F�QS[ZDJTLÊX�

q b��QS[Z��D[F�GPUPLPNÊSLJ

q c��QS[Z��D[F�MBNQLJ�PTUS[FHXBD[FK
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'PUPLPNÊSLB�TUZLJ�ES[XJ�EPEBULPXZDI�MJTUXB�TUZLÊX�CF[QJFD[FÈTUXB

6XBHB�

1PE��D[FOJF�XZQPTB�FOJF�CF[QJFD[FÈTUXB�[MFDJ½�VQSBXOJPOFNV�TQFDKBMJwDJF�

p ;BDJTLJ�QS[Z��D[FOJPXF���J���PUXJFSB½�LPMFKOP�	NB�ZN�XLSÁUBLJFN
�	�
�

6TVO�½�[XPSÁ�ESVDJBO��

p 1S[FXPEZ�QS[Z��D[FOJPXF�XTVO�½�EP�[BDJTLÊX���J���QS[ZLSÁDJ½�	�
�

p ;B�P�Z½�QPOPXOJF�MJTUXÁ�[BDJTLPX��	�
�

p 8UZD[LÁ�X�P�Z½�EP�HOJB[ELB�TJFDJPXFHP�TQSBXE[J½�QSBXJE�PXPw½�E[JB�BOJB�

8TLB[ÊXLB�
,JMLB�FMFNFOUÊX�XZQPTB�FOJB�CF[QJFD[FÈTUXB�OBMF�Z�QPE��D[Z½�T[FSFHPXP�

1S[ZDJTL�XFXOÁUS[OZ�LPEVK�DZ�J�[�LMVD[FN
1S[ZDJTLJ�[BNPDPXB½�

q�X�[BTJÁHV�X[SPLV�PE�CSBNZ�HBSB�V

q�X�PEQPXJFEOJFK�PEMFH�PwDJ�PE�QPSVT[BK�DZDI�TJÁ�D[ÁwDJ

q�QS[ZDJTL�XFXOÁUS[OZ�OB�XZTPLPwDJ�DP�OBKNOJFK����N�

p ;BDJTLJ�QS[Z��D[FOJPXF���J���PUXJFSB½�LPMFKOP�	NB�ZN�XLSÁUBLJFN
�

p 1S[FXPEZ�QS[Z��D[FOJPXF�XTVO�½�EP�[BDJTLÊX�QS[ZLSÁDJ½�	�
�

p ;B�P�Z½�QPOPXOJF�MJTUXÁ�[BDJTLPX��	�
�

p 8UZD[LÁ�X�P�Z½�EP�HOJB[ELB�TJFDJPXFHP�TQSBXE[J½�QSBXJE�PXPw½�E[JB�BOJB�

8TLB[ÊXLB�
,JMLB�QS[ZDJTLÊX�OBMF�Z�QPE��D[Z½�SÊXOPMFHMF�
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-BNQLB�PTUS[FHBXD[B
-BNQLB�PTUS[FHBXD[B�NJHB�X�D[BTJF�SVDIV�CSBNZ�

p -BNQLÁ�PTUS[FHBXD[��QPE��D[Z½�OB�XZKwDJV�EP�[BDJTLÊX���J���

8ZKwDJF�P�OBQJÁDJV����7
8ZKwDJF�P�OBQJÁDJV����7�T�V�Z�EP�[BTJMBOJB�GPUPLPNÊSLJ�BMCP�LPOUBLUPXFK�MJTUXZ�CF[QJFD[FÈTUXB��
1PE��D[FOJF XZLPOB½�OB�[BDJTLV���J���

*OTUSVLDKB�V�ZULPXBOJB�J�PCT�VHJ

0UXJFSBOJF�[BNZLBOJF�J�[BUS[ZNZXBOJF�CSBNZ�HBSB�V

/JFCF[QJFD[FÈTUXP�[SBOJFOJB
#SBNÁ�HBSB�V�PUXJFSB½�J�[BNZLB½�UZMLP�XUFEZ�KF�FMJ�X�PCT[BS[F�SVDIV�CSBNZ�OJF�[OBKEVK��TJÁ��BEOF�PTPCZ�
[XJFS[ÁUB�BOJ�S[FD[Z�

8�QS[ZQBELV�BXBSJJ�X�EPQ�ZXJF�QS�EV�BMCP�BXBSJJ�NFDIBOJ[NV�[EBMOFHP�PUXJFSBOJB�PUXPS[Z½�CSBNÁ�UZMLP�
J XZ��D[OJF�QPQS[F[�BXBSZKOF�PUXJFSBOJF�PE�XFXO�US[�MVC�[�[FXO�US[�	PE��D[FOJF�PE�NFDIBOJ[NV�
J PUXJFSBOJF�SÁD[OF
��+F�FMJ�XUFEZ�EBKF�TJÁ�VSVDIPNJ½�CSBNÁ�UZMLP�[F�[XJÁLT[PO��TJ���OBMF�Z�OJF[X�PD[OJF�
XF[XB½�BVUPSZ[PXBOZ�TFSXJT�

/BEBKOJL�SÁD[OZ�QS[FDIPXZXB½�X�TBNPDIPE[JF�X�UBLJN�NJFKTDV�BCZ�X�D[BTJF�KB[EZ�OQ��QS[Z�IBNPXBOJV�
OJF�TQPXPEPXB���BEOZDI�T[LÊE�

0TUSP�OJF�

/BEBKOJLB�SÁD[OFHP�OJF�QP[PTUBXJB½�QPE�E[JB�BOJFN�XZTPLJDI�UFNQFSBUVS�	OQ��CF[QPwSFEOJF�E[JB�BOJF�
T�PÈDB�OB�OBEBKOJL�MF��DZ�X�TBNPDIPE[JF
�

p /BEBKOJL�SÁD[OZ�TLJFSPXB½�OB�CSBNÁ�HBSB�V�J�OBDJTO�½�QS[ZDJTL�OBEBKOJLB�OB�PLP�P���EP���TFLVOE�

BMCP

p /BDJTO�½�QS[ZDJTL�	OQ��QS[ZDJTL�[�LMVD[FN
�

q 0wXJFUMFOJF�NFDIBOJ[NV�QP[PTUBKF�X��D[POF�QP�PUXBSDJV�MVC�[BNLOJÁDJV�CSBNZ�KFT[D[F�PLP�P�
�� TFLVOE�

1S[FCJFH�QS[Z�XJFMPLSPUOZN�OBDJwOJÁDJV�X��D[FOJV�OBEBKOJLB�SÁD[OFHP�MVC�OBDJwOJÁDJV�QS[ZDJTLV�

PUXJFSBOJF�q�TUPQ�q�[BNZLBOJF�q�TUPQ�q�PUXJFSBOJF�q�TUPQ�q�[BNZLBOJF�q�TUPQ�JUE�

"XBSZKOF�PUXJFSBOJF�CSBNZ
8�QS[ZQBELV�XZTU�QJFOJB�OJFCF[QJFD[FÈTUXB�MVC�CSBLV�OBQJÁDJB�X�TJFDJ�FMFLUSZD[OFK�NP�OB�PE��D[Z½�CSBNÁ�
PE NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�J�PUXPS[Z½�K��PE�XFXO�US[�	SÁD[OJF
�

/JFCF[QJFD[FÈTUXP�[SBOJFOJB
0UXBSUB�CSBNB�HBSB�V�NP�F�TQBw½�OB�EÊ��QP�PE��D[FOJV�PE�NFDIBOJ[NV�[EBMOFHP�PUXJFSBOJB�
QPOJFXB� TQSÁ�ZOZ�T��[B�T�BCF�MVC�[�BNBOF�BMCP�CSBNB�OJF�KFTU�[SÊXOPXB�POB�

p 0E��D[Z½�CSBNÁ�PE�NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�QPDJ�HBK�D�MJOLÁ�a��

q %xXJHOJB�[BUS[BTLVKF�J�CSBNÁ�HBSB�V�NP�OB�PUXPS[Z½�SÁD[OJF�

p #SBNÁ�HBSB�V�QS[ZHPUPXB½�EP�[BD[FQJFOJB�EP�NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�X�UZN�DFMV�ExXJHOJÁ�[�UXPS[ZXB�
T[UVD[OFHP�b�OBDJTO�½�OB�EÊ��

p /B�[BLPÈD[FOJF�QPQSPXBE[J½�CSBNÁ�SÁD[OJF�EP�QP�P�FOJB�XZKwDJPXFHP�

q 1S[Z�[BD[FQJBOJV�EBKF�TJÁ�T�ZT[F½�XZSBxOZ�bLMJLn�
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8ZNJBOB�CBUFSJJ�OBEBKOJLB�SÁD[OFHP�	QJMPUB


0TUSP�OJF�

/JFX�BwDJXF�QPTUÁQPXBOJF�QS[Z�XZNJBOJF�CBUFSJJ�[BHSB�B�OJFCF[QJFD[FÈTUXFN��#BUFSJF�XZNJFOJ½�UZMLP�
OB OPXF�CBUFSJF�UFHP�TBNFHP�UZQV��;BTUPTPXB½�CBUFSJF�[BCF[QJFD[POF�QS[FE�XZMBOJFN�

;BHSP�FOJF�wSPEPXJTLB�QPQS[F[�[V�ZUF�CBUFSJF�

;V�ZUZDI�CBUFSJJ�OJF�XPMOP�XZS[VDB½�EP�EPNPXZDI�wNJFDJ��1SPT[Á�[XSBDB½�VXBHÁ�BCZ�CBUFSJF�VTVO�½�
X TQPTÊC�[HPEOZ�[�[BTBEBNJ�PDISPOZ�wSPEPXJTLB��1S[FTUS[FHB½�XTLB[ÊXFL�QPEBOZDI�QS[F[�QSPEVDFOUB�
CBUFSJJ�

p ;V�ZUF�CBUFSJF�XZNJFOJ½�OB�OPXF�

q 5ZQ�CBUFSJF��-��������7

8ZNJBOB��BSÊXLJ�PwXJFUMFOJB

/JFCF[QJFD[FÈTUXP�QPSB�FOJB�QS�EFN�FMFLUSZD[OZN�

1S[FE�QS[ZTU�QJFOJFN�EP�XZNJBOZ��BSÊXLJ�XZK�½�XUZD[LÁ�[�HOJB[ELB�TJFDJPXFHP�

p ;EK�½�PT�POÁ�PwXJFUMFOJB�NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�

p ;FQTVU���BSÊXLÁ�XZNJFOJ½�OB�OPX��	NBLT�����8�HXJOU�&��
�

p ;B�P�Z½�QPOPXOJF�PT�POÁ�J�XDJTO�½�B��EP�[BUS[BTLV�

p 8UZD[LÁ�X�P�Z½�EP�HOJB[ELB�TJFDJPXFHP�

3FHVMBSOF�LPOUSPMF

6XBHB�
8�D[BTJF�OBQSBXZ�J�OBTUBXJBOJB�TZTUFNV�NFDIBOJD[OFHP�CSBNZ�OJF�V�ZXB½�NFDIBOJ[NV�[EBMOFHP�
PUXJFSBOJB�CSBNZ�QPOJFXB��C��E�[EBMOFHP�PUXJFSBOJB�MVC�OJFX�BwDJXJF�[SÊXOPXB�POB�CSBNB�NP�F�
TQPXPEPXB½�[SBOJFOJF�

p 3B[�X�NJFTJ�DV�TQSBXE[B½�OBTUÁQVK�DF�FMFNFOUZ�

q TZTUFN�SP[QP[OBOJB�QS[FT[LPEZ�	QBUS[�SP[E[JB��b6SVDIBNJBOJFn


q E[JB�BOJF�XT[ZTULJDI�[BNPOUPXBOZDI�EPEBULPXP�FMFNFOUÊX�XZQPTB�FOJB�	X�T[D[FHÊMOPwDJ�
XZQPTB�FOJB�CF[QJFD[FÈTUXB


p 4QSBXE[J½�NFDIBOJD[OF�E[JB�BOJF�DB�FHP�[FTQP�V�	CSBNB�J�NFDIBOJ[N�[EBMOFHP�PUXJFSBOJB
�TQSBXE[J½�
TUPQJFÈ�[V�ZDJB�J�VT[LPE[FOJB�TQSÁ�ZO�MVC�FMFNFOUÊX�NPDVK�DZDI�TQSBXE[J½�TZTUFN�FMFLUSPOJD[OZ�

$P�TJÁ�TUBOJF�KF�FMJ�OBTU�QJ�QS[FSXB�X�EPQ�ZXJF�QS�EV 
q 0wXJFUMFOJF�NFDIBOJ[NV�[EBMOFHP�PUXJFSBOJB�wXJFDJ�TJÁ�QP�QPXSPDJF�[BTJMBOJB�PLP�P���TFLVOEÁ�

q 1S[Z�OBTUÁQOZN�JNQVMTJF�PCT�VHJ�CSBNB�HBSB�V�CJFHOJF�EP�HÊSOFHP�NFDIBOJD[OFHP�PQPSV�LSBÈDPXFHP�
	QVOLU�PEOJFTJFOJB
�J�[�QPXSPUFN�[B�[BQSPHSBNPXBOFHP�HÊSOFHP�QP�P�FOJB�LSBÈDPXFHP�

q +F�FMJ�QPUFN�PwXJFUMFOJF�NFDIBOJ[NV�[EBMOFHP�PUXJFSBOJB�EBMFK�TJÁ�wXJFDJ�QPOPXOJF�QS[FQSPXBE[J½�
VSVDIPNJFOJF�
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6TVXBOJF�[BL�ÊDFÈ�X�E[JB�BOJV�VS[�E[FOJB

4BNJ�VTVXBNZ�ESPCOF�VTUFSLJ

;BL�ÊDFOJF .P�MJXB�QS[ZD[ZOB $[ZOOPwDJ

8TLBxOJL�PQUZD[OZ��
0wXJFUMFOJF�NFDIBOJ[NV�
KFTU�TUBMF�X��D[POF�QP�
X�P�FOJV�XUZD[LJ�EP�
HOJB[ELB�TJFDJPXFHP�J�
MVC QS[Z�VSVDIBNJBOJV�

/BTUBXJBOJF�QP�P�FOJB�
LSBÈDPXFHP�J�MVC�CJFH�UFTUPXZ�
OJF�T��KFT[D[F�[BLPÈD[POF�

3FTFU�XUZD[LJ��XUZD[LÁ�XZK�½�[�HOJB[ELB�
J QPOPXOJF�X�P�Z½��1S[FQSPXBE[J½�
OBTUBXJBOJF�QP�P�FOJB�LSBÈDPXFHP�J�CJFH�
UFTUPXZ�[HPEOJF�[�JOTUSVLDK��

0wXJFUMFOJF�NFDIBOJ[NV�
PUXJFSBOJB�NJHB�SFHVMBSOJF�
	UBLU�KFEOPTFLVOEPXZ
�

8�UFO�TQPTÊC�TZHOBMJ[PXBOF�KFTU�
[BE[JB�BOJF�XZQPTB�FOJB�
CF[QJFD[FÈTUXB�	OQ��SP[QP[OBOJF�
QS[FT[LPEZ�MVC�[BE[JB�BOJF�
GPUPLPNÊSLJ�TUZLV�ES[XJ�
EPEBULPXZDI
�

6TVO�½�QS[FT[LPEÁ��#SBNÁ�HBSB�V�
PUXPS[Z½��[BNLO�½�

0wXJFUMFOJF�NFDIBOJ[NV�
PUXJFSBOJB�NJHB�
OJFSFHVMBSOJF�
	US[Z TFLVOEZ�8:{}$;�
KFEOB�TFLVOEB�8{}$;
�

1S[Z�LPOUSPMJ�FMFNFOUÊX�
FMFLUSPOJD[OZDI�TZTUFN�
FMFLUSPOJD[OZ�SP[QP[OB��
OJFQSBXJE�PXPwDJ�

3FTFU��1S[ZDJTLJ�PCT�VHJ�a�
J QSPHSBNPXBOJB b�OBDJTO�½�
SÊXOPD[FwOJF���TFLVOE��
	0wXJFUMFOJF NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�
NJHB
��1PUXJFSE[FOJF�QS[ZKÁDJB�SFTFU�
QPQS[F[�wXJFDFOJF�DJ�H�F��/BTUBXJ½�
OB OPXP�QP�P�FOJB�LSBÈDPXF�
J QS[FQSPXBE[J½�CJFH�UFTUPXZ��8D[ZUBOF�
OBEBKOJLJ�SÁD[OF�OJF�[PTUBO��XZNB[BOF�
[ QBNJÁDJ��+F�FMJ�QS[Z�QSPHSBNPXBOJV�
QP�P�FOJB�LSBÈDPXFHP�PwXJFUMFOJF�
[BD[OJF�QPOPXOJF�OJFSFHVMBSOJF�NJHB½�
OBMF�Z�XF[XB½�BVUPSZ[PXBOZ�TFSXJT�

0wXJFUMFOJF�NFDIBOJ[NV�
[EBMOFHP�PUXJFSBOJB�OJF�
E[JB�B�

�BSÊXLB�KFTU�VT[LPE[POB� 8ZNJFOJ½�

.FDIBOJ[N�[EBMOFHP�
PUXJFSBOJB�CSBNZ�OJF�
SFBHVKF�QS[Z�X��D[BOJV�
OBEBKOJLB�SÁD[OFHP�

#BUFSJF�OBEBKOJLB�SÁD[OFHP�
T� [V�ZUF�MVC�OJFQSBXJE�PXP�
[B�P�POF�

4QSBXE[J½�CBUFSJF�X�SB[JF�QPUS[FCZ�
XZNJFOJ½�

,PE�OBEBKOJLB�OJF�[PTUB��XD[ZUBOZ�
EP�PECJPSOJLB�

;BNFMEPXB½�OBEBKOJL�SÁD[OZ�

1SPDFT�OBTUBXJBOJB�QP�P�FOJB�
LSBÈDPXFHP�CJFH�UFTUPXZ�OJF�KFTU�
[BLPÈD[POZ�

1S[FQSPXBE[J½�EP�LPÈDB�OBTUBXJBOJF�
QP�P�FOJB�LSBÈDPXFHP�J�CJFH�UFTUPXZ��
/BTUÁQOJF�[BNFMEPXB½�OBEBKOJL�SÁD[OZ�

.FDIBOJ[N�[EBOFHP�
PUXJFSBOJB�CSBNZ�OJF�
PUXJFSB�[BNZLB�CSBNZ�
BMCP�D[ZOJ�UP�
OJFDB�LPXJDJF�

6T[LPE[FOJF�NFDIBOJD[OFHP�
TZTUFNV�CSBNZ�

4QSBXE[J½�TZTUFN�NFDIBOJD[OZ�CSBNZ��
;MFDJ½�OBQSBXÁ�VQSBXOJPOFNV�
TQFDKBMJwDJF�

/JFLPS[ZTUOF�XBSVOLJ�[FXOÁUS[OF�
	OQ��PCGJUZ�EFT[D[
�[XJÁLT[Z�Z�
DJÁ�BS�CSBNZ��.FDIBOJ[N�
[EBMOFHP�PUXJFSBOJB�SP[QP[OBKF�
TZUVBDKÁ�KBLP�QS[FT[LPEÁ�

1S[FQSPXBE[J½�QPOPXOJF�OBTUBXJFOJF�
QP�P�FOJB�LSBÈDPXFHP�J�CJFH�UFTUPXZ��
8D[ZUBOF�OBEBKOJLJ�SÁD[OF�OJF�CÁE��QS[Z�
UZN�XZNB[BOF�[�QBNJÁDJ��+F�FMJ�BXBSJB�
QP[PTUBOJF�QSPT[Á�XF[XB½�
BVUPSZ[PXBOZ�TFSXJT�

#SBL�OBQJÁDJB�TJFDJ�FMFLUSZD[OFK�
	EJPEB�wXJFUMOB�U�OJF�wXJFDJ�TJÁ


;MFDJ½�VQSBXOJPOFNV�FMFLUSZLPXJ�
TQSBXE[FOJF�D[Z�HOJB[ELP�[OBKEVKF�TJÁ�
QPE�OBQJÁDJFN�
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4FSXJT
;BL�ÊDFOJB�X�TZTUFNJF�OBQJÁDJB�����7�NP�F�VTVO�½�UZMLP�VQSBXOJPOZ�TQFDKBMJTUB�FMFLUSZL�MVC�BVUPSZ[PXBOZ�
TFSXJT��8�QS[ZQBELV�XZTU�QJFOJB�[BL�ÊDFÈ�LUÊSF�DJ�HMF�TJÁ�QPXUBS[BK��BMCP�JOOZDI�[BL�ÊDFÈ�OJ��PQJTBOF�X�UFK�
JOTUSVLDKJ�QSPT[Á�[XSÊDJ½�TJÁ�EP�BVUPSZ[PXBOFHP�TFSXJTV�

6XBHB�
;F�X[HMÁEV�OB�OJFCF[QJFD[FÈTUXP�QPSB�FOJB�QS�EFN�FMFLUSZD[OZN�QPLSZXÁ�	B
�NP�F�[EFKNPXB½�UZMLP�
VQSBXOJPOZ�TQFDKBMJTUB�[HPEOJF�[�QS[FQJTFN�7%&������	QS[FQJT�OJFNJFDLJ
��8�QS[FDJXOZN�QS[ZQBELV�
XZHBTB�QSBXP�EP�SPT[D[FÈ�HXBSBODZKOZDI�

/JFCF[QJFD[FÈTUXP�QPSB�FOJB�QS�EFN�FMFLUSZD[OZN�

1SBDF�QS[Z�FMFLUSPOJD[OZN�TZTUFNJF�TUFSVK�DZN�	C
�NP�OB�XZLPOZXB½�UZMLP�X�TUBOJF�CF[�OBQJÁDJB�
/JF�XZKNPXB½�FMFLUSPOJD[OFHP�TZTUFNV�TUFSVK�DFHP�

8ZQPTB�FOJF
/J�FK�XZNJFOJPOF�XZQPTB�FOJF�NP�OB�OBCZ½�X�TLMFQBDI�TQFDKBMJTUZD[OZDI��%BMT[F�JOGPSNBDKF�V[ZTLBDJF�
1BÈTUXP�X�QVOLUBDI�TQS[FEB�Z�NFDIBOJ[NÊX�[EBMOFHP�PUXJFSBOJB�40.':�

8ZQPTB�FOJF�[XJÁLT[BK�DF�CF[QJFD[FÈTUXP

� LPOJFD[OF�EPEBULPXF�SBNJÁ�QSPXBE[�DF�	OS�LBUBMPHPXZ����������


/S�LBUBMPHPXZ�40.': 6XBHJ

"XBSZKOF�PUXJFSBOJF�
[ [FXO�US[

+F�FMJ�HBSB��OJF�NB�ESVHJFHP�XFKwDJB�
OBMF�Z�LPOJFD[OJF�[BNPOUPXB½�BXBSZKOF�
PUXJFSBOJF�[ [FXO�US[��%[JÁLJ�UFNV�CSBNÁ�
HBSB�V�NP�OB�PUXPS[Z½�[�[FXO�US[�
	SÁD[OJF
�OQ��X�QS[ZQBELV�CSBLV�QS�EV�
MVC BXBSJJ�

q�EMB�CSBN�VDIZMOZDI�TFLDZKOZDI�
J�QPEOPT[POZDI�[�LMBNL�

���������

q�EMB�XT[ZTULJDI�SPE[BKÊX�CSBN�
[ LMBNL��MVC�CF[�
	[BNFL�PUXJFSBOJB�BXBSZKOFHP


���������

4UZLJ�ES[XJ�EPEBULPXZDI ��������� 6OJFNP�MJXJB�X��D[FOJF�CSBNZ�QS[F[�
NFDIBOJ[N�[EBMOFHP�TUFSPXBOJB�
X QS[ZQBELV�PUXBSDJB�ES[XJ�EPEBULPXZDI�
	ES[XJ�X�CSBNJF
�

#MPLBEB�QPE�PHPXB ����������

;FTUBX�CMPLBEZ�CF[�[BQBELJ�
[BUS[BTLPXFK

����������

#PD[OB�CMPLBEB�CSBNZ ����������

'PUPLPNÊSLB ��������� 1S[FSXBOJF�QSPNJFOJB�wXJFUMOFHP�
[BUS[ZNVKF�OBUZDINJBTU�CSBNÁ��
1S[Z SVDIV�b[BNZLBOJF�CSBNZn�
OBTU�QJ [XPMOJFOJF�QS[FT[LPEZ�

-BNQLB�PTUS[FHBXD[B ���������
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8ZQPTB�FOJF�[XJÁLT[BK�DF�LPNGPSU�PCT�VHJ

8ZQPTB�FOJF�EP�TQFDKBMOZDI�XBSVOLÊX�NPOUB�V

� LPOJFD[OF�EPEBULPXF�SBNJÁ�QSPXBE[�DF�	OS�LBUBMPHPXZ����������


%FLMBSBDKB�QSPEVDFOUB
	QBUS[�TUSPOB����


1SPEVDFOU�40.':�(NC)�'FMJY�8BOLFM�4US�����%�������3PUUFOCVSH�B�/��PwXJBED[B�OJOJFKT[ZN�

.FDIBOJ[N�[EBMOFHP�PUXJFSBOJB�CSBNZ�UZQ�,&"4:�-��,&"4:�9-��TQF�OJB�XBSVOLJ�XZUZD[OZDI������&(�
������&(�EMB NBT[ZO�[HPEOJF�[�OPSNBNJ�%*/�&/������������%*/�&/��������������
&�%*/�&/�����������������

8TLB[ÊXLB�
6SVDIPNJFOJF�CSBNZ�X�LUÊSFK�NB�CZ½�[BNPOUPXBOZ�UFO�NFDIBOJ[N�[EBMOFHP�PUXJFSBOJB�KFTU�UBL�E�VHP�
[BCSPOJPOF�EPQÊLJ�OJF�TUXÄFSE[J�TJÁ��F�CSBNB�TQF�OJB�XBSVOLJ�XZUZD[OZDI�������&(�

3PUUFOCVSH�����������

,JFSPXOJL�%FTJHO�$FOUFS
X�[BTU��%JFUFS�5IPNBT

/S�LBUBMPHPXZ�
40.':

6XBHJ

1S[ZDJTL�[�LMVD[FN�OB�QPE�UZOL ���������

1S[ZDJTL�XFXOÁUS[OZ ���������

1S[ZDJTL�LPEVK�DZ ���������

1JMPU���LBOB�PXZ�KBTOPT[BSZ ��������� ������.)[

1JMPU���LBOB�PXZ�'VO ��������� ������.)[

1JMPU���LBOB�PXZ�DJFNOPT[BSZ ��������� ������.)[

/S�LBUBMPHPXZ�
40.':

6XBHJ

,�UPXOJL�EP�NPOUB�V�QPOJ�FK�
TVGJUV

��������� %P�QPEXJFT[BOJB�NBLT��EP�����NN�QPE�
TVGJUFN�

4[ZOB�E[JVSLPXBOB�EP�NPOUB�V�
NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�QPOJ�FK�
TVGJUV

��������� %�VHPw½�DB�LPXJUB���N�EP�QPEXJFT[FOJB�NBLT��
EP�����NN�QPE�TVGJUFN�

1S[FHVC�EP�NPOUB�V�NFDIBOJ[NV�
PUXJFSBOJB�QPOJ�FK�TVGJUV

��������� %P�QPEXJFT[BOJB�NBLT��EP�������NN�QPE�
TVGJUFN�

1S[FE�V�FOJF�SBNJFOJB�
QSPXBE[�DFHP

���������� ;BTUPTPXBOJF�EP�T[FSPLJFHP�OBEQSP�B�	NBLT��
EP�����NN
�KF�FMJ�SBNJÁ�QSPXBE[�DF�QS[ZTUBKF�
EP�OBEQSP�B�

%S��FL�QS[FE�V�BK�DZ ���������� ,POJFD[OZ�X�QS[ZQBELV�[CZU�NB�FK�PEMFH�PwDJ�
QPNJÁE[Z�HÊSO��LSBXÁE[J��TLS[ZE�B�CSBNZ�
J TVGJUFN�HBSB�V�X�DFMV�QS[FTVOJÁDJB�
NFDIBOJ[NV�PUXJFSBOJB�DB�LJFN�EP�UZ�V�
	NBLT� EP����N
�

0LVDJB�EP�CSBNZ�TLS[ZE�PXFK ��������� 4[FSPLPw½�CSBNZ�NBLT�����N�OB�TLS[ZE�P��
%PEBULPXF�JOGPSNBDKF�QBUS[�b;BTUPTPXBOJFn�

0LVDJB�EP�CSBNZ�TFLDZKOFK ��������� 8ZTPLPw½�TFHNFOUV�CSBNZ����q����NN�

6DIXZU�NPDVK�DZ ��������� %P�X[NPDOJFOJB�HÊSOFHP�TFHNFOUV�
TFLDZKOFHP�

8ZHJÁUF�SBNJÁ�QSPXBE[�DF ��������� %P�CSBN�TFLDZKOZDI�KF�FMJ�OJF�T��LPOJFD[OF�
T[ZOZ�NPDVK�DF�OB�TFHNFODJF�CSBNZ�

3BNJÁ�QPEOPT[�DF ��������� %P�CSBN�QPEOPT[POZDI�[�QJPOPXZNJ�T[ZOBNJ�
QSPXBE[�DZNJ�

;FTUBX�QS[FE�V�BD[Z�T[ZO ��������� .BLT��QS[FE�V�FOJF�����NN
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40.':�QPIPO�HBS¸sPWÔDI�WSBU�,&"4:�-�9-�

0CTBI
0CTBI ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

4ZNCPMZ�QPVsJUÀ�W�UPNUP�O¸WPEV �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

1PLZOZ�L�MJLWJEBDJ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

1SP�7BuJ�CF[QF¿OPTU���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

4UBOPWFOÀ�QPVsJUÄ ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

%ÐMFsJU¸�CF[QF¿OPTUOÄ�VQP[PSOÃOÄ ��������������������������������������������������������������������������������������������������

6QP[PSOÃOÄ�QSP�VsJWBUFMF�LBSEJPTUJNVM¸UPSÐ���������������������������������������������������������������������������������������

#F[QF¿OPTUOÄ�[BÏÄ[FOÄO �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������

1ÏÄQSBWB�WFTUBWÃOÄ�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

/B�QSWOÄ�QPIMFE ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

5FDIOJDLÀ�ÑEBKF��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

1PVsJUFMOPTU ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

.BYJN¸MOÄ�SP[NÃSZ�HBS¸sPWÔDI�WSBU �������������������������������������������������������������������������������������������������

4UBCJMJUB�QÏFLMBEV�B�TUSPQV�HBS¸sF ���������������������������������������������������������������������������������������������������

4U¸WBKÄDÄ�NFDIBOJLB�WSBU ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������

1ÏJQPKFOÄ�OB�TÄf ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

%PEBUF¿O¸�CF[QF¿OPTUOÄ�[BÏÄ[FOÄ ���������������������������������������������������������������������������������������������������

.POU¸sOÄ�O¸WPE�����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

%ÐMFsJUÀ�QPLZOZ�QSP�CF[QF¿OPV�NPOU¸s�������������������������������������������������������������������������������������������

,POUSPMB�PCTBIV�CBMFOÄ �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������

.POU¸sOÄ�TJUVBDF�QÏÄLMBEZ �������������������������������������������������������������������������������������������������������������

1ÏFECÃsO¸�NPOU¸s�QPIPOV�HBS¸sPWÔDI�WSBU��������������������������������������������������������������������������������������

.POU¸s ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

/¸WPE�L�OBTUBWFOÄ ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

6WFEFOÄ�EP�QSPWP[V ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

/BTUBWFOÄ�[NÃOB�LPODPWÔDI�QPMPI�HBS¸sPWÔDI�WSBU���������������������������������������������������������������������������

6¿FOÄ�SV¿OÄIP�WZTÄMB¿F������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

,POUSPMB�[KJuUÃOÄ�QÏFL¸sLZ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������

1ÏJQPKFOÄ�QÏÄTMVuFOTUWÄ ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

1ÏÄQSBWB �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

4WÃUFMO¸�[¸WPSB�LPOUBLU�QSÐDIP[ÄDI�EWFÏÄ�CF[QF¿OPTUOÄ�LPOUBLUOÄ�MJuUB �������������������������������������������� ���

7OJUÏOÄ�UMB¿ÄULP�LÊEPWBDÄ�UMB¿ÄULP�LMÄ¿PWÀ�UMB¿ÄULP ��������������������������������������������������������������������������� ���

7ÔTUSBsOÀ�TWÃUMP����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

7ÔTUVQ����7 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

/¸WPE�L�PCTMV[F����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

0UFWÏFOÄ�[BWÏFOÄ�OFCP�[BTUBWFOÄ�HBS¸sPWÔDI�WSBU �������������������������������������������������������������������������� ���

7OJUÏOÄ�OPV[PWÀ�PECMPLPW¸OÄ ������������������������������������������������������������������������������������������������������ ���

7ÔNÃOB�CBUFSJF�W�SV¿OÄN�WZTÄMB¿J������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

7ÔNÃOB�s¸SPWLZ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

1SBWJEFMOÃ�LPOUSPMVKUF ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

$P�TF�TUBOF�CZMP�MJ�QÏFSVuFOP�FMFLUSJDLÀ�OBQ¸KFOÄ ����������������������������������������������������������������������� ���

1PNPD�QÏJ�GVOL¿OÄDI�QPSVDI¸DI ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

0ETUSBOÃOÄ�QPSVDI�WMBTUOÄNJ�TJMBNJ ���������������������������������������������������������������������������������������������� ���

4FSWJT ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ ���

1ÏÄTMVuFOTUWÄ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ ���

1ÏÄTMVuFOTUWÄ�QSP�EPEBUF¿OPV�CF[QF¿OPTU ������������������������������������������������������������������������������������ ���

1ÏÄTMVuFOTUWÄ�QSP�WÃUuÄ�LPNGPSU�PCTMVIZ����������������������������������������������������������������������������������������� ���

1ÏÄTMVuFOTUWÄ�QSP�[WM¸uUOÄ�NPOU¸sOÄ�QPENÄOLZ �������������������������������������������������������������������������������� ���

1SPIM¸uFOÄ�WÔSPCDF ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ ���



90

4ZNCPMZ�QPVsJUÀ�W�UPNUP�O¸WPEV

1P[PS��%ÐMFsJUÀ�CF[QF¿OPTUOÄ�VQP[PSOÃOÄ��

1SP�CF[QF¿OPTU�PTPC�KF�sJWPUOÃ�EÐMFsJUÀ�EPESsPW¸OÄ�UÃDIUP�VQP[PSOÃOÄ�

7BSPW¸OÄ��#F[QF¿OPTUOÄ�VQP[PSOÃOÄ�
1ÏJ�OFEPESsPW¸OÄ�ISP[Ä�QPSBOÃOÄ�OFCP�WÃDOÀ�uLPEZ�

6QP[PSOÃOÄ�
0[OB¿VKF�UJQZ�L�QPVsJUÄ�B�EÐMFsJUÀ�JOGPSNBDF�

/FCF[QF¿Ä�ÑSB[V�FMFLUSJDLÔN�QSPVEFN�
1ÏFE�WFuLFSÔNJ�QSBDFNJ�WZU¸IOÃUF�TÄfPWPV�[¸TUS¿LV�

1PVsJUÄ�QPV[F�W�TVDIÔDI�QSPTUPSFDI�

0UFWÏFUF�WZLM¸QÃDÄ�TUS¸OLZ�WQÏFEV�

0UFWÏFUF�WZLM¸QÃDÄ�TUS¸OLZ�W[BEV�

/B�WZLM¸QÃDÄDI�TUS¸OL¸DI�VE¸W¸�¿ÄTMP�PCS¸[LV�QBUÏÄDÄIP�L�OÃLUFSÀNV�VQP[PSOÃOÄ�

p #PE�P[OB¿VKF�NBOJQVMB¿OÄ�QPLZO�

q 1PNPDÄ�¿¸SLZ�TF�VQP[PSÉVKF�OB�CPEZ�LUFSÀ�KF�OVUOP�[FKNÀOB�EPESsPWBU�

1PLZOZ�L�MJLWJEBDJ
%PESsVKUF�KF�QSPTÄN�QPVsJKFUF�MJ�OÃLUFSÔ�QPIPO�WSBU�LUFSÔ�KF�L�EJTQP[JDJ�

q 1PVsJUÀ�QPIPOZ�WSBU�OFKTPV�s¸EOÔ�CF[DFOOÔ�PEQBE��1SPTUÏFEOJDUWÄN�FLPMPHJDLÀ�MJLWJEBDF�M[F�
SFHFOFSPWBU�DFOOÀ�TVSPWJOZ�

,�PDISBOÃ�7BuFIP�OPWÀIP�QPIPOV�WSBU�QÏFE�SF[BWÃOÄN�QÏJ�QÏFQSBWÃ�B�VTLMBEOÃOÄ�KTPV�OÃLUFSÀ�EÄMZ�OBPMFKPW¸OZ��
1ÏJ�NPOU¸sJ�QÏÄTMVuOÀ�¿¸TUJ�PCBMV�B�¿JTUJDÄ�IBESZ�[OF¿JTUÃOÀ�PMFKFN�FLPMPHJDLZ�[MJLWJEVKUF�

1PVsJUÀ�PCBMPWÀ�NBUFSJ¸MZ�KTPV�OFuLPEOÀ�sJWPUOÄNV�QSPTUÏFEÄ�B�M[F�KF�SFDZLMPWBU��0ETUSBÉUF�PCBM�T�PIMFEFN�
OB sJWPUOÄ�QSPTUÏFEÄ�

#BUFSJF�E¸MLPWÀIP�PWM¸E¸OÄ�OFQBUÏÄ�EP�EPNPWOÄIP�PEQBEV�

0�BLUV¸MOÄDI�MJLWJEB¿OÄDI�QPTUVQFDI�TF�JOGPSNVKUF�V�7BuFIP�PECPSOÀIP�QSPEFKDF�OFCP�V�PCFDOÄ�TQS¸WZ�
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1SP�7BuJ�CF[QF¿OPTU

4UBOPWFOÀ�QPVsJUÄ
1PIPO�KF�WIPEOÔ�QSP�WSBUB�QPEMF�OPSNZ�&/�������QPQÏ��&/�������QÏJ�[PIMFEOÃOÄ�QSPWP[OÄDI�TJM�B�EPESsPW¸OÄ�
O¸WPEV�L�PCTMV[F�

1PVsÄWFKUF�UFOUP�QPIPO�HBS¸sPWÔDI�WSBU�WÔISBEOÃ

q L�BVUPNBUJDLÀNV�PUWÄS¸OÄ�B�[BWÄS¸OÄ�HBS¸sPWÔDI�WSBU

q W�TVDIÔDI�QSPTUPSFDI

q W�QSJW¸UOÄN�TFLUPSV

q QPEMF�QPQJTÐ�VWFEFOÔDI�W�UPNUP�O¸WPEV�L�PCTMV[F�B�CF[QF¿OPTUOÄDI�VQP[PSOÃOÄ�

,BsEÀ�KJOÀ�QPVsJUÄ�QMBUÄ�KBLP�OFTUBOPWFOÀ�QPVsJUÄ�

%ÐMFsJU¸�CF[QF¿OPTUOÄ�VQP[PSOÃOÄ

1P[PS�

1SP�CF[QF¿OPTU�PTPC�KF�sJWPUOÃ�EÐMFsJUÀ�VQPTMFDIOVUÄ�WuFDI�QPLZOÐ�

q 6TDIPWFKUF�UZUP�QPLZOZ�B�QÏJ�[NÃOÃ�NBKJUFMF�KF�QÏFEFKUF�OPWÀNV�NBKJUFMJ��1ÏFE�NPOU¸sÄ�TJ�LPNQMFUOÃ�
QÏF¿UÃUF�UFOUP�O¸WPE�B�EPESsVKUF�[FKNÀOB�CF[QF¿OPTUOÄ�VQP[PSOÃOÄ�

q 1SPW¸EÃKUF�QSBDPWOÄ�LSPLZ�W�QPQTBOÀN�QPÏBEÄ�B�TF[OBNUF�TF�T�PCTMVIPV�

q 1PVsÄWFKUF�WÔISBEOÃ�QÏJMPsFOÔ�OFCP�EPQPSV¿FOÔ�VQFWÉPWBDÄ�NBUFSJ¸M�PSJHJO¸MOÄ�O¸ISBEOÄ�EÄMZ�
B QÏÄTMVuFOTUWÄ�

q 1P�VWFEFOÄ�EP�QSPWP[V�TF[OBNUF�WuFDIOZ�VsJWBUFMF�T�GVOLDÄ�B�PCTMVIPV�QPIPOV�HBS¸sPWÔDI�WSBU�

q /B�V[BWÄSBDÄDI�ISBO¸DI�B�NFDIBOJDF�HBS¸sPWÔDI�WSBU�KF�OFCF[QF¿Ä�QÏJN¸¿LOVUÄ�B�TNZLV��0UFWÄSFKUF�
B [BWÄSFKUF�HBS¸sPW¸�WSBUB�QPV[F�UFIEZ�WJEÄUF�MJ�TLMPQOPV�PCMBTU�WSBU�B�OF[ESsVKÄ�MJ�TF�UBN�s¸EOÀ�PTPCZ�

q 6MPsUF�SV¿OÄ�WZTÄMB¿�UBL�BCZ�CZM�WZMPV¿FOÔ�OFDIUÃOÔ�QSPWP[�OBQÏ��ISBKÄDÄNJ�TJ�EÃUNJ�

q /BNPOUVKUF�QPIPO�WSBU�QPV[F�OB�TQS¸WOÃ�VTUBWFO¸�B�WZW¸sFO¸�HBS¸sPW¸�WSBUB��/FTQS¸WOÃ�WZW¸sFO¸�WSBUB�
NPIPV�[QÐTPCJU�QPSBOÃOÄ�

q 1ÏFE�QSBDFNJ�OB�WSBUFDI�OFCP�QPIPOV�WSBU�WsEZ�WZU¸IOÃUF�TÄfPWPV�[¸TUS¿LV�

q 1PuLP[FOÔ�TÄfPWÔ�LBCFM�OFDIUF�PLBNsJUÃ�WZNÃOJU�	QPV[F�PECPSOÄLFN�T�FMFLUSPUFDIOJDLPV�LWBMJGJLBDÄ
�

q /FTBIFKUF�OB�QPIZCVKÄDÄ�TF�WSBUB�OFCP�QPIZCMJWÀ�EÄMZ�

6QP[PSOÃOÄ�QSP�VsJWBUFMF�LBSEJPTUJNVM¸UPSÐ
7ZTÄMBDÄ�WÔLPO�SV¿OÄIP�WZTÄMB¿F�MFsÄ�W�SP[TBIV�QÏÄTMVuOÔDI�OPSFN�B�KF�W�[¸TBEÃ�OF[¸WBEOÔ��,�WZMPV¿FOÄ�NBMÀIP�
[CÔWBKÄDÄIP�SJ[JLB�QSFWFOUJWOÃ�EPQPSV¿VKFNF�OF[BQÄOBU�SV¿OÄ�WZTÄMB¿�QÏÄNP�OB�UÃMF��1SP�7BuJ�CF[QF¿OPTU�ESsUF�
SV¿OÄ WZTÄMB¿�W�OBUBsFOÀ�SVDF�TNÃSFN�LF�HBS¸sPWÔN�WSBUÐN�

#F[QF¿OPTUOÄ�[BÏÄ[FOÄO
#F[QF¿OPTUOÄ�[BÏÄ[FOÄ�DIS¸OÄ�QÏFE�QPSBOÃOÄN�B�WÃDOÔNJ�uLPEBNJ�

/FVW¸EÃKUF�CF[QF¿OPTUOÄ�[BÏÄ[FOÄ�OJLEZ�NJNP�QSPWP[�OFCP�KF�ÑNZTMOÃ�OFPCDI¸[FKUF�

"VUPNBUJDLÀ�[KJuUÃOÄ�QÏFL¸sLZ
1ÏJ�OBKFUÄ�OB�QÏFL¸sLV�QÏJ�QPIZCV�WSBU�OBIPSV�TF�QPIZC�HBS¸sPWÔDI�WSBU�[BTUBWÄ��

1ÏJ�OBKFUÄ�QÏJ�QPIZCV�WSBU�EPMÐ�TF�QÏFL¸sLB�IOFE�QPUPN�VWPMOÄ�HBS¸sPW¸�WSBUB�TF�QPIZCVKÄ�Bs�L�IPSOÄNV�
NFDIBOJDLÀNV�EPSB[V�	W[UBsOÀNV�CPEV
�B�QPUPN�Bs�L�OBQSPHSBNPWBOÀ�IPSOÄ�LPODPWÀ�QPMP[F�

p ;LPOUSPMVKUF�OFKNÀOÃ�KFEOPV�NÃTÄ¿OÃ�GVOLDJ�	WJ[�LBQJUPMB�n6WFEFOÄ�EP�QSPWP[Vo
�

4PV¿BTOÃ�EPQPSV¿VKFNF�OBNPOUPW¸OÄ�EBMuÄDI�CF[QF¿OPTUOÄDI�[BÏÄ[FOÄ�	WJ[�n1ÏÄTMVuFOTUWÄo
�
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1ÏÄQSBWB�WFTUBWÃOÄ

/B�QSWOÄ�QPIMFE

5FDIOJDLÀ�ÑEBKF

�
 TBNPV¿ÄDÄ
�
 ����N�T�QSPEMPVsFOÄN�LPMFKOJDF

�� )OBDÄ�IMBWB

�� 0TWÃUMFOÄ�QPIPOV

�� &MFLUSPOJLB

�� 1PKF[EPW¸�LPMFKOJDF

�� 1PKF[EPWÔ�WP[ÄL

�� 7OJUÏOÄ�OPV[PWÀ�PECMPLPW¸OÄ

�� 7PEJDÄ�SBNFOP

�� 6QFWÉPWBDÄ�ÑIFMOÄL�LÏÄEMB�WSBU

�� 1ÏJESsPWBDÄ�ÑIFMOÄL�QÏFLMBE�TUSPQ

��� ¯FUÃ[�T�WSBUOÔN�USBOTQPSUFN�ÏFUÃ[V�	[BLSZUÔ


��� 4ÄfPW¸�[¸TUS¿LB

��� 3V¿OÄ�WZTÄMB¿

��� .FDIBOJDLÔ�LPODPWÔ�EPSB[

,&"4:�L ,&"4:�XL

)NPUOPTU ~����LH ~����LH

5MB¿O¸��UBsO¸�TÄMB EP�����/�QMZOVMF��
 EP�����/�QMZOVMF��


4PGUTUBSU�TPGUTUPQ BOP�QMZOVMÔ BOP�QMZOVMÔ

5FQMPUOÄ�SP[TBI q����$�����������$ q����$�����������$

3P[NÃSZ

.POU¸sOÄ�EÀMLB ����N ����N

%ÀMLB�[EWJIV ����N��
 ����N��


&MFLUSPUFDIOJLB

&MFLUSJDLÀ�OBQ¸KFOÄ ����7����)[~ ����7����)[~

.BY��QÏÄLPO ����8 ����8

1PIPUPWPTUOÄ�TQPUÏFCB ����8 ����8

%SVI�LSZUÄ *1��� *1���

%SVI�QSPWP[V LS¸ULPEPCÔ�QSPWP[�4� LS¸ULPEPCÔ�QSPWP[�4�

|¸SPWLB NBY�����8�&�� NBY�����8�&��

3¸EJPWÔ�LNJUP¿FU 7,7�������.)[ 7,7�������.)[
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1PVsJUFMOPTU

,&"4:�L ��,&"4:�XL

1PVsJUFMOÀ�QSP�

q 7ÔLZWO¸�WSBUB

q 4USPQOÄ�TFL¿OÄ�WSBUB�	KF�QPUÏFCOÀ�LPW¸OÄ�TFL¿OÄDI�WSBU�WJ[�n1ÏÄTMVuFOTUWÄo


q ,ÏÄEMPW¸�WSBUB�	KF�QPUÏFCOÀ�LPW¸OÄ�LÏÄEMPWÔDI�WSBU�WJ[�n1ÏÄTMVuFOTUWÄo

4PV¿BTOÃ�NVTÄUF�[NÃOJU�TNÃS�CÃIV�QPIPOV��*OGPSNBDF�OVUOÀ�L�UPNVUP�Ñ¿FMV�PCESsÄUF�QSPTUÏFEOJDUWÄN�
7BuFIP�PECPSOÀIP�QSPEFKDF�OFCP�OFKCMJsuÄIP�TNMVWOÄIP�TFSWJTV��	WJ[�UBLÀ�O¸WPE�L�PCTMV[F�QSP�LPW¸OÄ�
LÏÄEMPWÔDI�WSBU
�

,&"4:�XL

1PVsJUFMOÀ�QSP�

q 4LMPQO¸�WSBUB�	KF�QPUÏFCOÀ�[WFEBDÄ�SBNFOP�WJ[�n1ÏÄTMVuFOTUWÄo
�

q 4USBOPW¸�TFL¿OÄ�WSBUB�	KF�QPUÏFCOÀ�LPW¸OÄ
�

.BYJN¸MOÄ�SP[NÃSZ�HBS¸sPWÔDI�WSBU

4UBCJMJUB�QÏFLMBEV�B�TUSPQV�HBS¸sF
.JOJN¸MOÄ�[BUÄsJUFMOPTU�QÏFLMBEV�B�TUSPQV�

q ,&"4:�L ����������/

q ,&"4:�XL �������/

1ÏJ�WSU¸OÄ�ECFKUF�OB�UMPVufLV�TUSPQV�	OBQÏ��CFUPOPWÀ�TUSPQZ�QSFGBCSJLPWBOÔDI�HBS¸sÄ
�

1PUÏFCOÀ�IMPVCLZ�EÃS�QSP�EPE¸WBOÀ�INPsEJOLZ�B�uSPVCZ�����NN

7�SP[TBIV�EPE¸WLZ�KTPV�TUBOEBSEOÄ�[OB¿LPWÀ�INPsEJOLZ��7�QÏÄQBEÃ�QPUÏFCZ�QPVsJKUF�TQFDJ¸MOÄ�INPsEJOLZ�
LUFSÀ KTPV�QSP�QPELMBE�WIPEOÀ�

4U¸WBKÄDÄ�NFDIBOJLB�WSBU
+F�NPsOÀ�HBS¸sPW¸�WSBUB�MFIDF�SVLPV�PUFWÏÄU�B�[BWÏÄU�BOJs�CZ�TF�W[QÏÄ¿JMB �1PLVE�OF�KF�OVUOP�OFDIBU�NFDIBOJLV�
WSBU�PQSBWJU�PECPSOÄLFN�OB�HBS¸sPW¸�WSBUB�

+TPV�MJ�QPKF[EPWÀ�LPMFKOJDF�HBS¸sPWÔDI�WSBU�TUBCJMJ[PWBOÀ�QPNPDÄ�QÏÄ¿OÔDI�TQPKFOÄ�NÐsF�WPEJDÄ�SBNFOP�QPIPOV�
HBS¸sPWÔDI�WSBU�OB�UPUP�QÏÄ¿OÀ�TQPKFOÄ�OBSB[JU��7�UBLPWÔDI�QÏÄQBEFDI�M[F�UPUP�TQPKFOÄ�PEEÃMJU�B�¿¸TUF¿OÃ�PETUSBOJU�
WJ[�QÏÄLMBE�OB�PCS¸[LV��,�PCOPWFOÄ�TUBCJMJUZ�VQFWOÃUF�[CÔWBKÄDÄ�EÄM¿Ä�LVTZ�OB�TUSPQ�

1ÏJQPKFOÄ�OB�TÄf
+F�L�EJTQP[JDJ�W�QPUÏFCOÀ�W[E¸MFOPTUJ�PE�QPIPOV�WSBU�TÄfPW¸�QÏÄQPKLB�����7 

q %ÀMLB�TÄfPWÀIP�LBCFMV���DDB����N

+FTUMJsF�OFOÄ�OFDIUF�KJ�QPMPsJU�PECPSOÄLFN�T�FMFLUSPUFDIOJDLPV�LWBMJGJLBDÄ�

,&"4:�L ,&"4:�XL

1MPDIZ

MFIL¸�WSBUB�OBQÏ��QMFDIPW¸�WSBUB ��EP����N� EP�����N�

UÃsL¸�WSBUB�OBQÏ��EÏFWÃO¸�WSBUB �EP����N� EP����N�

7ÔuLZ

TUSPQOÄ�TFL¿OÄ�WSBUB EP����N EP����N

PTUBUOÄ�HBS¸sPW¸�WSBUB  EP����N EP����N

TF�TBEPV�QSPEMPVsFOÄ�LPMFKOJD�
	WJ[ n1ÏÄTMVuFOTUWÄo


QÏFT����EP ���N QÏFT����EP����N
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%PEBUF¿O¸�CF[QF¿OPTUOÄ�[BÏÄ[FOÄ

7FOLPWOÄ�OPV[PWÀ�PECMPLPW¸OÄ
/FOÄ�MJ�EP�HBS¸sF�s¸EOÔ�ESVIÔ�QÏÄTUVQ�NVTÄUF�CF[QPENÄOF¿OÃ�OBNPOUPWBU�WFOLPWOÄ�OPV[PWÀ�PECMPLPW¸OÄ�
	WJ[�o1ÏÄTMVuFOTUWÄo
��5ÄN�M[F�OBQÏ��QÏJ�WÔQBELV�FMFLUSJDLÀIP�QSPVEV�QPSVDI¸DI�PUFWÄSBU�HBS¸sPW¸�WSBUB�[WFOLV�
	SV¿OÃ
�

.FDIBOJDLÔ�LPODPWÔ�EPSB[
1SP�VW¸EÃOÄ�EP�QSPWP[V�B�CF[DIZCOPV�¿JOOPTU�QP�OBKFUÄ�OB�QÏFL¸sLV�TF�NVTÄ�CF[QPENÄOF¿OÃ�PNF[JU�
DIPE HBS¸sPWÔDI�WSBU�QSPTUÏFEOJDUWÄN�QFWOÀIP�NFDIBOJDLÀIP�LPODPWÀIP�EPSB[V�	W�SP[TBIV�EPE¸WLZ
�

;BCMPLPW¸OÄ�WSBU
1PIPO�HBS¸sPWÔDI�WSBU�KF�TBNPTWPSOÔ�B�ESsÄ�WSBUB�[BWÏFO¸��4U¸WBKÄDÄ�CMPLPW¸OÄ�HBS¸sPWÔDI�WSBU�BVUPNBUJ[VKUF�
	WJ[�n1ÏÄTMVuFOTUWÄo
�PETUSBÉUF�OFCP�VWFÆUF�NJNP�QSPWP[�

.POU¸sOÄ�O¸WPE

%ÐMFsJUÀ�QPLZOZ�QSP�CF[QF¿OPV�NPOU¸s

1P[PS�

/FTQS¸WO¸�NPOU¸s�NÐsF�WÀTU�L�W¸sOÔN�QPSBOÃOÄN��%PESsVKUF�WuFDIOZ�NPOU¸sOÄ�QPLZOZ�

1PNPD�EBMuÄ�PTPCZ�NPOU¸s�VTOBEOÄ�

7BSPW¸OÄ�

1ÏJ�WSU¸OÄ�nOBE�IMBWPVo�OPTUF�PDISBOOÀ�CSÔMF��

,�PDISBOÃ�QÏFE�QSBDIFN�[BLSZKUF�QÏFE�WSU¸OÄN�IOBDÄ�IMBWV�

,POUSPMB�PCTBIV�CBMFOÄ
"CZTUF�NPIMJ�NPOUPWBU�CF[�QÏFSVuFOÄ�[LPOUSPMVKUF�QÏFE�NPOU¸sÄ�PCTBI�CBMFOÄ�OB

q ÑQMOPTU�TPV¿¸TUÄ

q Ï¸EOÔ�TUBW�TPV¿¸TUÄ�

1PuLP[FOÀ�TPV¿¸TUJ�OFNPOUVKUF��4QPKUF�TF�T�7BuÄN�PECPSOÔN�QSPEFKDFN�

6QP[PSOÃOÄ�
%ÄMZ�[�QÃOPWÀ�INPUZ�AA�TMPVsÄ�L�PEIMV¿OÃOÄ�ÏFUÃ[V�

1ÏJQSBWUF�TJ�QSP�NPOU¸s�WuFDIOP�QPUÏFCOÀ�O¸ÏBEÄ�
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.POU¸sOÄ�TJUVBDF�QÏÄLMBEZ
,EF�TF�OBNPOUVKF�QÏJESsPWBDÄ�ÑIFMOÄL�QÏFLMBE�TUSPQ�B�IOBDÄ�IMBWB �
	/B�QÏÄLMBEV�WÔLZWOÔDI�WSBU
�

,�PQUJN¸MOÄNV�QÏFOPTV�TJM�TF�N¸�QPIPO�[¸TBEOÃ�OBNPOUPWBU�QPLVE�NPsOP�DP�OFKUÃTOÃKJ�OBE�OFKWZuuÄ�
CPE DIPEV WSBU�

p ;KJuUÃOÄ�OFKWZuuÄIP�CPEV�DIPEV�WSBU�a�	B���NJOJN¸MOÄ�W[E¸MFOPTU�LÏÄEMB�WSBU�LF�TUSPQV�HBS¸sF
��
1PEMF [KJuUÃOÀIP�SP[NÃSV�FYJTUVKÄ�SÐ[OÀ�NPsOPTUJ�OBNPOUPW¸OÄ�

�� 3P[NÃS�a�PE����NN�EP�����NN

q /BNPOUVKUF�QPIPO�HBS¸sPWÔDI�WSBU�OB�TUSPQ�

q 6QFWOÃUF�NPOU¸sOÄ�ÑIFMOÄL�QÏFLMBE�TUSPQ�OB�QÏFLMBE�OFCP�TUSPQ�	QÏFEOPTUOÃ�OB�QÏFLMBE
�

q 1ÏJ�NPOU¸sJ�OB�QÏFLMBE�EPESsUF�PETUVQ����NN�

�� 3P[NÃS�a�KF�WÃUuÄ�OFs�����NN

q /BNPOUVKUF�NPOU¸sOÄ�ÑIFMOÄL�QÏFLMBE�TUSPQ�OB�QÏFLMBE�T�PETUVQFN����NN�NF[J�TQPEOÄ�ISBOPV�
LPMFKOJDF�B�OFKWZuuÄN�CPEFN�DIPEV�WSBU��

q ;BWÃTUF�QPIPO�HBS¸sPWÔDI�WSBU�OB�TUSPQ�	KF�QPUÏFCO¸�EÃSPWBO¸�LPMFKOJDF�WJ[�n1ÏÄTMVuFOTUWÄo
�

�� 3P[NÃS�a�KF�NFOuÄ�OFs����NN

q /BNPOUVKUF�NPOU¸sOÄ�ÑIFMOÄL�QÏFLMBE�TUSPQ�B�QPIPO�HBS¸sPWÔDI�WSBU�[B�PUFWÏFO¸�HBS¸sPW¸�WSBUB�OB�TUSPQ�
	KF�QPUÏFCO¸�QSPEMVsPWBDÄ�UZ¿�WJ[�n1ÏÄTMVuFOTUWÄo
��%CFKUF�OB�DFMLPWPV�EÀMLV�

1ÏFECÃsO¸�NPOU¸s�QPIPOV�HBS¸sPWÔDI�WSBU
p /BTVÉUF�TQPKLZ�LPMFKOJD�B�Bs�OB�EPSB[Z�OB�WPEJDÄ�LPMFKOJDJ�A�B�[BTVÉUF�EPISPNBEZ�EÄMZ�WPEJDÄ�LPMFKOJDF�

p ;MPNUF�OB�MPNV�WSTUWZ�CÄMÀ�QÃOPWÀ�INPUZ�AA�L�PEIMV¿OÃOÄ�

p 4FWÏFUF�UMVNJ¿F�IMVLV�VQSPTUÏFE���WPEJDÄDI�LPMFKOJD�A�

p /BTVÉUF�QÏFENPOUPWBOÀ�WPEJDÄ�LPMFKOJDF�OB�IOBDÄ�IMBWV�C�

p /BTVÉUF�QPKF[EPWÔ�WP[ÄL�D�OB�WPEJDÄ�LPMFKOJDF�

p ;BTUS¿UF�EPISPNBEZ�QÏFEOÄ�WSBUOÔ�USBOTQPSU�ÏFUÃ[V�E�F�G�B�OBTVÉUF�KFK�OB�WPEJDÄ�LPMFKOJDJ�

p ,F�TOBEOÀNV�PEWÄKFOÄ�ÏFUÃ[V�J�NÐsFUF�VUSIOPVU�WÄLP�CBMFOÄ�ESPCOÔDI�EÄMÐ�B�QPVsÄU�KF�KBLP�QPEMPsLV�

p 4FUÏFUF�IBESFN�QÏFCZUF¿OÔ�PMFK�OB�ÏFUÃ[V�

p 0EWÄKFKUF�ÏFUÃ[�EP�QPKF[EPWÀ�LPMFKOJDF�

q #F[QPENÄOF¿OÃ�QSPU¸IOÃUF�ÏFUÃ[�QÏFT�QPKF[EPWÔ�WP[ÄL�D�OB�TUSBOV�VO¸uF¿F�I��,�UPNVUP�Ñ¿FMV�PEQPKUF�
QPKF[EPWÔ�WP[ÄL�	LPWPW¸�Q¸LB�NVTÄ�[BTLP¿JU�EP�QMBTUPWÀ�Q¸LZ
�

p 4QPKUF�QPNPDÄ�ÏFUÃ[PWÀIP�[¸NLV�H�VO¸uF¿�I�OB�PCPV�TUSBO¸DI�T�ÏFUÃ[FN�J�

p ,�WMPsFOÄ�ÏFUÃ[V�EP�WSBUOÀIP�USBOTQPSUV�ÏFUÃ[V�F�NVTÄUF�TJMPV�TUMB¿JU�QSVsJOV�E��,�UPNVUP�Ñ¿FMV�NÐsFUF�KBLP�
QPNÐDLV�QPVsÄU�WPEJDÄ�SBNFOP�M�

q ¯FUÃ[�NVTÄ�CÔU�TQS¸WOÃ�WMPsFO�EP�TWÀIP�WFEFOÄ�B�OFTNÄ�CÔU�QÏFLSPVDFO�

p 6QFWOÃUF�uÉÐSV�OPV[PWÀIP�PECMPLPW¸OÄ�O�

p /BTBÆUF�LSZU�QBTUPSLV�N�

.POU¸s
p /BNPOUVKUF�OB�S¸N�LÏÄEMB�WSBU�VQFWÉPWBDÄ�ÑIFMOÄL�LÏÄEMB�WSBU�K�

q 6QFWÉPWBDÄ�uSPVCZ�VNÄTUÃUF�IPSJ[POU¸MOÃ�OFCP�WFSUJL¸MOÃ�
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p 1PEMF�NPOU¸sOÄ�TJUVBDF�OBNPOUVKUF�QÏJESsPWBDÄ�ÑIFMOÄL�L�OB�TUSPQ�OFCP�OB�QÏFLMBE�	WJ[�n.POU¸sOÄ�TJUVBDF�
QÏÄLMBEZo
��)MPVCLB�EÃS�WSU¸OÄ�KF����DN�

p 4VOEFKUF�LSZULV�

p 4QPKUF�QPIPO�HBS¸sPWÔDI�WSBU�T�QÏJESsPWBDÄN�ÑIFMOÄLFN�

q hSPVC�WPMOÃ�VU¸IOÃUF��hSPVC�TNÄ�NÄU�WÐMJ�QSPUPsF�NBUJDF�KF�TBNPTWPSO¸�

p 6QFWOÃUF�IOBDÄ�IMBWV�OB�TUSPQ�IMPVCLB�EÃS�WSU¸OÄ�KF����DN�

q %CFKUF�OB�DFOUSJDLÀ�OBTUBWFOÄ�IMBWZ�QPIPOV�LF�HBS¸sPWÔN�WSBUÐN�	TSPWOFKUF�L�UPNVUP�Ñ¿FMV�VQFWÉPWBDÄ�
ÑIFMOÄL�K�OB�LÏÄEMF�WSBU
�

p 4QPKUF�WPEJDÄ�SBNFOP�M�T�VQFWÉPWBDÄN�ÑIFMOÄLFN�LÏÄEMB�WSBU�	QPNPDÄ�Q�Y
�B�QPKF[EPWÔN�WP[ÄLFN��
hSPVCZ TNÃKÄ�NÄU�WÐMJ�QSPUPsF�NBUJDF�KTPV�TBNPTWPSOÀ�

6�WSBU�CF[�TUBCJMOÄIP�NFDIBOJDLÀIP�LPODPWÀIP�EPSB[V�OBNPOUVKUF�ÑIFMOÄL�LPODPWÀIP�EPSB[V�Z�O¸TMFEPWOÃ�

p ±QMOÃ�PUFWÏFUF�HBS¸sPW¸�WSBUB��.POU¸sOÄ�QP[JDF�ÑIFMOÄLV�LPODPWÀIP�EPSB[V�KF�QÏJ�ÑQMOÃ�PUFWÏFOÔDI�WSBUFDI�
QÏÄNP�[B�QPKF[EPWÔN�WP[ÄLFN�

• 0[OB¿UF�WSUBOÀ�EÄSZ�B�OBLPOFD�KF�WZWSUFKUF�WSU¸LFN�OB�LPW Ø ���NN� 

p 1PNPDÄ�UBsOÔDI�uSPVCÐ�EP�QMFDIV�ZZ�OBNPOUVKUF�ÑIFMOÄL�LPODPWÀIP�EPSB[V�

p ;LPOUSPMVKUF�SVLPV�DIPE�WSBU��,�UPNVUP�Ñ¿FMV�NVTÄ�CÔU�QPKF[EPWÔ�WP[ÄL�PECMPLPWBOÔ�

p ±QMOÃ�PUFWÏFUF�B�[BWÏFUF�HBS¸sPW¸�WSBUB�

p 1ÏJ�[BWÏFOÔDI�HBS¸sPWÔDI�WSBUFDI�QÏJQSBWUF�QPIPO�HBS¸sPWÔDI�WSBU�L�QÏJQPKFOÄ�L�UPNVUP�Ñ¿FMV�UMB¿UF�EPMÐ�
QMBTUPWPV�Q¸LV��0ECMPLPW¸OÄ�TF�[SVuÄ�KBLNJMF�LPWPW¸�Q¸LB�WZTLP¿Ä��/BLPOFD�HBS¸sPW¸�WSBUB�VNÄTUÃUF�
SVLPV EP�nQPMPIZ�WSBUB�PUFWÏFO¸o�U[O��QPKF[EPWÔ�WP[ÄL�TF�QÏJQPKÄ�OB�VO¸uF¿�

/¸WPE�L�OBTUBWFOÄ

6WFEFOÄ�EP�QSPWP[V

/FCF[QF¿Ä�QPSBOÃOÄ�
1ÏJ�VW¸EÃOÄ�EP�QSPWP[V�B�OBTUBWPW¸OÄ�NVTÄ�CÔU�PTPCZ�B�QÏFENÃUZ�W�EPTUBUF¿OÀ�W[E¸MFOPTUJ�PE�WÔLZWOÀ�PCMBTUJ�
HBS¸sPWÔDI�WSBU�

6QP[PSOÃOÄ�
5SWBMÀ�TWÃUMP�NÐsF�TJMOÃ�[BIÏ¸U�LSZU�PTWÃUMFOÄ�QPIPOV��6W¸EÃOÄ�EP�QSPWP[V�QSPUP�QSPW¸EÃKUF�CF[�LSZUV�

p ;BTUS¿UF�TÄfPWPV�[¸TUS¿LV��0TWÃUMFOÄ�QPIPOV�USWBMF�TWÄUÄ�

p ;LPOUSPMVKUF�[EB�KF�VO¸uF¿�OB�ÏFUÃ[V�[BTLP¿FO�EP�QPKF[EPWÀIP�WP[ÄLV��(BS¸sPWÔNJ�WSBUZ�TF�OFTNÄ�OFDIBU�
SVLPV�QPIZCPWBU�

F 4WÄUÄDÄ�EJPEB�TWÄUÄ�QÏJ�QÏÄKNV�S¸EJPWÀIP�TJHO¸MV
U 4WÄUÄDÄ�EJPEB�TWÄUÄ�QÏJ�QÏJQPKFOÀN�TÄfPWÀN�OBQÃUÄ
a 0WM¸EBDÄ�UMB¿ÄULP
b 1SPHSBNPWBDÄ�UMB¿ÄULP
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/BTUBWFOÄ�[NÃOB�LPODPWÔDI�QPMPI�HBS¸sPWÔDI�WSBU
1PTUVQ�WsEZ�PCTBIVKF�OBTUBWFOÄ�IPSOÄ�B�EPMOÄ�LPODPWÀ�QPMPIZ�B�SPWOÃs�UFTUPWBDÄ�DIPE��

+BLP�IPSOÄ�LPODPW¸�QPMPIB�TF�P[OB¿VKF�QP[JDF�QPKF[EPWÀIP�WP[ÄLV�QÏJ�ÑQMOÃ�PUFWÏFOÔDI�WSBUFDI��

+BLP�TQPEOÄ�LPODPW¸�QPMPIB�TF�P[OB¿VKF�QP[JDF�QPKF[EPWÀIP�WP[ÄLV�QÏJ�ÑQMOÃ�[BWÏFOÔDI�WSBUFDI�

/BTUBWPWBDÄ�QPTUVQ�TF�NVTÄ�QSPWÀTU�W�VWFEFOÀN�QPÏBEÄ�B�KF�VLPO¿FO�KBLNJMF�PTWÃUMFOÄ�QPIPOV�[IBTOF��
5FQSWF QPUPN�TF�NÐsF�QÏJIM¸TJU�SV¿OÄ�WZTÄMB¿�

7BSPW¸OÄ�

,�EJTQP[JDJ�NVTÄ�CÔU�TUBCJMOÄ�LPODPWÔ�EPSB[�KBLP�PNF[FOÄ�QPKF[EPWÀ�ES¸IZ�WSBU�	IPSOÄ�LPODPW¸�QPMPIB
�
QSPUPsF�KJOBL�QÏJ�OBTUBWPWBDÄN�QPTUVQV�CÃsÄ�QPIPO�E¸MF�B�NÐsF�QPuLPEJU�NFDIBOJLV�WSBU�

6QP[PSOÃOÄ�
1SPHSBNPWBDÄ�UMB¿ÄULP�QPV[F�MFIDF�TUJTLOÃUF�	OBQÏ��QPNPDÄ�LVMJ¿LPWÀIP�QFSB
�

,�QÏFSVuFOÄ�OBTUBWPWBDÄIP�QPTUVQV�WZU¸IOÃUF�TÄfPWPV�[¸TUS¿LV��,EZs�TÄfPWPV�[¸TUS¿LV�PQÃU�[BTUS¿ÄUF�
NVTÄUF T OBTUBWPWBDÄN�QPTUVQFN�[B¿ÄU�[OPWV�

.JOJN¸MOÄ�PETUVQ�NF[J�IPSOÄ�B�TQPEOÄ�LPODPWPV�QPMPIPV�KF����DN��.FOuÄ�PETUVQ�OFM[F�OBQSPHSBNPWBU�

���/BTUBWFOÄ�IPSOÄ�LPODPWÀ�QPMPIZ
p 4UJTLOÃUF�	LVMJ¿LPWÔN�QFSFN
�NJOJN¸MOÃ�EWÃ�TFLVOEZ�QSPHSBNPWBDÄ�UMB¿ÄULP�b�Bs�PTWÃUMFOÄ�QPIPOV�[IBTOF�

q 0TWÃUMFOÄ�QPIPOV�TF�PQÃU�SP[TWÄUÄ�

q +FTUMJsF�PTWÃUMFOÄ�QPIPOV�CMJL¸�CZMP�QSPHSBNPWBDÄ�UMB¿ÄULP�TUJTLOVUP�QPV[F�LS¸ULPV�EPCV��7�UPNUP�
QÏÄQBEÃ�WZU¸IOÃUF�B�PQÃU�[BTUS¿UF�TÄfPWPV�[¸TUS¿LV��4�OBTUBWFOÄN�IPSOÄ�LPODPWÀ�QPMPIZ�[B¿OÃUF�PE�
[B¿¸ULV�

p 4UJTLOÃUF�LS¸UDF�PWM¸EBDÄ�UMB¿ÄULP�a�	DDB���TFLVOEV
�

q 1PIPO�HBS¸sPWÔDI�WSBU�CÃsÄ�WF�TNÃSV�nWSBUB�PUFWÏFO¸o�Bs�L�NFDIBOJDLÀNV�LPODPWÀNV�EPSB[V�
B PEUBNUVE�DDB���DN�[Q¸ULZ�

q ,PSFLUVSB�UÀUP�QP[JDF�KF�NPsO¸�L�UPNVUP�Ñ¿FMV�TUJTLOÃUF�B�ESsUF�TUJTLOVUÀ�PWM¸EBDÄ�UMB¿ÄULP�a�
Bs KF EPTBsFOP�QPsBEPWBOÀ�QP[JDF��1ÏJ�LBsEÀN�TUJTLOVUÄ�UMB¿ÄULB�TF�[NÃOÄ�TNÃS�DIPEV�

p +F�MJ�QPsBEPWBO¸�LPODPW¸�QPMPIZ�OBTUBWFO¸�
4UJTLOÃUF�QSPHSBNPWBDÄ�UMB¿ÄULP�b�Bs�PTWÃUMFOÄ�QPIPOV�[IBTOF�

q 0TWÃUMFOÄ�QPIPOV�TF�PQÃU�SP[TWÄUÄ�

)PSOÄ�LPODPW¸�QPMPIB�KF�VMPsFO¸�EP�QBNÃUJ�

���/BTUBWFOÄ�TQPEOÄ�LPODPWÀ�QPMPIZ
p 4UJTLOÃUF�B�ESsUF�TUJTLOVUÀ�PWM¸EBDÄ�UMB¿ÄULP�a�Bs�KTPV�HBS¸sPW¸�WSBUB�ÑQMOÃ�[BWÏFO¸�	NFDIBOJDLÔ�EPSB[
�

q 4QPEOÄ�LPODPWPV�QPMPIV�M[F�W�QÏÄQBEÃ�QPUÏFCZ�PWM¸EBDÄN�UMB¿ÄULFN�a�[NÃOJU�WJ[�OBIPÏF�

q ,�uFUÏFOÄ�NFDIBOJLZ�WSBU�OBTUBWUF�TQPEOÄ�LPODPWPV�QPMPIV�UBL�BCZ�TF�[BCS¸OJMP�TJMOÀNV�QÏJUMB¿FOÄ�
WSBU OB�NFDIBOJDLÔ�EPSB[�

p 4UJTLOÃUF�QSPHSBNPWBDÄ�UMB¿ÄULP�b�Bs�PTWÃUMFOÄ�QPIPOV�[IBTOF�

q 0TWÃUMFOÄ�QPIPOV�TF�PQÃU�SP[TWÄUÄ�

4QPEOÄ�LPODPW¸�QPMPIB�KF�VMPsFO¸�EP�QBNÃUJ�

���1SPWFEFOÄ�UFTUPWBDÄIP�DIPEV
p 4UJTLOÃUF�LS¸UDF�PWM¸EBDÄ�UMB¿ÄULP�a�B�QP¿LFKUF�Bs�KTPV�HBS¸sPW¸�WSBUB�ÑQMOÃ�PUFWÏFO¸�

p 0QÃUPWOÃ�TUJTLOÃUF�PWM¸EBDÄ�UMB¿ÄULP�a�B�QP¿LFKUF�Bs�KTPV�HBS¸sPW¸�WSBUB�ÑQMOÃ�[BWÏFO¸�

q 0TWÃUMFOÄ�QPIPOV�[IBTOF�

/BTUBWPWBDÄ�QPTUVQ�KF�VLPO¿FO�

/FCZM�MJ�UFTUPWBDÄ�DIPE�ÑTQÃuOÃ�VLPO¿FO�[PQBLVKUF�DFMÔ�OBTUBWPWBDÄ�QPTUVQ�

5FTUPWBDÄ�DIPE�KF�ÑQMOÔ�QPV[F�UFIEZ�OFCZM�MJ�QÏFSVuFO��#ÃIFN�UFTUPWBDÄIP�DIPEV�QSBDVKF�QPIPO�HBS¸sPWÔDI�WSBU�
T�QMOPV�TJMPV�B�QÏJUPN�TF�BVUPNBUJDLZ�nV¿Äo�TÄMV�QPUÏFCOPV�L�PUFWÏFOÄ�B�[BWÏFOÄ��1ÏJ�LBsEÀN�O¸TMFEVKÄDÄN�DIPEV�TF�
TÄMB�BVUPNBUJDLZ�EPEBUF¿OÃ�OBTUBWÄ�	EÐMFsJUÀ�OBQÏ��W�[JNÃ�LEZ�HBS¸sPW¸�WSBUB�NBKÄ�QPOÃLVE�UÃsuÄ�DIPE
�
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6¿FOÄ�SV¿OÄIP�WZTÄMB¿F

���/BTUBWFOÄ�CF[QF¿OPTUOÄIP�LÊEV

6QP[PSOÃOÄ�L�TZTUÀNV�4PNGZ�4FDVSJUZ�
;�CF[QF¿OPTUOÄDI�EÐWPEÐ�NVTÄ�CÔU�NJOJN¸MOÃ�KFEFO�TQÄOB¿�OBTUBWFO�OB���OFCP�q�BCZ�TF�SV¿OÄ�WZTÄMB¿�
OB QPIPOV�NPIM�V¿JU��5[O��CF[QF¿OPTUOÄ�LÊE�nq�q�q�q�q�q�q�q�qo�KF�OFQMBUOÔ�

/BTUBWUF�LÊEPW¸OÄ�7BuFIP�SV¿OÄIP�WZTÄMB¿F�T�7BuÄN�PTPCOÄN�CF[QF¿OPTUOÄN�LÊEFN��,�UPNVUP�Ñ¿FMV�

p 4U¸IOÃUF�WÄ¿LP�SV¿OÄIP�WZTÄMB¿F�	�
�

p /BTUBWUF�QPsBEPWBOÔ�LÊE�OBQÏ��QPNPDÄ�uSPVCPW¸LV�	�
��

q /BTUBWUF�WPMOÃ�WPMJUFMOÔ�QP¿FU�TQÄOB¿Ð�NF[J���B���OB���q�OFCP���

p 6[BWÏFUF�WÄ¿LP�SV¿OÄIP�WZTÄMB¿F�	�
�

7¸u�SV¿OÄ�WZTÄMB¿�TF�OZOÄ�NÐsF�OB�QPIPOV�V¿ÄU�

���6¿FOÄ�SV¿OÄIP�WZTÄMB¿F�OB�QPIPOV
%ÏÄWF�OFs�[B¿OFUF�T�QSPHSBNPW¸OÄN�SV¿OÄIP�WZTÄMB¿F�VS¿FUF�OÃLUFSÀ�[�PCPV�UMB¿ÄUFL�1 OFCP 2�SV¿OÄIP�WZTÄMB¿F�
KBLP�PWM¸EBDÄ�UMB¿ÄULP��1PV[F�T�QPNPDÄ�UPIPUP�UMB¿ÄULB�NÐsFUF�PWM¸EBU�QPIPO�HBS¸sPWÔDI�WSBU��5PUP�UMB¿ÄULP�CVEF�
W O¸TMFEVKÄDÄN�QPQJTV�OB[ÔWBOP�nUMB¿ÄULP��o�

p /B�QPIPOV�WSBU�LS¸UDF�TUJTLOÃUF�	DDB���TFL
�QSPHSBNPWBDÄ�UMB¿ÄULP�b�

q 0TWÃUMFOÄ�QPIPOV�CMJL¸�

q 4WÄUÄ�MJ�PTWÃUMFOÄ�QPIPOV�USWBMF�CZMP�QSPHSBNPWBDÄ�UMB¿ÄULP�QÏÄMJu�EMPVIP�TUJTLOVUP��7�UPNUP�QÏÄQBEÃ�
WZU¸IOÃUF�B�PQÃU�[BTUS¿UF�TÄfPWPV�[¸TUS¿LV��n6¿FOÄ�SV¿OÄIP�WZTÄMB¿Fo�[PQBLVKUF�

p 4UJTLOÃUF�NJO����TFL�QPsBEPWBOÀ�UMB¿ÄULP���OB�SV¿OÄN�WZTÄMB¿J�Bs�PTWÃUMFOÄ�QPIPOV�[IBTOF�B�IOFE�QPUPN�
[B¿OF�PQÃUPWOÃ�CMJLBU�

p ;OPWV�TUJTLOÃUF�DDB���TFL�TUFKOÀ�UMB¿ÄULP�OB�SV¿OÄN�WZTÄMB¿J�Bs�PTWÃUMFOÄ�QPIPOV�[IBTOF�B�[OPWV�TF�LS¸UDF�
SP[TWÄUÄ�

3V¿OÄ�WZTÄMB¿�KF�OB�QPIPOV�OBV¿FO�

p 1P�VLPO¿FOÄ�V¿ÄDÄIP�QPTUVQV�OBTBÆUF�LSZU�FMFLUSPOJLZ�B�PTWÃUMFOÄ�QPIPOV�CC�

���%BMuÄ�SV¿OÄ�WZTÄMB¿F
1PUÀ�DP�KTUF�OBV¿JMJ�KFEFO�SV¿OÄ�WZTÄMB¿�NÐsFUF�[B�O¸TMFEVKÄDÄDI�QÏFEQPLMBEÐ�QPVsÄWBU�CF[�V¿ÄDÄIP�QPTUVQV�EBMuÄ�
SV¿OÄ�WZTÄMB¿F�

q +F�OBTUBWFO�TUFKOÔ�CF[QF¿OPTUOÄ�LÊE�

q #VEF�TF�QPVsÄWBU�TUFKOÀ�PWM¸EBDÄ�UMB¿ÄULP�	UMB¿ÄULP��
�
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���7ZNB[¸OÄ�SV¿OÄDI�WZTÄMB¿Ð
/BV¿FOÀ�SV¿OÄ�WZTÄMB¿F�TF�WZNBsPV�UÄN�sF�TF�EPTBWBEOÄ�VMPsFOÀ�IPEOPUZ�QÏFQÄuPV�

1SPWFEF�TF�UP�UÄN

q sF�OBV¿ÄUF�OPWÀ�PWM¸EBDÄ�UMB¿ÄULP�SV¿OÄIP�WZTÄMB¿F
OFCP

q LEZs�OÃLUFSÔ�SV¿OÄ�WZTÄMB¿�T�OPWÔN�CF[QF¿OPTUOÄN�LÊEFN�OBV¿ÄUF�OB�QPIPOV�
	WJ[ n/BTUBWFOÄ CF[QF¿OPTUOÄIP�LÊEVo
�

6QP[PSOÃOÄ�
7ZNB[¸OÄ�OÃLUFSÀIP�SV¿OÄIP�WZTÄMB¿F�[OBNFO¸�WZNB[¸OÄ�WuFDI�SV¿OÄDI�WZTÄMB¿Ð�LUFSÀ�KTPV�OBQSPHSBNPW¸OZ�
TF�TUFKOÔN�CF[QF¿OPTUOÄN�LÊEFN�QPQÏ��TUFKOÔN�PWM¸EBDÄN�UMB¿ÄULFN�

,POUSPMB�[KJuUÃOÄ�QÏFL¸sLZ
1ÏJ�VW¸EÃOÄ�EP�QSPWP[V�B�QPUPN�OFKNÀOÃ��Y�NÃTÄ¿OÃ�

p 1PMPsUF�WIPEOÔ�QÏFENÃU�T�NJO��WÔuLPV����NN�	OBQÏ��EÏFWÃOÔ�uQBMFL
�EP�QPKF[EPWÀ�ES¸IZ�HBS¸sPWÔDI�WSBU�
	QPIZC�[BWÏFOÄ�WSBU
�

p 4QVTfUF�QPIPO�HBS¸sPWÔDI�WSBU�

q 1ÏJ�OBKFUÄ�OB�QÏFL¸sLV�TF�HBS¸sPW¸�WSBUB�[BTUBWÄ�QPIZCVKÄ�TF�OB[QÃU�Bs�L�IPSOÄNV�NFDIBOJDLÀNV�
LPODPWÀNV�EPSB[V�B�QPUPN�Bs�L�OBQSPHSBNPWBOÀ�IPSOÄ�LPODPWÀ�QPMP[F�

q 0TWÃUMFOÄ�QPIPOV�CMJL¸�W�TFLVOEPWÀN�UBLUV�

p /PWÀ�TQVuUÃOÄ�QPIPOV�HBS¸sPWÔDI�WSBU�[BTUBWÄ�CMJL¸OÄ�

q /FOÄ�MJ�UPNV�UBL�PCSBfUF�TF�QSPTÄN�OB�TFSWJTOÄ�MJOLV�

1ÏJQPKFOÄ�QÏÄTMVuFOTUWÄ

1ÏÄQSBWB

/FCF[QF¿Ä�ÑSB[V�FMFLUSJDLÔN�QSPVEFN

1ÏJ�QÏJQPKFOÄN�QÏÄTMVuFOTUWÄ�WZU¸IOÃUF�TÄfPWPV�[¸TUS¿LV�

7BSPW¸OÄ�

1ÏJQPKUF�QPEMF�O¸WPEV�QPV[F�PSJHJO¸MOÄ�QÏÄTMVuFOTUWÄ��#F[QPUFODJ¸MPWÀ�LPOUBLUZ�q�OFQÏJLM¸EFKUF�s¸EOÀ�DJ[Ä�
OBQÃUÄ�

p 4FKNÃUF�LSZDÄ�LMBQLV�FMFLUSPOJLZ�	�
�

p ,�QÏJQPKFOÄ�QÏJQPKPWBDÄDI�WFEFOÄ�TU¸IOÃUF�TWPSLPWOJDJ�	�
�

0CTB[FOÄ�TWPSLPWOJDF�	�
�

q a��QÏJQPKFOÄ�UMB¿ÄULB�

q b��QÏJQPKFOÄ�TWÃUFMOÀ�[¸WPSZ

q c��QÏJQPKFOÄ�WÔTUSBsOÀIP�TWÃUMB
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4WÃUFMO¸�[¸WPSB�LPOUBLU�QSÐDIP[ÄDI�EWFÏÄ�CF[QF¿OPTUOÄ�LPOUBLUOÄ�MJuUB

1P[PS�

#F[QF¿OPTUOÄ�QÏÄTMVuFOTUWÄ�OFDIFKUF�QÏJQPKJU�PECPSOPV�QSPWP[PWOPV�

p 1PWPMUF�QÏJQPKPWBDÄ�TWPSLZ���B���	NBMÔN�uSPVCPW¸LFN
�	�
�

0ETUSBÉUF�ES¸UPWÔ�NÐTUFL�

p ;BTUS¿UF�QÏJQPKPWBDÄ�WPEJ¿F���B���QFWOÃ�KF�VU¸IOÃUF�	�
�

p 4WPSLPWOJDJ�PQÃU�OBTBÆUF�	�
�

p ;BTUS¿UF�TÄfPWPV�[¸TUS¿LV�[LPOUSPMVKUF�GVOLDJ�

6QP[PSOÃOÄ�
#VEF�MJ�QPVsJUP�WÄDF�CF[QF¿OPTUOÄDI�QÏÄTMVuFOTUWÄ�NVTÄ�CÔU�[BQPKFOB�TÀSJPWÃ�

7OJUÏOÄ�UMB¿ÄULP�LÊEPWBDÄ�UMB¿ÄULP�LMÄ¿PWÀ�UMB¿ÄULP
6NÄTUÃOÄ�UMB¿ÄUFL�

q�OB�EPIMFE�LF�HBS¸sPWÔN�WSBUÐN

q�W�EPTUBUF¿OÀ�W[E¸MFOPTUJ�PE�QPIZCMJWÔDI�EÄMÐ

q�WOJUÏOÄ�UMB¿ÄULP�OBNPOUVKUF�WF�WÔuDF�OFKNÀOÃ����N�

p 1PWPMUF�QÏJQPKPWBDÄ�TWPSLZ���B���	NBMÔN�uSPVCPW¸LFN
�

p ;BTUS¿UF�QÏJQPKPWBDÄ�WPEJ¿F�QFWOÃ�KF�VU¸IOÃUF�	�
�

p 4WPSLPWOJDJ�PQÃU�OBTBÆUF�	�
�

p ;BTUS¿UF�TÄfPWPV�[¸TUS¿LV�[LPOUSPMVKUF�GVOLDJ�

6QP[PSOÃOÄ�
#VEF�MJ�QPVsJUP�WÄDF�UMB¿ÄUFL�NVTÄ�CÔU�[BQPKFOB�QBSBMFMOÃ�
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7ÔTUSBsOÀ�TWÃUMP
7ÔTUSBsOÀ�TWÃUMP�CÃIFN�QPIZCV�WSBU�CMJL¸�

p 1ÏJQPKUF�WÔTUSBsOÀ�TWÃUMP�OB�CMJLBKÄDÄ�WÔTUVQ�TWPSLZ���B���

7ÔTUVQ����7
7ÔTUVQ����7�TMPVsÄ�L�OBQ¸KFOÄ�TWÃUFMOÀ�[¸WPSZ�OFCP�CF[QF¿OPTUOÄ�LPOUBLUOÄ�MJuUZ��1ÏJQPKFOÄ�TF�QSPWFEF�
OB TWPSLZ � B���

/¸WPE�L�PCTMV[F

0UFWÏFOÄ�[BWÏFOÄ�OFCP�[BTUBWFOÄ�HBS¸sPWÔDI�WSBU

/FCF[QF¿Ä�QPSBOÃOÄ
0UFWÄSFKUF�OFCP�[BWÄSFKUF�HBS¸sPW¸�WSBUB�QPV[F�UFIEZ�KFTUMJsF�WF�WÔLZWOÀ�PCMBTUJ�OFKTPV�s¸EOÀ�PTPCZ�OFCP�
QÏFENÃUZ�

1ÏJ�WÔQBELV�FMFLUSJDLÀIP�QSPVEV�OFCP�QPSVDI¸DI�OB�QPIPOV�PUFWÄSFKUF�HBS¸sPW¸�WSBUB�WÔISBEOÃ�QPNPDÄ�
WOJUÏOÄIP�OFCP�WFOLPWOÄIP�OPV[PWÀIP�PECMPLPW¸OÄ��+FTUMJsF�TF�QP�TUJTLOVUÄ�OPV[PWÀIP�PECMPLPW¸OÄ�EBKÄ�
WSBUB�PWM¸EBU�QPV[F�[WÔuFOÔN�ÑTJMÄN�CF[QPENÄOF¿OÃ�QÏJWPMFKUF�PECPSOÄLB�OB�HBS¸sPW¸�WSBUB�

3V¿OÄ�WZTÄMB¿�VMPsUF�W�NPUPSPWÀN�WP[JEMF�UBL�BCZ�CÃIFN�KÄ[EZ�OBQÏ��QÏJ�CS[EÃOÄ�OFNPIM�[QÐTPCJU�s¸EOPV�
uLPEV�

7BSPW¸OÄ�
/FWZTUBWVKUF�SV¿OÄ�WZTÄMB¿�WZTPLÔN�UFQMPU¸N�	OBQÏ��QÏÄNÀNV�TMVOF¿OÄNV�[¸ÏFOÄ�W�NPUPSPWÀN�WP[JEMF
�

p /BTNÃSVKUF�SV¿OÄ�WZTÄMB¿�OB�HBS¸sPW¸�WSUB�B�TUJTLOÃUF��q��TFLVOEZ�UMB¿ÄULP

OFCP

p TUJTLOÃUF�UMB¿ÄULP�	OBQÏ��LMÄ¿PWÀ�UMB¿ÄULP
�

q 1P�PUFWÏFOÄ�OFCP�[BWÏFOÄ�TWÄUÄ�PTWÃUMFOÄ�QPIPOV�QP�EPCV����TFLVOE�

1SÐCÃI�QÏJ�OÃLPMJLBO¸TPCOÀN�TQVuUÃOÄ�SV¿OÄN�WZTÄMB¿FN�OFCP�UMB¿ÄULFN�

0UFWÏFOÄ�q�[BTUBWFOÄ�q�[BWÏFOÄ�q�[BTUBWFOÄ�q�PUFWÏFOÄ�q�[BTUBWFOÄ�q�[BWÏFOÄ�q�[BTUBWFOÄ�BUE�

7OJUÏOÄ�OPV[PWÀ�PECMPLPW¸OÄ
7�OPV[PWÔDI�QÏÄQBEFDI�OFCP�QÏJ�WÔQBELV�FMFLUSJDLÀIP�QSPVEV�M[F�HBS¸sPW¸�WSBUB�PEQPKJU�PE�QPIPOV�B�PUFWÏÄU�
[FWOJUÏ�	SV¿OÃ
�

/FCF[QF¿Ä�QPSBOÃOÄ
0UFWÏFO¸�HBS¸sPW¸�WSBUB�NPIPV�QÏJ�PECMPLPW¸OÄ�TQBEOPVU�QSPUPsF�KTPV�TMBCÀ�OFCP�QSBTLOVUÀ�QSVsJOZ�OFCP�
KTPV�WSBUB�OFEPTUBUF¿OÃ�WZW¸sFO¸�

p 0ECMPLVKUF�QPIPO�HBS¸sPWÔDI�WSBU�L�UPNVUP�Ñ¿FMV�[BU¸IOÃUF�[B�uÉÐSV�a��

q 1¸LB�[BTLP¿Ä�B�HBS¸sPW¸�WSBUB�M[F�PUFWÏÄU�SVLPV�

p 1ÏÄQSBWB�QPIPOV�HBS¸sPWÔDI�WSBU�L�QÏJQPKFOÄ�L�UPNVUP�Ñ¿FMV�UMB¿UF�EPMÐ�QMBTUPWPV�Q¸LV�b�

p /BLPOFD�HBS¸sPW¸�WSBUB�OBTUBWUF�SV¿OÃ�EP�WÔDIP[Ä�QPMPIZ�

q 1ÏJ�QÏJQPKFOÄ�KF�[ÏFUFMOÃ�TMZuFU�nLMJLOVUÄo�
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7ÔNÃOB�CBUFSJF�W�SV¿OÄN�WZTÄMB¿J

7BSPW¸OÄ�

/FCF[QF¿Ä�QÏJ�OFPECPSOÀ�WÔNÃOÃ�CBUFSJF��/¸ISBEB�QPV[F�[B�TUFKOÔ�UZQ�CBUFSJF��1PVsÄWFKUF�CBUFSJF�
[BCF[QF¿FOÀ�QSPUJ�WZUF¿FOÄ�

0ISPsFOÄ�sJWPUOÄIP�QSPTUÏFEÄ�QPVsJUÔNJ�CBUFSJFNJ�

/FWZIB[VKUF�QPVsJUÀ�CBUFSJF�EP�EPNPWOÄIP�PEQBEV��1PTUBSFKUF�TF�P�FLPMPHJDLPV�MJLWJEBDJ��%CFKUF�OB�ÑEBKF�
WÔSPCDF�

p 1PVsJUPV�CBUFSJJ�WZNÃÉUF�[B�OPWPV�

q 5ZQ�CBUFSJF��-��������7

7ÔNÃOB�s¸SPWLZ

/FCF[QF¿Ä�ÑSB[V�FMFLUSJDLÔN�QSPVEFN�

1ÏFE�WÔNÃOPV�s¸SPWLZ�WZU¸IOÃUF�TÄfPWPV�[¸TUS¿LV�

p 4U¸IOÃUF�LSZU�PTWÃUMFOÄ�QPIPOV�

p 7ZNÃÉUF�s¸SPWLV�[B�OPWPV�	NBY�����8�QBUJDF�&��
�

p /BTBÆUF�LSZU�VQFWOÃUF�[BTLP¿FOÄN�

p ;BTUS¿UF�TÄfPWPV�[¸TUS¿LV�

1SBWJEFMOÃ�LPOUSPMVKUF

1P[PS�

#ÃIFN�PQSBW¸ÏTLÔDI�B�OBTUBWPWBDÄDI�QSBDÄ�OB�NFDIBOJDF�WSBU�[BÏÄ[FOÄ�OFQPVsÄWFKUF�QSPUPsF�DIZCB�
W [BÏÄ[FOÄ�OFCP�OFTQS¸WOÃ�WZW¸sFO¸�WSBUB�NPIPV�[QÐTPCJU�QPSBOÃOÄ�

p +FEOPV�NÃTÄ¿OÃ�[LPOUSPMVKUF�O¸TMFEVKÄDÄ�GVOLDF�

q ;KJuUÃOÄ�QÏFL¸sLZ�	WJ[�LBQJUPMB�n6WFEFOÄ�EP�QSPWP[Vo


q 'VOLDJ�WuFDI�EPEBUF¿OÃ�OBNPOUPWBOÔDI�EÄMÐ�QÏÄTMVuFOTUWÄ�	[FKNÀOB�CF[QF¿OPTUOÄDI�[BÏÄ[FOÄ


p ;LPOUSPMVKUF�DFMÀ�[BÏÄ[FOÄ�	WSBUB�B�QPIPO
�OB�NFDIBOJDLPV�GVOL¿OPTU�	PQPUÏFCFOÄ�QPuLP[FOÄ�[FKNÀOB�
QSVsJO B�VQFWÉPWBDÄDI�EÄMÐ
�B�SPWOÃs�[LPOUSPMVKUF�FMFLUSJDLPV�JOTUBMBDJ�

$P�TF�TUBOF�CZMP�MJ�QÏFSVuFOP�FMFLUSJDLÀ�OBQ¸KFOÄ 
q 1P�PCOPWFOÄ�FMFLUSJDLÀIP�OBQ¸KFOÄ�TWÄUÄ�PTWÃUMFOÄ�QPIPOV���TFLVOEV�

q 1ÏJ�O¸TMFEVKÄDÄN�PWM¸EBDÄN�JNQVM[V�TF�HBS¸sPW¸�WSBUB�QPIZCVKÄ�OB[QÃU�Bs�L�IPSOÄNV�NFDIBOJDLÀNV�
EPSB[V�	W[UBsOÔ�CPE
�B�QPUPN�Bs�L�OBQSPHSBNPWBOÀ�IPSOÄ�LPODPWÀ�QPMP[F�

q 4WÄUÄ�MJ�QPUPN�PTWÃUMFOÄ�QPIPOV�USWBMF�QSPWFÆUF�[OPWV�VWFEFOÄ�EP�QSPWP[V�
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1PNPD�QÏJ�GVOL¿OÄDI�QPSVDI¸DI

0ETUSBOÃOÄ�QPSVDI�WMBTUOÄNJ�TJMBNJ

1PSVDIB .PsOÀ�QÏÄ¿JOZ 0ETUSBOÃOÄ

0QUJDL¸�JOEJLBDF��
1P [BTUS¿FOÄ�TÄfPWÀ�
[¸TUS¿LZ�B�OFCP�CÃIFN�
VW¸EÃOÄ�EP�QSPWP[V�USWBMÀ�
TWÃUMP�

+FuUÃ�OFOÄ�VLPO¿FOP�OBTUBWFOÄ�
LPODPWÔDI�QPMPI�B�OFCP�
UFTUPWBDÄ�DIPE�

3FTFU�TÄfPWPV�[¸TUS¿LPV��7ZU¸IOÃUF�B�PQÃU�
[BTUS¿UF�TÄfPWPV�[¸TUS¿LV�B�QPEMF�O¸WPEV�
L�QPVsJUÄ�QSPWFÆUF�OBTUBWFOÄ�LPODPWÔDI�
QPMPI�B�UFTUPWBDÄ�DIPE�

0TWÃUMFOÄ�QPIPOV�
QSBWJEFMOÃ�CMJL¸�
	KFEOPTFLVEPWÔ�UBLU
�

/BTUBM�QÏÄQBE�QÏFL¸sLZ�	OBQÏ��
QSPTUÏFEOJDUWÄN�[KJuUÃOÄ�QÏFL¸sLZ�
OFCP�[BSFBHPW¸OÄN�
CF[QF¿OPTUOÄIP�[BÏÄ[FOÄ�KBLP�
KTPV TWÃUFMOÀ�[¸WPSZ�LPOUBLU�
QSÐDIP[ÄDI�EWFÏÄ
�

0ETUSBÉUF�QÏFL¸sLV�PUFWÏFUF�[BWÏFUF�
HBS¸sPW¸�WSBUB�

0TWÃUMFOÄ�QPIPOV�
OFQSBWJEFMOÃ�CMJL¸�	UÏJ�
TFLVOEZ�7:1��KFEOV�
TFLVOEV�;"1
�

1ÏJ�NPOJUPSPW¸OÄ�FMFLUSPOJDLÔDI�
LPNQPOFOUÐ�[KJTUJMB�FMFLUSPOJLB�
OFQSBWJEFMOPTU�

3FTFU��4PV¿BTOÃ�TUJTLOÃUF���TFLVOE�
PWM¸EBDÄ�UMB¿ÄULP�a�QSPHSBNPWBDÄ�UMB¿ÄULP�
b��	0TWÃUMFOÄ�QPIPOV�CMJL¸
��1PUWS[FOÄ�
SFTFUV�QSPTUÏFEOJDUWÄN�USWBMÀIP�TWÃUMB��
/BTUBWUF�[OPWV�LPODPWÀ�QPMPIZ�
B QSPWFÆUF�UFTUPWBDÄ�DIPE��/BV¿FOÀ�SV¿OÄ�
WZTÄMB¿F�QÏJUPN�OFCVEPV�WZNB[¸OZ��
+FTUMJsF�CÃIFN�QSPHSBNPW¸OÄ�LPODPWÔDI�
QPMPI�PTWÃUMFOÄ�QPIPOV�PQÃU�
OFQSBWJEFMOÃ�CMJL¸�LPOUBLUVKUF�QSPTÄN�
TFSWJTOÄ�MJOLV�

0TWÃUMFOÄ�QPIPOV�OFTWÄUÄ� 7BEO¸�s¸SPWLB� 7ZNÃÉUF�

1ÏJ�TUJTLOVUÄ�SV¿OÄIP�
WZTÄMB¿F�QPIPO�
HBS¸sPWÔDI�WSBU�
OFGVOHVKF�

+F�WZCJU¸�OFTQS¸WOÃ�WMPsFOB�
CBUFSJF�SV¿OÄIP�WZTÄMB¿F�

;LPOUSPMVKUF�CBUFSJJ�W�QÏÄQBEÃ�QPUÏFCZ�
KJ WZNÃÉUF�

+FuUÃ�OFCZM�OB¿UFOÔ�LÊE�
W QÏJKÄNB¿J�

1ÏJIMBTUF�SV¿OÄ�WZTÄMB¿�

/FCZMP�VLPO¿FOP�OBTUBWFOÄ�
LPODPWÔDI�QPMPI�UFTUPWBDÄ�DIPE�

1SPWFÆUF�B�VLPO¿FUF�OBTUBWFOÄ�
LPODPWÔDI�QPMPI�UFTUPWBDÄ�DIPE��
1PUPN SV¿OÄ�WZTÄMB¿�QÏJIMBuUF�

1PIPO�HBS¸sPWÔDI�WSBU�
OFPUFWÏF�OF[BWÏF�WSBUB�
OFPUFWÏF�OF[BWÏF�WSBUB�
ÑQMOÃ�

1PuLP[FOÄ�NFDIBOJLZ�WSBU� ;LPOUSPMVKUF�NFDIBOJLV�WSBU��/FDIFKUF�
PQSBWJU�PECPSOÄLFN�OB�HBS¸sPW¸�WSBUB�

/FQÏÄ[OJWÀ�WOÃKuÄ�PLPMOPTUJ�	OBQÏ��
TJMOÔ�EÀuf
�[WÔuJMZ�INPUOPTU�WSBU��
1PIPO�HBS¸sPWÔDI�WSBU�JEFOUJGJLVKF�
TJUVBDJ�KBLP�QÏFL¸sLV�

/BTUBWUF�[OPWV�LPODPWÀ�QPMPIZ�
B QSPWFÆUF�UFTUPWBDÄ�DIPE��/BV¿FOÀ�SV¿OÄ�
WZTÄMB¿F�QÏJUPN�OFCVEPV�WZNB[¸OZ��
+FTUMJsF�QPSVDIB�USW¸�LPOUBLUVKUF�QSPTÄN�
TFSWJTOÄ�MJOLV�

$IZCÄ�TÄfPWÀ�OBQÃUÄ�	OFTWÄUÄ�
TWÃUFMO¸�EJPEB�U
�

/FDIFKUF�[LPOUSPMPWBU�PECPSOÄLFN�[EB�KF�
W�TÄfPWÀ�[¸TVWDF�OBQÃUÄ�
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4FSWJT
1PSVDIZ�W�PCMBTUJ�����7�TNÃKÄ�PETUSBÉPWBU�QPV[F�PECPSOÄDJ�T�FMFLUSPUFDIOJDLPV�LWBMJGJLBDÄ�OFCP�TNMVWOÄ�TFSWJTZ��
1ÏJ�PQÃUPWOÃ�W[OJLMÔDI�OFCP�KJOÔDI�QPSVDI¸DI�TF�QSPTÄN�PCSBfUF�OB�OFKCMJsuÄ�TNMVWOÄ�TFSWJT�

1P[PS�

,SZU�	B
�TNÄ�TVOEBU�QPV[F�PECPSOÄL�QPEMF�7%&������	OFCF[QF¿Ä�ÑSB[V�FMFLUSJDLÔN�QSPVEFN
��+JOBL�[BOJLOF�
O¸SPL�OB�[¸SVLV�

/FCF[QF¿Ä�ÑSB[V�FMFLUSJDLÔN�QSPVEFN�

1S¸DF�OB�ÏÄEJDÄ�FMFLUSPOJDF�	C
�QSPW¸EÃKUF�QPV[F�W�CF[OBQÃfPWÀN�TUBWV�
¯ÄEJDÄ�FMFLUSPOJLV�OFWZUBIVKUF�

1ÏÄTMVuFOTUWÄ
5PUP�QÏÄTMVuFOTUWÄ�NÐsFUF�[BLPVQJU�W�PECPSOÔDI�QSPEFKO¸DI��%BMuÄ�JOGPSNBDF�P�UPN�7¸N�S¸EJ�QPTLZUOPV�PECPSOÄ�
QSPEFKDJ�QSP�QPIPOZ�HBS¸sPWÔDI�WSBU�40.':�

1ÏÄTMVuFOTUWÄ�QSP�EPEBUF¿OPV�CF[QF¿OPTU

� KF�QPUÏFCOÀ�EPEBUF¿OÀ�WPEJDÄ�SBNFOP�	PCKFE��¿ÄT�����������


�ÄT��WÔSPCLV�40.': 1P[O¸NLB

7FOLPWOÄ�OPV[PWÀ�PECMPLPW¸OÄ /FOÄ�MJ�L�EJTQP[JDJ�s¸EOÔ�ESVIÔ�WTUVQ�
EP HBS¸sF�NVTÄ�TF�CF[QPENÄOF¿OÃ�
OBNPOUPWBU�WFOLPWOÄ�OPV[PWÀ�
PECMPLPW¸OÄ��5ÄN�M[F�OBQÏ��QÏJ�WÔQBELV�
FMFLUSJDLÀIP�QSPVEV�QPSVDI¸DI�PUFWÄSBU�
HBS¸sPW¸�WSBUB�[WFOLV�	SV¿OÃ
�

q�QSP�WÔLZWO¸�TFL¿OÄ�B�TLMPQO¸�
WSBUB�T�SVLPKFUÄ

���������

q�QSP�WuFDIOZ�CÃsOÀ�ESVIZ�WSBU�
T SVLPKFUÄ�B�CF[�SVLPKFUJ
	[¸NFL�OPV[PWÀIP�PECMPLPW¸OÄ


���������

,POUBLU�QSÐDIP[ÄDI�EWFÏÄ ��������� 1ÏJ�PUFWÏFOÔDI�EWFÏÄDI�	EWFÏF�WF�WSBUFDI
�
[BCSBÉVKF�QPIZCV�WSBU�QSPTUÏFEOJDUWÄN�
QPIPOV�HBS¸sPWÔDI�WSBU�

1PEMBIPWÀ�CMPLPW¸OÄ ����������

#MPLPWBDÄ�TBEB�CF[�[¸QBEFL ����������

4USBOPWÀ�CMPLPW¸OÄ�WSBU ����������

4WÃUFMO¸�[¸WPSB ��������� 1ÏJ�QÏFSVuFOÄ�TWÃUFMOÀIP�QBQSTLV�
PLBNsJUÃ�[BTUBWÄ�HBS¸sPW¸�WSBUB��7F�TNÃSV�
[BWÄS¸OÄ�WSBU�TF�QÏFL¸sLB�VWPMOÄ�

7ÔTUSBsOÀ�TWÃUMP ���������
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1ÏÄTMVuFOTUWÄ�QSP�WÃUuÄ�LPNGPSU�PCTMVIZ

1ÏÄTMVuFOTUWÄ�QSP�[WM¸uUOÄ�NPOU¸sOÄ�QPENÄOLZ

� KF�QPUÏFCOÀ�EPEBUF¿OÀ�WPEJDÄ�SBNFOP�	PCKFE��¿ÄT�����������


1SPIM¸uFOÄ�WÔSPCDF
	7J[�TUS¸OLB����


7ÔSPCDF�40.':�(NC)�'FMJY�8BOLFM�4USB¶F����%�������3PUUFOCVSH�B��/��UÄNUP�QSPIMBuVKF�

1PIPO�WSBU�UZQ�,&"4:�-��,&"4:�9-��PEQPWÄE¸�TNÃSOJDJ�QSP�TUSPKF������&(�������&(�QPEMF�
%*/�&/������������%*/ &/��������������&�%*/�&/�����������������

6QP[PSOÃOÄ�
6WFEFOÄ�WSBUPWÀIP�[BÏÄ[FOÄ�EP�QSPWP[V�WF�LUFSÀN�N¸�CÔU�OBNPOUPW¸O�UFOUP�QPIPO�WSBU�KF�UBL�EMPVIP�[BL¸[¸OP�
Bs�CVEF�TUBOPWFOP�sF�WSBUPWÀ�[BÏÄ[FOÄ�PEQPWÄE¸�VTUBOPWFOÄN�TNÃSOJDF�������&(�

3PUUFOCVSH�EOF�����������

7FEPVDÄ�%FTJHO�$FOUFS
W�[BTU��%JFUFS�5IPNBT

�ÄT��WÔSPCLV�40.': 1P[O¸NLB

,MÄ¿PWÀ�UMB¿ÄULP�OB�QPE�PNÄULV ���������

7OJUÏOÄ�UMB¿ÄULP ���������

,ÊEPWBDÄ�UMB¿ÄULP ���������

��LBO¸MPWÔ�SV¿OÄ�WZTÄMB¿�
TWÃUMFuFEÔ

��������� ������.)[

��LBO¸MPWÔ�SV¿OÄ�WZTÄMB¿�'VO ��������� ������.)[

��LBO¸MPWÔ�SV¿OÄ�WZTÄMB¿�
UNBWÃuFEÔ

��������� ������.)[

�ÄT��WÔSPCLV�40.': 1P[O¸NLB

4USPQOÄ�[BWÃuFOÄ�	ÑIFMOÄL
 ��������� ,�[BWÃuFOÄ�Bs�NBY������NN�

%ÃSPWBO¸�LPMFKOJDF�QSP�[BWÃuFOÄ�
QPIPOV�HBS¸sPWÔDI�WSBU

��������� $FMLPW¸�EÀMLB��N�L�[BWÃuFOÄ�Bs�
NBY� ����NN�

4USPQOÄ�[BWÃuFOÄ�	UFMFTLPQJDLÀ
 ��������� ,�[BWÃuFOÄ�Bs�NBY�������NN�

1SPEMPVsFOÄ�WPEJDÄIP�SBNFOB ���������� 1PVsJUÄ�QÏJ�uJSPLÀN�QÏFLMBEV�	Bs�NBY��
��� NN
�KFTUMJsF�WPEJDÄ�SBNFOP�EPTBIVKF�
L�QÏFLMBEV�

1SPEMVsPWBDÄ�UZ¿ ���������� 1PUÏFCO¸�QÏJ�NBMÀN�PETUVQV�NF[J�IPSOÄ�
ISBOPV�WSBU�B�TUSPQFN�HBS¸sF�B�KFTUMJsF�
TF QPIPO�HBS¸sPWÔDI�WSBU�LPNQMFUOÃ�
QÏFNÄTUÄ�EP[BEV�	Bs�NBY�����N
�

,PW¸OÄ�LÏÄEMPWÔDI�WSBU ��������� hÄÏLB�LÏÄEMB�WSBU�NBY�����N�QSP�LÏÄEMP��
%PEBUF¿OÀ�QPLZOZ�WJ[�n1PVsJUFMOPTUo�

,PW¸OÄ�TFL¿OÄDI�WSBU ��������� 1SP�WSBUPWÀ�TFHNFOUZ�WÔuLZ�PE�
���q��� NN�

6QFWÉPWBDÄ�UÏNFO ��������� ,�[FTÄMFOÄ�IPSOÄIP�TFHNFOUV�TFL¿OÄDI�
WSBU�

;BIOVUÀ�WPEJDÄ�SBNFOP ��������� 1SP�TFL¿OÄ�WSBUB�OFOÄ�MJ�OB�WSBUPWÀN�
TFHNFOUV�QPUÏFCO¸�QÏJESsPWBDÄ�
B VQFWÉPWBDÄ�LPMFKOJDF�

;WFEBDÄ�SBNFOP ��������� 1SP�TLMPQO¸�WSBUB�TF�TWJTMÔNJ�QPKF[EPWÔNJ�
LPMFKOJDFNJ�

1SPEMVsPWBDÄ�TBEB�LPMFKOJD ��������� 0�NBY������NN�
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40.':�HBS¸[TLBQVIBKU¸T�,&"4:�-�9-+

5BSUBMPN
5BSUBMPN ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ ���

"[�VUBTÄU¸TCBO�BMLBMNB[PUU�T[JNCÊMVNPL���������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

"[�FMU¸WPMÄU¸TTBM�LBQDTPMBUPT�VUBTÄU¸TPL������������������������������������������������������������������������������������������������������ ���

"[�O�CJ[UPOT¸HB�ÀSEFLÀCFO������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

3FOEFMUFUÀTT[FSÒ�BMLBMNB[¸T����������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

'POUPT�CJ[UPOT¸HJ�VUBTÄU¸TPL������������������������������������������������������������������������������������������������������ ���

5BO¸DTPL�T[ÄWSJUNVT�T[BC¸MZ[ÊWBM�SFOEFMLF[Ì�T[FNÀMZFL�SÀT[ÀSF ����������������������������������������������������� ���

#J[UPOT¸HJ�CFSFOEF[ÀTFL ���������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

&MÌLÀT[ÓMFU�B�CFÀQÄUÀTIF[������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ ���

&HZ�QJMMBOU¸TSB������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

.ÒT[BLJ�BEBUPL ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

"MLBMNB[IBUÊT¸H���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

.BYJN¸MJT�HBS¸[TLBQV�NÀSFUFL �������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

"�HBS¸[T�T[FNÍMEÍL��ÀT�GÍEÀNTUBCJMJU¸TB ������������������������������������������������������������������������������������� ���

.FHMÀWÌ�LBQVNFDIBOJLB ���������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

)¸MÊ[BUJ�DTBUMBLP[UBU¸T�������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

,JFHÀT[ÄUÌ�CJ[UPOT¸HJ�CFSFOEF[ÀTFL ������������������������������������������������������������������������������������������� ���

4[FSFMÀTJ�VUBTÄU¸T��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

'POUPT�VUBTÄU¸TPL�B�CJ[UPOT¸HPT�T[FSFMÀTIF[�������������������������������������������������������������������������������� ���

"�DTPNBH�UBSUBMN¸OBL�FMMFOÌS[ÀTF���������������������������������������������������������������������������������������������� ���

#FÀQÄUÀTJ�T[JUV¸DJÊL����QÀME¸L ���������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

"�HBS¸[TLBQVIBKU¸T�FMÌT[FSFMÀTF ������������������������������������������������������������������������������������������������ ���

4[FSFMÀT��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

#F¸MMÄU¸TJ�VUBTÄU¸T��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

³[FNCFWÀUFM��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

"�HBS¸[TLBQV�WÀHIFMZ[FUFJOFL�CF¸MMÄU¸TB���W¸MUP[UBU¸TB������������������������������������������������������������������� ���

"�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊ�CFUBOÄU¸TB ������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

"[�BLBE¸MZGFMJTNFSÀT�FMMFOÌS[ÀTF ����������������������������������������������������������������������������������������������� ���

"�UBSUP[ÀL�DTBUMBLP[UBU¸TB ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

&MÌLÀT[ÄUÀT ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

'ÀOZTPSPNQÊ�LBQVBKUÊ�ÀSJOULF[Ì�CJ[UPOT¸HJ�LBQPDTMÀD ���������������������������������������������������������������� ���

#FMTÌ��LÊE��LVMDTPT�OZPNÊHPNC���������������������������������������������������������������������������������������������� ���

'JHZFMNF[UFUÌ�M¸NQB ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

���7�PT�LJNFOFU ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

,F[FMÀTJ�VUBTÄU¸T ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

"�HBS¸[TLBQV�OZJU¸TB�[¸S¸TB�WBHZ�MF¸MMÄU¸TB���������������������������������������������������������������������������������� ���

#FMTÌ�WÀT[LJSFUFT[FMÀT�������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

"[�FMFN�DTFSÀKF�B�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊCBO ������������������������������������������������������������������������������������������ ���

"[�J[[ÊM¸NQB�DTFSÀKF ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

3FOET[FSFT�FMMFOÌS[ÀT ������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

.J�UÍSUÀOJL�IB�B[�¸SBNFMM¸U¸T�NFH�MFUU�T[BLÄUWB ���������������������������������������������������������������������������� ���

4FHÄUTÀH�NÒLÍEÀT[BWBSPL�FTFUÀO ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

"�[BWBSPL�ÍO¸MMÊBO�UÍSUÀOÌ�FMI¸SÄU¸TB������������������������������������������������������������������������������������������� ���

7FWÌT[PMH¸MBU �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

5BSUP[ÀLPL �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

5BSUP[ÀLPL�B�UPW¸CCJ�CJ[UPOT¸HIP[ ��������������������������������������������������������������������������������������������� ���

5BSUP[ÀLPL�B�OBHZPCC�LF[FMÀTJ�LPNGPSUIP[ ���������������������������������������������������������������������������������� ���

5BSUP[ÀLPL�LÓMÍOMFHFT�CFÀQÄUÀTJ�GFMUÀUFMFL�FTFUÀSF������������������������������������������������������������������������ ���

(Z¸SUÊJ�OZJMBULP[BU ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
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"[�VUBTÄU¸TCBO�BMLBMNB[PUU�T[JNCÊMVNPL

'JHZFMFN��'POUPT�CJ[UPOT¸HJ�VUBTÄU¸T��

"�T[FNÀMZFL�CJ[UPOT¸HB�ÀSEFLÀCFO�ÀMFUGPOUPTT¸HÑ�F[FO�VUBTÄU¸TPL�CFUBSU¸TB�

ªWBUPTT¸H��#J[UPOT¸HJ�VUBTÄU¸T�
"[�VUBTÄU¸TPL�CF�OFN�UBSU¸TB�FTFUÀO�TÀSÓMÀTFL�ÀT�BOZBHJ�L¸SPL�LFMFULF[IFUOFL�

5BO¸DT�
"MLBMNB[¸TJ�QÀME¸LBU�ÀT�GPOUPT�JOGPSN¸DJÊLBU�LÍ[ÍM�

�SBNÓUÀTWFT[ÀMZ�
7BMBNFOOZJ�NVOLBWÀH[ÀT�FMÌUU�IÑ[[B�LJ�B�I¸MÊ[BUJ�EVHBT[U�

"MLBMNB[¸T�DTBL�T[¸SB[�IFMZJTÀHFLCFO�

/ZJTTB�LJ�B[�FMTÌ�CPSÄUÊPMEBMU�

/ZJTTB�LJ�B�I¸UTÊ�CPSÄUÊPMEBMU�

"[�BMLBMNB[¸TIP[�UBSUP[Ê�LÀQT[¸NPU�BEKB�NFH�B�LJIBKUPUU�PMEBMBLPO�

p "�QPOU�FHZ�LF[FMÀTTFM�LBQDTPMBUPT�VUBTÄU¸T�KFMÍM�

q "�WPOBM�B[PLSB�B�QPOUPLSB�VUBM�BNFMZFLSF�LÓMÍO�PEB�LFMM�GJHZFMOJ�

"[�FMU¸WPMÄU¸TTBM�LBQDTPMBUPT�VUBTÄU¸TPL
,ÀSKÓL�ÓHZFMKFO�B[�BM¸CCJBLSB�IB�FHZ�NFHMÀWÌ�LBQVIBKU¸TU�DTFSÀM�LJ�

q "�SÀHJ�LÀT[ÓMÀLFL�OFN�ÀSUÀLUFMFO�IVMMBEÀLPL��"[�FMU¸WPMÄUPUU�LBQVIBKU¸TCÊM�ÀSUÀLFT�OZFSTBOZBHPLBU�MFIFU�
WJTT[BOZFSOJ�

"�LBQVIBKU¸T¸O�B�T[¸MMÄU¸T�ÀT�SBLU¸SP[¸T�LÍ[CFOJ�SP[TE¸TPE¸T�FMMFOJ�WÀEFMFN�ÀSEFLÀCFO�OÀI¸OZ�BMLBUSÀT[�
CF WBO PMBKP[WB��"�T[FSFMÀTOÀM�T[BCBEE¸�W¸MU�PMBKKBM�T[FOOZF[FUU�DTPNBHPMÊBOZBHPL�FMU¸WPMÄU¸T¸SÊM�
B LÍSOZF[FUWÀEFMFNOFL�NFHGFMFMÌFO�HPOEPTLPEKPO�

"[�BMLBMNB[PUU�DTPNBHPMÊBOZBHPL�LÍSOZF[FUCBS¸U�BOZBHPL�ÀT�ÑKSB�GFMIBT[O¸MIBUÊL��"�DTPNBHPM¸T�FMU¸WPMÄU¸T¸U�
B LÍSOZF[FUWÀEFMFNOFL�NFHGFMFMÌFO�WÀHF[[F�

"�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊCBO�MÀWÌ�FMFNFL�OFN�EPCIBUÊL�B�I¸[UBSU¸TJ�IVMMBEÀLPL�LÍ[À�

"�NFHGFMFMÌ�FMU¸WPMÄU¸TSÊM���NFHTFNNJTÄUÀTSÌM�LÀSKFO�JOGPSN¸DJÊU�B�LFSFTLFEÌKÀUÌM�WBHZ�B�IFMZJ�IBUÊT¸HPLUÊM�
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"[�O�CJ[UPOT¸HB�ÀSEFLÀCFO

3FOEFMUFUÀTT[FSÒ�BMLBMNB[¸T
"�IBKU¸T�B[�&/�������JMM��&/�������T[FSJOUJ�LBQVLIP[�BMLBMNBT�B[�Ó[FNFMUFUÀTIF[�T[ÓLTÀHFT�FSÌL�
ÀT B IBT[O¸MBUJ�VUBTÄU¸T�GJHZFMFNCFWÀUFMÀWFM�

&[U�B�HBS¸[TLBQVIBKU¸TU�LJ[¸SÊMBH�DTBL�

q HBS¸[TLBQVL�BVUPNBUJLVT�OZJU¸T¸SB�ÀT�[¸S¸T¸SB

q T[¸SB[�IFMZJTÀHFLCFO

q QSJW¸U�UFSÓMFUFO

q B[�F[FO�IBT[O¸MBUJ�VUBTÄU¸TCBO�NFHBEPUU�MFÄS¸TPLOBL�ÀT�CJ[UPOT¸HJ�VUBTÄU¸TPLOBL�NFHGFMFMÌFO�
BMLBMNB[[B�

.JOEFO�FHZÀC�BMLBMNB[¸T�SFOEFMUFUÀTFMMFOFT�BMLBMNB[¸TOBL�T[¸NÄU�

'POUPT�CJ[UPOT¸HJ�VUBTÄU¸TPL

'JHZFMFN�

4[FNÀMZFL�WÀHFMNÀCFO�ÀMFUGPOUPTT¸HÑ�B[�JUU�MFGFLUFUFUU�WBMBNFOOZJ�VUBTÄU¸T�CFUBSU¸TB�

q ¬SJ[[F�NFH�F[FLFU�B[�VUBTÄU¸TPLBU�ÀT�UVMBKEPOPTW¸MU¸TO¸M�BEKB�¸U�B[�ÑK�UVMBKEPOPTOBL��"�T[FSFMÀT�FMÌUU�
PMWBTTB�¸U�UFMKFT�FHÀT[ÀCFO�B[�VUBTÄU¸TPLBU�ÀT�LÓMÍOÍTFO�ÓHZFMKFO�B[�PUU�MFGFLUFUFUU�CJ[UPOT¸HJ�
VUBTÄU¸TPLSB�

q "�T[FSFMÀTJ�MÀQÀTFLFU�B�MFÄSU�TPSSFOECFO�WÀHF[[F�FM�ÀT�TBK¸UÄUTB�FM�B�CFSFOEF[ÀT�LF[FMÀTÀU�

q "�T[FSFMÀTIF[�LJ[¸SÊMBH�DTBL�B�NFMMÀLFMU�WBHZ�B[�BK¸OMPUU�SÍH[ÄUÌBOZBHPLBU�B[�FSFEFUJ�QÊUBMLBUSÀT[FLFU�
ÀT�UBSUP[ÀLPLBU�BMLBMNB[[B�

q "[�Ó[FNCFWÀUFM�VU¸O�PLUBTTPO�LJ�NJOEFO�T[FNÀMZU�B�HBS¸[TLBQVIBKU¸T�NÒLÍEÀTÀSF�ÀT�LF[FMÀTÀSF�

q "�HBS¸[TLBQV�ÀMFJOÀM�ÀT�NFDIBOJLVT�SÀT[ÀOÀM�CFT[PSVM¸T��ÀT�W¸H¸TWFT[ÀMZ�¸MM�GFOO��"�HBS¸[TLBQVU�DTBL�
BLLPS�OZJTTB�ÀT�[¸SKB�IB�BOOBL�NP[H¸TUBSUPN¸OZ¸U�CFM¸UKB�ÀT�FCCFO�B�UBSUPN¸OZCBO�OFN�UBSUÊ[LPEOBL�
FNCFSFL�

q "�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊU�ÑHZ�ÌSJ[[F�NFH�IPHZ�B�LBQVU�OFN�T[¸OEÀLPTBO�OF�MFIFTTFO�Ó[FNFMUFUOJ�
	QM� IB B HZFSFLFL�K¸UT[BOBL
�

q "�LBQVIBKU¸T�DTBL�LPSSFLU�NÊEPO�CF¸MMÄUPUU�ÀT�LJFHZFOTÑMZP[PUU�HBS¸[TLBQVLSB�T[FSFMKF�GFM��
&HZ IFMZUFMFOÓM�CF¸MMÄUPUU�LBQV�TÀSÓMÀTFLFU�FSFENÀOZF[IFU�

q "�LBQVO�WBHZ�B�LBQVIBKU¸TPO�WÀH[FUU�NVOL¸L�FMÌUU�B�I¸MÊ[BUJ�EVHBT[U�NJOEJH�IÑ[[B�LJ�

q "�TÀSÓMU�I¸MÊ[BUJ�L¸CFMU�IBMBEÀLUBMBOVM�DTFSÀMUFTTF�LJ�	B�DTFSÀU�DTBL�FMFLUSPNPT�T[BLFNCFS�WÀHF[IFUJ
�

q 4PIBTF�ÀSJOUTF�NFH�B�NP[HÊ�LBQVU�WBHZ�B�NP[HÊ�BMLBUSÀT[FLFU�

5BO¸DTPL�T[ÄWSJUNVT�T[BC¸MZ[ÊWBM�SFOEFMLF[Ì�T[FNÀMZFL�SÀT[ÀSF
"�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊ�BE¸TUFMKFTÄUNÀOZF�B[�JEFWPOBULP[Ê�T[BCW¸OZÀSUÀLFLFO�CFMÓM�WBO�ÀT�BMBQK¸CBO�WÀWF�KFMFOUÀLUFMFO��
"[�FTFUMFH�NÀH�NFHNBSBEU�LPDL¸[BU�LJ[¸S¸TB�ÀSEFLÀCFO�ÊWBUPTT¸HCÊM�BK¸OMKVL�IPHZ�B�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊU�OF�
LÍ[WFUMFOÓM�B�UFTUÀO�NÒLÍEUFTTF��"�CJ[UPOT¸HB�ÀSEFLÀCFO�B�U¸WJS¸OZÄUÊ�NÒLÍEUFUÀTÀU�OZÑKUPUU�LBSSBM�B�LBQV�GFMÀ�
UBSUWB�WÀHF[[F�

#J[UPOT¸HJ�CFSFOEF[ÀTFL
"�CJ[UPOT¸HJ�CFSFOEF[ÀTFL�WÀEOFL�B�TÀSÓMÀTFLUÌM�ÀT�B[�BOZBHJ�L¸SPLUÊM�

"�CJ[UPOT¸HJ�CFSFOEF[ÀTFLFU�TPIBTF�IFMZF[[F�Ó[FNFO�LÄWÓM�ÀT�TPIBTF�JLUBTTB�LJ�T[¸OEÀLPTBO�

"VUPNBUJLVT�BLBE¸MZGFMJTNFSÀT
)B�B�LBQV�GFMGFMÀ�NP[H¸T�LÍ[CFO�BLBE¸MZOBL�ÓULÍ[J�BLLPS�B[�MF¸MM��

)B�B�LBQV�[¸S¸TNP[H¸T�LÍ[CFO�BLBE¸MZOBL�ÓULÍ[JL�BLLPS�B[�BLBE¸MZ�T[BCBEE¸�UÀUFMÀIF[�B�LBQV�B�GFMTÌ�
NFDIBOJLVT�WÀHÓULÍ[ÌJH�GFMNFHZ�	C¸[JTQPOU
�NBKE�WJTT[BNFHZ�B�QSPHSBNP[PUU�WÀHIFMZ[FUJH�

p &MMFOÌSJ[[F�B�NÒLÍEÀTU�IBWPOUB�MFHBM¸CC�FHZ�BMLBMPNNBM�	M¸TE��b³[FNCFWÀUFMo�DÄNÒ�GFKF[FU
�

,JFHÀT[ÄUÀTLÀOU�BK¸OMKVL�B�QÊUMÊMBHPT�CJ[UPOT¸HJ�CFSFOEF[ÀTFL�CFT[FSFMÀTÀU�	M¸TE��b5BSUP[ÀLPLo
�
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&MÌLÀT[ÓMFU�B�CFÀQÄUÀTIF[

&HZ�QJMMBOU¸TSB

.ÒT[BLJ�BEBUPL

�
 OGÀLF[Ì
�
 ����N�TÄOIPTT[BCCÄU¸TTBM

�� .FHIBKUÊGFK

�� .FHIBKU¸T�WJM¸HÄU¸T

�� &MFLUSPOJLB

�� 'VUÊTÄO

�� 'VUÊLPDTJ

�� #FMTÌ�WÀT[LJSFUFT[FMÌ

�� 7F[FUÌLBS

�� ,BQVMBQ�SÍH[ÄUÌT[FHMFU�q�LBQVMBQ

�� 5BSUÊT[FHMFU�q�T[FNÍMEÍL�GÍEÀN

��� -¸OD�UFSFMÌWFM�	CVSLPMWB


��� )¸MÊ[BUJ�EVHBT[

��� ,À[J�U¸WJS¸OZÄUÊ

��� .FDIBOJLVT�WÀEÌÓULÍ[Ì

,&"4:�L ,&"4:�XL

4ÑMZ ~ ���LH ~ ���LH

/ZPNÊ��IÑ[ÊFSÌ GPLP[BUNFOUFTFO�����/��
 GPLP[BUNFOUFTFO�����/��


-¸HZ�JOEÄU¸T�M¸HZ�TUPQ JHFO�GPLP[BUNFOUFT JHFO�GPLP[BUNFOUFT

)ÌNÀSTÀLMFUUBSUPN¸OZ q����$�����������$ q����$�����������$

.ÀSFUFL

#FT[FSFMÀTJ�IPTT[ ����N ����N

&NFMÀTIPTT[ ����N��
 ����N��


&MFLUSPOJLB

�SBNFMM¸U¸T ����7����)[~ ����7����)[~

.BY��UFMKFTÄUNÀOZGFMWÀUFM ����8 ����8

'PHZBT[U¸T�LÀT[FOMÀUJ�
IFMZ[FUCFO

����8 ����8

7ÀEFUUTÀH *1��� *1���

³[FNNÊE 4��3ÍWJEJEFKÒ�Ó[FN 4��3ÍWJEJEFKÒ�Ó[FN

*[[ÊM¸NQB .BY�����8���&�� .BY�����8���&��

3¸EJÊGSFLWFODJB 6,8�������.)[ 6,8�������.)[



110

"MLBMNB[IBUÊT¸H

,&"4:�L ��,&"4:�XL

"MLBMNB[IBUÊ�

q 'FMFNFMIFUÌ�HBS¸[TLBQVLIP[

q 'ÍEÀNSF�T[FSFMU�T[FLDJPO¸MJT�LBQVLIP[�	T[FLDJPO¸MJT�LBQVIP[�WBMÊ�WBTBM¸T�T[ÓLTÀHFT��
q M¸TE B UBSUP[ÀLPLBU


q 4[¸SOZBTLBQVLIP[�	T[¸SOZBTLBQV�WBTBM¸T�T[ÓLTÀHFT

,JFHÀT[ÄUÀTÓM�B�IBKU¸T�GPSH¸TJS¸OZ¸U�NFH�LFMM�W¸MUP[UBUOJ��"[�FIIF[�T[ÓLTÀHFT�JOGPSN¸DJÊLBU�NFHLBQIBUKB�
B�T[BLLFSFTLFEÌKÀUÌM�WBHZ�B�MFHLÍ[FMFCCJ�T[FS[ÌEÀTFT�WFWÌT[PMH¸MBUVOLUÊM��	-¸TE�NÀH��)BT[O¸MBUJ�
VUBTÄU¸T�B�T[¸SOZBTLBQV�WBTBM¸TIP[


,&"4:�XL

"MLBMNB[IBUÊ�

q #JMMFOÌLBQVLIP[�	FNFMÌLBS�T[ÓLTÀHFT��q�M¸TE��b5BSUP[ÀLPLo
�

q 0MEBMTÊ�T[FLDJPO¸MJT�LBQVLIP[IP[�	WBTBM¸T�T[ÓLTÀHFT
�

.BYJN¸MJT�HBS¸[TLBQV�NÀSFUFL

"�HBS¸[T�T[FNÍMEÍL��ÀT�GÍEÀNTUBCJMJU¸TB
"�T[FNÍMEÍL�ÀT�B�GÍEÀN�NBYJN¸MJT�UFSIFMIFUÌTÀHF�

q ,&"4:�L ����������/

q ,&"4:�XL �������/

³HZFMKFO�B�GÑS¸TO¸M�B�GÍEÀN�WBTUBHT¸H¸SB�	QM��CFUPOGÍEÀNFL�LÀT[�HBS¸[TPLO¸M
�

4[ÓLTÀHFT�GVSBUNÀMZTÀH�B�CFSFOEF[ÀTTFM�FHZÓUU�T[¸MMÄUPUU�UJQMJLIF[�ÀT�DTBWBSPLIP[�����NN

"�CFSFOEF[ÀTTFM�FHZÓUU�T[¸MMÄUPUU�UJQMJL�LFSFTLFEFMFNCFO�LBQIBUÊ�OPSN¸M�UJQMJL��4[ÓLTÀH�FTFUÀO�BMLBMNB[[PO�
TQFDJ¸MJT�UJQMJLFU�BNFMZFL�B[�BMBQIP[�NFHGFMFMOFL�

.FHMÀWÌ�LBQVNFDIBOJLB
/FN�OZJUIBUÊ�ÀT�OFN�[¸SIBUÊ�LÍOOZFO�B�HBS¸[TLBQV�EÍOUÍHFUÀT�OÀMLÓM �"NFOOZJCFO�OFN�IP[BTTB�SFOECF�
B LBQVNFDIBOJL¸U�FHZ�HBS¸[TLBQV�T[FSFMÌWFM�

"NFOOZJCFO�B�HBS¸[TLBQV�GVUÊTÄOKFJ�FHZ�LFSFT[UÍTT[FLÍUÌWFM�WBOOBL�TUBCJMJ[¸MWB�B�HBS¸[TLBQVIBKU¸T�WF[FUÌLBSKB�
FOOFL�B�LFSFT[UÍTT[FLÍUÌOFL�OFLJÓULÍ[IFU��&CCFO�B[�FTFUCFO�B�LFSFT[UÍTT[FLÍUÌU�¸U�MFIFU�W¸HOJ�ÀT�SÀT[CFO�FM�
MFIFU�U¸WPMÄUBOJ��q�M¸TE�B�CBMPMEBMJ�¸CS¸U��"�TUBCJMJU¸T�JTNÀUFMU�IFMZSF¸MMÄU¸TB�ÀSEFLÀCFO�B�NFHNBSBEÊ�EBSBCPLBU�
B GÍEÀNSF�LFMM�SÍH[ÄUFOJ�

)¸MÊ[BUJ�DTBUMBLP[UBU¸T
7BO�B�LBQVIBKU¸T�LÍ[FMÀCFO�T[ÓLTÀHFT�U¸WPMT¸HCBO�FHZ�����7�PT�I¸MÊ[BUJ�DTBUMBLP[Ê 

q "�I¸MÊ[BUJ�L¸CFM�IPTT[B���LC����N

"NFOOZJCFO�OJODT�IPTT[BCCÄUBTTB�NFH�B�I¸MÊ[BUJ�DTBUMBLP[ÊU�FHZ�FMFLUSPNPT�T[BLFNCFSSFM�

,&"4:�L ,&"4:�XL

'FMÓMFUFL

,ÍOOZÒ�LBQVL�QM��MFNF[LBQVL �����N²�JH ����N²�JH

/FIÀ[�LBQVL�QM��GBLBQVL ����N²�JH ���N²�JH

.BHBTT¸H

'ÍEÀNSF�T[FSFMU�T[FLDJPO¸MJT�
LBQVL

���N�JH ���N�JH

&HZÀC�HBS¸[TLBQVL  ���N�JH ���N�JH

4ÄOIPTT[BCCÄUÊ�LÀT[MFUUFM�
	M¸TE� b5BSUP[ÀLPLo


��q���N�JH ��q���N�JH
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,JFHÀT[ÄUÌ�CJ[UPOT¸HJ�CFSFOEF[ÀTFL

,ÓMTÌ�WÀT[LJSFUFT[FMÌ
"NFOOZJCFO�B�HBS¸[TOBL�OJODT�FHZ�N¸TPEJL�CFK¸SBUB�BLLPS�GFMUÀUMFOÓM�GFM�LFMM�T[FSFMOJ�FHZ�LÓMTÌ�
WÀT[LJSFUFT[FMÌU�	M¸TE��b5BSUP[ÀLo
��&[[FM�B�HBS¸[TLBQV�QM��¸SBNLJNBSBE¸T�WBHZ�[BWBSPL�FTFUÀO�	LÀ[[FM
�
LJOZJUIBUÊ�

.FDIBOJLVT�WÀHÓULÍ[Ì
"[�Ó[FNCFIFMZF[ÀTIF[�ÀT�BLBE¸MZP[UBU¸T�FTFUÀO�B[�BLBE¸MZ�NFHGFMFMÌ�FMU¸WPMÄU¸T¸IP[�B�HBS¸[TLBQV�
NP[H¸T¸U�FHZ�GJY�NFDIBOJLVT�WÀHÓULÍ[ÌWFM�GFMUÀUMFOÓM�CF�LFMM�IBU¸SPMOJ�	B�CFSFOEF[ÀTTFM�FHZÓUU�T[¸MMÄUWB
�

,BQVSFUFT[FMÀT
"�HBS¸[TLBQVIBKU¸T�ÍOGÀLF[Ì�ÀT�B�LBQVU�[¸SWB�UBSUKB��"�HBS¸[TLBQV�NFHMÀWÌ�SFUFT[FMÀTFJU�BVUPNBUJ[¸MOJ�LFMM�
	M¸TE��b5BSUP[ÀLPLo
�FM�LFMM�U¸WPMÄUBOJ�WBHZ�Ó[FNFO�LÄWÓM�LFMM�IFMZF[OJ�

4[FSFMÀTJ�VUBTÄU¸T

'POUPT�VUBTÄU¸TPL�B�CJ[UPOT¸HPT�T[FSFMÀTIF[

'JHZFMFN�

"�IFMZUFMFO�T[FSFMÀT�LPNPMZ�TÀSÓMÀTFLIF[�WF[FUIFU��5BSUTB�CF�B[�ÍTT[FT�T[FSFMÀTJ�VUBTÄU¸TU�

&HZ�UPW¸CCJ�T[FNÀMZ�BMLBMNB[¸TB�NFHLÍOOZÄUJ�B�T[FSFMÀTU�

ªWBUPTBO�

'FK�GÍMÍUUJ�GÑS¸TO¸M�WJTFMKFO�WÀEÌT[FNÓWFHFU��

"�IBKU¸TU�UBLBSKB�CF�IPHZ�GÑS¸T�LÍ[CFO�OF�QPSPTPEKPO�CF�

"�DTPNBH�UBSUBMN¸OBL�FMMFOÌS[ÀTF
"IIP[�IPHZ�B�T[FSFMÀTU�GPMZBNBUPTBO�UVEKB�WÀHF[OJ�FMMFOÌSJ[[F�B�DTPNBH�UBSUBMN¸U�B�T[FSFMÀT�FMÌUU�

q NFH�WBO�F�NJOEFO�BMLBUSÀT[ 

q OFN�TÀSÓMU�F�WBMBNFMZJL�BMLBUSÀT[ 

4ÀSÓMU�BMLBUSÀT[FLFU�OF�T[FSFMKFO�CF��7FHZF�GFM�B�LBQDTPMBUPU�B�LFSFTLFEÌKÀWFM�

5BO¸DT�
"[�AA�IBCBOZBH�B�M¸OD�[BKDTJMMBQÄU¸T¸SB�T[PMH¸M�

,ÀT[ÄUTFO�FMÌ�WBMBNFOOZJ�T[FST[¸NPU�BNJ�B�T[FSFMÀTIF[�T[ÓLTÀHFT�
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#FÀQÄUÀTJ�T[JUV¸DJÊL����QÀME¸L
)PW¸�LFMM�T[FSFMOJ�B�T[FNÍMEÍL���GÍEÀN�UBSUÊT[FHMFUÀU�ÀT�B�NFHIBKUÊGFKFU �
	&HZ�GFMFNFMIFUÌ�HBS¸[TLBQV�QÀME¸K¸O
�

"[�PQUJN¸MJT�FSÌ¸UWJUFM�ÀSEFLÀCFO�B�IBKU¸TU�B�LBQV�MFHNBHBTBCC�QPOUK¸IP[�B�MFIFUÌ�MFHLÍ[FMFCC�LFMM�T[FSFMOJ�

p �MMBQÄUTB�NFH�B�LBQV�MFHNBHBTBCC�NP[H¸TQPOUK¸U�a�	B���B�LBQVMBQ�ÀT�B�HBS¸[TGÍEÀN�LÍ[ÍUUJ�NJOJN¸MJT�
U¸WPMT¸H
��"�NFH¸MMBQÄUPUU�NÀSFU�GÓHHWÀOZÀCFO�LÓMÍOCÍ[Ì�CFÀQÄUÀTJ�MFIFUÌTÀHFL�WBOOBL�

�� "[�a�NÀSFU����NN�ÀT�����NN�LÍ[ÍUU

q 4[FSFMKF�B�HBS¸[TLBQVIBKU¸TU�B�T[FNÍMEÍLSF�WBHZ�B�GÍEÀNSF�

q 4[FSFMKF�B�T[FNÍMEÍL�GÍEÀN�T[FSFMÌT[FHMFUÀU�B�T[FNÍMEÍLSF�WBHZ�B�GÍEÀNSF�
	B T[FNÍMEÍL FMÌOZÍTFCC
�

q 4[FNÍMEÍLSF�UÍSUÀOÌ�T[FSFMÀT�FTFUÀO�IBHZKPO�FHZ����NN�FT�U¸WPMT¸HPU�

�� "[�a�NÀSFU�������NN

q 4[FSFMKF�B�T[FNÍMEÍL���GÍEÀN�T[FSFMÌT[FHMFUÀU�B�T[FNÍMEÍLSF����NN�FT�U¸WPMT¸HSB�B�TÄO�BMTÊ�ÀMF�ÀT�
B LBQV�MFHNBHBTBCC�NP[H¸TQPOUKB�LÍ[À��

q 'ÓHHFTT[F�B�HBS¸[TLBQVIBKU¸TU�B�GÍEÀNSF�	GVSBUPT�TÄO�T[ÓLTÀHFT��M¸TE��b5BSUP[ÀLPLo
�

�� "[�a�NÀSFU�LJTFCC�NJOU����NN

q 4[FSFMKF�B�T[FNÍMEÍL�GÍEÀN�T[FSFMÌT[FHMFUÀU�ÀT�B�HBS¸[TLBQVIBKU¸TU�B�OZJUPUU�HBS¸[TLBQV�NÍHÀ�
B GÍEÀNSF�	IPTT[BCCÄUÊSÑE�T[ÓLTÀHFT��M¸TE��b5BSUP[ÀLPLo
��³HZFMKFO�B�UFMKFT�IPTT[SB�

"�HBS¸[TLBQVIBKU¸T�FMÌT[FSFMÀTF
p 5PMKB�CF�B�B�TÄOÍTT[FLÍUÌ�EBSBCPLBU�B[�ÓULÍ[ÌLJH�B[�A�WF[FUÌTÄOCF�ÀT�B�WF[FUÌTÄO�FHZFT�SÀT[FJU�UPMKB�ÍTT[F�

p "�[BKDTJMMBQÄU¸TSB�T[PMH¸MÊ�AA�GFIÀS�IBCBOZBH�CFUÀUFLFU�JMMFTT[F�CF�B�IPSPOZCB�

p "�[BKDTJMMBQÄUÊLBU�DTÄQUFTTF�CF�B�OÀHZ�EBSBC�A�WF[FUÌTÄOCF�

p "[�FMÌT[FSFMU�WF[FUÌTÄOU�UPMKB�B�C�NFHIBKUÊGFKSF�

p 5PMKB�B�D�GVUÊLPDTJU�B�GVUÊTÄOSF�

p %VHKB�ÍTT[F�B[�E�F�G�FMÓMTÌ�M¸ODUFSFMÌU�ÀT�UPMKB�CF�B�GVUÊTÄOCF�

p "�J�M¸OD�FHZT[FSÒ�MFUFLFSÀTÀIF[�B[�BQSÊ�BMLBUSÀT[FL�DTPNBHPM¸T¸OBL�GFEFMÀU�MF�MFIFU�WFOOJ�ÀT�BM¸UÀULÀOU�
MFIFU�BMLBMNB[OJ�

p 5ÍSÍMKF�MF�B�GFMFTMFHFT�PMBKBU�B�M¸ODSÊM�FHZ�SPOHHZBM�

p 5FLFSKF�MF�B�M¸ODPU�B�GVUÊTÄOCF�

q "�M¸ODPU�GFMUÀUMFOÓM�GÒ[[F�¸U�B�D�GVUÊLPDTJO�ÀT�B[�I�NFOFT[UÌPMEBMPO��&IIF[�DTBUPMKB�LJ�B�GVUÊLPDTJU�
	B GÀNLBSOBL�CFMF�LFMM�QBUUBOOJB�B�NÒBOZBHLBSCB
�

p ,ÍTTF�ÍTT[F�B[�I�NFOFT[UÌU�NJOELÀU�PMEBMPO�B�H�M¸OD[¸S�TFHÄUTÀHÀWFM�B�J�M¸ODDBM�

p "�M¸ODOBL�B[�F�M¸ODUFSFMÌCF�UÍSUÀOÌ�CFIFMZF[ÀTÀIF[�OZPNKB�ÍTT[F�FSÌWFM�B[�E�SVHÊU��4FHÀEFT[LÍ[LÀOU�
BMLBMNB[[B�FIIF[�B[�M�WF[FUÌLBSU�

q "�M¸ODPU�FMDTBWBSPE¸T�NFOUFTFO�LFMM�B�WF[FUÀLÀCF�IFMZF[OJ�

p 3ÍH[ÄUTF�B�WÀT[LJSFUFT[FMÌ�O�[TJOÊSK¸U�

p )FMZF[[F�GFM�B�LJT�GPHBTLFSÀL�N�CVSLPMBU¸U�

4[FSFMÀT
p 4[FSFMKF�GFM�B�LBQVMBQ�K�SÍH[ÄUÌT[FHMFUÀU�B�LBQVMBQ�LFSFUÀSF�

q )FMZF[[F�FM�B�SÍH[ÄUÌDTBWBSPLBU�WÄ[T[JOUFTFO�WBHZ�GÓHHÌMFHFTFO�



113

p 4[FSFMKF�B[�L�UBSUÊT[FHMFUFU�B�CFÀQÄUÀTJ�T[JUV¸DJÊ�GÓHHWÀOZÀCFO�B�T[FNÍMEÍLSF�WBHZ�B�GÍEÀNSF�
	M¸TE� b#FÀQÄUÀTJ�T[JUV¸DJÊL����QÀME¸Lo
��'VSBUNÀMZTÀH�����DN�

p 7FHZF�MF�B�CPSÄUÊGFEFMFU�

p ,ÍTTF�ÍTT[F�B�HBS¸[TLBQVIBKU¸TU�B�UBSUÊT[FHMFUUFM�

q "�DTBWBSU�DTBL�MB[¸O�IÑ[[B�NFH��"�DTBWBSOBL�MFIFU�K¸UÀLB�NJWFM�B[�BOZB�ÍOCJ[UPTÄUÊ�

p 3ÍH[ÄUTF�B�NFHIBKUÊGFKFU�B�GÍEÀNFO��q�GVSBUNÀMZTÀH�����DN�

q ³HZFMKFO�B�NFHIBKUÊGFK�HBS¸[TLBQVIP[�LÀQFTUJ�LÍ[ÀQSF�UÍSUÀOÌ�FMIFMZF[ÀTÀSF�	ÍTT[FIBTPOMÄU¸TLÀOU�
M¸TE B�K�SÍH[ÄUÌT[FHMFUFU�B�LBQVMBQPO
�

p ,ÍTTF�ÍTT[F�B[�M�WF[FUÌLBSU�B�LBQVMBQ�SÍH[ÄUÌT[FHMFUÀWFM�	B�Q�ÀT�B[�Y�UÀUFMFL�TFHÄUTÀHÀWFM
�
ÀT B GVUÊLPDTJWBM��"�DTBWBSPLOBL�MFIFU�K¸UÀLB�NJWFM�B[�BOZ¸L�ÍOCÄ[UÊTÄUÊ�BOZ¸L�

"�TUBCJM�NFDIBOJLVT�WÀHÓULÍ[ÌL�OÀMLÓMJ�LBQVLO¸M�T[FSFMKF�GFM�B�Z�WÀHÓULÍ[Ì�T[FHMFUFU�B[�BM¸CCJBL�T[FSJOU�

p /ZJTTB�LJ�UFMKFTFO�B�HBS¸[TLBQVU��"�WÀHÓULÍ[Ì�T[FHMFU�T[FSFMÀTJ�QP[ÄDJÊKB�UFMKFTFO�OZJUPUU�LBQV�FTFUÀO�
LÍ[WFUMFOÓM�B�GVUÊLPDTJ�NÍHÍUU�WBO�

p +FMÍMKF�CF�B�GVSBUPL�IFMZÀU�NBKE�FHZ�Ø����NN�FT�GÀNGÑSÊWBM�GÑSKB�LJ�B�GVSBUPLBU��

p 4[FSFMKF�GFM�B�WÀHÓULÍ[Ì�T[FHMFUFLFU�B�ZZ�MFNF[DTBWBSPLLBM�

p &MMFOÌSJ[[F�B�LBQV�GVU¸T¸U�LÀ[[FM��"�GVUÊLPDTJOBL�FIIF[�LJSFUFT[FMU�¸MMBQPUCBO�LFMM�MFOOJ�

p /ZJTTB�LJ�B�HBS¸[TLBQVU�UFMKFTFO�NBKE�[¸SKB�CF�

p ,ÀT[ÄUTF�FMÌ�B�HBS¸[TLBQVIBKU¸TU�B[�ÍTT[FDTBUPM¸TIP[��&IIF[�OZPNKB�MF�B�NÒBOZBHLBSU��"�LJSFUFT[FMÀT�
NFHT[ÒOJL�NJIFMZU�B�GÀNLBS�LJQBUUBO��&[U�LÍWFUÌFO�WJHZF�B�HBS¸[TLBQVU�LÀ[[FM�B�b,BQV�GFOOo�¸MM¸TCB�
B[B[ BNÄH�GVUÊLPDTJ�B�NFOFT[UÌWFM�ÍTT[FLBQDTPMÊEJL�

#F¸MMÄU¸TJ�VUBTÄU¸T

³[FNCFWÀUFM

4ÀSÓMÀTWFT[ÀMZ�
"[�Ó[FNCFIFMZF[ÀTLPS�ÀT�CF¸MMÄU¸TLPS�U¸WPMÄUTB�FM�B�T[FNÀMZFLFU�ÀT�B�U¸SHZBLBU�B�LBQV�
NP[H¸TUBSUPN¸OZ¸CÊM�

5BO¸DT�
"�M¸NQB�UBSUÊT�CFLBQDTPM¸TB�B�IBKU¸TWJM¸HÄU¸T�CVSLPMBU¸U�FSÌTFO�GFMNFMFHÄUIFUJ�F[ÀSU�B[�Ó[FNCFIFMZF[ÀTU�
CVSLPMBU�OÀMLÓM�WÀHF[[F�

p %VHKB�CF�B�I¸MÊ[BUJ�EVHBT[U��"�IBKU¸TWJM¸HÄU¸T�GPMZBNBUPTBO�CFLBQDTPMWB�

p &MMFOÌSJ[[F�IPHZ�B�NFOFT[UÌ�B�M¸ODPO�B�GVUÊLPDTJWBM�ÍTT[FLBQDTPMÊEPUU�F��"�LBQVOBL�FLLPS�LÀ[[FM�OFN�
T[BCBE�NP[HBUIBUÊOBL�MFOOJ�

F -&%�q�B�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊ�KFMÀOFL�GPHBE¸TBLPS�LJHZVMMBE
F -&%�q�NFHMÀWÌ�I¸MÊ[BUJ�GFT[ÓMUTÀH�FTFUÀO�WJM¸HÄU
a ,F[FMÌHPNC
b 1SPHSBNP[ÊHPNC
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"�HBS¸[TLBQV�WÀHIFMZ[FUFJOFL�CF¸MMÄU¸TB���W¸MUP[UBU¸TB
"�GPMZBNBU�NJOEFOLPS�NBH¸CBO�GPHMBMKB�B�GFMTÌ�ÀT�B[�BMTÊ�WÀHIFMZ[FU�CF¸MMÄU¸T¸U�WBMBNJOU�B�UFT[UFMÀTU��

"�GFMTÌ�WÀHIFMZ[FU�BMBUU�B�GVUÊLPDTJ�QP[ÄDJÊKB�ÀSUFOEÌ�UFMKFTFO�OZJUPUU�LBQV�FTFUÀO��

"[�BMTÊ�WÀHIFMZ[FU�BMBUU�B�GVUÊLPDTJ�QP[ÄDJÊKB�ÀSUFOEÌ�UFMKFTFO�[¸SU�LBQV�FTFUÀO�

"�CF¸MMÄU¸TJ�GPMZBNBUPU�B�NFHBEPUU�TPSSFOECFO�LFMM�FMWÀHF[OJ��"�CF¸MMÄU¸T�BLLPS�WBO�CFGFKF[WF�IB�B�IBKU¸TWJM¸HÄU¸T�
LJBMT[JL��"�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊU�DTBL�F[U�LÍWFUÌFO�T[BCBE�NÒLÍEUFUOJ�

ªWBUPTBO�

"�LBQV�GVUÊLPDTJK¸OBL�NP[H¸TCFIBU¸SPM¸T¸IP[�LFMM�MFOOJ�FHZ�TUBCJM�WÀHÓULÍ[ÌOFL�NFSU�LÓMÍOCFO�B�IBKU¸T�
B CF¸MMÄU¸TJ�GPMZBNBUO¸M�UPW¸CC�GVU�ÀT�B�LBQVNFDIBOJLB�NFHTÀSÓMIFU�

5BO¸DT�
"�QSPHSBNP[ÊHPNCPU�DTBL�HZFOHÀO�OZPNKB�NFH�	QM��FHZ�HPMZÊTUPMMBM
�

"�CF¸MMÄU¸TJ�GPMZBNBU�MF¸MMÄU¸T¸IP[�IÑ[[B�LJ�B�I¸MÊ[BUJ�EVHBT[U��.JVU¸O�B�I¸MÊ[BUJ�EVHBT[U�JTNÀU�CFEVHUB�B�CF¸MMÄU¸TJ�
GPMZBNBUPU�ÑKSB�FM�LFMM�LF[EFOJF�

"�GFMTÌ�ÀT�B[�BMTÊ�WÀHIFMZ[FU�LÍ[ÍUUJ�NJOJN¸MJT�U¸WPMT¸H����DN��&OOÀM�LJTFCC�U¸WPMT¸H�OFN�QSPHSBNP[IBUÊ�

���"�GFMTÌ�WÀHIFMZ[FU�CF¸MMÄU¸TB
p /ZPNKB�B�b�QSPHSBNP[ÊHPNCPU�MFHBM¸CC���N¸TPEQFSDJH�	HPMZÊTUPMMBM
�BNÄH�B�IBKU¸TWJM¸HÄU¸T�FM�OFN�BMT[JL�

q "�IBKU¸TWJM¸HÄU¸T�JTNÀU�CFLBQDTPM�

q )B�B�IBKU¸TWJM¸HÄU¸T�WJMMPH�BLLPS�B�QSPHSBNP[ÊHPNC�UÑM�SÍWJE�JEFJH�WPMU�OZPNWB��&CCFO�B[�FTFUCFO�
IÑ[[B LJ�B�I¸MÊ[BUJ�EVHBT[U�NBKE�EVHKB�CF�ÑKSB��,F[EKF�FM�JTNÀU�B�WÀHIFMZ[FUFL�CF¸MMÄU¸T¸U�

p /ZPNKB�NFH�SÍWJEFO�B[�a�LF[FMÌHPNCPU�	LC����N¸TPEQFSDJH
�

q "�HBS¸[TLBQVIBKU¸T�B�n,BQV�GFMo�JS¸OZCB�GVU�B�NFDIBOJLVT�WÀHÓULÍ[ÌJH�NBKE�POOBO�LC����DN�U�WJTT[B�

q &[U�B�QP[ÄDJÊU�LPSSJH¸MOJ�JT�MFIFU��q�FIIF[�OZPNKB�NFH�B[�a�LF[FMÌHPNCPU�ÀT�UBSUTB�NFHOZPNWB�BNÄH�
B LÄW¸OU�QP[ÄDJÊ�FMÀSÀTF�NFH�OFN�UÍSUÀOU��.JOEFO�HPNCOZPN¸TO¸M�W¸MUP[JL�B�NP[H¸TJS¸OZ�

p )B�B�LÄW¸OU�WÀHIFMZ[FU�CF¸MMÄU¸TB�NFHUÍSUÀOU�
/ZPNKB�NFH�B�b�QSPHSBNP[ÊHPNCPU�BNÄH�B�IBKU¸TWJM¸HÄU¸T�LJ�OFN�BMT[JL�

q "�IBKU¸TWJM¸HÄU¸T�JTNÀU�LJHZVMMBE�

"�GFMTÌ�WÀHIFMZ[FU�FMNFOUÀTF�NFHUÍSUÀOU�

���"[�BMTÊ�WÀHIFMZ[FU�CF¸MMÄU¸TB
p /ZPNKB�B[�a�LF[FMÌHPNCPU�ÀT�UBSUTB�MFOZPNWB�BNÄH�B�HBS¸[TLBQV�UFMKFTFO�CF�OFN�[¸SÊEJL�

	NFDIBOJLVT ÓULÍ[Ì
�

q "[�BMTÊ�WÀHIFMZ[FU�T[ÓLTÀH�FTFUÀO�B[�a�LF[FMÌHPNCCBM�NFHW¸MUP[UBUIBUÊ��q�M¸TE�GFOO�

q "�LBQVNFDIBOJLB�LÄNÀMÀTF�ÀSEFLÀCFO�B�WÀHIFMZ[FUFU�ÑHZ�¸MMÄUTB�CF�IPHZ�B�LBQV�OF�NFOKFO�UÑM�FSÌT�
OZPN¸TTBM�B�NFDIBOJLVT�WÀHÓULÍ[ÌOFL�

p /ZPNKB�NFH�B�b�QSPHSBNP[ÊHPNCPU�BNÄH�B�IBKU¸TWJM¸HÄU¸T�LJ�OFN�BMT[JL�

q "�IBKU¸TWJM¸HÄU¸T�JTNÀU�LJHZVMMBE�

"[�BMTÊ�WÀHIFMZ[FU�FMNFOUÀTF�NFHUÍSUÀOU�

���5FT[UFMÀT�FMWÀH[ÀTF
p /ZPNKB�NFH�SÍWJEFO�B[�a�LF[FMÌHPNCPU�ÀT�W¸SKPO�BNÄH�B�HBS¸[TLBQV�UFMKFTFO�LJ�OFN�OZÄMJL�

p /ZPNKB�NFH�JTNÀU�B[�a�LF[FMÌHPNCPU�BNÄH�B�HBS¸[TLBQV�UFMKFTFO�CF�OFN�[¸SÊEJL�

q "�IBKU¸TWJM¸HÄU¸T�LJBMT[JL�

"�CF¸MMÄU¸TJ�GPMZBNBU�MF[¸SVMU�

)B�B�UFT[UFMÀTJ�GPMZBNBU�OFN�WPMU�TJLFSFT�BLLPS�JTNÀUFMKF�NFH�B�UFMKFT�CF¸MMÄU¸TJ�GPMZBNBUPU�

"�UFT[UGVUUBU¸T�DTBL�BLLPS�UÍLÀMFUFT�IB�LÍ[CFO�OFN�UÍSUÀOJL�NFHT[BLÄU¸T��"�UFT[UGVUUBU¸T�LÍ[CFO�
B HBS¸[TLBQVIBKU¸T�UFMKFT�FSÌWFM�EPMHP[JL�ÀT�FLÍ[CFO�BVUPNBUJLVTBO�bNFHKFHZ[Jo�B�OZJU¸TIP[�ÀT�[¸S¸TIP[�
T[ÓLTÀHFT�FSÌLFU��"[�ÍTT[FT�F[U�LÍWFUÌ�NÒLÍEUFUÀTOÀM�B[�FSÌ�BVUPNBUJLVTBO�VU¸OKVT[ÄSP[ÊEJL�	F[�GPOUPT�QM��UÀMFO�
IB�B�HBS¸[TLBQV�WBMBNJWFM�OFIF[FCCFO�NP[PH
�
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"�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊ�CFUBOÄU¸TB

���"�CJ[UPOT¸HJ�LÊE�CF¸MMÄU¸TB

5BO¸DT�B�4PNGZ�4FDVSJUZ�SFOET[FSIF[�
#J[UPOT¸HJ�PLPLCÊM�MFHBM¸CC�B[�FHZJL�LBQDTPMÊOBL�B���WBHZ���¸MM¸TPO�LFMM�¸MMOJ�IPHZ�B�LÀ[J�U¸WNÒLÍEUFUÌ�
B IBKU¸TPO�CFUBOÄUIBUÊ�MFHZFO��"[B[�B�bq�q�q�q�q�q�q�q�qo�CJ[UPOT¸HJ�LÊE�ÀSWÀOZUFMFO�

,ÊEPMKB�CF�B�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊK¸U�B�T[FNÀMZJ�CJ[UPOT¸HJ�LÊEK¸WBM��&IIF[�

p )Ñ[[B�MF�B�LÀ[�U¸WJS¸OZÄUÊ�GFEFMÀU�	�
�

p "�LÄW¸OU�LÊEPU�¸MMÄUTB�CF�QM��FHZ�DTBWBSIÑ[ÊWBM�	�
��

q �MMÄUTPO�CF�FHZ�UFUT[ÀT�T[FSJOUJ�T[¸NÑ�LBQDTPMÊU���ÀT���LÍ[ÍUU���q��SB�WBHZ���¸SB�

p )Ñ[[B�WJTT[B�B�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊ�GFEFMÀU�	�
�

"�LÀ[�U¸WJS¸OZÄUÊKB�NPTU�B�IBKU¸TSB�CFUBOÄUIBUÊ�

���"�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊ�CFUBOÄU¸TB�B�IBKU¸TPO
.JFMÌUU�B�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊ�QSPHSBNP[¸T¸U�FMLF[EJ�KFMÍMKF�LJ�B�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊ�LÀU�HPNCKB�LÍ[ÓM�B[�1�WBHZ�2�HPNCPU�
LF[FMÌHPNCOBL��&[U�LÍWFUÌFO�DTBL�F[[FM�B�HPNCCBM�UVEKB�B�HBS¸[TLBQVIBKU¸TU�LF[FMOJ��&[�B�HPNC�B[�BM¸CCJ�
MFÄS¸TCBO�b��HPNCo�OBL�WBO�OFWF[WF�

p /ZPNKB�NFH�SÍWJEFO�B�b�QSPHSBNP[ÊHPNCPU�B�LBQVIBKU¸TPO�	LC����N¸TPEQFSD
�

q "�NFHIBKU¸T�WJM¸HÄU¸TB�WJMMPH�

q )B�B�NFHIBKU¸T�WJM¸HÄU¸TB�GPMZBNBUPTBO�WJM¸HÄU�BLLPS�B�HPNC�UÑM�TPL¸�WPMU�NFHOZPNWB��&CCFO�B[�
FTFUCFO�IÑ[[B�LJ�B�I¸MÊ[BUJ�EVHBT[U�NBKE�EVHKB�CF�ÑKSB��*TNÀUFMKF�NFH�B�b,À[J�U¸WJS¸OZÄUÊ�CFUBOÄU¸TBo�U�

p /ZPNKB�NFH�B[���HPNCPU�B�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊO�LC����N¸TPEQFSDJH�BNÄH�B�IBKU¸TWJM¸HÄU¸T�LJ�OFN�BMT[JL�
NBKE F[U�LÍWFUÌFO�JTNÀU�OFN�WJMMPH�

p /ZPNKB�NFH�JTNÀUFMUFO�VHZBOF[U�B�HPNCPU�B�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊO�LC����N¸TPEQFSDJH�BNÄH�B�IBKU¸TWJM¸HÄU¸T�
LJ OFN�BMT[JL�NBKE�SÍWJE�JEÌSF�LJ�OFN�HZVMMBE�

"�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊ�CFUBOÄU¸TB�B�IBKU¸TPO�NFHUÍSUÀOU�

p "�CFUBOÄU¸TJ�GPMZBNBU�CFGFKF[ÀTF�VU¸O�IFMZF[[F�GFM�B[�FMFLUSPOJLB�CVSLPMBU¸U�ÀT�B�IBKU¸TWJM¸HÄU¸T�CC�
CVSLPMBU¸U�

���5PW¸CCJ�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊL
.JVU¸O�FHZ�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊU�CFUBOÄUPUU�UPW¸CCJ�U¸WJS¸OZÄUÊLBU�JT�BMLBMNB[IBU�CFUBOÄU¸TJ�GPMZBNBU�OÀMLÓM�B[�BM¸CCJ�
GFMUÀUFMFL�NFMMFUU�

q "�CJ[UPOT¸HJ�LÊEOBL�B[POPTOBL�LFMM�MFOOJ�

q 6HZBOB[U�B�LF[FMÌHPNCPU�LFMM�IBT[O¸MOJ�	��HPNC
�
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���"�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊ�UÍSMÀTF
"�CFUBOÄUPUU�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊL�UÍSMÀTÀIF[�ÄSKB�¸U�B[�BEEJH�FMNFOUFUU�ÀSUÀLFLFU�

&[�B[�BM¸CCJBL�T[FSJOU�UÍSUÀOJL�

q 5BOÄUTPO�CF�B�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊO�FHZ�ÑK�LF[FMÌHPNCPU
WBHZ

q IB�FHZ�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊU�FHZ�ÑK�CJ[UPOT¸HJ�LÊEEBM�UBOÄU�CF�B�IBKU¸TPO�	M¸TE��b"�CJ[UPOT¸HJ�LÊE�CF¸MMÄU¸TBo
�

'JHZFMFN�
"�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊ�LÊEK¸OBL�UÍSMÀTF�B[�ÍTT[FT�U¸WJS¸OZÄUÊ�UÍSMÀTÀU�KFMFOUJ�BNFMZ�VHZBOB[[BM�B�CJ[UPOT¸HJ�
LÊEEBM�JMM��VHZBOB[[BM�B�LF[FMÌHPNCCBM�MFUU�QSPHSBNP[WB�

"[�BLBE¸MZGFMJTNFSÀT�FMMFOÌS[ÀTF
³[FNCFWÀUFMLPS�ÀT�F[U�LÍWFUÌFO�IBWPOUB�MFHBM¸CC�FHZ�BMLBMPNNBM�

p )FMZF[[FO�FHZ�NFHGFMFMÌ�MFHBM¸CC����NN�NBHBT�U¸SHZBU�	QM��FHZ�GBEBSBCPU
�B�HBS¸[TLBQV�CF[¸S¸T�
NP[H¸T¸OBL�ÑUK¸CB�

p *OEÄUTB�FM�B�HBS¸[TLBQVIBKU¸TU�

q B�U¸SHZSB�UÍSUÀOÌ�S¸GVU¸TO¸M�B�HBS¸[TLBQV�NFH¸MM�GFMNFHZ�B�GFMTÌ�NFDIBOJLVT�WÀHÓULÍ[ÌJH�
NBKE WJTT[BNFHZ�B�QSPHSBNP[PUU�WÀH¸MM¸TJH�

q "�IBKU¸TWJM¸HÄU¸T�FHZ�N¸TPEQFSDFT�ÓUFNCFO�WJMMPH�

p "�HBS¸[TLBQVIBKU¸T�JTNÀUFMU�JOEÄU¸T¸SB�B�WJMMPH¸T�NFHT[ÒOJL�

q "NFOOZJCFO�OFN�T[ÒOJL�NFH�GPSEVMKPO�B�4FSWJDF�-JOF�IP[�

"�UBSUP[ÀL�DTBUMBLP[UBU¸TB

&MÌLÀT[ÄUÀT

�SBNÓUÀTWFT[ÀMZ�

5BSUP[ÀLPL�DTBUMBLP[UBU¸TB�FMÌUU�IÑ[[B�LJ�B�I¸MÊ[BUJ�EVHBT[U�

ªWBUPTBO�

$TBL�B[�VUBTÄU¸T�T[FSJOUJ�FSFEFUJ�UBSUP[ÀLPLBU�DTBUMBLP[UBTTPO��1PUFODJ¸MNFOUFT�ÀSJOULF[ÌLFU�BMLBMNB[[PO��
q�OF�BMLBMNB[[PO�JEFHFO�GFT[ÓMUTÀHFU�

p 7FHZF�MF�B[�FMFLUSPOJLB�CVSLPMBU¸U�	�
�

p "�DTBUMBLP[ÊWF[FUÀL�DTBUMBLP[UBU¸T¸IP[�IÑ[[B�MF�B�LBQPDTMÀDFU�	�
�

"�DTBUMBLP[Ê�LJPT[U¸TB�	�
�

q a��"�HPNC�DTBUMBLP[ÊKB�

q b��"�GÀOZTPSPNQÊ�DTBUMBLP[ÊKB

q c��"�GJHZFMNF[UFUÌ�M¸NQB�DTBUMBLP[ÊKB
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'ÀOZTPSPNQÊ�LBQVBKUÊ�ÀSJOULF[Ì�CJ[UPOT¸HJ�LBQPDTMÀD

'JHZFMFN�

"�CJ[UPOT¸HJ�UBSUP[ÀLPLBU�FHZ�T[BLNÒIFMMZFM�DTBUMBLP[UBTTB�

p 0MEKB�NFH�B���ÀT���DTBUMBLP[ÊLBQDTPLBU�FHZ�JT�DTBWBSIÑ[ÊWBM�	�
�

5¸WPMÄUTB�FM�B[�¸UIJEBM¸TU�

p "���ÀT���LBQDTPLCB�EVHKB�CF�B�DTBUMBLP[ÊWF[FUÀLFU�NBKE�IÑ[[B�NFH�B�DTBWBSPLBU�	�
�

p )FMZF[[F�WJTT[B�B�LBQPDTMÀDFU�	�
�

p %VHKB�CF�B�I¸MÊ[BUJ�EVHBT[U��&MMFOÌSJ[[F�B�NÒLÍEÀTU�

'JHZFMFN�
"NFOOZJCFO�UÍCC�CJ[UPOT¸HJ�UBSUP[ÀL�LFSÓM�BMLBMNB[¸TSB�BLLPS�B[PLBU�TPSCB�LFMM�LBQDTPMOJ�

#FMTÌ��LÊE��LVMDTPT�OZPNÊHPNC
"�HPNC�FMIFMZF[ÀTF�

q�B�HBS¸[TLBQVUÊM�M¸UÊU¸WPMT¸HCBO

q�B�NP[HÊ�BMLBUSÀT[FLUÌM�U¸WPM

q�B�CFMTÌ�OZPNÊHPNC�MFHBM¸CC����N�NBHBTT¸HCBO�

p -B[ÄUTB�NFH�FHZ�LJT�DTBWBSIÑ[ÊWBM�B[���ÀT���DTBUMBLP[ÊLBQDTPU�

p %VHKB�CF�B�DTBUMBLP[ÊWF[FUÀLFLFU�ÀT�IÑ[[B�NFH�B�DTBWBSPLBU�

p )FMZF[[F�WJTT[B�B�TPSLBQPDTMÀDFU�	�
�

p %VHKB�CF�B�I¸MÊ[BUJ�EVHBT[U�FMMFOÌSJ[[F�B�NÒLÍEÀTU�

'JHZFMFN�
"NFOOZJCFO�UÍCC�OZPNÊHPNC�WBO�BMLBMNB[[B�B[PLBU�TPSCB�LFMM�LÍUOJ�
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'JHZFMNF[UFUÌ�M¸NQB
"�GJHZFMNF[UFUÌ�M¸NQB�B�LBQV�NP[H¸TB�LÍ[CFO�WJM¸HÄU�

p $TBUMBLP[UBTTB�B�GJHZFMNF[UFUÌ�M¸NQ¸U�B�GJHZFMNF[UFUÌ�LJNFOFUSF�B���ÀT���LBQDTPLSB�

���7�PT�LJNFOFU
"���7�PT�LJNFOFU�FHZ�GÀOZTPSPNQÊ�WBHZ�FHZ�CJ[UPOT¸HJ�LBQPDTMÀD�GFT[ÓMUTÀHFMM¸U¸T¸SB�T[PMH¸M��"�GFT[ÓMUTÀHFU�
B[ ��ÀT���LBQDTPLSB�LFMM�DTBUMBLP[UBUOJ�

,F[FMÀTJ�VUBTÄU¸T

"�HBS¸[TLBQV�OZJU¸TB�[¸S¸TB�WBHZ�MF¸MMÄU¸TB

4ÀSÓMÀTWFT[ÀMZ
"�HBS¸[TLBQVU�DTBL�BLLPS�OZJTTB�ÀT�[¸SKB�IB�BOOBL�NP[H¸TUBSUPN¸OZ¸CBO�OJODTFOFL�T[FNÀMZFL�
WBHZ U¸SHZBL�

�SBNLJNBSBE¸T�FTFUÀO�WBHZ�IB�B�IBKU¸TPO�[BWBS�LFMFULF[JL�B�HBS¸[TLBQVU�LJ[¸SÊMBH�DTBL�B�CFMTÌ�WBHZ�LÓMTÌ�
WÀT[LJSFUFT[FMÌWFM�OZJTTB��)B�B�LBQV�B�WÀT[LJSFUFT[FMÌ�NÒLÍEUFUÀTF�VU¸O�DTBL�GPLP[PUU�FSÌLJGFKUÀTTFM�
NÒLÍEUFUIFUÌ�GFMUÀUMFOÓM�IÄWKPO�FHZ�HBS¸[TLBQVIP[�ÀSUÌ�T[BLFNCFSU�

"�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊU�B�HÀQK¸SNÒCFO�ÑHZ�IFMZF[[F�FM�IPHZ�B[�QM��B�GÀLF[ÀTOÀM�OF�TÀSÓMIFTTFO�NFH�

ªWBUPTBO�

/F�UFHZF�LJ�B�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊU�NBHBT�IÌNÀSTÀLMFUOFL�	QM��B�HÀQK¸SNÒCFO�LÍ[WFUMFO�OBQTVH¸S[¸TOBL
�

p *S¸OZÄUTB�B�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊU�B�HBS¸[TLBQV�GFMÀ�ÀT�OZPNKB�NFH�B�HPNCPU��q��N¸TPEQFSDJH

WBHZ

p NÒLÍEUFTTF�B�HPNCPU�	QM��LVMDTPTLBQDTPMÊ
�

q "�IBKU¸TWJM¸HÄU¸T�B�OZJU¸T�WBHZ�[¸S¸T�VU¸O�LC�����N¸TPEQFSDJH�WJM¸HÄU

'PMZBNBU�B�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊ�WBHZ�B�HPNC�UÍCCT[ÍSJ�NÒLÍEUFUÀTFLPS�

/ZJU¸T�q�MF¸MMÄU¸T�q�[¸S¸T�q�MF¸MMÄU¸T�q�OZJU¸T�q�MF¸MMÄU¸T�q�[¸S¸T�q�MF¸MMÄU¸T�TUC�

#FMTÌ�WÀT[LJSFUFT[FMÀT
7ÀT[IFMZ[FUCFO�WBHZ�¸SBNLJNBSBE¸T�FTFUÀO�B�HBS¸[TLBQVU�B�IBKU¸TSÊM�MF�MFIFU�DTBUPMOJ�ÀT�CFMÓMSÌM�	LÀ[[FM
�
LJ MFIFU OZJUOJ�

4ÀSÓMÀTWFT[ÀMZ

"�LJOZJUPUU�HBS¸[TLBQV�LJSFUFT[FMÀTLPS�MFFTIFU�NFSU�B�SVHÊL�HZFOHÀL�WBHZ�FMUÍSUFL�WBHZ�B�LBQV�OJODT�
NFHGFMFMÌFO�LJFHZFOTÑMZP[WB�

p 3FUFT[FMKF�LJ�B�HBS¸[TLBQVU�FIIF[�IÑ[[B�NFH�a�[TJOÊSU��

q "�LBS�CFQBUUBO�ÀT�B�HBS¸[TLBQV�LÀ[[FM�LJOZJUIBUÊ�

p ,ÀT[ÄUTF�FMÌ�B�HBS¸[TLBQVU�B�T[ÀUDTBUPM¸TIP[��q�FIIF[�OZPNKB�MF�B�b�NÒBOZBHLBSU�

p &[U�LÍWFUÌFO�WJHZF�B�HBS¸[TLBQVU�B�LJJOEVMÊIFMZ[FUCF�

q "�T[ÀUDTBUPM¸TO¸M�FHZ�GPMZBNBUPT�b,MJLLo�IBMMIBUÊ�
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"[�FMFN�DTFSÀKF�B�LÀ[J�U¸WJS¸OZÄUÊCBO

ªWBUPTBO�

"[�FMFN�T[BLT[FSÒUMFO�DTFSÀKF�FTFUÀO�WFT[ÀMZ�¸MM�GFOO��"[�FMFNFU�DTBL�VHZBOPMZBO�UÄQVTÑ�FMFNNFM�DTFSÀMKF�
LJ��$TBL�LJGPMZ¸TNFOUFT�FMFNFU�BMLBMNB[[PO�

"�LÍSOZF[FUFU�B[�FMIBT[O¸MU�FMFNFL�WFT[ÀMZF[UFUJL�

/F�EPCKB�B[�FMIBT[O¸MU�FMFNFLFU�B�I¸[UBSU¸TJ�IVMMBEÀLPL�LÍ[À��(POEPTLPEKPO�B[PL�LÍSOZF[FULÄNÀMÌ�
FMU¸WPMÄU¸T¸SÊM��³HZFMKFO�B�HZ¸SUÊ�¸MUBM�NFHBEPUU�VUBTÄU¸TPLSB�

p $TFSÀKF�LJ�B[�FMIBT[O¸MU�FMFNFU�FHZ�ÑKSB�

q "[�FMFN�UÄQVTB��-��������7

"[�J[[ÊM¸NQB�DTFSÀKF

�SBNÓUÀTWFT[ÀMZ�

"[�J[[ÊM¸NQB�DTFSÀKF�FMÌUU�IÑ[[B�LJ�B�I¸MÊ[BUJ�EVHBT[U�

p )Ñ[[B�MF�B�IBKU¸TWJM¸HÄU¸T�CVSLPMBU¸U�

p $TFSÀMKF�LJ�B[�J[[ÊM¸NQ¸U�FHZ�ÑKSB�	NBY����8�&���FT�GPHMBMBU
�

p )FMZF[[F�GFM�B�CVSLPMBUPU�ÀT�QBUUJOUTB�CF�

p %VHKB�CF�B�I¸MÊ[BUJ�EVHBT[U�

3FOET[FSFT�FMMFOÌS[ÀT

'JHZFMFN�

"�LBQVNFDIBOJL¸O�WÀH[FUU�KBWÄU¸TJ��WBHZ�CF¸MMÄU¸TJ�NVOL¸L�BMBUU�B�CFSFOEF[ÀTU�OFN�T[BCBE�IBT[O¸MOJ�
NFSU NFHIJC¸TPEIBU�WBHZ�FHZ�IFMZUFMFOÓM�LJFHZFOTÑMZP[PUU�LBQV�TÀSÓMÀTFLFU�PLP[IBU�

p &MMFOÌSJ[[F�IBWPOUB�FHZ�BMLBMPNNBM�B[�BM¸CCJ�GVOLDJÊLBU�

q "LBE¸MZGFMJTNFSÀT�	M¸TE�B[�b³[FNCFWÀUFMo�GFKF[FUFU
�

q "[�ÍTT[FT�LJFHÀT[ÄUÀTLÀQQFO�CFT[FSFMU�QÊUBMLBUSÀT[�NÒLÍEÀTF�	LÓMÍOÍT�UFLJOUFUUFM�B�CJ[UPOT¸HJ�
CFSFOEF[ÀTFLSF


p &MMFOÌSJ[[F�B�UFMKFT�CFSFOEF[ÀT�	LBQV�ÀT�IBKU¸T
�NFDIBOJLVT�NÒLÍEÌLÀQFTTÀHÀU�	LPQ¸T�TÀSÓMÀTFL�q�
LÓMÍOÍTFO�B�SVHÊLO¸M�ÀT�B�SÍH[ÄUÀTJ�DÀMPLBU�T[PMH¸MÊ�BMLBUSÀT[FLOÀM
�WBMBNJOU�FMFLUSPNPT�T[FSFMÀTÀU�

.J�UÍSUÀOJL�IB�B[�¸SBNFMM¸U¸T�NFH�MFUU�T[BLÄUWB 
q "�IBKU¸TWJM¸HÄU¸T�B[�¸SBNFMM¸U¸T�WJTT[BUÀSÀTF�VU¸O���N¸TPEQFSDSF�LJHZVMMBE�

q "�LÍWFULF[Ì�LF[FMÌJNQVM[VTO¸M�B�HBS¸[TLBQV�B�GFMTÌ�NFDIBOJLVT�WÀHÓULÍ[ÌJH�FMNP[EVM�	C¸[JTQPOU
�
NBKE�WJTT[BNFHZ�B�GFMTÌ�QSPHSBNP[PUU�WÀHIFMZ[FUJH�

q )B�F[U�LÍWFUÌFO�B�IBKU¸TWJM¸HÄU¸T�GPMZBNBUPTBO�ÀH�B[�Ó[FNCFIFMZF[ÀTU�JTNÀUFMUFO�FM�LFMM�WÀHF[OJ�
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4FHÄUTÀH�NÒLÍEÀT[BWBSPL�FTFUÀO

"�[BWBSPL�ÍO¸MMÊBO�UÍSUÀOÌ�FMI¸SÄU¸TB

;BWBS -FIFUTÀHFT�PL 4FHÄUTÀH

0QUJLBJ�LJKFM[ÀT��
'PMZBNBUPT�WJM¸HÄU¸T�
B I¸MÊ[BUJ�EVHBT[�
CFEVH¸TB�VU¸O�ÀT�WBHZ�
B[ Ó[FNCFWÀUFM�LÍ[CFO�

"�WÀH¸MM¸TPL�CF¸MMÄU¸TB�ÀT�WBHZ�
B UFT[UFMÀT�NÀH�OFN�MFUU�MF[¸SWB�

)¸MÊ[BUJ�EVHBT[�SFTFU��)Ñ[[B�LJ�B�I¸MÊ[BUJ�
EVHBT[U�NBKE�EVHKB�CF�ÑKSB��7ÀHF[[F�FM�
B WÀHIFMZ[FUFL�CF¸MMÄU¸T¸U�ÀT�B�UFT[UFMÀTU�
B IBT[O¸MBUJ�VUBTÄU¸T�T[FSJOU�

"�NFHIBKU¸T�WJM¸HÄU¸T�
SFOET[FSFTFO�WJMMPH�
	��N¸TPEQFSDFT�
ÓUFNCFO
�

,BQV�BLBE¸MZFTFU�MÀQFUU�GFM�
	QM� B[ BLBE¸MZGFMJTNFSÌ�WBHZ�
B CJ[UPOT¸HJ�CFSFOEF[ÀT�LJPMEPUU�
	QM��GÀOZTPSPNQÊ�LBQVBKUÊ�
ÀSJOULF[Ì
�

5¸WPMÄUTB�FM�B[�BLBE¸MZU�OZJTTB�ÀT�[¸SKB�
B HBS¸[TLBQVU�

"�IBKU¸TWJM¸HÄU¸T�
SFOEFMMFOFTFO�WJMMPH�
	� N¸TPEQFSD�,*�
� N¸TPEQFSD�#&
�

"[�FMFLUSPNPT�FMFNFL�
FMMFOÌS[ÀTÀOÀM�B[�FMFLUSPOJLB�
FHZ SFOEFMMFOFTTÀHFU�JTNFS�GFM�

3FTFU��/ZPNKB�NFH�FHZT[FSSF�
� N¸TPEQFSDSF�B[�a�LF[FMÌHPNCPU�ÀT�
B b�QSPHSBNP[ÊHPNCPU��	"�IBKU¸TWJM¸HÄU¸T�
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"DDFTPSJJ�QFOUSV�DPOGPSU�TQPSJU ��������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

"DDFTPSJJ�QFOUSV�TJUVBÕJJ�EF�NPOUBSF�TQFDJBMF �������������������������������������������������������������������������������� ���

%FDMBSBÕJB�QSPEVDºUPSVMVJ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
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4FNOJGJDBÕJB�TJNCPMVSJMPS�EJO�BDFTUF�JOTUSVDÕJVOJ�EF�VUJMJ[BSF

"UFOÕJF��*NQPSUBOU�QFOUSV�QSPUFDÕJB�EVNOFBWPBTUSº��

/FSFTQFDUBSFB�BDFTUPS�JOGPSNBÕJJ�BSF�DB�VSNBSF�QFSJDPM�EF�NPBSUF�

"UFOÕJF��1FOUSV�QSPUFDÕJB�EVNOFBWPBTUSº�
/FSFTQFDUBSFB�BDFTUPS�JOGPSNBÕJJ�BSF�DB�VSNBSF�QFSJDPM�EF�BDDJEFOUBSF�TBV�EFUFSJPSBSFB�EF�CVOVSJ�

*NQPSUBOU�
4F�SFGFSº�MB�TGBUVSJ�JNQPSUBOUF��J�QSBDUJDF�

1FSJDPM�EF�FMFDUSPDVUBSF�
¥OBJOUF�EF�FGFDUVBSFB�PSJDºSPS�MVDSºSJ�USBHFÕJ�GJ�B�EJO�QSJ[º�

"�TF�VUJM[B�OVNBJ�ÅO�TQBÕJJ�VTDBUF�

%FTDIJEFÕJ�QBHJOJMF�QMJBUF�EJO�GBÕº�

%FTDIJEFÕJ�QBHJOJMF�QMJBUF�EJO�TQBUF�

*OEJDº�OVNºSVM�TDIJÕFJ�EF�QF�QBHJOJMF�QMJBUF�DPSFTQVO[ºUPS�VOFJ�JOTUSVDÕJVOJ�

p 1VODUVM�BSF�TFNOJGJDBÕJB�VOFJ�BDÕJVOJ�DBSF�USFCVJF�FGFDUVBUº�

q -JOJVÕB�BSF�TFNOJGJDBÕJB�VOFJ�JOTUSVDÕJVOJ�DBSF�USFCVJF�BWVUº�ÅO�WFEFSF�ÅO�NPE�EFPTFCJU�

*OEJDBÕJJ�QFOUSV�SFDVQFSBSFB�NBUFSJBMFMFMPS
¥O�DB[VM�ÅOMPDVJSJJ�VOVJ�TJTUFN�EF�BOUSFOBSF�B�QPSÕJJ�EF�HBSBK�TF�WPS�BWFB�ÅO�WFEFSF�VSNºUPBSFMF�

q "QBSBUFMF�ÅOMPDVJUF�OV�TVOU�PCJFDUF�MJQTJUF�EF�WBMBPSF��1SJO�SFDJDMBSF�FDPMPHJDº�TF�QPU�SFDVQFSB�EJWFSTF�
NBUFSJJ�QSJNF�WBMPSPBTF�

6OFMF�EJO�DPNQPOFOUFMF�OPVMVJ�TJTUFN�EF�BOUSFOBSF�B�QPSÕJJ�EF�HBSBK�TVOU�QSPUFKBUF�DPOUSB�SVHJOJSJJ�ÅO�UJNQVM�
USBOTQPSUVMVJ��J�B�EFQP[JUºSJJ�BDFTUPSB�DV�VO�GJMN�EF�VMFJ��7º�SVHºN�Tº�EFCBSBTBÕJ�BNCBMBKFMF�TBV�D¹SQFMF�EF��UFST�
DV�SFTUVSJ�EF�VMFJ�ÅO�NPE�FDPMPHJD�

.BUFSJBMFMF�BNCBMBKFMPS�TVOU�FDPMPHJDF��J�SFDJDMBCJMF��%FCBSBTBÕJ�BNCBMBKVM�ÅO�DPOGPSNJUBUF�DV�SFHVMJMF�EF�QSPUFDÕJF�
B�NFEJVMVJ�ÅODPOKVSºUPS�

/V�BSVODBÕJ�CBUFSJJMF�MB�SFTUVSJMF�NFOBKFSF�

*OGPSNBÕJJ�BDUVBMF�SFGFSJUPBSF�MB�SFDJDMBSFB��J�SFWBMPSJGJDBSFB�QSPEVTFMPS�QVUFÕJ�TPMJDJUB�EF�MB�DFOUSVM�EF�EFTGBDFSF�TBV�
EF�MB�BENJOJTUSBÕJB�MPDBMº�



125

1FOUSV�TJHVSBOÕB�EVNOFBWPBTUSº

6UJMJ[BSFB�BEFDWBUº�B�TJTUFNVMVJ
4JTUFNVM�EF�BOUSFOBSF�TF�QPBUF�VUJMJ[B�QFOUSV�QPSÕJ�DPOGPSNF�DV�OPSNFMF�FVSPQFOF�&/�������
SFTQFDUJW &/ �����&/�DV�DPOEJÕJB�SFTQFDUºSJJ�MJNJUFMPS�EF�TPMJDJUBSF��J�B�BDFTUPS�JOTUSVDÕJVOJ�EF�VUJMJ[BSF�

6UJMJ[BÕJ�BDFTU�TJTUFN�EF�BOUSFOBSF�B�QPSÕJMPS�EF�HBSBK�FYDMVTJW�QFOUSV�

q EFTDIJEFSFB��J�ÅODIJEFSB�BVUPNBUº�B�QPSÕJMPS�EF�HBSBK�

q ÅO�TQBÕJJ�VTDBUF�

q ÅO�TFDUPSVM�QBSUJDVMBS�

q SFTQFDU¹OE�EFTDSJFSJMF��J�JOGPSNBÕJJMF�EJO�JOTUSVDÕJVOJMF�EF�VUJMJ[BSF�

6UJMJ[BSFB�ÅO�BMUF�TDPQVSJ�TF�DPOTJEFSº�DB�GJJOE�OFBEFDWBUº�

*NQPSUBOU�QFOUSV�QSPUFDÕJB�EVNOFBWPBTUSº

"UFOÕJF�

1FOUSV�FWJUBSFB�BDDJEFOUFMPS�DV�QFSJDPM�EF�NPBSUF�FTUF�OFBQºSBU�OFDFTBS�Tº�SFTQFDUBÕJ�UPBUF�JOTUSVDÕJVOJMF�EF�
NBJ KPT�

q 1ºTUSBÕJ�JOTUSVDÕJVOJMF�EF�VUJMJ[BSF��J�EBDº�FTUF�DB[VM�QSFEBÕJ�MF�VOVJ�FWFOUVBM�OPV�QSPQSJFUBS��¥OBJOUF�EF�
B NPOUB�TJTUFNVM�DJUJÕJ�JOTUSVDÕJVOJMF�ÅO�JOUSFHJNF��J�BWFÕJ�ÅO�WFEFSF�ÅO�NPE�TQFDJBM�JOTUSVDÕJVOJMF�EF�
QSPUFDÕJF�

q &GFDUVBÕJ�NPOUBKVM�ÅO�PSEJOFB�EFTDSJTº��J�BDPNPEBÕJ�Wº�DV�NPEVM�EF�VUJMJ[BSF�

q 6UJMJ[BÕJ�OVNBJ�NBUFSJBMFMF�EF�GJYBSF�EJO�EPUBSF�TBV�DBSF�TVOU�SFDPNBOEBUF�ÅO�JOTUSVDÕJVOJ��J�OVNBJ�QJFTF�
EF�TDIJNC��J�BDDFTPSJJ�PSJHJOBMF�

q %VQº�MVBSFB�ÅO�FYQMPBUBSF�B�TJTUFNVMVJ�EF�BOUSFOBSF�B�QPSÕJJ�HBSBKVMVJ�JOTUSVJÕJ�UPÕJ�CFOFGJDJBSJJ�DV�NPEVM�
EF GVODÕJPOBSF��J�VUJMJ[BSF�B�BDFTUVJB�

q .VDIJJMF�EF�ÅODIJEFSF��J�TJTUFNVM�NFDBOJD�EF�BOUSFOBSF�QSF[JOUº�QFSJDPM�EF�TUSJWJSF��J�UºJFSF��%FTDIJEFÕJ�
�J ÅODIJEFÕJ�QPBSUB�HBSBKVMVJ�OVNBJ�EBDº�QVUFÕJ�PCTFSWB�SB[B�EF�CBTDVMBSF�B�NFDBOJTNVMVJ��J�EBDº�ÅO�
BDFBTUº�[POº�OV�TF�BGMº�BMUF�QFSTPBOF�

q %FQP[JUBÕJ�UFMFDPNBOEB�BTUGFM�ÅOD¹U�QPSOJSJ�BDDJEFOUBMF�Tº�GJF�FYDMVTF��EF�FY��QSJO�KPBDB�DPQJJMPS�

q .POUBÕJ�TJTUFNVM�EF�BOUSFOBSF�OVNBJ�MB�QPSÕJ�EF�HBSBK�DFOUSBUF��J�FDIJMJCSBUF�ÅO�NPE�DPSFDU��0�QPBSUº�
DFOUSBUº�JODPSFDU�QPBUF�QSPWPDB�BDDJEFOUF�

q ¥OBJOUF�EF�FGFDUVBSFB�PSJDºSPS�MVDSºSJ�MB�QPBSUº�TBV�MB�TJTUFNVM�EF�BOUSFOBSF�USBHFÕJ�GJ�B�EJO�QSJ[º�

q ¥OMPDVJÕJ�OFÅOU¹S[JBU�DBCMVSJ�EF�SBDPSEBSF�MB�SFÕFBVB�FMFDUSJDº�EFUFSJPSBUF�	OVNBJ�EF�DºUSF�FMFDUSJDJFOJ�
DBMJGJDBÕJ
�

q /V�BQVDBÕJ�OJDJPEBUº�DV�N¹JOJMF�QPBSUB�TBV�DPNQPOFOUF�BGMBUF�ÅO�NJ�DBSF�

*OTUSVDÕJVOJ�QFOUSV�QFSTPBOF�DV�TUJNVMBUPS�DBSEJBD
1VUFSFB�FNJÕºUPSVMVJ�UFMFDPNFO[JJ�TF�BGMº�ÅO�MJNJUFMF�OPSNFMPS�ÅO�WJHPBSF��J�FTUF�ÅO�QSJODJQJV�OFQSPCMFNBUJDº��
1SFWFOUJW�QFOUSV�B�FWJUB�PSJDF�SJTD�Wº�SFDPNBOEºN�Tº�OV�BDÕJPOBÕJ�UFMFDPNOBEB�EJSFDU�EJO�BQSPQJFSFB�DPSQVMVJ��
1FOUSV�TJHVSBOÕB�EVNOFBWPBTUSº�BDÕJPOBÕJ�UFMFDPNBOEB�DV�N¹OB�ÅOUJOTº�ÅO�EJSFDÕJB�QPSÕJJ�HBSBKVMVJ�

%JTQP[JUJWF�EF�QSPUFDÕJF
%JTQP[JUJWFMF�EF�QSPUFDÕJF�FWJUº�QSPEVDFSFB�EF�BDDJEFOUF��J�EF�EBVOF�NBUFSJBMF�

/V�TDVSUDJSDVJUBÕJ�EJTQP[JUJWFMF�EF�TJHVSBOÕº��J�OV�MF�EF[BDUJWBÕJ�ÅO�NPE�QSFNFEJUBU�

3FDVOPB�UFSFB�BVUPNBUº�B�PCTUBDPMFMPS
¥O�DB[VM�BUJOHFSJJ�VOVJ�PCTUBDPM�ÅO�UJNQVM�EFTDIJEFSJJ�QPSÕJJ�BDFBTUB�TF�PQSF�UF��

¥O�DB[VM�BUJOHFSJJ�VOVJ�PCTUBDPM�ÅO�UJNQVM�ÅODIJEFSJJ�QPSÕJJ�BDFBTUB�TF�EFTDIJEF�MB�NBYJNVN�Q¹OB�MB�MJNJUBUPSVM�
EF DVSTº�	QVODUVM�EF�SFGFSJOÕº
��J�BQPJ�SFWJOF�ÅO�QP[JÕJB�MJNJUº�TVQFSJPBSº�QSPHSBNBUº�QFOUSV�QPBSUB�EFTDIJTº�

p 7FSJGJDBÕJ�GVODÕJPOBMJUBUFB�BDFTUVJ�TJTUFN�DFM�QVÕJO�P�EBUº�QF�MVOº�	WF[J�DBQJUPMVM�b-VBSFB�ÅO�FYQMPBUBSFo
�

¥O�NPE�TVQMJNFOUBS�Wº�SFDPNBOEºN�Tº�NPOUBÕJ��J�BMUF�EJTQP[JUJWF�EF�QSPUFDÕJF�	WF[J�b"DDFTPSJJo
�
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1SFHºUJSFB�QFOUSV�NPOUBK

1SJWJSF�EF�BNTBNCMV

%BUF�UFIOJDF

�
 DV�BVUPQSPHSBNBSF
�
 ����N�DV�QSFMVOHJUPS�QFOUSV��JOº

�� $BQVM�EF�BOUSFOBSF

�� #FDVM�BOHSFOBKVMVJ

�� 4JTUFNVM�FMFDUSPOJD

�� �JOB�EF�HIJEBSF

�� $VQMº�EF�HIJEBK

�� %FTDVJFUPBSF�EF�BWBSJF�JOUFSJPBSº

�� #SBÕ�EF�HIJEBSF

�� $PMÕBS�EF�GJYBSF�QF�QPBSUº

�� $PMÕBS�EF�GJYBSF�EF�HSJOEº�UBWBO

��� -BOÕ�DV�TJTUFN�EF�JOWFSTBSF�	NBTDBU


��� 'J�B

��� 5FMFDPNBOEº�NBOVBMº

��� -JNJUBUPS�EF�DVSTº�NFDBOJD

,&"4:�L ,&"4:�XL

.BTB ~ ���LH ~ ���LH
'PSÕB�EF�BQºTBSF�USBDÕJVOF Q¹OB�MB�����/�WBSJBÕJF�

DPOUJOVº��

Q¹OB�MB�����/�WBSJBÕJF�

DPOUJOVº��


4UBSU�MFOU�0QSJSF�MFOUº EB�WBSJBÕJF�DPOUJOVº EB�WBSJBÕJF�DPOUJOVº

%PNFOJVM�EF�UFNQFSBUVSº q����$�����������$ q����$�����������$

(BCBSJU

MVOHJNFB�MB�NPOUBK ����N ����N

MVOHJNFB�DVSTFJ�WFSUJDBMF ����N��
 ����N��


%BUF�FMFDUSJDF

UFOTJVOFB ����7����)[~ ����7����)[~
QVUFSFB�BCTPSCJUº�NBY� ����8 ����8

DPOTVNVM�ÅO�SFHJN�EF�
B�UFQUBSF

����8 ����8

UJQVM�EF�QSPUFDÕJF *1��� *1���

SFHJNVM�EF�GVODÕJPOBSF 4��TDVSUº�EVSBUº 4��TDVSUº�EVSBUº

CFDVM NBY�����8�&�� NBY�����8�&��

'SFDWFOÕB�UFMFDPNFO[JJ VMUSBTDVSUº�������.)[ VMUSBTDVSUº�������.)[
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%PNFOJVM�EF�VUJMJ[BSF

,&"4:�L ��,&"4:�XL

4F�VUJMJ[FB[º�QFOUSV�

q QPSÕJ�CBTDVMBOUF�DV��JOF�EF�HIJEBK�TVQFSJPBSF

q QPSÕJ�MBNFMBSF�DV�DVMJTBSF�WFSUJDBMº�	OFDFTJUº�BSNºUVSº�TQFDJBMº�WF[J�b"DDFTPSJJo


q QPSÕJ�DV�EPVº�DBOBUVSJ�	OFDFTJUº�BSNºUVSº�TQFDJBMº�WF[J�b"DDFTPSJJo

4VQMJNFOUBS�USFCVJF�TDIJNCBU�TFOTVM�EF�BOUSFOBSF�B�BOHSFOBKVMVJ��*OGPSNBÕJJMF�OFDFTBSF�MF�QVUFÕJ�PCÕJOF�
EF�MB�DFOUSVM�EF�EFTGBDFSF�TBV�EF�MB�DFM�NBJ�BQSPQJBU�4FSWJDF�BVUPSJ[BU��	WF[J��J�JOTUSVDÕJVOJMF�EF�VUJMJ[BSF�
QFOUSV�BSNºUVSB�QPSÕJMPS�DV�DBOBUVSJ


,&"4:�XL

4F�VUJMJ[FB[º�QFOUSV�

q QPSÕJ�CBTDVMBOUF�DV��JOF�EF�HIJEBK�MBUFSBMF��J�TVQFSJPBSF�	OFDFTJUº�TQBÕJV�QFOUSV�DVSTº�WF[J�b"DDFTPSJJo
�

q QPSÕJ�MBNFMBSF�DV�DVMJTBSF�MBUFSBMº�	OFDFTJUº�BSNºUVSº�TQFDJBMº
�

%JNFOTJVOJ�NBYJNF�BMF�QPSÕJJ�EF�HBSBK

4UBCJMJUBUFB�HSJO[JMPS��J�B�UBWBOVMVJ
3F[JTUFOÕB�NJOJNº�MB�TBSDJOº�B�HSJO[JMPS��J�B�UBWBOVMVJ�

q ,&"4:�L ����������/

q ,&"4:�XL �������/

-B�HºVSJU�BWFÕJ�ÅO�WFEFSF�HSPTJNFB�UBWBOVMVJ�	EF�FY��MB�UBWBOFMF�EJO�CFUPO�QSFGBCSJDBU
�

"E¹ODJNFB�HºVSJMPS�QFOUSV�EJCMVSJMF��J��VSVCVSJMF�EJO�EPUBSF�����NN

¥O�EPUBSF�TF�BGMº�EJCMVSJ�TUBOEBSE�EF�NBSDº��%BDº�FTUF�DB[VM�VUJMJ[BÕJ�EJCMVSJ�TQFDJBMF�DBSF�TVOU�BEFDWBUF�QFOUSV�
NBUFSJBMVM�EF�DPOTUSVDÕJF�BM�HBSBKVMVJ�

4JTUFNVM�NFDBOJD�BM�QPSÕJJ
1VUFÕJ�EFTDIJEF��J�ÅODIJEF�V�PS�QPBSUB�DV�N¹OB��J�GºSº�DB�Tº�TF�ÅOÕFQFOFBTDº �%BDº�OV�FTUF�DB[VM�
TPMJDJUBÕJ SFQBSBSFB�TJTUFNVMVJ�NFDBOJD�BM�QPSÕJJ�EF�DºUSF�QFSTPBOF�DBMJGJDBUF�

¥O�DB[VM�ÅO�DBSF��JOB�QPSÕJJ�FTUF�SJHJEJ[BUº�DV�P�USBWFSTº�EJBHPOBMº�TF�QPBUF�ÅOU¹NQMB�DB�CSBÕVM�EF�HIJEBSF�Tº�
MPWFBTDº�USBWFSTB�EF�SJHJEJ[BSF��¥O�BDFTU�DB[�QVUFÕJ�T�P�UºJBÕJ��J�Tº�ÅOEFQºSUBÕJ�VOFMF�QºSÕJ�EJO�FB�WF[J�TDIJÕB�DV�
FYFNQMVM��1FOUSV�B�SFGBDF�TUBCJMJUBUFB�GJYBÕJ�QºSÕJMF�SºNBTF�EF�UBWBO�

3BDPSEVM�FMFDUSJD
%JTQVOFÕJ�EF�P�QSJ[º�EF�����7�MB�EJTUBOÕB�OFDFTBSº�GBÕº�EF�TJTUFNVM�EF�BOHSFOBSF�B�QPSÕJJ 

q -VOHJNFB�DBCMVMVJ�EF�SBDPSEBSF��DDB����N

¥O�DB[�DPOUSBS�TPMJDJUBÕJ�NVUBSFB�QSJ[FJ�ÅOUS�P�QP[JÕJF�DPSFTQVO[ºUPBSF�EF�DºUSF�QFSTPBOF�DBMJGJDBUF�

,&"4:�L ,&"4:�XL

4VQSBGBÕB

QPSÕJ�V�PBSF�EF�FY��EJO�UBCMº   Q¹Oº�MB����N� Q¹Oº�MB�����N2

QPSÕJ�HSFMF�EF�FY��EJO�MFNO �Q¹Oº�MB����N2 Q¹Oº�MB����N2

¥OºMUJNFB

QPSÕJ�MBNFMBSF�DV�DVMJTBSF�WFSUJDBMº Q¹Oº�MB����N Q¹Oº�MB����N

BMUF�UJQVSJ�EF�QPSÕJ  Q¹Oº�MB����N Q¹Oº�MB����N

DV�TFU�EF�QSFMVOHJSF�B��JOFJ�	WF[J�
n"DDFTPSJJo


QFTUF����Q¹Oº�MB ���N QFTUF����Q¹Oº�MB����N
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4JTUFNF�TVQMJNFOUBSF�EF�QSPUFDÕJF

%FTDVJFUPBSF�EF�BWBSJF�FYUFSJPBSº
%BDº�HBSBKVM�OV�EJTQVOF�EF�P�B�EPVB�QPTJCJMJUBUF�EF�BDDFT�USFCVJF�OFBQºSBU�Tº�NPOUBÕJ�P�EFTDVJFUPBSF�EF�
BWBSJF�FYUFSJPBSº�	WF[J�b"DDFTPSJJo
��$V�BDFBTUB�QVUFÕJ�EFTDIJEF�HBSBKVM�NBOVBM�EF�MB�FYUFSJPS�EF�FY��ÅO�DB[VM�
VOFJ�QBOF�EF�DVSFOU�TBV�B�VOFJ�EFGFDÕJVOJ�

-JNJUBUPS�EF�DVSTº�NFDBOJD
-B�MVBSFB�ÅO�FYQMPBUBSF�TBV�EVQº�DF�QPBSUB�B�BUJOT�VO�PCTUBDPM�FTUF�OFBQºSBU�OFDFTBS�DB�EFQMBTBSFB�QPSÕJJ�
Tº�GJF�MJNJUBUº�EF�DºUSF�VO�MJNJUBUPS�EF�DVSTº�NFDBOJD�	TF�BGMº�ÅO�EPUBSF
�

;ºWPS¹SFB�QPSÕJJ
4JTUFNVM�EF�BOUSFOBSF�B�QPSÕJJ�FTUF�BVUPCMPDBOU��J�NFOÕJOF�QPBSUB�ÅODIJTº��&WFOUVBMF�TJTUFNF�EF�[ºWPS¹SF�
DBSF�TVOU�EFKB�NPOUBUF�USFCVJF�BVUPNBUJ[BUF�	WF[J�n"DDFTPSJJo
�ÅOMºUVSBUF�TBV�TDPBTF�EJO�GVODÕJF�

*OTUSVDÕJVOJ�EF�NPOUBSF

*OTUSVDÕJVOJ�EF�QSPUFDÕJF�JNQPSUBOUF

"UFOÕJF�

.POUBKVM�HSF�JU�QPBUF�BWFB�DB�VSNBSF�QSPEVDFSFB�EF�BDDJEFOUF�HSBWF��3FTQFDUBÕJ�UPBUF�JOTUSVDÕJVOJMF�
EF NPOUBSF�

4QSJKJOVM�VOFJ�B�EPVB�QFSTPBOF�Wº�V�VSFB[º�NVMU�NPOUBSFB�

"UFOÕJF�

¥O�UJNQVM�HºVSJUVMVJ�EFBTVQSB�DBQVMVJ�QVSUBÕJ�PDIFMBSJ�EF�QSPUFDÕJF��

¥OBJOUF�EF�B�Wº�BQVDB�EF�HºVSJU�BDPQFSJÕJ�DBQVM�EF�BOUSFOBSF�QFOUSV�B�M�GFSJ�EF�QSBG�

7FSJGJDBÕJ�DPOÕJOVUVM�MJWSºSJJ
1FOUSV�B�QVUFB�FGFDUVB�NPOUBKVM�GºSº�ÅOUSFSVQFSJ�JOVUJMF�WFSJGJDBÕJ�EBDº�

q BV�GPTU�MJWSBUF�UPBUF�QJFTFMF

q QJFTFMF�MJWSBUF�TF�BGMº�ÅO�TUBSF�DPSFTQVO[ºUPBSF�

/V�NPOUBÕJ�QJFTF�EFUFSJPSBUF��-VBÕJ�MFHºUVSB�DV�DFOUSVM�EF�EFTGBDFSF�

4GBU�QSBDUJD�
$PNQPOFOUFMF�EJO�NBUFSJBM�FYQBOEBU�AA�TFSWFTD�MB�BUFOVBSFB�[HPNPUVMVJ�QSPEVT�EF�MBOÕ�

"�F[BÕJ�MB�ÅOEFN¹Oº�UPBUF�TDVMFMF�OFDFTBSF�MB�NPOUBSF�
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&YFNQMF�EF�NPOUBSF
6OEF�Tº�NPOUºN�DPMÕBSVM�EF�UBWBO��J�DBQVM�EF�BOUSFOBSF �
	&YFNQMV�QFOUSV�P�QPBSUº�CBTDVMBOUº�DV��JOF�EF�HIJEBK�TVQFSJPBSF
�

1FOUSV�B�PCÕJOF�VO�USBOTGFS�PQUJNBM�BM�QVUFSJJ�TF�SFDPNBOEº�Tº�NPOUBÕJ�BOHSFOBKVM�EF�BOUSFOBSF�D¹U�TF�QPBUF�EF�
BQSPBQF�EF�QVODUVM�DPSFTQVO[ºUPS�ÅOºMÕJNJJ�NBYJNF�B�DVSTFJ�QPSÕJJ�

p %FUFSNJOBÕJ�QVODUVM�DFM�NBJ�ÅOBMU�BM�DVSTFJ�QPSÕJJ�a�	B���EJTUBOÕB�NJOJNº�EJOUSF�UBWBO��J�CMBUVM�QPSÕJJ
��¥O�GVODÕJF�
EF�WBMPBSFB�EFUFSNJOBUº�FYJTUº�EJWFSTF�QPTJCJMJUºÕJ�EF�NPOUBSF�

�� $PUB�a�EF�MB����NN�Q¹Oº�MB�����NN

q .POUBÕJ�BOHSFOBKVM�QF�UBWBO�

q 'JYBÕJ�DPMÕBSVM�QFOUSV�HSJOEº�UBWBO�EF�HSJOEº�TBV�EF�UBWBO�	EF�QSFGFSJOÕº�EF�HSJOEº
�

q ¥O�DB[VM�GJYºSJJ�EF�HSJOEº�QºTUSBÕJ�P�EJTUBOÕº�EF����NN�

�� $PUB�a�NBJ�NBSF�EF�����NN

q 'JYBÕJ�DPMÕBSVM�QFOUSV�HSJOEº�UBWBO�EF�HSJOEº�QºTUS¹OE�P�EJTUBOÕº�EF����NN�ÅOUSF�DBOUVM�JOGFSJPS�BM��JOFJ�
�J QVODUVM�DFM�NBJ�ÅOBMU�BM�DVSTFJ�QPSÕJJ��

q 4VTQFOEBÕJ�DBQVM�EF�BOUSFOBSF�EF�UBWBO�	FTUF�OFDFTBSº�VUJMJ[BSFB�VOFJ��JOF�EF�NPOUBK�DV�HºVSJ�
WF[J b"DDFTPSJJo
�

�� $PUB�a�NBJ�NJDº�EF����NN�

q .POUBÕJ�DPMÕBSVM�QFOUSV�HSJOEº�UBWBO��J�DBQVM�EF�BOUSFOBSF�ÅO�TQBUFMF�QPSÕJJ�EFTDIJTF�QF�UBWBO�
	FTUF OFDFTBSº�VUJMJ[BSFB��JOFJ�QSFMVOHJUPBSF�WF[J�b"DDFTPSJJo
��¥O�BDFTU�DB[�OV�QJFSEFÕJ�EJO�WFEFSF�
MVOHJNFB�UPUBMº�B�JOTUBMBÕJFJ�

1SFHºUJSFB�DBQVMVJ�EF�BOUSFOBSF�
p *OUSPEVDFÕJ�FMFNFOUFMF�EF�MFHºUVSº�B��JOFMPS�B�Q¹Oº�MB�PQSJUPBSFMF�EJO��JOFMF�EF�HIJEBSF�A��J�ÅNCJOBÕJ��JOFMF�

p *OEPJÕJ�DºQUV�FMJMF�EF�NBUFSJBM�FYQBOEBU�AA�MB�GBMÕVSJ�

p ¥OÕFQFOJÕJ�BUFOVBUPBSFMF�EF�[HPNPU�MB�NJKMPDVM�DFMPS����JOF�EF�HIJEBSF�A�

p ¥NCJOBÕJ��JOB�BTUGFM�QSFHºUJUº�DV�DBQVM�EF�BOUSFOBSF�C�

p *OUSPEVDFÕJ�DVQMB�EF�HIJEBK�D�QF��JOº�

p ¥NCJOBÕJ�FMFNFOUFMF�EF�JOWFSTBSF�GSPOUBMF�E�F�G��J�JOUSPEVDFÕJ�MF�ÅO��JOº�

p 1FOUSV�B�EFTGº�VSB�MBOÕVM�J�QVUFÕJ�Tº�EFTQSJOEFÕJ�DBQBDVM�DVUJFJ�EF�QJFTF��J�Tº�M�VUJMJ[BÕJ�DB�TVQPSU�

p �UFSHFÕJ�TVSQMVTVM�EF�VMFJ�EF�QF�MBOÕ�DV�BKVUPSVM�VOFJ�D¹SQF�

p %FTGº�VSBÕJ�MBOÕVM�ÅO��JOº�

q -BOÕVM�USFCVJF�OFBQºSBU�Tº�USFBDº�QSJO�DVQMB�EF�HIJEBK�D�QF�QBSUFB�DMJDIFUVMVJ�EF�BOUSFOBSF�I��
1FOUSV BDFBTUB�USFCVJF�Tº�EFDVQMBÕJ�DVQMB�EF�HIJEBSF�	Q¹SHIJB�NFUBMJDº�USFCVJF�Tº�TF�ÅODMJDIFUF[F�
DV Q¹SHIJB�EF�NBUFSJBM�QMBTUJD
�

p $MJDIFUVM�EF�BOUSFOBSF�I�USFCVJF�GJYBU�QF�BNCFMF�QºSÕJ�BMF�MBOÕVMVJ�J�DV�FMFNFOUVM�EF�ÅODIJEFSF�B�MBOÕVMVJ�H�

p 1FOUSV�B�B�F[B�MBOÕVM�ÅO�FMFNFOUVM�EF�ÅOUPBSDFSF�F�USFCVJF�Tº�TUS¹OHFÕJ�GPSÕBU�BSDVM�E��$B�TDVMº�BKVUºUPBSF�
QVUFÕJ�VUJMJ[B�CSBÕVM�EF�HIJEBSF�M�

q -BOÕVM�USFCVJF�B�F[BU�DPSFDU�ÅO�HIJEBKF��J�OV�BSF�WPJF�Tº�GJF�SºTVDJU�

p 'JYBÕJ�DBCMVM�EF�EFTDIJEFSF�O�

p .POUBÕJ�NBTDB�N�
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.POUBSFB
p .POUBÕJ�DPMÕBSVM�EF�GJYBSF�K�QF�SBNB�CMBUVMVJ�QPSÕJJ�

q �VSVCVSJMF�EF�GJYBSF�QPU�GJ�NPOUBUF�PSJ[POUBM�TBV�WFSUJDBM�

p .POUBÕJ�DPMÕBSVM�EF�GJYBSF�L�QF�UBWBO�TBV�QF�HSJOEº�ÅO�GVODÕJF�EF�TJUVBÕJF�	WF[J�b&YFNQMF�EF�NPOUBSFo
��
"E¹ODJNFB�HºVSJMPS����DN�

p %FTQSJOEFÕJ�DBQBDVM�

p ¥NCJOBÕJ�BOHSFOBKVM�DV�DPMÕBSVM�

q 4US¹OHFÕJ��VSVCVM�V�PS���VSVCVM�BSF�WPJF�Tº�BJCF�KPD�EFPBSFDF�QJVMJÕB�FTUF�DV�BVUPBTJHVSBSF�

p 'JYBÕJ�DBQVM�EF�BOUSFOBSF�EF�UBWBO�BE¹ODJNFB�HºVSJMPS����DN�

q "WFÕJ�ÅO�WFEFSF�DB�PSJFOUBSFB�DBQVMVJ�EF�BOUSFOBSF�Tº�GJF�DFOUSBUº�QF�NJKMPDVM�QPSÕJJ�	PSJFOUBÕJ�Wº�EVQº�
DPMÕBSVM�EF�GJYBSF�K�EF�QF�CMBUVM�QPSÕJJ
�

p 'JYBÕJ�CSBÕVM�EF�HIJEBSF�M�EF�DPMÕBSVM�EF�GJYBSF�EF�QF�QPBSUº�	DV�BKVUPSVM�QY
��J�EF�DVQMB�EF�HIJEBSF��
�VSVCVSJMF�QPU�BWFB�KPD�EFPBSFDF�QJVMJÕFMF�TVOU�DV�BVUPBTJHVSBSF�

-B�QPSÕJ�DBSF�OV�EJTQVO�EF�VO�MJNJUBUPS�NFDBOJD�EF�DVSTº�TPMJE�UFSCVJF�NPOUBU�MJNJUBUPSVM�EF�DVSTº�Z�EVQº�
DVN VSNFB[º�

p %FTDIJEFÕJ�QPBSUB�HBSBKVMVJ�DPNQMFU��1P[JÕJB�EF�NPOUBSF�B�MJNJUBUPSVMVJ�EF�DVSTº�TF�BGMº�EJSFDU�EVQº�DVQMB�
EF HIJEBK�D¹OE�QPBSUB�FTUF�DPNQMFU�EFTDIJTº�

p .BSDBÕJ�QP[JÕJJMF�QFOUSV�HºVSJMF�EF�GJYBSF��J�HºVSJÕJ��JOB�DV�VO�CVSHIJV�EF�NFUBM�Ø����NN��

p 'JYBÕJ�MJNJUBUPSVM�EF�DVSTº�DV��VSVCVSJMF�QFOUSV�UBCMº�ZZ�

p 7FSJGJDBÕJ�HMJTBKVM�QPSÕJJ�DV�N¹OB��$VQMB�EF�HIJEBSF�USFCVJF�Tº�GJF�EFCMPDBUº�

p %FTDIJEFÕJ�QPBSUB�HBSBKVMVJ�DPNQMFU��J�ÅODIJEFÕJ�P�

p 1SFHºUJÕJ�QPBSUB�ÅO�QP[JÕJF�ÅODIJTº�QFOUSV�B�GJ�DVQMBUº��QFOUSV�BDFBTUB�BQºTBÕJ�QF�Q¹SHIJB�EF�NBUFSJBM�QMBTUJD�
ÅO KPT��%FCMPDBSFB�TF�BOVMFB[º�EFÅOEBUº�DF�Q¹SHIJB�NFUBMJDº�TF�EFTDMJDIFUFB[º��%VQº�BDFBTUB�USFDFÕJ�QPBSUB�
NBOVBM�ÅO�b1P[JÕJB�EFTDIJTo�DVQMB�EF�HIJEBK�USFCVJF�Tº�TF�SBDPSEF[F�DV�DMJDIFUVM�EF�BOUSFOBSF�

*OTUSVDÕJVOJ�QFOUSV�FGFDUVBSFB�SFHMBKVMVJ

-VBSFB�ÅO�FYQMPBUBSF

1FSJDPM�EF�BDDJEFOUBSF�

¥O�UJNQVM�MVºSJJ�ÅO�FYQMPBUBSF��J�B�FGFDUVSJJ�SFHMBKFMPS�FWJUBÕJ�TUBÕJPOBSFB�QFSTPBOFMPS�ÅO�SB[B�EFBDÕJVOF�B�QPSÕJJ�
�J�ÅOEFQºSUBÕJ�PCJFDUFMF�BGMBUF�ÅO�BDFBTUº�SB[B�

4GBU�QSBDUJD�
-VNJOB�BQSJOTº�QF�EVSBUº�MVOHº�QPBUF�EFUFSNJOB�TVQSBÅODºM[JSFB�BQºSºUPSJJ�CFDVMVJ�BOHSFOBKVMVJ��
&GFDUVBÕJ MVBSFB�ÅO�FYQMPBUBSF�DV�BQºSºUPBSFB�EFNPOUBUº�

p *OUSPEVDFÕJ�GJ�B�ÅO�QSJ[º��#FDVM�BOHSFOBKVMVJ�BSEF�DPOUJOVV�

p 7FSJGJDBÕJ�EBDº�DMJDIFUVM�EF�BOUSFOBSF�T�B�DVQMBU�DV�MBOÕVM�EJO�DVQMB�EF�HIJEBSF��1PBSUB�HBSBKVMVJ�USFCVJF�
Tº OV QPBUº�GJ�NJ�DBUº�DV�N¹OB�

F GPUPEJPEº�TF�BQSJOEF�MB�SFDFQÕJPOBSFB�VOVJ�TFNOBM�EF�MB�UFMFDPNBOEº
U GPUPEJPEº�TF�BQSJOEF�EBDº�FYJTUº�UFOTJVOF�MB�SFÕFB
a UBTUº�EF�DPNBOEº
b UBTUº�EF�QSPHSBNBSF
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3FHMBSFB�NPEJGJDBSFB�QP[JÕJJMPS�MJNJUº�EF�DVSTº�BMF�QPSÕJJ�HBSBKVMVJ
1SPDFEVSB�JODMVEF�ÅOUPUEFBVOB�SFHMBKVM�QP[JÕJFJ�MJNJUº�TVQFSJPBSF�B�DFMFJ�JOGFSJPBSF��J�QSPCB�EF�GVODÕJPOBSF��

1P[JÕJB�MJNJUº�TVQFSJPBSº�FTUF�EFGJOJUº�EF�QP[JÕJB�DVQMFJ�EF�HIJEBK�D¹OE�QPBSUB�FTUF�DPNQMFU�EFTDIJTº��

1P[JÕJB�MJNJUº�JOGFSJPBSº�FTUF�EFGJOJUº�EF�QP[JÕJB�DVQMFJ�EF�HIJEBK�D¹OE�QPBSUB�FTUF�DPNQMFU�ÅODIJTº�

0QFSBÕJJMF�EF�SFHMBK�USFCVJF�FGFDUVBUF�ÅO�PSEJOFB�QSFTDSJTº��J�SFHMBKVM�FTUF�ÅODIFJBU�BUVODJ�D¹OE�CFDVM�BOHSFOBKVMVJ�
TF�TUJOHF��/VNBJ�EVQº�BDFFB�QVUFÕJ�SFHMB�UFMFDPNBOEB�

"UFOÕJF�

4JTUFNVM�USFCVJF�Tº�EJTQVOº�OFBQºSBU�EF�VO�MJNJUBUPS�EF�DVSTº�TPMJE�	QFOUSV�QP[JÕJB�MJNJUº�TVQFSJPBSº
��
ÅO DB[ DPOUSBS�BOHSFOBKVM�DPOUJOVº�Tº�GVODÕJPOF[F��J�QPBUF�EFUFSJPSB�TJTUFNVM�NFDBOJD�BM�QPSÕJJ�

4GBU�QSBDUJD�
"QºTBÕJ�UBTUB�EF�QSPHSBNBSF�ÅOUPUEFBVOB�V�PS�	EF�FY��DV�VO�QJY
�

1FOUSV�B�ÅOUSFSVQF�QSPDFEVSB�EF�SFHMBSF�USBHFÕJ�GJ�B�EJO�QSJ[º��%VQº�DF�JOUSPEVDFÕJ�GJ�B�EJO�OPV�ÅO�QSJ[º�USFCVJF�Tº�
SFMVBÕJ�QSPDFEVSB�EF�SFHMBSF�EF�MB�ÅODFQVU�

%JTUBOÕB�NJOJNº�ÅOUSF�MJNJUB�TVQFSJPBSº��J�DFB�JOGFSJPBSº�FTUF�EF����DN��%JTUBOÕF�TVC�BDFBTUº�WBMPBSF�OV�QPU�
GJ QSPHSBNBUF�

���3FHMBSFB�QP[JÕJFJ�MJNJUº�TVQFSJPBSF
p "QºTBÕJ�UBTUB�EF�QSPHSBNBSF�b�DFM�QVÕJO���TFDVOEF�	DV�QJYVM
�Q¹Oº�DF�CFDVM�BOHSFOBKVMVJ�TF�TUJOHF�

q #FDVM�BOHSFOBKVMVJ�TF�BQSJOEF�EJO�OPV�

q %BDº�CFDVM�BOHSFOBKVMVJ�DMJQF�UF�BÕJ�BQºTBU�UBTUB�QSFB�QVÕJO�UJNQ��¥O�BDFTU�DB[�USBHFÕJ�GJ�B�EJO�QSJ[º�
�J JOUSPEVDFÕJ�P�MB�MPD��3FMVBÕJ�QSPDFEVSB�EF�SFHMBSF�EF�MB�ÅODFQVU�

p "QºTBÕJ�UBTUB�EF�DPNBOEº�a�TDVSU�UJNQ�	DDB����TFDVOEº
�

q "OHSFOBKVM�QPSOF�UF�ÅO�TFOTVM�b1PBSUB�EFTDIJTºo�Q¹OB�MB�MJNJUBUPSVM�EF�DVSTº��J�BQPJ�DDB����DN�ÅOBQPJ�

q "DFBTUº�QP[JÕJF�QPBUF�GJ�DPSFDUBUº��BQºTBÕJ�QF�UBTUB�a��J�NFOÕJOFÕJ�P�BQºTBUº�Q¹Oº�D¹OE�QPBSUB�BKVOHF�
ÅO QP[JÕJB�EPSJUº��4FOTVM�EF�EFQMBTBSF�B�QPSÕJJ�TF�NPEJGJDº�MB�GJFDBSF�OPVº�BQºTBSF�

p %VQº�DF�QPBSUB�BKVOHF�ÅO�QP[JÕJB�MJNJUº�TVQFSJPBSº�EPSJUº�
"QºTBÕJ�QF�UBTUB�EF�QSPHSBNBSF�b�Q¹Oº�D¹OE�CFDVM�BOHSFOBKVMVJ�TF�TUJOHF�

q #FDVM�BOHSFOBKVMVJ�TF�BQSJOEF�EJO�OPV�

1P[JÕJB�MJNJUº�TVQFSJPBSº�FTUF�NFNPSBUº�

���3FHMBSFB�QP[JÕJFJ�MJNJUº�JOGFSJPBSF
p "QºTBÕJ�UBTUB�EF�DPNBOEº�a�Q¹Oº�D¹OE�QPBSUB�TF�ÅODIJEF�DPNQMFU�	MJNJUB�NFDBOJDº
�

q 1P[JÕJB�MJNJUº�JOGFSJPBSº�QPBUF�GJ�NPEJGJDBUº�QSJO�BQºTBSFB�QF�UBTUB�EF�DPNBOEº�a�WF[J�NBJ�TVT�

q 1FOUSV�B�FWJUB�TVQSBTPMJDJUBSFB�TJTUFNVMVJ�NFDBOJD�BM�QPSÕJJ�SFHMBÕJ�QP[JÕJB�MJNJUº�JOGFSJPBSº�BTUGFM�ÅOD¹U�
QPBSUB�Tº�OV�BQFTF�QSFB�UBSF�QF�MJNJUB�NFDBOJDº�JOGFSJPBSº�

p "QºTBÕJ�QF�UBTUB�EF�QSPHSBNBSF�b�Q¹Oº�D¹OE�CFDVM�BOHSFOBKVMVJ�TF�TUJOHF�

q #FDVM�BOHSFOBKVMVJ�TF�BQSJOEF�EJO�OPV�

1P[JÕJB�MJNJUº�JOGFSJPBSº�FTUF�NFNPSBUº�

���1SPCB�EF�GVODÕJPOBSF
p "QºTBÕJ�TDVSU�QF�UBTUB�EF�DPNBOEº�a��J�B�UFQUBÕJ�Q¹Oº�D¹OE�QPBSUB�T�B�EFTDIJT�DPNQMFU�

p "QºTBÕJ�EJO�OPV�TDVSU�QF�UBTUB�EF�DPNBOEº�a��J�B�UFQUBÕJ�Q¹Oº�D¹OE�QPBSUB�T�B�ÅODIJT�DPNQMFU�

q #FDVM�BOHSFBOKVMVJ�TF�TUJOHF�

1SPDFEVSB�EF�SFHMBSF�FTUF�ÅODIFJBUº�

%BDº�QSPCB�EF�GVODÕJPOBSF�OV�B�GPTU�ÅODVOVOBUº�EF�TVDDFT�SFQFUBÕJ�QSPDFEVSB�EF�SFHMBSF�

1SPDFEVSB�FTUF�DPNQMFUº�OVNBJ�EBDº�B�GPTU�FGFDUVBUº�GºSº�ÅOUSFSVQFSJ��¥O�UJNQVM�QSPCFJ�EF�GVODÕJPOBSF�BOHSFOBKVM�
MVDSFB[º�DV�QVUFSF�NBYJNº��J�bÅOWBÕºo�BVUPNBU�DBSF�FTUF�QVUFSFB�OFDFTBSº�QFOUSV�EFTDIJEFSFB��J�ÅODIJEFSFB�QPSÕJJ��
-B�GJFDBSF�DVSTº�OPVº�QVUFSFB�EF�BDÕJVOF�TF�BVUPSFHMFB[º�	VO�MVDSV�JNQPSUBOU�EF�FY��QF�UJNQ�EF�JBSOº�D¹OE�QPBSUB�
TF�NJ�Dº�NBJ�HSFV
�
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1SPHSBNBSFB�UFMFDPNFO[JJ

���3FHMBSFB�DPEVMVJ

*OGPSNBÕJF�JNQPSUBOUº�SFGFSJUPBSF�MB�4JTUFNVM�EF�4FDVSJUBUF�4PNGZ�
1FOUSV�B�QVUFB�QSPHSBNB�UFMFDPNBOEB��J�EJO�NPUJWF�EF�TFDVSJUBUF�DFM�QVÕJO�VOVM�EJO�DPNVUBUPBSF�USFCVJF�
Tº GJF�SFHMBU�QF���TBV����"DFBTUB�ÅOTFBNOº�Dº�VO�DPE�DV�GPSNBUVM�bq�q�q�q�q�q�q�q�qo�OV�FTUF�WBMBCJM�

$PEJGJDBÕJ�UFMFDPNBOEB�DV�DPEVM�EVNOFBWPBTUSº�QFSTPOBM��¥O�BDFTU�TDPQ�

p #BTDVMBÕJ�ÅOBQPJ�DBQBDVM�UFMFDPNFO[JJ�	�
�

p 3FHMBÕJ�DPEVM�EPSJU�EF�FY��DV�P��VSVCFMOJÕº�	�
��

q 3FHMBÕJ�VO�OVNºS�MB�BMFHFSFB�EVNOFBWPBTUSº�EF�DPNVUBUPBSF�ÅOUSF����J���QF�QP[JÕJJMF���q�TBV���

p ¥ODIJEFÕJ�DBQBDVM�UFMFDPNFO[JJ�	�
�

"DVN�UFMFDPNBOEB�QPBUF�GJ�QSPHSBNBUº�

���4JODSPOJ[BSFB�UFMFDPNFO[JJ�DV�BOHSFOBKVM
¥OBJOUF�EF�B�ÅODFQF�QSPDFEVSB�EF�QSPHSBNBSF�B�UFMFDPNFO[JJ�TUBCJMJÕJ�DBSF�EJO�DFMF�EPVº�UBTUF�1 TBV 2�WB�GJ�UBTUB�
EF�DPNBOEº��%VQº�BDFFB�WFÕJ�QVUFB�DPNBOEB�BOHSFOBKVM�QPSÕJJ�EF�HBSBK�OVNBJ�DV�UBTUB�TUBCJMJUº��¥O�DPOUJOVBSFB�
UFYUVMVJ�BDFBTUº�UBTUº�WB�GJ�OVNJUº�bUBTUB��o�

p "QºTBÕJ�TDVSU�	DDB����TFDVOEº
�QF�UBTUB�EF�QSPHSBNBSF�B�BOHSFOBKVMVJ�b�

q #FDVM�BOHSFOBKVMVJ�DMJQF�UF�

q %BDº�CFDVM�BOHSFOBKVMVJ�TF�BQSJOEF�BÕJ�BQºTBU�QF�UBTUB�EF�QSPHSBNBSF�QSFB�NVMU�UJNQ��¥O�BDFTU�DB[�
USBHFÕJ�GJ�B�EJO�QSJ[º��J�JOUSPEVDFÕJ�P�MB�MPD��3FQFUBÕJ�PQFSBÕJVOFB�EF�bQSPHSBNBSF�B�UFMFDPNFO[JJo�

p "QºTBÕJ�QF�UBTUB�EFGJOJUº�DB�UBTUB���QF�UFMFDPNBOEº�NJOJNVN���TFDVOEF�Q¹Oº�D¹OE�CFDVM�BOHSFOBKVMVJ�
TF TUJOHF��J�ÅODFQF�EJO�OPV�Tº�DMJQFBTDº�

p "QºTBÕJ�EJO�OPV�BDFFB�J�UBTUº�QF�UFMFDPNBOEº�DDB����TFDVOEF�Q¹Oº�D¹OE�CFDVM�BOHSFOBKVMVJ�TF�TUJOHF�
�J DMJQF�UF�ÅODº�P�EBUº�TDVSU�

4JODSPOJ[BSFB�UFMFDPNFO[JJ�DV�BOHSFOBKVM�FTUF�ÅODIFJBUº�

p %VQº�ÅODIFJFSFB�QSPDFEVSJJ�NPOUBÕJ�MB�MPD�DBQBDVM�TJUFNVMVJ�FMFDUSPOJD��J�DFM�BM�CFDVMVJ�CC�

���5FMFDPNFO[J�TVQMJNFOUBSF
%VQº�DF�BÕJ�TJODSPOJ[BU�P�UFMFDPNBOEº�QVUFÕJ�VUJMJ[B�UFMFDPNFO[J�TVQMJNFOUBSF�GºSº�B�NBJ�GJ�OFWPJF�Tº�MF�TJODSPOJ[BÕJ�
SFTQFDU¹OE�VSNºUPBSFMF�DPOEJÕJJ�

q BÕJ�SFHMBU�BDFMB�J�DPE

q VUJMJ[BÕJ�BDFFB�J�UBTUº�EF�DPNBOEº�	UBTUB��
�
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���"OVMBSFB�QSPHSBNºSJJ�UFMFDPNFO[JJ
4JODSPOJ[BSFB�QPBUF�GJ�BOVMBUº�QSJOUS�P�OPVº�QSPHSBNBSF�DBSF�BOVMFB[º�WBMPSJMF�TJODSPOJ[BUF�

"DFBTUB�TF�QPBUF�SFBMJ[B�ÅO�GFMVM�VSNºUPS�

q QSJO�TJODSPOJ[BSFB�VOFJ�BMUF�UBTUF�B�UFMFDPNFO[JJ
TBV

q QSJO�TJODSPOJ[BSFB�VOFJ�UFMFDPNFO[J�DV�VO�BMU�DPE�DV�BOHSFOBKVM�	WF[J�b3FHMBSFB�DPEVMVJo
�

*OGPSNBÕJF�JNQPSUBOUº�
%BDº�BOVMBÕJ�QSPHSBNBSFB�VOFJ�UFMFDPNFO[J�ÅOTFBNOº�Dº�BÕJ�BOVMBU�QSPHSBNºSJMF�UVUVSPS�UFMFDPNFO[JMPS�
DBSF BV�BWVU�BDFMB�J�DPE�SFTQFDUJW�BV�GPTU�DPNBOEBUF�EF�MB�BDFFB�J�UBTUº��

7FSJGJDBSFB�SFDVOPB�UFSJJ�EF�PCTUBDPMF
-B�MVBSFB�ÅO�FYQMPBUBSF��J�BQPJ�NJOJNVN���Y�QF�MVOº�

p "�F[BÕJ�VO�PCJFDU�DPSFTQVO[ºUPS�DV�ÅOºMÕJNFB�EF�NJO�����NN�	EF�FY��P�CVDBUº�EF�MFNO
�ÅO�ESVNVM�QPSÕJJ�
	ÅO UJNQVM�DVSTFJ�EF�ÅODIJEFSF
�

p 1PSOJÕJ�BOHSFOBKVM�

q -B�BUJOHFSFB�PCTUBDPMVMVJ�QPBSUB�TF�PQSF�UF�BQPJ�TF�EFQMBTFB[º�ÅOBQPJ�Q¹OB�MB�MJNJUBUPSVM�EF�DVSTº�
�J SFWJOF�MB�QP[JÕJB�MJNJUº�TVQFSJPBSº�QF�DBSF�BÕJ�QSPHSBNBU�P�

q #FDVM�BOHSFOBKVMVJ�DMJQF�UF�MB�JOUFSWBMF�EF���TFDVOEº�

p -B�P�OPVº�QPSOJSF�B�BOHSFOBKVMVJ�DMJQJUVM�ÅODFUFB[º�

q %BDº�CFDVM�DPOUJOVº�Tº�DMJQFBTDº�TPMJDJUBÕJ�TGBUVM�4FSWJDF�VMVJ�

.POUBSFB�BDDFTPSJJMPS

1SFHºUJSFB�NPOUºSJJ

1FSJDPM�EF�FMFDUSPDVUBSF

¥OBJOUF�EF�B�SBDPSEB�BDDFTPSJJMF�USBHFÕJ�GJ�B�EJO�QSJ[º�

"UFOÕJF�

3BDPSEBÕJ�OVNBJ�BDDFTPSJJ�PSJHJOBMF�SFTQFDU¹OE�JOTUSVDÕJVOJMF�EF�NPOUBSF��6UJMJ[BÕJ�DPOUBDUF�GºSº�QPUFOÕJBM�q�
OV�VUJMJ[BÕJ�UFOTJVOFB�VOFJ�TVSTF�FYUFSJPBSF�

p %FNPOUBÕJ�DBQBDVM�TJTUFNVMVJ�FMFDUSPOJD�

p 1FOUSV�B�SBDPSEB�DBCMVSJMF�USBHFÕJ�SFHMFUB�EF�DMFNF�	�
�

4DIFNB�FMFDUSJDº�	�
�

q a��CPSOF�QFOUSV�UBTUº�

q b��CPSOF�QFOUSV�CBSJFSB�PQUJDº

q c��CPSOF�QFOUSV�CFDVM�EF�BWFSUJ[BSF
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#BSJFSB�PQUJDº�DPOUBDU�QFOUSV�V�B�EJO�QPBSUº�CBSº�QFOUSV�DPOUBDU�
EF QSPUFDÕJF

"UFOÕJF�

3BDPSEBSFB�BDDFTPSJJMPS�TF�WB�FGFDUVB�EF�DºUSF�P�VOJUBUF�TQFDJBMJ[BUº�

p %F�VSVCBÕJ��VSVCVSJMF�CPSOFMPS����J���	VUJMJ[BÕJ�P��VSVCFMOJÕº�NJDº
�	�
�

¥OEFQºSUBÕJ�QVOUFB�EF�MFHºUVSº�

p *OUSPEVDFÕJ�GJSFMF�EF�BMJNFOUBSF�MB�CPSOFMF����J����J�TUS¹OHFÕJ�MF�CJOF�	�
�

p .POUBÕJ�SFHMFUB�MB�MPD�	�
�

p *OUSPEVDFÕJ�GJ�B�ÅO�QSJ[º�WFSJGJDBÕJ�GVODÕJPOBSFB�TJTUFNVMVJ�

*OGPSNBÕJF�JNQPSUBOUº�
%BDº�VUJMJ[BÕJ�NBJ�NVMUF�BDDFTPSJJ�EF�TJHVSBOÕº�BDFTUFB�USFCVJF�DPOFDUBUF�ÅO�TFSJF�

5BTUB�JOUFSJPBSº�UBTUB�QFOUSV�DPE�UBTUB�QFOUSV�DIFJF
"NQMBTBSFB�UBTUFJ�

q�ÅO�D¹NQVM�WJ[VBM�BM�QPSÕJJ

q�MB�MPD�GFSJU�EF�DPNQPOFOUFMF�BGMBUF�ÅO�NJ�DBSF

q�UBTUB�JOUFSJPBSB�TF�WB�BNQMBTB�MB�P�ÅOºMÕJNF�EF�NJO�����N�

p %F�VSVCBÕJ��VSVCVSJMF�CPSOFMPS����J���	VUJMJ[BÕJ�P��VSVCFMOJÕº�NJDº
�

p *OUSPEVDFÕJ�GJSFMF�EF�BMJNFOUBSF�ÅO�CPSOF��J�TUS¹OHFÕJ�MF�CJOF�	�
�

p .POUBÕJ�SFHMFUB�MB�MPD�	�
�

p *OUSPEVDFÕJ�GJ�B�ÅO�QSJ[º�WFSJGJDBÕJ�GVODÕJPOBSFB�TJTUFNVMVJ�

*OGPSNBÕJF�JNQPSUBOUº�
%BDº�VUJMJ[BÕJ�NBJ�NVMUF�UBTUF�BDFTUFB�USFCVJF�DPOFDUBUF�ÅO�QBSBMFM�
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#FDVM�EF�BWFSUJ[BSF
#FDVM�DMJQF�UF�ÅO�UJNQ�DF�QPBSUB�TF�BGMº�ÅO�NJ�DBSF�

p $POFDUBÕJ�CFDVM�EF�BWFSUJ[BSF�MB�CPSOFMF����J���

1SJ[B�EF����7
1SJ[B�EF����7�TFSWF�UF�MB�BMJNFOUBSFB�CBSJFSFJ�PQUJDF�TBV�B�CBSFJ�QFOUSV�DPOUBDUVM�EF�QSPUFDÕJF��
&GFDUVBÕJ DPOFYJVOJMF�MB�CPSOFMF����J���

*OTUSVDÕJVOJ�EF�VUJMJ[BSF

%FTDIJEFSFB�ÅODIJEFSFB�TBV�PQSJSFB�QPSÕJJ�HBSBKVMVJ

1FSJDPM�EF�BDDJEFOUBSF
%FTDIJEFÕJ��J�ÅODIJEFÕJ�QPBSUB�OVNBJ�EBDº�ÅO�SB[B�EF�BDÕJVOF�OV�TF�BGMº�QFSTPBOF�TBV�PCJFDUF�

¥O�DB[VM�VOFJ�QBOF�EF�DVSFOU�TBV�B�VOFJ�EFGFDÕJVOJ�B�BOHSFOBKVMVJ�EFTDIJEFÕJ�QPBSUB�OVNBJ�DV�BKVUPSVM�
EFTDVJFUPSJJ�EF�BWBSJF�JOUFSJPBSF�TBV�B�DFMFJ�FYUFSJPBSF��%BDº�QPBSUB�TF�QPBUF�EFTDIJEF�OVNBJ�GPSÕBU�EVQº�
DF BÕJ�BDÕJPOBU�EFTDVJFUPBSFB�EF�BWBSJF�TPMJDJUBÕJ�JOUFSWFOÕJB�VOFJ�QFSTPBOF�DBMJGJDBUF�

%FQP[JUBÕJ�UFMFDPNBOEB�ÅO�NB�JOº�BTUGFM�ÅOD¹U�Tº�OV�QPBUº�QSPWPDB�EBVOF�ÅO�UJNQVM�NFSTVMVJ�EF�FY�D¹OE�
GS¹OBÕJ�

*NQPSUBOU�

/V�FYQVOFÕJ�UFMFDPNBOEB�VOPS�UFNQFSBUVSJ�ÅOBMUF�	EF�FY��ÅO�CºUBJB�EJSFDUº�B�TPBSFMVJ�ÅO�NB�JOº
�

p ¥OESFQUBÕJ�UFMFDPNBOEB�TQSF�QPBSUº��J�BQºTBÕJ�UBTUB�UJNQ��q��TFDVOEF

TBV

p "QºTBÕJ�QF�UBTUB�EF�DPNBOEº�	UBTUB�DIFJF
�

q #FDVM�BOHSFOBKVMVJ�BSEF�UJNQ�EF�DDB����TFDVOEF�EVQº�DF�QPBSUB�T�B�EFTDIJT�TBV�ÅODIJT�

0SEJOFB�EF�EFSVMBSF�MB�BQºTBSFB�SFQFUBUº�B�UBTUFJ�UFMFDPNFO[JJ�TBV�UBTUFJ�DIFJJ�

EFTDIJT�q�PQSJU�q�ÅODIJT�q�PQSJU�q�EFTDIJT�q�PQSJU�q�ÅODIJT�q�PQSJU�FUD�

%FTDVJFUPBSFB�EF�BWBSJF�JOUFSJPBSº
*O�DB[�EF�BWBSJF�TBV�ÅO�DB[VM�VOFJ�QBOF�EF�DVSFOU�QPBSUB�HBSBKVMVJ�QPBUF�GJ�EFDVQMBUº�EF�MB�BOHSFOBK��J�EFTDIJTº�
	NBOVBM
�EJO�JOUFSJPS�

1FSJDPM�EF�BDDJEFOUBSF

¥O�UJNQVM�EFDVQMºSJJ�TF�QPBUF�ÅOU¹NQMB�DB�QPBSUB�Tº�DBEº�EFPBSFDF�BSDVSJMF�TVOU�TMºCJUF�TBV�SVQUF�TBV�QPBSUB�
OV�FTUF�CJOF�FDIJMJCSBUº�

p %FCMPDBÕJ�BOHSFOBKVM�QPSÕJJ��QFOUSV�BDFBTUB�USBHFÕJ�EF�DBCMVM�a��

q 1¹SHIJB�TF�ÅODMJDIFUFB[¹��J�QVUFÕJ�EFTDIJEF�QPBSUB�NBOVBM�

p 1SFHºUJÕJ�BOHSFOBKVM�QPSÕJJ�QFOUSV�DVQMBSF��QFOUSV�BDFBTUB�USBHFÕJ�EF�Q¹SHIJB�EF�QMBTUJD�b�ÅO�KPT�

p "QPJ�USBHFÕJ�DV�N¹OB�QPBSUB�ÅO�QP[JÕJB�JOJÕJBMº�

q ¥O�NPNFOUVM�DVQMºSJJ�TF�BVEF�DMBS�VO�nDMJDo�



136

¥OMPDVJSFB�CBUFSJFJ�UFMFDPNFO[JJ

"UFOÕJF�

¥OMPDVJSFB�OFDPSFTQVO[ºUPBSF�B�CBUFSJFJ�QSF[JOUº�QFSJDPM��¥OMPDVJÕJ�CBUFSJB�OVNBJ�DV�VOB�EF�BDFMB�J�UJQ��
6UJMJ[BÕJ CBUFSJJ�DBSF�OV�TF�TDVSH�

1FSJDMJUBSFB�NFEJVMVJ�ÅODPOKVSºUPS�DV�CBUFSJJ�V[BUF�

/V�BSVODBÕJ�CBUFSJJMF�V[BUF�MB�SFTUVSJ�NFOBKFSF��1SFEBÕJ�MF�MB�DFOUSF�EF�DPMFDUBSF��3FTQFDUBÕJ�JOTUSVDÕJVOJMF�
QSPEVDºUPSVMVJ�CBUFSJJMPS�

p ¥OMPDVJÕJ�CBUFSJB�V[BUº�DV�VOB�OPVº�

q UJQVM�CBUFSJFJ��-��������7

¥OMPDVJSFB�CFDVMVJ

1FSJDPM�EF�FMFDUSPDVUBSF�

¥OBJOUF�EF�B�ÅOMPDVJ�CFDVM�USBHFÕJ�GJ�B�EJO�QSJ[º�

p %FNPOUBÕJ�DBQBDVM�MºNQJJ�BOHSFOBKVMVJ�

p ¥OMPDVJÕJ�CFDVM�BST�DV�VOVM�OPV�	NBY�����8�TPDMV�&��
�

p .POUBÕJ�DBQBDVM�MB�MPD�

p *OUSPEVDFÕJ�GJ�B�ÅO�QSJ[º�

7FSJGJDºSJ�QFSJPEJDF

"UFOÕJF�

¥O�UJNQVM�FGFDUVºSJJ�EF�SFQBSBÕJJ�TBV�SFHMBKF�MB�TJTUFNVM�NFDBOJD�BM�QPSÕJJ�OV�QPSOJÕJ�BOHSFOBKVM�EFPBSFDF�
EFGFDÕJVOJ�ÅO�TJTUFN�TBV�P�QPBSUº�JODPSFDU�FDIJMJCSBUº�QPU�QSPWPDB�BDDJEFOUF�

p -VOBS�TF�WPS�FGFDUVB�VSNºUPBSFMF�WFSJGJDºSJ�

q SFDVOPB�UFSFB�PCTUBDPMFMPS�	WF[J�DBQJUPMVM�b-VBSFB�ÅO�FYQMPBUBSFo
�

q 'VODÕJPOBMJUBUFB�UVUVSPS�BDDFTPSJJMPS�TVQMJNFOUBSF�	ÅO�TQFDJBM�EJTQP[JUJWFMF�EF�QSPUFDÕJF
�

p 4F�WFSJGJDº�GVODÕJPOBSFB�DPSFDUº�B�TJTUFNVMVJ�NFDBOJD�BM�ÅOUSFBHJJ�JOTUBMBÕJJ�	QPBSUB��J�BOHSFOBKVM
�	DPOUSPMBÕJ�ÅO�
NPE�TQFDJBM�HSBEVM�EF�V[VSº�FWFOUVBMB�EFUFSJPSBSF�B�BSDVSJMPS��J�BSNºUVSJMPS
�QSFDVN��J�B�JOTUBMBÕJFJ�FMFDUSJDF�

$F�TF�ÅOU¹NQMº�ÅO�DB[VM�VOFJ�ÅOUSFSVQFSJ�B�BMJNFOUºSJJ�FMFDUSJDF 
q %VQº�SFTUBCJMJSFB�BMJNFOUºSJJ�FMFDUSJDF�CFDVM�BOHSFOBKVMVJ�TF�BQSJOEF�UJNQ�EF���TFDVOEº�

q -B�VSNºUPSVM�JNQVMT�EF�DPNBOEº�QPBSUB�TF�EFQMBTFB[º�Q¹OB�MB�MJNJUBUPSVM�EF�DVSTº�TVQFSJPS�
�J BQPJ SFWJOF�MB�QP[JÕJB�MJNJUº�TVQFSJPBSº�	QVODUVM�EF�SFGFSJOÕº
�QF�DBSF�BÕJ�SFHMBU�P�

q %BDº�EVQº�BDFFB�CFDVM�BOHSFOBKVMVJ�OV�TF�NBJ�TUJOHF�USFCVJF�Tº�FGFDUVBÕJ�QSPDFEVSB�EF�MVBSF�
ÅO FYQMPBUBSF�
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¥OESVNBS�EF�EFQBOBSF

%FGFDÕJVOJ�QF�DBSF�MF�QVUFÕJ�SFNFEJB�EVNOFBWPBTUSº

%FGFDÕJVOFB $BV[B�QPTJCJMº 3FNFEJFSFB�EFGFDÕJVOJJ

%FGFDÕJVOF�PQUJDº��
#FDVM OV�TF�TUJOHF�EVQº�
JOUSPEVDFSFB�GJ�FJ�ÅO�QSJ[º�
�J�TBV�ÅO�UJNQVM�MVºSJJ�ÅO�
FYQMPBUBSF

3FHMBKVM�QP[JÕJJMPS�MJNJUº��J�TBV�
MVBSFB�ÅO�FYQMPBUBSF�OV�TVOU�
ÅODIFJBUF�

3FTFUBÕJ�GJ�B��TDPBUF�GJ�B�EJO�QSJ[º��J�
JOUSPEVDFÕJ�P�MB�MPD��&GFDUVBÕJ�SFHMBKVM�
QFOUSV�QP[JÕJJMF�MJNJUº��J�QSPCB�EF�
GVODÕJPOBSF�DPOGPSN�JOTUSVDÕJVOJMPS�EF�
VUJMJ[BSF�

#FDVM�BOHSFOBKVMVJ�
DMJQF�UF�ÅO�NPE�SFHVMBU�
	DV SJUNVM�EF���TFDVOEº
�

"�GPTU�EFQJTUBU�VO�PCTUBDPM�	EF�FY��
QSJO�TJTUFNVM�EF�SFDVOPB�UFSF�
B PCTUBDPMFMPS�TBV�QSJO�
EFDMBO�BSFB�VOVJ�TJTUFN�EF�
TJHVSBOÕº�DVN�BS�GJ�CBSJFSB�PQUJDº�
DPOUBDUVM�EF�QSPUFDÕJF�EJO�V�B�
QPSÕJJ
�

¥OEFQºSUBÕJ�PCTUBDPMVM�ÅODIJEFÕJ�
EFTDIJEFÕJ�QPBSUB�HBSBKVMVJ�

#FDVM�BOHSFOBKVMVJ�
DMJQF�UF�ÅO�NPE�OFSFHVMBU�
	��TFDVOEF�TUJOT���
� TFDVOEº�BQSJOT
�

4JTUFNVM�EF�DPOUSPM�BM�
DPNQPOFOUFMPS�FMFDUSPOJDF�
B EFQJTUBU�P�EFGFDÕJVOF�ÅO�TJTUFNVM�
FMFDUSPOJD�

3FTFUBSF��BQºTBÕJ�DPODPNJUFOU�UJNQ�EF�
� TFDVOEF�UBTUB�EF�DPNBOEº�a��J�UBTUB�
EF�QSPHSBNBSF b��	#FDVM�BOHSOBKVMVJ�
DMJQF�UF
��3FTFUBSFB�TF�DPOGJSNº�QSJO�
BSEFSF�DPOUJOVº�B�CFDVMVJ��3FHBMÕJ�EJO�
OPV QP[JÕJJMF�MJNJUº��J�FGFDUVBÕJ�QSPCB�EF�
GVODÕJPOBSF��¥O�BDFTU�DB[�TJODSPOJ[BSFB�
UFMFDPNFO[JMPS�OV�TF�BOVMFB[º��¥O�DB[VM�
Dº�CFDVM�DMJQF�UF�EJO�OPV�ÅO�UJNQVM�
QSPHSBNºSJJ�QP[JÕJJMPS�MJNJUº�TPMJDJUBÕJ�
TQSJKJOVM�4FSWJDF�VMVJ�

#FDVM�BOHSFOBKVMVJ�OV�TF�
BQSJOEF�

#FDVM�FTUF�BST� ¥OMPDVJÕJ�CFDVM�

"OHSFOBKVM�QPSÕJJ�HBSBKVMVJ�
OV�GVODÕJPOFB[º�D¹OE�
BDÕJPOBÕJ�UFMFDPNBOEB�

#BUFSJB�UFMFDPNFO[JJ�T�B�
EFTDºSDBU�TBV�FTUF�NPOUBUº�GBMT�

7FSJGJDBÕJ�CBUFSJB��EBDº�FTUF�DB[VM�
ÅOMPDVJÕJ�P�

$PEVM�SFDFQUPSVMVJ�OV�B�GPTU�
TJODSPOJ[BU�

4JODSPOJ[BÕJ�UFMFDPNBOEB�

3FHMBKVM�QP[JÕJJMPS�MJNJUº�QSPCB�EF�
GVODÕJPOBSF�OV�TVOU�ÅODIFJBUF

3FHMBÕJ�QP[JÕJJMF�MJNJUº�FGFDUVBÕJ�QSPCB�
EF GVODÕJPOBSF��J�ÅODIFJBÕJ�QSPDFEVSB��
%VQº�BDFFB�TJODSPOJ[BÕJ�UFMFDPNBOEB�

"OHSFBOKVM�QPSÕJJ�HBSBKVMVJ�
OV�EFTDIJEF�ÅODIJEF�
QPBSUB�DPNQMFU�

4JTUFNVM�NFDBOJD�BM�QPSÕJJ�FTUF�
EFUFSJPSBU�

7FSJGJDBÕJ�TJTUFNVM�NFDBOJD�BM�QPSÕJJ��
4PMJDJUBÕJ�SFQBSBSFB�EF�DºUSF�QFSTPBOF�
DBMJGJDBUF�

$JSDVNTUBOÕF�FYUFSOF�
OFGBWPSBCJMF�	EF�FY��QMPBJF�
QVUFSOJDº
�BV�NBKPSBU�HSFVUBUFB�
QPSÕJJ��"OHSFOBKVM�JOUFSQSFUFB[º�
BDFBTUB�DB�QSF[FOÕB�VOVJ�
PCTUBDPM�

3FHBMÕJ�EJO�OPV�QP[JÕJJMF�MJNJUº��J�FGFDUVBÕJ�
QSPCB�EF�GVODÕJPOBSF��¥O�BDFTU�DB[�
TJODSPOJ[BSFB�UFMFDPNFO[JMPS�OV�TF�
BOVMFB[º��%BDº�EFGFDÕJVOFB�QFSTJTUº�
TPMJDJUBÕJ�JOUFSWFOÕJB�4FSWJDF�VMVJ�

-JQTF�UF�UFOTJVOFB�EF�BMJNFOUBSF�
	GPUPEJPEB�U�OV�FTUF�BQSJOTº
�

$POUSPMVM�UFOTJVOJJ�MB�QSJ[º�TF�WB�FGFDUVB�
EF�DºUSF�QFSTPBOF�DBMJGJDBUF�
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4FSWJDF�VM
3FQBSBSFB�EF�EFGFDÕJVOJ�ÅO�DJSDVJUVM�EF�����7�FTUF�QFSNJTº�OVNBJ�QFSTPBOFMPS�DBMJGJDBUF�TBV�B�VOFJ�VOJUºÕJ�
BVUP[J[BUF��¥O�DB[VM�BQBSJÕJFJ�SFQFUBUF�B�VOFJ�EFGFDÕJVOJ�TBV�B�BMUPS�QFSUVSCºSJ�ÅO�CVOB�GVODÕJPOBSF�B�TJTUFNVMVJ�
Wº SVHºN�Tº�Wº�BESFTBÕJ�DFMFJ�NBJ�BQSPQJBUF�VOJUºÕJ�EF�SFQBSBÕJJ�BVUPSJ[BUF�

"UFOÕJF�
%FNPOUBSFB�DBQPUFJ�	B
�FTUF�QFSNJTº�DPOGPSN�7%&������OVNBJ�EF�DºUSF�QFSTPBOF�DBMJGJDBUF�	QFSJDPM�EF�
FMFDUSPDVUBSF
��¥O�DB[�DPOUSBS�QJFSEFÕJ�HBSBOÕJB�

1FSJDPM�EF�FMFDUSPDVUBSF�
&GFDUVBSFB�EF�SFQBSBÕJJ�MB�TJTUFNVM�FMFDUSPOJD�EF�DPNBOEº�	C
�FTUF�QFSNJTº�OVNBJ�EBDº�TJTUFNVM�FTUF�TDPT�
EF�TVC�UFOTJVOF�
/V�USBHFÕJ�TJTUFNVM�FMFDUSPOJD�BGBSº�

"DDFTPSJJ
"DDFTPSJJMF�QPU�GJ�QSPDVSBUF�EJO�DPNFSÕVM�EF�TQFDJBMJUBUF��*OGPSNBÕJJ�TVQMJNFOUBSF�QVUFÕJ�PCÕJOF�EF�MB�SFQFSF[FOUBOÕJJ�
QFOUSV�TJTUFNF�EF�BOUSFOBSF�B�QPSÕJMPS�EF�HBSBK�40.':�

"DDFTPSJJ�TVQMJNFOUBSF�EF�QSPUFDÕJF

� OFDFTJUº�VO�CSBÕ�EF�HIJEBSF�TVQMJNFOUBS�	OS��EF�DPNBOEº����������


/S��EF�DPNBOEº�40.': 0CTFSWBÕJJ

%FTDVJFUPBSF�EF�BWBSJF�
FYUFSJPBSº

%BDº�HBSBKVM�OV�EJTQVOF�EF�P�B�EPVB�
QPTJCJMJUBUF�EF�BDDFT�USFCVJF�OFBQºSBU�
Tº NPOUBÕJ�P�EFTDVJFUPBSF�EF�BWBSJF�
FYUFSJPBSº��$V�BDFBTUB�QVUFÕJ�EFTDIJEF�
HBSBKVM�	NBOVBM
�EF�MB�FYUFSJPS�EF�FY��ÅO�
DB[VM�VOFJ�QBOF�EF�DVSFOU�TBV�B�VOFJ�
EFGFDÕJVOJ�

��QFOUSV�QPSÕJ�CBTDVMBOUF�DV��JOF�
TVQFSJPBSF�QPSÕJ�MBNFMBSF�
DVMJTBOUF�QPSÕJ�CBTDVMBOUF�DV��JOF�
TVPQFSJPBSF��J�MBUFSBMF�EPUBUF�DV�
N¹OFS

���������

��QFOUSV�UPBUF�UJQVSJMF�V[VBMF�EF�
QPSÕJ�DV�TBV�GºSº�N¹OFS
	CSPBTDº�EF�BWBSJF


���������

$POUBDU�EF�QSPUFDÕJF�EJO�V�B�QPSÕJJ ��������� %BDº�V�B�EF�USFDFSF�	V�B�EJO�QPBSUº
�FTUF�
EFTDIJTº�ÅNQJFEJDº�NJ�DBSFB�QPSÕJJ�EF�
DºUSF�BOHSFOBK�

;ºWPS�EF�QPEFB ����������

4FU�EF�[ºWPS¹SF�GºSº�DMJDIFU ����������

;ºWPS¹SF�MBUFSBMº ����������

#BSJFSº�PQUJDº ��������� ¥O�DB[VM�PCUVSºSJJ�SB[FJ�PQUJDF�QPBSUB�TF�
PQSF�UF�QF�MPD��¥O�DB[VM�PCUVSºSJJ�ÅO�UJNQVM�
ÅODIJEFSJJ�QPBSUB�TF�EFTDIJEF�

#FD�EF�BWFSUJ[BSF ���������
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"DDFTPSJJ�QFOUSV�DPOGPSU�TQPSJU

"DDFTPSJJ�QFOUSV�TJUVBÕJJ�EF�NPOUBSF�TQFDJBMF

� OFDFTJUº�VO�CSBÕ�EF�HIJEBSF�TVQMJNFOUBS�	OS��EF�DPNBOEº����������


%FDMBSBÕJB�QSPEVDºUPSVMVJ
	WF[J�QBHJOB����


1SPEVDºUPSVM�40.':�(NC)�'FMJY�8BOLFM�4USB¶F����%�������3PUUFOCVSH�B��/��EFDMBSº�QSJO�QSF[FOUB�

4JTUFNFMF�EF�BOUSFOBSF�B�QPSÕJMPS�UJQ�,&"4:�-��,&"4:�9-��DPSFTQVOE�EJSFDUJWFJ�QFOUSV�DPOTUSVDÕJJ�EF�NB�JOJ�
�����&(�������&(�DPOGPSN�%*/�&/������������%*/�&/��������������&�%*/�&/�����������������

"UFOÕJF�
-VBSFB�ÅO�FYQMPBUBSF�B�VOFJ�QPSÕJ�ÅO�DBSF�VSNFB[º�Tº�GJF�JOTUBMBU�VO�TJTUFN�EF�BOUSFOBSF�EFTDSJT�ÅO�BDFTUF�
JOTUSVDÕJVOJ�FTUF�JOUFS[JTº�ÅOBJOUF�EF�B�TF�GJ�DPOTUBUBU�EBDº�QPBSUB�DPSFTQVOEF�EJSFDUJWFJ�������&(�

3PUUFOCVSH�MB�����������

�FGVM�DFOUSVMVJ�EF�EFTJHO
%JFUFS�5IPNBT�4FNOºUVSB�DV�ÅNQVUFSOJDJSF

/S��EF�DPNBOEº�
40.':

0CTFSWBÕJJ

5BTUFS�DV�CSPBTDº�QF�TVC�
UFODVJBMº

���������

5BTUFS�JOUFSJPS ���������

5BTUFS�DV�DPE ���������

5FMFDPNBOEº�DV���DBOBMF�
HSJ�EFTDIJT

��������� ������.)[

5FMFDPNBOEº�DV���DBOBMF�
'6/

��������� ������.)[

5FMFDPNBOEº�DV���DBOBMF�
HSJ�ÅODIJT

��������� ������.)[

/S��EF�DPNBOEº�
40.':

0CTFSWBÕJJ

4VQPSU�EF�UBWBO�	DPMÕBS
 ��������� 1FOUSV�DPCPS¹SFB�OJWFMVMVJ�DV�Q¹OB�MB�NBY������NN�

�JOº�EF�NPOUBSF�QFOUSV�
BU¹SOBSFB�BOHSFOBKVMVJ

��������� -VOHJNFB�UPUBUBMº���N�DPCPS¹SFB�OJWFMVMVJ�Q¹Oº�MB�
��� NN�

4VQPSU�EF�UBWBO�
	UFMFTDPQJD


��������� 1FOUSV�DPCPS¹SFB�OJWFMVMVJ�DV�Q¹OB�MB�NBY�������NN�

#BSº�QSFMVOHJUPBSF ���������� 4F�VUJMJ[FB[º�EBDº�HSJOEB�FTUF�MBUº�	Q¹OB�MB�NBY��
��� NN
�EBDº�CSBÕVM�EF�HIJEBK�TF�QSPQUF�UF�EF�
HSJOEº�

"SNºUVSJ�QFOUSV�QPSÕJ�DV�
DBOBUVSJ

���������� 4F�VUJMJ[FB[º�EBDº�EJTUBOÕB�EJOUSF�DBOUVM�TVQFSJPS�BM�
QPSÕJJ��J�UBWBO�FTUF�QSFB�SFEVTº��J��BOHSFOBKVM�USFCVJF�
NVUBU�ÅO�TQBUF�EF�UPU�	Q¹Oº�MB�NBY�����N
�

"SNºUVSJ�QPSÕJMPS�DV�DBOBUVSJ ��������� -ºÕJNFB�NBYJNº�B�VOVJ�DBOBU����N�JOTUSVDÕJVOJ�
TVQMJNFOUBSF�WF[J�n%PNFOJJ�EF�VUJMJ[BSFo�

"SNºUVSJ�QFOUSV�QPSÕJ�
MBNFMBSF

��������� 1FOUSV�QPSÕJ�DV�TFHNFOUF�DV�ÅOºMÕJNFB�EF�
���q��� NN�

#BSº�EF�GJYBSF ��������� 1FOUSV�BSNBSFB�TFHNFOUVMVJ�TVQFSJPS�MB�QPSÕJMF�
MBNFMBSF�

#BSº�EF�HIJEBK�DVSCBUº ��������� 1FOUSV�QPSÕJ�MBNFMBSF�EBDº�OV�TF�VUJM[FB[º��JOB�
EF GJYBSF��J�DFB�EF�HIJEBSF�EF�QF�TFHNFOUVM�QPSÕJJ�

#SBÕ�EF�DVSTº ��������� 1FOUSV�QPSÕJ�CBTDVMBOUF�DV��JOF�EF�HIJEBSF�WFSUJDBMF�

4FU�EF�QSFMVOHJSF�B��JOFMPS ��������� 1SFMVOHJSF�NBYJNº�DV�����NN�
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40.':�q�1PHPO�[B�HBSBsOB�WSBUB�,&"4:�-�9-�

7TFCJOB
7TFCJOB�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

4JNCPMJ�LJ�TP�SBCMKFOJ�W�UFN�OBWPEJMV ����������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

/BTWFUJ�[B�PEMBHBOKF ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

;B�WBuP�WBSOPTU ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ ���

6QPSBCB�W�TLMBEV�[�EPMP¿JMJ �������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

7BsOB�WBSOPTUOB�OBWPEJMB ���������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

0QP[PSJMP�VQPSBCOJLPN�TS¿OFHB�TQPECVKFWBMOJLB�������������������������������������������������������������������������� ���

7BSOPTUOF�OBQSBWF ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

1SJQSBWB�[B�WHSBEJUFW ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

/B�QPHMFE ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ ���

5FIOJ¿OJ�QPEBULJ ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

6QPSBCOPTU ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

.BLTJNBMOB�NBTB�HBSBsOJI�WSBU �������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

4UBCJMOB�	[�WSBUOJDP
�JO�TUSPQOB�USEOPTU�HBSBsF ������������������������������������������������������������������������������� ���

0CTUPKF¿B�NFIBOJLB�WSBU����������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

0NSFsOJ�QSJLMKV¿FL ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

%PEBUOF�WBSOPTUOF�OBQSBWF ������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

/BWPEJMP�[B�NPOUBsP��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

1PNFNCOJ�OBTWFUJ�[B�WBSOP�NPOUBsP������������������������������������������������������������������������������������������� ���

1SFWFSJUF�WTFCJOP�QBLJSBOKB �������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

4JUVBDJKF�WHSBEJUWF�q�QSJNFSJ ������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
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.POUBsB��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
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1SJLMKV¿JUFW�QSJCPSB������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
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4WFUMPCOB�NFKB�LPOUBLU�ESTOJLB�WSBU�MFUWJDB�WBSOPTUOFHB�LPOUBLUB ��������������������������������������������������� ���
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,BLP�MBILP�TBNJ�PEQSBWJUF�NPUOKF����������������������������������������������������������������������������������������������� ���
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4JNCPMJ�LJ�TP�SBCMKFOJ�W�UFN�OBWPEJMV

1P[PS��7BsOP�PQP[PSJMP�P�WBSOPTUJ��

;BSBEJ�PTFCOF�sJWMKFOTLF�WBSOPTUJ�KF�QPNFNCOP�VQPuUFWBOKF�UFI�OBWPEJM�

1SFWJEOPTU��0QP[PSJMP�P�WBSOPTUJ�
�F�KJI�OF�VQPuUFWBUF�PCTUBKB�NPsOPTU�QPuLPEC�BMJ�NBUFSJKBMOF�uLPEF�

0QP[PSJMP�
/BWBKB�VQPSBCOF�UJQF�JO�QPNFNCOB�TQPSP¿JMB�

/FWBSOPTU�FMFLUSJ¿OFHB�VEBSB�
1SFEFO�LBSLPMJ�EFMBUF�J[WMFDJUF�FMFLUSJ¿OJ�WUJ¿�

-BILP�VQPSBCMKBUF�TBNP�W�TVIJI�QSPTUPSJI�

0EQSJUF�TQSFEOKF�SB[LMPQOF�TUSBOJ�

0EQSJUF�[BEOKF�SB[LMPQOF�TUSBOJ�

1PEBKB�PC�VTUSF[OFN�OBWPEJMV�uUFWJMLP�VTUSF[OF�TMJLF�OB�SB[LMPQOJI�TUSBOFI�

p 1JLB�QPNFOJ�OBWPEJMP�[B�SBWOBOKF�

q �SUJDB�KF�OBQPUFL�L�UP¿LBN�LJ�KJI�NPSBUF�QPTFCOP�VQPuUFWBUJ�

/BTWFUJ�[B�PEMBHBOKF
/B�¿FTB�NPSBUF�CJUJ�QPTFCOP�QP[PSOJ�¿F�JNBUF�OBNFO�[BNFOKBUJ�PCTUPKF¿J�WSBUOJ�QPHPO�

q TUBSF�OBQSBWF�OJTP�OFLPSJTUFO�PUQBE��4�QSJNFSOJN�PEMBHBOKFN��MBILP�QPOPWOP�QSJEPCJNP�WSFEOF�
TVSPWJOF�

;BSBEJ�[Bu¿JUF�WBuFHB�OPWFHB�WSBUOFHB�QPHPOB�QSFE�SKP�QSJ�USBOTQPSUV�JO�TLMBEJu¿FOKV�TP�OFLBUFSJ�OKFHPWJ�EFMJ�
QSFNB[BOJ�[�PMKFN��1PTLSCJUF�QP�NPOUBsJ�[B�BNCBMBsP�LJ�KF�VOFTOBsFOB�[�PMKFN�JO�LSQF�OB�PLPMKV�QSJKB[FO�OB¿JO�

6QPSBCMKFOJ�NBUFSJBMJ�[B�QBLJSBOKF�TP�PLPMKV�QSJKB[OJ�JO�TF�KJI�EB�QPOPWOP�VQPSBCJUJ��"NCBMBsP�PETUSBOJUF�W�TLMBEV�
T QSFEQJTJ�P�[Bu¿JUJ�PLPMJDF�

#BUFSJKF�EBMKJOTLFHB�VQSBWMKBMDB�OF�TPEJKP�W�IJuOF�TNFUJ�

0�QSJNFSOJI�OB¿JOJI�PETUSBOKFWBOKB�TF�QP[BOJNBKUF�QSJ�WBuFN�QSPEBKBMDV�BMJ�OB�PC¿JOTLJ�VQSBWJ�
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;B�WBuP�WBSOPTU

6QPSBCB�W�TLMBEV�[�EPMP¿JMJ
1PHPO�KF�QSJNFSFO�[B�WSBUB�LJ�TP�J[EFMBOB�QP�OPSNJ�&/�������P[JSPNB�&/�������VQPuUFWBKP¿�QPHPOTLP�NP¿�
JO�OBWPEJMB�[B�VQPSBCP�

1PHPO�HBSBsOJI�WSBU�VQPSBCMKBKUF�J[LMKV¿OP�

q [B�TBNPEFKOP�PEQJSBOKF�JO�[BQJSBOKF�HBSBsOJI�WSBU�

q W�TVIJI�QSPTUPSJI�

q [B�PTFCOP�VQPSBCP�

q TLMBEOP�PQJTPN�JO�WBSOPTUOJN�OBWPEJMPN�LJ�TP�QPEBOJ�W�UFN�OBWPEJMV�[B�VQPSBCP�

,BUFSBLPMJ�ESVHB�VQPSBCB�OJ�W�TLMBEV�[�EPMP¿JMJ�

7BsOB�WBSOPTUOB�OBWPEJMB

1P[PS�

;BSBEJ�PTFCOF�sJWMKFOKTLF�WBSOPTUJ�VQPuUFWBKUF�WTB�OBTMFEOKB�OBWPEJMB�

q 4ISBOJUF�UB�OBWPEJMB�JO�KJI�QSJ�TQSFNFNCJ�MBTUOJLB�QPTSFEVKUF�OPWFNV�MBTUOJLV��4LSCOP�QSFCFSJUF�
UP OBWPEJMP�QSFE�NPOUBsP�JO�PCSOJUF�QPTFCOP�QP[PSOPTU�OB�WBSOPTUOF�OBTWFUF�

q 0QSBWJUF�EFMPWOF�LPSBLF�W�PQJTBOFN�[BQPSFEKV�JO�QSPV¿JUF�LBLP�TF�OBQSBWB�VQPSBCMKB�

q 6QPSBCJUF�J[LMKV¿OP�QSJMPsFOJ�P[JSPNB�QSJQPSP¿FOJ�NBUFSJBM�[B�QSJUSEJUFW�PSJHJOBMOF�OBEPNFTUOF�EFMF�
JO QSJCPS�

q ,P�HBSBsOB�WSBUB�TQSBWJUF�W�QPHPO�KF�OVKOP�EB�VQPSBCOJLJ�OBV¿JKP�OKJIPWFHB�EFMPWBOKB�JO�VQPSBCMKBOKF�

q /B�SPCOJI�[BQJSB¿JI�JO�NFIBOJLJ�QPHPOB�HBSBsOJI�WSBU�PETUBKB�OFWBSOPTU�PE�QPuLPEC��0EQJSBKUF�JO�
[BQJSBKUF�HBSBsOB�WSBUB�TBNP�¿F�VHPUPWJUF�PCNP¿KF�OKJIPWFHB�DFMPUOFHB�HJCBOKB�UFS�EB�TF�W�UFN�OF�
OBIBKB�OPCFOB�PTFCB�

q 4ISBOJUF�EBMKJOTLJ�VQSBWMKBMFD�UBLP�EB�KF�J[LMKV¿FOB�NPsOPTU�OBLMKV¿OFHB�WLMPQB�	OQS��PUSPDJ�LJ�TF�JHSBKP
�

q 1PHPO�WSBU�NPOUJSBKUF�J[LMKV¿OP�OB�QSBWJMOP�QPTUBWMKFOB�JO�VSBWOPWFuFOB�HBSBsOB�WSBUB��/FQSBWJMOP�
QPTUBWMKFOB�WSBUB�MBILP�QPW[SP¿JKP�QPuLPECF�

q 1SFEFO�[B¿OFUF�EFMBUJ�OB�WSBUJI�BMJ�OKJIPWFN�QPHPOV�J[WMFDJUF�PNSFsOJ�WUJ¿�J[�WUJ¿OJDF�

q 1PuLPEPWBOP�QSJLMKV¿OP�WSWJDP�UBLPK�[BNFOKBKUF�	UP�MBILP�PQSBWJ�TBNP�FMFLUSJ¿BS
�

q /JLPMJ�OF�TF[BKUF�QSPUJ�WSBUPN�BMJ�OKFOJN�EFMPN�LJ�TP�W�QPHPOV�

0QP[PSJMP�VQPSBCOJLPN�TS¿OFHB�TQPECVKFWBMOJLB
.P¿�PEEBKOJLB�EBMKJOTLFHB�VQSBWMKBMDB�KF�W�NFKBI�VTUSF[OJI�OPSN�JO�KF�QSJODJQJBMOP�OFTQPSOB��%B�CJ�PELMPOJMJ�
NPSFCJUOF�SJ[JLF�[B�WTBL�QSJNFS�QSJQPSP¿BNP�EB�OF�WLMKV¿VKFUF�EBMKJOTLFHB�VQSBWMKBMDB�W�OFQPTSFEOV�CMJ[JOJ�
UFMFTB��;BSBEJ�WBuF�WBSOPTUJ�ESsJUF�EBMKJOTLJ�VQSBWMKBMFD�W�J[UFHOKFOJ�SPLJ�VTNFSKFO�QSPUJ�HBSBsOJN�WSBUPN�

7BSOPTUOF�OBQSBWF
7BSOPTUOF�OBQSBWF�u¿JUJKP�QSFE�QPuLPECBNJ�JO�HNPUOJNJ�uLPEBNJ�

/JLPMJ�OF�TNFUF�OBNFOPNB�J[LMPQJUJ�WBSOPTUOJI�OBQSBW�

4BNPEFKOP�QSFQP[OBWBOKF�NPUFOK
�F�TF�QPKBWJ�[BQSFLB�QSJ�PEQJSBOKV�WSBU�TF�QSFNJLBOKF�WSBU�QSFLJOF��

�F�TF�QPKBWJ�[BQSFLB�QSJ�[BQJSBOKV�WSBU�TF�CPEP�WSBUB�VTUBWJMB�JO�OBUP�EWJHOJMB�EP�[HPSOKFHB�NFIBOTLFHB�NFKOJLB�
	SFGFSFO¿OF�UP¿LF
�JO�OBUP�OB[BK�EP�QSPHSBNJSBOFHB�[HPSOKFHB�LPO¿OFHB�QPMPsBKB�

p 1SFWFSJUF�OKJIPWP�GVOLDJKP�OBKNBOK�FOLSBU�NFTF¿OP�	HMFK�QPHMBWKF��4QSBWMKBOKF�W�QPHPO�
�

1SJQPSP¿BNP�WHSBEJUFW�EPEBUOJI�WBSOPTUOJI�OBQSBW�	HMFK��1SJCPS�
�
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1SJQSBWB�[B�WHSBEJUFW

/B�QPHMFE

5FIOJ¿OJ�QPEBULJ

�
 TBNPV¿FOKF
�
 ����N�T�QPEBMKuLP�[B�QBMJDP

�� 1PHPOTLB�HMBWB

�� 1PHPOTLB�MV¿

�� &MFLUSPOJLB

�� %STOP�WPEJMP

�� %STOJ�WP[J¿FL

�� /PUSBOKF�PELMFQBOKF�W�TJMJ

�� 7PEJMP�	WPEJMOB�SP¿JDB


�� ,PUOP�QSJUSEJMOJ�MJTU�WSBU

�� ,PUOP�WBSPWBMP�QSPUJ�QBEDV���4USPQ

��� 7FSJHB�T�LSFUOJDP�	QPLSJUB


��� 0NSFsOJ�WUJ¿

��� %BMKJOTLJ�VQSBWMKBMFD

��� .FIBOTLJ�NFKOJL

,&"4:�L ,&"4:�XL

5FsB ~���LH ~���LH

+BLPTU�QSJUJTLB���WMF¿FOKB EP�����/�OFTUPQOKFWJUP��
 EP�����/�OFTUPQOKFWJUP��


.FILP�QSFNJLBOKF��VTUBWJUFW EB�OFTUPQOKFWJUP EB�OFTUPQOKFWJUP

5FNQFSBUVSOP�PCNP¿KF q����$�����������$ q����$�����������$

3B[TFsOPTUJ

7HSBEOB�EPMsJOB ����N ����N

hJSJOB�[BNBIB ����N��
 ����N��


&MFLUSJLB

/BQBKBOKF ����7����)[~ ����7����)[~

.BY��TQSFKFUB�NP¿ ����8 ����8

1PSBCB�W�QSJQSBWOFN�QPMPsBKV�
	TUBOE�CZ


����8 ����8

7STUB�[Bu¿JUF *1��� *1���

7STUB�QPHPOB 4��,SBULP�¿BTPWOJ�QPHPO 4��,SBULP�¿BTPWOJ�QPHPO

-V¿ NBY�����8�&�� NBY�����8�&��

4JHOBMOB�GSFLWFODB 6,8�������.)[ 6,8�������.)[



144

6QPSBCOPTU

,&"4:�L ��,&"4:�XL

-BILP�KJI�VQPSBCJUF�[B�

q 0TDJMBDJKTLB�WSBUB

q 4USPQOP�UFMFTLPQTLB�	TUSPQOP�TFLDJKTLB
�WSBUB�	PLPWKF�[B�UFMFTLPQTLB�WSBUB�KF�OB�SBTQPMBHP�
HMFK �1SJCPS�


q ,SJMOB�WSBUB�	PLPWKF�[B�LSJMOB�WSBUB�KF�OB�SBTQPMBHP�HMFK��1SJCPS�

%PEBUOP�NPSBUF�TQSFNFOJUJ�IPEOP�TNFS�QPHPOB��;B�UP�QPUSFCOB�QPKBTOJMB�CPTUF�EPCJMJ�QSJ�WBuFN�
QSPEBKBMDV�BMJ�W�OBKCMJsKJ�VQPSBCOJuLJ�TMVsCJ��	HMFKUF�UVEJ�OBWPEJMP�[B�VQPSBCP�PLPWKB�[B�LSJMOB�WSBUB


,&"4:�XL

-BILP�KJI�VQPSBCJUF�[B�

q 1SFHJCOB�WSBUB�	PTDJMBDJKTLB�SP¿JDB�KF�EPTFHMKJWB�HMFK��1SJCPS�
�

q #P¿OP�UFMFTLPQTLB�	CP¿OP�TFLDJKTLB
�WSBUB�	PLPWKF�EPTFHMKJWP
�

.BLTJNBMOB�NBTB�HBSBsOJI�WSBU

4UBCJMOB�	[�WSBUOJDP
�JO�TUSPQOB�USEOPTU�HBSBsF
/BKNBOKBuB�PCSFNFOJUFW�WSBUOJDF�JO�TUSPQB�

q ,&"4:�L ����������/

q ,&"4:�XL �������/

1SJ�WSUBOKV�MVLFOK�VQPuUFWBKUF�USEOPTU�TUSPQB�	OQS��CFUPOTLJ�TUSPQJ�HPUPWJI�HBSBs
�
1SJQPSP¿MKJWB�HMPCJOB�J[WSUJOF�[B�EPCBWMKFOF��[JEOF�WMPsLF�JO�WJKBLF�����NN

%PCBWB�WTFCVKF�TUBOEBSEOF�[JEOF�WMPsLF���F�KF�QPUSFCOP�VQPSBCJUF��QPTFCOF�[JEOF�WMPsLF�QSJNFSOF�[B�QPEMBHP�

0CTUPKF¿B�NFIBOJLB�WSBU
"MJ�MBILP�HBSBsOB�WSBUB�SP¿OP�CSF[�[BUJLBOKB�PEQSFUF�JO�[BQSFUF ��F�OF�NPSFUF�QPLMJ¿JUF�TUSPLPWOP�PTFCKF�[B�
HBSBsOB�WSBUB�EB�QSBWJMOP�OBTUBWJKP�NFIBOJLP�WSBU�

�F�TP�ESTOB�WPEJMB�HBSBsOJI�WSBU�QSJUSKFOB�T�QSF¿OP�TQPKLP�TF�MBILP�[HPEJ�EB�TF�WPEJMP�QPHPOB�HBSBsOJI�WSBU�
[BUBLOF�PC�TQPKLP��7�UBLuOJI�QSJNFSJI�KJI�MBILP�MP¿JNP�JO�W�EFMJI�PETUSBOJNP�HMFK�QSJNFS�OB�TMJLJ��%B�CJ�QPOPWOP�
EPTFHMJ�USEOPTU�QSFPTUBMF�EFMF�QSJUSEJUF�OB�TUSPQ�

0NSFsOJ�QSJLMKV¿FL
"MJ�KF�VTUSF[OB�SB[EBMKB�NFE�QPHPOPN�WSBU�JO�PNSFsOJN�QSJLMKV¿LPN�����7 

q %PMsJOB�PNSFsOF�QSJLMKV¿OF�WSWJDF��PLSPH���N

�F�OJ�NPSB�FMFLUSJ¿BS�PQSBWJUJ�QSJLMKV¿JUFW�OB�PNSFsKF�

,&"4:�L ,&"4:�XL

1PWSuJOF

MBILB�WSBUB�OQS��QMP¿FWJOBTUB�
WSBUB

��EP����N� EP�����N�

UFsLB�WSBUB�OQS��MFTFOB�WSBUB �EP����N� EP����N�

7JuJOF

4USPQOP�TFLDJKTLB�WSBUB EP����N EP����N

0TUBMB�WSBUB  EP����N EP����N

T�QPEBMKuFWBMOJN�QPETUBWLPN�
[B QBMJDP�	HMFK��1SJCPS�


WF¿�LPU����N�EP ���N WF¿�LPU����N�EP����N
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%PEBUOF�WBSOPTUOF�OBQSBWF

;VOBOKF�PELMFQBOKF�W�TJMJ
�F�OJ�ESVHFHB�WIPEB�W�HBSBsP�NPSB�PCWF[OP�CJUJ�QPTUBWMKFOP�[VOBOKF�PELMFQBOKF�W�TJMJ�	HMFK��1SJCPS�
��
5BLP CP�PNPHP¿FOP�	SP¿OP
�PEQJSBOKF�HBSBsOJI�WSBU�PE�[VOBK�OQS��W�QSJNFSV�J[QBEB�FMFLUSJ¿OF�FOFSHJKF�
BMJ ESVHJI�NPUFOK�

.FIBOTLJ�NFKOJL
;B�TQSBWMKBOKF�W�QPHPO�JO�QSPTUP�EFMPWBOKF�OB�PEQSBWMKBOKV�LBLSuOFLPMJ�NPUOKF�NPSBKP�HBSBsOB�WSBUB�CJUJ�
PCWF[OP�PNFKFOB�T�USEOJN�NFIBOTLJN�NFKOJLPN�	QSJMPsFO�KF�W�EPCBWJ
�

;BLMFQBOKF�WSBU
1PHPO�HBSBsOJI�WSBU�KF�TBNP[BWJSBMFO�JO�ESsJ�WSBUB�[BQSUB��0CTUPKF¿F�LMKV¿BWOJDF�HBSBsOJI�WSBU�KF�USFCB�
BWUPNBUJ[JSBUJ�	HMFK��1SJCPS�
�PETUSBOJUJ�BMJ�KJI�POFTQPTPCJUJ�

/BWPEJMP�[B�NPOUBsP

1PNFNCOJ�OBTWFUJ�[B�WBSOP�NPOUBsP

1P[PS�

/FQSBWJMOB�NPOUBsB�MBILP�QPW[SP¿J�IVEF�QPuLPECF��6QPuUFWBKUF�WTB�OBWPEJMB�[B�NPOUBsP�

%PEBUOB�QPNP¿�uF�FOF�PTFCF�CP�PMBKuBMB�NPOUBsP�

1SFWJEOP�

1SJ�WSUBOKV�[Bu¿JUJUF�P¿J�[�[Bu¿JUOJNJ�P¿BMJ��

;BSBEJ�[Bu¿JUF�QSFE�QSBIPN�QPLSJKUF�QPHPOTLP�HMBWP�QSFEFO�[B¿OFUF�WSUBUJ�

1SFWFSJUF�WTFCJOP�QBLJSBOKB
%B�CJ�MBILP�PQSBWJMJ�NPOUBsP�CSF[�QSFLJOJUFW�QSFE�[B¿FULPN�NPOUBsF�QSFWFSJUF�WTFCJOP�QBLJSBOKB�

q BMJ�JNBUF�WTF�EFMF

q BMJ�TP�EFMJ�W�CSF[IJCOFN�VTUSF[OFN�TUBOKV�

/F�WHSBKVKUF�QPuLPEPWBOJI�EFMPW��1PLMJ¿JUF�WBuFHB�QSPEBKBMDB�

0QPNCB�
(PCBTUJ�EFMJ�AA�TF�VQPSBCMKBKP�[B�QSJEVuJUFW�[WPLB�WFSJHF�

1SJQSBWJUF�WTP�QPUSFCOP�PSPEKF�[B�NPOUBsP�
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4JUVBDJKF�WHSBEJUWF�q�QSJNFSJ
,KF�NPOUJSBUJ�LPUOJ�OPTJMFD�QSPUJ�QBEDV�TUSPQ�JO�QPHPOTLP�HMBWP �
	1SJ�QSJNFSV�PTDJMBDJKTLJI�WSBU


;B�OBKCPMKuJ�QSFOPT�NP¿J�CJ�QPHPO�NPSBM�CJUJ�NPOUJSBO�¿JN�CPMK�UFTOP�¿F[�OBKWJuKP�UP¿LP�IPEB�WSBU�

p %PMP¿JUF�OBKWJuKP�UP¿LP�IPEB�WSBU�a�	B���OBKNBOKuB�SB[EBMKB�PE�MJTUB�WSBU�EP�HBSBsOFHB�TUSPQB
��
0EWJTOP PE VHPUPWMKFOF�NFSF�TP�SB[MJ¿OF�WHSBEOF�NPsOPTUJ�

�� .FSB�a�PE����NN�EP�����NN

q HBSBsOJ�QPHPO�NPOUJSBKUF�OB�TUSPQ�

q NPOUBsOJ�LPUOJL�WSBUOJD�TUSPQ�QSJUSEJUF�OB�WSBUOJDP�BMJ�TUSPQ�	CPMKuF�OB�WSBUOJDP
�

q QSJ�NPOUBsJ�WSBUOJDF�[BESsJUF�SB[EBMKP�PE����NN�

�� .FSB�a�WF¿KB�PE�����NN

q NPOUBsOJ�LPUOJL�WSBUOJD�TUSPQ�NPOUJSBKUF�OB�WSBUOJDP�[�SB[EBMKP�PE����NN�NFE�TQPEOKJN�SPCPN�QBMJDF�
JO OBKWJuKP�UP¿LP�IPEB�WSBU��

q QPHPO�HBSBsOJI�WSBU�PCFTJUF�OB�TUSPQ�	QSJQPSP¿BNP�MVLOKJ¿BTUP�QBMJDP�HMFK��1SJCPS�
�

�� .FSB�a�NBOKuB�PE����NN

q NPOUBsOJ�LPUOJL�WSBUOJDB�TUSPQ�JO�QPHPO�HBSBsOJI�WSBU�NPOUJSBKUF�J[[B�PEQSUJI�HBSBsOJI�WSBU�OB�TUSPQ�
	QSJQPSP¿BNP�QPEBMKuFWBMOP�QBMJDP�HMFK��1SJCPS�
��0CSOJUF�QP[PSOPTU�OB�TLVQOP�EPMsJOP�

1SFE�NPOUBsB�QPHPOB�HBSBsOJI�WSBU
p 4QPKOF�LPTF�[B�QBMJDP�B�WUBLOJUF�W�WPEJMOP�QBMJDP�A�EP�NFKOJLB�JO�TQPKJUF�EFMF�WPEJMOF�QBMJDF�

p #FMF�HPCBTUF�WMPsLF�QSPUJ�uVNPN�AA�QSFQPHOJUF�¿F[�sMFC�

p ;WP¿OF�EVuJMDF�WQOJUF�W�TSFEJOP���WPEJMOF�QBMJDF�A�

p 1PQSFK�NPOUJSBOP�WPEJMOP�QBMJDP�WUBLOJUF�W�QPHPOTLP�HMBWP�C�

p %STOJ�WP[J¿FL�D�QPUFHOJUF�OB�WPEJMOP�QBMJDP�

p 4QSFEOKF�LSFUOJDF�[B�WFSJHP�E�F�G�TQPKJUF�JO�WUBLOJUF�W�ESTOJ�WP[J¿FL�

p ;BSBEJ�MBsKFHB�PEWJKBOKB�WFSJHF�J�MBILP�QPLSPW�PE�QBLJSBOKB�NBMJI�EFMPW�PEEWPKJUF�JO�VQPSBCJUF�
HB LPU QPEMBHP�

p 0EWF¿OP�PMKF�OB�WFSJHJ�PCSJuJUF�T�LSQP�

p 0EWJKUF�WFSJHP�OB�ESTOFN�WPEJMV�

q 0CWF[OP�WUBLOJUF�WFSJHP�W�ESTOJ�WP[J¿FL�D�OB�OPTJMOJ�TUSBOJ�I��3B[FO�UFHB�ESTOJ�WP[J¿FL�MP¿JUF�
	LPWJOTLJ W[WPE�NPSB�CJUJ�WHP[EFO�W�QMBTUJ¿OJ�W[WPE
�

p /PTJMFD�I�QPWFsJUF�[�WFSJHP�J�OB�PCFI�TUSBOFI�T�QPNP¿KP�TQPKLF�WFSJHF�H�

p %B�CJ�WMPsJMJ�WFSJHP�W�LSFUOJDP�F�NPSBUF�W[NFU�E�NP¿OP�TUJTOJUJ��;B�UP�VQPSBCJUF�LPU�QPNPsOP�TSFETUWP�
WPEJMP M�

q 7FSJHB�NPSB�CJUJ�QSBWJMOP�WMPsFOB�W�TWPKF�WPEJMP�JO�OF�TNF�CJUJ�VWJUB�

p 1SJUSEJUF�WSWJDP�[B�PELMFQBOKF�W�TJMJ�O�

p 1PTUBWJUF�QPLSPW¿FL�N�

.POUBsB
p ,PUOP�QSJUSEJMOJ�MJTU�WSBU�K�NPOUJSBKUF�OB�PLWJS�MJTUB�WSBU�

q 1SJUSEJMOF�WJKBLF�QPTUBWJUF�WPEPSBWOP�BMJ�OBWQJ¿OP�
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p ,PUOJ�OPTJMFD�L�PEWJTOP�PE�TJUVBDJKF�WHSBEJUWF�NPOUJSBKUF�OB�TUSPQ�BMJ�WSBUOJDP�	HMFK��4JUVBDJKF�[B�WHSBEJUFW���
QSJNFSJ�
��(MPCJOB�J[WSUJO�MVLFOK�KF����DN�

p 4OFNJUF�TUSPQOP�[BQPSOJDP�

p 4QPKJUF�QPHPO�HBSBsOJI�WSBU�T�LPUOJN�OPTJMDFN�

q /BSBIMP�QSJWJKUF�WJKBLF��7JKBL�JBN�MBILP�OFLBK�QSPTUPSB�LFS�JNB�NBUJDB�TBNP�[BWBSPWBOKF�

p 1SJUSEJUF�QPHPOTLP�HMBWP�OB�QPLSPW�HMPCJOB�J[WSUJO�MVLFOK�KF����DN�

q 0CSOJUF�QP[PSOPTU�OB�PTSFEOKJ�QPMPsBK�QPHPOTLF�HMBWF�HMFEF�OB�HBSBsOB�WSBUB�	QSJNFSKBKUF�LPUOP�
QSJUSEJMP K�OB�HBSBsOFN�MJTUV
�

p 7PEJMP�M�TQPKJUF�T�LPUOJN�QSJUSEJMPN�HBSBsOFHB�MJTUB�	T�QPNP¿KP�Q�Y
�JO�ESTOJN�WP[J¿LPN��7JKBLJ�MBILP�JNBKP�
OFLBK�QSPTUPSB�LFS�JNB�NBUJDB�TBNP�[BWBSPWBOKF�

1SJ�WSBUJI�CSF[�USEOFHB�NFIBOTLFHB�NFKOJLB�NPOUJSBKUF�LPUOJ�NFKOJL�Z�OB�OBTMFEOKJ�OB¿JO�

p /BTUF[BK�PEQSJUF�HBSBsOB�WSBUB��.POUBsOJ�QPMPsBK�LPUOFHB�NFKOJLB�KF�QSJ�OB�TUF[BK�PEQSUJI�WSBUJI�UP¿OP�J[[B�
ESTOFHB�WP[J¿LB�

p ;B[OBNWBKUF�J[WSUJOF�MVLFO�JO�KJI�J[WSUBKUF�T�QSFNFSPN�Ø����NN��

p ,PUOJ�NFKOJL�NPOUJSBKUF�T�QPNP¿KP�QMP¿FWJOBTUJI�WMF¿OJI�WJKBLPW�ZZ�

p 3P¿OP�QSFWFSJUF�IPE�WSBU��%B�CJ�UP�PQSBWJMJ�NPSB�ESTOJ�WP[J¿FL�CJUJ�TQSPu¿FO�

p (BSBsOB�WSBUB�OB�TUFsBK�PEQSJUF�JO�TQFU�[BQSJUF�

p 1SJ�[BQSUJI�HBSBsOJI�WSBUJI�QSJQSBWJUF�QPHPOTLP�HMBWP�HBSBsOJI�WSBU�[B�TQBKBOKF��;B�UP�NPSBUF�QSJUJTOJUJ�QMBTUJ¿OJ�
W[WPE�OBW[EPM��4QSPTUJUFW�CP�PQSBWMKFOB�LP�CP�LPWJOTLJ�W[WPE�WHP[EFO��/B�LPODV�SP¿OP�OBTUBWJUF�HBSBsOB�
WSBUB�W�QPMPsBK��7SBUB�q�QPTUBWJUFW��UBLP�CP�ESTOJ�WP[J¿FL�TQPKFO�[�OPTJMDFN�

/BWPEJMP�[B�QPTUBWJUFW

4QSBWMKBOKF�W�PCSBUPWBOKF

/FWBSOPTU�QPuLPEC�
1SJ�QPTUBWJUWJ�WSBU�JO�TQSBWMKBOKV�W�QPHPO�TF�W�QPMKV�[BNBIB�HBSBsOJI�WSBU�OF�TNFKP�OBIBKBUJ�PTPCF�BMJ�LBLuOJ�
QSFENFUJ�

0QP[PSJMP�
5SBKOB�MV¿�MBILP�QSFDFK�TFHSFKF�QPLSPW�QPHPOTLF�MV¿J��;BSBEJ�UFHB�WLMPQ�W�PCSBUPWBOKF�PQSBWJUF�CSF[�QPLSPWB�

p 7UBLOJUF�WUJ¿��1PHPOTLB�MV¿�CP�USBKOP�TWFUJMB�

p 1SFWFSJUF�BMJ�KF�OPTJMFD�OB�WFSJHJ�W�ESTOFN�WP[J¿LV�EPCSP�WHP[EFO��(BSBsOJI�WSBU�TF�OF�CJ�TNFMP�SP¿OP�
QSFNJLBUJ�

F 4WFUMF¿B�EJPEB�TWFUJ�QSJ�TQSFKFNV�SBEJKTLFHB�TJHOBMB
U 4WFUMF¿B�EJPEB�TWFUJ�QSJ�OBW[P¿J�PNSFsOJ�OBQFUPTUJ
a 6QSBWMKBMOF�UJQLF
b 1SPHSBNTLF�UJQLF
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1PTUBWJUFW���TQSFNFNCB�NFKOJI�QPMPsBKFW�WSBU
1PTUPQFL�WFEOP�WLMKV¿VKF�QPTUBWJUFW�[HPSOKFHB�JO�TQPEOKFHB�NFKOFHB�QPMPsBKB�UFS�QPUFL�QSFWFSJUFW��

;HPSOKJ�NFKOJ�QPMPsBK�KF�PQJTBO�LPU�QPMPsBK�ESTOFHB�WP[J¿LB�QSJ�QPQPMOPNB�PEQSUJI�WSBUJI��

4QPEOKJ�NFKOJ�QPMPsBK�KF�PQJTBO�LPU�QPMPsBK�ESTOFHB�WP[J¿LB�QSJ�QPQPMOPNB�[BQSUJI�WSBUJI�

1PTUPQFL�OBTUBWJUWF�NPSB�CJUJ�PQSBWMKFO�W�WOBQSFK�[BEBOFN�[BQPSFEKV�JO�KF�LPO¿BO�LP�VHBTOF�QPHPOTLB�MV¿��
hFMF QP�UFN�MBILP�[B¿OFUF�SBCJUJ�EBMKJOTLJ�VQSBWMKBMFD�

1SFWJEOP�

.PSB�PCTUPKBUJ�USEFO�NFKOJL�LPU�PNFKJUFW�ESTOF�QPUJ�WSBU�	[HPSOKJ�NFKOJ�QPMPsBK
�LFS�CP�QPHPO�QSJ�QPTUBWJUWJ�
OBEBMKFWBM�EFMBUJ�JO�QSJ�UFN�MBILP�QPuLPEPWBM�NFIBOJLP�WSBU�

/BTWFU�
1SPHSBNTLF�UJQLF�KF�OVKOP�TBNP�OBMBILP�QSJUJTOJUJ�	OQS��T�LFNJKTLJN�TWJO¿OJLPN
�

�F�IP¿FUF�QSFLJOJUJ�QPTUPQFL�QPTUBWJUWF�J[WMFDJUF�PNSFsOJ�WUJ¿��,P�TUF�QPOPWOP�WUBLOJMJ�PNSFsOJ�WUJ¿�
NPSBUF QPOPWJUJ�QPTUPQFL�QPTUBWJUWF�PE�[B¿FULB�

/BKNBOKuB�SB[EBMKB�NFE�[HPSOKJN�JO�TQPEOKJN�NFKOJN�QPMPsBKFN�KF����DN��.BOKuB�SB[EBMKB�OF�NPSF�CJUJ�
QSPHSBNJSBOB�

���/BTUBWJUFW�[HPSOKFHB�NFKOFHB�QPMPsBKB
p %SsJUF�QSJUJTOKFOP�QSPHSBNTLP�UJQLP�b�OBKNBOK���TFLVOEJ�	LFNJKTLJ�TWJO¿OJL
�EPLMFS�OF�VHBTOF�QPHPOTLB�MV¿�

q 1PHPOTLB�MV¿�TF�QPOPWOP�QSJsHF�

q �F�QPHPOTLB�MV¿�VUSJQB�TUF�QSPHSBNTLP�UJQLP�QSFLSBUFL�¿BT�QSJUJTLBMJ��7�UFN�QSJNFSV�J[WMFDJUF�PNSFsOJ�
WUJ¿�JO�HB�QPOPWOP�WUBLOJUF��;B¿OJUF�QPTUBWJUFW�NFKOJI�QPMPsBKFW�PE�[B¿FULB�

p ,SBULP�QSJUJTOJUF�VQSBWMKBMOP�UJQLP�a�	PLSPH���TFLVOEF
�

q 1PHPO�HBSBsOJI�WSBU�TF�HJCMKF�W�TNFSJ��7SBUB�q�PEQJSBSBOKF��WTF�EP�NFIBOTLFHB�NFKOJLB�JO�OBUP�PLSPH�
� DN�OB[BK�

q 3FHVMJSBOKF�UFHB�QPMPsBKB�KF�NPsOP�UBLP�EB�QSJUJTOFUF�VQSBWMKBMOP�UJQLP�B�JO�KP�ESsJUF�QSJUJTOKFOP�
EPLMFS OF�EPTFsFUF�[BsFMOFHB�QPMPsBKB��1SJ�WTBLFN�QSJUJTLV�UJQLF�TF�TQSFNFOJ�TNFS�HJCBOKB�

p ,P�TUF�EPTFHMJ�[BsFMFOJ�QPMPsBK��1SJUJTOJUF�QSPHSBNTLP�UJQLP�b�EPLMFS�QPHPOTLB�MV¿�OF�VHBTOF�

q 1PHPOTLB�MV¿�TF�QPOPWOP�QSJsHF�

;HPSOKJ�NFKOJ�QPMPsBK�KF�TISBOKFO�

���/BTUBWJUFW�TQPEOKFHB�NFKOFHB�QPMPsBKB
p 1SJUJTOJUF�VQSBWMKBMOP�UJQLP�a�JO�KP�ESsJUF�QSJUJTOKFOP�EPLMFS�TF�HBSBsOB�WSBUB�QPQPMOPNB�OF�[BQSFKP�

	NFIBOTLJ NFKOJL
�

q 4QPEOKJ�NFKOJ�QPMPsBK�MBILP�¿F�KF�QPUSFCOP�TQSFNFOJUF�T�QSJUJTLPN�OB�UJQLP�a�HMFK�[HPSBK�

q ;BSBEJ�[Bu¿JUF�NFIBOJLF�WSBU�OBTUBWJUF�TQPEOKJ�NFKOJ�QPMPsBK�UBLP�EB�CP�POFNPHP¿FO�QSFNP¿BO�
QSJUJTL WSBU�OB�NFIBOTLJ�NFKOJL�

p 1SJUJTLBKUF�QSPHSBNTLP�UJQLP�b�EPLMFS�OF�VHBTOF�QPHPOTLB�MV¿�

q 1PHPOTLB�MV¿�TF�QPOPWOP�QSJsHF�

4QPEOKJ�NFKOJ�QPMPsBK�KF�TISBOKFO�

���1SFJ[LVTOP�EFMPWBOKF�	QPUFL�QSFWFSJUWF

p ,SBULP�QSJUJTOJUF�VQSBWMKBMOP�UJQLP�a�JO�QP¿BLBKUF�EB�TF�HBSBsOB�WSBUB�QPQPMOPNB�PEQSFKP�

p 1POPWOP�QSJUJTOJUF�VQSBWMKBMOP�UJQLP�a�JO�QP¿BLBKUF�EB�TF�HBSBsOB�WSBUB�QPQPMOPNB�[BQSFKP�

q 1PHPOTLB�MV¿�VHBTOF�

1PUFL�OBTUBWJUWF�KF�LPO¿BO�

�F�QSFWFSCB�OJ�VTQFuOP�LPO¿BOB�QPOPWJUF�DFM�QPTUPQFL�PE�TBNFHB�[B¿FULB�

1SFWFSCB�KF�LPNQMFUOB�uFMF�UBLSBU�¿F�[�OJ¿FNFS�OJ�CJMB�QSFLJOKFOB��.FE�QSFWFSCP�EFMB�QPHPO�HBSBsOJI�WSBU�T�QPMOP�
NP¿KP�JO�TF�QSJ�UFN�TBNPEFKOP��V¿J��LPMJLP�NP¿J�QPUSFCVKF�[B�PEQJSBOKF�J�[BQJSBOKF�WSBU��1SJ�WTBLFN�OBTMFEOKFN�
IPEV�CP�NP¿�QPOPWOP�TBNPEFKOP�PDFOKFOB�	UP�KF�QPNFNCOP�OQS��QP[JNJ�LP�TF�HBSBsOB�WSBUB�UFsKF�PEQJSBKP�JO�
[BQJSBKP
�
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1SPHSBNJSBOKF�EBMKJOTLFHB�VQSBWMKBMDB

���/BTUBWJUFW�WBSOPTUOF�LPEF

/BTWFUJ�[B�4PNGZ�WBSOPTUOJ�TJTUFN�
;BSBEJ�WBSOPTUOJI�SB[MPHPW�NPSB�OBKNBOK�FOP�TUJLBMP�CJUJ�W�QPMPsBKV���BMJ���EB�CJ�MBILP�QSPHSBNJSBMJ�EBMKJOTLJ�
VQSBWMKBMFD�[B�EFMP��;BSBEJ�UFHB�OF�WFMKB�WBSOPTUOB�LPEB��q�q�q�q�q�q�q�q�q��

,PEJSBKUF�7Bu�EBMKJOTLJ�VQSBWMKBMFD�T�TWPKP�PTFCOP�WBSOPTUOP�LPEP��%B�CJ�UP�OBQSBWJMJ�

p 4OFNJUF�QPLSPW�EBMKJOTLFHB�VQSBWMKBMDB�	�
�

p |FMKFOP�LPEP�OBTUBWJUF�[�OQS��PEWJKB¿FN�	�
��

q /BTUBWJUF�LBLSuOPLPMJ�J[CSBOP�uUFWJMLP�TUJLBMB�NFE���JO���OB���q�BMJ���

p ;BQSJUF�QPLSPW�EBMKJOTLFHB�VQSBWMKBMDB�	�
�

4FEBK�MBILP�QSPHSBNJSBUF�7Bu�EBMKJOTLJ�VQSBWMKBMFD�

���1SPHSBNJSBOKF�EBMKJOTLFHB�VQSBWMKBMDB�[B�EFMP
1SFEFO�[B¿OFUF�T�QSPHSBNJSBOKFN�EBMKJOTLFHB�VQSBWMKBMDB�QPTUBWJUF�FOP�PE�EWFI�UJQL�EBMKJOTLFHB�VQSBWMKBMDB�
1 BMJ 2�LPU�VQSBWMKBMTLP�UJQLP��4BNP�T�QPNP¿KP�UF�UJQLF�CPTUF�MBILP�SBCJMJ�QPHPO�HBSBsOJI�WSBU��5B�UJQLB�CP�
W OBEBMKFWBOKV�JNFOPWBOB��UJQLB����

p ,SBULP�QSJUJTOJUF�QSPHSBNTLP�UJQLP�b�OB�QPHPOV�WSBU�	PLSPH���TFLVOEF
�

q 6USJQB�QPHPOTLB�MV¿�

q �F�QPHPOTLB�MV¿�TWFUJ�OFOFIBOBUP�UP�QPNFOJ�EB�TUF�QSPHSBNTLP�UJQLP�QSFEPMHP�ESsBMJ�QSJUJTOKFOP��
7 UFN QSJNFSV�J[WMFDJUF�PNSFsOJ�WUJ¿�JO�HB�QPOPWOP�WUBLOJUF��1POPWJUF��QSPHSBNJSBOKF�EBMKJOTLFHB�
VQSBWMKBMDB��

p |FMKFOP�UJQLP���OB�EBMKJOTLFN�VQSBWMKBMDV�ESsJUF�QSJUJTOKFOP�OBKNBOK���TFLVOEJ�EPLMFS�OF�VHBTOF�QPHPOTLB�
MV¿�JO�OBUP�QPOPWOP�[B¿OF�VUSJQBUJ�

p 1POPWOP�ESsJUF�QSJUJTOKFOP�JTUP�UJQLP�OB�EBMKJOTLFN�VQSBWMKBMDV�PLSPH���TFLVOEJ�EPLMFS�QPHPOTLB�MV¿�OF�
VHBTOF�JO�OBUP�TF�FOLSBU�OBLSBULP�QSJsHF�

%BMKJOTLJ�VQSBWMKBMFD�KF�QSPHSBNJSBO�[B�EFMP�

p 1P�LPO¿BOFN�QPTUPQLV�QSPHSBNJSBOKB�WSOJUF�QPLSPW�FMFLUSPOJLF�JO�QPHPOTLF�MV¿J�CC�

���%PEBUOJ�EBMKJOTLJ�VQSBWMKBMDJ
,P�TUF�QSPHSBNJSBMJ�FEFO�MBILP�EPEBUOF�EBMKJOTLF�VQSBWMKBMDF�VQPSBCMKBUF�CSF[�QSPHSBNJSBOKB�QPE�OBTMFEOKJNJ�
QPHPKJ�

q /BTUBWMKFOB�KF�JTUB�WBSOPTUOB�LPEB�

q 6QPSBCMKBUF�JTUP�VQSBWMKBMTLP�UJQLP�	UJQLB��
�
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���#SJTBOKF�QSPHSBNJSBOF�WTFCJOF�OB�EBMKJOTLJI�VQSBWMKBMDJI
1SPHSBNJSBOP�OB�EBMKJOTLJI�VQSBWMKBMDJI�CP�J[CSJTBOP�¿F�WOFTFUF�OPWF�WSFEOPTUJ�

5P�CPTUF�EPTFHMJ�¿F�

q QSPHSBNJSBUF�OPWP�VQSBWMKBMTLP�UJQLP�EBMKJOTLFHB�VQSBWMKBMDB
BMJ

q QSPHSBNJSBUF�EBMKJOTLJ�VQSBWMKBMFD�[B�EFMP�[�OPWP�WBSOPTUOP�LPEP�	HMFK��OBTUBWJUFW�WBSOPTUOF�LPEF�
�

0QPNCB�
#SJTBOKF�EBMKJOTLFHB�VQSBWMKBMDB�QPNFOJ�CSJTBOKF�WTFI�EBMKJOTLJI�VQSBWMKBMDFW�LJ�TP�CJMJ�QSPHSBNJSBOJ�[�JTUP�
WBSOPTUOP�LPEP�P[JSPNB�[�JTUP�VQSBWMKBMOP�UJQLP�

1SFWFSCB�QSFQP[OBWBOKB�NPUFOK
1SJ�TQSBWMKBOKV�W�PCSBUPWBOKF�JO�OBUP�OBKNBOK�FOLSBU�NFTF¿OP�

p 1PTUBWJUF�QSJNFSFO�QSFENFU�[�WJTJOP�OBKNBOK����NN�	OQS��QPMFOP
�W�QSPTUPS�QSFNJLBOKB�HBSBsOJI�WSBU�
	[BQJSBOKF�WSBU
�

p ;BsFOJUF�QPHPO�HBSBsOJI�WSBU�

q 1SJ�EPUJLV�T�LBLSuOJNLPMJ�QSFENFUPN�TF�HBSBsOB�WSBUB�VTUBWJKP�WSOFKP�TF�EP�[HPSOKFHB�NFIBOTLFHB�
NFKOJLB�JO�OBUP�OB[BK�EP�QSPHSBNJSBOFHB�[HPSOKFHB�NFKOFHB�QPMPsBKB�

q 1PHPOTLB�MV¿�VUSJQB�W�UBLUV���TFLVOEF�

p 1P�QPOPWOFN�WLMPQV�QPHPOB�HBSBsOJI�WSBU�TF�VUSJQBOKF�VTUBWJ�

q 7�OBTQSPUOFN�QSPTJNP�EB�QPLMJ¿FUF�VQPSBCOJuLP�TMVsCP�

1SJLMKV¿JUFW�QSJCPSB

1SJQSBWB

/FWBSOPTU�FMFLUSJ¿OFHB�VEBSDB

1SFE�QSJLMPQPN�QSJCPSB�J[WMFDJUF�PNSFsOJ�WUJ¿�J[�WUJ¿OJDF�

1SFWJEOP�

1P�OBWPEJMJI�MBILP�QSJLMKV¿JUF�TBNP�PSJHJOBMFO�QSJCPS��1PUFODJBMOP�QSPTUJ�LPOUBLUJ�q�OF�QPTUBWMKBKUF�UVKF�
OBQFUPTUJ�

p 4OFNJUF�QPLSPW�FMFLUSPOJLF�	�
�

p %B�CJ�MBILP�QSJLMKV¿JMJ�QSJLMKV¿OF�WPEF�TOFNJUF�QSJLMKV¿OP�MFUWJDP�	�
�

3B[QPSFEJUFW�QSJLMKV¿LPW�	�
�

q a��1SJLMKV¿FL�q�UJQLB�

q b��1SJLMKV¿FL�q�TWFUMPCOB�NFKB

q c��1SJLMKV¿FL�q�PQP[PSJMOB�MV¿
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4WFUMPCOB�NFKB�LPOUBLU�ESTOJLB�WSBU�MFUWJDB�WBSOPTUOFHB�LPOUBLUB

1P[PS�

7BSOPTUOJ�QSJCPS�MBILP�QSJLMKV¿J�TBNP�TUSPLPWOB�TMVsCB�

p 1SJLMKV¿LF���JO���PEQSJUF�	NBMJ�PEWJKB¿
�	�
�

0ETUSBOJUF�sJ¿OJ�NPTUJ¿FL�

p 1SJLMKV¿OF�WPEF�WUBLOJUF�W���JO���JO�KJI�NP¿OP�QSJWJKUF�	�
�

p 1POPWOP�WUBLOJUF�QSJLMKV¿OP�MFUWJDP�	�
�

p 7UBLOJUF�PNSFsOJ�WUJ¿�JO�QSFWFSJUJ�GVOLDJKP�

/BTWFU�
�F�VQPSBCMKBUF�WF¿�WBSOPTUOJI�LPE�MF�UF�NPSBKP�CJUJ�SFEOP�WLMPQMKFOF�

/PUSBOKP�UJQLP�LPEOP�UJQLP�UJQLP�[B�LMKV¿
/BTUBWJUFW�UJQL�

q�W�WJEOFN�PCNP¿KV�EP�HBSBsOJI�WSBU

q�PEEBMKFOP�PE�QSFNJ¿OJI�QSFENFUPW

q�OPUSBOKP�UJQLP�QPTUBWJUF�OB�WJuJOP�PE�OBKNBOK����N�

p 0EWJKUF�QSJLMKV¿LF���JO���	NBMJ�PEWJKB¿
�

p 7UBLOJUF�QSJLMKV¿OF�WPEF�NP¿OP�KJI�QSJWJKUF�	�
�

p 1POPWOP�WUBLOJUF�QSJLMKV¿OP�MFUWJDP�	�
�

p 7UBLOJUF�PNSFsOJ�WUJ¿�QSFWFSJUJ�GVOLDJKP�

/BTWFU�
�F�VQPSBCMKBUF�WF¿�UJQL�MF�UF�NPSBKP�CJUJ�W[QPSFEOP�WLMPQMKFOF�
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0QP[PSJMOB�MV¿
0QP[PSJMOB�MV¿�VUSJQB�NFE�QSFNJLBOKFN�WSBU�

p 0QP[PSJMOP�MV¿�QSJLMKV¿JUF�OB�J[IPE�QSJLMKV¿LPW���JO���

*[IPE����7�
*[IPE����7�TF�VQPSBCMKB�[B�OBQBKBOKF�TWFUMPCOF�NFKF�BMJ�MFUWJDF�WBSOPTUOFHB�LPOUBLUB��
1SJLMKV¿JUF�OB�QSJLMKV¿LB���JO ��

/BWPEJMP�[B�VQPSBCP

0EQJSBOKF�[BQJSBOKF�JO�VTUBWMKBOKF�HBSBsOJI�WSBU

/FWBSOPTU�QPuLPEC
0EQJSBKUF�JO�[BQJSBKUF�HBSBsOB�WSBUB�TBNP�¿F�TF�W�PCNP¿KV�IPEB�WSBU�OFOBIBKB�OJUJ�FOB�PTFC�JO�OPCFO�
QSFENFU�

1SJ�QSFLJOJUWJ�OBQBKBOKB�[�FMFLUSJ¿OP�OBQFUPTUKP�BMJ�NPUOKBI�OB�QPHPOV�PEQJSBKUF�HBSBsOB�WSBUB�J[LMKV¿OP�
T QPNP¿KP�OPUSBOKFHB�BMJ�[VOBOKFHB�PELMFQBOKB�W�TJMJ���F�WSBUB�[BIUFWBKP�QP�BLUJWJSBOKV�PELMFQBOKB�W�TJMJ�
QPWF¿BOP�NP¿�EB�CJ�TF�MBILP�PEQSMB�PCWF[OP�QPLMJ¿JUF�TUSPLPWOP�PTFCKF�[B�HBSBsOB�WSBUB�

%BMKJOTLJ�VQSBWMKBMFD�TISBOJUF�W�WP[JMV�UBLP�EB�NFE�WPsOKP�OQS��QSJ�[BWJSBOKV�OF�NPSF�QPW[SP¿JUJ�OPCFOJI�
uLPEC�

1SFWJEOP�
/F�J[QPTUBWMKBKUF�EBMKJOTLFHB�VQSBWMKBMDB�WJTPLJN�UFNQFSBUVSBN�	OQS��OFQPTSFEOJN�TPO¿OJN�sBSLPN�W�WP[JMV
�

p 6TNFSJUF�EBMKJOTLJ�VQSBWMKBMFD�QSPUJ�HBSBsOJN�WSBUPN�JO��q��TFLVOEF�ESsJUF�QSJUJTOKFOP�UJQLP

BMJ

p "LUJWJSBKUF�UJQLBMP�	OQS��UJQLBMP�[B�LMKV¿
�

q 1PHPOTLB�MV¿�TWFUJ�uF����TFLVOE�QP�PEQJSBOKV�

1PUFL�QSJ�WF¿LSBUOFN�BLUJWJSBOKV�EBMKJOTLFHB�VQSBWMKBMDB�BMJ�UJQL�

0EQJSBOKF�q�VTUBWMKBOKF�q�[BQJSBOKF�q�VTUBWMKBOKF�q�PEQJSBOKF�q�VTUBWMKBOKF�q�[BQJSBOKF�q�VTUBWMKBOKF�JUE�

/PUSBOKF�PELMFQBOKF�W�TJMJ
7�QSJNFSV�TJMF�BMJ�¿F�[NBOKLB�FMFLUSJ¿OF�FOFSHJKF�MBILP�HBSBsOB�WSBUB�J[LMPQJUF�J[�QPHPOB�JO�PE�[OPUSBK�	SP¿OP
�
PEQSFUF�

/FWBSOPTU�QPuLPEC
(BSBsOB�WSBUB�QSJ�PELMFQBOKV�MBILP�QBEFKP�¿F�TP�W[NFUJ�TMBCF�BMJ�QPLWBSKFOF�BMJ�¿F�TP�WSBUB�OF[BEPTUOP�
VSBWOPWFuFOB�

p 0ELMFOJUF�QPHPO�HBSBsOJI�WSBU�UBLP�EB�QPUFHOFUF�WSWJDP�a��

q W[WPE�TF�WUBLOF�JO�HBSBsOB�WSBUB�TF�MBILP�SP¿OP�PEQSFKP�

p 1SJQSBWJUF�QPHPO�HBSBsOJI�WSBU�[B�TQBKBOKF�[BUP�QSJUJTOJUF�QMBTUJ¿OJ�W[WPE�b�OBW[EPM�

p /B�LPODV�QPTUBWJUF�HBSBsOB�WSBUB�SP¿OP�W�QPMPsBK�[B�J[IPE�

q QSJ�TQBKBOKV�TF�NPSB�TMJuBUJ�KBTOP��LMJL��



153

;BNFOKBWB�CBUFSJK�W�EBMKJOTLFN�VQSBWMKBMDV

1SFWJEOP�

/FWBSOPTU�QSJ�OFQSBWJMOJ�[BNFOKBWJ�CBUFSJK��;BNFOKBKUF�CBUFSJKF�TBNP�[�JTUJN�UJQPN�CBUFSJK��
6QPSBCMKBKUF CBUFSJKF�LJ�OF�J[UFLBKP�

/FWBSOPTU�[B�PLPMKF�[BSBEJ�J[SBCMKFOJI�CBUFSJK�

/F�NF¿JUF�J[SBCMKFOJI�CBUFSJK�W�IJuOF�TNFUJ��1PTLSCJUF�EB�KJI�CPTUF�PEMPsJMJ�PLPMKV�QSJKB[OP��
6QPuUFWBKUF OBWPEJMB�QSPJ[WBKBMDB�

p *[SBCMKFOF�CBUFSJKF�[BNFOKBKUF�[�OPWJNJ�

q UJQ�CBUFSJKF��-��������7

;BNFOKBWB�sBSOJDF

/FWBSOPTU�FMFLUSJ¿OFHB�VEBSB�

1SFE�[BNFOKBWP�sBSOJDF�J[UBLOJUF�PNSFsOJ�WUJ¿�

p 4OFNJUF�QPLSPW�QPHPOTLF�MV¿J�

p ;BNFOKBKUF�TUBSP�sBSOJDP�[�OPWP�	NBY�����8�OBWPK�&��
�

p 1PTUBWJUF�QPLSPW�JO�HB�QSJUSEJUF�

p 7UBLOJUF�PNSFsOJ�WUJ¿�

3FEOP�QSFWFSJUF

1P[PS�

.FE�QPQSBWMKBOKFN�BMJ�QPTUBWJUWJKP�NFIBOJLF�WSBU�OF�TNFUF�SBCJUJ�OBQSBWF�LFS�OBQBLB�OB�OBQSBWJ�BMJ�OBQB¿OP�
VSBWOPWFuFOB�WSBUB�MBILP�QPW[SP¿JKP�QPuLPECF�

p &OLSBU�NFTF¿OP�QSFWFSJUF�OBTMFEOKF�GVOLDJKF�

q QSFQP[OBWP�[BQSFL�	HMFK�QPHMBWKF��4QSBWMKBOKF�W�QPHPO�


q GVOLDJKP�WTFI�EPEBUOP�WHSBKFOJI�EFMPW�QSJCPSB�	QPTFCOP�WBSOPTUOF�OBQSBWF


p 1SFWFSJUF�QSBWJMOPTU�NFIBOTLFHB�EFMPWBOKB�LPNQMFUOF�OBQSBWF�	WSBUB�JO�QPHPO
�J[SBCMKFOPTU�
QPTFCOP QPuLPECF�W[NFUJ�JO�QSJUSEJMOJI�EFMPW�FOBLP�UVEJ�FMFLUSJ¿OP�OBQFMKBWP�

,BK�TF�EPHBKB�QSJ�QSFLJOJUWJ�EPWPEB�FMFLUSJ¿OF�FOFSHJKF 
q 1PHPOTLB�MV¿�TWFUJ�QP�QPOPWOJ�W[QPTUBWJUWJ�OBQBKBOKB�[�FMFLUSJ¿OP�FOFSHJKP���TFLVOEP�

q 1SJ�OBTMFEOKJ�VQPSBCJ�TF�HBSBsOB�WSBUB�QSFNBLOFKP�EP�[HPSOKFHB�NFIBOTLFHB�NFKOJLB�	P[JSPNB�UP¿LF
�
JO�TF�OBUP�WSOFKP�OB[BK�EP�[HPSOKFHB�NFKOFHB�QPMPsBKB�

q �F�CP�QP�UFN�QPHPOTLB�MV¿�USBKOP�TWFUJMB�QPOPWJUF�QPTUPQFL�TQSBWMKBOKB�W�QPHPO�
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1PNP¿�QSJ�GVOLDJKTLJI�NPUOKBI

,BLP�MBILP�TBNJ�PEQSBWJUF�NPUOKF

.PUOKB .PsOJ�W[SPLJ 1PNP¿

0QUJ¿OJ�QPLB[BUFMK��5SBKOB�
MV¿�QP�WLMPQV�PNSFsOFHB�
WUJ¿B�JO�BMJ�NFE�
TQSBWMKBOKFN�W�QPHPO�

/J�LPO¿BOB�QPTUBWJUFW�NFKOJI�
QPMPsBKFW�JO�BMJ�QPJ[LVTOP�
EFMPWBOKF�

3FTFU�PNSFsOFHB�WUJ¿B��J[WMFDJUF�PNSFsOJ�
WUJ¿�JO�HB�QPOPWOP�WUBLOJUF��/BTUBWJUF�
NFKOJ�QPMPsBK�JO�PQSBWJUF�QPJ[LVTOP�
EFMPWBOKF�W�TLMBEV�[�OBWPEJMPN�[B�
VQPSBCP�

1PHPOTLB�MV¿�
FOBLPNFSOP�VUSJQB�
	UBLU � TFLVOEB
�

1PKBWJM�TF�KF��QSJNFS�[BQSFLB��
	OQS��[BSBEJ�QSFQP[OBWF�[BQSFLF�
BMJ�QSFNJLBOKB�WBSOPTUOF�OBQSBWF�
LPU�TP�TWFUMPCOB�NFKB�LPOUBLU�
ESTOJLB�WSBU
�

0ETUSBOJUF�[BQSFLP�PEQSJUF���
[BQSJUF HBSBsOB�WSBUB�

1PHPOTLB�MV¿�
OFFOBLPNFSOP�VUSJQB�
	USJ TFLVOEF�VHBTOKFOB�
FOP�TFLVOEP�QSJsHBOB
�

1SJ�OBE[PSV�FMFLUSPOTLJI�WHSBEOJI�
EFMPW�KF�FMFLUSPOJLB�QSFQP[OBMB�
OFQSBWJMOPTU�

3FTFU��%SsJUF�JTUP¿BTOP�QSJUJTOKFOJ�
QSPHSBNTLJ�UJQLJ�a�JO b�W�USBKBOKV�
� TFLVOE��	VUSJQB�QPHPOTLB�MV¿
��
1PUSEJMP SFTFU�B�[�OFOBIBOP�MV¿KP��
1POPWOP�QPTUBWJUF�NFKOF�QPMPsBKF�JO�
PQSBWJUF�QPJ[LVTOP�EFMPWBOKF�WSBU��1SJ�UFN�
OF�CP�J[CSJTBOP�UJTUP�LBS�TUF�QSPHSBNJSBMJ�
W�EBMKJOTLJI�VQSBWMKBMDJI��7�QSJNFSV�EB�
[B¿OF�QPHPOTLB�MV¿�QPOPWOP�OFQSBWJMOP�
VUSJQBUJ�NFE�QSPHSBNJSBOKFN�NFKOJI�
QPMPsBKFW�QSPTJNP�EB�QPLMJ¿FUF�
VQPSBCOJuLP�TMVsCP�

1PHPOTLB�MV¿�OF�TWFUJ� 1SFHPSFMB�KF�sBSOJDB� ;BNFOKBKUF�

1PHPO�HBSBsOJI�WSBU�QSJ�
LPNBOEJ�[�EBMKJOTLJN�
VQSBWMKBMDFN�OF�EFMB�

#BUFSJKF�EBMKJOTLFHB�VQSBWMKBMDB�
TP J[SBCMKFOF�BMJ�OBQB¿OP�WMPsFOF�

1SFWFSJUF�CBUFSJKF�¿F�KF�QPUSFCOP�
KJI [BNFOKBKUF�

/J�WOFTFOB�LPEB�W�TQSFKFNOJL� 1SJKBWJUF�EBMKJOTLJ�VQSBWMKBMFD�

1PTUBWJUFW�NFKOJI�QPMPsBKFW�
QPUFL QSFWFSCF�OJ�LPO¿BO�

0QSBWJUF�EP�LPODB�OBTUBWJUFW�NFKOJI�
QPMPsBKFW�JO�QPJ[LVTOP�EFMPWBOKF��
/BUP QSJKBWJUF�EBMKJOTLJ�VQSBWMKBMFD�

1PHPO�HBSBsOJI�WSBU�OF�
PEQJSB�OF�[BQJSB�WSBU�EP�
LPODB�

1PuLPECF�OB�NFIBOJLJ�WSBU� 1SFWFSJUF�NFIBOJLP�WSBU��1PQSBWFL�NPSB�
PQSBWJUJ�TUSPLPWOB�TMVsCB�[B�HBSBsOB�WSBUB�

4MBCJ�[VOBOKJ�QPHPKJ�	OQS��NP¿BO�
EFs
�TP�QPWF¿BMJ�UFsP�WSBU��
1PHPO HBSBsOJI�WSBU�KF�QSFQP[OBM�
TJUVBDJKP�LPU�[BQSFLP�

1POPWOP�OBTUBWJUF�NFKOF�QPMPsBKF�JO�
PQSBWJUF�QPJ[LVTOP�EFMPWBOKF��7TF�LBS�KF�
QSPHSBNJSBOP�W�EBMKJOTLJI�VQSBWMKBMDJI�OF�
CP�NFE�UFN�J[CSJTBOP���F�NPUOKB�uF�
WFEOP�USBKB�QPLMJ¿JUF�VQPSBCOJuLP�TMVsCP�

/J�PNSFsOF�OBQFUPTUJ�	TWFUMPCOB�
EJPEB�U�OF�TWFUJ
�

1PLMJ¿JUF�FMFLUSJ¿BSKB�EB�QSFWFSJ�PNSFsOP�
OBQFUPTU�W�WUJ¿OJDJ�



155

6QPSBCOJuLB�TMVsCB
.PUOKF�QSJ�OBQFUPTUJI�����7�MBILP�PEQSBWJ�J[LMKV¿OP�FMFLUSJ¿BS�BMJ�QPHPECFOB�VQPSBCOJuLB�TMVsCB��
1SJ QPOPWOFN QPKBWV�JTUJI�BMJ�ESVHJI�NPUFOK�QSPTJNP�EB�QPLMJ¿FUF�OBKCMJsKP�QPHPECFOP�VQPSBCOJuLP�TMVsCP�

1P[PS�

1PLSPWOP�LBQP�	B
�MBILP�TOBNF�TBNP�TUSPLPWOP�PTFCKF�QP�7%&������	OFWBSOPTU�FMFLUSJ¿OFHB�VEBSB
��
7 OBTQSPUOFN�HBSBODJKB�OF�CP�WF¿�WFMKBMB�

/FWBSOPTU�FMFLUSJ¿OFHB�VEBSB�

%FMP�OB�VQSBWMKBMOJ�FMFLUSPOJLJ�	C
�PQSBWJUF�J[LMKV¿OP�QSJ�J[LMPQMKFOJ�OBQFUPTUJ�
/F�TNFUF�J[WMF¿J�VQSBWMKBMOF�FMFLUSPOJLF�

1SJCPS
5B�QSJCPS�MBILP�EPCJUF�W�TQFDJBMJ[JSBOJI�USPHPWJOBI��/BEBMKOKB�PCWFTUJMB�P�UFN�WBN�CP�SBEF�WPMKF�EBM�WBu�QSPEBKBMFD�
40.':�QPHPOB�[B�HBSBsOB�WSBUB�

1SJCPS�[B�EPEBUOP�WBSOPTU

� WPEJMP�KF�EPEBUOP�QPUSFCOP�	uUFWJMLB�QSPJ[WPEB����������


40.':�hUFWJMLB�
QSPJ[WPEB

0QPNCB

;VOBOKF�PELMFQBOKF�W�TJMJ �F�OJ�ESVHFHB�WIPEB�W�HBSBsP�NPSB�CJUJ�
PCWF[OP�NPOUJSBOP�[VOBOKF�PELMFQBOKF�
W TJMJ��5BLP�KF�PNPHP¿FOP�OQS��QSJ�
QSFLJOJUWJ�FMFLUSJ¿OF�FOFSHJKF�NPUOKBI�
PEQJSBOKF�HBSBsOJI�WSBU�PE[VOBK�	SP¿OP
�

q�[B�PTDJMBDJKTLB�TFLDJKTLB�JO�
QSFHJCOB�WSBUB�[�SP¿BKFN

���������

q�[B�WTF�WSTUF�OBKCPMK�QSPEBKBOJI�
WSBU�[�JO�CSF[�SP¿BKB
	LMKV¿BWOJDB�[B�PELMFQBOKF�W�TJMJ


���������

,POUBLU�ESTOJLB�WSBU ��������� 0OFNPHP¿B�QSJ�PEQSUFN�ESTOJLV�
WSBU 	WSBUB�W�WSBUOJDJ
�QSFNJLBOKF�WSBU�
T QPNP¿KP�QPHPOB�HBSBsOJI�WSBU�

5BMOP�[BLMFQBOKF ����������

,PNQMFU�[B�[BLMFQBOKF�
CSF[ W[NFUJ

����������

1PTUSBOTLB�LMKV¿BWOJDB�
[B [BLMFQBOKF�WSBU

����������

4WFUMPCOB�NFKB ��������� 1SJ�QSFLJOJUWJ�TWFUMPCOFHB�sBSLB�
TF HBSBsOB�WSBUB�UBLPK�VTUBWJKP��7�TNFSJ�
[BQJSBOKB�WSBU�CP�[BQSFLB�PETUSBOKFOB�

0QP[PSJMOB�MV¿ ���������
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1SJCPS�[B�WF¿KP�VHPEOPTU�VQPSBCF

1SJCPS�[B�QPTFCOF�QPHPKF�WHSBEJUWF

� WPEJMP�KF�EPEBUOP�QPUSFCOP�	uUFWJMLB�QSPJ[WPEB����������


1PKBTOJMP�QSPJ[WBKBMDB
	(MFK�TUSBO����


1SPJ[WBKBMFD�40.':�(NC)�'FMJY�8BOLFM�4USBTTF����%�������3PUUFOCVSHB��/��J[KBWMKB�

1PHPOJ�WSBU�UJQ�,&"4:�-��,&"4:�9-��VTUSF[BKP������&(�������&(�QSBWOFN�EPMP¿JMV�P�TUSPKJI�QP�
%*/�&/������������%*/�&/��������������&�%*/�&/�����������������

/BTWFU�
6QPSBCB�OBQSBWF�[B�WSBUB�W�LBUFSP�KF�WHSBKFO�UB�QPHPO�[B�WSBUB�KF�QSFQPWFEBOB�WTF�EPLMFS�TF�OF�VHPUPWJ�BMJ�
OBQSBWB�[B�WSBUB�VTUSF[B�QSBWOJN�EPMP¿JMPN�������&(�

3PUUFOCVSH�EOF�����������

7PEKB�EFTJHOTLFHB�DFOUSB
%JFUFS�5IPNBT

40.':�hUFWJMLB�
QSPJ[WPEB

0QPNCB

,MKV¿OP�UJQLBMP�[�CSF[�EPEBULPW ���������

/PUSBOKF�UJQLBMP ���������

,PEOP�UJQLBMP ���������

��LBOBMOJ�EBMKJOTLJ�VQSBWMKBMFD�
TWFUMP�TJW

��������� ������.)[

��LBOBMOJ�EBMKJOTLJ�VQSBWMKBMFD�
'VO

��������� ������.)[

��LBOBMOJ�EBMKJOTLJ�VQSBWMKBMFD�
UFNOP�TJW

��������� ������.)[

40.':�hUFWJMLB�
QSPJ[WPEB

0QPNCB

4USPQOP�PCFuBOKF�	LPU
 ��������� ;B�PCFuBOKF�EP�NBY������NN�

-VLOKJ¿BTUB�QBMJDB�[B�PCFuBOKF�
QPHPOB�HBSBsOJI�WSBU

��������� $FMPUOB�EPMsJOB��N�[B�PCFuBOKF�EP�
NBY� ����NN�

4USPQOP�PCFuBOKF�	UFMFTLPQ
 ��������� ;B�PCFuBOKF�EP�NBY�������NN�

1PEBMKuFL�WPEJMB ���������� 6QPSBCB�QSJ�uJSPLJ�WSBUOJDJ�	EP�NBY��
���NN
�¿F�KF�WPEJMP�OB�WSBUOJDJ�

1PEBMKuFWBMOB�QBMJDB ���������� 1PUSFCOB�KF�QSJ�QSFNBKIOJ�SB[EBMKJ�NFE�
[HPSOKJN�SPCPN�WSBU�JO�HBSBsOJN�TUSPQPN�
JO�¿F�KF�QPHPO�HBSBsOJI�WSBU�W�DFMPUJ�
QPTUBWMKFO�OB[BK�	EP�NBY�����N
�

0LPWKF�LSJMOJI�WSBU ��������� hJSJOB�HBSBsOFHB�LSJMB����N�QP�LSJMV��
;B EPEBUOF�OBTWFUF�HMFK�W��6QPSBCOPTU��

0LPWKF�TFLDJKTLJI�WSBU ��������� ;B�TFHNFOUF�WSBU�[�WJuJOP�����EP�
��� NN�

1SJUSEJMP ��������� ;B�PKB¿JUFW�[HPSOKFHB�TFHNFOUB�
UFMFTLPQTLJI�WSBU�

;WJUP�WPEJMP ��������� ;B�UFMFTLPQTLB�WSBUB�¿F�OB�TFHNFOUV�
WSBU�OJ�QPUSFCOB�OPTJMOB�JO�QSJUSEJMOB�QBMJDB�

3P¿BK ��������� ;B�QSFHJCOB�WSBUB�[�OBWQJ¿OJNJ�IPEOJNJ�
QBMJDBNJ�

,PNQMFU�[B�QPEBMKuFWBMOP�QBMJDP ��������� 0LSPH�NBY������NN�



157

40.':�q�1PHPO�[B�HBSBsOB�WSBUB�,&"4:�-�9-�

4BESsBK
4BESsBK��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

4JNCPMJ�SBCMKFOJ�V�PWPK�VQVUJ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

4BWKFUJ�[B�[CSJOKBWBOKF������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

;CPH�7BuF�TJHVSOPTUJ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

1SJNKFOB�V�TLMBEV�T�PESFECBNB ������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

7BsOF�VQVUF�P�TJHVSOPTUJ ����������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

6QP[PSFOKF�[B�OPTJUFMKF�SFHVMBUPSB�SBEB�TS¿BOPH�NJuJ½B������������������������������������������������������������������ ���

4JHVSOPTOJ�VSFÇBKJ�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

1SJQSFNB�[B�VHSBEOKV �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

,SBUBL�QSFHMFE ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ ���

5FIOJ¿LJ�QPEBDJ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

1SJNKFOKJWPTU ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

.BLTJNBMOB�NBTB�HBSBsOJI�WSBUB������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

1BEOB�J�QPLSPWOB�¿WSTUP½B�HBSBsF ���������������������������������������������������������������������������������������������� ���

1PTUPKF½B�NFIBOJLB�WSBUB ��������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

.SFsOJ�QSJLMKV¿BL ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

%PEBUOF�TJHVSOPTOF�OBQSBWF ����������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

6QVUB�[B�NPOUJSBOKF ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

7BsOJ�TBWKFUJ�[B�TJHVSOV�NPOUBsV������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

1SPWKFSJUJ�TBESsBK�QBLJSBOKB ��������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

4JUVBDJKF�VHSBEOKF��QSJNKFSJ ������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

1SFE�NPOUBsB�QPHPOB�HBSBsOJI�WSBUB������������������������������������������������������������������������������������������� ���

.POUBsB��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

6QVUB�[B�QPTUBWMKBOKF �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

4UBWMKBOKF�V�QPHPO ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

1PTUBWMKBOKF�QSPNKFOB�HSBOJ¿OJI�QPMPsBKB�WSBUB ����������������������������������������������������������������������������� ���

1SPHSBNJSBOKF�EBMKJOTLPH�VQSBWMKB¿B �������������������������������������������������������������������������������������������� ���

1SPWKFSB�QSFQP[OBWBOKB�TNFUOKJ �������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

1SJLMKV¿JWBOKF�QSJCPSB��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

1SJQSFNB �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

4WKFUMPTOB�NFÇB�LPOUBLU�LMJ[B¿B�WSBUB�MFUWJDB�TJHVSOPTOPH�LPOUBLUB ������������������������������������������������ ���

5JQLB�[B�VOVUBSOKJ�LPE�J�[B�PULMKV¿BWBOKF ��������������������������������������������������������������������������������������� ���

4WKFUMP�VQP[PSFOKB ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

���7�OJ�J[MB[ ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

6QVUB�[B�VQPSBCV��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

0UWBSBOKF�[BUWBSBOKF�J�[BVTUBWMKBOKF�HBSBsOJI�WSBUB ������������������������������������������������������������������������� ���

6OVUBSOKF�PULMKV¿BWBOKF�V�TMV¿BKV�OVsEF��������������������������������������������������������������������������������������� ���

;BNKFOKJWBOKF�CBUFSJKB�V�EBMKJOTLPN�VQSBWMKB¿V������������������������������������������������������������������������������� ���

;BNKFOKJWBOKF�sBSVMKF ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

3FEPWOP�QSPWKFSBWBOKF ������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

hUP�TF�EFuBWB�QSJ�QSFLJEV�EPWPEB�FMFLUSJ¿OF�FOFSHJKF ������������������������������������������������������������������� ���

1PNP½�LPE�GVOLDJKTLJI�TNFUOKJ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

,BLP�TBNJ�NPsFUF�VLMPOJUJ�TNFUOKF ��������������������������������������������������������������������������������������������� ���

,PSJTOJ¿LB�TMVsCB��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

1SJCPS ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

1SJCPS�[B�EPEBUOV�TJHVSOPTU ������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

1SJCPS�[B�WF½V�QPHPEOPTU�VQPSBCF ��������������������������������������������������������������������������������������������� ���

1SJCPS�[B�QPTFCOF�VWKFUF�VHSBEOKF���������������������������������������������������������������������������������������������� ���

0CKBuOKFOKF�QSPJ[WPÇB¿B �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���



158

4JNCPMJ�SBCMKFOJ�V�PWPK�VQVUJ

1P[PS��7BsOP�VQP[PSFOKF�P�TJHVSOPTUJ��

;CPH�PTPCOF�sJWPUOF�TJHVSOPTUJ�WBsOP�KF�QSJESsBWBUJ�TF�PWJI�VQP[PSFOKB�

0QSF[��6QP[PSFOKF�P�TJHVSOPTUJ�
1SJ�OFQSJESsBWBOKV�QSJKFUJ�PQBTOPTU�PE�P[MKFEF�JMJ�NBUFSJKBMOF�uUFUF�

4BWKFU�
0[OB¿VKF�TBWKFUF�QSJ�VQPSBCJ�J�WBsOF�PCBWJKFTUJ�

0QBTOPTU�PE�TUSVKOPH�VEBSB�
1SJKF�TWJI�SBEPWB�J[WV½J�VUJLB¿�

1SJNKFOB�TBNP�V�TVIJN�QSPTUPSJKBNB�

1SFEOKF�SBTLMPQOF�TUSBOJDF�PULMPQJUJ�

4USBsOKF�SBTLMPQOF�TUSBOJDF�PULMPQJUJ�

%BKF�V[�PEHPWBSBKV½V�VQVUV�CSPK�QPQSBUOF�TMJLF�OB�SBTLMPQOJN�TUSBOJDBNB�

p 5P¿LB�PCJMKFsVKF�VQVUV�[B�QPTUVQBOKF�

q $SUJDPN�TF�VQV½VKF�OB�UP¿LF�OB�LPKF�QPTFCOP�USFCB�PCSBUJUJ�QBsOKV�

4BWKFUJ�[B�[CSJOKBWBOKF
/B�uUP�USFCBUF�PCSBUJUJ�QBsOKV�BLP�[BNKFOKVKFUF�QPTUPKF½J�QPHPO�[B�WSBUB�

q TUBSJ�VSFÇBKJ�OJTV�CFTLPSJTUBO�PUQBE��1SJLMBEOJN�[CSJOKBWBOKFN�QPOPWOP�TF�EPMB[J�EP�WSJKFEOJI�TJSPWJOB�

;CPH�[BuUJUF�7BuFH�OPWPH�QPHPOB�[B�WSBUB�PE�SÇF�QSJ�USBOTQPSUV�J�TLMBEJuUFOKV�OFLJ�TV�EJKFMPWJ�QSFNB[BOJ�VMKFN��
/BLPO�NPOUBsF�[CSJOJUF�OB�OB¿JO�LPKJ�KF�QSJKBUFMKTLJ�[B�PLPMJu�EJKFMPWF�QBLJSBOKB�[BQSMKBOF�VMKFN�J�LSQF�LPKJNB�TUF�
CSJTBMJ�

.BUFSJKBMJ�[B�QBLJSBOKF�LPKF�TNP�SBCJMJ�QSJKBUFMKTLJ�TV�[B�PLPMJu�J�QPOPWOP�JTLPSJTUJWJ��;CSJOJUF�QBLJSBOKF�V�TLMBEV�TB�
CSJHPN�P�[BuUJUJ�PLPMJuB�

#BUFSJKF�EBMKJOTLPH�VQSBWMKB¿B�OF�TQBEBKV�V�LV½OP�TNF½F�

0�QSJLMBEOJN�OB¿JOJNB�[CSJOKBWBOKB�SBTQJUBKUF�TF�LPE�7BuFH�QSPEBWB¿B�JMJ�V�PQ½JOTLPK�VQSBWJ�
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;CPH�7BuF�TJHVSOPTUJ

1SJNKFOB�V�TLMBEV�T�PESFECBNB
1PHPO�KF�QSJLMBEBO�[B�WSBUB�J[SBÇFOB�QSFNB�OPSNJ�&/�������PEOPTOP�&/�������V[JNBKV½J�V�PC[JS�QPHPOTLV�
TOBHV�J�QSJESsBWBOKF�VQVUB�[B�VQPSBCV�

1SJNKFOKVKUF�PWBK�QPHPO�HBSBsOJI�WSBUB�JTLMKV¿JWP�

q [B�BVUPNBUTLP�PUWBSBOKF�J�[BUWBSBOKF�HBSBsOJI�WSBUB

q V�TVIJN�QSPTUPSJKBNB�

q [B�PTPCOV�VQPSBCV�

q QSJLMBEOP�PQJTJNB�J�TJHVSOPTOJN�VQVUBNB�EBOJN�V�PWPK�VQVUJ�[B�VQPSBCV�

#JMP�LPKB�ESVHB¿JKB�VQPSBCB�OJKF�V�TLMBEV�T�PESFECBNB�

7BsOF�VQVUF�P�TJHVSOPTUJ

1P[PS�

;CPH�PTPCOF�sJWPUOF�TJHVSOPTUJ�TMJKFEJUF�TWF�PWF�VQVUF�

q 4B¿VWBKUF�PWF�VQVUF�J�QSJ�QSPNKFOJ�WMBTOJuUWB�QSPTMJKFEJUF�JI�TMKFEF½FN�WMBTOJLV��1SP¿JUBKUF�V�QPUQVOPTUJ�
PWV�VQVUV�QSJKF�NPOUBsF�J�QPTFCOP�PCSBUJUF�QBsOKV�OB�TBWKFUF�P�TJHVSOPTUJ�

q 1SPWFEJUF�SBEOF�LPSBLF�PQJTBOJN�SFEPTMJKFEPN�J�QSPV¿JUF�LBLP�TF�TMVsJUJ�OBQSBWPN�

q 3BCJUF�JTLMKV¿JWP�QSJMPsFOJ�PEOPTOP�QSFQPSV¿FOJ�NBUFSJKBM�[B�V¿WSu½JWBOKB�PSJHJOBMOF�[BNKFOTLF�EJKFMPWF�
J QSJCPS�

q /BLPO�TUBWMKBOKB�V�SBE�QPHPOB�HBSBsOJI�WSBUB�VQVUJUF�TWF�LPSJTOJLF�V�OB¿JO�OKFHPWPH�GVOLDJPOJSBOKB�
J VQPSBCF�

q /B�SVCOJN�[BUWBSB¿JNB�J�NFIBOJDJ�QPHPOB�HBSBsOJI�WSBUB�QPTUPKJ�PQBTOPTU�PE�QSJHOKF¿FOKB�J�QPTKFLPUJOB��
0UWBSBKUF�J�[BUWBSBKUF�HBSBsOB�WSBUB�TBNP�POEB�LBEB�WJEJUF�DJKFMP�QPMKF�OKJIPWPH�LSFUBOKB�J�LBEB�TF�V�OKFNV�
OF�OBMB[J�OJUJ�KFEOB�PTPCB�

q �VWBKUF�EBMKJOTLJ�VQSBWMKB¿�OB�UBLBW�OB¿JO�EB�JTLMKV¿JUF�NPHV½OPTU�OFIPUJ¿OPH�VLMKV¿JWBOKB�OQS��QSFLP�
EKFDF�LPKB�TF�JHSBKV�

q 1PHPO�WSBUB�NPOUJSBKUF�JTLMKV¿JWP�OB�QSBWJMOP�QPTUBWMKFOB�J�VSBWOPUFsFOB�HBSBsOB�WSBUB��
/FQSBWJMOP QPTUBWMKFOB�WSBUB�NPHV�V[SPLPWBUJ�P[MKFEF�

q 1SJKF�SBEB�OB�WSBUJNB�JMJ�OKJIPWV�QPHPOV�J[WVDJUF�NSFsOJ�VUJLB¿�

q 0uUF½FOJ�NSFsOJ�LBCFM�PCWF[BUOP�[BNJKFOJUF�	TBNP�V[�QPNP½�FMFLUSJ¿BSB
�

q /JLBEB�OF�QPTF[BUJ�QSFNB�WSBUJNB�JMJ�EJKFMPWJNB�LPKJ�TV�V�QPLSFUV�

6QP[PSFOKF�[B�OPTJUFMKF�SFHVMBUPSB�SBEB�TS¿BOPH�NJuJ½B
4OBHB�PEBuJMKBOKB�EBMKJOTLPH�VQSBWMKB¿B�V�PLWJSV�KF�EPUJ¿OJI�OPSNJ�J�V�QSJODJQV�KF�OFVQJUOB��;CPH�JTLMKV¿FOKB�
FWFOUVBMOF�NPHV½OPTUJ�SJ[JLB�[B�TWBLJ�TMV¿BK�QSFQPSV¿BNP�EB�OF�VLMKV¿VKFUF�EBMKJOTLJ�VQSBWMKB¿�EJSFLUOP�OB�UJKFMV��
;CPH�7BuF�TJHVSOPTUJ�ESsJUF�EBMKJOTLJ�VQSBWMKB¿�V�JTQSVsFOPK�SVDJ�VTNKFSFO�OB�HBSBsOB�WSBUB�

4JHVSOPTOJ�VSFÇBKJ
4JHVSOPTOJ�VSFÇBKJ�uUJUF�PE�P[MKFEB�J�NBUFSJKBMOJI�uUFUB�

/JLBEB�IPUJNJ¿OP�OF�JTLMKV¿VKUF�TJHVSOPTOF�VSFÇBKF�

"VUPNBUTLP�QSFQP[OBWBOKF�TNFUOKJ
1SJ�OBJMBTLV�OB�[BQSFLV�LPE�PUWBSBOKB�WSBUB�QPLSFUBOKF�WSBUB�TF�[BVTUBWMKB��

1SJ�OBJMBTLV�OB�[BQSFLV�LPE�[BUWBSBOKB�WSBUB�POB�½F�CJUJ�PTMPCPÇFOB�UJNF�uUP�½F�TF�WSBUB�QPEJHOVUJ�EP�HPSOKFH�
NFIBOJ¿LPH�HSBOJ¿OJLB�	PEOPTOB�UP¿LB
�J�UBEB�OBUSBH�EP�QSPHSBNJSBOPH�HPSOKFH�LSBKOKFH�QPMPsBKB�

p 1SPWKFSJUF�GVOLDJKV�OBKNBOKF�KFEOPN�NKFTF¿OP�	WJEKFUJ�QPHMBWMKF�o4UBWMKBOKF�V�QPHPOo
�

1SFQPSV¿BNP�VHSBEOKV�EPEBUOJI�TJHVSOPTOJI�VSFÇBKB�	WJEKFUJ�o1SJCPSo
�
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1SJQSFNB�[B�VHSBEOKV

,SBUBL�QSFHMFE

5FIOJ¿LJ�QPEBDJ

�
 TBNP�V¿F½J
�
 ����N�TB�QSPEVsFULPN�[B�uJQLV

�� 1PHPOTLB�HMBWB

�� 1PHPOTLB�SBTWKFUB

�� &MFLUSPOJLB

�� )PEOB�uJQLB

�� )PEBMJDB

�� 6OVUBSOKF�PULMKV¿BWBOKF�V�TMV¿BKV�OVsEF

�� 7PEJMJDB

�� ,VUOP�V¿WSTOJ�MJTU�WSBUB

�� ,VUOJ�ESsB¿�QSPUJW�QBEB���1PLSPW

��� -BOBD�TB�TLSFUOJDPN�	QPLSJWFO


��� .SFsOJ�VUJLB¿

��� %BMKJOTLJ�VQSBWMKB¿

��� .FIBOJ¿LJ�HSBOJ¿OJL

,&"4:�L ,&"4:�XL

5FsJOB ~����LH ~����LH
+B¿JOB�QSJUJTLB���QPWMB¿FOKB EP�����/�OFTUVQOKFWJUP��
 EP�����/�OFTUVQOKFWJUP��


.FLBOP�QPLSFUBOKF�[BVTUBWMKBOKF EB�OFTUVQOKFWJUP EB�OFTUVQOKFWJUP

5FNQFSBUVSOP�QPESV¿KF q����$�����������$ q����$�����������$

*[NKFSF

6HSBEOB�EVMKJOB ����N ����N

hJSJOB�[BNBIB ����N��
 ����N��


&MFLUSJLB

/BQPOTLB�TOBHB ����7����)[~ ����7����)[~

.BY��NPHV½OPTU�OBQPOTLPH
PQUFSF½FOKB

����8 ����8

1PUSPuOKB�V�QSJQSBWOPN�TUBOKV�
	TUBOE�CZ


����8 ����8

7STUB�[BuUJUF *1��� *1���

7STUB�QPHPOB 4��,SBULP�WSFNFOTLJ�
QPHPO

4��,SBULP�WSFNFOTLJ�
QPHPO

4WKFUJMKLB NBY�����8�&�� NBY�����8�&��

4JHOBMOB�GSFLWFODJKB 6,8�������.)[ 6,8�������.)[
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1SJNKFOKJWPTU

,&"4:�L ��,&"4:�XL

.PHV�TF�QSJNJKFOJUJ�[B�

q ;BNBuOB�WSBUB

q 1PLSPWOP�PEKFMOB�WSBUB�	PLPWJ�[B�PEKFMOB�WSBUB�EPTUVQOJ�WJEKFUJ�o1SJCPSo


q ,SJMOB�WSBUB�	PLPWJ�[B�LSJMOB�WSBUB�EPTUVQOJ�WJEKFUJ�o1SJCPSo

%PEBUOP�TF�NPSB�J[NJKFOJUJ�IPEOJ�TNKFS�QPHPOB��;B�UP�QPUSFCOF�PCBWJKFTUJ�EPCJU�½FUF�LPE�7BuFH�
QSPEBWB¿B�JMJ�V�OBKCMJsPK�LPSJTOJ¿LPK�TMVsCJ��	7JEKFUJ�UBLPÇFS�VQVUV�[B�VQPSBCV�PLPWB�[B�LSJMOB�WSBUB


,&"4:�XL

.PHV�TF�QSJNJKFOJUJ�[B�

q 1SFHJCOB�WSBUB�	[BNBuOB�SV¿JDB�EPTUVQOB�WJEKFUJ�o1SJCPSo


q 1PTUSBOJ¿OP�PEKFMOB�WSBUB�	PLPW�EPTUVQBO
�

.BLTJNBMOB�NBTB�HBSBsOJI�WSBUB

1BEOB�J�QPLSPWOB�¿WSTUP½B�HBSBsF
/BKNBOKF�PQUFSF½FOKF�OBEWPKB�J�QPLSPWB�

q ,&"4:�L ����������/

q ,&"4:�XL �������/

1SJ�CVuFOKV�WPEJUJ�SB¿VOB�P�KB¿JOJ�QPLSPWB�	OQS��CFUPOTLJ�QPLSPWJ�HPUPWJI�HBSBsB
�

1SFQPSV¿MKJWB�EVCJOB�CVuPUJOF�[B�JTQPSV¿FOF�V¿WSTOJDF�J�WJKLF�����NN

*TQPSVLB�TBESsBWB�TUBOEBSEOF�V¿WSTOJDF��"LP�KF�QPUSFCOP�QSJNJKFOJUJ�QPTFCOF�V¿WSTOJDF�QSJLMBEOF�[B�QPEMPHV�

1PTUPKF½B�NFIBOJLB�WSBUB
.PHV�MJ�TF�HBSBsOB�WSBUB�SV¿OP�CF[�JTLSJWMKBWBOKB�PUWPSJUJ�J�[BUWPSJUJ �"LP�OF�QP[PWJUF�TUSV¿OP�PTPCMKF�[B�HBSBsOB�
WSBUB�EB�QSBWJMOP�QPEFTJ�NFIBOJLV�WSBUB�

"LP�TV�IPEOF�uJQLF�HBSBsOJI�WSBUB�V¿WSu½FOF�QPQSF¿OPN�TQPKOJDPN�NPsF�TF�EFTJUJ�EB�WPEJMJDB�QPHPOB�HBSBsOJI�
WSBUB�[BQOF�[B�TQPKOJDV��6�UBLWJN�TMV¿BKFWJNB�POB�TF�NPsF�PEWPKJUJ�J�V�EJKFMPWJNB�VLMPOJUJ�WJEKFUJ�QSJNKFS�OB�TMJDJ��
,BLP�CJ�TF�QPOPWOP�QPTUJHMB�¿WSTUP½B�QSFPTUBMF�EJKFMPWF�QSJ¿WSTUJUJ�OB�QPLSPW�

.SFsOJ�QSJLMKV¿BL
%B�MJ�QPTUPKJ�PEHPWBSBKV½J�SB[NBL�J[NFÇV�QPHPOB�WSBUB�J�NSFsOPH�QSJLMKV¿LB�PE�����7 

q %VMKJOB�NSFsOPH�LBCFMB��PLP���N

"LP�OF�FMFLUSJ¿BS�USFCB�J[WSuJUJ�QSJLMKV¿FOKF�OB�NSFsV�

,&"4:�L ,&"4:�XL

1PWSuJOF

MBHBOB�WSBUB�OQS��MJNFOB�WSBUB ��EP����N² EP�����N²

UFuLB�WSBUB�OQS��ESWFOB�WSBUB �EP����N² EP����N²

7JTJOF

1PLSPWOP�PEKFMOB�WSBUB EP����N EP����N

0TUBMB�WSBUB EP����N EP����N

TB�QSPEVsOPN�TUPQPN�[B�uJQLV�
	WJEKFUJ�o1SJCPSo


QSFLP����N�EP����N QSFLP����N�EP����N
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%PEBUOF�TJHVSOPTOF�OBQSBWF

7BOKTLP�PULMKV¿BWBOKF�V�TMV¿BKV�OVsEF
"LP�OF�QPTUPKJ�ESVHJ�VMB[�V�HBSBsV�OFJ[PTUBWOP�USFCB�QPTUBWJUJ�WBOKTLP�PULMKV¿BWBOKF�V�TMV¿BKV�OVsEF�	WJEKFUJ�
o1SJCPSo
��5JNF�KF�PNPHV½FOP�	SV¿OP
�PUWBSBOKF�HBSBsOJI�WSBUB�J[WBOB�OQS��V�TMV¿BKV�OFTUBOLB�FMFLUSJ¿OF�
FOFSHJKF�JMJ�ESVHJI�TNFUOKJ�

.FIBOJ¿LJ�HSBOJ¿OJL
;B�QVuUBOKF�V�QPHPO�J�TMPCPEBO�SBE�OB�VLMBOKBOKV�OFLF�TNFUOKF�HBSBsOB�WSBUB�OFJ[PTUBWOP�NPSBKV�CJUJ�
PHSBOJ¿FOB�¿WSTUJN�NFIBOJ¿LJN�HSBOJ¿OJLPN�	QSJMPsFO�V�JTQPSVDJ
�

;BLMKV¿BWBOKF�WSBUB
1PHPO�HBSBsOJI�WSBUB�KF�TBNPLP¿F½J�J�ESsJ�WSBUB�[BUWPSFOJNB��1PTUPKF½F�CSBWF�HBSBsOJI�WSBUB�BVUPNBUJ[JSBUJ�
	WJEKFUJ�o1SJCPSo
�VLMPOJUJ�JI�JMJ�POFTQPTPCJUJ�

6QVUB�[B�NPOUJSBOKF

7BsOJ�TBWKFUJ�[B�TJHVSOV�NPOUBsV

1P[PS�

/FQSBWJMOP�NPOUJSBOKF�NPsF�V[SPLPWBUJ�P[CJMKOF�P[MKFEF��4MJKFEJUJ�TWF�VQVUF�[B�NPOUJSBOKF�

%PEBUOB�QPNP½�OFLF�PTPCF�PMBLuBWB�NPOUBsV�

0QSF[�

1SJ�CVuFOKV�TUBWJUJ�OB�P¿J�[BuUJUOF�OBP¿BMF��

3BEJ�[BuUJUF�PE�QSBuJOF�QSJKF�CVuFOKB�QSFLSJKUF�QPHPOTLV�HMBWV�

1SPWKFSJUJ�TBESsBK�QBLJSBOKB
,BLP�CJTUF�NPHMJ�NPOUJSBUJ�CF[�QSFLJEBOKB�QSJKF�NPOUBsF�QSPWKFSJUF�TBESsBK�QBLJSBOKB

q EB�MJ�JNBUF�TWF�EJKFMPWF

q EB�MJ�TV�EJKFMPWJ�V�JTQSBWOPN�PEHPWBSBKV½FN�TUBOKV�

/F�VHSBÇVKUF�PuUF½FOF�EJKFMPWF��/B[PWJUF�7BuFH�QSPEBWB¿B�

4BWKFU�
4QVsWBTUJ�EJKFMPWJ�AA�TMVsF�[B�QSJHVuJWBOKF�[WVLB�MBODB�

1SJQSFNJUF�TBW�QPUSFCBO�BMBU�[B�NPOUJSBOKF�
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4JUVBDJKF�VHSBEOKF��QSJNKFSJ
(EKF�NPOUJSBUJ�LVUOJ�ESsB¿�QSPUJW�QBEB�QPLSPW�J�QPHPOTLV�HMBWV �
	/B�QSJNKFSV�[BNBuOJI�WSBUB


;B�OBKCPMKJ�QSJKFOPT�TOBHF�QPHPO�CJ�USFCBP�CJUJ�NPOUJSBO�QSFLP�OBKWJuF�UP¿LF�IPEB�WSBUB�uUP�KF�NPHV½F�UKFuOKF�

p 0ESFEJUJ�OBKWJuV�UP¿LV�a�IPEB�WSBUB�	B���OBKNBOKJ�SB[NBL�PE�MJTUB�WSBUB�EP�HBSBsOPH�QPLSPWB
��
0WJTOP P VUWSÇFOPK�NKFSJ�QPTUPKF�SB[MJ¿JUF�VHSBEOF�NPHV½OPTUJ�

�� .KFSB�a�PE����NN�EP�����NN�

q HBSBsOJ�QPHPO�NPOUJSBUJ�OB�QPLSPW�

q NPOUBsOJ�LVU�QSPUJW�QBEB�QPLSPWB�QSJ¿WSTUJUJ�OB�OBEWPK�JMJ�QPLSPW�	CPMKF�OB�OBEWPK
�

q QSJ�NPOUJSBOKV�OBEWPKB�[BESsBUJ�SB[NBL�PE����NN�

�� .KFSB�a�WF½B�PE�����NN�

q NPOUBsOJ�LVU�QSPUJW�QBEB�QPLSPW�NPOUJSBUJ�OB�OBEWPK�TB�SB[NBLPN�PE����NN�J[NFÇV�EPOKFH�CSJEB�uJQLF�
J�OBKWJuF�UP¿LF�IPEB�WSBUB��

q QPHPO�HBSBsOJI�WSBUB�PCKFTJUJ�OB�QPLSPW�	QSFQPSV¿B�TF�SVQJ¿BTUB�uJQLB�WJEKFUJ�oQSJCPSo
�

�� .KFSB�a�NBOKB�PE����NN�

q NPOUBsOJ�LVU�QSPUJW�QBEB�QPLSPW�J�QPHPO�HBSBsOJI�WSBUB�NPOUJSBUJ�J[B�PUWPSFOJI�HBSBsOJI�WSBUB�OB�QPLSPW�
	QSFQPSV¿B�TF�QSPEVsOB�uJQLB�WJEKFUJ�o1SJCPSo
��0CSBUJUJ�QBsOKV�OB�VLVQOV�EVMKJOV�

1SFE�NPOUBsB�QPHPOB�HBSBsOJI�WSBUB
p 4QPKOF�LPNBEF�[B�uJQLV�B�VHVSBUJ�V�WPEF½V�uJQLV�A�TWF�EP�HSBOJ¿OJLB�J�EJKFMPWF�WPEF½F�uJQLF�TQPKJUJ�

p #JKFMF�TQVsWBTUF�VMPuLF�QSPUJW�uVNPWB�AA�QSFTBWJUJ�OB�sMJKFCV�

p 1SJHVuJWB¿F�[WVLB�VLMJKFuUJUJ�V�TSFEJOV���WPEF½F�uJQLF�A�

p 1SFUIPEOP�NPOUJSBOV�WPEF½V�uJQLV�VWFTUJ�OB�QPHPOTLV�HMBWV�C�

p )PEBMJDV�D�QPWV½J�OB�WPEF½V�uJQLV�

p 1SFEOKF�TLSFUOJDF�[B�MBOBD�E�F�G�TQPKJUJ�J�VWV½J�V�IPEBMJDV�

p ;CPH�MBLuFH�PENPUBWBOKB�MBODB�J�NPsF�TF�QPLMPQBD�PE�QBLJSBOKB�NBMJI�EJKFMPWB�PEWPKJUJ�J�QSJNJKFOJUJ�
LBP QPEMPHB�

p 1SFLPNKFSOV�LPMJ¿JOV�VMKB�OB�MBODV�PCSJTBUJ�LSQPN�

p 0ENPUBUJ�MBOBD�OB�IPEOPK�uJQLJ�

q /FJ[PTUBWOP�VEKFOVUJ�MBOBD�LSP[�IPEBMJDV�D�OB�OPTF½PK�TUSBOJ�I��,�UPNF�IPEBMJDV�J[WF[BUJ�
	NFUBMOB QPMVHB�NPSB�CJUJ�VHMBWMKFOB�V�QMBTUJ¿OV�QPMVHV
�

p /PTB¿�I�QPWF[BUJ�TB�MBODFN�J�TB�PCKF�TUSBOF�QPNP½V�[BUWBSB¿B�MBODB�H�

p ;B�VNFUBOKF�MBODB�V�TLSFUOJDV�F�NPSB�TF�PQSVHB�E�TOBsOP�TUJTOVUJ��,BP�QPNP½OP�TSFETUWP�[B�UP�QSJNJKFOJUJ�
WPEJMJDV�M�

q -BOBD�NPSB�CJUJ�QSBWJMOP�VNFUOVU�V�TWPKV�WPEJMJDV�J�OF�TNJKF�CJUJ�VTVLBO�PEOPTOP�VWJKFO�

p 1SJ¿WSTUJUJ�V[JDV�[B�PULMKV¿BWBOKF�V�OVsEJ�O�

p 1PTUBWJUJ�QPLSJWBMP�[B�VEVCJOF�N�

.POUBsB
p ,VUOP�V¿WSTOJ�MJTU�WSBUB�K�NPOUJSBUJ�OB�PLWJS�MJTUB�WSBUB�

q 6¿WSTOF�WJKLF�QPTUBWJUJ�WPEPSBWOP�JMJ�PLPNJUP�
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p ,VUOJ�ESsB¿�L�PWJTOP�P�VHSBEOPK�TJUVBDJKJ�NPOUJSBUJ�OB�QPLSPW�JMJ�OBEWPK�	WJEKFUJ�o6HSBEOF�TJUVBDJKF���QSJNKFSJo
��
%VCJOB�CVuFOKB�SVQB����DN�

p 4LJOVUJ�QPLSPWOV�[BQPSOJDV�

p 4QPKJUJ�QPHPO�HBSBsOJI�WSBUB�TB�LVUOJN�ESsB¿FN�

q -BHBOP�QSJWV½J�WJKLF��7JKBL�TNJKF�JNBUJ�OFuUP�QSPTUPSB�CVEV½J�EB�NBUJDB�JNB�TBNP�PTJHVSBOKF�

p 1SJ¿WSTUJUJ�QPHPOTLV�HMBWV�OB�QPLSPW�EVCJOB�CVuFOKB�SVQB����DN�

q 0CSBUJUF�QBsOKV�OB�TSFEJuOKJ�QPMPsBK�QPHPOTLF�HMBWF�V�PEOPTV�OB�HBSBsOB�WSBUB�	VTQPSFEJUJ�LVUOJ�
V¿WSu½JWB¿�K�OB�HBSBsOPN�MJTUV
�

p 7PEJMJDV�M�TQPKJUJ�TB�LVUOJN�V¿WSu½JWB¿FN�HBSBsOPH�MJTUB�	QPNP½V�Q�Y
�J�IPEBMJDPN��7JKDJ�NPHV�JNBUJ�OFuUP�
QSPTUPSB�CVEV½J�EB�NBUJDB�JNB�TBNP�PTJHVSBOKF�

,PE�WSBUB�CF[�¿WSTUPH�NFIBOJ¿LPH�HSBOJ¿OJLB�OB�TMKFEF½J�OB¿JO�NPOUJSBKUF�LVUOJ�HSBOJ¿OJL�Z�

p 1PUQVOP�PUWPSJUF�HBSBsOB�WSBUB��.POUBsOJ�QPMPsBK�LVUOPH�HSBOJ¿OJLB�KF�QSJ�QPUQVOP�PUWPSFOJN�WSBUJNB�UP¿OP�
J[B�IPEBMJDF�

p 6DSUBKUF�SVQF�[B�CVuFOKF�J�OBQPTMKFULV�JI�J[CVuJUF�NFUBMOPN�CVuJMJDPN�QSPNKFSB�Ø����NN��

p ,VUOJ�HSBOJ¿OJL�NPOUJSBKUF�QPNP½V�MJNFOJI�QPUF[OJI�WJKBLB�ZZ�

p 3V¿OP�QSPWKFSJUF�IPE�WSBUB��%B�CJTUF�UP�V¿JOJMJ�IPEBMJDB�NPSB�CJUJ�PULP¿FOB�

p (BSBsOB�WSBUB�QPUQVOP�PUWPSJUF�J�[BUWPSJUF�

p 1SJ�[BUWPSFOJN�HBSBsOJN�WSBUJNB�QSJQSFNJUF�QPHPOTLV�HMBWV�HBSBsOJI�WSBUB�[B�TQBKBOKF��;B�UP�NPSBUF�QSJUJTOVUJ�
QMBTUJ¿OV�QPMVHV�OBEPMKF��0ULP¿JWBOKF�½F�CJUJ�QSJQSFNMKFOP�¿JN�NFUBMOB�QPMVHB�CVEF�VHMBWMKFOB��/BQPTMKFULV�
SV¿OP�QPEFTJUJ�HBSBsOB�WSBUB�V�QPMPsBK�o7SBUB�q�QPTUBWMKBOKFo�UBLP�IPEBMJDB�CJWB�TQPKFOB�TB�OPTB¿FN�

6QVUB�[B�QPTUBWMKBOKF

4UBWMKBOKF�V�QPHPO

0QBTOPTU�PE�P[MKFEF�
1SJ�QPTUBWMKBOKV�J�TUBWMKBOKV�V�QPHPO�PTPCF�JMJ�TUWBSJ�OF�TNJKV�TF�OBMB[JUJ�V�QPMKV�[BNBIB�HBSBsOJI�WSBUB�

4BWKFU�
5SBKOP�TWKFUMP�NPsF�KBLP�[BHSJKBUJ�QPLSPW�QPHPOTLPH�PTWKFUMKFOKB��4UPHB�VLMKV¿JWBOKF�V�SBE�QSPWFEJUF�
CF[ QPLSPWB�

p 6UBLOJUF�VUJLB¿��1PHPOTLP�PTWKFUMKFOKF�USBKOP�TWJKFUMJ�

p 1SPWKFSJUF�EB�MJ�KF�OPTB¿�OB�MBODV�V�IPEBMJDJ�EPCSP�VHMBWMKFO��(BSBsOB�WSBUB�TF�OF�TNJKV�EBUJ�SV¿OP�QPNJDBUJ�

F 4WJKFUMF½B�EJPEB�TWJKFUMJ�QSJ�QSJKFNV�SBEJP�TJHOBMB
U 4WJKFUMF½B�EJPEB�TWJKFUMJ�QSJ�QSJTVUOPN�NSFsOPN�OBQPOV
a 6QSBWMKB¿LF�UJQLF
b 1SPHSBNTLF�UJQLF
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1PTUBWMKBOKF�QSPNKFOB�HSBOJ¿OJI�QPMPsBKB�WSBUB
1PTUVQBL�VWJKFL�QPESB[VNJKFWB�QPTUBWMKBOKF�HPSOKFH�J�EPOKFH�HSBOJ¿OPH�QPMPsBKB�LBP�J�UJKFL�QSPWKFSF��

(PSOKJ�HSBOJ¿OJ�QPMPsBK�PQJTBO�KF�LBP�QPMPsBK�IPEBMJDF�QSJ�QPUQVOP�PUWPSFOJN�WSBUJNB��

%POKJ�HSBOJ¿OJ�QPMPsBK�PQJTBO�KF�LBP�QPMPsBK�IPEBMJDF�QSJ�QPUQVOP�[BUWPSFOJN�WSBUJNB�

1PTUVQBL�QPEFuBWBOKB�NPSB�CJUJ�QSPWFEFO�QP�VOBQSJKFE�[BEBOPN�SFEPTMJKFEV�J�[BWSuFO�KF�POEB�LBEB�TF�VHBTJ�
QPHPOTLP�PTWKFUMKFOKF��5FL�OBLPO�UPHB�TF�NPsF�SBCJUJ�EBMKJOTLJ�VQSBWMKB¿�

0QSF[�

.PSB�QPTUPKBUJ�¿WSTU�HSBOJ¿OJL�LBP�PHSBOJ¿FOKF�IPEOPH�QVUB�WSBUB�	HPSOKJ�HSBOJ¿OJ�QPMPsBK
�KFS�½F�QPHPO�QSJ�
QPTUBWMKBOKV�SBEJUJ�EBMKF�J�TUPHB�NPsF�PuUFUJUJ�NFIBOJLV�WSBUB�

4BWKFU�
1SPHSBNTLF�UJQLF�QPUSFCOP�KF�TBNP�MBHBOP�QSJUJTOVUJ�	OQS��LFNJKTLPN�PMPWLPN
�

%B�CJTUF�QSFLJOVMJ�QPTUVQBL�QPTUBWMKBOKB�J[WVDJUF�NSFsOJ�VUJLB¿��/BLPO�uUP�TUF�QPOPWOP�VUBLOVMJ�NSFsOJ�VUJLB¿�
NPSBUF�JTQP¿FULB�TQSPWFTUJ�QPTUVQBL�QPTUBWMKBOKB�

/BKNBOKJ�SB[NBL�J[NFÇV�HPSOKFH�J�EPOKFH�HSBOJ¿OPH�QPMPsBKB�KF����DN��.BOKJ�SB[NBL�OF�NPsF�CJUJ�QSPHSBNJSBO�

���1PEFuBWBOKF�HPSOKFH�HSBOJ¿OPH�QPMPsBKB
p %SsJUF�QSJUJTOVUPN�QSPHSBNTLV�UJQLV�b�OBKNBOKF���TFLVOEF�	LFNJKTLB�PMPWLB
�EPL�TF�OF�VHBTJ�QPHPOTLP�

PTWKFUMKFOKF�

q 1PHPOTLP�PTWKFUMKFOKF�TF�QPOPWOP�QBMJ�

q "LP�QPHPOTLP�PTWKFUMKFOKF�USFQ½F�QSPHSBNTLB�UJQLB�CJMB�KF�QSFLSBULP�WSJKFNF�QSJUJTOVUB��6�UPN�TMV¿BKV�
J[WVDJUF�NSFsOJ�VUJLB¿�J�QPOPWOP�HB�VUBLOJUF��*TQP¿FULB�[BQP¿OJUF�QPTUBWMKBOKF�HSBOJ¿OJI�QPMPsBKB�

p ,SBULP�QSJUJTOJUF�VQSBWMKB¿LV�UJQLV�a�	PLP���TFLVOEF
�

q 1PHPO�HBSBsOJI�WSBUB�LSF½F�TF�V�TNKFSV�o7SBUB�q�PUWBSBOKFo�TWF�EP�NFIBOJ¿LPH�HSBOJ¿OJLB�J�PE�UVEB�PLP�
��DN�OBUSBH�

q 1PQSBWBL�PWPH�QPMPsBKB�KF�NPHV½�TUPHB�QSJUJTOJUF�VQSBWMKB¿LV�UJQLV�a�J�ESsJUF�KF�QSJUJTOVUPN�TWF�EPL�OF�
QPTUJHOFUF�sFMKFOJ�QPMPsBK��1SJ�TWBLPN�QSJUJTLV�UJQLF�NJKFOKB�TF�TNKFS�LSFUBOKB�

p ,BEB�KF�sFMKFOJ�QPMPsBK�QPTUJHOVU�
1SJUJTOJUF�QSPHSBNTLV�UJQLV�b�EPL�TF�QPHPOTLP�PTWKFUMKFOKF�OF�VHBTJ�

q 1PHPOTLP�PTWKFUMKFOKF�TF�QPOPWOP�QBMJ�

(PSOKJ�HSBOJ¿OJ�QPMPsBK�KF�QPISBOKFO�

���1PEFuBWBOKF�EPOKFH�HSBOJ¿OPH�QPMPsBKB
p 1SJUJTOJUF�VQSBWMKB¿LV�UJQLV�a�J�ESsJUF�KF�QSJUJTOVUPN�TWF�EPL�TF�HBSBsOB�WSBUB�QPUQVOP�OF�[BUWPSF�	NFIBOJ¿LJ�

HSBOJ¿OJL
�

q %POKJ�HSBOJ¿OJ�QPMPsBK�TF�BLP�KF�QPUSFCOP�NPsF�QSPNJKFOJUJ�QSJUJTLPN�OB�UJQLV�a�WJEKFUJ�HPSF�

q ;CPH�P¿VWBOKB�NFIBOJLF�WSBUB�QPEFTJUF�EPOKJ�HSBOJ¿OJ�QPMPsBK�UBLP�EB�CVEF�POFNPHV½FO�QSFKBL�QSJUJTBL�
WSBUB�OB�NFIBOJ¿LJ�HSBOJ¿OJL�

p 1SJUJu½JUF�QSPHSBNTLV�UJQLV�b�TWF�EPL�TF�OF�VHBTJ�QPHPOTLB�SBTWKFUB�

q 1PHPOTLP�PTWKFUMKFOKF�TF�QPOPWOP�QBMJ�

%POKJ�HSBOJ¿OJ�QPMPsBK�KF�QPISBOKFO�

���1SPWPÇFOKF�QSPCOPH�IPEB�	UJKFL�QSPWKFSF

p ,SBULP�QSJUJTOJUF�VQSBWMKB¿LV�UJQLV�a�J�QSJ¿FLBKUF�EPL�TF�HBSBsOB�WSBUB�QPTWF�OF�PUWPSF�

p 1POPWOP�QSJUJTOJUF�VQSBWMKB¿LV�UJQLV�a�J�QSJ¿FLBKUF�EPL�TF�HBSBsOB�WSBUB�TBTWJN�OF�[BUWPSF�

q 1PHPOTLP�PTWKFUMKFOKF�TF�HBTJ�

5JKFL�QPEFuBWBOKB�KF�[BWSuFO�

"LP�QSPWKFSB�OJKF�VTQKFuOP�PLPO¿BOB�JTQP¿FULB�QPOPWJUF�DJKFMJ�QPTUVQBL�

1SPWKFSB�KF�TBNP�POEB�QPUQVOB�BLP�OJKF�OJ¿JN�QSFLJOVUB��5JKFLPN�QSPWKFSF�QPHPO�HBSBsOJI�WSBUB�SBEJ�QVOPN�
TOBHPN�J�QSJ�UPNF�BVUPNBUTLJ�oV¿Jo�LPMJLB�KF�TOBHB�QPUSFCOB�[B�PUWBSBOKF�J�[BUWBSBOKF�WSBUB��1SJ�TWBLPN�TMKFEF½FN�
IPEV�TOBHB�½F�BVUPNBUTLJ�CJUJ�QPOPWOP�QSPTVÇJWBOB�	WBsOP�OQS��[JNJ�LBEB�TF�HBSBsOB�WSBUB�OFuUP�UFsF�PUWBSBKV�
J [BUWBSBKV�
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1SPHSBNJSBOKF�EBMKJOTLPH�VQSBWMKB¿B

���1PEFuBWBOKF�TJHVSOPTOPH�LPEB

4BWKFU�[B�4PNGZ�TJHVSOPTOJ�TVTUBW�
;CPH�TJHVSOPTOJI�SB[MPHB�NPSB�OBKNBOKF�KFEBO�QSFLJEB¿�CJUJ�QPEFuFO�OB���JMJ���LBLP�CJ�TF�EBMKJOTLJ�VQSBWMKB¿�
NPHBP�QSPHSBNJSBUJ�[B�SBE��4UPHB�OF�WSJKFEJ�TJHVSOPTOJ�LPE�oq�q�q�q�q�q�q�q�qo�

,PEJSBKUF�7Bu�EBMKJOTLJ�VQSBWMKB¿�TWPKJN�PTPCOJN�TJHVSOPTOJN�LPEPN��%B�CJTUF�UP�V¿JOJMJ�

p 4LJOJUF�QPLMPQBD�EBMKJOTLPH�VQSBWMKB¿B�	�
�

p |FMKFOJ�LPE�QPEFTJUF�TB�OQS��PEWJKB¿FN�	�
��

q 1PEFTJUF�OFLJ�TMPCPEOP�J[BCSBO�CSPK�QSFLJEB¿B�J[NFÇV���J���OB���q�JMJ���

p ;BUWPSJUF�QPLMPQBD�EBMKJOTLPH�VQSBWMKB¿B�	�
�

4BEB�NPsFUF�QSPHSBNJSBUJ�7Bu�EBMKJOTLJ�VQSBWMKB¿�

���1SPHSBNJSBOKF�EBMKJOTLPH�VQSBWMKB¿B�[B�SBE
1SJKF�OP�uUP�QP¿OFUF�TB�QSPHSBNJSBOKFN�EBMKJOTLPH�VQSBWMKB¿B�VUWSEJUF�KFEOV�PE�EWJKF�UJQLF�EBMKJOTLPH�VQSBWMKB¿B�
1 JMJ 2�LBP�VQSBWMKB¿LV�UJQLV��4BNP�QPNP½V�UF�UJQLF�NP½J�½FUF�UBEB�SBCJUJ�QPHPO�HBSBsOJI�WSBUB��5B�UJQLB�½F�
V TMKFEF½FN�PQJTV�CJUJ�OB[WBOB�oUJQLPN��o�

p ,SBULP�QSJUJTOJUF�QSPHSBNTLV�UJQLV�b�OB�QPHPOV�WSBUB�	PLP���TFLVOEF
�

q 5SFQ½F�QPHPOTLB�SBTWKFUB�

q "LP�QPHPOTLB�SBTWKFUB�OFQSFLJEOP�TWJKFUMJ�[OB¿J�EB�TUF�QSPHSBNTLV�UJQLV�QSFEVHP�ESsBMJ�QSJUJTOVUPN��
6 UPN�TMV¿BKV�J[WVDJUF�NSFsOJ�VUJLB¿�J�QPOPWOP�HB�VUBLOJUF��1POPWJUF�oQSPHSBNJSBOKF�EBMKJOTLPH�
VQSBWMKB¿Bo�

p |FMKFOV�UJQLV���OB�EBMKJOTLPN�VQSBWMKB¿V�ESsJUF�QSJUJTOVUPN�OBKNBOKF���TFLVOEF�EPL�TF�OF�VHBTJ�QPHPOTLP�
PTWKFUMKFOKF�J�POEB�QPOPWOP�QP¿OF�USFQUBUJ�

p 1POPWOP�ESsJUF�QSJUJTOVUPN�JTUV�UJQLV�OB�EBMKJOTLPN�VQSBWMKB¿V�PLP���TFLVOEF�EPL�TF�QPHPOTLP�PTWKFUMKFOKF�
OF�VHBTJ�J�POEB�KPu�KFEOPN�LSBULP�VQBMJ�

%BMKJOTLJ�VQSBWMKB¿�KF�QSPHSBNJSBO�[B�SBE�

p /BLPO�TWSuFULB�QPTUVQLB�QSPHSBNJSBOKB�WSBUJUF�QPLMPQBD�FMFLUSPOJLF�J�QPHPOTLF�SBTWKFUF�CC�

���%PEBUOJ�EBMKJOTLJ�VQSBWMKB¿J
/BLPO�uUP�TUF�QSPHSBNJSBMJ�KFEBO�EBMKJOTLJ�VQSBWMKB¿�NPsFUF�EPEBUOF�EBMKJOTLF�VQSBWMKB¿F�SBCJUJ�CF[�QSPHSBNJSBOKB�
QPE�TMKFEF½JN�VWKFUJNB�

q 1PEFuFO�KF�JTUJ�TJHVSOPTOJ�LPE�

q 3BCJ�TF�JTUB�VQSBWMKB¿LB�UJQLB�	UJQLB��
�
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���#SJTBOKF�QSPHSBNJSBOPH�OB�EBMKJOTLJN�VQSBWMKB¿JNB
1SPHSBNJSBOP�OB�EBMKJOTLJN�VQSBWMKB¿JNB�½F�CJUJ�J[CSJTBOP�BLP�CVEV�VOFTFOF�OPWF�WSJKFEOPTUJ�

0WP�VTQJKFWB�BLP�

q QSPHSBNJSBUF�KFEOV�OPWV�VQSBWMKB¿LV�UJQLV�EBMKJOTLPH�VQSBWMKB¿B
JMJ�

q QSPHSBNJSBUF�EBMKJOTLJ�VQSBWMKB¿�OB�SBE�TB�OPWJN�TJHVSOPTOJN�LPEPN�	WJEKFUJ�oQPEFuBWBOKF�TJHVSOPTOPH�
LPEBo
�

4BWKFU�
#SJTBOKF�EBMKJOTLPH�VQSBWMKB¿B�QPESB[VNJKFWB�CSJTBOKF�TWJI�EBMKJOTLJI�VQSBWMKB¿B�LPKJ�TV�QSPHSBNJSBOJ�JTUJN�
TJHVSOPTOJN�LPEPN�PEOPTOP�JTUPN�VQSBWMKB¿LPN�UJQLPN�

1SPWKFSB�QSFQP[OBWBOKB�TNFUOKJ
1SJ�QVuUBOKV�V�SBE�J�PE�UBEB�OBKNBOKF�KFEOPN�NKFTF¿OP

p 1PTUBWJUF�QSJLMBEBO�QSFENFU�WJTJOF�OBKNBOKF����NN�	OQS��DKFQBOJDV
�V�QSPTUPS�LSFUBOKB�HBSBsOJI�WSBUB�
	[BUWBSBOKF�WSBUB
�

p 1PLSFOJUF�QPHPO�HBSBsOJI�WSBUB�

q 1SJ�OBJMBTLV�OB�QSFENFU�HBSBsOB�WSBUB�TF�[BVTUBWMKBKV�EPMB[F�EP�HPSOKFH�NFIBOJ¿LPH�HSBOJ¿OJLB�J�UBEB�
OBUSBH�EP�QSPHSBNJSBOPH�HPSOKFH�HSBOJ¿OPH�QPMPsBKB�

q 1PHPOTLP�PTWKFUMKFOKF�USFQ½F�V�UBLUV�PE���TFLVOEF�

p 1POPWOJN�QPLSFUBOKFN�QPHPOB�HBSBsOJI�WSBUB�USFQUBOKF�TF�[BVTUBWMKB�

q 6�TVQSPUOPN�NPMJNP�PCSBUJUF�TF�LPSJTOJ¿LPK�TMVsCJ�

1SJLMKV¿JWBOKF�QSJCPSB

1SJQSFNB

0QBTOPTU�PE�TUSVKOPH�VEBSB

1SJKF�QSJLMKV¿JWBOKB�QSJCPSB�J[WVDJUF�NSFsOJ�VUJLB¿�

0QSF[�

1SJLMKV¿VKUF�QSFNB�VQVUBNB�TBNP�PSJHJOBMOJ�QSJCPS��1PUFODJKBMOP�TMPCPEOJ�LPOUBLUJ�q�OF�QPTUBWMKBKUF�TUSBOJ�
OBQPO�

p 4LJOJUF�[BLMPQBD�FMFLUSPOJLF�	�
�

p ;B�QSJLWB¿JWBOKF�QSJLMKV¿OJI�WPEPWB�TLJOJUF�TUF[OV�MFUWJDV�	�
�

1SJLMKV¿OJ�TMPK�	�
�

q a��1SJLMKV¿BL�q�UJQLB�

q b��1SJLMKV¿BL�q�TWKFUMPTOB�NFÇB

q c��1SJLMKV¿BL�q�TWKFUMP�VQP[PSFOKB
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4WKFUMPTOB�NFÇB�LPOUBLU�LMJ[B¿B�WSBUB�MFUWJDB�TJHVSOPTOPH�LPOUBLUB

1P[PS�

4JHVSOPTOJ�QSJCPS�USFCB�QSJLMKV¿JUJ�TUSV¿OB�TMVsCB�

p 1SJLMKV¿OF�TUSF[BMKLF���J���PUWPSJUJ�	NBMJ�PEWJKB¿
�	�
�

6LMPOJUJ�sJ¿BOJ�NPTU�

p 1SJLMKV¿OF�WPEPWF�VUBLOVUJ�V���J���¿WSTUP�[BWSOVUJ�	�
�

p 1POPWOP�VUBLOVUJ�TUF[OV�MFUWJDV�	�
�

p 6UBLOVUJ�NSFsOJ�VUJLB¿�QSPWKFSJUJ�GVOLDJKV�

4BWKFU�
"LP�TF�QSJNKFOKVKF�WJuF�TJHVSOPTOJI�LPEPWB�POEB�NPSBKV�CJUJ�SFEOP�VLPQ¿BOJ�

5JQLB�[B�VOVUBSOKJ�LPE�J�[B�PULMKV¿BWBOKF
/BNKFuUBOKF�UJQLJ�

q�V�WJEPLSVHV�EP�HBSBsOJI�WSBUB

q�VEBMKFOP�PE�QPLSFUOJI�QSFENFUB

q�VOVUBSOKV�UJQLV�TNKFTUJUJ�OB�WJTJOV�PE�OBKNBOKF����N�

p 0EWSOVUJ�QSJLMKV¿OF�TUF[BMKLF���J���	NBMJ�PEWJKB¿
�

p 6UBLOVUJ�QSJLMKV¿OF�WPEPWF�¿WSTUP�[BWSOVUJ�	�
�

p 1POPWOP�VUBLOVUJ�TUF[OV�MFUWJDV�	�
�

p 6UBLOVUJ�NSFsOJ�VUJLB¿�QSPWKFSJUJ�GVOLDJKV�

4BWKFU�
"LP�SBCJUF�WJuF�UJQLJ�POF�NPSBKV�CJUJ�QBSBMFMOP�VLPQ¿BOF�
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4WKFUMP�VQP[PSFOKB
4WKFUMP�VQP[PSFOKB�USFQ½F�UJKFLPN�LSFUBOKB�WSBUB�

p 4WKFUMP�VQP[PSFOKB�QSJLMKV¿JUJ��OB�J[MB[�TUF[BMKLF���J���

���7�OJ�J[MB[
��7��OJ�J[MB[�TMVsJ�[B�PQTLSCV�TWKFUMPTOF�NFÇF�JMJ�MFUWJDF�TJHVSOPTOPH�LPOUBLUB��1SJLMKV¿JUJ�OB�TUF[BMKDJ���J���

6QVUB�[B�VQPSBCV

0UWBSBOKF�[BUWBSBOKF�J�[BVTUBWMKBOKF�HBSBsOJI�WSBUB

0QBTOPTU�PE�P[MKFEF

0UWBSBKUF�J�[BUWBSBKUF�HBSBsOB�WSBUB�TBNP�POEB�LBEB�TF�V�QSPTUPSV�IPEB�WSBUB�OF�OBMB[F�OJLBLWF�PTPCF�
JMJ QSFENFUJ�

1SJ�OFTUBOLV�TUSVKF�JMJ�TNFUOKBNB�OB�QPHPOV�PUWBSBKUF�HBSBsOB�WSBUB�JTLMKV¿JWP�QPNP½V�VOVUBSOKFH�JMJ�WBOKTLPH�
PULMKV¿BWBOKB�V�OVsEJ��"LP�WSBUB�OBLPO�BLUJWJSBOPH�PULMKV¿BWBOKB�V�OVsEJ�[BIUJKFWBKV�QPWF½BOV�TOBHV�EB�CJ�
TF�NPHMB�PUWPSJUJ�PCWF[BUOP�QP[PWJUF�TUSV¿OP�PTPCMKF�[B�HBSBsOB�WSBUB�

4NKFTUJUF�EBMKJOTLJ�VQSBWMKB¿�V�WP[JMV�UBLP�EB�UJKFLPN�WPsOKF�OQS��QSJ�LP¿FOKV�OF�NPsF�QSPV[SP¿JUJ�OJLBLWV�
uUFUV�

0QSF[�

/F�J[MBsJUF�EBMKJOTLJ�VQSBWMKB¿�WJTPLJN�UFNQFSBUVSBNB�	OQS��EJSFLUOJN�TVO¿FWJN�[SBLBNB�V�WP[JMV
�

p 6TNKFSJUF�EBMKJOTLJ�VQSBWMKB¿�QSFNB�HBSBsOJN�WSBUJNB�J��q��TFLVOEF�ESsJUF�QSJUJTOVUPN�UJQLV�

JMJ�

p "LUJWJSBKUF�UJQLBMP�	OQS��UJQLBMP�[B�LMKV¿
�

q 1PHPOTLP�PTWKFUMKFOKF�TWJKFUMJ�OBLPO�PUWBSBOKB����TFLVOEJ�

5JKFL�QSJ�WJuFLSBUOPN�BLUJWJSBOKV�EBMKJOTLPH�VQSBWMKB¿B�JMJ�UJQLJ�

0UWBSBOKF�q�[BVTUBWMKBOKF�q�[BUWBSBOKF�q�[BVTUBWMKBOKF�q�PUWBSBOKF�q�[BVTUBWMKBOKF�q�[BUWBSBOKF�q�[BVTUBWMKBOKF�
JUE�

6OVUBSOKF�PULMKV¿BWBOKF�V�TMV¿BKV�OVsEF
6�TMV¿BKV�OVsEF�JMJ�QSJ�OFTUBOLV�FMFLUSJ¿OF�FOFSHJKF�HBSBsOB�WSBUB�TF�NPHV�JTLPQ¿BUJ�J[�QPHPOB�J�J[OVUSB�	SV¿OP
�
PUWPSJUJ�

0QBTOPTU�PE�P[MKFEF
(BSBsOB�WSBUB�QSJ�PULMKV¿BWBOKV�NPHV�QBTUJ�BLP�TV�PQSVHF�TMBCF�JMJ�OFJTQSBWOF�JMJ�BLP�TV�WSBUB�OFEPWPMKOP�
VSBWOPUFsFOB�

p 0ULMKV¿BUJ�QPHPO�HBSBsOJI�WSBUB�[B�UP�QPWV½J�V[JDV�a��

q QPMVHB�CJWB�VUBLOVUB�J�HBSBsOB�WSBUB�TF�NPHV�SV¿OP�PUWPSJUJ�

p 1SJQSFNJUJ�QPHPO�HBSBsOJI�WSBUB�[B�TQBKBOKF�[B�UP�QMBTUJ¿OV�QPMVHV�b�QSJUJTOVUJ�QSFNB�EPMKF�

p /BQPTMKFULV�SV¿OP�QPTUBWJUJ�HBSBsOB�WSBUB�V�QPMPsBK�[B�J[MB[BL�

q QSJ�TQBKBOKV�TF�USFCB�PHMBTJUJ�KFEOP�KBTOP�oLMJLo�
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;BNKFOKJWBOKF�CBUFSJKB�V�EBMKJOTLPN�VQSBWMKB¿V

0QSF[�

0QBTOPTU�QSJ�OFQSJLMBEOPN�[BNKFOKJWBOKV�CBUFSJKB��;BNKFOB�TBNP�JTUJN�UJQPN�CBUFSJKF��3BCJUJ�CBUFSJKF�LPKF�
OF NPHV�JTDVSJUJ�

0QBTOPTU�QP�PLPMJu�PE�JTUSPuFOJI�CBUFSJKB�

/F�CBDBKUF�JTUSPuFOF�CBUFSJKF�V�LV½OP�TNF½F��1PCSJOJUF�TF�P�[CSJOKBWBOKV�LPKF�½F�CJUJ�QSJKBUFMKTLP�[B�PLPMJu��
0CSBUJUF�QBsOKV�OB�QPEBULF�QSPJ[WPÇB¿B�

p *TUSPuFOF�CBUFSJKF�[BNJKFOJUF�OPWJNB�

q UJQ�CBUFSJKF��-��������7

;BNKFOKJWBOKF�sBSVMKF

0QBTOPTU�PE�TUSVKOPH�VEBSB�

1SJKF�[BNKFOF�sBSVMKF�J[WVDJUF�NSFsOJ�VUJLB¿�

p 4LJOJUF�QPLSPW�QPHPOTLF�SBTWKFUF�

p ;BNJKFOJUF�TUBSV�sBSVMKV�OPWPN�	NBY�����8�&��
�

p 1PTUBWJUF�QPLSPW�J�QSJ¿WSTUJUF�HB�

p 6UBLOJUF�NSFsOJ�VUJLB¿�

3FEPWOP�QSPWKFSBWBOKF

1P[PS�

5JKFLPN�QPQSBWMKBOKB�JMJ�SBEPWB�OB�QPTUBWMKBOKV�NFIBOJLF�WSBUB�OF�SBCJUJ�VSFÇBK�CVEV½J�EB�HSFuLB�OB�VSFÇBKV�
JMJ�LSJWP�VSBWOPUFsFOB�WSBUB�NPHV�V[SPLPWBUJ�P[MKFEF�

p +FEOPN�NKFTF¿OP�QSPWKFSJUJ�TMKFEF½F�GVOLDJKF�

q QSFQP[OBWBOKF�[BQSFLB�	WJEKFUJ�QPHMBWMKF�oTUBWMKBOKF�V�QPHPOo


q GVOLDJKV�TWJI�EPEBUOP�VHSBÇFOJI�EJKFMPWB�QSJCPSB�	QPTFCOP�TJHVSOPTOF�OBQSBWF
�

p 1SPWKFSJUJ�QSBWJMOPTU�NFIBOJ¿LPH�GVOLDJPOJSBOKB�DJKFMPH�VSFÇBKB�	WSBUB�J�QPHPO
�JTUSPuFOPTU�OBQPTF�PuUF½FOKB�
PQSVHB�J�V¿WSTOJI�EJKFMPWB�UBLPÇFS�J�FMFLUSJ¿OV�JOTUBMBDJKV�

hUP�TF�EFuBWB�QSJ�QSFLJEV�EPWPEB�FMFLUSJ¿OF�FOFSHJKF 
q 1PHPOTLB�SBTWKFUB�TWJKFUMJ�OBLPO�QPWSBUBLB�FMFLUSJ¿OF�FOFSHJKF���TFLVOEV�

q 1SJ�TMKFEF½PK�LPSJTOJ¿LPK�QPCVEJ�HBSBsOB�WSBUB�TF�LSF½V�EP�HPSOKFH�NFIBOJ¿LPH�HSBOJ¿OJLB�
	PEOPTOB UP¿LB
�J�UBEB�OBUSBH�EP�HPSOKFH�HSBOJ¿OPH�QPMPsBKB�

q "LP�OBLPO�UPHB�QPHPOTLB�SBTWKFUB�USBKOP�TWJKFUMJ�QPOPWOP�QSPWFEJUF�QPTUVQBL�QVuUBOKB�V�QPHPO�
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1PNP½�LPE�GVOLDJKTLJI�TNFUOKJ

,BLP�TBNJ�NPsFUF�VLMPOJUJ�TNFUOKF

4NFUOKB .PHV½OJ�V[SPDJ 1PNP½

0QUJ¿LJ�QPLB[JWB¿��5SBKOP�
TWKFUMP�OBLPO�VLMKV¿JWBOKB�
NSFsOPH�VUJLB¿B�J�JMJ�
UJKFLPN�QVuUBOKB�V�QPHPO�

/JKF�[BWSuFOP�QPTUBWMKBOKF�
HSBOJ¿OJI�QPMPsBKB�J�JMJ�QPLVTOJ�
SBE�

3FTFU�NSFsOPH�VUJLB¿B��J[WV½J�NSFsOJ�
VUJLB¿�J�QPOPWOP�HB�VUBLOVUJ��1SPWFTUJ�
QPEFuBWBOKF�HSBOJ¿OPH�QPMPsBKB�J�QPLVTOJ�
SBE�V�TLMBEV�T�VQVUPN�[B�VQPSBCV�

1PHPOTLB�SBTWKFUB�
SBWOPNKFSOP�USFQ½F�
	UBLU PE���TFLVOEF


1PKBWJP�TF�TMV¿BK�[BQSFLB�	OQS��
[CPH�QSFQP[OBWBOKB�QSFQSFLF�JMJ�
QPLSFUBOKB�TJHVSOPTOF�OBQSBWF�
LBP�uUP�TV�TWKFUMPTOB�NFÇB�
LPOUBLU�LMJ[B¿B�WSBUB
�

6LMPOJUJ�[BQSFLV�PUWPSJUJ�[BUWPSJUJ�HBSBsOB�
WSBUB�

1PHPOTLB�SBTWKFUB�
OFSBWOPNKFSOP�USFQ½F�
	USJ TFLVOEF�VHBuFOP�
KFEOB�TFLVOEB�VQBMKFOP
�

1SJ�OBE[PSV�FMFLUSPOJ¿LJI�VHSBEOJI�
EJKFMPWB�FMFLUSPOJLB�KF�QSFQP[OBMB�
OFQSBWJMOPTU�

3FTFU��%SsJUF�JTUPWSFNFOP�QSJUJTOVUJNB�
QSPHSBNTLF�UJQLF�a�J b�V�USBKBOKV�PE�
� TFLVOEJ��	5SFQ½F�QPHPOTLB�SBTWKFUB
��
1PUWSEB�SFTFU�B�OFQSFLJOVUJN�TWKFUMPN��
1POPWOP�QPEFTJUJ�HSBOJ¿OF�QPMPsBKF�
J QSPWFTUJ�QPLVTOJ�SBE��1SPHSBNJSBOP�
V EBMKJOTLJN�VQSBWMKB¿JNB�QSJ�UPNF�OF½F�
CJUJ�J[CSJTBOP��6�TMV¿BKV�EB�QPHPOTLP�
PTWKFUMKFOKF�QPOPWOP�OFQSBWJMOP�USFQ½F�
UJKFLPN�QSPHSBNJSBOKB�HSBOJ¿OJI�QPMPsBKB�
NPMJNP�QP[WBUJ�LPSJTOJ¿LV�TMVsCV�

1PHPOTLB�SBTWKFUB�
OF TWJKFUMJ�

/FJTQSBWOB�sBSVMKB� ;BNJKFOJUJ�

1PHPO�HBSBsOJI�WSBUB�
OF SBEJ�QSJ�QPCVÇJWBOKV�
QPNP½V�EBMKJOTLPH�
VQSBWMKB¿B�

#BUFSJKF�EBMKJOTLPH�VQSBWMKB¿B�
TV JTUSPuFOF�JMJ�LSJWP�VNFUOVUF�

1SPWKFSJUJ�CBUFSJKF�V�TMV¿BKV�QPUSFCF�
[BNJKFOJUJ�CBUFSJKF�

/JKF�V¿JUBO�LPE�V�QSJKFNOJLV� 1SJKBWJUJ�EBMKJOTLJ�VQSBWMKB¿�

1PTUBWMKBOKF�HSBOJ¿OJI�QPMPsBKB��
5JKFL�QSPWKFSF�OJKF�[BWSuFO�

1SPWFTUJ�EP�LSBKB�QPEFuBWBOKF�HSBOJ¿OJI�
QPMPsBKB�J�QPLVTOJ�SBE��;BUJN�QSJKBWJUJ�
EBMKJOTLJ�VQSBWMKB¿�

1PHPO�HBSBsOJI�WSBUB�OF�
PUWBSB�OF�[BUWBSB�WSBUB�
EP LSBKB�

0uUF½FOKB�OB�NFIBOJDJ�WSBUB� 1SPWKFSJUJ�NFIBOJLV�WSBUB��4USV¿OB�TMVsCB�
[B�HBSBsOB�WSBUB�USFCB�PCBWJUJ�QPQSBWBL�

/FQPWPMKOJ�WBOKTLJ�VWKFUJ�	OQS��KBLB�
LJuB
�QPWF½BMJ�TV�UFsJOV�WSBUB��
1PHPO�HBSBsOJI�WSBUB�QSFQP[OBKF�
TJUVBDJKV�LBP�QSFQSFLV�

1POPWOP�QPEFTJUJ�HSBOJ¿OF�QPMPsBKF�
J QSPWFTUJ�QPLVTOJ�SBE��1SPHSBNJSBOP�
V EBMKJOTLJN�VQSBWMKB¿JNB�QSJ�UPNF�OF½F�
CJUJ�J[CSJTBOP��"LP�KF�TNFUOKB�J�EBMKF�
QSJTVUOB�QP[WBUJ�LPSJTOJ¿LV�TMVsCV�

/FNB�NSFsOPH�OBQPOB�
	TWKFUMPTOB�EJPEB�U�OF�TWJKFUMJ
�

1P[WBUJ�FMFLUSJ¿BSB�EB�QSPWKFSJ�NSFsOJ�
OBQPO�V�VUJ¿OJDJ�
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,PSJTOJ¿LB�TMVsCB
4NFUOKF�V�QPESV¿KV�PE�����7�TNJKF�VLMBOKBUJ�JTLMKV¿JWP�FMFLUSJ¿BS�JMJ�VHPWPSOB�LPSJTOJ¿LB�TMVsCB��1SJ�QPOPWOPN�
QPKBWMKJWBOKV�JTUJI�TNFUOKJ�JMJ�QPKBWJ�ESVHJI�NPMJNP�PCSBUJUF�TF�OBKCMJsPK�VHPWPSOPK�LPSJTOJ¿LPK�TMVsCJ�

1P[PS�

1PLSPWOV�LBQV�	B
�TNJKF�TLJEBUJ�TBNP�TUSV¿OP�PTPCMKF�QSFNB�7%&�����	PQBTOPTU�PE�TUSVKOPH�VEBSB
��
6 TVQSPUOPN�KBNTUWP�OF�WSJKFEJ�

0QBTOPTU�PE�TUSVKOPH�VEBSB�

3BEPWF�OB�VQSBWMKB¿LPK�FMFLUSPOJDJ�PCBWMKBKUF�JTLMKV¿JWP�QSJ�JTLMKV¿FOPN�OBQPOV�
/F�J[WMB¿JUF�VQSBWMKB¿LV�FMFLUSPOJLV�

1SJCPS
0WBK�QSJCPS�NPsFUF�EPCJUJ�V�TQFDJKBMJ[JSBOJN�USHPWJOBNB��%BMKOKF�PCBWJKFTUJ�P�UPNF�SBEP�½F�7BN�EBUJ�7Bu�QSPEBWB¿�
40.':�QPHPOB�[B�HBSBsOB�WSBUB�

1SJCPS�[B�EPEBUOV�TJHVSOPTU

� EPEBUOP�QPUSFCOB�IPEBMJDB�	CSPK�OBSVEsCF��������
�

40.':�CS��BSUJLMB 1SJNKFECB

7BOKTLP�PULMKV¿BWBOKF�V�TMV¿BKV�
OVsEF

,BEB�OF�QPTUPKJ�ESVHJ�NPHV½J�VMB[�
V HBSBsV�OFJ[PTUBWOP�NPSB�CJUJ�NPOUJSBOP�
WBOKTLP�PULMKV¿BWBOKF�V�TMV¿BKV�OVsEF��
5JNF�KF�PNPHV½FOP�OQS��QSJ�OFTUBOLV�
FMFLUSJ¿OF�FOFSHJKF�TNFUOKBNB�PUWBSBOKF�
HBSBsOJI�WSBUB�J[WBOB�	SV¿OP
�

q�[B�[BNBuOB�TFLDJPOBMOB�
J QSFHJCOB�WSBUB�TB�IWBUPN

���������

q�[B�TWF�WSTUF�OBKWJuF�QSPEBWBOJI�
WSBUB�TB�J�CF[�IWBUB
	#SBWB�[B�PULMKV¿BWBOKF�V�TMV¿BKV�
OVsEF


���������

,POUBLU�LMJ[B¿B�WSBUB ��������� 4QSF¿BWB�QSJ�PUWPSFOPN�LMJ[B¿V�WSBUB�
	WSBUB�V�WSBUOJDBNB
�LSFUBOKF�WSBUB�
QPNP½V�QPHPOB�HBSBsOJI�WSBUB�

1PEOP�[BLMKV¿BWBOKF ����������

,PNQMFU�[B�[BLMKV¿BWBOKF�
CF[ PQSVHF

����������

1PTUSBOJ¿OB�CSBWB�[B�
[BLMKV¿BWBOKF�WSBUB

����������

4WKFUMPTOB�NFÇB ��������� 1SJ�QSFLJEV�TWKFUMPTOF�[SBLF�HBSBsOB�
WSBUB TF�PENBI�[BVTUBWMKBKV��6�TNKFSV�
[BUWBSBOKB�WSBUB�[BQSFLB�½F�CJUJ�VLMPOKFOB�

4WKFUMP�VQP[PSFOKB ���������
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1SJCPS�[B�WF½V�QPHPEOPTU�VQPSBCF

1SJCPS�[B�QPTFCOF�VWKFUF�VHSBEOKF

� EPEBUOP�QPUSFCOB�IPEBMJDB�	CSPK�OBSVEsCF��������
�

0CKBuOKFOKF�QSPJ[WPÇB¿B
	7JEKFUJ�TUSBOJDV����


1SPJ[WPÇB¿�40.':�(NC)�'FMJY�8BOLFM�4USBTTF����%�������3PUUFOCVSH�B��/��PWJNF�J[KBWMKVKF�

1PHPOJ�WSBUB�UJQB�,&"4:�-��,&"4:�9-��PEHPWBSBKV������&(�������&(�QSBWOPK�PESFECJ�P�TUSPKFWJNB�QSFNB�
%*/ &/ �����������%*/�&/��������������&�%*/�&/�����������������

4BWKFU�
1VuUBOKF�V�QPHPO�VSFÇBKB�[B�WSBUB�V�LPKJ�USFCB�CJUJ�VHSBÇFO�PWBK�QPHPO�[B�WSBUB�KF�[BCSBOKFO�TWF�EPL�OF�CVEF�
VTUWSÇFOP�EB�VSFÇBK�[B�WSBUB�PEHPWBSB�QSBWOJN�PESFECBNB�������&(�

3PUUFOCVSH�EBOB�����������

7PEJUFMK�EJ[BKOFSTLPH�DFOUSB
J��7��%JFUFS�5IPNBT

40.':�CS��BSUJLMB 1SJNKFECB

,MKV¿OP�UJQLBMP�TB�CF[�EPEBUBLB ���������

6OVUBSOKF�UJQLBMP ���������

,PEOP�UJQLBMP ���������

��LBOBMOJ�EBMKJOTLJ�VQSBWMKB¿�
TWJKFUMP�TJW

��������� ������.)[

��LBOBMOJ�EBMKJOTLJ�VQSBWMKB¿�'VO ��������� ������.)[

��LBOBMOJ�EBMKJOTLJ�VQSBWMKB¿�
UBNOP�TJW

��������� ������.)[

40.':�CS��BSUJLMB 1SJNKFECB

4WPEOJ�PWKFT�	LVU
 ��������� ;B�WKFuBOKF�EP�NBY������NN�

3VQJ¿BTUB�uJQLB�[B�PLB¿JWBOKF�
QPHPOB�HBSBsOJI�WSBUB

��������� 6LVQOB�EVMKJOB��N�[B�WKFuBOKF�EP�NBY��
����NN�

4WPEOJ�PWKFT�	UFMFTLPQ
 ��������� ;B�WKFuBOKF�EP�NBY��������NN�

1SPEVsFUBL�WPEJMJDF ���������� 1SJNKFOB�QSJ�uJSPLPN�OBEWPKV�	EP�NBY��
���NN
�LBEB�WPEJMJDB�TUPKJ�OB�OBEWPKV�

1SPEVsOB�uJQLB ���������� 1PUSFCOB�LPE�QSFNBMPH�SB[NBLB�J[NFÇV�
HPSOKFH�SVCB�WSBUB�J�HBSBsOPH�QPLSPWB�
J LBEB�KF�QPHPO�HBSBsOJI�WSBUB�V�DJKFMPTUJ�
QPTUBWMKFO�QSFNB�OBUSBH�	EP�NBY�����N
�

0LPW�LSJMOJI�WSBUB ��������� hJSJOB�HBSBsOPH�LSJMB����N�QP�LSJMV��
%PEBUOJ�TBWKFUJ�WJEKFUJ�V�o1SJNKFOKJWPTUo�

0LPW�TFLDJPOBMOJI�WSBUB ��������� ;B�TFHNFOUF�WSBUB�WJTJOF�����EP�
��� NN�

6¿WSTOJ�TUSFNFO ��������� ;B�QPKB¿BOKF�HPSOKFH�TFHNFOUB�PEKFMOJI�
WSBUB�

4WJOVUB�WPEJMJDB ��������� ;B�PEKFMOB�WSBUB�LBEB�OB�TFHNFOUV�WSBUB�
OJKF�QPUSFCOB�ESsF½B�J�V¿WSTOB�uJQLB�

;BNBuOJDB ��������� ;B�QSFHJCOB�WSBUB�TB�PLPNJUJN�IPEOJN�
uJQLBNB�

,PNQMFU�[B�QSPEVsOV�uJQLV ��������� 0LP�NBY������NN�
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�}�x���w��x���~��x�����}��~��}���w����~�����}��x���x{����x �Ö�����}�}��x��}�����x��}��w{��
���~��~������}�x��x���x���x��x��w�����}����������x�w��~���������~�~���}�������������������
�� �}��zw���� 

Þx�Å�~����������}�x�����w�����}�x��x��}��x�������w����������}��zw������x�����������x�
}�x�xÅ�~�������~���� �Ö�����}�}��~�����}�x��x��}�����������������������}��zw���� 

Û����x�x��}�������~�}Å}�����~�����{}��x���������x�����x�w�x�������x�x 

ÝÅ}���w��}������}���x��������������x������~��x�}�����}��}�����}�{�����x�w��~�x�x��������
x|��w�x�}��~�����}�������~���������q~�������Ö�Å� 



176

»�x��~��x��w�}�w��x�

Ö������x�Å���~
Û�x����x�������}��x���x�w��~����|�x�����}��zw�}��rÙ�#$("&���x�������Åx�rÙ�#%$&#�
�x�zw����x� ���®~�����{��w�}����}�����|�x���x���������~�~������{~|����Å}������� 

��~�������}��}�x���������x����x������|�x�x�����x��x����}�����w��x������

¿ |�x����x����x���w���|�x��x����}������|�x�x��������

¿ �}���}|�����Å������

¿ |�x��{�������Å���~�

¿ ������x��}������}��|�x�����x���������{}��}���x��x�}�x������{�����x�����x����������{~|�}��
Å}������� 

Õw�}�w��~�Å���~����x��x������}��}��x������~�x������x�Å���~ 

Ý~�x����������{}��}���x��x�}�x�

�����Å��

»�x��~��x��w�}�x����������}��x��������~�x�������x��~�����x����}������{~|�}�,

¿ v��w��}�x����������{~|�}���x���}��}������~�x��x|����{������~������x�x{�{}�}����x���� �
q�xzw��}��������x����������{~|�}��������~���������~�~��x���������}��{�x��}�x�����
���{}��}���x��x�}�x� 

¿ Ö���������}��x�z��x�x�}�|x��x����~���}��|�x�}��x��}��w��x��}����}���}��}��}�����
Å}������ 

¿ ��~����������}�x����}�����w����}�����x����}�������������}�����������}����~���
|����x x��x��x����w��x��}�x����x�x 

¿ Õx�x������}������������Å����}���}��~����~��}��}�����|�x��Å}���w��}��~��}�����|�x�
�x� ��� Å}�����������x����x������ 

¿ Ý����w��}������}�x��������x�������~Åx���������~�x��~��|�x�x�����x�������x�x��
���{�����������®~���x��x����~��x���� �Ö���|}�}��x����}��}�}��~��|�x�x�����x��������
��x��~����~�~��~������x��}��x����x����x��{}��z�������x��}�}��������x 

¿ v��w�}�����������Å}������}�����������}��x�x����}�}�x��~�x���~�~��}�����|�x��� Å �x���
�x�{�w������x���� 

¿ Þ����}����}�����x����x�������������}�����w�}���|�x�������}���x���|���x�������}��
|�x�x�����}� �s�����x�����{}��}��x������w�}���|�x�������~���x��������}��x�
����x���}����x��x������� 

¿ �����x�������}�|x��}����~������x��������x����x��������xzw�}��w����}��������x����~��
���x 

¿ Ý}��}������~�������������{�������x��{������}��~������������}�}�w�}�x�|�x��~��x��x|��
����������x���~�}������|�� 

¿ Ü~�zw}�}��x�Å���x��x���������~��������}�~�����x����}�������}�x����~ 

¼��{}��~�|�x�w���x��}�z~�x��{��~
s�}��}����}�~���Å��������������Å}�����z����}�x��}����������Å}����������������x��}��x��zx���w�
x���{��~ �»�x��x�x����}���}�����}�wÅ����������������������x�����������}�����~����w��x��~��
Å}���}��}�����������Å}�����x�}��}�x���������x �»�x��~��x��w�}�w��x����x�w�}�����������Å}�����
�}�����z�xÅ���x��}����x�~�������~���x�}�����~��~��|�x�x�����x���x���x�w�}����������� 

Ý�����x�x���x�}�x�
Þx�������x�x���x�}�x���x�������x�}�����x�����x��x���������������~���� 

Ü~����}�}��x�������x�x�x��x�}�x�������}�������Å�������}��x��x��x�x|�����}�}�}��}����x 

Ö����x�~�x�x|�����~�}���{���
Õx�w��~�����������~��}�}���{����x�w��~�����~�~�x���|�x�����~������x����x�x�w�~����~�~��~��
|�x�x�����x� �

Õx�w��~�����������~��}�}���{����x�w��~�����~�~���}����x�����~������x��}�}��}���}�x����~�
����Å}�x����}���{����~�|�x�x�����x��{~|}��x��������w����~Åx������}��x������������~�}���
x�x���w����x���x���������������~�����|�x��x������~�w����}��x��������~ 

• r��|Å}�}��~��}�����|�x�����wÅ��������x����w��w�}����x��z� ��}�w�x���ÂØ��~��}��}�����|�xÂ� 

r��������x�����������}��~���������~�~��}�x����������~�w����x��x�}�x���z� �Âr�x����x�xÂ� 
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���}����x��x��������~�~�

Ü}���x��x��w

Þ}Å���w�Åx�x��~������w

#� Âx���{�{x��~Â������x���}�x��x����x�x�
$� %�""�_��}�}��������~��w|x�

# Õ}�x������~�~�
$ v������������x����x������
% s�}�������������~�x
& Û{~|����w|x
' v��}��
( r���}�����x�x��w���~�x�w|�~�
) Ô�xÅ���x���{�|~�~�

* »���w���}����~�������������x�
+ »���w���|��w�~�~�����������!�����
#" Ö����{x��}�}�������x����{x��

��x������~�
## v��
#$ �������Å}����
#% Ü~Åx������}��x���������

=73EK�L =73EK�XL

Ôw��� ~ #'�]Y ~ #'�]Y
â������{��x�~!q��x�~����~� ����'""�@�Å�����

{�xzx����}���#�
����)""�@�Å�����

{�xzx����}���#�

Üx�x���}����~�~!Üx�x���
��x�w�~�x

�x���Å�����{�xzx����}�� �x���Å�����{�xzx����}��

�}���Å���}�����x��x� ¿$" °C      �'" °C ¿$" °C      �'" °C

q�x��w�}��
Ü������������~�~� %�%"�_ %�%"�_
Ü�����x��®��~�� $�'"�_�$� $�'"�_�$�

s�}�������}|�x�w��x�~
Þ����{���x��}��x��� $%"�H!'"�:l~ $%"�H!'"�:l~

Ü�|���~�x���������}�~�
��Å��

%""�I %""�I

Õx�x�w���~�EfS`VTk .�&�I .�&�I
r�{��������x��x� ;B�$" ;B�$"
Þ�������}�����|�x� E$�z�xÅ�Å���~�

�}�����|�x
E$�z�xÅ�Å���~�
�}�����|�x

×x�����x�����x����}�� _Sj �&"�I!7#& _Sj �&"�I!7#&
ux{����Å���~�x 8?�&%%�&$�?:l 8?�&%%�&$�?:l
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q��x���~�x�Å���~�

=73EK�L �!=73EK�XL

Ü���}���x�Å�~�������~�}��|�x,

¿ x�x{������}�}����~������������}����}���x��������

¿ ������}�}�����x������|�x�x�����}����������x�x��}��x���}���������}�~������x��
��������z� �Âr�x����x�xÂ��

¿ {�����}������}���x�x��}��x���}���{�����~������x���z� �Âr�x����x�xÂ� 
�����}�x�����}���x�x��xÅ�}��~��x�}�����~����}�x���~�����~�~� �Þ���|���x����x�x�x��~�}��
��~������}������}��}��x��w�}�}����������}�{������x�x����x�����x��������x|��w�x�}�����
x����x��������x����~����~�����}�~����z}z�~���~���~�}��x��}Å������}���~���~�~��
�}�x��� ��Ô� �}���~��Û{~|�}��Å}��������|�x������}���~��{�����~������x��

=73EK�XL

Ü���}���x�Å�~�������~�}��|�x,

¿ |�x�x�����}�������������{}��}��Å����x������}���}{���~��}���{����x�x��}��x��z�xÅ���x��
x��®��~���z� �Âr�x����x�xÂ��

¿ ������}�}������}���}���}�������{~|���x�x��}��x���}��� 

Ü�|���}��{�x��w�}���|�x�x�����x�

Ý�x�}���~�x������������x�������������|�x�w
r�wÅ���~���x���~�x�������~�������������x��������,

¿ =73EK�L ,�����)""�@

¿ =73EK�XL ,��+""�@

�������}�����wÅ�����������x�w��������~�x��� Å ��������x�����}��������x�x��}�x�������
|�x�w��
Ö�x�x��~���zw��������x��|�x��x�����x�x{�{��}�x����x���x��z�{}�,�'%�__

Üx���}�����x����x�������x�x{�{���x����w��x�����x���w��x� �Ö��Å�}�w}�x��Å�~����������}�}�{��w�
���x����x�����x�}��x���x�w��~�x�|�x��������Å���x���~������� 

¼�w�Å����~Åx���������~�x�����x�
Ü���}��}��x�x���|}�}��x���x���}��}�}��~��|�x�x�����x�}����x��}����Å�����Å������x����xz���w�}�-�
Ö���Å����������}��x�}����}�x��}������~Åx���������~�x��~��|�x�x�����x��x�������}�{��� 

Ý}��}������~���������{~|����w|}���~��|�x�x�����x��}��x����x�}�����~���}���}�}|�w���x�
���{}�~������}���x����������}����z�xÅ���x���{�|~�~������x����x�������|�x�x�����x��
�� x��� �~��}|�w���x����{}�~ �Ý}������}���}������}�������}��}��x�{�x��®}�}��~����{}�~��x���x��~��
x�x����}�}�}�����}���z���x�w{}�|�x���~��}����x �»�x��x�x���x�x��x�}��~���x�}���~�x����}�}���}�
�x��x�x������x��}���w��}�wÅ�x���~������� 

=73EK�L =73EK�XL

r���w�}�}�
}�x����������}���� Å �x���
�x�x���x

������)�'�_$ ����#$�"�_$

zx���������}���� Å �x������� �����(�"�_$ ����)�'�_$

�®~
Õ�����}�}�����x������
|�x�x�����}��������

����$�%�_ ����$�%�_

×������|�x�x�����}�  ����$�%�_ ����$�%�_
?}��}��}��������~���w|x��
�z� �Âr�x����x�xÂ�

w�������$�%���� %�"�_ w�������$�%�����%�"�_
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Ý��{}�~�����{�����
¼�w�Å}�����{}�~�����{������$%"�H���~��x�x�����}�~�x����x�~�x�������x����x�����-

¿ Ü��������������{��������x��{���,��}� �#�_

Ö���Å�����������}��x�|��}��~�x�w��|~�}|�x�w��x�~�x���~�}������|� 

�����}�}��{�x�w�}���x��x�}�x�

r���}�����x�x��w���~�x�w|�~�
Ö��{}����w�Å}��w��~�����zx�~�����|�x�w������}���x������}�~�}������{����}���x�}���}�����
x�x��w���~�x�w|�~���z� �Âr�x����x�xÂ� �ê��������}���x�x���Å�}��~�|�x�x�����x�x�������
��} �� Å������ Å ��}��}������~�{�x�������}��x���!z�wz~� 

Ü~Åx������}��x���������
»�x��~����~��}��}�����|�x��x���~��x��������~��}�����|�x��}��}������~����������~���}�}���{���
����}���x��}�������}��~����~�~��~��|�x�x�����x������{����}���������������~Åx�������
�}��x�������������x�x{�{}�x���x���}�����x����x������ 

Ö��w���~�����x�
Û�x����x�������|�x�x�����x��}��x��x���x�x��x��������x����x�w}���~������x���}���� �
Ö����x��������}��x���x����}�}���x�}�}�|�������}�������w�Å���}��x��x���}����x����}�{��x�x�
�~��|�x�x�����x���z� �Âr�x����x�xÂ� 

Û{~|�}���������~�~�

Ý~�x��������{~|�}��|�x��~��x��x����������~�~

�����Å��
s��~��������������~�~�����}���x��{~|��}���}���zx�������x��x������� �
Ö���������} ��}� ��� �{~|�}���������~�~��
s�z���}�x�}����w��������������{�}������}���~���������~�~ 

�����Å��
Õx�w��~��{�w����~�������w���x�������}�w������w�}������x�}����w��x��|�w��x �
»�x��~�������x��x�x�������~��x��®�}��~���}�x������~�~����������������}�} 

ê�}|Å��������}��}Å��������~������}�x��x�
»�x��x�������}�}��x������}���}�}�����x����x������Å�����{�x�������}��|��}�������~���������~�~�
����}��}Å��}����~������}�x��x��|�x

¿ �~����~���~�x������}����

¿ �~���x����x�w��x�~������}��� 

Ü~�������}���}�}�Åx�x����x����x�}���x����x����~��ÝÅ}���w�x�}�����}��}�����}�{�����x�w��~�x 

¼��{}��~,
Þx����~�x���x�������AA�Å�~���}�����|�x��~��x���z}�~���������z����~��x����{x� 

r����w��}���x��x�}�|x�}�x�����}��x��x�x�x��~�x�|�x��~���������~�~ 
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Õx�x��w�}��!�x�x{}�|�x�x��������~�~�
��������}���x������}�~�����~�|���w���|��w�~�~����}�������������!
������ �x� ~ �}�x�� ���~�~�-�
�Ý����x�w{}�|�x���x��x�x{������}�~����~������������x����}���x��������

»�x��~���{x������}�w{��~�{��x�~����x����x�������|�x�x�����x���x�����}���x������}�~�}��
��� ���{��x������������w��w���x�������®~���}����~�}����~�����Å�w���~������x� 

• Õx������}�����®~���}����~�}����~�����Å�w���~������x��a��a�/�~�}�wÅ���~�x����x�~�x���
�� �������~������x���������xzw�������|�x�w� �Ö�w��|x��}��~�������|�����~�{�w��x�~�
��w�Å����{�w���}��{��x���~�}���������~�~�  

# q�w��x�~�a�x���%*�__�����#&"�__

¿ Ý��x�����|���}�����x����x������|�x�x�����x����~������� 

¿ Ý�}�}���}��~�|���w��������~�~����������!��������}���������������������~��������
��x�w�������~�~�������������� 

¿ Ý}��}������~��������~�~����������������~����}�x����x�~�#'�__ 

$ q�w��x�~�a��}|x���}�~�x���#&"�__

¿ Þ����}����}��~�|���w��������~�~����������!��������}������������������}�x����x�~�
'"�__��}�x����~���w���w��~���~���w|x���x�������®~���������~�}�������Å�w���~������x� �

¿ Ö�x�����}�����x����x��������~���������x�x�x��~�~�{�w��~�~��w|x��z� �Âr�x����x�xÂ� 

% q�w��x�~�a�������}�~�x���%*�__

¿ Þ����}����}��~�|���w��������~�~����������!��������}�����x������x����x�������~��
|�x�x�����x�������x����~��x���Å���|�x�x�����x���~���������x�x�x��~�~��wz{���
}��������~���z� �Âr�x����x�xÂ� ��������}������������������ 

������x�����|~�~�����x����x�������|�x�x�����x�
• �}�w��}��x��}�wÅ�x����{}�~���x|���B�����x��������~��w|x��{�|~�~��A��x�����{���}��x�

���~��~���w|x���{�|~�~� 

• Þ�x����}���~�{�����~��x��}��w�}����x�x�x���x�������|�x��~��x���z}�~�����z���AA 

• Üx|����}�����x���z��}�������z������������������&��x|����{�|~�~��A 

• â����}��~��������x�����|~���~��w|x��{�|~�~����~���}�x������~�~��C 

• â����}�������}���D���~���{~|���w|x 

• Ý��x�x�����|���}��~��}�������x�}�������x����{x��E��F��G��x�������}��~����~���{~|���w|x  

• »�x��~��}����~�}������~��~��x����{x��J�����}���x�x��Å�����}������x�w����~������}�x��x��
��������}�xÅ�����x���x�Å�~�������~�}���������}�x 

• Ý�������}��}���x��x��������}��w����w{��x����~��x����{x 

• �}������}��~��x����{x���~���{~|���w|x 

¿ �}�w��}�����{����}��~��x����{x����x�x���������}���D���~����}��w����������}��I �
»�x ����������x����x��}���}�������}�������}�x���������Å��������}���x��������}�������
��x��������Å��� 

• Ý��{���}���������}��I������{�����}�����������~����}�{x��w��x����{x��H��}��~��x����{x�J 

• »�x��~���������~�~��~��x����{x����~��}�������x����{x��F�����}���x���}��}���}�{��x�~��x��
���}�x������E ���~����������}����z���~�x�����z�xÅ���x��{�|~�~��M 

¿ s�x����{x�����}���x������}�~�}������w����x���~���{�|~����~���x��{}��}������}�x���x��Å}��
������}� 

• Ý�}�}���}�����������x�x��w���~��x�w|�~��O  

• Þ����}����}�x����w�������w����x��������Å������N  
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Ý��x�����|~�~
• Ý��x�����|���}��~�|���w���}����~��������x�����������������~������x� K. 

¿ Þ����}����}�����z�{}����}����~���������x����w�}�x 

• Ý��x�����|���}��~�|���w���}����~��L�x�w��|x��}��~���x�w��x�~��������~�~����~��������
����������������z� �ÂÕx�x��w�}��!�x�x{}�|�x�x��������~�~�Â� �Ôw�����~������x��'�%�U_  

• Ö�x�����}������x�����}���w��®~�  

• Ý��{���}�����x����x������|�x�x�����x���}��~�|���w���|��w�~�~�  

¿ Ý����}���|���~�z�{x �s�z�{x�}������}�x���x��Å}����|���|�x�������x���w{��}��x��
x���x��x����}�� 

• Ý�}�}���}��~���}�x������~�~����~���������zw�����~������x��'�%�U_  

¿ �������}��~���}�������}���|�w����~��~���}�x�������~�~��������~��|�x�x�����x�
���z� |���x���}����~��K������������~������x���

• Ý��{���}�����z�xÅ���x��{�|~�~��M��}��~�|���x���}����~�������������~������x��������Q��
Y���x��������}�� �Û��z�{}��}������}�x���x��Å}����|���|�x����x��x���w{�x�}��x��
x���x��x����}�x  

Ý}�����}��Å�������x�}����~Åx������}��x�������������x�����|���}��~�|���x��}��x�����������Z�
���}���,

• Ö�����}��}�}�����~��|�x�x�����x �s����~��������~�~���~��|���w���}��x�����������
z����}�x���}��}�}����x���|���~�����x�x�����������x���������}��  

• ÝÅ}{�w��}���������}���x��x�����}��}����~�����Å}�x��}��}�x����������w���{�x�������%�(�__  

• Ý��x�����|���}��~�|���w��}��x���������������������x�x����z�{�� ZZ. 

• r��|��}��~�����Å�w��~������x���}����Å��� �»�x�����������x��������}��������}����x�}��x��
x�x��x�������  

• Ö�����}��}�}�����~��|�x�x�����x��x����}���}��~�  

• ���}����w��}�����x����x������|�x�x�����x���}���}������~��|�x�x�����x�|�x��~�}��~��|�x�
����������x���������}�������x��������Å���������x��w�� �s�x��w���~�x�}�}�|����}��x���������
�}�������}�����}�x���������Å��� �Ý�~�����Å}�x�����}��~��|�x�x�����x��}����Å������~����~�
x���|�x�����~������x���{~� �������}����Å}��}��~����������}�  

Û{~|�}��������~�

Ø��~��}��}�����|�x

Õ��{�������x��x�������
Õx�w��~����~��}��}�����|�x��x���x�w��~�������~���x�w�}�������x��x��x����}��}�x��x���w�x����~��
���}�x����~�~���~��|�x�x�����x� 

¼��{}��~,
Û�{�x������������������}���x��}��w�}����Å��w�����w����x������������������x����x������ �
»�x ������|��x����}��}����}��~����~��}��}�����|�x�Å������w����x 

• Ôw��}����������~�����x �Û��������������x����x�������}��x��{�x�����x�x������  

• r��|��}��x����������}���Å}���������}����~��x����{x��������}�� �s�|�x�x�����x�{}��
}������}�x���x�����}���x����~�}���}����Å���  

F v���{��{����x�wz}���x�w��~���®~��x{�����x���
U v���{��{����x�wz}���}��}������~���w�Å���x���w�~��{������
a ��������Å}�������
b �����������|�x��x������
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u�����~!Ö��x|�������}��x���������}����~��|�x�x�����x�
s�{�x{��x��x��}���Å}���w����}��~�������~��~��w����x���w����}��x���������~���x�����x��
�~ {����x�������}�����|�x �
â��w����}��x��������~����}�x��~����~��������}�����}��}�}����x���|���~��~������x �
â���w����}��x��������~����}�x��~����~��������}�����}��}�}������}�����~��~������x 
s�{�x{��x��x�������~������}���x�}��}�}��x���}��~������x��������~��}��w��x���Å}�������~���}���
��x���z��}�����������������x����x������ �Ü��������}�����}���x�|��}��x�x||}��x������������
Å}���� 

�����Å��
����}���x���w�Å}����x�}����}��x�������������������~�����}�x���~������x���w����}��x��������~���
|�x���{�x���}���w�}�x������}���x��}�����|}����x����x��������x������}���x�����}���}��~��w�����
�~Åx���������~�x��~������x� 

¼��{}��~,
�x����}���������������|�x��x�������������}�x��w��� Å ��}���x������� 

»�x��~�{�x������~��{�x{��x��x��������~����xz���}��������x����~�����x �Ö�����x�x�����}�~�}��
�� �������x���~�����x������}���x��}�����}�}�}��������}��~�{�x{��x��x�������~� 
s�}�wÅ���~�x����x�~��}�x����~��w����x���w����}��x���������~��}��x��%"�U_ �Ü�����}�~�x����x�~�
{}������}���x����|�x��x����}� 

# �u�����~�w����}��x���������~�
• �x����}���������������|�x��x�������b�����wÅ������}���$�{}��}���}��x������������Å����x�

�z��}�����������������x����x������  
¿ Û��������������x����x��������x�x�}���w 
¿ Ö�������������x�xz��z��}�����������������|�x��x��������x���~�}������|�x���|� �

Ý�~� �}������~�x������xz���}��������x����~�����x��x���x�x�����}����}��� �
u������} ��� �}��x���������}����x���}������}�x����~��x�Å� 

• �x����}�|�x���|�������������Å}��������a���}� �#�{}��}���}����  
¿ Û�x����x��������~��|�x�x�����x�����}��x��������~���x�}�����~�x���|�x�����~������x��

�������~Åx������}��x�����������x��x���}�}���}� �'�U_�������x����� 
¿ s�{������~�x������~�����~��}��x��{��x�� �»�x�����������x�����x����}������������

Å}��������a��x����x����}�����x�~��������Å����x�}���}�Å�}��~�}�����~������~ �
Ü} �w�} �w�~�x��������������x��w}��~��x�}�����~����~�~� 

• 	�x���������}��~�}�����~����}��x��������~,
�x����}���������������|�x��x�������b����Å����x��z��}�����������������x����x������  
¿ Û��������������x����x��������x�x�}���w 

s�w����}��x��������~�}��x��x���~�}����~���~�����~��~������}��� 

$ �u�����~��w����}��x���������~�
• �x����}������������Å}��������a��x����x����}�����x�~��������Å����x���}��}���}�}����

~ |�x�x�����x���~Åx����������  
¿ s��w����}��x��������~�����}��x��Å�}�w}�x���x�x��xÅ�}��������������������Å}��������a��

z� �x������ 
¿ »�x��x��~���x�x���}��x��w����x�����~Åx���������~�x��~������x����������}��~���w���

�}��x��������~����������}��x�}���{�}�x��~���Å������}�~��~������x�������~Åx��������� 
• �x����}���������������|�x��x�������b����Å����x��z��}�����������������x����x������  

¿ Û��������������x����x��������x�x�wz}� 
s��w����}��x��������~�}��x��x���~�}����~���~�����~��~������}��� 

% �r����}�~�{����x��������}�����|�x�
• �x����}�|�x���|�������������Å}��������a��x���}�����}�}����Å����x�x����}���}�}����

~ |�x�x�����x  
• �x����}������������Å}��������a�}��������x���}�����}�}����Å����x���}��}���}�}����

~ |�x�x�����x  
¿ Û��������������x����x��������z��}� 

s�{�x{��x��x�������~�������~���~�} �Ý}��}������~�����~�{����x�������}�����|�x�{}��
�����~���~�}��}�}����Å�x������}���x�}�x�x�wz}�}��~�{�x{��x��x�������~� �s�{����x������
�}�����|�x�}��x������~�����������x��{}��{�x���}� �Õx�w��~�{����x�������}�����|�x�� x����x�������
�~��|�x�x�����x���}�����|}���}�����~���Å���x��Â�x�x��}�Â�x����x�x��~��x�x�����}�~�{��x�~�|�x�
���w���|�x��x�������}����� �Ý}��w�}�}���}�~��}�����|�x�~�{��x�~������}�x�������~���x���w�
x����x�x���~�x������� Å �����Å}����x����x��~�|�x�x�����x����}��x����|��{�������}�x� 
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���|�x��x��������������Å}����

# �u�����~���{�����x��x�}�x�

¼��{}��~��Å}���w��}��������~�x�x��x�}�x��Ea_Xk,
»�x���|����x��x�}�x������}���x��Å}���������}������wÅ��������x��{�x����~��������������"�����}�
� �������Å}������x�����}���x�Â�w�}�Â�x�������x����x����� �Ö�����~�x��}�����������{�����x��x�}�x��
Â¿�¿�¿�¿�¿�¿�¿�¿�¿Â�{}����Å�}� 

Õ�{���������}�����������Å}������}����������������x����{����x��x�}�x� �ÝÅ}���w,

• Ö�x�����}�����w����x������������Å}������#�  
• u������}�����}�����~�����{������ Å ��}���x��x��xz�{���$�  

¿ u������}���x��}�}��}�x�}���}|�����x������{�x��������}�x���#��x��+�������!�¿���" 
• Õ�}���}�����w����x������������Å}����  
Û��������Å}���������}�����x��x�Â�w�}�Â�x�������x����x�������~��|�x�x�����x��
��x ����x�����}�����x����� 

$ �����x���|�������������Å}����������x����x�������~��|�x�x�����x��
����|�x��x�������
�������x�Å�}�}��}��������|�x��x�����������������Å}�������x������}���x�x����x�{���������x�
1 �x� 2������������Å}����������������Å}������� �Ü���������x����������������������}��}��x�
Å}�����}��}��x����������x����x�������~��|�x�x�����x� �Þ����������x��������w}�x����~��
x������~��}��|�x���Â��������#Â 
• �����}�|�x���|����������������|�x��x�������b������x����x�������~��|�x�x�����x��

��}� # {}��}���}����  
¿ Û��������������x����x�������x�wz}� 
¿ Ö�����������������x����x�������}��x��{�x�����x�x�����������}��x���~�}�|�x���������

�����������|�x��x������ �Ý�~���}������~�x������xz���}��������x����~�����x��x��
�x�xzw��}��� �r�x�x�x�zw�}�}��������|�x��x�����������������Å}���� 

• �x����}����}�����~�����������#������������Å}���������wÅ������}���$�{}��}���}��x��
��Å�� �x �z��}�����������������x����x��������x����~�����Å}�x��x�x�xz��z��}��}������  

• �x����}�����{����������������������Å}�����}����}� �$�{}��}���}��x�}����������Å����x��z��}��
���������������x����x��������x����~�����Å}�x��x�x�w®}��|�x���|�  

Û��������Å}���������x�����~�}������x����x����� 
• Ü}�w��~����~��~��{�x{��x��x�����|�x��x������������}����}��x��x����x�x�����~�}����������

������x�����x�������������������x����x������ CC. 

% ��}�x�������������Å}����
Ü}�w��������|�x��x������}�����������Å}����������}��}��x�Å�~���������}�}�Å�����
���|�x��x�������x��w��������������Å}�������������x������}�����������}��,

¿ êÅ}���������}�����{������{�����x��x�}�x� 

¿ ��~�������}��x������{�����������Å}�����������������#� 
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& �Ö�����~������������Å}����
Û����|�x��x��������w�}��������Å}���������}���x�x�����}���x����x�������x��������Å������x�
x���~�}����}������� 

Ö����|��}�x�,

¿ ���|�x��x�����x����x�������������Å}�������������������Å}����
�

¿ ��x�����|�x��x���}�}���x��������Å}������}�������{����x��x�}�x��
�z� �Âu�����~���{�����x��x�}�x�Â� 

¼��{}��~,
s�x�����~�}�����������Å}������~�x��}���~��x�����~�����������������Å}����������������}��x��
���|�x��x����������}������{�����{����x��x�}�x����x�������Åx��}�����{�����������Å}������� 

ê�}|Å���x�x|�����~��}���{���
Õx�w��~����~��}��}�����|�x��x���x����������wÅ������#����w��w�}����x,

• �x�}�zw�}�}��x�w��~���x����}��}����®��������wÅ������'"�__��� Å ����������w�����
��~� ���}�x�����~���~��|�x�x�����x������~�~���}����x��������x��  

• Ø��}�}�����x����x������|�x�x�����x���}��}�����|�x  

¿ Õx�w��~�����������~�����x����}��}�����x�x�w�~�|�x�x�����x���{~|}��x��������w���
�~Åx������}��x�����������x���x�������������~�����|�x��x������~�w����}��x��������~ 

¿ Û��������������x����x�������x�xz��z��}���}�Å��������}����{}��}�������� 

• Ü}��~��}����������~�����x����x��������~��|�x�x�����x���}��}�����|�x���x�x�w�
�� x�xz��z~��x  

¿ Ö��x����{}�����z}����x�x�x�}���}��x�x�}�����}��}���~����~�}��x����z�� 

Ý��{}�~�}�x��~�w���

���}����x��x

Õ��{�����~�}������~��x�
������~����{}�~�}�x��~�w�������xzw�}��������x����~�����x 

�����Å��
Ý��{�}�}������|����x�}�x����x�x�������x��}������{~|�}� �r�x����Å�����{��x�����¿�
�~� }�x���}�}����~��w�~�

• Ö�x�����}������x�����}���w��®~������~�}����������������x�����#�  

• »�x��~����{}�~�����x|�|������{}�~��z|w��}�������Å~�x���{}������$�  
Õx�w�~®~����{}�~���%�,

¿ a��Ý��{}�~����������

¿ b��Ý��{}�~���������w���

¿ c��Ý��{}�~����}�{����~��������Å��x�
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v�������x����}�x�������x��{�x��|������Å~��}�x����x��x�}�x�

�����Å��
Þx�}�x����x�x�x��x�}�x������}���x����{����x��x���}�}�{��}���������}�|}�� 

• Ö�����}������x���{���}�����{}�~��%��x��&���������x��xz�{����#�  
Ö�x�����}��~�����w���~�|����x 

• �}�w��}������x|�|�������{}�~������%��x��&�������}�|}�w��$�  

• r�x�x�����}����}�������Å~�x���{}������%�  

• Ôw��}����������~�����x��}��|��}��~��}�����|�x 

¼��{}��~,
Ý}��}������~�����Å�~�����������x���}������}�x�}�x����x�x�x��x�}�x���x��w�����}��
�x ���{}������}��}��w 

r���}������������������������{����������������}�{�
Þ������~�~���������,
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40.':�(BSBK�LBQÕTÕ�UBISJL�TJTUFNJ�,&"4:�-�9-�

µ¿JOEFLJMFS
µ¿JOEFLJMFS ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

#V�LÕMBWV[EB�LVMMBOÕMBO�TFNCPMMFS���������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

µNIB�JMF�JMHJMJ�VZBSÕMBS�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

&NOJZFUJOJ[�J¿JO ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
6TVMÔOF�VZHVO�LVMMBOÕN ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
®OFNMJ�FNOJZFU�VZBSÕMBSÕ ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
,BMQ�QJMJ�UBÖÕZÕDÕMBSÕOB�VZBSÕ ������������������������������������������������������������������������������������������������������������ ���
&NOJZFU�UFSUJCBUMBSÕ ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

.POUBK�IB[ÕSMÕÈÕ ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
#JS�CBLÕÖUB �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
5FLOJL�7FSJMFS ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
,VMMBOÕMEÕÈÕ�ZFSMFS���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
"[BNJ�HBSBK�LBQÕTÕ�ÎM¿ÔMFSJ ������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
(BSBKÕO�CPZVOEVSVL�WF�UBWBO�EFOHFTJ�������������������������������������������������������������������������������������������� ���
.FWDVU�LBQÕOÕO�NFLBOJL�EVSVNV ��������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
¶FCFLF�CBÈMBOUÕTÕ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
&L�FNOJZFU�UFSUJCBUMBSÕ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

.POUBK�LÕMBWV[V ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
(ÔWFOMJ�NPOUBK�J¿JO�ÎOFNMJ�UBMJNBUMBS ���������������������������������������������������������������������������������������������� ���
"NCBMBKÕO�J¿FSJÈJOJO�LPOUSPMÔ ���������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
.POUBK�EVSVNMBSÕ���ÎSOFLMFS ������������������������������������������������������������������������������������������������������������ ���
(BSBK�LBQÕTÕ�UBISJL�TJTUFNJOJO�ÎO�NPOUBKÕ ��������������������������������������������������������������������������������������� ���
.POUBKÕ�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

"ZBS�UBMJNBUÕ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
µÖMFUNFZF�BMNB ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
(BSBK�LBQÕTÕOÕO�TPO�LPOVNVOVO�BZBSMBONBTÕ�BZBSÕOÕO�EFÈJÖUJSJMNFTJ �������������������������������������������� ���
6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�BMFUJOJO�ÎÈSFOJMNFTJ ����������������������������������������������������������������������������������� ���
&OHFM�UBOÕNBOÕO�LPOUSPMÔ ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

"LTFTVBSMBSÕO�CBÈMBONBTÕ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
)B[ÕSMÕL ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
*ÖÕLMÕ�CBSJZFS�LBZBS�LBQÕ�LPOUBÈÕ�HÔWFOMJL�LPOUBL�¿ÕUBTÕ ���������������������������������������������������������������� ���
µ¿�LPE�BOBIUBS�UVÖMBSÕ �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
µLB[�MBNCBMBSÕ ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
���7�¿ÕLÕÖ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

,VMMBONB�LÕMBWV[V������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ ���
(BSBK�LBQÕTÕOÕO�B¿ÕMNBTÕ�LBQBUÕMNBTÕ�WFZB�EVSEVSVMNBTÕ�������������������������������������������������������������� ���
µ¿�BDJM�LJMJU�B¿NB�UFSUJCBUÕ ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJOEFLJ�QJMMFSJO�EFÈJÖUJSJMNFTJ ������������������������������������������������������������������������� ���
"NQVM�EFÈJÖUJSNF���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
%Ô[FOMJ�LPOUSPM�������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
&ÈFS�BLÕN�CFTMFNFTJ�LFTJMJSTF�OF�PMVS ������������������������������������������������������������������������������������������ ���

'POLTJZPO�BSÕ[BMBSÕOEB�ZBSEÕN ��������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
"SÕ[BMBSÕ�LFOEJOJ[�HJEFSJOJ[ ������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
.ÔÖUFSJ�IJ[NFUMFSJ ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���

"LTFTVBSMBS����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
&L�HÔWFOMJL�J¿JO�BLTFTVBSMBS ����������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
%BIB�ZÔLTFL�LVMMBOÕN�LPOGPSV�J¿JO�BLTFTVBSMBS ����������������������������������������������������������������������������� ���
®[FM�NPOUBK�ÖBSUMBSÕ�J¿JO�BLTFTVBSMBS ���������������������������������������������������������������������������������������������� ���

´SFUJDJ�B¿ÕLMBNBTÕ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� ���
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#V�LÕMBWV[EB�LVMMBOÕMBO�TFNCPMMFS

%JLLBU��®OFNMJ�FNOJZFU�VZBSÕTÕ��
#V�VZBSÕMBSB�EJLLBU�FUNFL�LJÖJMFSJO�FNOJZFUJ�J¿JO�IBZBUJEJS�

%JLLBU��&NOJZFU�VZBSÕTÕ�
%JLLBU�FEJMNFTJ�EVSVNVOEB�ZBSBMBONB�WFZB�NBM�IBTBSÕ�UFIMJLFTJ�

6ZBSÕ�
,VMMBONB�JMF�JMHJMJ�JQ�V¿MBSÕ�WF�ÎOFNMJ�CJMHJMFS�WFSJS�

&MFLUSJL�¿BSQNB�UFIMJLFTJ�
:BQÕMBDBL�IFS�¿BMÕÖNBEBO�ÎODF�ÖFCFLF�GJÖJ�¿FLJMNFMJEJS�

4BEFDF�LVSV�NFLBOMBSEB�LVMMBOÕMNBTÕ�

®OEFLJ�LBUMBNBMÕ�TBZGBMBSÕO�B¿ÕMNBTÕ�

"SLBEBLJ�LBUMBNBMÕ�TBZGBMBSÕO�B¿ÕMNBTÕ�

,BUMBNBMÕ�TBZGBMBSEBLJ�CJS�UBMJNBUB�BJU�PMBO�SFTJN�OVNBSBTÕOÕ�WFSJS�

o /PLUB�TFNCPMÔ�ZBQÕMNBTÕ�HFSFLFO�CJS�JÖJ�UBOÕNMBS�

p 5JSF�TFNCPMÔ�JMF�Î[FMMJLMF�EJLLBU�FEJMNFTJ�HFSFLFO�OPLUBMBSB�JÖBSFU�FEJMJS�

µNIB�JMF�JMHJMJ�VZBSÕMBS
.FWDVU�CJS�LBQÕ�UBISJL�TJTUFNJOJ�EFÈJÖUJSJSLFO�MÔUGFO�ÖVOB�EJLLBU�FEJOJ[�

p &TLJ�DJIB[MBS�EFÈFSTJ[�BUÕL�EFÈJMEJS���FWSFZF�VZHVO�ÖFLJMEF�JNIB�FEJMNFMFSJ�EVSVNVOEB�EFÈFSMJ�
IBNNBEEFMFS�HFSJ�LB[BOÕMBCJMJS�

:FOJ�LBQÕ�UBISJL�TJTUFNJOJO�OBLMJZFTJ�WF�EFQPMBONBTÕ�TÕSBTÕOEB�QBTMBONB�PMNBNBTÕ�J¿JO�CB[Õ�QBS¿BMBSÕ�
ZBÈMBONÕÖUÕS��.POUBK�TÕSBTÕOEB�PSUBZB�¿ÕLBO�ZBÈMB�LJSMFONJÖ�BNCBMBK�BSUÕLMBSÕ�WF�CF[�QBS¿BMBSÕ�¿FWSFZF�
VZHVO�ÖFLJMEF�JNIB�FEJMNFMJEJS�

,VMMBOÕMNÕÖ�PMBO�BNCBMBK�NBM[FNFMFSJ�¿FWSFZF�VZVNMVEVS�WF�UFLSBS�EFÈFSMFOEJSJMFCJMJS��"NCBMBKMBS�
¿FWSFZF�VZHVO�ÖFLJMEF�JNIB�FEJMNFMJEJS�

6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJOEFLJ�QJMMFS�FW�BUÕLMBSÕOB�EBIJM�EFÈJMEJS�

(ÔODFM�PMBO�JNIB�ZÎOUFNMFSJOJ�:FULJMJ�TBUÕDÕOÕ[EBO�WFZB�CFMFEJZF�JEBSFTJOEFO�ÎÈSFOJOJ[�



194

&NOJZFUJOJ[�J¿JO

6TVMÔOF�VZHVO�LVMMBOÕN
5BISJL�TJTUFNJ�JÖMFUNF�LVWWFUMFSJ�WF�LVMMBONB�LÕMBWV[V�EJLLBUF�BMÕOEÕÈÕOEB�&/�������WFZB�&/�������
OPlMV�OPSNMBSB�HÎSF�PMBO�LBQÕMBS�J¿JO�VZHVOEVS�

#V�HBSBK�LBQÕTÕ�UBISJL�TJTUFNJOJ�TBEFDF�BÖBÈÕEBLJ�EVSVNMBSEB�LVMMBOÕOÕ[�

p (BSBK�LBQÕMBSÕOÕO�PUPNBUJL�PMBSBL�B¿ÕMNBTÕ�WF�LBQBUÕMNBTÕ�J¿JO

p ,VSV�PMBO�NFLBOMBSEB

p ,JÖJZF�Î[FM�CÎMHFMFSEF

p #V�LVMMBONB�LÕMBWV[VOEB�WFSJMFO�UBSJGMFSF�WF�FNOJZFU�VZBSÕMBSÕOB�VZHVO�ÖFLJMEF�

#VOVO�EÕÖÕOEBLJ�EJÈFS�CBÖLB�CJS�LVMMBOÕN�VTVMÔOF�VZHVO�LVMMBOÕN�LBQTBNÕOB�HJSNF[�

®OFNMJ�FNOJZFU�VZBSÕMBSÕ�

%JLLBU�

,JÖJMFSJO�FNOJZFUJ�J¿JO�UÔN�UBMJNBUMBSÕO�VZHVMBONBTÕ�IBZBUJ�UFIMJLF�UBÖÕNBLUBEÕS�

p #V�UBMJNBUMBSÕ�NVIBGB[B�FEJOJ[�WF�NBM�TBIJCJ�EFÈJÖUJÈJ�[BNBO�ZFOJ�NBM�TBIJCJOF�WFSJOJ[��
.POUBKEBO�ÎODF�CV�UBMJNBUÕ�UBNBNFO�PLVZVOV[�WF�FNOJZFU�VZBSÕMBSÕOB�Î[FMMJLMF�EJLLBU�FEJOJ[�

p µÖMFNMFSJ�UBSJG�FEJMFO�TÕSBZB�HÎSF�ZBQÕOÕ[�WF�LVMMBOÕMNBTÕOÕ�JZJDF�ÎÈSFOJOJ[�

p %BJNB�CJSMJLUF�WFSJMFO�WFZB�UBWTJZF�FEJMFO�TBCJUMFÖUJSNF�NBM[FNFMFSJOJ�PSJKJOBM�ZFEFL�QBS¿BMBSÕ�
WF BLTFTVBSMBSÕ�LVMMBOÕOÕ[�

p µÖMFUNFZF�BMÕOEÕLUBO�TPOSB�UÔN�LVMMBOÕDÕMBSÕO�HBSBK�LBQÕTÕ�UBISJL�TJTUFNJOJO�¿BMÕÖNBTÕOÕ�
WF LVMMBOÕMNBTÕOÕ�ÎÈSFONFMFSJOJ�TBÈMBZÕOÕ[�

p (BSBK�LBQÕTÕOÕO�LBQBONB�LFOBSMBSÕOEB�WF�NFLBOJL�BLTBNÕOEB�TÕLÕÖNB�WF�LFTJMNF�UFIMJLFTJ�
WBSEÕS��(BSBK�LBQÕTÕOÕ�TBEFDF�EÎONF�CÎMHFTJOJ�HÎSFCJMEJÈJOJ[�WF�PSBEB�IJ¿�LJNTF�PMNBEÕÈÕ�
[BNBO�B¿ÕOÕ[�WF�LBQBUÕOÕ[�

p 6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJOJO�JTUFONFZFO�ÖFLJMEF�LVMMBOÕMNBTÕOÕ�ÎSO��PZOBZBO�¿PDVLMBS�ÎOMFNFL�
J¿JO�HÔWFOMJ�CJS�ZFSEF�NVIBGB[B�FEJOJ[�

p ,BQÕ�UBISJL�TJTUFNJOJ�EPÈSV�ÖFLJMEF�EÔ[FOMFONJÖ�WF�BÈÕSMÕÈÕ�EFOHFMJ�PMBO�HBSBK�LBQÕMBSÕOB�
NPOUF FEJOJ[��:BOMÕÖ�EÔ[FOMFONJÖ�CJS�LBQÕ�ZBSBMBONBMBSB�OFEFO�PMBCJMJS�

p ,BQÕEB�WFZB�LBQÕ�UBISJL�TJTUFNJOEF�ZBQÕMBO�¿BMÕÖNBMBS�TÕSBTÕOEB�ÖFCFLF�GJÖJOJ�EBJNB�¿ÕLBSÕOÕ[�

p )BTBS�HÎSNÔÖ�ÖFCFLF�LBCMPTV�EFSIBM�EFÈJÖUJSJMNFMJEJS�	4BEFDF�V[NBO�FMFLUSJL¿J�UBSBGÕOEBO
�

p )BSFLFU�IBMJOEFLJ�CJS�LBQÕZB�WFZB�¿BMÕÖBO�QBS¿BMBSÕ�UVUNBZÕOÕ[�

,BMQ�QJMJ�UBÖÕZÕDÕMBSÕOB�VZBSÕ�
6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJOJO�WFSJDJ�LBQBTJUFTJ�JMHJMJ�OPSNMBSB�VZHVOEVS�WF�LFTJOMJLMF�TBLÕODBTÕ�ZPLUVS��
�PL B[�PMBO�CJS�SJTLF�NBOJ�PMNBL�J¿JO�UFECJS�PMBSBL�V[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJOJO�EPÈSVEBO�WÔDVU�Ô[FSJOEF�
LVMMBOÕMNBNBTÕOÕ�UBWTJZF�FEFSJ[��&NOJZFUJOJ[�J¿JO�V[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJOJ�LVMMBOÕSLFO�LPMVOV[V�HBSBK�
LBQÕTÕ�ZÎOÔOF�V[BUÕOÕ[�WF�BMFUJ�P�ÖFLJMEF�LVMMBOÕOÕ[�

&NOJZFU�UFSUJCBUMBSÕ
&NOJZFU�UFSUJCBUMBSÕ�ZBSBMBONB�WF�NBM�IBTBSÕOB�LBSÖÕ�LPSVS�

&NOJZFU�UFSUJCBUMBSÕOÕ�HÔDÔ�EÕÖÕOEB�LVMMBONBZÕOÕ[�WFZB�NBLTBUMÕ�ÖFLJMEF�EBWSBONBZÕOÕ[�

0UPNBUJL�FOHFM�UBOÕNB
#JS�LBQÕ�B¿NB�IBSFLFUJ�TÕSBTÕOEB�CJS�FOHFMF�EPÈSV�HJUUJÈJ�[BNBO�HBSBK�LBQÕTÕ�IBSFLFUJ�EVSVS��

#JS�LBQÕ�LBQBUNB�IBSFLFUJ�TÕSBTÕOEB�FOHFMF�J[JO�WFSJMJS�HBSBK�LBQÕTÕ�ÔTUUFLJ�NFLBOJL�EBZBOBL�OPLUBTÕOB�
WF TPOSB�EB�QSPHSBNMBONÕÖ�PMBO�ÔTU�TPO�LPOVNVOB�HFSJ�HJEFS�

o "ZEB�FO�B[�CJS�EFGB�¿BMÕÖNBTÕOÕ�LPOUSPM�FEJOJ[�	#L[��nµÖMFUNFZF�BMNBn�CÎMÔNÔ
�

&L�PMBSBL�EBIB�CBÖLB�FNOJZFU�UFSUJCBUMBSÕ�EB�UBLUÕSÕMNBTÕOÕ�UBWTJZF�FEJZPSV[�	#L[��n"LTFTVBSMBSn
�
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.POUBK�IB[ÕSMÕÈÕ

#JS�CBLÕÖUB

5FLOJL�7FSJMFS

�
 ,FOEJ�LFOEJOF�ÎÈSFOFO
�
 3BZ�V[BOUÕTÕ�JMF�CJSMJLUF�����N

�� 5BISJL�CBÖMÕÈÕ
�� 5BISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕ
�� &MFLUSPOJL�HSVQ
�� :ÔSÔNF�SBZÕ
�� :ÔSÔUNF�BSBCBTÕ
�� µ¿�UBSBGUBO�BDJM�LJMJU�B¿NB�UFSUJCBUÕ
�� ,ÕMBWV[�LPMV

�� ,BQÕ�LBOBEÕ�TBCJUMFÖUJSNF�LÎÖFCFOEJ
�� #PZVOEVSVL�UBWBO�UVUNB�LÎÖFCFOEJ
��� ;JODJS�WF�¿FWJSJDJ�	J¿�LÕTÕNEB

��� ¶FCFLF�GJÖJ
��� 6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ
��� .FLBOJL�EBZBOBL

,&"4:�L ,&"4:�XL

"ÈÕSMÕL :BLM�����LH� :BLM�����LH�

#BTLÕ�¿FLNF�LVWWFUJ ����/�EFÈFSJOF�LBEBS�

LBEFNFTJ[��

����/�EFÈFSJOF�LBEBS�

LBEFNFTJ[��


:VNVÖBL�CBÖMBUNB��
ZVNVÖBL EVSVÖ

FWFU�LBEFNFTJ[ FWFU�LBEFNFTJ[

4ÕDBLMÕL�BSBMÕÈÕ p���°$���������°$ p���°$���������°$

®M¿ÔMFS

.POUBK�CPZV ����N ����N

4USPL�CPZV ����N��
 ����N��


&MFLUSJL�EÔ[FOJ

(FSJMJN�CFTMFNF ����7����)[_ ����7����)[_

"[BNJ�HÔ¿�LVMMBOÕNÕ ����8 ����8

4UBOECZ�UÔLFUJNJ ����8 ����8

,PSVNB�TÕOÕGÕ *1��� *1���

µÖMFUNF�ÖFLMJ 4��,ÕTB�TÔSFMJ�¿BMÕÖNB 4��,ÕTB�TÔSFMJ�¿BMÕÖNB

"NQVM "[BNJ����8�&�� "[BNJ����8�&��

:BZÕO�GSFLBOTÕ 6,8�������.)[ 6,8�������.)[
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,VMMBOÕMEÕÈÕ�ZFSMFS

,&"4:�L ��,&"4:�XL

,VMMBOÕMEÕÈÕ�LBQÕMBS�

p %FWSJMJS�LBQÕMBS

p 5BWBOB�TÔSÔMFO�EJMJNMJ�LBQÕMBS�	EJMJNMJ�LBQÕ�LBQMBNBTÕ�HFSFLUJSJS�CL[��n"LTFTVBSn


p ,BOBUMÕ�LBQÕMBS�	LBOBUMÕ�LBQÕ�LBQMBNBTÕ�HFSFLUJSJS�CL[��n"LTFTVBSn

µMBWF�PMBSBL�UBISJL�TJTUFNJOJO�¿BMÕÖNB�ZÎOÔ�NVUMBL�EFÈJÖUJSJMNFMJEJS��#VOVOMB�JMHJMJ�HFSFLMJ�PMBO�
CJMHJMFSJ�ZFULJMJ�CBZJEFO�WFZB�FO�ZBLÕO�NÔÖUFSJ�IJ[NFUMFSJ�TFSWJTJOEFO�BMBCJMJSTJOJ[��	#L[��,BOBUMÕ�
LBQÕ�LBQMBNBTÕ�LVMMBONB�LÕMBWV[V


,&"4:�XL

,VMMBOÕMEÕÈÕ�LBQÕMBS�

p %FWSJMJS�LBQÕMBS�	LBMEÕSNB�LPMV�HFSFLUJSJS�CL[��n"LTFTVBSn


p :BOB�TÔSÔMFO�EJMJNMJ�LBQÕMBS�	LBQMBNB�HFSFLUJSJS
�

"[BNJ�HBSBK�LBQÕTÕ�ÎM¿ÔMFSJ

(BSBKÕO�CPZVOEVSVL�WF�UBWBO�EFOHFTJ
#PZVOEVSVÈVO�WF�UBWBOÕO�BTHBSJ�ZÔLMFOFCJMJSMJÈJ�

p ,&"4:�L ����������/

p ,&"4:�XL �������/

%FMJL�EFMFSLFO�UBWBO�LBMÕOMÕÈÕOB�EJLLBU�FEJOJ[�	ÎSO��IB[ÕS�HBSBKMBSÕO�CFUPO�UBWBOMBSÕ
�
#JSMJLUF�WFSJMFO�EVCFM�WF�DÕWBUBMBS�J¿JO�HFSFLMJ�EFMJL�EFSJOMJÈJ������NN

4FWLÕZBU�LBQTBNÕOEB�NBSLBMÕ�TUBOEBSU�EVCFMMFS�WBSEÕS��µIUJZB¿�EVSVNVOEB�UBCBO�J¿JO�VZHVO�PMBO�Î[FM�
EVCFM�LVMMBOÕOÕ[�

.FWDVU�LBQÕOÕO�NFLBOJL�EVSVNV
(BSBK�LBQÕTÕ�LBUMBONBEBO�FM�JMF�LPMBZDB�B¿ÕMÕQ�LBQBOÕZPS�NV �&ÈFS�CÎZMF�EFÈJM�JTF�LBQÕOÕO�NFLBOJL�
EVSVNVOV�CJS�HBSBK�LBQÕTÕ�UFLOJTZFOJ�UBSBGÕOEBO�POBSUÕOÕ[�

(BSBK�LBQÕTÕOÕO�ZÔSÔNF�SBZMBSÕ�CJS�¿BQSB[�CBÈMBOUÕ�JMF�EFOHFMFONJÖ�JTF�HBSBK�LBQÕTÕ�UBISJL�TJTUFNJOJO�
LÕMBWV[�LPMV�CV�¿BQSB[�CBÈMBOUÕZB�¿BSQBCJMJS��#ÎZMF�CJS�EVSVNEB�CV�CBÈMBOUÕ�LFTJMFCJMJS�WF�QBS¿B�
¿ÕLBSÕMBCJMJS�ÎSOFL�SFTNF�CBLÕOÕ[��%FOHFZJ�UFLSBS�TBÈMBNBL�J¿JO�HFSJZF�LBMBO�QBS¿B�LÕTÕNMBSÕOÕ�
UBWBOB TBCJUMFÖUJSJOJ[�

¶FCFLF�CBÈMBOUÕTÕ
,BQÕ�UBISJL�TJTUFNJOF�HFSFLMJ�NFTBGFEF�����7lMVL�CJS�ÖFCFLF�CBÈMBOUÕTÕ�WBS�NÕEÕS 

p ¶FCFLF�LBCMPTVOVO�V[VOMVÈV���:BLM����N

&ÈFS�NFWDVU�EFÈJM�JTF�ÖFCFLF�CBÈMBOUÕTÕOÕO�CJS�V[NBO�FMFLUSJL¿J�UBSBGÕOEBO�EÎÖFONFTJOJ�TBÈMBZÕOÕ[�

,&"4:�L ,&"4:�XL

:Ô[FZMFS
)BGJG�LBQÕMBS�ÎSO��TBD�LBQÕMBS �����N��ZF�LBEBS ����N��ZF�LBEBS
"ÈÕS�LBQÕMBS�ÎSO��BIÖBQ�LBQÕMBS ����N��ZF�LBEBS ���N��ZF�LBEBS
:ÔLTFLMJLMFS
5BWBO�CÎMNFMJ�LBQÕMBS ���N�ZF�LBEBS ���N�ZF�LBEBS
%JÈFS�HBSBK�LBQÕMBSÕ  ���N�ZF�LBEBS ���N�ZF�LBEBS
3BZ�V[BUNB�UBLÕNÕ�PMBO�
	CL[� "LTFBTVBS


���N�EFO ���N�ZF�LBEBS ���N�EFO����N�ZF�LBEBS
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&L�FNOJZFU�UFSUJCBUMBSÕ

%ÕÖ�UBSBGUBO�BDJM�LJMJU�B¿NB�UFSUJCBUÕ
&ÈFS�HBSBKB�JLJODJ�CJS�HJSJÖ�ZPL�JTF�NVUMBLB�CJS�EÕÖ�UBSBGUBO�BDJM�LJMJU�B¿NB�UFSUJCBUÕ�	#L[��n"LTFTVBSn
�NPOUF�
FEJMNFMJEJS��#ÎZMFDF�HBSBK�LBQÕTÕ�ÎSO��DFSFZBO�LFTJMEJÈJOEF�BSÕ[B�EVSVNMBSÕOEB�EÕÖ�UBSBGUBO�FM�JMF�B¿ÕMBCJMJS�

.FLBOJL�EBZBOBL
#JS�[PSMBONB�EVSVNVOEBO�TPOSB�JÖMFUNFZF�BMNB�WF�LVTVSTV[�¿BMÕÖNB�J¿JO�HBSBK�LBQÕTÕOÕO�¿BMÕÖNBTÕ�
NVUMBLB�TFSU�CJS�NFLBOJL�EBZBOBL�	TFWLÕZBU�LBQTBNÕOEB
�JMF�TÕOÕSMBOEÕSÕMNBMÕEÕS�

,BQÕ�LJMJUMFNF
(BSBK�LBQÕTÕ�UBISJL�TJTUFNJ�LFOEJ�LFOEJOF�EVSNBLUBEÕS�WF�LBQÕZÕ�LBQBMÕ�UVUBS��(BSBK�LBQÕTÕOÕO�NFZEBOB�
HFMFO�LJMJUMFONFMFSJOJ�PUPNBUJLMFÖUJSJS�	#L[��n"LTFTVBSn
�CFSUBSBG�FEFS�WFZB�JÖMFUNFEFO�¿ÕLBSÕS�

.POUBK�LÕMBWV[V

(ÔWFOMJ�NPOUBK�J¿JO�ÎOFNMJ�UBMJNBUMBS

%JLLBU�
:BOMÕÖ�NPOUBK�DJEEJ�ZBSBMBONBMBSB�ZPM�B¿BCJMJS��5ÔN�NPOUBK�UBMJNBUMBSÕOB�VZVMNBMÕEÕS�
#BÖLB�LJÖJMFSJO�ZBSEÕN�FUNFTJ�NPOUBK�JÖMFNJOJ�LPMBZMBÖUÕSÕS�

%JLLBU�
5BWBOEB�EFMJL�EFMFSLFO�n,PSVZVDV�HÎ[MÔLn�UBLÕOÕ[��
%FMNF�¿BMÕÖNBTÕOEBO�ÎODF�UBISJL�CBÖMÕÈÕOÕ�UP[EBO�LPSVNBL�J¿JO�Ô[FSJOJ�ÎSUÔOÔ[�

"NCBMBKÕO�J¿FSJÈJOJO�LPOUSPMÔ
.POUBK�¿BMÕÖNBTÕOÕ�ZBSÕEB�LFTNFNFL�J¿JO�BNCBMBKÕO�J¿FSJÈJOJ�NPOUBKEBO�ÎODF

p BNCBMBKÕO�J¿JOEFLJ�QBS¿B�TBZÕTÕOÕO�UBN�PMVQ�PMNBEÕÈÕOÕ

p QBS¿BMBSÕO�EVSVNVOVO�VTVMÔOF�VZHVO�PMVQ�PMNBEÕÈÕOÕ�LPOUSPM�FEJOJ[�

)BTBS�HÎSNÔÖ�QBS¿BMBSÕ�LVMMBONBZÕOÕ[��:FULJMJ�CBZJJOJ[�JMF�UFNBTB�HF¿JOJ[�

6ZBSÕ�
,ÎQÔL�NBM[FNFEFO�PMBO�QBS¿BMBS�AA�[JODJSJO�TFTJOJO�TÎOÔNMFONFTJOJ�TBÈMBS�

.POUBK�J¿JO�HFSFLMJ�PMBO�CÔUÔO�BMFUMFSJ�IB[ÕS�FEJOJ[�
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.POUBK�EVSVNMBSÕ���ÎSOFLMFS
#PZVOEVSVL�UBWBO�UVUNB�LÎÖFCFOEJ�WF�UBISJL�CBÖMÕÈÕ�OFSFEF�NPOUF�FEJMNFMJEJS �
	#JS�EFWSJMJS�LBQÕ�ÎSOFÈJOEF


&O�VZHVO�LVWWFU�BLUBSÕNÕ�J¿JO�UBISJL�TJTUFNJ�QSFOTJQ�PMBSBL�NÔNLÔO�PMEVÈVODB�LBQÕOÕO�FO�ÔTU�OPLUBTÕOB�
¿PL�ZBLÕO�NPOUF�FEJMNFMJEJS�

o ,BQÕOÕO�FO�ÔTU�OPLUBTÕOÕ�a�TBQUBZÕOÕ[�	B���LBQÕ�LBOBEÕ�JMF�HBSBK�UBWBOÕ�BSBTÕOEBLJ�BTHBSJ�NFTBGF
��
4BQUBOBO�ÎM¿ÔZF�HÎSF�¿FÖJUMJ�NPOUBK�JNLBOMBSÕ�WBSEÕS�

�� a�ÎM¿ÔTÔ����JMF�����NN�BSBTÕOEB

p (BSBK�LBQÕTÕ�UBISJL�TJTUFNJOJ�UBWBOB�NPOUF�FEJOJ[�

p .POUBK�LÎÖFCFOEJOJ�CPZVOEVSVÈB�WFZB�UBWBOB�	CPZVOEVSVÈB�UFSDJI�FEJMJS
�TBCJUMFÖUJSJOJ[�

p #PZVOEVSVÈB�ZBQÕMBO�NPOUBKEB����NNlMJL�CJS�NFTBGF�CVMVOEVSVOV[�

�� a�ÎM¿ÔTÔ�����NNlEFO�CÔZÔL

p .POUBK�LÎÖFCFOEJOJ�SBZÕO�BMU�LFOBSÕ�JMF�LBQÕOÕO�ÔTU�OPLUBTÕ�BSBTÕOEB����NN�NFTBGF�LBMBDBL�
ÖFLJMEF�CPZVOEVSVÈB�NPOUF�FEJOJ[��

p (BSBK�LBQÕTÕ�UBISJL�TJTUFNJOJ�UBWBOB�BTÕOÕ[�	EFMJLMJ�SBZ�HFSFLMJEJS�CL[��n"LTFTVBSn
�

�� a�ÎM¿ÔTÔ����NNlEFO

p .POUBK�LÎÖFCFOEJOJ�WF�HBSBK�LBQÕTÕ�UBISJL�TJTUFNJOJ�B¿ÕMNÕÖ�HBSBK�LBQÕTÕOÕO�BSLBTÕOEB�UBWBOB�
NPOUF�FEJOJ[�	V[BUNB�¿VCVÈV�HFSFLMJEJS�CL[��n"LTFTVBSn
��5PQMBN�V[VOMVÈB�EJLLBU�FEJOJ[�

(BSBK�LBQÕTÕ�UBISJL�TJTUFNJOJO�ÎO�NPOUBKÕ
o 3BZ�CBÈMBOUÕ�QBS¿BMBSÕOÕ�B�LÕMBWV[�SBZEB�A�EBZBOBLMBSB�LBEBS�LBZEÕSÕOÕ[�WF�LÕMBWV[�SBZ�QBS¿BMBSÕOÕ�

CJSCJSJOF�TPLVOV[�

o 4FT�TÎOÔNMFONFTJ�J¿JO�PMBO�CFZB[�LÎQÔL�NBM[FNF�QBS¿BMBSÕOÕ�AA�PMVLUB�CÔLÔOÔ[�

o 4FT�TÎOÔNMFZJDJZJ���LÕMBWV[�SBZÕO�A�PSUBTÕOB�UVUUVSVOV[�

o ®O�NPOUBKÕ�ZBQÕMNÕÖ�PMBO�LÕMBWV[�SBZÕOÕ�UBISJL�CBÖMÕÈÕOB�C�ZFSMFÖUJSJOJ[�

o :ÔSÔUNF�BSBCBTÕOÕ�D�ZÔSÔNF�SBZÕOB�JUJOJ[�

o ®O�[JODJS�¿FWJSJDJZJ�E�F�G�CJSCJSJOF�TPLVOV[�WF�ZÔSÔNF�SBZÕOB�ZFSMFÖUJSJOJ[�

o ;JODJSJ�J�CBTJU�PMBSBL�CPÖBMUNBL�J¿JO�LÔ¿ÔL�QBS¿B�BNCBMBKÕOÕO�LBQBÈÕ�¿ÕLBSÕMBCJMJS�WF�BMUMÕL�
PMBSBL LVMMBOÕMBCJMJS�

o ;JODJSEFO�UBÖBO�ZBÈÕ�CJS�CF[�JMF�TJMJOJ[�

o ;JODJSJ�ZÔSÔNF�SBZÕOB�CPÖBMUÕOÕ[�

p ;JODJS�NVUMBLB�LBWSBNB�QBS¿BTÕ�I�UBSBGÕOEB�ZÔSÔUNF�BSBCBTÕOB�D�HF¿JSJMNFMJEJS��#VOVO�J¿JO�
ZÔSÔUNF�BSBCBTÕ�BZSÕMNBMÕEÕS�	NFUBM�LPM�NVUMBLB�QMBTUJL�LPMB�HF¿NFMJEJS
�

o ,BWSBNB�QBS¿BTÕOÕ�I�IFS�JLJ�UBSBGUBO�[JODJS�LJMJEJ�H�JMF�[JODJSF�J�CJSMFÖUJSJOJ[�

o ;JODJSJO�[JODJS�¿FWJSJDJZF�F�ZFSMFÖUJSJMNFTJ�J¿JO�ZBZ�E�NVUMBLB�LVWWFUMJ�CJS�ÖFLJMEF�CJSCJSJOF�
CBTUÕSÕMNBMÕEÕS��#VOVO�J¿JO�ZBSEÕNDÕ�PMBSBL�LÕMBWV[�LPMV�M�LVMMBOBCJMJSTJOJ[�

p ;JODJS�LÕMBWV[B�EPÈSV�ÖFLJMEF�ZFSMFÖUJSJMNFMJEJS�WF�BÖÕSÕ�CBTUÕSÕMNBNBMÕEÕS�

o "DJM�LJMJU�B¿NB�UFSUJCBUÕOÕO�JQJOJ�O�TBCJUMFZJO�

o 1JOZPO�EJÖMJ�LBQBÈÕOÕ�N�ZFSMFÖUJSJOJ[�

.POUBKÕ
o ,BQÕ�QMBLBTÕOÕO�TBCJUMFÖUJSNF�LÎÖFCFOEJOJ�K�LBQÕ�QMBLB�¿FS¿FWFTJOF�NPOUF�FEJOJ[�

p 4BCJUMFÖUJSNF�DÕWBUBMBSÕOÕ�ZBUBZ�WFZB�EJLFZ�PMBSBL�UBLÕOÕ[�
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o 5VUNB�LÎÖFCFOEJOJ�L�NPOUBK�EVSVNVOB�HÎSF�UBWBOB�WFZB�CPZVOEVSVÈB�NPOUF�FEJOJ[�
	#L[� n.POUBK EVSVNMBSÕ�WF�ÎSOFLMFSn
��%FMJL�EFSJOMJÈJ����DNlEJS�

o ,BQBL�LMBQFTJOJ�¿ÕLBSÕOÕ[�

o (BSBK�LBQÕTÕ�UBISJL�TJTUFNJOJ�UVUNB�LÎÖFCFOEJ�JMF�CJSMFÖUJSJOJ[�

p $ÕWBUBZÕ�HFWÖFL�TÕLÕOÕ[��4PNVO�LFOEJOEFO�FNOJZFUMJ�PMEVÈV�J¿JO�DÕWBUBEB�CJSB[�CPÖMVL�PMNBMÕEÕS�

o 5BISJL�CBÖMÕÈÕOÕ�UBWBOB�TBCJUMFÖUJSJOJ[�EFMJL�EFSJOMJÈJ����DNlEJS�

p 5BISJL�CBÖMÕÈÕOÕO�HBSBK�LBQÕTÕOB�UBN�PSUBMÕ�CJS�ÖFLJMEF�EÔ[FOMFONFTJOF�EJLLBU�FEJOJ[�
	CVOVO J¿JO LBQÕ�QMBLBTÕOEBLJ�TBCJUMFÖUJSNF�LÎÖFCFOEJOJ�K�LBSÖÕMBÖUÕSÕOÕ[
�

o ,ÕMBWV[�LPMVOV�M�LBQÕ�QMBLBTÕ�TBCJUMFÖUJSNF�LÎÖFCFOEJ�	Q�WF�Y�JMF
�WF�ZÔSÔUNF�BSBCBTÕ�JMF�
CJSMFÖUJSJOJ[��4PNVOMBS�LFOEJOEFO�FNOJZFUMJ�PMEVÈV�J¿JO�DÕWBUBMBSEB�CJSB[�CPÖMVL�PMNBMÕEÕS�

4BCJU�CJS�NFLBOJL�EBZBOBÈÕ�PMNBZBO�LBQÕMBSEBLJ�EBZBOBL�LÎÖFCFOEJ�Z�BÖBÈÕEBLJ�ÖFLJMEF�NPOUF�
FEJMNFMJEJS�

o (BSBK�LBQÕTÕOÕ�UBN�PMBSBL�B¿ÕOÕ[��%BZBOBL�LÎÖFCFOEJOJO�NPOUBK�LPOVNV�UBN�PMBSBL�B¿ÕMNÕÖ�
LBQÕEB EPÈSVEBO�ZÔSÔUNF�BSBCBTÕOÕO�BSLBTÕOEBEÕS�

o %FMJL�EFMNF�ZFSMFSJOJ�NBSLBMBZÕOÕ[�WF�TPOVOEB����NN�V¿MV�CJS�NBULBQMB�EFMJLMFSJ�EFMJOJ[��

o %BZBOBL�LÎÖFCFOEJOJ�TBD�WJEBMBSÕZMB�ZZ�NPOUF�FEJOJ[�

o ,BQÕOÕO�ZÔSÔNFTJOJ�FM�JMF�LPOUSPM�FEJOJ[��#V�TÕSBEB�ZÔSÔUNF�BSBCBTÕOÕO�LJMJEJ�NVUMBLB�B¿ÕMNBMÕEÕS�

o (BSBK�LBQÕTÕOÕ�UBNBNFO�B¿ÕOÕ[�WF�LBQBUÕOÕ[�

o (BSBK�LBQÕTÕ�UBISJL�TJTUFNJOJ�HBSBK�LBQÕTÕ�LBQBMÕ�JLFO�CBÈMBOUÕZB�IB[ÕSMBZÕOÕ[�CVOVO�J¿JO�QMBTUJL�LPMV�
BÖBÈÕZB�EPÈSV�CBTUÕSÕOÕ[��.FUBM�LPM�ZVWBTÕOEBO�¿ÕLBS�¿ÕLNB[�LJMJU�B¿NB�UFSUJCBUÕ�ZVLBSÕ�LBMEÕSÕMÕS��
4POVOEB�HBSBK�LBQÕTÕOÕ�FM�JMF�n,BQÕ�B¿NB�LPOVNVOBn�HFUJSJOJ[�ZBOJ�ZÔSÔUNF�BSBCBTÕ�LBWSBNB�
QBS¿BTÕOB�LFOFUMFOJS�

"ZBS�UBMJNBUÕ

µÖMFUNFZF�BMNB

:BSBMBONB�UFIMJLFTJ�
µÖMFUNFZF�BMÕSLFO�WF�BZBS�ZBQBSLFO�LJÖJMFSJ�WF�OFTOFMFSJ�HBSBK�LBQÕTÕOÕO�IBSFLFU�CÎMHFTJOEFO�V[BLUB�
UVUVOV[�

6ZBSÕ�
4ÔSFLMJ�ÕÖÕL�UBISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕOÕ�¿PL�GB[MB�ÕTÕUÕS��#VOVO�J¿JO�JÖMFUNFZF�BMNB�JÖMFNJOEF�LBQBÈÕ�
¿ÕLBSUÕOÕ[�

o ¶FCFLF�GJÖJOJ�UBLÕOÕ[��5BISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕ�TÔSFLMJ�PMBSBL�ZBOBS�

o :ÔSÔUNF�BSBCBTÕOEBLJ�[JODJSEF�CVMVOBO�LBWSBNB�QBS¿BTÕOÕO�ZFSJOF�PUVSVQ�PUVSNBEÕÈÕOÕ�LPOUSPM�
FEJOJ[��(BSBK�LBQÕTÕ�FM�JMF�IBSFLFU�FUUJSJMNFNFMJEJS�

F *ÖÕLMÕ�EJZPU�CJS�ZBZÕO�TJOZBMJ�BMEÕÈÕ�[BNBO�ZBOBS
U *ÖÕLMÕ�EJZPU�ÖFCFLF�HFSJMJNJ�NFWDVU�JLFO�ZBOBS
a ,VNBOEB�EÔÈNFTJ
b 1SPHSBNMBNB�EÔÈNFTJ



200

(BSBK�LBQÕTÕOÕO�TPO�LPOVNVOVO�BZBSMBONBTÕ�BZBSÕOÕO�EFÈJÖUJSJMNFTJ
#V�JÖMFN�EBJNB�ÔTU�WF�BMU�TPO�LPOVNVO�WF�BZSÕDB�UFTU�¿BMÕÖNBTÕOÕ�BZBSÕOÕ�J¿FSJS��

´TU�TPO�LPOVN�PMBSBL�LBQÕ�UBNBNFO�B¿ÕL�EVSVNEB�JLFO�ZÔSÔUNF�BSBCBTÕOÕO�LPOVNV�JMF�UBOÕNMBOÕS��

"MU�TPO�LPOVN�PMBSBL�LBQÕ�UBNBNFO�LBQBMÕ�EVSVNEB�JLFO�ZÔSÔUNF�BSBCBTÕOÕO�LPOVNV�JMF�UBOÕNMBOÕS�

"ZBS�JÖMFNJ�NVUMBLB�WFSJMFO�TÕSBZB�HÎSF�ZBQÕMNBMÕEÕS�WF�UBISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕ�TÎOEÔÈÔ�[BNBO�
UBNBNMBONÕÖ�PMVS��"ODBL�P�[BNBO�V[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�LBZEFEJMJS�

%JLLBU�
,BQÕ�ZÔSÔNF�ZPMVOVO�	ÔTU�TPO�LPOVN
�TÕOÕSMBOEÕSÕDÕTÕ�PMBSBL�NVUMBLB�TBCJU�CJS�EBZBOBL�CVMVONBMÕEÕS�
BLTJ IBMEF�UBISJL�TJTUFNJ�BZBS�JÖMFNJ�TÕSBTÕOEB�ZÔSÔNFZF�EFWBN�FEFS�WF�LBQÕOÕO�NFLBOJL�BLTBNÕ�
[BSBS HÎSFCJMJS�

6ZBSÕ�
1SPHSBN�EÔÈNFTJOF�IBGJG�CJS�ÖFLJMEF�CBTÕOÕ[�	ÎSO��CJS�UÔLFONF[�LBMFN�JMF
�

"ZBS�JÖMFNJOJ�ZBSÕEB�LFTNFL�J¿JO�ÖFCFLF�GJÖJOJ�¿FLJOJ[��¶FCFLF�GJÖJ�UFLSBS�UBLÕMEÕLUBO�TPOSB�BZBS�JÖMFNJOF�
NVUMBLB�ZFOJEFO�CBÖMBONBMÕEÕS�

´TU�WF�BMU�TPO�LPOVN�BSBTÕOEBLJ�BTHBSJ�NFTBGF����DNlEJS��%BIB�B[�CJS�NFTBGF�QSPHSBNMBOBNB[�

���´TU�TPO�LPOVNVO�BZBSMBONBTÕ
o 1SPHSBN�EÔÈNFTJOF�b�UBISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕ�TÎOÔODFZF�LBEBS�FO�B[���TBOJZF�CBTÕOÕ[�

	UÔLFONF[�LBMFN
�

p 5BISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕ�UFLSBS�ZBOBS�

p &ÈFS�UBISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕ�ZBOÕQ�TÎOFSTF�QSPHSBN�EÔÈNFTJOF�¿PL�LÕTB�CBTÕMNÕÖ�EFNFLUJS��
#V�EVSVNEB�ÖFCFLF�GJÖJOJ�¿FLJOJ[�WF�UFLSBS�UBLÕOÕ[��4PO�LPOVNMBSÕO�BZBSMBONBTÕOB�CBÖUBO�
CBÖMBZÕOÕ[�

o ,VNBOEB�EÔÈNFTJOF�a�LÕTB�TÔSFMJ�	ZBLM����TBOJZF
�CBTÕOÕ[�

p (BSBK�LBQÕTÕ�UBISJL�TJTUFNJ�n,BQÕ�B¿ÕLn�ZÎOÔOEF�NFLBOJL�EBZBOBÈB�LBEBS�HJEFS�WF�PSBEBO�
ZBLMBÖÕL���DN�HFSJ�HFMJS�

p #V�QP[JTZPOVO�EÔ[FMUJMNFTJ�NÔNLÔOEÔS�CVOVO�J¿JO�LVNBOEB�EÔÈNFTJOF�a�CBTÕOÕ[�WF�JTUFOFO�
LPOVNB�VMBÖÕMÕODBZB�LBEBS�CBTÕMÕ�PMBSBL�UVUVOV[��%ÔÈNFZF�IFS�CBTÕMÕÖUB�ZÔSÔZÔÖ�ZÎOÔ�EFÈJÖJS�

o µTUFOFO�TPO�LPOVN�BZBSMBOEÕÈÕ�[BNBO�
5BISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕ�TÎOÔODFZF�LBEBS�QSPHSBN�EÔÈNFTJOF�b�CBTÕOÕ[�

p 5BISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕ�UFLSBS�ZBOBS�

´TU�TPO�LPOVN�IBGÕ[BZB�LBZEFEJMJS�

���"MU�TPO�LPOVNVO�BZBSMBONBTÕ
o ,VNBOEB�EÔÈNFTJOF�a�CBTÕOÕ[�WF�HBSBK�LBQÕTÕ�UBNBNFO�LBQBOÕODBZB�LBEBS�CBTÕMÕ�PMBSBL�UVUVOV[�

	NFLBOJL�EBZBOBL
�

p "MU�TPO�LPOVN�JTUFÈF�HÎSF�LVNBOEB�EÔÈNFTJ�a�JMF�EFÈJÖUJSJMFCJMJS�ZVLBSÕ�CBLÕOÕ[�

p ,BQÕOÕO�NFLBOJL�EÔ[FOJOJ�LPSVNBL�J¿JO�BMU�TPO�LPOVN�LBQÕOÕO�NFLBOJL�EBZBOBÈB�¿PL�TFSU�
ÖFLJMEF�CBTUÕSÕMNBTÕ�ÎOMFOFDFL�ÖFLJMEF�BZBSMBONBMÕEÕS�

o 5BISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕ�TÎOÔODFZF�LBEBS�QSPHSBN�EÔÈNFTJOF�b�CBTÕOÕ[�

p 5BISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕ�UFLSBS�ZBOBS�

"MU�TPO�LPOVN�IBGÕ[BZB�LBZEFEJMJS�

���5FTU�¿BMÕÖNBTÕOÕO�ZBQÕMNBTÕ
o ,VNBOEB�EÔÈNFTJOF�a�LÕTB�TÔSFMJ�CBTÕOÕ[�WF�HBSBK�LBQÕTÕ�UBNBNFO�B¿ÕMÕODBZB�LBEBS�CFLMFZJOJ[�

o ,VNBOEB�EÔÈNFTJOF�a�UFLSBS�CBTÕOÕ[�WF�HBSBK�LBQÕTÕ�UBNBNFO�LBQBOÕODBZB�LBEBS�CFLMFZJOJ[�

p 5BISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕ�ZBOBS�

"ZBS�JÖMFNJ�TPOB�FSNJÖUJS�

5FTU�¿BMÕÖNBTÕ�CBÖBSÕMÕ�ÖFLJMEF�CJUJSJMNFNJÖ�JTF�UÔN�BZBS�JÖMFNJ�UFLSBSMBONBMÕEÕS�

5FTU�¿BMÕÖNBTÕ�TBEFDF�ZBSÕEB�LFTJMNFEJÈJ�[BNBO�UBNBNFO�CJUNJÖ�PMVS��(BSBK�LBQÕTÕ�UBISJL�TJTUFNJ�UFTU�
¿BMÕÖNBTÕ�TÕSBTÕOEB�UBN�nHÔDÔOEFn�¿BMÕÖÕS�WF�CV�TÕSBEB�B¿NB�WF�LBQBUNB�J¿JO�HFSFLMJ�PMBO�LVWWFUJ�
PUPNBUJL�PMBSBL�nÎÈSFOJSn��:BQÕMBO�IFS�NÔUFBLJQ�¿BMÕÖNBEB�LVWWFU�EFÈFSJ�UFLSBS�BZBSMBOÕS�	ÎSOFÈJO�LÕÖÕO�
HBSBK�LBQÕTÕ�CJSB[�BÈÕS�¿BMÕÖUÕÈÕ�[BNBO�ÎOFNMJEJS
�
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6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�BMFUJOJO�ÎÈSFOJMNFTJ

���(ÔWFOMJL�LPEVOVO�BZBSMBONBTÕ

4PNGZ�4FDVSJUZ�4ZTUFN�IBLLÕOEB�VZBSÕ�
(ÔWFOMJL�OFEFOMFSJ�JMF�FO�B[�CJS�ÖBMUFS�NVUMBLB���WFZB���LPOVNB�BZBSMBONÕÖ�PMNBMÕEÕS�CÎZMFDF�V[BLUBO�
LVNBOEB�BMFUJ�JÖMFUNF�TÕSBTÕOEB�ÎÈSFOFCJMTJO��:BOJ�HÔWFOMJL�LPEV�np�p�p�p�p�p�p�p�pn�HF¿FSTJ[EJS�

6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�BMFUJOJ[J�LFOEJ�LJÖJTFM�HÔWFOMJL�LPEVOV[�JMF�LPEMBZÕOÕ[��#VOVO�J¿JO�

o 6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�BMFUJOJO�LBQBÈÕOÕ�B¿ÕOÕ[Õ[�	�
�

o µTUFOJMFO�LPEV�ÎSOFÈJO�CJS�UPSOBWJEB�JMF�BZBSMBZÕOÕ[�	�
��

p ��WF���BSBTÕOEB�TFSCFTU¿F�TF¿UJÈJOJ[�TBZÕEB�ÖBMUFSJ�����p�WFZB���B�BZBSMBZÕOÕ[�

o 6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�BMFUJOJO�LBQBÈÕOÕ�LBQBUÕOÕ[�	�
�

6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�BMFUJOJ[�ÖJNEJ�¿BMÕÖNBZÕ�ÎÈSFOFCJMJS�

���6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�BMFUJOJO�¿BMÕÖNBZÕ�ÎÈSFONFTJ
6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�BMFUJOJO�QSPHSBNMBONBTÕOB�CBÖMBNBEBO�ÎODF�V[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�BMFUJOJO�
1 WFZB 2�UVÖMBSÕOEBO�CJSJOJ�LVNBOEB�UVÖV�PMBSBL�CFMJSMFZJOJ[��%BIB�TPOSB�TBEFDF�CV�UVÖ�Ô[FSJOEFO�HBSBK�
LBQÕTÕ�UBISJL�TJTUFNJOJ�LVNBOEB�FEFCJMJSJTJOJ[��#V�UVÖ�BÖBÈÕEBLJ�B¿ÕLMBNBMBSEB�n5VÖ��n�PMBSBL�BOÕMBDBLUÕS�

o ,BQÕ�UBISJLJOEFLJ�QSPHSBNMBNB�UVÖV�b�ZF�LÕTBDB�	ZBLMBÖÕL���TBOJZF
�CBTÕOÕ[�

p 5BISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕ�ZBOÕQ�TÎOFS�

p 5BISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕ�TÔSFLMJ�ZBOBSTB�QSPHSBNMBNB�UVÖV�¿PL�V[VO�TÔSF�CBTÕMNÕÖUÕS��
#V EVSVNEB�ÖFCFLF�GJÖJOJ�¿FLJOJ[�WF�UFLSBS�UBLÕOÕ[��n6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�BMFUJOJO�ÎÈSFONFTJOJn�
UFLSBSMBZÕOÕ[�

o 6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJOEFLJ�JTUFOJMFO�UVÖ��lF�ZBLMBÖÕL���TBOJZF�UBISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕ�
TÎOÔODFZF�WF�BSEÕOEBO�ZFOJEFO�ZBOÕQ�TÎOÔODFZF�LBEBS�CBTÕOÕ[�

o 6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�ÔTUÔOEFLJ�BZOÕ�UVÖB�ZBLMBÖÕL���TBOJZF�UBISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕ�
TÎOÔODFZF�WF�UFLSBS�LÕTB�TÔSFMJ�ZBOÕODBZB�LBEBS�CBTÕOÕ[�

6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�¿BMÕÖNBZÕ�ÎÈSFOEJ�

o ®ÈSFONF�JÖMFNJOJO�TPOB�FSNFTJOEFO�TPOSB�FMFLUSPOJÈJO�LBQBLMBSÕOÕ�WF�UBISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕ�
CC�ZJ�UBLÕOÕ[�

���%JÈFS�V[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�BMFUMFSJ
#JS�V[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�BMFUJOF�¿BMÕÖNBZÕ�ÎÈSFUUJLUFO�TPOSB�EJÈFS�V[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�BMFUMFSJOJ�
BÖBÈÕEBLJ�ÎO�ÖBSUMBS�EBIJMJOEF�CJS�ÎÈSFONF�JÖMFNJ�PMNBEBO�LVMMBOBCJMJSJTJOJ[�

p "ZOÕ�HÔWFOMJL�LPEV�BZBSMBONÕÖ�JTF

p "ZOÕ�LVNBOEB�UVÖV�	5VÖ��
�LVMMBOÕMÕZPSTB�
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���6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�BMFUJOJO�TJMJONFTJ
¶JNEJZF�LBEBS�LBZEFEJMNJÖ�PMBO�EFÈFSMFSJO�Ô[FSJ�ZB[ÕMBSBL�ÎÈSFUJMNJÖ�PMBO�V[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�TJMJOJS�

#V

p TJ[�V[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�BMFUJOF�ZFOJ�CJS�LVNBOEB�UVÖV�ÎÈSFUJSTFOJ[
WFZB

p FÈFS�TJ[�ZFOJ�CJS�HÔWFOMJL�LPEMV�CJS�V[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�BMFUJOF�¿BMÕÖNBZÕ�ÎÈSFUJSTFOJ[�
	CL[� n(ÔWFOMJL�LPEVOVO�BZBSMBONBTÕ
�HFS¿FLMFÖJS�

6ZBSÕ�
#JS�V[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�BMFUJOJO�TJMJONFTJ�BZOÕ�HÔWFOMJL�LPEV�WFZB�BZOÕ�LVNBOEB�UVÖV�
JMF QSPHSBNMBONÕÖ�UÔN�V[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�BMFUMFSJOJO�TJMJONFTJ�BOMBNÕOB�HFMJS�

&OHFM�UBOÕNBOÕO�LPOUSPMÔ
µML�JÖMFUNFZF�BMNBEB�WF�BSEÕOEBO�FO�B[�BZEB���LF[�

o &O�B[����NN�ZÔLTFLMJÈJOEF�VZHVO�CJS�DJTJN�	ÎSOFÈJO�BIÖBQ�UBLP[
�HBSBK�LBQÕTÕOÕO�IBSFLFU�ZPMVOB�
	,BQÕ�LBQBNB�IBSFLFUJ
�CÕSBLÕOÕ[�

o (BSBK�LBQÕTÕ�UBISJL�TJTUFNJOJ�¿BMÕÖUÕSÕOÕ[�

p $JTNJO�Ô[FSJOF�HFMEJÈJOEF�HBSBK�LBQÕTÕ�EVSVS�FO�ÔTU�NFLBOJL�TPO�EBZBOBÈB�LBEBS�WF�BSEÕOEBO�
QSPHSBNMBONÕÖ�FO�ÔTU�TPO�LPOVNB�LBEBS�HFSJ�HJEFS�

p 5BISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕ�CJS�TBOJZFMJL�QFSJZPUMBSEB�ZBOÕQ�TÎOFS�

o (BSBK�LBQÕTÕ�UBISJL�TJTUFNJOJO�UFLSBS�¿BMÕÖUÕSÕMNBTÕ�JMF�ZBOÕQ�TÎONF�EVSVS�

p #V�HFS¿FLMFÖNF[�JTF�MÔUGFO�TFSWJT�IBUUÕOB�NÔSBDBBU�FEJOJ[�

"LTFTVBSMBSÕO�CBÈMBONBTÕ

)B[ÕSMÕL

&MFLUSJL�¿BSQNBTÕ�UFIMJLFTJ
"LTFTVBSMBSÕO�CBÈMBONBTÕOEBO�ÎODF�ÖFCFLF�GJÖJ�¿ÕLBSUÕMNBMÕEÕS�

%JLLBU�
4BEFDF�PSJKJOBM�BLTFTVBSMBSÕ�LÕMBWV[�HÎSF�CBÈMBZÕO��.VIUFNFM�TFSCFTU�LPOUBLMBS�p�IFSIBOHJ�CJS�ZBCBODÕ�
HFSJMJN�WFSNFZJOJ[�

o &MFLUSPOJÈJO�LPSVNB�LBQBÈÕOÕ�¿ÕLBSUÕOÕ[�	�
�

o #BÈMBOUÕ�IBUMBSÕOÕO�UBLÕMNBTÕ�J¿JO�TÕLÕÖUÕSNB�¿ÕUBTÕOÕ�¿ÕLBSUÕOÕ[�	�
�
#BÈMBOUÕ�LVMMBOÕNÕ�	�
�

p a��5VÖ�CBÈMBOUÕTÕ�

p b��*ÖÕLMÕ�CBSJZFS�CBÈMBOUÕTÕ

p c��µLB[�MBNCBTÕ�CBÈMBOUÕTÕ
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*ÖÕLMÕ�CBSJZFS�LBZBS�LBQÕ�LPOUBÈÕ�HÔWFOMJL�LPOUBL�¿ÕUBTÕ

%JLLBU�
(ÔWFOMJL�BLTFTVBSMBSÕOÕO�CJS�V[NBO�GJSNB�UBSBGÕOEBO�CBÈMBONBTÕOÕ�TBÈMBZÕOÕ[�

o #BÈMBOUÕ�UFSNJOBMJ���WF���Ô�B¿ÕOÕ[�	LÔ¿ÔL�UPSOBWJEB
�	�
�
5FM�LÎQSÔZÔ�¿ÕLBSUÕOÕ[�

o #BÈMBOUÕ�IBUMBSÕOÕ���WF���F�UBLÕOÕ[�WF�TÕLÕOÕ[�	�
�

o 4ÕLÕÖUÕSNB�¿ÕUBTÕOÕ�UFLSBS�UBLÕOÕ[�	�
�

o ¶FCFLF�GJÖJOJ�UBLÕOÕ[�GPOLTJZPOVOV�LPOUSPM�FEJOJ[�

6ZBSÕ�
&ÈFS�CJS�¿PL�HÔWFOMJL�BLTFTVBSÕ�LVMMBOÕMBDBLTB�CVOMBS�NVUMBLB�TFSJ�CBÈMBONBMÕEÕS�

µ¿�LPE�BOBIUBS�UVÖMBSÕ
5VÖMBSÕO�ZFSMFÖUJSJMNFTJ�
p�(BSBK�LBQÕTÕOÕO�HÎSÔÖ�BMBOÕOB
p�)BSFLFU�FEFO�QBS¿BMBSEBO�V[BL
p�µ¿�UVÖMBS�FO�B[����N�ZÔLTFLMJÈF�ZFSMFÖUJSJMNFMJEJS�

o #BÈMBOUÕ�UFSNJOBMJ���WF���ZJ�B¿ÕOÕ[�	LÔ¿ÔL�UPSOBWJEB
�

o #BÈMBOUÕ�IBUMBSÕOÕ�UBLÕOÕ[�WF�TÕLÕOÕ[�	�
�

o 4ÕLÕÖUÕSNB�¿ÕUBTÕOÕ�UFLSBS�UBLÕOÕ[�	�
�

o ¶FCFLF�GJÖJOJ�UBLÕOÕ[�GPOLTJZPOVOV�LPOUSPM�FEJOJ[�

6ZBSÕ�
&ÈFS�CJS¿PL�UVÖ�UBLÕNÕ�LVMMBOÕMBDBLTB�CVOMBS�NVUMBLB�QBSBMFM�CBÈMBONBMÕEÕS�
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µLB[�MBNCBMBSÕ
µLB[�MBNCBTÕ�LBQÕ�IBSFLFUJ�TÕSBTÕOEB�ZBOÕQ�TÎOFS�

o µLB[�MBNCBTÕ�TJOZBM�¿ÕLÕÖÕ�UFSNJOBM���WF���F�CBÈMBONBMÕEÕS�

���7�¿ÕLÕÖ
���7�¿ÕLÕÖ�CJS�ÕÖÕLMÕ�CBSJZFS�WFZB�CJS�HÔWFOMJL�LPOUBL�¿ÕUBTÕOÕO�CFTMFONFTJOF�IJ[NFU�FEFS�CBÈMBOUÕ�UFSNJOBM�
��WF���F�ZBQÕMÕS�

,VMMBONB�LÕMBWV[V

(BSBK�LBQÕTÕOÕO�B¿ÕMNBTÕ�LBQBUÕMNBTÕ�WFZB�EVSEVSVMNBTÕ

:BSBMBONB�UFIMJLFTJ
(BSBK�LBQÕTÕOÕ�TBEFDF�FÈFS�IBSFLFU�BMBOÕ�J¿FSJTJOEF�CJS�LJÖJ�WFZB�FÖZB�CVMVONVZPSTB�B¿ÕOÕ[�WFZB�
LBQBUÕOÕ[�
"LÕN�LFTJMNFTJOEF�WFZB�UBISJL�BSÕ[BMBSÕOEB�HBSBK�LBQÕTÕ�ZBMOÕ[DB�J¿�WFZB�EÕÖ�BDJM�LJMJU�B¿NB�UFSUJCBUÕ�
JMF B¿ÕMNBMÕEÕS��&ÈFS�LBQÕ�BDJM�LJMJU�B¿NB�UFSUJCBUÕ�¿BMÕÖUÕSÕMEÕLUBO�TPOSB�TBEFDF�GB[MB�LVWWFU�LVMMBOÕNÕ�
JMF ¿BMÕÖUÕSÕMBCJMJZPSTB�NVUMBLB�CJS�HBSBK�LBQÕTÕ�V[NBOÕ�¿BÈSÕMNBMÕEÕS�
"SB¿�J¿JOEFLJ�V[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�BMFUJOJ�TÔSÔÖ�TÕSBTÕOEB�ÎSOFÈJO�GSFO�ZBQÕMEÕÈÕOEB�IBTBS�HÎSNFZFDFL�
ÖFLJMEF�TBLMBZÕOÕ[�

%JLLBU�
6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�ZÔLTFL�TÕDBLMÕLMBSB�NBSV[�	®SOFÈJO�BSB¿�J¿JOEF�EJSFL�HÔOFÖ�ÕÖÕÈÕ�BMUÕOB
�
CÕSBLÕMNBNBMÕEÕS�

o 6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�HBSBK�LBQÕTÕOB�ZÎOFMUJMNFMJ�WF�UVÖB�����TBOJZF�CBTÕMNBMÕEÕS
WFZB

o 5VÖ�UBLÕNÕ�¿BMÕÖUÕSÕMNBMÕEÕS�	ÎSOFÈJO�BOBIUBSMÕ�UVÖMBS
�

p 5BISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕ�B¿NB�WFZB�LBQBUNB�TPOSBTÕOEB����TBOJZF�TÔSFZMF�ZBOBS�

6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�BMFUJOJO�WFZB�UVÖ�UBLÕNÕOÕO�¿PL�LFSFMJ�¿BMÕÖUÕSÕMNBTÕOEB�JÖMFN�BLÕÖÕ�

"¿�p�%VSEVS�p�,BQBU�p�%VSEVS�p�"¿�p�%VSEVS�p�,BQBU�p�%VSEVS�p�WT�

µ¿�BDJM�LJMJU�B¿NB�UFSUJCBUÕ
"DJM�EVSVNMBSEB�WFZB�BLÕN�LFTJOUJMFSJOEF�HBSBK�LBQÕTÕ�UBISJLUFO�BZSÕMBSBL�WF�J¿FSJEFO�	FMMF
�B¿ÕMBCJMJS�

:BSBMBONB�UFIMJLFTJ
"¿ÕMBO�HBSBK�LBQÕTÕ�LJMJU�B¿NB�TÕSBTÕOEB�BÖBÈÕZB�EÔÖFCJMJS�¿ÔOLÔ�ZBZMBS�HÔ¿TÔ[�WFZB�LÕSÕLUÕS�WFZB�
LBQÕ ZFUFSTJ[�EFOHFMFONJÖUJS�

o (BSBK�LBQÕTÕ�UBISJLJ�LJMJEJOJ�B¿ÕOÕ[�CVOV�J¿JO�a�JQJOJ�¿FLJOJ[��

p ,PM�LFOFUMFOJS�WF�HBSBK�LBQÕTÕ�FMMF�B¿ÕMBCJMJS�

o (BSBK�LBQÕTÕ�UBISJLJOJ�CBÈMBOUÕ�J¿JO�IB[ÕSMBZÕO�CVOVO�J¿JO�QMBTUJL�LPMV�b�BÖBÈÕZB�EPÈSV�CBTUÕSÕOÕ[�

o "SEÕOEBO�HBSBK�LBQÕTÕOÕ�FMMF�CBÖMBOHÕ¿�LPOVNVOB�HFUJSJOJ[�

p #BÈMBOUÕ�TÕSBTÕOEB�B¿ÕL�CJS�n,MJDLn�TFTJ�EVZVMNBMÕEÕS�
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6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJOEFLJ�QJMMFSJO�EFÈJÖUJSJMNFTJ

%JLLBU�
1JMMFSJO�VTVMÔOF�VZHVO�PMNBZBO�EFÈJÖUJSJMNFTJOEF�UFIMJLF�WBSEÕS��%FÈJÖUJSNFEF�TBEFDF�BZOÕ�QJM�UJQJ�
BLNBZB�LBSÖÕ�HÔWFOMJ�QJMMFS�LVMMBOÕMNBMÕEÕS�

,VMMBOÕMNÕÖ�QJMMFS�¿FWSFZJ�UFIMJLFZF�TPLBS�
,VMMBOÕMNÕÖ�QJMMFS�FW�¿ÎQÔOF�BUÕMNBNBMÕEÕS���FWSF�EPTUV�CJS�JNIB�J¿JO�TPSVNMVMVL�BMÕOÕ[��́ SFUJDJOJO�WFSJMFSJOF�
EJLLBU�FEJOJ[�

o ,VMMBOÕMNÕÖ�QJMJ�ZFOJ�CJS�QJM�JMF�EFÈJÖUJSJOJ[�

p 1JM�UJQJ��-���������7

"NQVM�EFÈJÖUJSNF

&MFLUSJL�¿BSQNBTÕ�UFIMJLFTJ�
"NQVMÔO�EFÈJÖUJSJMNFTJOEFO�ÎODF�ÖFCFLF�GJÖJ�¿ÕLBSUÕMNBMÕEÕS�

o 5BISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕOÕO�LBQBÈÕOÕ�¿ÕLBSUÕOÕ[�

o "NQVMÔ�ZFOJTJ�JMF�EFÈJÖUJSJOJ[�	B[BNJ����8�EVZ�&��
�

o ,BQBÈÕ�ZFSMFÖUJSJOJ[�WF�LFOFUMFZJOJ[�

o ¶FCFLF�GJÖJOJ�UBLÕOÕ[�

%Ô[FOMJ�LPOUSPM

%JLLBU�
,BQÕ�NFLBOJÈJOEFLJ�POBSÕNMBS�WFZB�BZBSMBNB�¿BMÕÖNBMBSÕ�TÕSBTÕOEB�TJTUFNJ�LVMMBONBZÕOÕ[�
¿ÔOLÔ TJTUFNEFLJ�IBUBMBS�WFZB�LBQÕOÕO�ZBOMÕÖ�EFOHFMFONFTJ�ZBSBMBONBMBSB�OFEFO�PMBCJMJS�

o "ZEB�CJS�LF[�BÖBÈÕEBLJ�GPOLTJZPOMBS�LPOUSPM�FEJMNFMJEJS�

p &OHFM�UBOÕNB�	CL[��#ÎMÔN�nµML�¿BMÕÖUÕSNBn


p &L�PMBSBL�NPOUF�FEJMNJÖ�UÔN�BLTFTVBS�QBS¿BMBSÕOÕO�GPOLTJZPOMBSÕ�	Î[FMMJLMF�HÔWFOMJL�EPOBOÕNMBSÕ


o 5ÔN�TJTUFNJO�	,BQÕ�WF�UBISJL
�NFLBOJL�GPOLTJZPOMBSÕ�LPOUSPM�FEJMNFMJ�	BÖÕONB�IBTBS�HÎSNF�Î[FMMJLMF�
ZBZMBSÕO�WF�CBÈMBOUÕ�QBS¿BMBSÕOÕO
�WF�FMFLUSJL�UFTJTBUÕ�HÎ[EFO�HF¿JSJMNFMJEJS�

&ÈFS�BLÕN�CFTMFNFTJ�LFTJMJSTF�OF�PMVS 
p 5BISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕ�BLÕN�CFTMFNFTJOJO�UFLSBS�HFMNFTJOEFO�TPOSB���TBOJZF�J¿JO�ZBOBS�

p #JS�TPOSBLJ�LVNBOEB�TJOZBMJOEF�HBSBK�LBQÕTÕ�FO�ÔTU�NFLBOJL�TPO�EBZBOBÈB�LBEBS�
	SFGFSBOT OPLUBTÕ
�IBSFLFU�FEFS�WF�BSEÕOEBO�QSPHSBNMBONÕÖ�FO�ÔTU�TPO�LPOVNB�HFSJ�HJEFS�

p &ÈFS�BSEÕOEBO�UBISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕ�TÔSFLMJ�ZBOBSTB�JML�¿BMÕÖUÕSNB�ZFOJEFO�ZBQÕMNBMÕEÕS�
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'POLTJZPO�BSÕ[BMBSÕOEB�ZBSEÕN

"SÕ[BMBSÕ�LFOEJOJ[�HJEFSJOJ[

"SÕ[B .VIUFNFM�OFEFOJ :BSEÕN

0QUJL�HÎTUFSHF��¶FCFLF�
GJÖJ�UBLÕMEÕLUBO�TPOSB�WF���
WFZB�JML�¿BMÕÖUÕSNB�
TÕSBTÕOEB�TÔSFLMJ�ÕÖÕL

4PO�LPOVN�BZBSMBNBMBSÕ�WF���
WFZB�UFTU�¿BMÕÖUÕSNBTÕ�IFOÔ[�
UBNBNMBONBNÕÖ�

¶FCFLF�GJÖJ�TÕGÕSMBNBTÕ��¶FCFLF�GJÖJOJ�
¿ÕLBSUÕOÕ[�WF�UFLSBS�UBLÕOÕ[��4PO�LPOVN�
BZBSMBNBTÕ�WF�UFTU�¿BMÕÖNBTÕOÕ�
LVMMBONB�LÕMBWV[VOB�HÎSF�ZBQÕOÕ[�

5BISJL�TJTUFNJ�
BZEÕOMBUNBTÕ�EÔ[FOMJ�
PMBSBL�ZBOÕQ�TÎOÔZPS�
	#JS�TBOJZFMJL�
QFSJZPUMBSEB
�

&OHFM�EVSVNV�PSUBZB�¿ÕLNÕÖ�
	ÎSOFÈJO�FOHFM�UBOÕNBTÕ�WFZB�
ÕÖÕLMÕ�CBSJZFS�LBZNB�LBQÕTÕ�
LPOUBÈÕ�HJCJ�HÔWFOMJL�EPOBOÕNÕ�
UFUJLMFONJÖ
�

&OHFMJ�V[BLMBÖUÕSÕO�HBSBK�LBQÕTÕOÕ�
B¿ÕOÕ[���LBQBUÕOÕ[�

5BISJL�TJTUFNJ�
BZEÕOMBUNBTÕ�EÔ[FOTJ[�
PMBSBL�ZBOÕQ�TÎOÔZPS�
	´¿�TBOJZF�,"1"-*�CJS�
TBOJZF�"�*,
�

&MFLUSPOJL�CJMFÖFOMFSJO�LPOUSPMÔ�
TÕSBTÕOEB�FMFLUSPOJL�CJS�
EÔ[FOTJ[MJL�CFMJSMFNJÖ�

4ÕGÕSMBNB��,VNBOEB�UVÖVOB�a�WF�
QSPHSBNMBNB�UVÖVOB�b�BZOÕ�BOEB�
� TBOJZF�TÔSFZMF�CBTÕOÕ[�	5BISJL�
TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕ�ZBOÕQ�TÎOFS
��
4ÕGÕSMBNB�POBZÕ�TÔSFLMJ�ÕÖÕL�JMF��4PO�
LPOVNMBSÕ�ZFOJEFO�BZBSMBZÕOÕ[�WF�UFTU�
¿BMÕÖUÕSNBTÕ�ZBQÕOÕ[��®ÈSFOFO�V[BLUBO�
LVNBOEB�BMFUJ�CV�TÕSBEB�TJMJONF[��
5BISJL�TJTUFNJ�BZEÕOMBUNBTÕ�TPO�
LPOVN�QSPHSBNMBNBTÕ�TÕSBTÕOEB�
ZFOJEFO�EÔ[FOTJ[�PMBSBL�ZBOÕQ�
TÎOÔZPSTB�MÔUGFO�TFSWJT�IBUUÕ�JMF�
UFNBTB�HF¿JOJ[�

5BISJL�TJTUFNJ�
BZEÕOMBUNBTÕ�ZBONÕZPS�

"NQVM�BSÕ[BMÕ� %FÈJÖUJSJOJ[�

(BSBK�LBQÕTÕ�UBISJLJ�
V[BLUBO�LVNBOEB�
BMFUJ LVMMBOÕMEÕÈÕOEB�
¿BMÕÖNÕZPS�

6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�BMFUJOJO�
QJMJ�CJUNJÖUJS���ZBOMÕÖ�UBLÕMNÕÖUÕS

1JMJ�LPOUSPM�FEJOJ[�HFSFLUJÈJOEF�
QJMJ EFÈJÖUJSJOJ[�

,PE�BMÕDÕEB�IFOÔ[�PLVONVZPS� 6[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�
LBZEFEJMNFMJEJS�

4PO�LPOVN�BZBSMBNBTÕ�UFTU�
¿BMÕÖNBTÕ�UBNBNMBONBNÕÖ�

4PO�LPOVN�BZBSMBNBTÕ�UFTU�¿BMÕÖNBTÕ�
ZBQÕOÕ[�WF�UBNBNMBZÕOÕ[��"SEÕOEBO�
V[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�BMFUJOJ�
LBZEFEJOJ[�

(BSBK�LBQÕTÕ�UBISJLJ�
LBQÕZÕ�UBN�PMBSBL���IJ¿�
B¿NÕZPS���LBQBUNÕZPS�

,BQÕ�NFLBOJÈJOEF�IBTBS� ,BQÕ�NFLBOJÈJOJ�LPOUSPM�FEJOJ[��(BSBK�
LBQÕTÕ�V[NBOÕ�UBSBGÕOEB�POBSÕMNBTÕOÕ�
TBÈMBZÕOÕ[�

6ZHVOTV[�EÕÖ�FULFOMFS�	ÎSOFÈJO�
LVWWFUMJ�ZBÈNVS
�LBQÕ�BÈÕSMÕÈÕOÕ�
BSUÕSNÕÖ��(BSBK�LBQÕTÕ�UBISJLJ�CV�
EVSVNV�FOHFM�PMBSBL�BMHÕMÕZPS�

4PO�LPOVNMBSÕ�ZFOJEFO�BZBSMBZÕOÕ[�
WF UFTU�¿BMÕÖUÕSNBTÕ�ZBQÕOÕ[��®ÈSFOFO�
V[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�CV�TÕSBEB�
TJMJONF[��&ÈFS�BSÕ[B�LBMÕSTB�MÔUGFO�
TFSWJT�IBUUÕ�JMF�UFNBTB�HF¿JOJ[�

¶FCFLF�HFSJMJNJ�ZPL�	*ÖÕLMÕ�EJZPU�
U�ZBONÕZPS


1SJ[EF�ÖFCFLF�HFSJMJNJOJO�PMVQ�
PMNBEÕÈÕOÕ�CJS�V[NBOB�LPOUSPM�FUUJSJOJ[�
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.ÔÖUFSJ�IJ[NFUMFSJ
����7PMU�CÎMHFTJOEFLJ�BSÕ[BMBS�TBEFDF�CJS�FMFLUSJL�VTUBTÕ�WFZB�TÎ[MFÖNFMJ�NÔÖUFSJ�IJ[NFUMFSJ�UBSBGÕOEBO�
HJEFSJMNFMJEJS��5FLSBS�PSUBZB�¿ÕLNBTÕ�IBMJOEF�WFZB�CBÖLB�BSÕ[BMBSEB�MÔUGFO�FO�ZBLÕO�TÎ[MFÖNFMJ�NÔÖUFSJ�
IJ[NFUMFSJOF�NÔSBDBBU�FEJOJ[�

%JLLBU�
,PSVNB�LBQBÈÕ�	B
�TBEFDF�VTUBTÕ�UBSBGÕOEBO�7%&������F�HÎSF�¿ÕLBSUÕMNBMÕEÕS�	&MFLUSJL�¿BSQNBTÕ�UFIMJLFTJ
��
"LTJ�UBLUJSEF�HBSBOUJ�LBQTBNÕ�PSUBEBO�LBMLBS�

&MFLUSJL�¿BSQNBTÕ�UFIMJLFTJ�
,VNBOEB�FMFLUSPOJÈJOEFLJ�	C
�¿BMÕÖNBMBS�TBEFDF�BLÕNTÕ[�EVSVNEB�ZBQÕMNBMÕEÕS�
,VNBOEB�FMFLUSPOJÈJ�EÕÖBSÕ�¿ÕLBSUÕMNBNBMÕEÕS�

"LTFTVBSMBS
#V�BLTFTVBSMBSÕ�ZFULJMJ�CBZJMFSEFO�UFNJO�FEFCJMJSTJOJ[��,POV�IBLLÕOEB�EBIB�GB[MB�CJMHJZJ�TJ[F�40.':�HBSBK�
LBQÕTÕ�UBISJLMFSJ�ZFULJMJ�CBZJMFSJ�TFWFSFL�WFSFDFLUJS�

&L�HÔWFOMJL�J¿JO�BLTFTVBSMBS

� &L�PMBSBL�LÕMBWV[�LPM�HFSFLMJEJS�	4JQBSJÖ�/P�����������


40.':�ÔSÔO�/P� "¿ÕLMBNB

%ÕÖ�UBSBGUBO�BDJM�LJMJU�B¿NB�
UFSUJCBUÕ

&ÈFS�HBSBKB�JLJODJ�CJS�HJSJÖ�NFWDVU�EFÈJM�
JTF�NVUMBLB�CJS�EÕÖ�BDJM�LJMJU�B¿NB�
UFSUJCBUÕ�NPOUF�FEJMNFMJEJS��#ÎZMFDF�
HBSBK�LBQÕTÕ�EÕÖBSÕEBO�	FMMF
�ÎSOFÈJO�
BLÕN�LFTJMEJÈJOEF���BSÕ[BEB�B¿ÕMBCJMJS�

p�%FWSJMJS���EJMJNMJ�WF�LPMMV�
EFWSJMJS�LBQÕMBS�J¿JO

���������

p�,PMMV�WFZB�LPMTV[�LVMMBOÕMBO�
UÔN�LBQÕ�¿FÖJUMFSJ�J¿JO
	"DJM�LJMJU�B¿NB�UFSUJCBUÕ�LJMJEJ


���������

,BZBS�LBQÕ�LPOUBÈÕ ��������� "¿ÕL�EVSVNEBLJ�LBZBS�LBQÕEB�
	,BQÕ J¿JOEF�LBQÕ
�HBSBK�LBQÕTÕ�UBISJLJ�
UBSBGÕOEBO�CJS�LBQÕ�IBSFLFUJOJ�FOHFMMFS�

:FS�LJMJEJ ����������

,JMJUMFNF�TVTUBTÕ�PMNBZBO�
LJMJUMFNF�UBLÕNÕ

����������

:BOEBO�LBQÕ�LJMJEJ ����������

*ÖÕLMÕ�CBSJZFS ��������� *ÖÕL�IV[NFTJOJO�LFTJMNFTJ�JMF�HBSBK�
LBQÕTÕ�IFNFO�EVSVS��,BQÕ�LBQBUNB�
ZÎOÔOEF�FOHFMF�J[JO�WFSJMNJÖUJS�

µLB[�MBNCBTÕ ���������
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%BIB�ZÔLTFL�LVMMBOÕN�LPOGPSV�J¿JO�BLTFTVBSMBS

®[FM�NPOUBK�ÖBSUMBSÕ�J¿JO�BLTFTVBSMBS

� &L�PMBSBL�LÕMBWV[�LPM�HFSFLMJEJS�	4JQBSJÖ�/P�����������


´SFUJDJ�B¿ÕLMBNBTÕ
	#L[��4BZGB����


´SFUJDJ�40.':�(NC)�'FMJY�8BOLFM�4UB·F����%�������3PUUFOCVSH�B�/��CVSBEB�B¿ÕLMBS�LJ�

,BQÕ�UBISJLJ�5JQ�,&"4:�-��,&"4:�9-��%*/�&/������������%*/�&/��������������
%*/�&/�����������������F�HÎSF������&(�������&(�NBLJOF�ZÎOFUNFMJÈF�VZHVOEVS�

6ZBSÕ�
#V�LBQÕ�UBISJLJOJO�NPOUF�FEJMNFTJ�HFSFLFO�LBQÕ�TJTUFNJOJO�JÖMFUNFZF�BMÕONBTÕ�
LBQÕ�TJTUFNJOJO�������&(�ZÎOFUNFMJÈJOJO�IÔLÔNMFSJOF�VZHVO�PMEVÈV�CFMJSMFOJODFZF�LBEBS�ZBTBLUÕS�
3PUUFOCVSH�����������

5BTBSÕN�NFSLF[J�ÖFGJ
BEÕOB�JN[BMBZBO�%JFUFS�5IPNBT

40.':�ÔSÔO�/P� "¿ÕLMBNB

4ÕWB�BMUÕ�UVÖ�UBLÕNÕ ���������

µ¿�UVÖMBS ���������

,PE�UVÖMBSÕ ���������

��LBOBM�V[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�
B¿ÕL�HSJ

��������� �������.)[

��LBOBM�V[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�
'VO

��������� �������.)[

��LBOBM�V[BLUBO�LVNBOEB�BMFUJ�
LPZV�HSJ

��������� �������.)[

40.':�ÔSÔO�/P� "¿ÕLMBNB

5BWBO�BTLÕTÕ�	"¿ÕMÕ
 ��������� "[BNJ�����NN�ZF�LBEBS�BTNBL�J¿JO�

(BSBK�LBQÕTÕ�UBISJL�TJTUFNJOJ�
BTNBL�J¿JO�EFMJLMJ�SBZ

��������� 5PQMBN�V[VOMVL���N�BTNBL�J¿JO���� NN�
ZF LBEBS

5BWBO�BTLÕTÕ�	5FMFTLPQ
 ��������� "[BNJ������NN�ZF�LBEBS�BTNBL�J¿JO�

,ÕMBWV[�LPM�V[BUNBTÕ ���������� (FOJÖ�LJSJÖMFSEF�	B[BNJ�����NN�ZF�LBEBS
�
LVMMBONBL�Ô[FSF�FÈFS�LÕMBWV[�LPM�LJSJÖF�
EBZBOÕZPSTB

6[BUNB�¿VCVÈV ���������� ,BQÕ�ÔTU�LFOBSÕ�WF�HBSBK�UBWBOÕ�BSBTÕOEBLJ�
NFTBGF�B[�PMEVÈVOEB�WF FÈFS�HBSBK�LBQÕTÕ�
UBISJLJ�LPNQMF�BSLBZB�UBÖÕOEÕÈÕOEB�	B[BNJ�
���N�ZF LBEBS
�HFSFLMJEJS�

,BOBUMÕ�LBQÕ�LBQMBNBTÕ ��������� ,BQÕ�LBOBEÕ�HFOJÖMJÈJ�IFS�LBOBU�J¿JO�B[BNJ�
���N��&L�VZBSÕMBS�J¿JO�CL[��n,VMMBOÕMBCJMJSMJLn

%JMJNMJ�LBQÕ�LBQMBNBTÕ ��������� ����JMB�����NN�ZÔLTFLMJÈOEFLJ�LBQÕ�
FMFNBOMBSÕ�J¿JO

#BÈMBOUÕ�IBMLBTÕ ��������� ´TU�CÎMNF�LBQÕTÕ�FMFNBOÕOÕO�
LVWWFUMFOEJSJMNFTJ�J¿JO�

&ÈJL�LÕMBWV[�LPMV ��������� %JMJNMJ�LBQÕMBS�J¿JO�FÈFS�LBQÕ�FMFNBOÕOEBLJ�
UVUNB�WF�CBÈMBNB�SBZMBSÕOB�JIUJZB¿�
EVZVMNB[TB

,BMEÕSNB�LPMV ��������� %ÔÖFZ�IBSFLFU�SBZMBSÕ�PMBO�EFWJSNFMJ�LBQÕMBS�
J¿JO�

3BZ�V[BUNB�UBLÕNÕ ��������� :BLMBÖÕL�B[BNJ�����NN�
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²FæR�}��H�¥H�ì�ß�R �Ï�F�S�§åÏÏ�FÏ�ìR�¥

ë�Ï�D�ÏH��ëD¦�RH��§D�D�ÏH�æR��H[�Ï§H�cH�RæDF�RF�Ï��
¬���cH�RæDF�RF�Ï��¡�H �¦Ï��H��R�îD¦�R�FRc�¡�D�}��D��¥H��§D�D�Ï��

2F�RSR¦�R��à§D�D�ÏH�æR��H[�Ï§H�cH�RæDF�RF�Ï�
fSÏ��HFRc�¡�H�ÏÏ���SR¦DH��RæDF�RF�}��SDî�ÏSRîD�Ï��Ï�Ï��D�HSÏD�}�R�R��ÛHScD�

à§D�D�ÏH�
«�HF}�æSÏîR���F��SH§R�H��DåÏÏ�æR�æSDîÏ�}�R���ÏFæR�}�RîD�Ï¡�Ï�æSRÚD��îD¦�D��
Ï�ÖRS�DåÏ��

2æDF�RF�}�æRSD¦H�Ï��ß�H§�SÏÚHF§Ï���R§R��
fHSH���DÚD�R���¡c¥[�SDcR��Ï�ñ�H§D �H�ñÏ�§��Ï��SR�H�§Ï�

²FæR�}�RîD�ÏH��R�}§R�î�F�[Ï[�æR�HÛH�Ï�[�

3D�ëHS�Ï�H�F§�D��¥H�F�SD�Ïå¥��SDFæR�R¦H��¥H�FæHSH�Ï�

3D�ëHS�Ï�H�F§�D��¥H�F�SD�Ïå¥��SDFæR�R¦H��¥H�F�D�Ï�

Â�D�åÏÖSD�RcR��DÚDH���R�HS�SÏF��§D��Ï�RcSD¦H��R�R��D�R��R �Ï��F§�D��¥[�F�SD�Ïå�
Ï R��RF�ÛH�RF��§�§R�§SH��R���RæÏFD�Ï¡�ë�Ï�F�S�§åÏÏ�

v �RÚ§D�RcR��DÚDH���§D�D�ÏH�§��H F�ëÏ¡�

q &�æR�RÛ}¡��ÏSH��§D�¥ëDH�F���D�æ��§�¥��§R�RS¥H��DF��¦ÏëD¡��RFRcR�R�ë�Ï�D�Ï��

à§D�D�Ï��æR���Ï�Ï�DåÏÏ
Â�Ï��§D�D�Ï��F�H��H��ë¥æR����}�ë�F��ÚDH��HF�Ï�î¥��D�H��H�H�Ï�H¡ÛÏ F��æSÏëR������
�DSD¦�¥[�ëRSR���D��Rë¥ �

q 2�F��¦ÏëÞÏH�FëR �FSR§��F�SR F�ëD�q�ß�R��H�cHFæR�H��¥ ���FRS��b�D�R�DS��
ß§R�R�ÏÚ�R ���Ï�Ï�DåÏÏ��Ï���Ï[��R¦�R�æR��ÚÏ�}��RSR�RF�R�ÛHH�F¥S}H�

¬����DÛÏ�¥�îDÞH�R��RëR�R�æSÏëR�D�R��§RSSR�ÏÏ�æSÏ��SD�FæRS�ÏSRë§H�Ï�[SD�H�ÏÏ��D��H§R�RS¥H�
Ï��H�R��H�D�H �c¥�D��D�HFH�D�F�D�§D��&�D �H��æR¦D�� F�D���D�ß§R�R�ÏÚ��¡���Ï�Ï�DåÏ¡�
RF�DëÞÏHF��æRF�H��R��D¦D��F�SR F�ëD��D�S���H��¥H�F�D�§R �ß�H�H��¥��æD§Rë§Ï�Ï�ëH�RÞ}�
��� æSR�ÏS§Ï�

²FæR�}��H�¥H��æD§RëRÚ�¥H��D�HSÏD�¥��H�RæDF�¥�����R§S�¦D¡ÛH �FSH�¥�Ï�æSÏ�R��¥�
��� ë�RSÏÚ�R�R�ÏFæR�}�RëD�Ï���&�D �H�Ï[��æR¦D�� F�D���D§¦H��D�ß§R�R�ÏÚ��¡���Ï�Ï�DåÏ¡�

bD�DSH §Ï�Ï��æ��}�D��ÏF�D�åÏR��R�R��æSDë�H�Ï���H�}���ë¥cSDF¥ëD�}�ë�HF�H�F�c¥�Rë¥�Ï�
R�[R�D�Ï�

2c�D§��D�}�¥[��H�R�D[���Ï�Ï�DåÏÏ�î¥�F�R¦H�H����D�}�ë��R ��RS�RëR �RS�D�Ï�DåÏÏ����H�î¥�
æSÏRcSH�Ï�îDÞ�æSÏëR���Ï�Ï�ë�RS�D�D[�§R����D�}�R�R��æSDë�H�Ï��



211

¬���èDÞH �cH�RæDF�RF�Ï

²FæR�}�RìD�ÏH�æR��D��DÚH�Ï¡
fSÏëR��æR�[R�Ï�������F�D�Rë§Ï��D�ëRSR�D��R�ëHÚD¡ÛÏH��SHcRëD�Ï����RS�D�Ïë�R ��R§��H��
�DåÏÏ�(1�������Ï�Ï�(1��������F��ÚH�R��ß§Fæ��D�DåÏR��R ��RÛ�RF�Ï�Ï��§D�D�Ï ��FR�HS¦DÛÏ[F��
ë�Ï�F�S�§åÏÏ�æR�ß§Fæ��D�DåÏÏ�
¬D��¥ �æSÏëR��SD�SHÞDH�F��ÏFæR�}�RëD�}�ÏF§�¡ÚÏ�H�}�R

q ����Dë�R�D�ÏÚHF§R�R�R�§S¥ëD�Ï��Ï��D§S¥ëD�Ï���DSD¦�¥[�ëRSR��
q ë�F�[Ï[�æR�HÛH�Ï�[�
q �D��ÏÚ�R���ÚDF�§H�
q F��ÚH�R��RæÏFD�Ï �Ï�FRc�¡�H�ÏH���§D�D�Ï �æR��H[�Ï§H�cH�RæDF�RF�Ï��

æSÏëH�H��¥[ ë �D��R �Ï�F�S�§åÏÏ�æR�ß§Fæ��D�DåÏÏ�
²FæR�}�RëD�ÏH�æSÏëR�D�ë�§D§Ï[��ÏcR�Ï�¥[�åH��[�FÚÏ�DH�F��ÏFæR�}�RëD�ÏH���H�æR��D��DÚH�Ï¡�

èD¦�¥H��§D�D�Ï��æR��H[�Ï§H�cH�RæDF�RF�Ï

ë�Ï�D�ÏH�
¬���RcHFæHÚH�Ï��cH�RæDF�RF�Ï��¡�H �¦Ï��H��R��HRc[R�Ï�R�F�SR�R�ë¥æR����}�ëFH�
æSÏëH�H��¥H��Ï¦H��§D�D�Ï��

q ¬D���¡�Ï�F�S�§åÏ¡�æR�ß§Fæ��D�DåÏÏ�F�H��H��[SD�Ï�}�ë��D�H¦�R���HF�H��D�F��ÚD �
æHSH�DÚÏ�æSÏëR�D��S��R���ë�D�H�}å���fHSH���DÚD�R���R��D¦D�ë�Ï�D�H�}�R�æSRÚ�Ï�H�
ëF¡�Ï�F�S�§åÏ¡�Ï���H�Ï�H�RFRcRH�ë�Ï�D�ÏH��§D�D�Ï���æR��H[�Ï§H�cH�RæDF�RF�Ï�

q î¥æR��� �H�ëFH�SDcRÚÏH�RæHSDåÏÏ�ë��R �æRF�H�RëD�H�}�RF�Ï��§D§�ß�R�RæÏFD�R�
ë Ï�F�S�§åÏÏ��Ï�[RSRÞR�R��D§R�}�HF}�F�æSÏ�åÏæR���æSDë�H�Ï��æSÏëR�R��

q ²FæR�}�� �H��R�}§R�Ï�H¡ÛÏ F��ë�§R�æ�H§�H�æRF�Dë§Ï�Ï�Ï�SH§R�H���H�¥ �
§ ÏFæR�}�RëD�Ï¡�§SHæH¦�¥ ��D�HSÏD��Ï��R�}§R�ÖÏS�H��¥H��DæÚDF�Ï�Ï æSÏ�D��H¦�RF�Ï�

q fRF�H�ëëR�D�æSÏëR�D�ë�ß§Fæ��D�DåÏ¡�æSRÏ�F�S�§�ÏS� �H�ëFH[�æR�}�RëD�H�H ��
§D§ æSÏëR��Ö��§åÏR�ÏS�H���Ï�§D§�Ï���æSDë���}�

q .SD���DSD¦�¥[�ëRSR��Ï�Ï[��H[D�Ï���æSH�F�Dë��¡��FRcR �RæDF�RF�}������¡�H ���ÞÏc¥��
æRSH�¥���fRß�R���R�§S¥ëD�}�Ï��D§S¥ëD�}�ëRSR�D��R¦�R��R�}§R��HF�Ï�îD��[RSRÞR�ëÏ�H��
�ÚDF�R§��æR�§R�RSR����ëÏ¦��F��ëRSR�D��Ï�î¥��ëHSH�¥��Ú�R�æRc�Ï�RF�Ï�R��ëRSR���Ï§R�R��H��

q ;SD�Ï�H�S�Ú�R �æ��}���ÏF�D�åÏR��R�R��æSDë�H�Ï��ë��HF�H��ÏF§�¡ÚD¡ÛH���HÚD���RH�
ë§�¡ÚH�ÏH�æSÏëR�D���DæSÏ�HS��Ï�SD¡ÛÏ�Ï��H�}�Ï�

q fSÏëR���R¦�R��F�D�Dë�ÏëD�}��R�}§R��D�[RSRÞR�R��ÏëH�ÏSRëD��¥H�ëRSR�D�
F �SDë�RëHÞH��¥��ëHFR���+HæSDëÏ�}�R�ë¥SRë�H��¥H�ëRSR�D��R����æSÏëHF�Ï�
§ �SDë�ÏSRëD�Ï¡�æR�}�RëD�H���

q fHSH���DÚD�R��SDcR��æR��F�D�Rë§H�ëRSR��Ï�Ï�æSÏëR�D�F�DÚD�D�ëFH��D�Ï�ë�H§D �H�
ëÏ�§� Ï��SR�H�§Ï�

q fRëSH¦�H��¥ �FH�HëR �æSRëR��F�H��H���H�H��H��R��D�H�Ï�}��æRS�ÚD�}�ß�R��R¦�R�
�R�}§R�§ëD�ÏÖÏåÏSRëD��R���ß�H§�SÏ§���

q +Ï§R��D��H�cHSÏ�HF}��D�æHSH�HÛD¡ÛÏHF��ëRSR�D�Ï�Ï��D�æR�ëÏ¦�¥H�ß�H�H��¥�
Ï[ §R�F�S�§åÏÏ�

à§D�D�Ï�������¡�H �F�ìR�Ï�H���Ï�SÏ��D�FHS�åD
0RÛ�RF�}�æHSH�D�ÚÏ§D�S�Ú�R�R�æ��}�D��æSDë�H�Ï��R�ëHÚDH���SHcRëD�Ï���FRR�ëH�F�ë�¡ÛÏ[�
�RS��Ï�ë�RF�Rë�R���H�ë¥�¥ëDH��RæDFH�Ï ��½�Rc¥�æR��RF�}¡�ÏF§�¡ÚÏ�}��¡cR �FD�¥ �
�H��DÚÏ�H�}�¥ �SÏF§���¥�SH§R�H���H��ë�§DÚHF�ëH�æSRÖÏ�D§�ÏÚHF§R ��HS¥��H�æR�}�RëD�}F��
æ��}�R���æSÏ¦Ï�D��H�R�§��H����¬���îDÞH �cH�RæDF�RF�Ï���ÚÞH��HF�Ï�î¥�c��H�H��HS¦D�}�æ��}��
ë�ë¥�����R �ë��DæSDë�H�ÏÏ��DSD¦�¥[�ëRSR��S�§H�

«DÛÏ��¥H��F�SR F�ìD
«DÛÏ��¥H��F�SR F�ëD��DÛÏÛD¡��æR�}�RëD�H���R���SDë�ÏSRëD�Ï��Ï��D�HSÏD�}�R�R��ÛHScD�
+Ï§R��D��H�ë¥ëR�Ï�H��DÛÏ��¥H��F�SR F�ëD�Ï��ß§Fæ��D�DåÏÏ�Ï��H�æ¥�D �HF}��D�HSH��R�
RcR �ÏF}�cH���Ï[�

$ì�R�D�ÏÚHF§RH�SDFæR��DìD�ÏH�æSHæ��F�ìÏ 
fSÏ��DH��H�ëRSR���D�§D§RH��ÏcR�æSHæ��F�ëÏH�æSÏ�R�§S¥ëD�ÏÏ��D��D��FÏF�H�D�RF�D�Dë�ÏëDH��
ëRSR�D��fSÏ��DH��H�ëRSR���D�§D§RH��ÏcR�æSHæ��F�ëÏH�æSÏ�Ï[��D§S¥ëD�ÏÏ�ß�R�æSHæ��F�ëÏH��D�H��
RFëRcR¦�DH�F����DSD¦�¥H�ëRSR�D�æHSH�HÛD¡�F��F�DÚD�D��R�ëHS[�H�R��H[D�ÏÚHF§R�R�§R�åHëR�R�
�æRSD��cD�RëD���RÚ§D��Ï�æR�R���R��DæSR�SD��ÏSRëD��R�R�ëHS[�H�R�§R�HÚ�R�R�æR�R¦H�Ï��
v àF�SR F�ëR�Dë�R�D�ÏÚHF§R�R�SDFæR��DëD�Ï��æSHæ��F�ëÏ �F�H��H��SD��ë��HF�å�æSRëHS��}�

�D�æSDëÏ�}�RF�}�Ö��§åÏR�ÏSRëD�Ï���F�R�SÏ�H�SD��H��lîëR��ë�ß§Fæ��D�DåÏ¡z��
.SR�H��R�R���¥�SH§R�H���H���F�D�RëÏ�}��RæR��Ï�H�}�¥H��DÛÏ��¥H��F�SR F�ëD��F�R�SÏ�H�
SD��H��lfSÏ�D��H¦�RF�Ïz��
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fR��R�Rì§D�§��R��D¦�

.SD�§Ï �Rc�RS

�H[�ÏÚHF§ÏH��D��¥H

�� FD�RRc�ÚD¡ÛÏ F�
�� �������F����Ï�Ï�H�}�¥��SH�}FR�

�� fSÏëR��D���R�Rë§D
�� 2FëHÛH�ÏH�æSÏëR�D
�� Â�H§�SR��D��FÏF�H�D��æSDë�H�Ï�
�� ;R�RëR �SH�}F
�� fHSH�ëÏ¦�D��§DSH�§D
�� î���SH�����DëDSÏ �D��SD�c�R§ÏSRë§D
�� +DæSDë��¡ÛÏ �§SR�Þ�H �

�� à�R�R§�����§SHæ�H�Ï��§SR�Þ�H �D�
§ æR�R����ëRSR�

�� &�RæRS�¥ ���R�R§�æHSH�¥Ú§D�æR�R�R§
��� ÈHæ}�F��F�SR F�ëR��SD�ëRSR�D�

��D�DF§ÏSRëD��D��
��� &H�HëD��ëÏ�§D
��� 3�Ú�R �æ��}���æSDë�H�Ï�
��� 0H[D�ÏÚHF§Ï �§R�åHëR ��æRS

.($6<�L .($6<�XL

îHF ~ ���§� ~ ���§�
àFÏ�ÏH��D¦Ï�D�
SDF���ÏëD¡ÛHH��FÏ�ÏH

�R�����N�

cHFF��æH�ÚD�R���
�R�����N�

cHFF��æH�ÚD�R���

0��§Ï �F�SD�����§D��
RF�D�Rë§D

�D��cHFF��æH�ÚD�R �D��cHFF��æH�ÚD�R

¬ÏDæD�R���H�æHSD��S q���£&�������£& q���£&�������£&
¢DcDSÏ�¥

0R��D¦�D����Ï�D ������ ������
¬�Ï�D�[R�D ��������� ���������

Â�H§�SRÚDF�}
Â�H§�SRF�Dc¦H�ÏH ����î����¢å ����î����¢å
0D§F��æR�SHc��H�D��
�RÛ�RF�}

����î� ����î�

3DF[R��ë�SH¦Ï�H�
R¦Ï�D�Ï���6WDQGE\�

����î� ����î�

îÏ���DÛÏ�¥ ,3��� ,3���
3H¦Ï��ß§Fæ��D�DåÏÏ 6���§SD�§RëSH�H��¥ � 6���§SD�§RëSH�H��¥ �
�D�æD��D§D�ÏëD�Ï� �D§F�����î��(��� �D§F�����î��(���

3D�ÏRÚDF�R�D à.î��������0¢å à.î��������0¢å
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fSÏ�H�Ï�RF�}

.($6<�L ��.($6<�XL

²FæR�}��¡�F������

q FSH��HæR�ëHF�¥[�ëRSR��

q æR�R�RÚ�¥[�FH§åÏR��¥[�ëRSR����HRc[R�Ï�D�Ö�S�Ï��SD�����FH§åÏR��¥[�ëRSR���
F�R�SÏ�H�ë�SD��H�H�lfSÏ�D��H¦�RF�Ïz��

q F�ëRSÚD�¥[�ëRSR����HRc[R�Ï�D�Ö�S�Ï��SD�����F�ëRSÚD�¥[�ëRSR���F�R�SÏ�H�ë�SD��H�H�
lfSÏ�D��H¦�RF�Ïz��
¬RæR��Ï�H�}�R��R�¦�R�Ï��H���}F���DæSDë�H�ÏH��ëÏ¦H�Ï��åHæÏ�æSÏëR�D��îF¡�
�HRc[R�Ï��¡�����ß�R�R�Ï�ÖRS�DåÏ¡�î¥�F�R¦H�H�æR��ÚÏ�}�ë��RS�RëR �RS�D�Ï�DåÏÏ��
��H�î¥�æSÏRcSH�Ï�æSÏëR���Ï�Ï�ë�c�Ï¦D ÞH �&��¦cH�FHSëÏFD��SDcR�D¡ÛH �æR�§R��SD§���
F��D�Ï���æSRÚ�Ï�H��D§¦H�ë�Ï�F�S�§åÏÏ�æR�ß§Fæ��D�DåÏÏ�F�ëRSÚD�¥[�ëRSR���Ú�R�§DFDH�F��
Ö�S�Ï��S¥�

.($6<�XL

²FæR�}��¡�F������

q R�§Ï��¥[�ëRSR����HRc[R�Ï��æR��H��¥ �§SR�Þ�H ���F�R�SÏ�H�ë�SD��H�H�
lfSÏ�D��H¦�RF�Ïz��

q cR§Rë¥[�FH§åÏR��¥[�ëRSR����HRc[R�Ï�D�æR�[R��ÛD��Ö�S�Ï��SD��

0D§ÏF�D�}�R��Ræ�F�Ï�¥H��DcDSÏ�¥��DSD¦�¥[�ìRSR�

fSRÚ�RF�}��DSD¦�R �æHSH�¥Ú§Ï�Ï�æR�R�§D
0Ï�Ï�D�}�D��æSH�H�}�R��Ræ�F�Ï�D���D�S��§D��D�æHSH�¥Ú§��Ï�æR�R�R§�

q .($6<�L ����������1

q .($6<�XL �������1

àÚÏ�¥ñD �H�æSÏ�FñHS�H�ÏÏ��R�ÛÏ���æR�R�§D���DæS���cH�R��R�R�æR�R�§D�FcRS�¥[�
�DSD¦H ��
+HRc[R�Ï�D�����cÏ�D�R�îHSF�Ï �����Ï�H¡ÛÏ[F��î�§R�æ�H§�H�æRF�Dî§Ï�æSÏîR�D��¡cH�H �
Ï îÏ��Rî�������

î�§R�æ�H§�H�æRF�Dë§Ï�Ï�H¡�F��F�D��DS��¥H�ÖÏS�H��¥H��¡cH�Ï��fSÏ��HRc[R�Ï�RF�Ï�
ëRFæR�}�� �HF}�FæHåÏD�}�¥�Ï��¡cH���Ï��§R�RS¥H�æR�[R��������RF�RëD�Ï��

.($6<�L .($6<�XL

f�RÛD�}�
�H�§ÏH�ëRSR�D���DæS���Ï��
¦HF�Ï

���R������� �R��������

��¦H�¥H�ëRSR�D���DæS���
�HSHë���¥H

��R������� �R�������

è¥FR�D�
æR�R�RÚ�¥H�FH§åÏR��¥H�
ëRSR�D

�R������ �R������

æSRÚÏH��DSD¦�¥H�ëRSR�D  �R������ �R������
F�§R�æ�H§�R��
æSÏ�D��H¦�RF�H �����
���Ï�H�Ï��SH�}FD�
�F�R�SÏ�H ë�SD��H�H�
lfSÏ�D��H¦�RF�Ïz�

Fë¥ÞH������R ����� Fë¥ÞH������R������
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²�H¡ÛD�F��ì��D�ÏÚÏÏ��H[D�Ï§D�ìRSR�
î¥��R¦H�H�R�§S¥ëD�}�Ï��D§S¥ëD�}�ëRSR�D�ëS�Ú��¡��H�§R�Ï�cH��æHSH§RFD"�(F�Ï��H����R�æRS�ÚÏ�H�
§ëD�ÏÖÏåÏSRëD��R���FæHåÏD�ÏF���R�SH�R��ÏSRëD�}��H[D�Ï§��ëRSR��

(F�Ï�[R�Rë¥H�SH�}F¥��DSD¦�¥[�ëRSR������æRë¥ÞH�Ï��F�DcÏ�}�RF�Ï�FRH�Ï�H�¥�æRæHSHÚÏ�R ��
�R �DæSDë�¡ÛÏ �§SR�Þ�H ��æSÏëR�D��R¦H����DS��}F��Rc�ß���æRæHSHÚÏ����î��D§Ï[�F��ÚD�[�
æRæHSHÚÏ����R¦�R�SD�SH�D�}�Ï�ÚDF�}�HH��cSD�}��§D§�æR§D�D�R��D�SÏF��§H�F�HëD��½�Rc¥��H�
�DS�ÞD�DF}�æSRÚ�RF�}�[R�Rë¥[�SH�}FRë��æSÏ§SHæÏ�H�RF�DëÞÏHF��ÚDF�Ï�æRæHSHÚÏ�¥�§�æR�R�§��
�DSD¦D�

Â�H§�SRæR�§�¡ÚH�ÏH
²�HH�F����îDF�ë��DSD¦H�FH�HëD��SR�H�§D��D�����î��SDFæR�R¦H��D���D��RF�D�RÚ�R�c�Ï�§R��
SDFF�R��ÏÏ�R��æSÏëR�D��DSD¦�¥[�ëRSR�"

q ¬�Ï�D�FH�HëR�R�æSRëR�D��R§�����

(F�Ï��H����R�æRS�ÚÏ�H�FæHåÏD�ÏF���ß�H§�SÏ§��ë¥æR��Ï�}�ß�H§�SRæSRëR�§��

¬RæR��Ï�H�}�¥H��DÛÏ��¥H��F�SR F�ìD

+DS�¦�D��DìDSÏ �D��SD�c�R§ÏSRì§D
(F�Ï�î��DSD¦��R¦�R�æRæDF�}��R�}§R�ÚHSH��îRSR�D���R�F�H��H���HæSH�H��R��F�D�RîÏ�}�
�F�SR F�îR��DS�¦�R �DîDSÏ �R �SD�c�R§ÏSRî§Ï��F�R�SÏ�H�î�SD��H�H�lfSÏ�D��H¦�RF�Ïz���
& æR�RÛ}¡�ß�R�R��F�SR F�îD��DSD¦�¥H�îRSR�D��R¦�R�R�§S¥�}�F�DS�¦Ï��îS�Ú��¡����DæSÏ�HS��
æSÏ�R�§�¡ÚH�ÏÏ�ß�H§�SRß�HS�ÏÏ����HÏFæSDî�RF�Ï�æSÏîR�D�

0H[D�ÏÚHF§Ï �§R�åHìR ��æRS
¬���îîR�D�æSÏîR�D�î�ß§Fæ��D�DåÏ¡�Ï��DSD��ÏÏ�cH��æSHÚ�R �SDcR�¥�æSÏîR�D�æRF�H�
F�R�§�RîH�Ï��îRSR��F�§D§Ï���ÏcR�æSHæ��F�îÏH��[R���DSD¦�¥[�îRSR��F�H��H���HæSH�H��R�
R�SD�ÏÚÏ�}�F�æR�RÛ}¡�æSRÚ�R�R��H[D�ÏÚHF§R�R�§R�åHîR�R��æRSD��Ï�HH�F��î�§R�æ�H§�H�
æRF�Dî§Ï��

b�R§ÏSRì§D�ìRSR�
fSÏîR�������DSD¦�¥[�îRSR��RF�DÛH���F�SR F�îR��FD�RF�RæRSH�Ï���§R�RSRH���HS¦ÏîDH��îRSR�D�
î��D§S¥�R��æR�R¦H�ÏÏ��à¦H�Ï�H¡ÛÏHF��FÏF�H�¥�c�R§ÏSRî§Ï�îRSR��F�H��H��Dî�R�D�Ï�ÏSRîD�}�
�F�R�SÏ�H�î�SD��H�H�lfSÏ�D��H¦�RF�Ïz���F���}�Ï�Ï�î¥îHF�Ï�Ï��ß§Fæ��D�DåÏÏ�

²�F�S�§åÏ��æR��R��D¦�

èD¦�¥H��§D�D�Ï��æR�cH�RæDF�R����R��D¦�

ë�Ï�D�ÏH�
+HæSDîÏ�}�¥ ��R��D¦��R¦H��æSÏîHF�Ï�§�æR��ÚH�Ï¡�FHS}H��¥[��SDî���fRß�R���Rc��D�H�}�R�
F�SR�R�î¥æR��� �H�îFH��§D�D�Ï��æR��R��D¦��
(F�Ï�êD��§�R��Ïc��}�c��H��æR�R�D�}���R�ß�R�Rc�H�ÚÏ���R��D¦�æSÏîR�D�

2F�RSR¦�R�
fHSH��FîHS�H�ÏH��R�îHSF�Ï ��D���R�RîR ��D�H�}�H��DÛÏ��¥H�RÚ§Ï��
¬����DÛÏ�¥�æSÏîR��R ��R�Rî§Ï�R��æRæD�D�Ï��æ¥�Ï�æHSH��FîHS�H�ÏH��R�îHSF�Ï ��D§SR �H�
HH ÚH���Ïc��}�
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fSRìHS§D�FR�HS¦Ï�R�R��æD§Rì§Ï��D�§R�æ�H§��RF�}
½�Rc¥��R¦�R�c¥�R�æSRëR�Ï�}��R��D¦���Ï��D�Ú�R��H�R�ë�H§D�F}��æSRëHS}�H�æHSH��H�R��DÚD�R��
FR�HS¦Ï�RH��æD§Rë§Ï�

q ëFH��Ï��H�D�Ï��D��HF�H�

q ë�æRS��§H��Ï�R�Ï�

fRëSH¦�H��¥H��H�D�Ï�æSÏëR�D��F�D�Dë�ÏëD�}��H�}����2cSD�Ï�HF}��D�æR�RÛ}¡�ë�����RS�Rë�¡�
RS�D�Ï�DåÏ¡����H�î¥�æSÏRcSH�Ï�æSÏëR��

à§D�D�ÏH�
¬H�D�Ï�AA�Ï��æH�Ræ�DF�D��HRc[R�Ï�¥�����F�Ï¦H�Ï��Þ��D��îÏ¦�ÛH F��åHæÏ�

fSÏ�R�Rë}�H�ëFH��HRc[R�Ï�¥H������R��D¦D�Ï�F�S��H��¥�

fSÏ�HS¥��R��D¦D�ì�SD��ÏÚ�¥[�FÏ��DåÏ�[
.��D��F�D�RìÏ�}�F�RæRS�¥ ���R�R§�æHSH�¥Ú§D�æR�R�R§�Ï�æSÏìR���¡��R�Rì§�"�
�+D�æSÏ�HSH�FSH��HæR�ëHF�¥[�ëRSR��

¬���Ræ�Ï�D�}�R �æHSH�DÚÏ��FÏ�Ï��æSÏëR���R�¦H��SDFæR�D�D�}F��§D§��R¦�R��Ï¦H��D���RÚ§R �
�DÏë¥FÞH�R�æR�R¦H�Ï��ëRSR��æSÏ�R�§S¥ëD�ÏÏ�

v 2æSH�H�Ï�H��RÚ§���DÏë¥FÞH�R�æR�R¦H�Ï��ëRSR��æSÏ�R�§S¥ëD�ÏÏ�a��D� ��Ï�Ï�D�}�RH�
SDFF�R��ÏÏ�R��æR�R��D�ëRSR���R�æR�R�§D��DSD¦D���î��DëÏFÏ�RF�Ï�R��RæSH�H�H��R�R�
SD��HSD�Ï�HH�F���HF§R�}§R�ëR��R¦�RF�H �æSRëH�H�Ï���R��D¦D�

�� 3D��HS�a�R���������R��������

q fSRëH�Ï�H��R��D¦�æSÏëR�D�§�æR�R�§���DSD¦D�

q fSÏ§SHæÏ�H�F�RæRS�¥ ���R�R§�§�æHSH�¥Ú§H�Ï�Ï�æR�R�§���DSD¦D����ÚÞH�ëFH�R�
§ æHSH�¥Ú§H��

q (F�Ï���R�R§�§SHæÏ�F��§�æHSH�¥Ú§H���R�SDFF�R��ÏH�R����R�§D��R�æR�R�§D��R�¦�R�
FRF�Dë���}��H��H�HH�������

�� 3D��HS�a�cR�}ÞH��������

q fSÏ§SHæÏ�H��R��D¦�¥ ���R�R§�æHSH�¥Ú§D�æR�R�R§�§�æHSH�¥Ú§H��ë¥�HS¦ÏëD���H¦���
�Ï¦�H �§SR�§R �SH�}FD�Ï��RÚ§R ��DÏë¥FÞH�R�æR�R¦H�Ï��ëRSR��æSÏ�R�§S¥ëD�ÏÏ�
SDFF�R��ÏH��������

q fSÏ§SHæÏ�H�æSÏëR��§�æR�R�§���D�æR�ëHF§H������ß�R�R��HRc[R�Ï�D�æHÖRSÏSRëD��D��
æ�D�§D��F�R�SÏ�H�ë�SD��H�H�lfSÏ�D��H¦�RF�Ïz��

�� 3D��HS�a��H�}ÞH������

q fSRëH�Ï�H��R��D¦�F�RæRS�R�R���R�§D�æHSH�¥Ú§D�æR�R�R§�Ï�æSÏëR�D��DSD¦�¥[�ëRSR��
§ æR�R�§��æR�D�Ï�R�§S¥�¥[�ëRSR�������ß�R�R��HRc[R�Ï�D����Ï�Ï�H�}�D��Þ�D��D��
F�R�SÏ�H�ë�SD��H�H�lfSÏ�D��H¦�RF�Ïz���àÚÏ�¥ëD �H�RcÛ�¡���Ï���æSÏëR�D�

fSH�ìDSÏ�H�}�D��FcRS§D�æSÏìR�D������DSD¦�¥[�ìRSR�
v îF�Dë}�H�ë�[R�RëR �SH�}F�A��R��æRSD�FRH�Ï�Ï�H�}�¥H��H�D�Ï� �Ï�FRH�Ï�Ï�H�ëFH��H�D�Ï�

SH�}FD��H¦���FRcR �

v &R��Ï�H�æR�F�Ïc��§SD��ëF�DëR§�AA�Ï��cH�R�R�æH�Ræ�DF�D���HRc[R�Ï�¥[�������H�}ÞH�Ï��
Þ��D��ëÏ¦�ÛH F��åHæÏ�

v îF�Dë}�H�Þ��RæR��R�Ï�H�Ï�ë�FHSH�Ï�����[��DæSDë��¡ÛÏ[�A�

v îF�Dë}�H�æSH�ëDSÏ�H�}�R�FRcSD��¥ �[R�RëR �SH�}F�ë�æSÏëR���¡��R�Rë§��C�

v +DFD�Ï�H��D�[R�RëR �SH�}F�æHSH�ëÏ¦��¡�§DSH�§��D�

v &RcHSÏ�H�Ï���H�D�H �E��F��G�æHSH��HH��F�SR F�ëR�SD�ëRSR�D�åHæÏ�Ï�ëF�Dë}�H�H�R�ë�[R�RëR �
SH�}F�
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v ¬����æSRÛH�Ï���D�R�§Ï�åHæÏ�J��R¦�R�R�FRH�Ï�Ï�}�§S¥Þ§��R���æD§Rë§Ï������H�§Ï[�
�H�D�H �Ï�ÏFæR�}�RëD�}�HH�ë�§DÚHF�ëH�æR�§�D��R ��H�D�Ï�

v &R�SÏ�H�F�åHæÏ��S�æ§R ��ÏÞ�¡¡�F�D�§��

v îF�Dë}�H�åHæ}�ë�[R�RëR �SH�}F�

q +HæSH�H��R�æSR���Ï�H�åHæ}�ÚHSH��æHSH�ëÏ¦��¡�§DSH�§��D�FR�F�RSR�¥��D[ëD�D�I��
¬�� ß�R�R�§DSH�§��F�H��H��R�FRH�Ï�Ï�}�R��SH�}FD���H�D��ÏÚHF§Ï �S¥ÚD���R�¦H��
�DÖÏ§FÏSRëD�}F��ë�æ�DF��DFFRëR��S¥ÚD�H��

v &RH�Ï�Ï�H��D[ëD��I�F�RcHÏ[�F�RSR��F�æR�RÛ}¡�FRH�Ï�Ï�H�}�¥[��ëH�}Hë�åHæÏ�H�F�åHæ}¡�J�

v ¬���æSRëR�§Ï�åHæÏ�ÚHSH���F�SR F�ëR�����HH�SD�ëRSR�D�F��HRc[R�Ï�R�F�FÏ�R �F¦D�}�
æS�¦Ï���E��î�§DÚHF�ëH�ëFæR�R�D�H�}�R�R�Ï�F�S��H��D��R¦�R�ëRFæR�}�RëD�}F������
ß�R�R �DæSDë��¡ÛÏ��§SR�Þ�H �R��M�

q ÈHæ}��R�¦�D�c¥�}�æSDëÏ�}�R�SDFæR�R¦H�D�ë�HH��DæSDë��¡ÛH �Ï��H��R�¦�D�c¥�}�
F§S�ÚH�D�

v «D§SHæÏ�H�Þ��S��F�SR F�ëD�DëDSÏ �R �SD�c�R§ÏSRë§Ï�O�

v àF�D�RëÏ�H��D��HF�R��DÛÏ���¡�§S¥Þ§��N�������cÚD�R�R�§R�HFD�

0R��D¦
v fSÏFRH�Ï�Ï�H���R�R§�§�SD�H�æR�R��D�ëRSR��

q .SHæH¦�¥H�ëÏ��¥��R¦�R�ë§S�ÚÏëD�}��RSÏ�R��D�}�R�Ï�Ï�ëHS�Ï§D�}�R�

v fSÏ§SHæÏ�H�F�RæRS�¥ ���R�R§�L�ë��DëÏFÏ�RF�Ï�R��F�R¦ÏëÞH F��FÏ��DåÏÏ�§�æR�R�§��
Ï�Ï æHSH�¥Ú§H��F�R�SÏ�H�SD��H��lfSÏ�HS¥��R��D¦D�ë�SD��ÏÚ�¥[�FÏ��DåÏ�[z���
¢��cÏ�D æSRFëHS�ÏëDH�¥[�R�ëHSF�Ï �����F��

v &�Ï�Ï�H��DÛÏ���¡�§S¥Þ§��

v &RH�Ï�Ï�H�æSÏëR�������DSD¦�¥[�ëRSR��FR�F�RæRS�¥����R�§R��

q îÏ����R¦�R��H��D���ÏëD�}��fR�R���Ú�R�R��ÏFæR�}��H�F��ë�HF�H�F��D §R �
F FD�RF�RæRSH�ÏH��

v fSÏ§SHæÏ�H�§�æR�R�§��æSÏëR���¡��R�Rë§���æSRFëHS�Ïë�ë��H��R�ëHSF�Ï�����cÏ�R �����F��

q &�H�Ï�H��D��H���Ú�Rc¥�æSÏëR��D���R�Rë§D�SDFæR�D�D�DF}��RÚ�R�æRFHSH�Ï�H�
R��RFÏ�H�}�R��DSD¦�¥[�ëRSR���ë�§DÚHF�ëH�RSÏH��ÏSD��R¦H��F��¦Ï�}�§SHæH¦�¥ �
��R�R§ K��D�æR�R��H�ëRSR���

v &�æR�RÛ}¡�ëÏ��D�Y�Ï��D §Ï�Q�FRH�Ï�Ï�H��DæSDë��¡ÛÏ �§SR�Þ�H ��M�F�§SHæH¦�¥��
��R�§R��Ï�æHSH�ëÏ¦�R ��H�H¦§R ��îÏ��¥��R¦�R��H��D���ÏëD�}�æR��RF�}¡���D§�§D§�
R�Ï ÏFæR�}��¡�F��ë�HF�H�F��D §D�Ï�F�FD�RF�RæRSH�ÏH��

(F�Ï�ëRSR�D��H�RF�DÛH�¥�æSRÚ�¥���H[D�ÏÚHF§Ï��§R�åHë¥���æRSR����R�ë�ß�R��F��ÚDH�F�H��H��
�F�D�RëÏ�}��æRS�¥ ���R�R§�Z��§D§�RæÏFD�R��Ï¦H�

v fR��RF�}¡�R�§SR �H��DSD¦�¥H�ëRSR�D��àæRS�¥ ���R�R§�F�H��H��SDFæR�D�D�}�æSÏ�
æR��RF�}¡�R�§S¥�¥[�ëRSR�D[�FSD����D�æHSH�ëÏ¦�R �§DSH�§R �

v 2cR��DÚ}�H��HF�D�����R�ëHSF�Ï �Ï��D�H��æSRFëHS�Ï�H�Ï[��H�D��ÏÚHF§Ï��FëHS�R��Ø ��� ����

v fSÏ§S��Ï�H��æRS�¥ ���R�R§�F�æR�RÛ}¡�����ÛÏ[�ëÏ��Rë�ZZ�

v fSRëHS}�H�ëS�Ú��¡�[R��ëRSR���¬���ß�R�R�æHSH�ëÏ¦��¡�§DSH�§��F�H��H��SD�c�R§ÏSRëD�}�

v fR��RF�}¡�R�§SR �H��DSD¦�¥H�ëRSR�D�Ï��D�H���D§SR �H�Ï[�

v fSÏ��D§S¥�¥[�ëRSR�D[�æR��R�Rë}�H�æSÏëR������FRH�Ï�H�Ï��F��Ï�Ï������ÚH�R��D¦�Ï�H�
�D æ�DF��DFFRë¥ �S¥ÚD��æR��DæSDë�H�Ï¡�ë�Ï���b�R§ÏSRë§D�c��H��F���D��§D§��R�}§R�
�H�D��ÏÚHF§Ï �S¥ÚD��SDFÖÏ§FÏS�H�F���«D�H��æHSHëH�Ï�H�ëRSR�D�ëS�Ú��¡�ë�æR�R¦H�ÏH�
lîRSR�D�R�§S¥�¥z��Ú�R���DÚÏ���æHSH�ëÏ¦�D��§DSH�§D�FRH�Ï��H�F��F��D[ëD�R��
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²�F�S�§åÏ��æR��F�D�Rì§H

èìR��ì�ß§Fæ��D�DåÏ¡

2æDF�RF�}��SDñ�ÏSRñD�Ï��
fSÏ�îîR�H�æSÏîR�D�î�ß§Fæ��D�DåÏ¡�Ï�H�R��DF�SR §H��¡�H �Ï�æRF�RSR��ÏH�æSH��H�¥�F�H��H��
��D�Ï�}�F��ÚDF�§D��æR�§R�RSR����îÏ¦��F��îRSR�D�

à§D�D�ÏH�
fRF�R���R��RS�ÛD���D�æRÚ§D�RFîHÛH�Ï��æSÏîR�D��R¦H��FÏ�}�R��D�SH�}�H�R��DÛÏ���¡�§S¥Þ§���
fRß�R���îîR��æSÏîR�D�î�ß§Fæ��D�DåÏ¡�F�H��H��æSRîR�Ï�}�cH��§S¥Þ§Ï�

v îF�Dë}�H�ëÏ�§��ë�FH�Hë�¡�SR�H�§���«D�RSÏ�F���D�æRÚ§D�RFëHÛH�Ï��æSÏëR�D�Ï�c��H���RSH�}��
�H��Ï�D��

v fSRëHS}�H���DÖÏ§FÏSRëD�D��Ï�åHæ}�F�æR�RÛ}¡��D[ëD�D�ë�æHSH�ëÏ¦�R �§DSH�§H��
¢DSD¦�¥H ëRSR�D��H��R�¦�¥�æR��DëD�}F��æHSH�HÛH�Ï¡�ëS�Ú��¡�

F &ëH�R�ÏR���§R�RS¥ �FëH�Ï�F��æSÏ�æSÏH�H�SD�ÏRFÏ��D�D
U &ëH�R�ÏR���§R�RS¥ �FëH�Ï�F���§R��D�æSÏëR���D[R�Ï�F��æR���DæS�¦H�ÏH�
a .�Ræ§D��æSDë�H�Ï�
b .�Ræ§D�æSR�SD��ÏSRëD�Ï�

àF�D�Rì§D���Ï��H�H�ÏH�§R�HÚ�¥[�æR�R¦H�Ï ��DSD¦�¥[�ìRSR�
fSRåHFF��F�D�Rë§Ï�ëFH��D�ë§�¡ÚDH��ë�FHc���F�D�Rë§��ëHS[�H�R�Ï��Ï¦�H�R�§R�HÚ�¥[�æR�R¦H�Ï �
Ï�æSRc�¥ �[R���

î�§DÚHF�ëH�ëHS[�H�R�§R�HÚ�R�R�æR�R¦H�Ï��æSÏ�Ï�DH�F��æR�R¦H�ÏH�æHSH�ëÏ¦�R �§DSH�§Ï�æSÏ�
æR��RF�}¡�R�§S¥�¥[�ëRSR�D[��

î�§DÚHF�ëH��Ï¦�H�R�§R�HÚ�R�R�æR�R¦H�Ï��æSÏ�Ï�DH�F��æR�R¦H�ÏH�æHSH�ëÏ¦�R �§DSH�§Ï�æSÏ�
æR��RF�}¡��D§S¥�¥[�ëRSR�D[�

àF�D�Rë§D��R�¦�D�æSRëR�Ï�}F��ë��R��æRS��§H��§R�RS¥ �æSÏëH�H���Ï¦H��Ï�FÚÏ�DH�F��
�D§R�ÚH��R ��§R��D��DF�H���D�æRÚ§D�RFëHÛH�Ï��æSÏëR�D���R�}§R�æRF�H�ß�R�R�S�Ú�R �æ��}��
�æSDë�H�Ï���R¦�R�SH�ÏF�SÏSRëD�}�

2F�RSR¦�R�
ê�§DÚHF�îH�R�SD�ÏÚÏ�H���[R�D�îRSR���îHS[�HH�§R�HÚ�RH�æR�R¦H�ÏH��Rc��D�H�}�R��R�¦H��c¥�}�
�F�D�Rî�H��æSRÚ�¥ �§R�åHîR ��æRS���D§�§D§�Ï�DÚH�æSÏ��DF�SR §H��îÏ¦�ÛÏHF���H�D�Ï�æSÏîR�D�
�DÚ����æHSH�HÛD�}F���D�}ÞH��Ï��H[D�Ï���îRSR���R¦H��c¥�}�æRîSH¦�H��

à§D�D�ÏH�
+D�§�Ræ§��æSR�SD��ÏSRîD�Ï���R¦�R��ÏÞ}�F�H�§D��D¦Ï�D�}���DæSÏ�HS��F�æR�RÛ}¡�ÞDSÏ§RîR �
S�Ú§Ï��

¬���æSHS¥ëD�Ï��æSRåHFFD��DF�SR §Ï�æSRF�R�Ï�ë�H§Ï�H�ëÏ�§��Ï��SR�H�§Ï��fRF�H��R�R�§D§�ëÏ�§D�
F�RëD�c��H��ëF�Dë�H�D�ë�SR�H�§���ëHF}�æSRåHFF��DF�SR §Ï�F�H��H��æRë�RSÏ�}�F�DÚD�D�

0Ï�Ï�D�}�RH�SDFF�R��ÏH��H¦���ëHS[�Ï��Ï��Ï¦�Ï��§R�HÚ�¥�Ï�æR�R¦H�Ï��Ï��R�¦�R�
FRF�Dë���}����F���0H�}ÞHH�SDFF�R��ÏH��DæSR�SD��ÏSRëD�}��HëR��R¦�R�

���àF�D�Rì§D�ìHS[�H�R�§R�HÚ�R�R�æR�R¦H�Ï�
v +D¦Ï�D �H��D�§�Ræ§��æSR�SD��ÏSRëD�Ï��b�ë��HÚH�ÏH��Ï�Ï������FH§�����F�æR�RÛ}¡�

ÞDSÏ§RëR �S�Ú§Ï���æRF�H�ÚH�R��R�¦�D�æR�DF���}��D�æRÚ§D�RFëHÛH�Ï��æSÏëR�D�

q �D�æRÚ§D�RFëHÛH�Ï��æSÏëR�D�F�RëD��D�RSDH�F��

q (F�Ï�RFëHÛH�ÏH��Ï�DH����R�ß�R���DÚÏ���Ú�R�§�Ræ§D�æSR�SD��ÏSRëD�Ï��c¥�D��D¦D�D�
ë �HÚH�ÏH�F�ÏÞ§R��§RSR�§R�R�ëSH�H�Ï��î�ß�R��F��ÚDH�Ï�ë�H§Ï�H�ëÏ�§��Ï��SR�H�§Ï�
Ï �D�H��F�RëD�ëF�Dë}�H�HH�ë�SR�H�§���àF�D�Rë§��§R�HÚ�¥[�æR�R¦H�Ï �æSÏ�H�F���DÚD�}�
F�DÚD�D�
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v .RSR�§R��D¦�Ï�H��D�§�Ræ§���æSDë�H�Ï��a��R§����FH§���¥��

q fSÏëR��æHSH�HÛDH�F��ë��DæSDë�H�ÏÏ�l2�§S¥ëD�ÏH�ëRSR�z��R��H[D�ÏÚHF§R�R�§R�åHëR�R�
�æRSD�Ï�R����D�æSÏ�HS�R���F���D�D��

q Â�R�æR�R¦H�ÏH��R¦�R�Ï��H�Ï�}������ÚH�R�F�H��H���D¦D�}��D�§�Ræ§���æSDë�H�Ï��a�
Ï �HS¦D�}�HH��D¦D�R ��æR§D�ëRSR�D��H��RF�Ï������HRc[R�Ï�R�R�îD��æR�R¦H�Ï���
fRF�H §D¦�R�R��D¦D�Ï���D�§�Ræ§��Ï��H��H�F���DæSDë�H�ÏH��ëÏ¦H�Ï��åHæÏ�æSÏëR�D�

v (F�Ï��HRc[R�Ï�RH�§R�HÚ�RH�æR�R¦H�ÏH��F�D�Rë�H�R�
�D¦Ï�D �H��D�§�Ræ§��æSR�SD��ÏSRëD�Ï��b��R��H[�æRS��æR§D��D�æRÚ§D�RFëHÛH�Ï��æSÏëR�D�
�H�æR�DF�H��

q «D�H���D�æRÚ§D��D�RSDH�F��F�RëD�

.RRS�Ï�D�¥�ëHS[�H�R�§R�HÚ�R�R�æR�R¦H�Ï���DæÏFD�¥�ë�æD���}�FÏF�H�¥�

���àF�D�Rì§D��Ï¦�H�R�§R�HÚ�R�R�æR�R¦H�Ï�
v +D¦�Ï�H��D�§�Ræ§���æSDë�H�Ï��a�Ï��H�R�æ�F§D �H�HH��æR§D��DSD¦�¥H�ëRSR�D�æR��RF�}¡�

�H �D§SR¡�F����H[D�ÏÚHF§Ï ��æRS��

q +Ï¦�HH�§R�HÚ�RH�æR�R¦H�ÏH��R¦�R�æSÏ��HRc[R�Ï�RF�Ï�Ï��H�Ï�}�F�æR�RÛ}¡�§�Ræ§Ï�
�æSDë�H�Ï��a��§D§�RæÏFD�R�ë¥ÞH�

q ¬���cR�HH�ÛD��ÛH�R�R��RÞH�Ï��§��H[D�Ï§H�ëRSR��F�H��H���F�D�Dë�ÏëD�}��D§RH��Ï¦�HH�
§R�HÚ�RH�æR�R¦H�ÏH��Ú�Rc¥��R¦�R�c¥�R�Ï�cH¦D�}�F�ÏÞ§R��FÏ�}�R�R���DSH�Ï��ëRSR��
R �H[D�ÏÚHF§Ï ��æRS�

v +D¦Ï�D �H��D�§�Ræ§��æSR�SD��ÏSRëD�Ï��b��R��H[�æRS��æR§D��D�æRÚ§D�RFëHÛH�Ï��æSÏëR�D�
�H�æR�DF�H��

q «D�H���D�æRÚ§D��D�RSDH�F��F�RëD�

.RRS�Ï�D�¥��Ï¦�H�R�§R�HÚ�R�R�æR�R¦H�Ï���DæÏFD�¥�ë�æD���}�FÏF�H�¥�

���è¥æR��H�ÏH�æSRc�R�R�[R�D
v .RSR�§R��D¦�Ï�H��D�§�Ræ§���æSDë�H�Ï��a�Ï�æR�R¦�Ï�H��æR§D��DSD¦�¥H�ëRSR�D�

�H R�§SR¡�F��æR��RF�}¡�

v &�RëD��D¦�Ï�H��D�§�Ræ§���æSDë�H�Ï��a�Ï�æR�R¦�Ï�H��æR§D�ëRSR�D�æR��RF�}¡�
�H �D§SR¡�F��

q �D�æRÚ§D�RFëHÛH�Ï��æSÏëR�D��DF�H��

fSRåHFF��F�D�Rë§Ï�§R�HÚ�¥[�æR�R¦H�Ï ��D§R�ÚH��

(F�Ï�æSRc�¥ �[R���H�c¥���FæHÞ�R��DëHSÞH����R�ëHF}�æSRåHFF��F�D�Rë§Ï�æSÏ�H�F��æRë�RSÏ�}�
F�DÚD�D�

fSRc�¥ �[R��FÚÏ�DH�F��æR��RF�}¡��DëHSÞH��¥���HF�Ï�R���H�æSHS¥ëD�F���îR�ëSH���æSRc�R�R�
[R�D�æSÏëR���DSD¦�¥[�ëRSR��SDcR�DH���D�æR���¡��RÛ�RF�}�Ï�æSÏ�ß�R��Dë�R�D�ÏÚHF§Ï�
l�D�ÚÏëDH�z��§D§RH��FÏ�ÏH�H���æSÏ�H�F���D�SDÚÏëD�}��D�R�§S¥ëD�ÏH�Ï��D§S¥ëD�ÏH�ëRSR���
fSÏ §D¦�R��F�H��¡ÛH��[R�H�ß�R��FÏ�ÏH�c��H��Dë�R�D�ÏÚHF§Ï�æR�F�SDÏëD�}F���ß�R�ëD¦�R��
�DæSÏ�HS���Ï�R ��§R��D��DSD¦�¥H�ëRSR�D�R�§S¥ëD¡�F���H��R�R���¦H�HH��
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l2c�ÚH�ÏHz�S�Ú�R�R�æ��}�D��æSDì�H�Ï�

���èìR��FH§SH��R�R�§R�D

à§D�D�ÏH�����FÏF�H�¥�6RPI\�6HFXULW\�
²��FRRcSD¦H�Ï �cH�RæDF�RF�Ï��Ï�Ï����R�Ï��î¥§�¡ÚD�H�}��R�¦H��c¥�}��F�D�Rî�H���D���Ï�Ï����
Ú�Rc¥�S�Ú�R �æ��}���æSDî�H�Ï���R¦�R�c¥�R�lRc�ÚÏ�}z�RcSDÛH�Ï¡�F�æSÏîR�R���Â�R���DÚÏ���
FH§SH��¥ �§R��lq�q�q�q�q�q�q�q�qz��H�H F�îÏ�H�H��

«D§R�ÏS� �H�îDÞ�S�Ú�R �æ��}���æSDë�H�Ï���ëëH���ë��H�R�îDÞ��ÏÚ�¥ �FH§SH��¥ �§R���¬���ß�R�R�

v &�Ï�Ï�H��DÛÏ���¡�§S¥Þ§��S�Ú�R�R�æ��}�D�����

v &�æR�RÛ}¡���DæSÏ�HS��R�ëHS�§Ï��D�D �H��HRc[R�Ï�¥ �îD��§R�������

q àF�D�RëÏ�H��¡cRH�§R�ÏÚHF�ëR�ë¥§�¡ÚD�H�H �R�����R����D���q�Ï�Ï���

v «D§SR �H�S�Ú�R �æ��}���æSDë�H�Ï��§S¥Þ§R �����

îDÞ�S�Ú�R �æ��}���ÏF�D�åÏR��R�R��æSDë�H�Ï���HæHS}��R¦�R�lRc�ÚD�}z�RcSDÛH�Ï¡�F�æSÏëR�R��

���l2c�ÚH�ÏHz�S�Ú�R�R�æ��}�D��æSDì�H�Ï��RcSDÛH�Ï¡�F�æSÏìR�R�
fSH¦�H�ÚH��æSÏF��æÏ�}�§�æSR�SD��ÏSRëD�Ï¡�S�Ú�R�R�æ��}�D��æSDë�H�Ï���R����Ï��§�RæR§�
æ��}�D�1 Ï�Ï 2�q�F�H��H��RæSH�H�Ï�}�§D§�§�Ræ§���æSDë�H�Ï����R�}§R�F�æR�RÛ}¡�ß�R �§�Ræ§Ï�
î¥ F�R¦H�H�æR�¦H��æSDë���}�æSÏëR�R���DSD¦�¥[�ëRSR���Â�D�§�Ræ§D�c��H��ë�æSÏëH�H��R��
�Ï¦H�RæÏFD�ÏÏ�RcR��DÚD�}F��§D§�l§�Ræ§D��z�

v .RSR�§R��D¦�Ï�H��D�§�Ræ§��æSR�SD��ÏSRëD�Ï��b��R§����FH§��

q �D�æRÚ§D�RFëHÛH�Ï��æSÏëR�D��D�Ï�DH��

q (F�Ï��D�æRÚ§D�FëH�Ï�F����H��Ï�D����R�ß�R���DÚÏ���Ú�R�§�Ræ§D�æSR�SD��ÏSRëD�Ï��c¥�D�
�D¦D�D��H��RF�D�RÚ�R�æSR�R�¦Ï�H�}�RH�ëSH����î�ß�R��F��ÚDH�Ï�ë�H§Ï�H�ëÏ�§��Ï��
SR�H�§Ï�Ï��D�H��F�RëD�ëF�Dë}�H�HH�ë�SR�H�§���fRë�RSÏ�H�F�FD�R�R��DÚD�D�æSRåHFF�
lRc�ÚH�Ï�z�S�Ú�R�R�æ��}�D��æSDë�H�Ï��

v +D¦Ï�D �H�§�Ræ§�����D�S�Ú�R��æ��}�H��Ï�����FH§��Ú�Rc¥��D�æRÚ§D�RFëHÛH�Ï��æSÏëR�D�
æR�DF�D�Ï��D�H��F�RëD��D�Ï�D�D�

v &�RëD��D¦�Ï�H����¦H�§�Ræ§���D�æ��}�H�æSÏ�HS�R��D���FH§���¥��Ú�Rc¥��D�æRÚ§D�
RFëHÛH�Ï��æSÏëR�D�æR�DF�D�Ï��D�H��HÛH�SD���H�D�R��R�ëFæ¥[���D�

�H��FD�¥���D§D�ÚÏëDH�F��lRc�ÚH�ÏHz�S�Ú�R�R�æ��}�D��æSDë�H�Ï��RcSDÛH�Ï¡�F�æSÏëR�R��

v fR�R§R�ÚD�ÏÏ�æSRåHFFD�lRc�ÚH�Ï�z��F�D�RëÏ�H��D��HF�R�§S¥Þ§Ï�ß�H§�SR��R �FÏF�H�¥�
�æSDë�H�Ï��Ï�RFëHÛH�Ï��æSÏëR�D�CC�

���¬S��ÏH�S�Ú�¥H�æ��}�¥��æSDì�H�Ï�
fRF�H��R�R�§D§�î¥�lRc�ÚÏ�Ïz�R�Ï��æ��}���æSDë�H�Ï����S��Ï�Ï�æ��}�D�Ï��R¦�R�æR�}�RëD�}F��
cH��lRc�ÚH�Ï�z�æSÏ�F�H��¡ÛÏ[��F�RëÏ�[�

q îD�Ï�c¥���F�D�Rë�H���D§R �¦H�FH§SH��¥ �§R��

q �����æSDë�H�Ï��îD�Ï�ÏFæR�}��H�F���D�¦H�§�Ræ§D��§�Ræ§D����
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���&�ÏSD�ÏH�æD���Ï�S�Ú�R�R�æ��}�D��æSDì�H�Ï�
fD���}�lRc�ÚH��¥[z�æ��}�Rë��æSDë�H�Ï��F�ÏSDH�F��ë�æSRåHFFH�æHSH�DæÏFÏ�ëëH�H��¥[�ë�æD���}�
æSH¦�Ï[���DÚH�Ï �

Â�R�æSRÏF[R�Ï��

q HF�Ï�î¥�ë¥cÏSDH�H��S���¡�§�Ræ§��ë�§DÚHF�ëH�§�Ræ§Ï��æSDë�H�Ï�
Ï�Ï

q HF�Ï�î¥�lRc�ÚÏ�Hz�RcSDÛH�Ï¡�F�æSÏëR�R��æ��}���æSDë�H�Ï��F��Rë¥��FH§SH��¥��§R�R��
�F�R�SÏ�H�SD��H��lîëR��FH§SH��R�R�§R�Dz��

à§D�D�ÏH�
&�ÏSD�ÏH�æD���Ï�R��R�R�S�Ú�R�R�æ��}�D��æSDî�H�Ï��RcR��DÚDH��F�ÏSD�ÏH�æD���Ï�îFH[��S��Ï[�
æ��}�Rî��§R�RS¥H�c¥�Ï��DæSR�SD��ÏSRîD�¥��D�ÏFæR�}�RîD�ÏH��D§R�R�¦H�FH§SH��R�R�§R�D�Ï�Ï�
�R �¦H�§�Ræ§Ï�î�§DÚHF�îH�§�Ræ§Ï��æSDî�H�Ï��

fSRìHS§D��F�SR F�ìD�SDFæR��DìD�Ï��æSHæ��F�ìÏ 
�D§D��æSRëHS§D�æSRëR�Ï�F��æSÏ�ëëR�H�æSÏëR�D�ë�ß§Fæ��D�DåÏ¡�Ï��D�H��H¦H�HF�Ú�R�

v fR�R¦Ï�H��D�æ��Ï��DSD¦�¥[�ëRSR���ëRSR�D��R�¦�¥��D§S¥ëD�}F���æR�[R��ÛÏ �
��� æSRëHS§Ï�æSH��H��ë¥FR�R ��Ï�����������DæSÏ�HS���HSHë���¥ �cS�FR§��

v î§�¡ÚÏ�H�æSÏëR��

q fSÏ��DH��H��D�æSHæ��F�ëÏH��DSD¦�¥H�ëRSR�D�RF�D�Dë�ÏëD¡�F����D�H��æHSH�HÛD¡�F��
�R�ëHS[�H�R��H[D�ÏÚHF§R�R�§R�åHëR�R��æRSD�Ï�æR�R��ëR�ëSDÛD¡�F���D�D���R�
�DæSR�SD��ÏSRëD��R�R�ëHS[�H�R�§R�HÚ�R�R�æR�R¦H�Ï��

q �D�æRÚ§D�RFëHÛH�Ï��æSÏëR�D��Ï�DH��§D¦��¡�FH§�����

v fRF�H�æRë�RS�R�R��Dæ�F§D�æSÏëR�D��DSD¦�¥[�ëRSR���D�æRÚ§D�æHSHF�DH���Ï�D�}�

q (F�Ï�ß�R�R��H�F��ÚÏ�RF}��RcSD�Ï�HF}��D�æR�RÛ¡�ë�FHSëÏF��¡��DF�HSF§�¡�

fR�§�¡ÚH�ÏH�æSÏ�D��H¦�RF�H 

fR��R�Rì§D

2æDF�RF�}�æRSD¦H�Ï��ß�H§�SÏÚHF§Ï���R§R��
fHSH��æR�§�¡ÚH�ÏH��æSÏ�D��H¦�RF�H �Ï�î�H§Ï�H�îÏ�§��Ï��SR�H�§Ï�

2F�RSR¦�R�
fR�§�¡ÚD�}��R¦�R��R�}§R�ÖÏS�H��¥H�æSÏ�D��H¦�RF�Ï�FR��DF�R��§D�D�Ï����æSÏîH�H��¥��
î Ï�F�S�§åÏÏ��+D�cHFæR�H�åÏD�}�¥H�§R��D§�¥��H�}���æR�DîD�}�î�HÞ�HH��DæS�¦H�ÏH�

v &�Ï�Ï�H�§S¥Þ§��F�ß�H§�SR��R �FÏF�H�¥��æSDë�H�Ï������

v ¬���æSÏFRH�Ï�H�Ï��FRH�Ï�Ï�H�}�¥[�æSRëR�Rë�§��D¦Ï�D��F�Ï�Ï�H�§�H����¡�§R�R�§������
«D���RF�}�FRH�Ï�Ï�H�}�¥[�ß�H�H��Rë�����

q a��ß�H�H�������æSÏFRH�Ï�H�Ï��ë¥§�¡ÚD�H���

q b��ß�H�H�������æSÏFRH�Ï�H�Ï��FëH�RëR�R��D�ëRSD

q c��ß�H�H�������æSÏFRH�Ï�H�Ï���D�æ¥�FëH�RëR �æSH��æSH�Ï�H�}�R �FÏ��D�Ï�DåÏÏ
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&ìH�RìR ��D�ìRS��§R��D§�������ìHSÏ�ì�ìRSR�D[��æSH�R[SD�Ï�H�}�D��
§R��D§��D��æ�D�§D

ë�Ï�D�ÏH�
fRS�ÚÏ�H�æR�§�¡ÚH�ÏH��DÛÏ��¥[�æSÏ�D��H¦�RF�H �FæHåÏD�ÏF�D��&��¦c¥�FHSîÏFD�

v 2�§SR �H�§�H��¥���Ï���F�æR�RÛ}¡��D�H�}§R �R�ëHS�§Ï�����
&�Ï�Ï�H�æSRëR�RÚ��¡�æHSH�¥Ú§��

v îF�Dë}�H�ë�§�H��¥���Ï���FRH�Ï�Ï�H�}�¥H�æSRëR�D���D���Ï�H�ëÏ��¥�����

v àF�D�RëÏ�H��D��HF�R�§�H����¡�§R�R�§������

v îF�Dë}�H�ëÏ�§��ë�SR�H�§���æSRëHS}�H��F�SR F�ëR��D�æSDëÏ�}�RF�}�Ö��§åÏR�ÏSRëD�Ï��

à§D�D�ÏH�
(F�Ï�ÏFæR�}��H�F���HF§R�}§R��DÛÏ��¥[�æSÏ�D��H¦�RF�H ���R�Ï[�F�H��H��æR�§¡ÚD�}�
æRF�H�RîD�H�}�R�

è¥§�¡ÚD�H�Ï�ì���SH��Ï ��§R�Rì¥ ��æSÏìR�Ï�¥ �ì��H F�ìÏH�
§�¡ÚR�
3DFæR�R¦H�ÏH�î¥§�¡ÚD�H���
q�î�æSH�H�D[�îÏ�Ï�RF�Ï�R���DSD¦�¥[�îRSR��
q�æR�D�}ÞH�R��æR�îÏ¦�¥[��H�D�H �
q�î���SH��Ï �î¥§�¡ÚD�H�}��D�î¥FR�H��Ï�Ï����������

v 2�§SR �H�§�H��¥���Ï���F�æR�RÛ}¡��D�H�}§R �R�ëHS�§Ï�

v îF�Dë}�H�ë��Ï[�FRH�Ï�Ï�H�}�¥H�æSRëR�D���D���Ï�H�ëÏ��¥�����

v àF�D�RëÏ�H��D��HF�R�§�H����¡�§R�R�§������

v îF�Dë}�H�ëÏ�§��ë�SR�H�§���æSRëHS}�H��F�SR F�ëR��D�æSDëÏ�}�RF�}�Ö��§åÏR�ÏSRëD�Ï��

à§D�D�ÏH�
(F�Ï�c��H��ÏFæR�}�RîD�}F���HF§R�}§R�î¥§�¡ÚD�H�H ���R�Ï[�F�H��H��æR�§�¡ÚD�}�æDSD��H�}�R�
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�D�æD�æSH��æSH�Ï�H�}�R �FìH�RìR �FÏ��D�Ï�DåÏÏ
îR�ëSH���æHSH�HÛH�Ï��ëRSR���D�æD�æSH��æSH�Ï�H�}�R �FÏ��D�Ï�DåÏÏ��Ï�DH��

v �D�æ��F�H��H��æR�§�¡ÚD�}�§�ë¥[R���§�H�����Ï���

è¥[R�����è
���ëR�}�Rë¥ �ë¥[R��F��¦Ï������ß�H§�SRF�Dc¦H�Ï��FëH�RëR�R��D�ëRSD�Ï�Ï�æSH��æSH�Ï�H�}�R �
§R��D§��R �æ�D�§Ï��fR�§�¡ÚH�ÏH�ë¥æR���H�F��§�§�H��D����Ï���

²�F�S�§åÏ��æR�ß§Fæ��D�DåÏÏ

2�§S¥ìD�ÏH���D§S¥ìD�ÏH�Ï�Ï�RF�D�Rì§D��DSD¦�¥[�ìRSR�

2æDF�RF�}��SDñ�ÏSRñD�Ï��
¢DSD¦�¥H�îRSR�D��R¦�R�R�§S¥îD�}�Ï�Ï��D§S¥îD�}��R�}§R��R��D��§R��D��D��ÚDF�§H�
Ï[ æHSH�HÛH�Ï���H���Ï��¡�H ���Ï�æRF�RSR��Ï[�æSH��H�Rî�
fSÏ�R�§�¡ÚH�ÏÏ�ß�H§�SRß�HS�ÏÏ�Ï�Ï��HÏFæSDî�RF�Ï�æSÏîR�D�îRSR�D��R¦�R�R�§S¥îD�}��R�}§R�
F æR�RÛ}¡�î���SH��H�R�Ï�Ï��DS�¦�R�R��F�SR F�îD�DîDSÏ �R �SD�c�R§ÏSRî§Ï��(F�Ï�æRF�H�
æSÏîH�H�Ï��î��H F�îÏH��F�SR F�îD�DîDSÏ �R �SD�c�R§ÏSRî§Ï�îRSR�D�æR��Ï�D¡�F��F�cR�}ÞÏ��
�S��R����R�î�ß�R��F��ÚDH�F�H��H���HæSH�H��R�RcSD�Ï�}F���D�æR�RÛ}¡�§�§îD�ÏÖÏåÏSRîD��R���
FæHåÏD�ÏF���
;SD�Ï�H�S�Ú�R �æ��}���æSDî�H�Ï��î�Dî�R�RcÏ�H�î��D§R���HF�H��Ú�Rc¥�R��îR�îSH���æRH��§Ï��
�DæSÏ�HS��æSÏ��RS�R¦H�ÏÏ��H�æSÏÚÏ�Ï���Ï§D§R�R�îSH�D�

2F�RSR¦�R�
+H�}����Ræ�F§D�}��Ú�Rc¥�S�Ú�R �æ��}���æSDî�H�Ï��FÏ�}�R��D�SHîD�F����DæSÏ�HS��HF�Ï�H�R�
RF�DîÏ�}�î�Dî�R�RcÏ�H�æS��R��D�FR��åH��

v +DæSDë}�H�S�Ú�R �æ��}���æSDë�H�Ï���D��DSD¦�¥H�ëRSR�D�Ï��q��FH§���¥��D¦Ï�D �H�
�D §�Ræ§���æSDë�H�Ï�
Ï�Ï

v æSÏëH�Ï�H�æSÏëR��ë��H F�ëÏH�F�æR�RÛ}¡�ë¥§�¡ÚD�H�����DæSÏ�HS��ë¥§�¡ÚD�H���F�§�¡ÚR���

q fRF�H�R�§S¥ëD�Ï��Ï�Ï��D§S¥ëD�Ï��ëRSR���D�æRÚ§D�RFëHÛH�Ï��æSÏëR�D�FëH�Ï�F��
ë �HÚH�ÏH����FH§����

fSR�H§D�ÏH�æSRåHFFD�æSÏ���R�R§SD��R���D¦Ï�D�ÏÏ�§�Ræ§Ï��D�S�Ú�R��æ��}�H��æSDî�H�Ï��
Ï�Ï æSÏîH�H�ÏÏ�î��H F�îÏH�î¥§�¡ÚD�H���

R�§S¥îD�ÏH�q�RF�D�Rî§D�q��D§S¥îD�ÏH�q�RF�D�Rî§D�q�R�§S¥îD�ÏH�q�RF�D�Rî§D�q�D§S¥îD�ÏH�q�
RF�D�Rî§D�Ï������

è���SH�����DìDSÏ �D��SD�c�R§ÏSRì§D
î�DëDSÏ �R��F��ÚDH�Ï�Ï�æSÏ�R�§�¡ÚH�ÏÏ�ß�H§�SRß�HS�ÏÏ��DSD¦�¥H�ëRSR�D��R¦�R�R�FRH�Ï�Ï�}�
R��æSÏëR�D�Ï�R�§S¥�}�Ï[�Ï����SÏ��ëS�Ú��¡��

2æDF�RF�}��SDñ�ÏSRñD�Ï��
(F�Ï�æS�¦Ï�¥�RF�Dc�Ï�Ï�Ï�F�R�D�ÏF}�Ï�Ï�îRSR�D��H�RF�D�RÚ�R�[RSRÞR�FcD�D�FÏSRîD�¥��
�R R�Ï æRF�H�R�§S¥îD�Ï���R����æSÏ�SD�c�R§ÏSRî§H��æDF�}�î�Ï��

v 3D�c�R§ÏS� �H�æSÏëR���DSD¦�¥[�ëRSR���æR����ë��D�Þ��S�a��

q 3¥ÚD��ÖÏ§FÏS�H�F���æRF�H�ÚH�R��DSD¦�¥H�ëRSR�D��R¦�R�R�§S¥�}�ëS�Ú��¡�

v fR��R�Rë}�H�æSÏëR���DSD¦�¥[�ëRSR������FRH�Ï�H�Ï��F�ëRSR�D�Ï������ÚH�R��D¦�Ï�H�
�D æ�DF��DFFRë¥ �S¥ÚD��b�æR��DæSDë�H�Ï¡�ë�Ï��

v «D�H��æHSHëH�Ï�H��DSD¦�¥H�ëRSR�D�ëS�Ú��¡�ë�ÏF[R��RH�æR�R¦H�ÏH�

q fSÏ�FRH�Ï�H�ÏÏ�æSÏëR�D�F�ëRSR�D�Ï�î¥��F�¥ÞÏ�H�R�ÚH��Ïë¥ �ÛH�ÚR§�
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«D�H�D�cD�DSH §Ï�ì�S�Ú�R��æ��}�H��æSDì�H�Ï�

2F�RSR¦�R�
fSÏ��H§îD�ÏÖÏåÏSRîD��R ��D�H�H�cD�DSH §Ï�æ��}���æSDî�H�Ï���R¦H��æSHîSD�Ï�}F������
æR�}�RîD�H���î�ÏF�RÚ�Ï§�RæDF�RF�Ï��«D�H���}�R�SDcR�D���¡�cD�DSH §���R¦�R��R�}§R��D�
cD�DSH §���D§R�R�¦H��ÏæD��²FæR�}�� �H�cD�DSH §Ï�F��DSD��ÏH ��R�R��Ú�R�Ï���Ï[��H�î¥�HÚH��
¦Ï�§RF�}�

2�SDcR�D��¥H�cD�DSH §Ï��R�����D�HF�Ï�ñSH��R§S�¦D¡ÛH �FSH�H�
fRß�R���Ï[��H�}���î¥cSDF¥îD�}�î�HF�H�F�c¥�Rî¥�Ï�R�[R�D�Ï��&�D �H�cD�DSH §Ï��D�
ß§R�R�ÏÚ��¡���Ï�Ï�DåÏ¡��ê¥æR��� �H�SH§R�H��DåÏÏ�Ï��R�RîÏ�H���cD�DSHH§�æR�Ï[�æSDîÏ�}�R �
��Ï�Ï�DåÏÏ�

v «D�H�Ï�H�R�SDcR�D���¡�cD�DSH §���D��Rë�¡�

q �Ïæ�cD�DSH §Ï��/���������î�

«D�H�D��D�æ¥��D§D�ÏìD�Ï�

2æDF�RF�}�æRSD¦H�Ï��ß�H§�SÏÚHF§Ï���R§R��
fHSH���D�H�R ��D�æ¥��D§D�ÏîD�Ï��Ï�î�H§Ï�H�îÏ�§��Ï��SR�H�§Ï�

v &�Ï�Ï�H��DÛÏ���¡�§S¥Þ§���D�æRÚ§Ï�RFëHÛH�Ï��æSÏëR�D�

v «D�H�Ï�H�æHSH�RSHëÞ�¡��D�æ���D��Rë�¡���D§F�����î���æD�SR��(����

v àF�D�RëÏ�H�§S¥Þ§���D��HF�R���DÖÏ§FÏS� �H�HH�

v îF�Dë}�H�ëÏ�§��ë�SR�H�§��
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3H����S�¥H�æSRìHS§Ï

ë�Ï�D�ÏH�
êR�îSH���SH�R��D�Ï�Ï��DF�SR §Ï��H[D�Ï��D�R�§S¥îD�Ï��îRSR��æSÏîR�R����ÚÞH��H�
æR�}�RîD�}F����D§�§D§��HF�Ï�æSÏîR���HÏFæSDîH��Ï�Ï�îRSR�D��HæSDîÏ�}�R�FcD�D�FÏSRîD�¥���R�ß�R�
�R¦H��æSÏîHF�Ï�§��HFÚDF��R���F��ÚD¡�

v 3D��ë��HF�å��HRc[R�Ï�R�æSRëR�Ï�}�æSRëHS§���D�æSDëÏ�}�RF�}�Ö��§åÏR�ÏSRëD�Ï��
F�H��¡ÛÏ[��F�SR F�ë�

q �F�SR F�ëR�SDFæR��DëD�Ï��æSHæ��F�ëÏ ��F�R�SÏ�H�SD��H��lîëR��ë�ß§Fæ��D�DåÏ¡z��

q ëFH��F�D�Rë�H��¥H��RæR��Ï�H�}�R��F�SR F�ëD�Ï�æSÏ�D��H¦�RF�Ï��RFRcH��R��DÛÏ��¥H�
�F�SR F�ëD��

v îF��FÏF�H�D��ëRSR�D�Ï�æSÏëR����D§¦H��R�¦�D�æSRëHS��}F���D�æSDëÏ�}�RF�}�
Ö��§åÏR�ÏSRëD�Ï���0H[D�ÏÚHF§ÏH�ß�H�H��¥�§R�F�S�§åÏÏ�F�H��H��§R��SR�ÏSRëD�}��D�
R�F��F�ëÏH�F�H�Rë�Ï��RFD�Ï�æRëSH¦�H�Ï ��RFRcH��R�æS�¦Ï�¥�Ï�§SHæH¦�¥H��H�D�Ï���§SR�H�
�R�R��F�H��H��§R��SR�ÏSRëD�}�ß�H§�SRæSRëR�§��

½�R�F��ÚDH�F��æSÏ�R�§�¡ÚH�ÏÏ�ß�H§�SRß�HS�ÏÏ"
q fRF�H�ëRFF�D�Rë�H�Ï��ß�H§�SRF�Dc¦H�Ï���D�æRÚ§D�RFëHÛH�Ï��æSÏëR�D��D�RSDH�F���D�

R����FH§�����

q fSÏ�F�H��¡ÛH���æSDë��¡ÛH��Ï�æ��}FH��DSD¦�¥H�ëRSR�D�æHSH�HÛD¡�F���R�ëHS[�H�R�
�H[D�ÏÚHF§R�R�§R�åHëR�R��æRSD��cD�RëD���RÚ§D��Ï��D�H���D�D���R��DæSR�SD��ÏSR�
ëD��R�R�ëHS[�H�R�§R�HÚ�R�R�æR�R¦H�Ï��

q (F�Ï�æRF�H�ß�R�R��D�æRÚ§D�RFëHÛH�Ï��æSÏëR�D��H�ë¥§�¡ÚÏ�F����R�æSÏëR��æSÏ�H�F��
F�RëD�ëëHF�Ï�ë�ß§Fæ��D�DåÏ¡�
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àF�SD�H�ÏH��HÏFæSDì�RF�H 

.D§�FD�RF�R��H�}�R��F�SD�Ï�}��HÏFæSDì�RF�Ï

+HÏFæSDì�RF�} èR��R¦�¥H�æSÏÚÏ�¥ &æRFRc��F�SD�H�Ï�

2æ�ÏÚHF§D��
Ï��Ï§DåÏ���æRF�H�
ëF�Dë�H�Ï��ëÏ�§Ï�
ë SR�H�§��Ï�Ï�Ï�ëR�
ëSH���ëëR�D�
ë ß§Fæ��D�DåÏ¡�
æRF�R���R�FëH�Ï�F��
�D�æRÚ§D�RFëHÛH�Ï��
æSÏëR�D�

àF�D�Rë§D�§R�HÚ�¥[�
æR�R¦H�Ï �Ï�Ï�Ï�æSRc�¥ �
[R��HÛH��H��D§R�ÚH�¥�

²�ë�H§Ï�H�ëÏ�§��Ï��SR�H�§Ï�
Ï F�RëD�ëF�Dë}�H�H�R��fSRëH�Ï�H�
�F�D�Rë§��§R�HÚ�¥[�æR�R¦H�Ï �
Ï æSRc�¥ �[R���§D§�RæÏFD�R�
ë Ï�F�S�§åÏÏ�

�D�æRÚ§D�RFëHÛH�Ï��
æSÏëR�D��Ï�DH��
SH����S�R��§D¦��¡�
FH§������

Â�R�F��ÚDH�F����DæS���
ë SH���}�D�H�SDFæR��DëD�Ï��
æSHæ��F�ëÏ��Ï�Ï�
FSDcD�¥ëD�Ï���D§Ï[�
�DÛÏ��¥[��F�SR F�ë��§D§�
FëH�RëR ��D�ëRS�Ï�Ï�§R��D§��
�����ëHSÏ�ë�ëRSR�D[�
�DSD¦D��

àcHSÏ�H�æSHæ��F�ëÏH��R�§SR �H�
�D§SR �H��DSD¦�¥H�ëRSR�D�

�D�æRÚ§D�RFëHÛH�Ï��
æSÏëR�D��Ï�DH��
�HSH����S�R���SÏ�
FH§���¥�î¥§���R��D�
FH§����î§���

fSÏ��Dc�¡�H�ÏÏ��D�
ß�H§�SR��¥�Ï�ß�H�H��D�Ï�
§R�F�S�§åÏÏ�FÏF�H�D�
�æSDë�H�Ï���D�H�Ï�D�
RÞÏc§��

fSÏëH�H�ÏH�ë�ÏF[R��RH�
æR�R¦H�ÏH��R��RëSH�H��R�
�D¦�Ï�H��D�§�Ræ§���æSDë�H�Ï��a�
Ï §�Ræ§��æSR�SD��ÏSRëD�Ï��b�Ï��H�
R�æ�F§D �H�Ï[���FH§�������D�æRÚ§D�
RFëHÛH�Ï��æSÏëR�D��Ï�DH����
fR��ëHS¦�H�ÏH�ëR�ëSD�D�
ë ÏF[R��RH�æR�R¦H�ÏH���D�æRÚ§D�
FëH�Ï�F����H��Ï�D���&�RëD�
æSRëH�Ï�H��F�D�Rë§��§R�HÚ�¥[�
æR�R¦H�Ï �Ï�æSRc�¥ �[R���fD���}�
lRc�ÚH��R�Rz�æ��}�D��æSDë�H�Ï��
æSÏ�ß�R���H�F�ÏSDH�F���(F�Ï�ëR�
ëSH���æSR�S��ÏSRëD�Ï��§R�HÚ�¥[�
æR�R¦H�Ï ��D�æRÚ§D�RFëHÛH�Ï��
æSÏëR�D�F�RëD��Ï�DH��
�HSH����S�R���R�RcSD�Ï�HF}��
æR¦D�� F�D���D�æR�RÛ}¡�ë�&��¦c��
FHSëÏFD�

�D�æRÚ§D�RFëHÛH�Ï��
æSÏëR�D��H�FëH�Ï�F��

�D�æD��D§D�ÏëD�Ï��
æHSH�RSH�D�

«D�H�Ï�H��D�æRÚ§��

fSÏ��D¦D�ÏÏ�§�Ræ§Ï�
�D�S�Ú�R��æ��}�H�
�æSDë�H�Ï��æSÏëR��
�DSD¦�¥[�ëRSR���H�
ë§�¡ÚDH�F��

bD�DSH §D�S�Ú�R�R�æ��}�D�
�æSDë�H�Ï��SD�S��Ï�DF}�
�HæSDëÏ�}�R�ëF�Dë�H�D�

fSRëHS}�H�cD�DSH §���æSÏ�
�HRc[R�Ï�RF�Ï��D�H�Ï�H�HH�

.R��HÛH��H�ëëH�H��ë�S�Ú�R �
æ��}���æSDë�H�Ï��

«DSH�ÏF�SÏS� �H�S�Ú�R �æ��}��
�æSDë�H�Ï��

àF�D�Rë§D�§R�HÚ�R�R�
æR�R¦H�Ï��Ï�æSRc�¥ �[R��
HÛH��H��D§R�ÚH�¥�

fSRëH�Ï�H��F�D�Rë§��§R�HÚ�¥[�
æR�R¦H�Ï �Ï�æSRc�¥ �[R���R�
§R�åD��«D�H���DSH�ÏF�SÏS� �H�
S�Ú�R �æ��}���æSDë�H�Ï��



226

&��¦cD�FHSìÏFD
+HÏFæSDë�RF�Ï�ß�H�H��Rë�§R�F�S�§åÏÏ�æSÏëR�D���D[R��ÛÏ[F��æR���DæS�¦H�ÏH������î���R�¦�¥�
�F�SD���}F���R�}§R�§ëD�ÏÖÏåÏSRëD��¥�Ï�FæHåÏD�ÏF�D�Ï�ß�H§�SÏ§D�Ï�Ï�Ï�FæHåÏD�ÏF�D�Ï�
&��¦c¥�FHSëÏFD��SDcR�D¡ÛH �æR�§R��SD§���F��D�Ï��fSÏ�æRë�RS�R��ëR��Ï§�RëH�ÏÏ�
�HÏFæSDë�RF�Ï�Ï�Ï�æR�ë�H�ÏÏ��RëR �RcSDÛD �HF}��æR¦D�� F�D��ë�c�Ï¦D Þ�¡�FHSëÏF��¡�
�DF�HSF§�¡��SDcR�D¡Û�¡�æR�§R��SD§���

ë�Ï�D�ÏH�
«DÛÏ���¡�§S¥Þ§���D��SD�SHÞDH�F��F�Ï�D�}��R�}§R�FæHåÏD�ÏF����§R�RS¥ �æSÏ�ß�R���R�¦H��
F�SR�R�î¥æR����}��SHcRîD�Ï���RS�D�Ïî�R ��R§��H��DåÏÏ�9'(�������RæDF�RF�}�æRSD¦H�Ï��
ß�H§�SÏÚHF§Ï���R§R����²�DÚH�D����ÏS�H�F��êDÞH�æSDîR��D��DSD��Ï �RH�RcF��¦ÏîD�ÏH�

2æDF�RF�}�æRSD¦H�Ï��ß�H§�SÏÚHF§Ï���R§R��
3DcR�¥�î�ß�H§�SR��R �FÏF�H�H��æSDî�H�Ï���E���R¦�R�æSRîR�Ï�}��R�}§R�æRF�H�R�§�¡ÚH�Ï��
FÏF�H�¥�R��FH�Ï�
Â�H§�SR���¡�FÏF�H����æSDî�H�Ï���H�}���Ï�î�H§D�}�Ï��æSÏîR�D�

fSÏëR���H�R�§S¥ëDH��
Ï��H��D§S¥ëDH��ëRSR�D�
Ï�Ï��D§S¥ëDH��Ï[��H�
æR��RF�}¡�

0H[D�Ï���R�§S¥ëD�Ï��ëRSR��
æRëSH¦�H��

fSRëHS}�H��ë�§D§R��FRF�R��ÏÏ�
�D[R�Ï�F���H[D�Ï���R�§S¥ëD�Ï��
ëRSR���fSÏ��HRc[R�Ï�RF�Ï�
æRS�ÚÏ�H�§ëD�ÏÖÏåÏSRëD��R���
FæHåÏD�ÏF���R�SH�R��ÏSRëD�}�H�R�

+Hc�D�RæSÏ���RH�ë�Ï��ÏH�
R§S�¦D¡ÛH �FSH�¥���DæS���
�R¦�}��æRë¥FÏ�R�ëHF�ëRSR���
fSÏëR��SDFF�D�SÏëDH��
FÏ��DåÏ¡�§D§��D�ÏÚÏH�
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In Österreich:
Feinmechanik und Elektrotechnik GmbH
Felix-Wankel-Straße 50   D-72108 Rottenburg/Neckar
Service-Line: 0049 (0) 1805 / 25 21 35 (0,12�Euro/min)
Telefax:          0049 (0) 1805 / 25 21 36 (0,12�Euro/min)
e-mail: Serviceline@somfy.com

SOMFY Feinmechanik und Elektrotechnik GmbH
Johann-Herbst-Straße 23   A-5061 Elsbethen-Glasenbach
Telefon: 0043 (0) 820 / 50 07 36 (0,145�Euro/min)
Telefax: 0043 (0) 820 / 50 07 67 (0,145�Euro/min)
e-mail: office@somfy.at 50
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